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Important notes for users in the
U.K.

Mains plug

This apparatus is fitted with an approved 13
Amp plug. To change a fuse in this type of plug
proceed as follows:

-

Remove fuse cover and fuse.

2 Fix new fuse which should be a BS1362 5 Amp,
AST.A. or BSI approved type.

3 Refit the fuse cover.

If the fitted plug is not suitable for your jack
outlets, it should be cut off and an appropriate
plug fitted in its place.

If the mains plug contains a fuse, this should
have a value of 5 Amp. If a plug without a fuse
is used, the fuse at the distribution board should
not be greater than 5 Amp.

Note: The severed plug must be disposed to avoid
a possible shock hazard should it be inserted into
a 13 Amp jack elsewhere.

How to connect a plug

The wires in the mains lead are coloured with
the following code: blue = neutral (N),
brown = live (L).

@ As these colours may not correspond with the
colour markings identifying the terminals in your
plug, proceed as follows:

— Connect the blue wire to the terminal
marked N or coloured black.

— Connect the brown wire to the terminal
marked L or coloured red.

— Do not connect either wire to the earth
terminal in the plug, marked E (or e) or
coloured green (or green and yellow).

Before replacing the plug cover, make certain
that the cord grip is clamped over the sheath of
the lead - not simply over the two wires.

Copyright in the U.K.

Recording and playback of material may require
consent. See Copyright Act 1956 and The
Performer's Protection Acts 1958 to 1972.

\

VAROITUS

Muiden kuin tdssd esitettyjen toimintojen sdddon tai
asetusten muutto saattaa altistaa vaaralliselle séteilylle
tai muille vaarallisille toiminnoille.

DK

Advarsel: Usynlig laserstraling ved abning nar
sikkerhedsafbrydere er ude af funktion. Undga
utseettelse for straling.

Bemzrk: Netafbryderen STANDBY/ON er
sekundert indkoblet og ofbryder ikke stremmen fra
nettet. Den indbyggede netdel er derfor tilsluttet til
lysnettet sa lenge netstikket sidder i stikkontakten.

N

Observer: Nettbryteren STANDBY/ON er sekundert
innkoplet. Den innebygdenetdelen er derfor ikke
frakoplet nettet sa lenge apparatet er tilsluttet
nettkontakten.

S

Klass 1 laseraparat

Varningl Om apparaten anvands pa annat satt an i
denna bruksanvisning specificerats, kan anvdndaren
utsdttas for osynlig laserstralning, som Sverskrider

gransen for laserklass 1.

Observeral Strombrytaren STANDBY/ON &r
sekundart kopplad och inte bryter inte strémmen fran
ndtet. Den inbyggda ndtdelen &r ddrfér ansluten till
elndtet sa lange stickproppen sitter i vagguttaget.

SF

Luokan 1 laserlaite

Varoitus! Laitteen kdyttdminen muulla kuin téssa
kdyttdohjeessa mainitulla tavalla saattaa altistaa
kayttdjan turvallisuusluokan 1 ylittavalle
ndkymattomalle lasersiteilylle.

Oikeus muutoksiin varataan. Laite ei saa olla alttiina
tippu-ja roiskevedelle.

Toiminnanvalitsin STANDBY/ON on kytketty
toisiopuolelle, eikd se kytke laitetta irti séhkdverkosta.
Sisddnrakennettu verkko-osa on kytkettynd
sahkoverkkoon aina silloin, kun pistoke on
pistorasiassa.

VARO!

AVATTAESSA JA SUOJALUKITUS
OHITETTAESSA OLET ALTTIINA
NAKYMATTOMALLE LASERSATEILYLLE.
ALA KATSO SA TEESEEN.

VARNING!
OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA
DEL AR OPPNAD OCH SPARREN AR
URKOPPLAD. BETRAKTA EJ STRALEN.




CAUTION

Use of controls or adjustments or performance
of procedures other than those specified
herein may result in hazardous radiation
exposure.

ATTENTION

L’emploi de commandes, de réglages ou un
choix de procédures différents des
spécifications de cette brochure peut
entrainer une exposition a d’éventuelles
radiations pouvant étre dangereses.

CAUTION

VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN
OPEN. AVOID EXPOSURE TO BEAM.

ADVARSEL ) )
SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING.
UNDGA UDS/ATTELSE FOR STRALING,

ADVARSEL ) )

SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING NAR DEKSEL
APNES. UNNGA EKSPONERING FOR STRALEN.
VARNING ) )
SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR
DENNA DEL AR OPPNAD. BETRAKTA E] STRALEN.
VARQ!

ACHTUNG

Die Verwendung von Bedienungselementen
oder Einstellungen oder die Durchfihrung
von Bedienungsvorgéngen, die nicht in
dieser Anleitung aufgefuhrt sind, kann zu
einem Kontakt mit geféhrlichen Laserstrahlen
fuhren.

OBSERVERA

Anvandning av kontroller och justeringar eller
genomférande av procedurer andra an de
som specificeras i denna bok kan resultera i
att du utsétter dig for farlig stralning.

ATTENZIONE
Uso di controlli o regolazioni o procedure non
specificamente descritte puo causare

I'esposizione a radiazioni di livello pericoloso.

PRECAUCION

El uso de los controles o los procedimientos
de ajuste o utilizacion diferentes de los
especificados en este manual pueden
causar una exposicion peligrosa a la
radiacion.

AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JA
NAKYMAﬁOMALLE LASER SA TEILYLLE. ALA KATSO
SATEESEEN.

VORSICHT

SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG
WENN ABDECKUNG GEOFFNET. NICHT DEM
STRAHL AUSSETSEN.

DANGER
VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN
OPEN. AVOID DIRECT EXPOSURE TO BEAM.

ATTENTION

RAYONNEMENT LASER VISIBLE ET INVISIBLE EN CAS
D'OUVERTURE. EXPOSITION DANGEREUSE AU
FAISCEAU.

MPEOYMNPEXOEHWE

MPW OTKPBITUM YCTPONCTBA Bbl MOXETE
MOABEPIHYTbCA BO3AENCTBUIO BUANMOIO
W HEBUOMMOT O JIASEPHOIO VU3NYYEHWA.
W3BETANTE BO3AENCTBWA JIYYA.
OSTRZEZENIE

WIDZIALNE I NIEWIDZIALNE PROMIENIOWANIE
LASEROWE PO OTWARCIU. UNIKAC NARAZENIA
NA WIAZKE LASEROWA,

VOORZICHTIG

Gebruik van bedieningsorganen of
instellingen, of uitvoeren van handelingen
anders dan staan beschreven in deze
handleiding kunnen leiden tot blootstelling
aan gevaarlijke stralen.

NMPEAYNPEXAOEHUE

Vcnonb3oBaHue opraHoB ynpasfieHusa unm
HacTPOEK UNN BbINOSIHEHWE NpoLeayp,
OTJZINYHbIX OT ONUCAHHbLIX B AaHHOM
PYKOBOZACTBE, MOTyT NPUBECTMN K ONacHoOMy
obnyyeHuto.

OSTRZEZENIE

Uzywanie regulatoréw i nastawief w inny
sposéb lub wykonywanie procedur innych
niz tutaj podane moze byc¢ przyczyna
niebezpiecznego promieniowania.

CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
[— LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1

AVOID DIRECT EXPOSURE TO THE BEAM
DANGER: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN

DO NOT STARE INTO BEAM
CAUTION:INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN




CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.

1 Toassure the finest performance, please read this
manual carefully. Keep it in a safe place for future
reference.

2 Install this unit in a well ventilated, cool, dry, clean
place — away from direct sunlight, heat sources,
vibration, dust, moisture, or cold. In a cabinet,
allow about 2.5cm (1 inch) of free space all
around this unit for adequate ventilation.

3 Locate this unit away from other electrical
appliances, motors, or transformers to avoid
humming sounds.

4 Do not expose this unit to sudden temperature
changes from cold to hot, nor locate this unit in
an environment with high humidity (i.e., a room
with a humidifier) to prevent condensation inside
this unit, which may cause an electrical shock, fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

5 Avoid installing this unit in a location where
foreign objects may fall onto this unit or where
this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:
— Othercomponents, as they may cause damage

and/or discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e., candles), as they may
cause fire, damage to this unit, and/or personal
injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall,
spilling the liquid and causing an electrical
shock to the user and/or damage to this unit.

6 Do not cover this unit with a newspaper,
tablecloth, curtain, etc. in order not to obstruct
heat radiation. If the temperature inside this unit
rises, it may cause fire, damage to this unit, and/or
personal injury.

7 Do not plug in this unit to a wall outlet until all
connections are complete.

8 Do not operate this unit upside-down. It may
overheat, possibly causing damage.

9 Do not use excessive force on switches, knobs
and/or cords.

10 When disconnecting the power cord from the
wall outlet, grasp the plug; do not pull the cord.

11 Do not clean this unit with chemical solvents; this
might damage the finish. Use a clean, dry cloth.

12 Use only the voltage specified on this unit. Using
this unit with a higher voltage than specified is
dangerous and may cause fire, damage to this
unit, and/or personal injury. YAMAHA will not be
held responsible for any damage resulting from
use of this unit with a voltage other than as
specified.

13 Do not attempt to modify or fix this unit. Contact
qualified YAMAHA service personnel when any
service is needed. The cabinet should never be
opened for any reason.

14 When not planning to use this unit for long
periods of time (i.e., vacation), disconnect the AC
power plug from the wall outlet.

15 Be sure to read the “Troubleshooting” section on
common operating errors before concluding that
this unit is faulty.

16 Before moving this unit, press STANDBY/ON to
set the unit in standby mode, then disconnect the
AC power plug from the wall outlet.

17 Install this unit near the AC outlet and where the
AC power plug can be reached easily.

The unit is not disconnected from the AC power
source as long as it is connected to the wall outlet,
even if this unit itself is turned off. This state is called
the standby mode. In this state, this unit is designed
to consume a very small quantity of power.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO
RAIN OR MOISTURE.

LASER SAFETY

This unit employs a laser. Due to possible eye injury,
only a qualified service person should remove the
cover or attempt to service this device.

DANGER

This unit emits visible laser radiation when open.
Avoid direct eye exposure to beam.

When this unit is plugged into a wall outlet, do not
place your eyes close to the opening of the disc tray
and other openings or look inside.

LASER
Type Semiconductor laser GaAlAs
Wave length 650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD)
Output Power 7 mW (DVD)
10 mW (VCD/CD)
Beam divergence 60 degree
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Introduction

Thank you for purchasing this unit. This
Owner’s Manual explains the basic
operation of this unit.

Region codes

DVD discs must be labeled ALL
regions or Region 2 in order to @
play on this unit.

You cannot play discs labeled for @

other regions.

Supplied accessories

Remote control

Two batteries (AA, R06, UM-3) for the
remote control

— Audio pin cable

Video pin cable

Owner’s Manual

Notes about discs/content format

— This unit can play the disc types

associated with the logos shown below.

Do not attempt to load any other type
of disc into this unit. Doing so may
damage this unit.

ED Ruw]

S z o
2 liSE A dicE
VIDEO CD ==C
COMPACT COMPACT COMPACT
diSE @05@ @ng@
DIGITAL AUDIO Recordab\e

— This unit can play DVD+R/RW/R DL and
DVD-R/RWI/R DL discs recorded in
DVD-Video compatible format.

— This unit can play DVD-RW discs
recorded in VR format (compatible with
CPRM).

This unit can play the following data
discs (For MP3 and WMA files, the
parenthetic words represent the
compatible sampling rate and bit rate):
— MP3 files recorded on CD-R/RVYV,
DVD+R/RW and DVD-R/RW
(fs 32, 44.1, 48 kHz / 96 - 320 kbps
(CBR only))
— WMA files recorded on CD-R/RW,
DVD+R/RW and DVD-R/RW
(When in fs 44.1 kHz: 64 - 192 kbps /
When in fs 48 kHz: 128 - 192 kbps
(CBR only))
— JPEG (except Progressive JPEG) files
recorded on CD-R/RW, DVD+R/
RW and DVD-R/RW (compatible
resolution: 3072 x 2048 or less)
— KODAK Picture CD
— FUJICOLOR CD
— DivX Video files recorded on CD-R/
RW, DVD+R/RW and DVD-R/RW
~ Official DivX® Ultra Certified
product

— Plays all verS|ons of DivX® video
(including Divx® 6) with enhanced
playback of DivX® media files and
the DivX® Media Format

— 1SO 9660 Level1/Level2 for CD-R/RW

— Up to 298 folders per disc and up to
648 files per folder with up to 8
hierarchies

CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL and

DVD-R/RW/R DL cannot be played

unless finalized.

Only the first session of DVD+R/R DL

and DVD-R/RW/R DL can be played.

Some discs cannot be played depending

on disc characteristics or recording

conditions.

Do not use any non-standard shaped

discs (heart-shaped, etc.).

Do not use discs with tape, seals, or

paste on their surface.

Do not use discs with many scratches

on their surface.




Introduction

Cleaning discs

* When a disc becomes dirty, clean it with a cleaning cloth. Wipe the disc from the center
out. Do not wipe in a circular motion.

* Do not use solvents such as benzine, thinner, commercially available cleaners, or antistatic
spray intended for analog records.

Patent information

00 boLey|

DIGITAL

Manufactured under license from Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories.

™

dits

"DTS” and “DTS Digital Out” are trademarks of Digital Theater Systems, Inc.

S

UL TRA

HOME THEATER

DIiIvy<e

DivX, DivX Ultra Certified, and associated logos are trademarks of DivXX, Inc. and are used under license.

This product incorporates copyright protection technology that is protected by method claims of certain
U.S. patents and other intellectual property rights owned by Macrovision Corporation and other rights
owners. Use of this copyright protection technology must be authorized by Macrovision Corporation,

and is intended for home and other limited viewing uses only unless otherwise authorized by Macrovision

Corporation. Reverse engineering or disassembly is prohibited.




Functional Overview

Front panel

BYAMAHA wirumac souno ovo puaven

4) @ ® ® ® ® @ ®
(1) STANDBY/ON (&) Front panel display
Turns on this unit or sets it to the standby Shows the current status of this unit.
mode.
® PLAY ()
2 Disc tray Starts playback.

Loads a disc in the disc tray. @
PAUSE (I

(3 OPEN/CLOSE (A Pauses playback.
play
Opens or closes the disc tray.

STOP (m)
(4) PROGRESSIVE indicator Stops playback.
Lights up when this unit enters the progressive
mode.
Rear panel

T U fooes D

2 7
awoo our | sem ol —vior | our—

A) é)@@@é@

@ AC power cord (® VIDEO OUT - S VIDEO jack
Connect to a standard AC outlet. Connect to the S-video input jack of your AV
receiver.

(2) AUDIO OUT (L, R) jacks
Connect to the audio input jacks of your AV (6) VIDEO OUT - VIDEO jack
receiver or stereo system. Connect to the composite video input jack of
your AV receiver.
(3 DIGITAL OUT - COAXIAL jack
Connect to the coaxial input jack of your AV @ AV terminal
receiver. Connect to SCART input terminal of your TV.

() VIDEO OUT - COMPONENT (Y, PB/CB,
PR/CR) jacks
Connect to the component input jacks of your
AV receiver.

Caution: Do not touch the inner pins of the jacks on the rear panel of this unit.
Electrostatic discharge may cause permanent damage to this unit.




Functional Overview

Remote control

ENTER

o 6o
@——K@}@»-—,—@
O—1—0 CHe——®

SUBTITLE ANGLE ZOOM AUDIO

=2 G &——m

s
2

i l 0

@YAMAHA

@ /1
Turns on this unit or sets it to the
standby mode.

(2) TOP MENU/RETURN
Displays the top-level disc menu (DVD).
Moves back to the previous menu (DVD*/
VCD).

(3 MENU
Accesses the menu of a disc (DVD).
Switches PBC on or off (VCD).

@ <ivialv
Selects an item in the currently displayed
menu. Search or slow playback.

ENTER/OK
Confirms the menu selection.

® -
Searches backward.*
Moves to the previous chapter or track.

(® sTOP (m)
Stops playback.

6 En

@ SUBTITLE
Selects the subtitle language.

ANGLE

Selects the DVD camera angle.

(® REPEAT
Repeats the chapter, track, title or disc.
Shuffles the chapter or track.

A-B

Repeats a specific segment.

(D Numeric buttons 0-9)
Selects numbered items in the currently
displayed menu.

(2 ON SCREEN
Accesses or exits from the on-screen
display (OSD) menu of this unit.

@3 seTuP
Accesses or exits from the setup menu
of this unit.

13 pp

Searches forward.*
Moves to the next chapter or track.

@ PLAY (»)
Starts playback.

PAUSE (i)
Pauses playback temporarily.
Frame-by-frame playback.

@ AupIO

Selects the audio language or format.
ZOOM

Enlarges the video image.
MUTE

Mutes the audio output. Press again to restore

the audio output to previous volume level.

20 SCAN

Previews the content of a track or whole disc

(VCD).
Plays the first 6 seconds or less of each track
(CD).

* Press and hold the button for about two
seconds.



Connections

General notes on connections

Be sure to turn off this unit and unplug the
power supply cable, before you make or
change connections.

* Depending on the equipment you wish
to connect, there are various ways to
make connections. Possible connections
are described below.

* Refer to the manuals of your other
components as necessary to make the
best connections.

* Do not connect this unit via your VCR.
The video quality could be distorted by
the copy protection system.

* Do not connect the audio out jack of
this unit to the phono in jack of your
audio system.

Audio connections

Digital connection

This unit has a coaxial digital out jack.
Connect DIGITAL OUT - COAXIAL jack
of this unit to your AV receiver equipped
with Dolby Digital, DTS, or MPEG
decoder using a commercially available
coaxial cable.

)

coaxiAL
Aupio out | pemLour-—viDEo ouT—

This unit
é AV receiver
comaaL
N l
—
Subwoofer

Center
speaker
Left front Right front
speaker speaker
Leftsurround Surround Right surround
speaker back speaker speaker

You need to set “DIGITAL OUTPUT” to
“ALL” (see “DIGITAL OUTPUT” on
page 24).

Notes:

— If the audio format of the digital output
does not match the capabilities of your
receiver, the receiver produces a distorted
sound or no sound at all. Make sure to
select the appropriate audio format from
the menu screen on the disc.

Pressing AUDIO on the remote control once
or more may change not only the audio
languages but also the audio format. The
selected format appears in the front panel
display for several seconds.

— If you wish to enjoy Dolby Digital, DTS and
MPEG formats, you must connect this unit
to an AV receiver that supports these
formats.

Analog connection

This unit has analog output jacks.
Connect AUDIO OUT (L, R) jacks of this
unit to the corresponding input jacks of
your audio component (such as a stereo
amplifier) using the supplied audio pin
cable.

This unit

Audio pin cable
(supplied)

Stereo
amplifier

Left Right
speaker  speaker




Connections

Video connections

If your AV receiver has video output jacks,
connect your receiver and then your TV
so that you can use one TV for several
different video sources (LD, VCR, etc.) by
simply switching the input source selector
of your receiver.

This unit has four types of video output
jacks. Use the one that corresponds to the
input jacks of the component to be
connected.

0000000000
[REEE RN R |

Thi

s unit Video pin cable

[ (supplied)

<A>
i i

h N ¢ Y
299 @
COMPONENT S VIDEO

VIDEO IN INPUT

AV receiver V

|
VIDEOT™ [comPoNeNT 'S VIDEO
out| |vibEoout Jout

¢

VIDEO
INPUT

SVIDEO

[COMPONENT
VIDEO IN IN ;

———————7

VIDEO
IN

Component video jacks <A>

Component video connections achieve
high fidelity color reproduction than S-
video connections by transmitting video
signals on separate wires for luminance (Y:
green) and chrominance (PB: blue, PR: red).
Connect VIDEO OUT - COMPONENT
(Y, Pe/CB, PR/CR) jacks of this unit to
component input jacks of your AV receiver
and then to those of your TV using a
commercially available component cable.
Observe the color of each jack when you
make connections.

If your receiver does not have component
output jacks, you can achieve a better
video image by connecting the component
output jacks of this unit directly to the
component input jacks of your TV.

Note:

— You need to set “COMPONENT” to “YUV”
(see “Switching the YUV/IRGB” on
page 28).

S-video jack <B>

S-video connections achieve a clearer
picture than composite video connections
by transmitting video signals on separate
wires for luminance (Y) and chrominance
©).

Connect VIDEO OUT - S VIDEO jack of
this unit to S-video input jack of your AV
receiver and then to that of your TV using
a commercially available S-video cable.

Composite video jack <C>
Connect VIDEO OUT - VIDEO jack of this
unit to video input jack of your AV
receiver and then to that of your TV using
the supplied video pin cable.

SCART terminal <D>

If your TV has only a terminal for video
input, you can connect the TV directly to
this unit.

Connect AV terminal of this unit to
SCART input terminal of your TV using a
commercially available SCART cable.

Note:

— Ensure that the “TV” indication on SCART
cable is connected to the TV set and “DVD”
indication on SCART cable is connected to
this unit.



Getting Started

Step1: Inserting batteries Using the remote control

into the remote control
ol J o - | ]§000 |

Remote control
sensor

Point the remote control at
the remote control sensor,
within approximately 6 m
(20 feet) from this unit.

Open the battery compartment.

Insert the two supplied batteries (AA, R06,
UM-3) following the indications (+/-)
inside the compartment.

Close the cover.

Notes:

— Insert batteries correctly according to the Handling the remote control
polarity markings (+/-). The batteries + Do not spill water or other liquids on
inserted in the opposite direction may leak. the remote control.

— Replace the exhausted batteries « Do not drop the remote control.
immediately with new ones to prevent a « Do not leave or store the remote
leakage. control in the following types of

— Remove the batteries from the conditions:
compartment if the remote control is not — places of high humidity, such as near a
used for more than a month. bath

— If the batteries have leaked, dispose of — places of high temperature, such as near
them immediately. Avoid touching the a heater or stove
leaked material or letting it come into — places of extremely low temperature

contact with clothing, etc. Clean the battery
compartment thoroughly before installing
new batteries.

— Do not use old batteries together with new
ones.

— Do not use different types of batteries (such
as alkaline and manganese batteries)
together. Read the packaging carefully as
these different types of batteries may have
the same shape and color.

— Dispose of the batteries correctly in
accordance with your local regulations.

— dusty places



Getting Started

Step2: Turning on the power

Connect the AC power cord to the power

outlet.

Turn on your TV and AV receiver.

Select the appropriate input source of the

AV receiver connected to this unit. Refer

to the manual supplied with your AV

receiver for details.

Turn on this unit.

Set the TV to the correct Video IN channel

(e.g. EXT1, EXT2, AV1, AV2, AUDIO/

VIDEO, etc. Refer to the manual supplied

with your TV for details).

=» The front panel display lights up and the
default screen appears on the TV.

Step3: Setting a TV type and
display

Setting a color system for your
TV

This unit is compatible with both NTSC
and PAL video formats. Select the color
system that matches your TV.

0O B & =
T

TV DISPLAY NTSC
PROGRESSIVE MULTI
PICTURE SETTING
COMPONENT

1 Press SETUP.

2 Press P repeatedly to select “VIDEO
SETUP PAGE”.

TIPS:
To exit from the menu, press SETUP.

10 En

To return to the previous menu, press 4.

3

4

Press A/'V to highlight [TV TYPE], and
then press P

Press A/V to highlight one of the following
options.

PAL

Select this if the connected TV is a PAL
system TV. It will change the video signals
of NTSC discs and output them in PAL
format.

NTSC

Select this if the connected TV is an NTSC
system TV. It will change the video signals
of PAL discs and output them in NTSC
format.

MULTI

Select this if the connected TV is
compatible with both NTSC and PAL
formats (such as a multi-system TV).
The output format will be in accordance
with the video signals of the disc.

Select an item, and then press
ENTER/OK to confirm your selection.

Notes:

— Before changing the current TV standard
setting, ensure that your TV supports the
selected TV type.

— If the picture is not displayed properly on
your TV, wait for 15 seconds for this unit to
activate automatic recovery.

0O K & =

CHANGING PAL TO NTSC:

1. ENSURE THAT YOUR TV SUPPORTS
NTSC STANDARD.

2.IF THERE IS A DISTORTED PICTURE
DISPLAYED ON THE TV, WAIT 15
SECONDS FOR AUTO RECOVER.

I OK CANCEL I



Getting Started

Setting an aspect ratio for your
TV

You can set the aspect ratio of this unit to
match your TV. If the aspect ratio of your
TV is 4:3, you do not need to change this
setting. If you have a widescreen TV,
change this setting according to the
following procedure.

For details, see “Setting the TV display” on
page 26.

0O B & =
T

TV TYPE

4:3 PAN SCAN
PROGRESSIVE 4:3 LETTER BOX
PICTURE SETTING
COMPONENT

Press SETUP.

Press > repeatedly to select “VIDEO
SETUP PAGE”.

Press A/V to highlight [TV DISPLAY], and
then press P.

Press A/V to highlight [16:9], and then
press ENTER/OK to confirm the
selection.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.

Step4: Setting a language
preference

You can select your own preferred
language settings.This unit automatically
switches to your preferred language
whenever you load a disc. If the selected
language is not available on the disc, the
default language of the disc will be used
instead. The OSD language in the system
menu remains once selected.

Setting the OSD Language

O 2 =
CGeveRaLsETUPPAGE

DISC LOCK

DISPLAY DIM DANSK

PROGRAM DEUTSCH
ESPANOL

SCREEN SAVER FRANCAIS

SLEEP ITALIANO

AUTO STANDBY NEDERLANDS

DIVX(R) VOD CODE NORSK —_

Press SETUP.

Press €/P to select “GENERAL SETUP
PAGE”.

Press A/'V to highlight [OSD
LANGUAGE], and then press P.

Press A/'V to select a language, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.
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Getting Started

Setting the audio, subtitle and
disc menu languages
(DVD-Video only)

0O B © &
T

SUBTITLE CHINESE (SIMP)

DISC MENU FRENCH

PARENTAL SPANISH

VR LIST PORTUGUESE
MP3/JPEG NAV POLISH

DIVX SUBTITLE ITALIAN

PASSWORD TURKISH —

-

Press STOP (M) twice, and then press
SETUP.

2 Press P repeatedly to select
“PREFERENCE PAGE".

3 Press A/V to highlight one of the options
below at a time, and then press P.
— AUDIO (audio language)
— SUBTITLE (subtitle language)
— DISC MENU (disc menu language)

4 Press A/'V to select a language, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

If the language you want is not in the
list, select [OTHERS],

and then use the numeric buttons (0-9)
on the remote control to enter the 4-digit
language code (see “Language Codes” on

page 33), and then press ENTER/OK to

confirm the code.

5 Repeat steps 3—4 for other language
settings.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To exit from the menu, press SETUP.
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Disc Operations

IMPORTANT!

— If the inhibition icon (© or X)
appears on the TV screen when a
button is pressed, the function for
that button is not available on the

current disc or at the current time.

— Depending on the DVD or VIDEO
CD disc, some operations may
operate differently or be
restricted.

— Do not push on the disc tray or put
any objects other than discs on the
disc tray. Doing so may cause the
disc player to malfunction.

Basic playback

Press STANDBY/ON on the front panel
or /| on the remote control to turn on
this unit.

Press OPEN/CLOSE (4A) on the front
panel to open the disc tray.

Place the disc in the disc tray with the
printed side up.

Press OPEN/CLOSE (A) again to close

the disc tray.

=» After recognizing the disc, this unit
begins to play back automatically.

* If you press PLAY (») when the disc
tray is open, the disc tray closes and
playback starts automatically.

General operation

Unless stated otherwise, all operations
described here are carried out using the
supplied remote control.

Pausing playback

During playback, press PAUSE (II).

=» Playback is paused and the sound is
muted.

Press PAUSE (1) again to select the next

picture frame.

To resume normal playback, press
PLAY (»).

Selecting track/chapter

¢ Press <4</ PP or use the numeric
buttons (0-9) to select a track/chapter
number.

* During repeated playback, press €4/
PP to replay the same track/chapter.

Searching backward/forward
Press and hold <&/ B>P> or press <4/ ».

While searching, press <€/ B>P>{ or
/P repeatedly to select the desired
speed.

To resume normal playback, press
PLAY (»).

Notes:

— «/W» key may not be available with some
discs.

— For MP3 and WMA, the search function
allows you to search the track currently
being played.

Stopping playback
* Press STOP (H).

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.
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Selecting the various repeat/
shuffle functions

Operations for video playback
(DVD/VCD/SVCD)

Repeat and shuffle

* Each time you press REPEAT during
playback, the front panel display changes
as follows:

DVD
- RPT ONE (repeat chapter)
= RPT TT (repeat title)
= SHUFFLE (shuffle)
= RPT SHF (shuffle repeat)
= RPT OFF (repeat off)

VCD/SVCD/CD
= RPT ONE (repeat track)
= RPT ALL (repeat disc)
=> SHUFFLE (shuffle)
- RPT SHF (shuffle repeat)
= RPT OFF (repeat off)

MP3/WMA/DivX
- RPT ONE (repeat track)
=> RPT FLD (repeat folder)
=> SHUFFLE (shuffle)
= RPT OFF (repeat off)

Note:
— For VCD, repeat playback is not possible
when the PBC mode is selected.

Repeating a section within a

chapter/track

While playing a disc, press A-B at the

desired starting point.

Press A-B again at the desired end point.

* Aand B can only be set within the same
chapter/track.

=¥ The selected section repeats
continuously.

3 To exit from the sequence, press A-B.

Using the disc menu

Depending on the disc, a menu may appear
on the TV screen once you load the disc.

To select a playback feature or item

* Use 4/»/A/V or the numeric buttons
(0-9), and then press ENTER/OK to
start playback.

To access or exit from the menu
* Press MENU.

Slow motion
You can play back in slow motion.

Press A for reverse slow motion or V¥ for
forward slow motion.

During slow motion, press A/V
repeatedly to select the desired speed.
To resume normal playback, press
PLAY (»).

Note:
— Reverse slow motion is not available for
VCDs and SVCDs.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.

14 En



Disc Operations

Zooming in
This function allows you to enlarge or

lessen the picture on the TV screen and to
pan through the enlarged picture.

During playback, press ZOOM repeatedly

to display the picture at different scales.

* Use 4/»/A/V to pan through the
enlarged picture.

=» Playback continues.

Press ZOOM repeatedly to return to the
original size.

Resuming playback from the last
stopped point

You can resume playback of the last 10
discs, even if the discs were ejected or the
power of this unit was turned off.

Load one of the last 10 discs.

=>» “LOADING” appears on the TV screen.

Press PLAY (®) while “LOADING” is

displayed on the TV screen.

=>» “RESUME PLAY” appears on the TV
screen and the disc is played back from
the last point.

To cancel the resume mode

* When playback is stopped, press
STOP (M) again.

On-screen display (OSD)

The OSD menu shows disc playback
information (e.g., the title or chapter
number, elapsed playing time or audio/
subtitle language). A number of operations
are possible without interrupting disc
playback.
During playback, press ON SCREEN.
=» A list of available disc information
appears on the TV screen.

DVD

CHAPTER
AUDIO 5.1CH
SUBTITLE

VCD/SVCD

DISC TIME

TRACK TIME
REPEAT

Press A/'V to view the information, and
then press ENTER/OK to access the
selected item.

Use the numeric buttons (0-9) to input

the number/time or press A/V to make a

selection, and then press ENTER/OK to

confirm the selection.

=» Playback changes to the selected time
or to the selected title/chapter/track.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.
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Title/Chapter/Track selection
(DVD/VCD)

1 Press A/V to select [TITLE] or
[CHAPTER] (DVD) or [TRACK] (VCD).

2 Press ENTER/OK to confirm the
selection.

3 Select a title, chapter or track number
using the numeric buttons (0-9).

Time search (DVD/VCD)

1 Press A/V to select [TT TIME] or [CH
TIME] (DVD) or [TRACK TIME] or [DISC
TIME] (VCD).

* [TT TIME] refers to the total time of the
current title, and [CH TIME] refers to
the total time of the current chapter.

2 Press ENTER/OK to confirm the
selection.
3 Enter hours, minutes and seconds from left

to right using the numeric buttons (0-9)
(e.g. 0:34:27).

Audio/Subtitle/Angle (DVD)
You can change [AUDIO], [SUBTITLE] or
[ANGLE] if these functions are available on
the disc you are playing.

1 Press A/V to select [AUDIO],
[SUBTITLE] or [ANGLE].

2 Press ENTER/OK to confirm the
selection.

3 For Audio and Subtitle:
Press A/'V to highlight your selection, and
then press ENTER/OK.
OR
For Angle:
Select an angle using the numeric
buttons (0-9).

Repeat/Time Display (DVD/VCD)

Press A/'V to select [REPEAT] or [TIME
DISP.].

Press ENTER/OK to confirm the
selection.

Press A/'V to highlight your selection, and
then press ENTER/OK.

Time display (CD)
Each time you press ON SCREEN, the
time display changes as follows:

|—: TOTAL ELAPSED — TOTAL REMAIN :|

SINGLE REMAIN 4—— SINGLE ELAPSED

Special DVD features

Playing by title

Press MENU.

=» The disc title menu appears on the TV
screen.

Use 4/P>/A/V or the numeric buttons

(0-9) to select a playback option.

Press ENTER/OK to confirm your
selection.

Camera angle

* Press ANGLE repeatedly to select the
desired angle.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.
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Audio

Changing the audio language and/or

format

* Press AUDIO repeatedly to select an
audio language.

Subtitles

* Press SUBTITLE repeatedly to select
a subtitle language.

Special VCD/SVCD features

Playback control (PBC)

For VCD with playback control
(PBC) feature (version 2.0 only)
Press MENU to toggle between “PBC
ON” and “PBC OFF”.
=» If you select “PBC ON”, the disc menu
(if available) appears on the TV screen.
* Use <4/ PP or the numeric
buttons (0-9) to select a playback
option.
* During playback, press TOP
MENU/RETURN to return to the
menu screen.

If you want to skip the index menu

and play back a disc directly from the

beginning,

* Press MENU on the remote control to
turn off PBC.

Preview function

Press SCAN.
=» A list appears on the TV screen.

SELECT DIGEST TYPE:
TRACK DIGEST
DISC INTERVAL

TRACK INTERVAL

Press A/V to highlight [TRACK DIGEST],
[DISC INTERVAL] or [TRACK
INTERVAL].

TRACK DIGEST

This function minimizes the picture for
every track and displays six at a time on the
screen to help you view the tracks on the
disc.

DISC INTERVAL

This function is used to divide a disc into
six parts at regular intervals, and display
them on one page to help you preview the
entire disc.

TRACK INTERVAL

This function is used to divide a single track
into six parts at regular intervals, and
display them on one page to help you
preview the selected track.

Note:

— You can only select [TRACK INTERVAL]
during playback when PBC is turned off.

Press ENTER/OK.

=» Thumbnail pictures appear on the TV
screen.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.
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TYPE:TITLE
SELECT(01-06):- -
EXIT MENU  NEXTG®)

(Example of 6 thumbnails in the display)

4 Use 4/P/A]V to select a track or use the

numeric buttons (0-9) to input the
selected track number next to [SELECT].
Press <4</ B>P>| to open the previous or
next page.

Press ENTER/OK to confirm the
selection.

To quit the preview function
* Use €/»/A/V to highlight [EXIT] and
press ENTER/OK.

To return to the preview menu
* Use 4/P»/A/V to highlight [MENU] and
press ENTER/OK.

For CD:

* When playback is stopped, press SCAN.

=» Each track is played for a few seconds.

Playing data discs (MP3/WMA/
JPEG/DivX)

General operation

Load a disc.

* The disc reading time may exceed 30
seconds due to the complexity of the
directory/file configuration.

=» The data disc menu appears on the TV
screen.

00:00 00:00 )
001/020 T
M ravorite

Playback starts automatically. If not, press
PLAY (»).

During playback, you can:

* Press <4</ P> to select another
track/file in the current folder.

* Press PAUSE (Il) to pause playback.

Note:

— It may not be possible to play certain MP3/
WMA/JPEG/DivX discs due to the
configuration and characteristics of the
discs or the recording conditions.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.
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Selecting a folder and track/file Preview function

1 Press A/V to select a folder, and then This function displays the content of the
press ENTER/OK to open the folder. current folder or the entire disc.
Press A/'V to select a track/file. 1 Press STOP (M) during playback.

3 Press ENTER/OK to confirm your =» 12 thumbnail pictures appear on the TV

selection. screen.

=» Playback starts from the selected file to
the end of the folder.

Repeat and shuffle

When the MP3 disc/WMA disc/picture

disc menu is shown on the screen;

* Press REPEAT repeatedly to select a
“Play Mode”.

=» FOLDER: files are played back once.

=» REPEAT ONE: one file is played

2 Press <4</ PP to display the other

repeatedly. : ]
=» REPEAT FOLDER: all files in one folder pictures on the previous/next page.
are played repeatedly. 3 Use €/P»/A/V to highlight one of the
=>» SHUFFLE: all files in the current folder pictures, and then press ENTER/OK to
are played in random order. start playback. OR
Move the cursor to highlight EE[& on the
Special picture disc features bottom of the page to start playback from

the first picture on the current page.
1 Load a picture disc (JPEG, Kodak Picture

CD and Fujicolor CD). For JPEG discs:
= For JPEG discs, the picture menu 4 Press MENU to return to JPEG disc
appears on the TV screen. menu.

=¥ For Kodak Picture CDs and Fujicolor
CDs, the slideshow begins.

2 Press PLAY (P>) to start the slideshow. 1

Zooming pictures

During playback, press ZOOM repeatedly
to display the picture at different scales.

2 Use 4/P»/A/V to view the zoomed picture.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.
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Playback with multi-angles

* During playback, press </»/A/V to
rotate the picture on the TV screen.
<« rotates the picture counter-clockwise
P rotates the picture clockwise
A: flips the picture vertically
V: flips the picture horizontally

Special DivX features

DivX files including DMF (DivX
Media Format) features only

Scan effect

* Press ANGLE repeatedly to choose a
scan effect.

=» Various scan effects appear in the top
left corner of the TV screen.

Playing MP3 music and JPEG

picture simultaneously

Load a disc that contains both MP3 music

and JPEG picture data.

=¥» The disc menu appears on the TV
screen.

Select an MP3 music track.

During MP3 music playback, select a JPEG
picture file from the TV screen, and then
press PLAY ().

=» The picture files are played back one

after another until the end of the folder.

To quit simultaneous playback, press
MENU, and then press STOP (H).

Note:

— Some files cannot be played correctly
depending on disc characteristics or
recording conditions.

Interactive menu

Load a disc.

=» The interactive menu appears on the TV
screen.

Use 4/P»/A/V to select a chapter.

Press ENTER/OK or PLAY (B>) to start
playback of the selected chapter-.

To access the interactive menu
* During playback, press MENU.

To return to the data disc menu

screen

* When the interactive menu is displayed,
press STOP (H).

Multiple audio and subtitle
languages

To select an audio language

* During playback, press AUDIO to
switch the audio language recorded on
the contents.

To select a subtitle language

* During playback, press SUBTITLE to
switch or turn on/off the subtitle
language recorded on the contents.

Note:

— For information about external subtitle files,
see “Displaying DivX external subtitle files”
on page 31.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs.
Always refer to the instructions supplied with the disc.
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Setup Menu

Setup is carried out on the TV screen,
enabling you to customize this unit to suit
your own particular requirements.

General setup menu

Press SETUP.

Press €/P to select the “General Setup”
icon.

Press ENTER/OK to confirm your
selection.

O n o9 &
CcenemaLseTPPAGE

DISC LOCK
DISPLAY DIM
PROGRAM

OSD LANGUAGE
SCREEN SAVER
SLEEP

AUTO STANDBY
DIVX(R) VOD CODE

Locking/Unlocking the disc for
viewing

Not all discs are rated or coded by the
manufacturer of the disc. You can prevent
playback of a specific disc by locking the
disc. You can lock up to 40 discs on this
unit.

In “GENERAL SETUP PAGE”, press A/V

to highlight [DISC LOCK], and then
press b

LOCK

Select this to lock playback of the current
disc. Subsequent access to a locked disc
requires six-digit password.

The default password is “000 000” (see
“Changing the password” on page 31).

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.

UNLOCK
Select this to unlock the disc and allow
future playback.

Press A/'V¥ to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

Dimming the front panel display
You can select different levels of
brightness for the front panel display.

In “GENERAL SETUP PAGE”, press A/VY
to highlight [DISPLAY DIM], and then
press P.

100%

Select this for full brightness.

70%

Select this for medium brightness.

40%

Select this for dimming display.

Press A/V to select a setting, and then

press ENTER/OK to confirm your
selection.

Programming disc tracks
(except MP3/WMA/JPEG/DivX)

You can play back the contents of a disc in

the desired order by programming the

tracks to be played. You can store up to 20

tracks per disc with a maximum of 10

discs.

In “GENERAL SETUP PAGE”, press A/VY

to highlight [PROGRAM], and then press »

to select [INPUT MENU].

Press ENTER/OK to confirm your

selection.

=» The input menu appears on the TV
screen.
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PROGRAM: TRACK (01-17)

L] I
=1-- [o]__
EXIT START NEXT ()

To input your favorite tracks/chapters

Use the numeric buttons (0-9) to enter
a valid track/chapter number.

Use 4/P>/A/V to move the cursor to the

next position.

* If the track/chapter number is more
than ten, press PP to move to the
next page, and then proceed with
programming.

OR

* Use 4/»/A/V to highlight [NEXT] on
the program menu, and then press
ENTER/OK.

Repeat steps 3—4 to input another track/
chapter number.

To remove a track
Use 4/»/A/V to move the cursor to the
track you want to remove.

Press ENTER/OK to remove this track
from the program menu.

To start program playback

Use 4/P/A/V to highlight [START] on the

program menu, and then press

ENTER/OK.

=» Playback starts for the selected tracks in
the programmed sequence.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.

22 En

To exit from program playback

Use €4/»/A/V to highlight [EXIT] on the
program menu, and then press
ENTER/OK.

OSD language

This menu contains various options for the
on-screen display (OSD) language. For
details, see “Setting the OSD Language” on
page 11.

Screen saver

This function is used to turn on or off the
screen saver.

In “GENERAL SETUP PAGE”, press A/V
to highlight [SCREEN SAVER], and then
press P.

ON

Select this if you wish to turn off the TV
screen when disc playback is stopped or
paused for more than 15 minutes.

OFF

Select this to disable the screen saver
function.

Press A/V to select a setting, and then

press ENTER/OK to confirm your
selection.

Sleep timer

This feature automatically sets this unit to
the standby mode after a certain elapsed
period.

In “GENERAL SETUP PAGE”, press A/Y
to highlight [SLEEP], and then press ».



Setup Menu

Press A/V¥ to select a setting.

* You can select from 30, 60, 90, 120 and
150 minutes. Select [OFF] to cancel the
sleep timer function.

Press ENTER/OK to confirm your

selection.

Auto standby

This function is used to turn the auto
standby mode on or off when disc playback
is stopped for more than 30 minutes.

In “GENERAL SETUP PAGE”, press A/VY
to highlight [AUTO STANDBY], and then
press b

ON

Select this if you wish to set this unit to the
standby mode automatically when disc
playback is stopped or paused for more
than 30 minutes.

OFF
Select this to disable the auto standby
function.

Press A/V¥ to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

DivX® voD registration code

Yamaha provides you with a DivX® vOD
(Video On Demand) registration code that
allows you to rent and purchase videos
using the DivX® VOD service.

For more information, visit at
www.divx.com/vod.

In “GENERAL SETUP PAGE”, press A/V
to highlight [DIVX(R) VOD CODE], and
then press P

=>» The registration code appears.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.

2 Press ENTER/OK to exit.

3 Use the registration code to purchase or

rent the videos from DivX® VOD service
at www.divx.com/vod. Follow the
instructions and download the video onto
a CD-R for playback on this unit.

Notes:

— Al the downloaded videos from DivX®
VOD can only be played back on this unit.

— Time search feature is not available during
DivX movie playback.

Audio setup menu

Press SETUP.

Press €/P to select the “Audio Setup”
icon.

Press ENTER/OK to confirm your
selection.

0 6 & @
I

ANALOG OUTPUT
DIGITAL AUDIO
CD UPSAMPLING
NIGHT MODE

LIP SYNC

Setting the analog output

Set the analog output to match the
playback capability of this unit.

In “AUDIO SETUP PAGE”, press A/V to
highlight [ANALOG OUTPUT], and then
press b
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STEREO

Select this to change channel output to
stereo, which only delivers sound from the
two front speakers.

LT/RT

Select this if this unit is connected to a
Dolby Pro Logic decoder.

VIRTUAL SURR

Select this to virtually reproduce the
surround channels.

Press A/V to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

Setting the digital output

The [DIGITAL AUDIO]options are:
“DIGITAL OUTPUT” and “LPCM
OUTPUT”.

In “AUDIO SETUP PAGE”, press A/V¥ to
highlight [DIGITAL AUDIO], and then
press b

Press A/'V to highlight an option.

Press P to enter a submenu.

DIGITAL OUTPUT

Set the digital output according to your
optional audio component connections.
OFF

Select this to turn off the digital output.
ALL

Select this if you have connected the digital
audio output jack to a multi-channel
decoder/receiver.

PCM ONLY

Select this only if your receiver is not
capable of decoding multi-channel audio
signals.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.
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LPCM OUTPUT

Select this if you have connected this unit
to a PCM-compatible receiver via a digital
terminal, such as the coaxial terminal. In
this case, you may need to adjust “LPCM
OUTPUT”.

Discs are recorded at a certain sampling
rate. The higher the sampling rate, the
better the sound quality.

48KHz

Select this to play back discs recorded at
the sampling rate of 48 kHz. All 96 kHz
PCM data streams (if available) are
converted to the sampling rate of 48 kHz.
96KHz

Select this to play back discs recorded at
the sampling rate of 96 kHz. If the 96 kHz
disc is copy protected, the digital output is

automatically converted to the sampling
rate of 48 kHz.

Press A/'V to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

CD upsampling

This feature allows you to convert your
music CD to a higher sampling rate using
sophisticated digital signal processing for
better sound quality. If you activate the
upsampling function, this unit automatically
switches to the stereo mode.

In “AUDIO SETUP PAGE”, press A/V¥ to
highlight [CD UPSAMPLING], and then
press .
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OFF
Select this to disable CD-upsampling.

88.2kHz (X2)
Select this to convert the sampling rate of
CD:s to twice that of the original.

176.4kHz (X4)
Select this to convert the sampling rate of
CD:s to four times that of the original.

Press A/'V to select a setting, and then

press ENTER/OK to confirm your
selection.

Note:
— This setting is only valid for the signals
output at the analog jacks.

Night mode

In the night mode, high volume output is
softened and low volume output is brought
upward to an audible level. It is useful when
you watch your favorite action movie
without disturbing others at night.

In “AUDIO SETUP PAGE”, press A/VY
to highlight [NIGHT MODE], and then
press b

ON

Select this to level out the volume. This
feature is only available for movies with the
Dolby Digital mode.

OFF

Select this when you want to enjoy the full
dynamic range of surround sound.

Press A/'V to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.

Lip synchronization

This feature allows you to delay the sound
output in order to synchronize it with the
video image. This may be necessary when
you use certain LCD monitors or
projectors.

In “AUDIO SETUP PAGE”, press 4/»
to highlight [LIP SYNC], and then

press P.

Press €/» to adjust the delay time
(between 00 ms and 200 ms), and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

Video setup menu

Press SETUP.
Press €/P to select the “Video Setup”
icon.

Press ENTER/OK to confirm your
selection.

0O B & @
| CEEcEEREE

TV TYPE

TV DISPLAY
PROGRESSIVE
PICTURE SETTING
COMPONENT
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Setup Menu

The relationship between the setting of
this unit and the TV display

When the aspect ratio of your TV is 4:3:

TV type

This menu contains the options for
selecting the color system that matches

your TV. For details, see “Settinga TV type Setting P'?;'s’:ck TV display
and display” on page 10.
16:9 *1
Setting the TV display 4:3 PAN
Set the aspect ratio of this unit to match SCAN s

your TV. The format you select must be
available on the disc. Otherwise, the TV
display setting will not affect the picture
during playback. 16:9

1 In*“VIDEO SETUP PAGE”, press A/V to fLElER

FIFLR:

highlight [TV DISPLAY], and then press P 2%
2 Press A/V to highlight one of the following &
options.
4:3 PAN SCAN When the aspect ratio of your TV is 16:9
Select this if the aspect ratio of your TV is (widescreen):
4:3 and you want both sides of the picture
to be trimmed or formatted to fit your TV Setting P'Z‘?S’zc'( TV display
screen.
4:3 LETTER BOX 16:9 W
Select this if the aspect ratio of your TV is 16:9
4:3. In this case, a wide picture with black
bands on the upper and lower portions of 4:3 &2
the TV screen are displayed.
16:9

*1: If the disc is not assigned to playback

Select this if you have a widescreen TV. . . .
with panscan, it is played with

) letterbox.
3 Select an item, and then press . *2: The side of the picture may be
ENTER/OK to confirm your selection. stretched depending on the TV. In this

case, check the screen size and aspect
ratio of your TV.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To exit from the menu, press SETUP.
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Progressive

This feature is only valid if you have
connected this unit to a progressive scan
TV through the component video jacks
(see “Component video jacks <A>" on
page 8).

In “VIDEO SETUP PAGE”, press A/V
to highlight [PROGRESSIVE], and then
press P.

OFF

Select this to disable the progressive scan
function.

ON
Select this to enable the progressive scan
function.

2 Press A/V to select a setting, and then

press ENTER/OK to confirm your
selection.

Notes on activating progressive scan:

— Ensure that your TV is equipped with
progressive scan.

— Connect using a component video
cable.

CONSUMERS SHOULD NOTE THAT NOT ALL
HIGH DEFINITION TELEVISION SETS ARE FULLY
COMPATIBLE WITH THIS PRODUCT AND MAY
CAUSE ARTIFACTS TO BE DISPLAYED IN THE
PICTURE. IN CASE OF 525 OR 625 PROGRESSIVE
SCAN PICTURE PROBLEMS, IT ISRECOMMENDED
THAT THE USER SWITCH THE CONNECTION
TO THE "STANDARD DEFINITION" OUTPUT. IF
THERE ARE QUESTIONS REGARDING OUR
VIDEO MONITOR COMPATIBILITY WITH THIS
MODEL 525P AND 625P DVD PLAYER, PLEASE
CONTACT OUR CUSTOMER SERVICE CENTER.

This unit is compatible with the complete line of
YAMAHA products, including the projectors
DPX-1300, DPX-830 and the plasma monitor
PDM-4220.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.

2

Picture setting

This unit comes with three predefined sets
of picture color settings and one personal
setting that you can define yourself.

In “VIDEO SETUP PAGE”, press A/V to
highlight [PICTURE SETTING], and then
press b

STANDARD

Select this for the standard picture setting.
BRIGHT

Select this to make the TV picture
brighter.

SOFT

Select this to make the TV picture softer.
PERSONAL

Select this to personalize your picture
color by adjusting the brightness, contrast,
tint and color (saturation).

Press A/V to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

If you select [PERSONAL] in step 1,

proceed to steps 4-7.

=» The “PERSONAL PICTURE SETUP”
menu appears.

0O K & =
R

UTC S —
TINT o
COLOR C ——
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Setup Menu

4 Press A/'V¥ to select one of the following
options.

BRIGHTNESS

Increase the value to brighten the picture
or vice versa. Zero (0) is the average
brightness setting value.

CONTRAST

Increase the value to sharpen the picture
or vice versa. Zero (0) is the average
contrast setting value.

TINT

Increase the value to darken the picture or
vice versa. Zero (0) is the average tint
setting value.

COLOR

Increase the value to enhance the color in
your picture or vice versa. Zero (0) is the
average color setting value.

Press €/P to adjust the setting that best
suits your personal preference.

Repeat steps 4-5 to adjust other color
features.

Press ENTER/OK to confirm your
selection.

Switching the YUV/RGB

This setting allows you to toggle the
output of the video signal between RGB
(on SCART) and YUV (Y P8 PR).

In “VIDEO SETUP PAGE”, press A/V to
highlight [COMPONENT], and then
press P.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.
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Yuv

Select this for the component video
connection.

RGB

Select this for SCART connection.

Press A/'V to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

Preference setup menu

Press STOP (M) twice to stop playback
(if necessary), and then press SETUP.

Press €/P to select the “Preference
Setup” icon.

Press ENTER/OK to confirm your
selection.

HBEE
| PREFERENCEPAGE

AUDIO

SUBTITLE

DISC MENU

PARENTAL

VR LIST

MP3/JPEG NAV

DIVX SUBTITLE

PASSWORD -

Audio, subtitle and disc menu
These menus contain various language
options for the audio, subtitles and disc
menus recorded on the DVD-Video. For
details, see “Setting the audio, subtitle and
disc menu languages (DVD-Video only)”
on page 12.
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Restricting playback with
parental control

Some DVDs may have a parental level
assigned to the complete disc or to certain
scenes on the disc. This feature lets you set
a playback limitation level.

The rating levels are from 1 to 8 and are
country dependent. You can prohibit
playback of certain discs that are not
suitable for your children or play certain
discs in alternative scenes.

In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to
highlight [PARENTALY], and then press ».

D B S &
R

AUDIO 1 KID SAFE

SUBTITLE 2G

DISC MENU 3PG
4PG13

VR LIST 5 PGR

MP3/JPEG NAV 6R

DIVX SUBTITLE 7NC 17

PASSWORD

Press A/V to highlight a rating level for the

inserted disc, and then press ENTER/OK.

* Todisable parental controls and have all
discs play, select [8 ADULT].

Use the numeric buttons (0-9) to enter

the six-digit password (see “Changing the

password” on page 31).

=» DVDs that are rated above the level you
selected do not play unless you enter
your six-digit password.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To exit from the menu, press SETUP.

H W

Note:

— Some DVDs are not encoded with a rating
though the movie rating may be printed on
the disc cover. The rating level feature does
not work for such discs.

Playback of VR format

There are two ways to play back a disc in
VR (Video Recording) format: ORIGINAL
and PLAY LIST. This feature is not available
with non-VR format discs.

In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to
highlight [VR LIST], and then press P>
ORIGINAL LIST

Select this to play the originally recorded
titles on the disc.

PLAY LIST

Select this to play the edited version of the
disc. This feature is only available when a
play list has been created.

Press A/V¥ to highlight a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.

To play back a disc in VR format
Press SETUP to close the setup menu.
Press PLAY (P>) to begin to play back the
setting you selected.

Previewing VR format

During playback, press SCAN.
=> A list appears on the TV screen.

SELECT DIGEST TYPE:
TITLE DIGEST
TITLE INTERVAL
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6 Press A/'Y to highlight either [TITLE
DIGEST] or [TITLE INTERVAL].

TITLE DIGEST

This function displays thumbnail pictures of

titles on the screen. Up to six thumbnail

pictures per page are displayed.

* In ORIGINAL LIST mode, the originally
recorded titles on the disc are
displayed.

* In PLAY LIST mode, every title in the
play list is displayed.

TITLE INTERVAL

This function is used to divide and display

the contents of each title being played back

in regular intervals, making it easy to
preview the recording. Up to six thumbnail
pictures per page are displayed.

* If the title being played back is short, the
TITLE DIGEST function is performed
instead.

Press ENTER/OK to confirm the

selection.

=» Thumbnail pictures appear on the TV
screen.

TYPE:TITLE
SELECT(01-06):- -
EXIT

MENU  NEXTGH)

(Example of 6 thumbnails in the display)

TIPS:
To exit from the menu, press SETUP.
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To return to the previous menu, press 4.

8

Use 4/»/A/V to select a title or use the

numeric buttons (0-9) to input the title

number next to [SELECT].

* Press <d< / PP to access the
previous/next page.

Press ENTER/OK to confirm the
selection.

To quit the preview function

* Use €4/»/A/V to highlight [EXIT] and
press ENTER/OK.

To return to the preview menu
* Use 4/P»/A/V to highlight [MENU] and
press ENTER/OK.

MP3/JPEG menu

MP3/JPEG Navigator can be set only if the
disc was recorded with a menu. It allows
you to select different display menus for
easy navigation.

In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to
highlight [MP3/JPEG NAV], and then
press P.

WITHOUT MENU

Select this to display all the files contained
in the MP3/Picture CD.

WITH MENU

Select this to display only the folder menu
of the MP3/Picture CD.

Press A/V¥ to select a setting, and then
press ENTER/OK to confirm your
selection.
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Displaying DivX external subtitle
files

The font sets listed below are available for
DivX external subtitle files. This setting
allows you to see the proper font set on-
screen to match the subtitle file.

In “PREFERENCE PAGE”, press A/V¥ to
highlight [DIVX SUBTITLE], and then
press b

Press A/V to highlight one of the following
language groups.

GROUP1:

Albanian (sq), Basque (eu), Catalan (ca),
Danish (da), Dutch (nl), English (en),
Faroese (fo), Finnish (fi), French (fr),
German (de), Icelandic (is), Irish (ga),
Italian (it), Norwegian (no), Portuguese
(pt), Rhaeto-Romanic (rm), Scottish (gd),
Spanish (es), Swedish (sv)

GROUP2:

Albanian (sq), Croatian (hr), Czech (cs),
Hungarian (hu), Polish (pl), Romanian (ro),
Slovak (sk), Slovenian (sl)

GROUP3:

Bulgarian (bg), Byelorussian (be),
Macedonian (mk), Russian (ru), Serbian
(sr), Ukrainian (uk)

GROUP4:

Hebrew (iw), Yiddish (ji)

GROUPS5:

Turkish (tr)

Select a group, and then press
ENTER/OK to confirm your selection.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To exit from the menu, press SETUP.

Notes:

— Some discs cannot be played depending on
disc characteristics or recording conditions.

— Some external subtitle files may be
displayed incorrectly or not at all.

— For external subtitle files, the following
subtitle format filename extensions are
supported (note that these files are not
shown within the disc navigation menu):
.srt, .sub, .ssa, .smi

— The filename of the movie file has to be
repeated at the beginning of the filename
for the external subtitle file.

— The number of external subtitle files which
can be switched for the same movie file is
limited to a maximum of 10.

Changing the password

The same password is used for both
parental control and disc lock. Enter your
six-digit password when prompted on the
screen. The default password is 000 000.

In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to
highlight [PASSWORDY], and then press P
to select [CHANGE].

HBEE
| PREFERENCEPAGE

AUDIO
SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
VRLIST
MP3/JPEG NAV
DIVX SUBTITLE
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2 Press ENTER/OK to enter the

“Password Change Page”. Resetting the system

Setting the DEFAULT function resets all
n % @ options and your personal settings to the
= initial factory settings, except your
password for PARENTAL and DISC

OLDPASSWORD LOCK.
NEWPASSWORD 1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to
CONFIRM PWD -
highlight [DEFAULT], and then press P to
OK select [RESET].
2 Press ENTER/OK to confirm your
selection.

=» All settings are reset to the initial

3 Use the numeric buttons (0-9) to enter )
factory settings.

your old six-digit password.

*  When doing this for the first time, enter
000 000”.

* If you forget your old six-digit
password, enter “000 000”.

Enter the new six-digit password.

5 Enter the new six-digit password again to
confirm the password.

6 Press ENTER/OK to confirm your new
password.
=» The new six-digit password is now valid.

PBC (Playback control)

You can turn on or off PBC. This feature is
available only on Video CD 2.0 with the
playback control (PBC) feature. For
details, see “Playback control (PBC)” on
page 17.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To exit from the menu, press SETUP.
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Language Codes

These codes can be used to select other languages. This does not affect the options
in “AUDIO”, “SUBTITLE” or “DISC MENU”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Language Codes

These codes can be used to select other languages. This does not affect the options
in “AUDIO”, “SUBTITLE” or “DISC MENU”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 | |Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volapuk 8679
Panjabi 8065 | | Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provengal; Occitan (post) 7967 | |Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Troubleshooting

Refer to the chart below when this unit does not function properly. If the problem
you are experiencing is not listed below or if the instruction below does not help,
set this unit to the standby mode, disconnect the power cord, and contact the
nearest authorized YAMAHA dealer or service center.

Problem | Solution

No power — Connect the AC power cord properly.
— Press STANDBY/ON on the front panel to tum on the power.
No picture — Refer to the manual supplied with your TV for correct Video In

channel selection. Change the TV channel until you see the DVD
screen.

Turn on your TV.

Check that the video signal output setting matches the video
connection (see “Switching the YUV/RGB" on page 28).

No picture or distorted
picture is displayed on the
TV of NTSC system

The default setting of [TV TYPE] is PAL. Follow the steps below to

change the setting of [TV TYPE] to NTSC;

1. Press OPEN/CLOSE (A) on the front panel or press and hold
STOP (M) on the remote control to open the disc tray.

2. Press P on the remote control.

3. Press AUDIO on the remote control.

No picture is displayed
when you do not use
progressive scan
connections (using the
component video jacks)

Follow the steps below to turn off the progressive scan;

1. Press OPEN/CLOSE (A) on the front panel or press and hold
STOP (M) on the remote control to open the disc tray.

2. Press € on the remote control.

3. Press MUTE on the remote control to deactivate progressive scan.
This unit is set to Component/Interlaced video.

Distorted picture

Occasionally, a small amount of picture distortion may appear
depending on the disc being played back. This is not a malfunction.

Completely distorted
picture or black/white
picture with DVD

Check that the disc is compatible with this unit (see “Notes about
discs/content format” on page 3).

Check that the TV Type of this unit is set to match that of the disc
and your TV (see “Setting a color system for your TV” on page 10).

The screen size looks
unnatural, or the caption is
displayed only partially on
the TV monitor or is not
displayed at all

Check that the TV setting of this unit matches the screen size of your
TV (see “Setting the TV display” on page 26).
Change the screen size and the aspect ratio of your TV.

No sound or distorted
sound

Adjust the volume.

Check that the speakers are connected correctly.

For MP3/WMA files, check that the sampling rate and bit rate are
compatible with this unit (see “Notes about discs/content format” on

page 3).

No sound and picture

Check that the RGB/SCART cable is connected to the correct device
(see “Video connections” on page 8).
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Troubleshooting

Problem

No audio at digital output

Solution

Check the digital connections.

If you are playing a DTS source, check that your receiver can decode
DTS and “DIGITAL OUTPUT" is set to “ALL" (see page 24).

If you are playing an MPEG-2 source, check that your receiver can
decode MPEG-2. Otherwise, make sure “DIGITAL OUTPUT" is set
to “PCM ONLY" (see page 24).

Check that the audio format of the selected audio language matches
your receiver capabilities.

Disc does not play

The CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL and DVD-R/RW/R DL must be
finalized.

Check that the disc label is facing up.

Check that the disc is defective by trying another disc.

If you have recorded a JPEG, MP3 or WMA disc yourself, check that
your disc contains at least 10 JPEG picture files or 5 MP3/WMA music
tracks.

For MP3/WMA files, check that the sampling rate and bit rate are
compatible. For JPEG files, check that the resolution is compatible
(see “Notes about discs/content format” on page 3).

Check the region code (see “Region codes” on page 3).

Picture freezes
momentarily during
playback

Check the disc for fingerprints/scratches and clean it with a soft cloth
wiping from center to edge.

This unit does not respond
to the remote control

Aim the remote control directly at the remote control sensor on the
front panel.

Reduce the distance of the remote control from this unit.

Replace the batteries in the remote control.

Reinsert the batteries with their polarities (+/— signs) as indicated.

Buttons do not work

To completely reset this unit, unplug the AC cord from the AC outlet
for 5-10 seconds.

This unit does not respond
to some operating
commands during playback

Operations may not be permitted by the disc. Refer to the
instructions of the disc jacket.

This unit cannot read CDs/
DVDs

Use a commonly available CD/DVD lens cleaner to clean the lens
before sending this unit for repair.

Menu items cannot be
selected

Press STOP (M) twice on the remote control before selecting Setup
Menu.

Depending on the disc availability, some menu items cannot be
selected.

Unable to turn on or off a
progressive scan

Check that the output of the video signal is switch to “YUV" (see
“Switching the YUV/RGB" on page 28).

No sound during DivX
movies playback

The audio code may not be supported by this unit.
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Glossary

Analog: Sound that has not been turned into
numbers.Analog sound varies, while digital sound
has specific numerical values.These jacks send
audio through two channels, the left and right.

Aspect ratio: The ratio of vertical and
horizontal sizes of a displayed image. The
horizontal vs. vertical ratio of conventional TVs.
is 4:3, and that of widescreens is 16:9.

Audio output jacks: Jacks on the back of the
DVD System that send audio to another system
(TV, Stereo, etc.).

Bit rate: The amount of data used to hold a given
length of music; measured in kilobits per seconds,
or kbps. Or, the speed at which you record.
Generally, the higher the bit rate, or the higher the
recording speed, the better the sound quality.

However, higher bit rates use more space on a Disc.

Chapter: Sections of a picture or a music piece
on a DVD that are smaller than titles.A title is
composed of several chapters. Each chapter is
assigned a chapter number enabling you to locate
the chapter you want.

Component video output jacks: Jacks on the
back of the DVD System that send high-quality
video to a TV that has ComponentVideo In jacks
(R/G/B,Y/Pb/Pr, etc.).

Disc menu: A screen display prepared for
allowing selection of images, sounds, subtitles,
multi-angles, etc. recorded on a DVD.

Digital: Sound that has been converted into
numerical values. Digital sound is available when
you use the digital audio output jacks.These
jacks send audio through multiple channels,
instead of just two channels as analog does.

DivX: DivX is a popular media technology
created by DivX, Inc. DivX media files contain
highly compressed video with high visual quality
that maintains a relatively small file size. DivX files
can also include advanced media features like
menus, subtitles, and alternate audio tracks. Many
DivX media files are available for download online,
and you can create your own using your personal
content and easy-to-use tools from DivX.com.

DivX Ultra: DivX Ultra Certified products
provide enhanced playback of advanced media
features supported by the DivX Media Format.
Key features include interactive video menus,
subtitles, alternate audio tracks, video tags and
chapter points.

DMF (DivX Media Format): The DivX Media
Format supports advanced media features,
adding controls for an interactive media
experience: interactive video menus, chapter
points, multi-language subtitles and alternate
audio tracks.

Dolby Digital: A surround sound system
developed by Dolby Laboratories containing up to
six channels of digital audio (front left and right,
surround left and right, center and subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. This is a surround
sound system, but it is different from Dolby
Digital. The formats were developed by different
companies.

Interactive menu: Interactive video menus
offer unprecedented convenience and control so
you can quickly navigate between various scenes
or bonus features, and select from audio track
and subtitle options.

JPEG: A very common digital still picture
format. A still-picture data compression system
proposed by the Joint Photographic Expert
Group, which features small decrease in image
quality in spite of its high compression ratio.

MP3: A file format with a sound data
compression system.“MP3” is the abbreviation
of Motion Picture Experts Group 1 (or MPEG-1)
Audio Layer 3. By using MP3 format, one CD-R
or CD-RW can contain about 10 times as much
data volume as a regular CD can.

Parental control: A function of the DVD to
limit playback of the disc by the age of the users
according to the limitation level in each country.
The limitation varies from disc to disc; when it is
activated, playback will be prohibited if the
software’s level is higher than the user-set level.
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Glossary

PCM (Pulse Code Modulation): A system for
converting analog sound signal to digital signal for
later processing, with no data compression used
in conversion.

Playback control (PBC): Refers to the signal
recorded on video CDs or SVCDs for
controlling reproduction. By using menu screens
recorded on aVideo CD or SVCD that supports
PBC, you can enjoy interactive-type software as
well as software having a search function.

Play list: A list of selected titles to be played back
in a specific order.This option is only available
with VR format and must be created beforehand.

Progressive scan: It displays all the horizontal
lines of a picture at one time, as a signal frame.
This system can convert the interlaced video
from DVD into progressive format for
connection to a progressive display. It
dramatically increases the vertical resolution.

Region code: A system for allowing discs to be
played back only in the region designated
beforehand. This unit will only play discs that
have compatible region codes.You can find the
region code of your unit by looking on the
product label. Some discs are compatible with
more than one region (or ALL regions).

S-video: Produces a clear picture by sending
separate signals for the luminance and the color.
You can use S-video only if your TV has S-video
input jack.

Surround: A system for creating realistic three
dimensional sound fields full of realism by
arranging multiple speakers around the listener.

Title: The longest section of a picture or music
feature on DVD, music, etc., in video software,
or the entire album in audio software. Each title
is assigned a title number enabling you to locate
the title you want.
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Video output jack: Jack on the back of the
DVD System that sends video to a TV.

VR (Video Recording) format: A format
which enables you to create a DVD disc that can
be extensively re-edited.




Specifications

PLAYBACK SYSTEM TV STANDARD (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)
DVD Video Number of lines 625 525
Video CD & SVCD Playback Multistandard (PAL/NTSC)
CD
PICTURE CD CONNECTIONS
CD-R, CD-RW SCART Euroconnector
DVD+R, DVD+RVY, DVD+R DL Y Output Cinch (green)
DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL Pb/Cb Output Cinch (blue)

Pr/Cr Output Cinch (red)
VIDEO PERFORMANCE S-Video Output Mini DIN, 4 pins
Video (CVBS) Output 1 Vpp into 75 ohm Video Output Cinch
S-Video output Y: 1 Vpp into 75 ohm Audio Output (L+R) Cinch

C: 0.3 Vpp into 75 ohm Digital Output 1 coaxial

RGB (SCART) output 0.7 Vpp into 75 ohm IEC60958 for CDDA/LPCM

Component video output Y: 1 Vpp into 75 ohm
Pe/Cs PR/CR: 0.7 Vpp into

75 ohm

AUDIO FORMAT

Digital  Mpeg/Dolby Digital/Compressed Digital
DTS
PCM 16, 20, 24 bits
fs, 44.1, 48, 96 kHz
MP3 (ISO 9660) 96, 128, 256, 320 kbps
fs, 32, 44.1, 48 kHz
WMA 64 kbps—192 kbps
fs, 44.1, 48 kHz
Analog Sound Stereo

AUDIO PERFORMANCE

DA Converter 24 bit

Signal-Noise (1 kHz) 105 dB

Dynamic range (1 kHz) 97 dB

DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz

SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44.1 kHz 2 Hz-20 kHz

CD/VCD fs 44.1 kHz 2 Hz-20 kHz

Distortion and Noise (1 kHz) 0.0035%

IEC61937 for MPEG 1/2, Dolby
Digital and DTS

CABINET

Dimensions (w x d x h) 435 x 310 x 51 mm

Weight Approx. 2.6 Kg
POWER SUPPLY

Power inlet 230V, 50 Hz
Power usage Approx. 12 W
Power usage standby <1W

Specifications are subject to change without
prior notice.

39 En




11

12

ATTENTION: TENIR COMPTE DES PRECAUTIONS CI-

DESSOUS AVANT DE FAIRE FONCTIONNER L’APPAREIL.

Afin de garantir un fonctionnement correct, il est
impératif de lire ce manuel. Conservez-le pour
toute référence ultérieure.

Veillez a installer cette unité a un endroit bien ventilé,

frais, sec et propre. Evitez de le placer en plein soleil,

a proximité d'une source de chaleur, de 'exposer a

des vibrations, a de la poussiére, a 'humidité ou au

froid. Si vous le logez dans une armoire, veillez a

laisser un espace d'environ 2,5 cm tout autour de

I'appareil pour assurer une bonne ventilation.

Evitez de placer cette unité a proximité d'autres

appareils électriques, de moteurs ou de transformateurs

pour ne pas 'exposer a des interférences.

Evitez des sauts de température drastiques (froid—chaud)

et n'utilisez jamais cette unité a un endroit humide (dans

une piece avec humidificateur, par exemple) pour éviter
tout risque de condensation a l'intérieur de 'unité. Cela
pourrait produire des électrocutions, un incendie,
d'endommager 'unité et/ou de provoquer des blessures.

N'installez jamais cette unité a un endroit ot des objets

ou des éclaboussures pourraient tomber sur son

bottier. Ne placez jamais les objets suivants sur l'unité:

— Drautres appareils de votre installation; ils
pourraient en effet endommager et/ou
provoquer une décoloration du boitier.

— Des objets brllants (bougies, etc.); ils pourraient
provoquer un incendie, endommager l'unité et/
ou causer des dommages corporels.

— Tout objet contenant un liquide; il pourrait en
effet étre renversé et étre a 'origine d'une

électrocution ou de 'endommagement de ['unité.

Evitez de couvrir 'unité au moyen d'un journal, d'une
nappe, d'un rideay, etc, afin de garantir une bonne
ventilation. Une température trop élevée a l'intérieur du
boitier peut provoquer un incendie, 'endommagement
de l'unité et/ou des blessures corporelles.

Veillez a ne relier 'unité a une prise secteur
qu'apres avoir établi toutes les connexions requises.
I convient de ne jamais utiliser I'unité dans une
position renversée, car cela pourrait provoquer
une surchauffe et d'éventuels dommages.

Maniez les touches, commandes et/ou cables avec soin.

Pour déconnecter I'unité de la prise murale, il convient

de tirer sur la fiche — jamais sur le cable d'alimentation.

Ne nettoyez jamais le boitier avec des solvants
chimiques. lls pourraient en effet attaquer la
finition. Utilisez plutét un chiffon propre et sec.
Veillez a ne brancher I'unité qu'a une prise murale
répondant aux exigences de voltage mentionnées
en face arriére. L'utilisation de cette unité avec un
voltage plus élevé est dangereux et peut provoquer
un incendie ou, pour le moins, endommager 'unité.
YAMAHA décline toute responsabilité pour des
dommages causés par|'utilisation d'un voltage autre
que celui figurant en face arriére.

13 N'essayez jamais de modifier ou de réparer cet
appareil. Adressez-vous a un SAV reconnu par
YAMAHA en cas de besoin. Le boitier ne peut en
aucun cas étre ouvert par I'utilisateur.

Si vous pensez ne pas utiliser cette unité pendant
un certain temps (lorsque vous partez en
vacances, par exemple), débranchez le cordon
dalimentation de la prise secteur.

Veillez a lire “Guide de dépannage” et a prendre
les mesures qui s'imposent avant de conclure que
cette unité ne fonctionne plus correctement.
Avant de transporter cette unité, il convient
d'appuyer sur STANDBY/ON pour placer I'unité
en état de veille et d'ensuite débrancher le
cordon dalimentation de la prise secteur.
Installez I'appareil pres de la prise secteur et a un
endroit tel que la fiche secteur soit facilement
accessible.

14

15

16

17

L'appareil n'est pas isolé de la source d'alimentation
aussi longtemps qu'il reste branché sur une prise
murale, méme lorsqu'il est éteint. Il est alors dit en
mode “Veille”. Dans ce mode, I'appareil consomme
tres peu de courant.

ATTENTION

AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D'INCENDIE ET
DE DECHARGE ELECTRIQUE, NE PAS EXPOSER
CET APPAREIL A LA PLUIE OU A 'HUMIDITE.

SECURITE LASER

L'appareil utilise un laser. En raison des risques de
blessure des yeux, le retrait du couvercle ou les
réparations de I'appareil devront étre confiés
exclusivement a un technicien d'entretien qualifié.

DANGER

Risque d'exposition au laser en cas d'ouverture. Eviter
toute exposition au faisceau.

Lorsque cet appareil est branché a la prise de courant,
ne pas approcher les yeux de I'ouverture du plateau
changeur et des autres ouvertures pour regarder a
I'intérieur.

LASER
Type
Longueur d'onde

Laser a semi-conducteur GaAlAs
650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)

7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Divergence de faisceau 60 degrés

Puissance de sortie
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Introduction

Merci pour I'achat de cet appareil. Ce
mode d’emploi décrit les fonctions de base
de I'appareil.

Codes régionaux

Les DVD doivent porter la marque
ALL pour toutes les régions ou la
marque de région 2 pour pouvoir
étre lus sur cet appareil.

Vous ne pourrez pas lire les disques
portant la marque d’autres régions.

8
z

Accessoires fournis

Télécommande

Deux piles (AA, R06, UM-3) pour la
télécommande

Céble audio a fiche cinch

Cible vidéo a fiches

Mode d’emploi

Remarques au sujet du format
des disques/contenus

Cet appareil peut lire les disques
portant un des logos mentionnés ci-
dessous.

N’essayez pas d’insérer un autre type de
disque dans cet appareil. L'appareil
pourrait étre endommagé.

VIDEO R R W

2w]

DVD+R DL

56 & 0EE

4 4
AU

DVD+R DVD+ReWritable

&

VIDEO CD
COMPACT COMPACT COMPACT

diSE @ng@ @ng@

DIGITAL AUDIO [Recordable] (ReWritable)

Cet appareil peut lire les disques
DVD+R/RW/R DL et DVD-R/RW/R DL
enregistrés dans un format compatible
avec le format DVD-Vidéo.

Cet appareil peut lire les DVD-RW
enregistrés dans le format VR
(compatible avec le systeme CPRM).

Cet appareil peut lire les disques de
données suivants (Pour les fichiers MP3
et WMA, les mots entre parentheses
représentent la fréquence
d’échantillonnage et le débit binaire):

— Fichiers MP3 enregistrés sur CD-R/
RW, DVD+R/RW et DVD-R/RW
(fs 32, 44,1, 48 kHz / 96 - 320 kbps
(CBR seulement))

— Fichiers WMA enregistrés sur CD-R/
RW, DVD+R/RW et DVD-R/RW
(Enfs 44,1 kHz: 64 - 192 kbps / En fs 48
kHz: 128 - 192 kbps (CBR seulement))

— Fichiers JPEG (sauf JPEG Progressif)
enregistrés sur un CD-R/RW, DVD+R/
RW et DVD-R/RW (résolution
compatible: 3072 x 2048 ou moins)

— CD d’images KODAK

— CD FUJICOLOR

— Fichiers vidéo DivX enregistrés sur CD-
R/RW, DVD+R/RW et DVD-R/RW
— Produit officiel DivX Ultra Certified ®
— Prend en charge la lecture de toutes

les versions de wdeo Divx®

(y comprls Divx® 6), des fichiers
DivX® standard et de DivX Media
Format.

— ISO 9660 Niveau 1/Niveau 2 pour
CD-R/RW

— Un maximum de 298 dossiers par
disque et 648 fichiers par dossier, et
un maximum de 8 hiérarchies

Les CD-R/RWY, DVD+R/RW/R DL et

DVD-R/RW/R DL ne peuvent étre lus

que s’ils ont été finalisés.

Seule la premiére session des DVD+R/R DL

et DVD-R/RW/R DL peuvent étre lus.

Certains disques ne peuvent pas étre lus

a cause de leurs caractéristiques ou de

leurs conditions d’enregistrement.

Ne pas utiliser des disques qui ne sont

pas ronds (en forme de coeur, etc.).

Ne pas utiliser des disques ayant des

étiquettes, du ruban adhésif ou de la

colle sur leur surface.

Ne pas utiliser des disques dont la

surface est rayée.
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Introduction

Nettoyage des disques

* Lorsqu’un disque est sale, nettoyez-le avec un chiffon. Essuyez le disque du centre vers la
périphérie. Ne pas essuyer dans le sens circulaire.

* Ne pas utiliser de solvants comme la benzine, le diluant ni de produits de nettoyage en
vente dans le commerce, et ne pas vaporiser de produit antistatique pour disques
analogiques.

Informations concernant les
brevets

00 boLey|

DIGITAL

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” et le symbole du double D sont des
marques de commerce de Dolby Laboratories.

™

dts

"DTS” et "DTS Digital Surround” sont des marques déposées par Digital Theater Systems, Inc.

HOME THEATER

DivX, la certification DivX Ultra et les logos associés sont des marques de DivXX, Inc. et sont utilisés sous
licence.

Cet appareil fait appel a des principes technologiques destinés a interdire la piraterie des ceuvres
protégées par des droits d'auteurs, principes qui sont eux-mémes couverts aux Ftats-Unis par des brevets
et d'autres formes de propriété intellectuelle. L'utilisation de ces principes technologiques visant a la
protection des droits d'auteur doit étre autorisée par Macrovision Corporation, et doit étre limitée a des
fins domestiques, ou similaires, sauf accord préalable de Macrovision Corporation. La rétro-technique ou
le désassemblage sont proscrits.




Description des éléments

Face avant

DYAMAHA wsrimas souno ovo maven

A) @ ® ® ® ®®®

@ STANDBY/ON @ Afficheur du panneau avant
Cette touche met en service ou en veille Montre I'état actuel de I'appareil.
I'appareil.
(® PLAY (>)
@) Tiroir de disques Cette touche sert a démarrer la lecture.

Posez un disque sur le tiroir de disques.
@ PAUSE (i)

(3 OPEN/CLOSE (A) Met la lecture en pause.
Cette touche ouvre ou ferme le tiroir de
disques. STOP (m)

Cette touche sert a arréter la lecture.
@ Témoin PROGRESSIVE
S’éclaire lorsque I'appareil se met en mode
progressif.

Panneau arriére

IRE 16558 | mm

uuuuuu perca | & vioeo
or| our—

aupi0 ou1 | pamu

A) é@@@(g@

(D Cordon d’alimentation secteur (® Prise VIDEO OUT - S VIDEO
Branchez ce cordon sur une prise secteur. Raccordez cette prise a la prise d’entrée S-vidéo
de votre ampli-tuner audio/vidéo.

(2 Prises AUDIO OUT (L, R)
Raccordez ces prises aux prises d’entrée audio (8 Prise VIDEO OUT - VIDEO

de votre ampli-tuner audio/vidéo ou a votre Raccordez cette prise a la prise d’entrée vidéo

chaine stéréo. composite de votre ampli-tuner audio/vidéo.
(® Prise DIGITAL OUT - COAXIAL @ Prise AV

Raccordez cette prise a la prise d’entrée Raccordez cette prise a la borne d’entrée

coaxiale de votre ampli-tuner audio/vidéo. SCART de votre téléviseur.

(@) Prises VIDEO OUT - COMPONENT (Y,
PB/CB, PR/ICR)
Raccordez cette prise aux prises d’entrée
composante de votre ampli-tuner audio/vidéo.

Avertissement: Ne touchez pas les broches internes des prises sur le panneau
arriére de cet appareil. Une décharge électrostatique peut
endommager définitivement I’appareil.
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Description des éléments

Télécommande

ol ,—@

\ SUBTTLE ANGLE ZOOM AUDIO

®_'I” ﬁ’l_@

nzmr AB SCAN MUTE

0 l @

@
20

@

@®YAMAHA

D /1

Cette touche met en service ou en veille I'appareil.

(2 TOP MENU/RETURN
Cette touche sert a afficher la premiére page du
menu (DVD).
Cette touche permet de revenir a la page
précédente du menu (DVD*/VCD).

(3 MENU
Cette touche sert a accéder au menu du disque (DVD).
Met en et hors service la lecture PBC (VCD).

@ <4Ivialv
Ces touches servent a sélectionner un élément
sur le menu affiché. Elles servent aussi pour la
recherche et la lecture au ralenti.

ENTER/OK
Cette touche sert a valider votre sélection sur le menu.

® e
Cette touche sert a localiser un passage vers 'arriére.*
Cette touche sert a localiser le chapitre ou la
plage précédente.

(® sTOP (m)
Cette touche sert a arréter la lecture.

6 Fr

@) SUBTITLE
Cette touche sert a sélectionner la langue des sous-titres.

ANGLE
Cette touche sert a sélectionner 'angle de prise
de vue du DVD.

(® REPEAT
Cette touche sert a répéter le chapitre, la plage,
le titre ou le disque.
Cette touche sert a lire les chapitres ou les
plages dans un ordre aléatoire.

A-B

Cette touche sert a répéter un passage précis.

D Pave numérique (0-9)
Ces touches servent a sélectionner les éléments
numérotés sur le menu affiché.

@ ON SCREEN
Cette touche serta afficher ou masquer le menu
OSD de cet appareil.

(3 SeTUP
Cette touche sert a afficher ou masquer le menu
de réglage de cet appareil.

13 pp

Cette touche sert a localiser un passage vers 'avant.*
Cette touche sert a localiser le chapitre ou la
plage suivante.

@ PLAY (>)
Cette touche sert a démarrer la lecture.

PAUSE (i)
Cette touche sert a interrompre la lecture.
Sert aussi pour la lecture image par image.

@ AupIO
Cette touche sert a sélectionner la langue des
dialogues ou le format d’écran.

ZOOM

Cette touche sert a agrandir I'image vidéo.

MUTE
Cette touche sert a couper le son. Appuyez de nouveau
sur cette touche pour rétablir le son au volume antérieur.

2 scAN
Cette touche sert a voir le contenu d’une plage
ou d’un disque complet (VCD).
Cette touche sert a lire les 6 premiéres
secondes ou moins de chaque plage (CD).

* Appuyez environ deux secondes sur cette
touche.



Raccordements

Remarques générales sur les
liaisons

Avant d’effectuer ou de changer les
raccordements, veillez a éteindre cet appareil et

a débrancher le cordon d’alimentation secteur.

+ Différents branchements sont possibles
selon I'appareil qui doit étre raccordé.
Les branchements possibles sont
indiqués ci-dessous.

* Reportez-vous aux modes d’emploi de vos
autres appareils, si nécessaire, pour effectuer
les branchements les mieux adaptés.

* Ne raccordez pas cet appareil via votre
magnétoscope. L'image pourrait étre déformée
par le systéme antipiratage du magnétoscope.

* Ne raccordez pas la prise audio de cet
appareil a la prise d’entrée de la platine
tourne-disque de votre chaine stéréo.

Raccordements audio

Liaison numérique

Cet appareil est muni d’une prise de sortie
numeérique coaxiale. Raccordez la prise
DIGITAL OUT - COAXIAL de cetappareil
a un ampli-tuner audio/vidéo intégrant un
décodeur Dolby Digital, DTS ou MPEG a
I'aide d’un cable coaxial du commerce.

@ @
oo our] SxEE

: Cet appareil

Ampli-tuner audio/vidéo

e

L
—

Caisson de
Enceinte
centrale
Enceinte Enceinte
avant avant
gauche droite
Enceinte Enceinte Enceinte
surround arriére surround droite
gauche surround

Il faut régler “SORTIE NUMER” sur
“TOUS” (voir “SORTIE NUMER”, page 24).

Remarques:

— Sile format audio de la sortie numérique ne
correspond pas aux formats de votre ampli-
tuner, le son de 'ampli-tuner sera déformé,
ou bien il n’y aura aucun son. Veillez a
sélectionner le format audio approprié sur
'écran de menu du disque. En appuyant
une fois ou plus sur AUDIO de la
télécommande vous risquez de changer
non seulement les langues mais aussi le
format audio. Le format sélectionné est
indiqué sur l'dfficheur du panneau avant
pendant quelques secondes.

— Sivous voulez bénéficier des formats Dolby
Digital, DTS et MPEG, vous devrez
raccorder cet appareil @ un ampli-tuner
audiolvidéo prenant en charge ces formats.

Liaison analogique

Cet appareil n’est muni que de prises de
sortie analogique.

Raccordez les prises AUDIO OUT (L, R)
de cet appareil aux prises d’entrée
correspondantes de votre appareil audio
(par exemple un amplificateur stéréo) avec
le cable audio a fiche cinch fourni.

Cet appareil

Cable audio a fiche cinch
(fourni)

Amplificateur

stéréo
BE
®®
o @

Enceinte  Enceinte
gauche droite
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Raccordements

Liaisons vidéo

Si votre ampli-tuner audio/vidéo est muni
de prises de sortie vidéo, raccordez-le a
votre téléviseur pour pouvoir voir
différentes sources vidéo (LD,
vidéocassettes, etc.) sur le téléviseur en
appuyant simplement sur le sélecteur de
source de I'ampli-tuner audio/vidéo.
Cet appareil présente quatre types de
prises de sortie vidéo. Utilisez celle qui
correspond aux prises d’entrée de
I’appareil devant étre raccordé.
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Prises vidéo composante <A>

Les liaisons vidéo composante permettent
d’obtenir une reproduction des couleurs
plus fidele que les liaisons S-vidéo car les
signaux vidéo sont transmis par des
conducteurs séparés pour la luminance (Y:
vert) et la chrominance (PB: bleu, PR: rouge).
Raccordez les prises VIDEO OUT -
COMPONENT (Y, Ps/Cs, PR/CR) de cet
appareil aux prises d’entrée composantes de
votre téléviseur a I'aide d’un céble
composante en vente dans le commerce.
Tenez compte de la couleur de chaque prise
lorsque vous effectuez les branchements.

Si votre ampli-tuner audio/vidéo n’a pas de
prises de sortie composante, vous
obtiendrez une meilleure image vidéo en
reliant les prises de sortie composante de
cet appareil directement aux prises
d’entrée composante de votre téléviseur.

Remarque:

— Il faut régler “COMPOSANTES” sur “YUV”
(voir “Commutation du signal YUV/RGB”,
page 28).

Prise S-vidéo <B>

Les liaisons S-vidéo permettent d’obtenir
une image plus nette que les liaisons vidéo
composite car les signaux vidéo de
luminance (Y) et de chrominance (C) sont
transmis par des conducteurs séparés .
Reliez la prise VIDEO OUT - S VIDEO de
cet appareil a la prise d’entrée S-vidéo de
votre ampli-tuner audio/vidéo et a celle de
votre téléviseur a I'aide d’un céble S-vidéo
du commerce.

Prise vidéo composite <C>

Reliez la prise VIDEO OUT - VIDEO de
cet appareil a la prise d’entrée vidéo de
votre ampli-tuner audio/vidéo et a celle de
votre téléviseur a I'aide du cable vidéo a
fiche cinch fourni.

Borne SCART <D>

Si votre téléviseur a seulement une borne
d’entrée vidéo, vous pouvez relier le
téléviseur directement a cet appareil.
Raccordez la borne AV de cet appareil a la
borne d’entrée SCART de votre téléviseur
a I'aide d’un cable SCART en vente dans le
commerce.

Remarque:

— Assurez-vous que la fiche du cdble SCART
avec lindication “TV” est branchée sur le
téléviseur et la fiche avec l'indication
“DVD” est branchée sur cet appareil.



Pour commencer

Step 1: Mise en place des
piles dans la télécommande

Ouvrez le logement des piles.

Insérez les deux piles (AA, R06, UM-3)
fournies en tenant compte des indications
(+/-) a l'intérieur du logement.

Fermez le couvercle.

Remarques:

— Insérez les piles correctement en
respectant la polarité (+/-). Les piles
peuvent fuir si elles sont mal insérées.

— Remplacez les piles usées immédiatement
par des neuves pour éviter toute fuite.

— Retirez les piles du logement si la
télécommande ne doit pas étre utilisée
pendant plus d’un mois.

— Siles piles fuient, mettez-les
immédiatement au rebut. Evitez de toucher
le liquide des piles ou de mettre des
vétements, etc. au contact du liquide.
Nettoyez bien le logement des piles avant
d’installer de nouvelles piles.

— Nutilisez pas en méme temps une pile
neuve et une pile usagée.

— Nutilisez pas, en méme temps, des piles de
type différent (par exemple, une pile
alcaline et une pile au manganese). Lisez
avec attention 'emballage comme ces
différents types de piles ont la méme forme
et la méme couleur.

— Mettez les piles au rebut comme spécifié
par la réglementation locale.

Utilisation de la télécommande

ol Jo - | ]in0O0O0 |

Dirigez la télécommande
vers le capteur, a moins de

Capteur de
télécommande

6 m de I'appareil.

Utilisation de la télécommande

Ne pas verser d’eau ni de liquide sur la
télécommande.

Ne pas laisser tomber la télécommande.
Ne pas exposer ni ranger la
télécommande aux endroits suivants:
trés humides, comme dans une salle de
bains

trés chauds, comme prés d’un appareil
de chauffage ou un poéle

exposés a une tres basse température
poussiéreux
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Pour commencer

Step 2: Mise en service

1 Branchez le cordon d’alimentation sur une
prise secteur.

2 Allumez votre téléviseur et 'ampli-tuner
audio/vidéo.

3 Sélectionnez la source d’entrée appropriée
sur I'ampli-tuner audio/vidéo raccordé a
cet appareil. Reportez-vous au mode
d’emploi fourni avec I'ampli-tuner audio/
vidéo pour le détail.

4 Mettez cet appareil en service.

5 Réglezle téléviseur sur I'entrée vidéo correcte
(ex. EXT1, EXT2, AV1, AV2, AUDIO/VIDEO,
etc. Reportez-vous au manuel fourni avec
votre téléviseur pour le détail.
=» L'afficheur du panneau avant s’allume et

I’écran par défaut apparait sur le téléviseur.

Step 3: Réglage du type de
téléviseur et de I’écran

Réglage du systéme couleur de
votre téléviseur

Cet appareil est compatible avec les
systemes vidéo NTSC et PAL.
Sélectionnez le systeme couleur
correspondant a votre téléviseur.

0O B & @
EEEETETr N

AFFICHAGE TV NTSC
PROGRESSIF MULTI
PARAM COUL

COMPOSANTES

1 Appuyez sur SETUP.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur P pour
sélectionner “PAGE REGLAGES VIDEO”.

Appuyez sur A/'Y pour surligner [TYPE
TV], puis appuyez sur ».

Appuyez sur A/'V pour surligner une des
options suivantes.

PAL

Sélectionnez cette option si le téléviseur
raccordé fonctionne dans le systeme PAL.
Le signal vidéo d’un disque NTSC sera
transmis dans le format PAL.

NTSC

Sélectionnez cette option si le téléviseur
raccordé fonctionne dans le systéeme
NTSC. Le signal vidéo d’un disque PAL
sera transmis dans le format NTSC.

MULTI

Sélectionnez cette option si le téléviseur
raccordé est compatible avec les systémes
NTSC et PAL (ex. téléviseur
multistandards). Le format de sortie
s’accordera sur le signal vidéo du disque.

Sélectionnez une option puis appuyez sur
ENTER/OK pour la valider.

Remarques:

— Avant de changer le réglage du systéme de
télévision, assurez-vous que votre téléviseur
prend bien en charge le systéme
sélectionné.

— Si Fimage n’est pas dffichée correctement
sur votre téléviseur, attendez 15 secondes
pour que Fappareil est le temps de
réajuster le standard.

0O B & =

PASSER DE PAL A NTSC:

1.LATV DOIT PRENDRE EN CHARGE
NORME NTSC.

2. SI IMAGE SUR LE TELEVISEUR EST
DEFORMEE, ATTENDEZ 15 SEC. POUR
L'AUTOREPRISE.

I OK CANCEL I

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Pour commencer

Réglage du format de I'image en
fonction du téléviseur

Vous pouvrez régler le format de I'image
selon I'écran de votre téléviseur. Si votre
téléviseur a un écran de format 4:3, ne
changez pas ce réglage. Si votre téléviseur
a un format grand écran, changez ce
réglage de la fagon suivante.

Pour le détail, voir “Réglage de I'écran de
télévision”, page 26.

0O B & =
N

TYPE TV
4:3 PAN SCAN
PROGRESSIF 4:3 LETTER BOX
PARAM COUL
COMPOSANTES
Appuyez sur SETUP.

Appuyez plusieurs fois de suite sur > pour
sélectionner “PAGE REGLAGES VIDEO”.

Appuyez sur A/'V pour surligner
[AFFICHAGE TV], puis appuyez sur P.

Appuyez sur A/'V pour surligner [16:9],
puis appuyez sur ENTER/OK pour
valider votre sélection.

Step 4: Réglage votre langue

préférée
Vous pouvez sélectionner les réglages de
langue souhaités. Ainsi votre langue
préférée sera automatiquement
sélectionnée lorsque vous insérerez un
disque. Si la langue sélectionnée n’est pas
disponible sur le disque, le réglage par
défaut du disque sera utilisé. Une fois
sélectionnée la langue du menu OSD de
I’appareil ne change pas.

Réglage de la langue du menu
osD

O = @
PAGERfoLAGESGENERAUK

VERR DISQUE
LUM AFFICHAGE DANSK
PROGRAMME DEUTSCH
ESPANOL
ECONOM ECRAN FRANCAIS
VEILLE ITALIANO
VEILLE AUTO NEDERLANDS
CODE VAD DIVX(R) NORSK —

Appuyez sur SETUP.

Appuyez sur 4/» pour sélectionner
“PAGE REGLAGES GENERAUX”.

Appuyez sur A/'V pour surligner
[LANGUE OSD], puis appuyez sur ».
Appuyez sur A/'V pour sélectionner une
langue, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Pour commencer

Réglage des langues des
dialogues, des sous-titres et du
menu du disque (DVD-Vidéo
seulement)

0O B © &
e

S-TITRES CHINOIS

MENU DISQUE FRANGAIS

PARENTAL ESPANOL

LISTE VR PORTUGAIS

NAV MP3/JPEG POLONAIS

S-TITRES DIVX ITALIEN

MOT DE PASSE TURC —_

1 Appuyez deux fois sur STOP (M), puis
appuyez sur SETUP.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur P pour
sélectionner “PAGE PREFERENCES”.

3 Appuyez sur A/V pour surligner une des
options suivantes 2 la fois, puis appuyez sur P.
— AUDIO (langue audio)
— S-TITRES (langue des sous-titres)
— MENU DISQUE (langue du menu du

disque)

4 Appuyez sur A/'V pour sélectionner une
langue, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Si la langue souhaitée ne se trouve
pas dans la liste, sélectionnez
[AUTRES],

puis utilisez le pavé numérique (0-9) de
la télécommande pour spécifier le code de
langue a 4 chiffres (voir “Codes de
langues”, page 33), et appuyez sur
ENTER/OK pour valider le code.

5 Répétez les opérations 3—4 pour effectuer
d’autres réglages de langue.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.
Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Fonctionnement du lecteur de disque

IMPORTANT!

— Sile symbole d’interdiction (© ou
X) apparait sur I’écran du
téléviseur lorsque vous appuyez
sur une touche, c’est que la
fonction n’est pas disponible pour
le type de disque utilisé, ou bien a
ce moment précis.

— Selon le disque utilisé, un DVD ou
un VIDEO CD, certaines fonctions
peuvent agir differemment ou étre
restreintes.

— N’appuyez pas sur le tiroir de
disques et ne posez pas d’autres
objets que les disques sur le tiroir
de disques. Le lecteur de disque
pourrait tomber en panne.

Lecture de base

Appuyez sur STANDBY/ON sur la
panneau avant ou sur & /1| sur la
télécommande pour mettre cet appareil en
service.

Appuyez sur OPEN/CLOSE (4) sur le
panneau avant pour ouvrir le tiroir de
disques.

Posez le disque sur le tiroir de disques avec
la face imprimée orientée vers le haut.

Appuyez une nouvelle fois sur OPEN/
CLOSE (A) pour fermer le tiroir de
disques.

=¥ Lorsque le disque a été reconnu, la
lecture commence automatiquement.

* Sivous appuyez sur PLAY (») lorsque
le tiroir de disques est ouvert, celui-ci se
ferme et la lecture commence
automatiquement.

Fonctionnement général

Toutes les opérations mentionnées ici
s’effectuent 4 I'aide de la télécommande
fournie, sauf mention contraire.

Pause de lecture

Pendant la lecture, appuyez sur PAUSE (II).

=» La lecture se met en pause et le son est
coupé.

Appuyez une nouvelle fois sur PAUSE (Il)

pour sélectionner I'image suivante.

Pour poursuivre la lecture normale,
appuyez sur PLAY (»).

Sélection d’une plage ou d’un

chapitre

* Appuyez sur <4< /PP ou utilisez le
pavé numérique (0-9) pour
sélectionner le numéro de plage ou de
chapitre.

* Pendant la lecture répétée, appuyez sur
¢ /PP pour répéter la méme plage
ou le méme chapitre.

Localisation d’un passage vers
P’arriére ou P’avant

Appuyez sur <€/ PP et maintenez la
pression, ou bien appuyez sur 4/p.

Pendant la recherche, appuyez plusieurs
fois de suite sur <@/ P> ou 4/» pour
sélectionner la vitesse souhaitée.

Pour poursuivre la lecture normale,
appuyez sur PLAY ().

Remarques:

— Latouche 4/ peut ne pas étre disponible
pour certains disques.

— Pour les fichiers MP3 et WMA, la fonction
de recherche permet de localiser un
passage de la plage en cours de lecture.

Arrét de la lecture
* Appuyez sur STOP (H).

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Fonctionnement du lecteur de disque

Sélection des différentes
fonctions de lecture répétée et
aléatoire

Lecture répétée et aléatoire

» Chaque fois que vous appuyez sur
REPEAT pendant la lecture,
P'indication sur l'afficheur du panneau
avant change de la fagon suivante:

DVD
= RPT ONE (répétition de chapitre)
= RPT TT (répétition de titre)
> SHUFFLE (lecture aléatoire)
=> RPT SHF (lecture aléatoire répétée)
- RPT OFF (répétition hors service)

VCD/SVCD/CD
- RPT ONE (répétition de plage)
= RPT ALL (répétition de disque)
=> SHUFFLE (lecture aléatoire)
= RPT SHF (lecture aléatoire répétée)
= RPT OFF (répétition hors service)

MP3/WMA/DivX
= RPT ONE (répétition de plage)
- RPT FLD (répétition de dossier)
= SHUFFLE (lecture aléatoire)
- RPT OFF (répétition hors service)

Remarque:

— La lecture répétée n’est pas possible pour
les VCD lorsque le mode PBC est
sélectionné.

Répétition d’une passage d’un
chapitre ou d’une plage

Pendant la lecture d’un disque, appuyez sur
A-B au début du passage souhaité.

Appuyez une nouvelle fois sur A-B a la fin

du passage souhaité.

* Acet B doivent se trouver dans le méme
chapitre ou sur la méme plage.

=» Le passage sélectionné est répété en
continu.

3 Pourarréter la répétition, appuyez sur A-B.

Fonctions pour la lecture vidéo
(DVD/VCD/SVCD)

Utilisation du menu du disque
Selon le disque, un menu peut apparaitre
sur I'écran du téléviseur dés que vous
insérez le disque.

Pour sélectionner une fonction ou

une option de lecture

* Utilisez 4/»/A/V ou le pavé
numérique (0-9), puis appuyez sur
ENTER/OK pour commencer la
lecture.

Pour afficher ou masquer le menu
* Appuyez sur MENU.

Lecture au ralenti
La lecture peut s’effectuer au ralenti.

Appuyez sur A pour la lecture au ralenti
avant et sur V¥ pour la lecture au ralenti
arriere.

Pendant la lecture au ralenti, appuyez
plusieurs fois de suite sur A/V pour
sélectionner la vitesse souhaitée.

Pour poursuivre la lecture normale,
appuyez sur PLAY ().

Remarque:
— La lecture au ralenti n’est pas possible avec
les VCD et SVCD.

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Fonctionnement du lecteur de disque

Agrandissement de I'image

Cette fonction permet d’agrandir ou de

réduire la taille de I'image sur I’écran du

téléviseur et de voir les différentes parties

de l'image agrandie.

Pendant la lecture, appuyez plusieurs fois

de suite sur ZOOM pour afficher I'image

en différentes tailles.

* Utilisez 4/»/A/V pour voir toutes les
parties de I'image agrandie.

=» La lecture continue.

Appuyez plusieurs fois de suite sur
ZOOM pour revenir a la taille originale de
image.

Reprise de la lecture au point

d’arrét

Vous pouvez poursuivre la lecture des 10

derniers disques, méme apres avoir éjecté

ces disques ou mis I'appareil hors service.

Insérez un des 10 derniers disques lus.

= “INSERER” apparait sur I'écran de
télévision.

Appuyez sur PLAY () pendant que

“INSERER” est affiché sur 'écran du

téléviseur.

=» “REPR LECTURE” apparait sur I'écran
du téléviseur et le disque est lu a partir
du point d’arrét.

Pour annuler le mode de reprise

* Lorsque la lecture est arrétée, appuyez
une seconde fois sur STOP (H).

Affichage sur I’écran (OSD)

Le menu OSD contient des informations
concernant la lecture (ex. le numéro de
titre ou de chapitre, le temps de lecture
écoulé ou la langue des dialogues ou des
sous-titres.) Un certain nombre
d’opérations peuvent étre effectuées sans
interruption de la lecture.
Pendant la lecture, appuyez sur ON
SCREEN.
=¥ La liste des informations disponibles
apparait sur I'écran du téléviseur.

DVD

02/14
CHAPITRE 02/14
AUDIO 5.1CANAL
S-TITRES ENG

VCD/SsVCD

TPS DISQUE

TPS PLAGE
REPETER

Appuyez sur A/'V pour voir ces
informations et appuyez sur ENTER/OK
pour accéder a I'élément sélectionné.
Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
spécifier le nombre ou le temps, ou
appuyez sur A/V pour sélectionner un
élément puis sur ENTER/OK pour
valider votre sélection.
=» Le temps sélectionné ou le titre/
chapitre/plage sélectionné est localisé et
la lecture commence.

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Fonctionnement du lecteur de disque

Sélection d’un titre, d’un chapitre ou
d’une plage (DVD/VCD)

Appuyez sur A/V pour sélectionner
[TITRE], [CHAPITRE] (DVD) ou [PLAGE]
(VCD).

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Sélectionnez un numéro de titre, de
chapitre ou de plage avec le pavé
numérique (0-9).

Recherche d’aprés le temps (DVD/

VCD)

Appuyez sur A/V pour sélectionner

[DUREE TI] ou [DUREE CH] (DVD) ou

bien [TPS PLAGE] ou [TPS DISQUE]

(VCD).

+ [DUREE TI] désigne le temps total du
titre actuel et [DUREE CH] désigne le
temps total du chapitre actuel.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Spécifiez les heures, minutes et secondes
de gauche a droite a I'aide du pavé
numérique (0-9) (ex. 0:34:27).

Audio/Sous-titres/Angle (DVD)
Vous pouvez changer [AUDIO],
[S-TITRES] ou [ANGLE] si ces fonctions
sont disponibles sur le disque que vous
regardez.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner
[AUDIO], [S-TITRES] ou [ANGLE].

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Audio et Sous-titres:

Appuyez sur A/'V pour surligner votre

sélection, puis appuyez sur ENTER/OK.
ou

Angle:

Sélectionnez un angle avec le pavé

numérique (0-9).

Répétition/Indication du temps
(DVD/VCD)

Appuyez sur A/'V pour sélectionner
[REPETER] ou [AFF DUREE].

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Appuyez sur A/V pour surligner votre
sélection, puis appuyez sur ENTER/OK.

Indication du temps (CD)

Chagque fois que vous appuyez sur ON
SCREEN, 'indication du temps change de
la fagon suivante:

|—: TOTAL ECOULE —— TOTAL RESTANT

DUREE RESTANTE4—— PART ECOULEE 4_—|

Fonctions spéciales aux DVD

Lecture d’apres le titre

Appuyez sur MENU.

=¥ Le menu de titres du disque apparait sur
Iécran du téléviseur.

Utilisez 4/»/A/V ou le pavé numérique

(0-9) pour sélectionner une option de

lecture.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Angle de prise de vue

» Appuyez plusieurs fois de suite sur
ANGLE pour sélectionner I'angle de
prise de vue souhaité.

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Fonctionnement du lecteur de disque

Audio

Changement de la langue des

dialogues et/ou du format audio

* Appuyez plusieurs fois de suite sur
AUDIO pour sélectionner la langue
des dialogues.

Sous-titres

* Appuyez plusieurs fois de suite sur
SUBTITLE pour sélectionner la
langue des sous-titres.

Fonctions spéciales aux VCD et
SVCD

Contrdle de la lecture (PBC)

Pour les VCD avec commande de la

lecture (PBC) (version 2.0 seulement)

Appuyez sur MENU pour passer de “PBC

ACTIVE” 4 “PBC DESACTIVE”, et

inversement.

=> Si vous sélectionnez “PBC ACTIVE”, le
menu du disque (si disponible)
apparaitra sur le téléviseur.

+ Utilisez ¢ / P> ou le pavé
numérique (0-9) pour
sélectionner une option de lecture.

* Pendantlalecture, appuyez sur TOP
MENU/RETURN pour revenir a
I'écran de menu.

Si vous voulez sauter le menu d’index

et passer directement a la lecture du

disque,

* Appuyez sur MENU de la
télécommande pour désactiver les
fonctions PBC.

Prévisualisation

Appuyez sur SCAN.
=» Une liste apparait sur I'écran de
télévision.
SELECT TYPE APERGU:
APERGU PLAGE

INTERVALLE DISQUE
INTERVALLE PLAGE

Appuyez sur A/'V pour sélectionner
[APERCU PLAGE], [INTERVALLE
DISQUE] ou [INTERVALLE PLAGE].

APERCU PLAGE

Cette fonction permet de réduire I'image
pour chaque plage et d’afficher six images
a la fois sur I'écran pour voir les plages qui
se trouvent sur le disque.

INTERVALLE DISQUE

Elle sert a diviser un disque en six parties a
intervalles réguliers et a afficher celles-ci
sur une page pour avoir un apergu du
contenu du disque.

INTERVALLE PLAGE

Elle sert aussi a diviser une seule plage en
six parties a intervalles réguliers et a
afficher celles-ci sur une page pour avoir
un apercu du contenu de la plage
sélectionnée.

Remarque:

— Vous ne pouvez sélectionner que
[INTERVALLE PLAGE] pendant la lecture
lorsque la fonction PBC est hors service.

Appuyez sur ENTER/OK.
=» Des vignettes apparaissent sur I'écran
du téléviseur.

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Fonctionnement du lecteur de disque

o
=
TYPE:TITRE

SELECT(01-06):- -
QUITTER MENU  SUIV G»)

(Exemple de 6 vignettes sur I'écran)

4 Utilisez 4/»/A/V pour sélectionner une
plage ou bien utilisez le pavé numérique
(0-9) pour spécifier le numéro de la plage
sélectionnée a coté de [SELECT].
Appuyez sur <€/ B> pour ouvrir la
page précédente ou la page suivante.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Pour arréter la prévisualisation

» Utilisez 4/»/A/V pour surligner
[QUITTER], puis appuyez sur ENTER/
OK.

Pour revenir au niveau précédent du

menu

» Utilisez 4/»/A/V pour surligner
[MENU], puis appuyez sur ENTER/
OK.

Pour les CD:

* Lorsque la lecture est arrétée, appuyez
sur SCAN.

=» Chaque plage est lue pendant quelques
secondes.

Lecture de disques de données
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

Fonctionnement général

Insérez un disque.

* Selon la complexité de I'arborescence
des dossiers et des fichiers, il faut
parfois attendre plus de 30 secondes
avant que la lecture du disque
commence.

=» Le menu du disque de données s’affiche
sur I'écran du téléviseur.

00:00 00:00 ®
001/020 T
- Favorite

La lecture commence automatiquement. Si
ce n’est pas le cas, appuyez sur PLAY (»).

Pendant la lecture, vous pouvez:

» Appuyer sur <& /P> pour
sélectionner une autre plage ou un
autre fichier dans le dossier actuel.

» Appuyer sur PAUSE (Il) pour
interrompre la lecture.

Remarque:

— Il peut étre impossible de lire certains
disques MP3/WMA/JPEG/DivX a cause de
leur configuration ou de leurs
caractéristiques, ou bien encore d cause des
conditions d’enregistrement.

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Fonctionnement du lecteur de disque

Sélection d’un dossier et d’une
plage ou d’un fichier

Appuyez sur A/'V pour sélectionner le
dossier souhaité, puis sur ENTER/OK 1
pour ouvrir le dossier.
Appuyez sur A/V pour sélectionner une
plage ou un fichier.
Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.
=¥ La lecture commence a partir du fichier
sélectionné et se poursuit jusqu’a la fin
du dossier.

Lecture répétée et aléatoire
Lorsque le menu de disque MP3/disque
WMA/disque d’images est visible sur
I’écran;

* Appuyez plusieurs fois de suite sur
REPEAT pour sélectionner un
“Mode de lecture”. 3

=» DOSSIER: les fichiers sont lus une fois.

=» REPETER UNIQUE: un fichier est répété.

=» REPETER DOSSIER: tous les fichiers
d’un dossier sont répétés.

=» ALEATOIRE: tous les fichiers du dossier
actuel sont lus dans un ordre aléatoire.

Prévisualisation

Cette fonction permet de voir le contenu

du dossier actuel ou de tout le disque.

Appuyez sur STOP (M) pendant la

lecture.

=» 12 vignettes apparaissent sur I'écran du
téléviseur.

Appuyez sur <&/ BB pour voir les
images de la page précédente ou suivante.

Utilisez </»/A/V pour surligner une des
images, puis appuyez sur ENTER/OK
pour l'afficher.

ou
Bougez le curseur pour surligner FE[TE au
bas de la page pour commencer la lecture
par la premiére image de la page actuelle.

Pour les disques JPEG:

Fonctions spéciales aux disques 4
d’images

Insérez un disque contenant des images

(JPEG, CD d’images Kodak/CD Fujicolor). 1

=» Dans le cas de disques JPEG, le menu
d’images s’affiche sur I'écran du
téléviseur.

=¥ Pour les CD d’images Kodak et les CD 2
Fujicolor, le diaporama commence.

Appuyez sur PLAY (B>) pour commencer
le diaporama.

Appuyez sur MENU pour revenir au
menu du disque JPEG.

Agrandissement d’images

Pendant la lecture, appuyez plusieurs fois
de suite sur ZOOM pour afficher 'image
en différentes tailles.

Utilisez </ »/A/V pour voir I'image
agrandie.

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Fonctionnement du lecteur de disque

Lecture multi-angles

* Pendant la lecture, appuyez sur
</P/AIV pour orienter I'image sur
I’écran du téléviseur.
<« réoriente 'image dans le sens anti-

horaire
»: réoriente I'image dans le sens horaire
A: inverse I'image verticalement
V:inverse I'image horizontalement

Effet de numérisation

* Appuyez plusieurs fois de suite sur
ANGLE pour choisir un autre effet de
numeérisation.

=» Différents effets de numérisation
apparaissent dans le coin supérieur
gauche sur I'écran du téléviseur.

Lecture simultanée de morceaux
de musique MP3 et d’images
JPEG

Posez un disque contenant a la fois de la

musique MP3 et des images JPEG.

=» Le menu du disque s’affiche sur I'écran
du téléviseur.

Sélectionnez une plage MP3.

Pendant la lecture de morceaux de

musique MP3, sélectionnez une image

JPEG sur I'écran du téléviseur et appuyez

sur PLAY (>).

=» Les fichiers d’images sont lus un a un
jusqu’au dernier du dossier.

Pour arréter la lecture simultanée,
appuyez sur MENU puis sur STOP (H).

Remarque:

— Certains fichiers ne peuvent pas étre lus a
cause de leurs caractéristiques ou de leurs
conditions d’enregistrement.

Fonctions spéciales DivX

Les fichiers DivX présentent des
fonctions DMF (DivX Media Format)
seulement

Menu interactif

Insérez un disque.

=>» Le menu interactif s’affiche sur I'écran
du téléviseur.

Utilisez </ »/A/V pour sélectionner un
chapitre.

Appuyez sur ENTER/OK ou PLAY ()
pour commencer la lecture du chapitre
sélectionné.

Pour accéder au menu interactif
* Pendant la lecture, appuyez sur MENU.

Pour revenir au menu du disque de

données

* Lorsque le menu interactif est affiché,
appuyez sur STOP (H).

Diverses langues pour le son et
les sous-titres

Pour sélectionner une langue pour le

son

* Pendant la lecture, appuyez sur
AUDIO pour sélectionner une autre
langue enregistrée sur le disque.

Pour sélectionner une langue pour

les sous-titres

* Pendant la lecture, appuyez sur
SUBTITLE pour afficher ou masquer
la langue des sous-titres enregistrée sur
le disque.

Remarque:

— Pour le détail sur les fichiers de sous-titres
externes, voir “Affichage de fichiers de
sous-titres externes DivX”, page 31

CONSEILS: Les fonctions décrites ici peuvent ne pas opérer avec certains disques.
Reportez-vous toujours a la notice fournie avec le disque.
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Menu de réglage

Le menu s’affiche sur I'écran du téléviseur
et permet de personnaliser cet appareil
pour des besoins particuliers.

Menu de réglage général

Appuyez sur SETUP.

Appuyez sur €/» pour sélectionner
l'icone “Réglage des préférences”.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

amnm s =
ST

VERR DISQUE
LUM AFFICHAGE
PROGRAMME
LANGUE OSD
ECONOM ECRAN
VEILLE

VEILLE AUTO
CODE VAD DIVX(R)

Verrouillage/Déverrouillage de
disques

Tous les disques ne sont pas classés ou
codés par les fabricants de disques. Vous
pouvez empécher la lecture d’un disque
particulier en verrouillant le disque. Ainsi,
40 disques au maximum peuvent étre
interdits de lecture sur cet appareil.

Sur la “PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/'V pour surligner [VERR
DISQUE], puis appuyez sur ».
VERROUILLER

Sélectionnez cette option pour verrouiller
la lecture du disque actuel. Il faut
introduire un mot de passe a six chiffres
pour pouvoir accéder ensuite a un disque
verrouillé.

Le mot de passe par défaut est “000

000" (voir “Modification du mot de passe”,
page 31).

DEVERROUILLER

Sélectionnez cette option pour
déverrodiller le disque et permettre a
nouveau la lecture.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Assombrissement de I’afficheur
du panneau avant
Vous pouvez sélectionner différents

niveaux de luminosité pour l'afficheur du
panneau avant.

Sur la “PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/'V pour surligner [LUM
AFFICHAGE], puis appuyez sur ».
100%

Sélectionnez cette option pour une
luminosité optimale.

70%

Sélectionnez cette option pour une
luminosité moyenne.

40%

Sélectionnez cette option pour un
luminosité minimale.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Programmation des plages de
disques (MP3/WMA/JPEG/DivX)

Vous pouvez lire le contenu d'un disque dans
I'ordre souhaité en programmant au préalable les
plages. Vous pouvez programmer jusqu’a 20
plages par disque avec un maximum de 10 disques.
Sur la “PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/'V pour surligner
[PROGRAMME], puis appuyez sur » pour
sélectionner [MENU ENTREE].
Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.
=» Le menu interactif s’affiche sur I'écran
du téléviseur.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

PROGR.: PLAGE (01-17)

[]o4 ]
[2]10 1 _
] (]
[ [ -
1 [10] _

QUITTER DEBUTER SUIV ()

Pour programmer vos plages/

chapitres préférés

Utilisez le pavé numérique (0-9) pour

spécifier un numéro de plage/chapitre.

Utilisez €/»/A/V pour faire avancer le

curseur a la position suivante.

* Sile numéro de plage/chapitre a plus de
dix chiffres, appuyez sur B>B> pour
passer a la page suivante, puis continuez
la programmation.

ou

 Utilisez €</»/A/V pour surligner [SUIV]
sur le menu de programmation, puis
appuyez sur ENTER/OK.

Répétez les opérations 3—4 pour spécifier
un autre numéro de plage/chapitre.

Pour retirer une plage

Utilisez </ »/A/V pour faire avancer le
curseur jusqu’a la plage que vous voulez
retirer.

Appuyez sur ENTER/OK pour retirer
cette plage du menu de programmation.

Pour lire le programme

Utilisez </»>/A/V pour surligner

[DEBUTER] sur le menu de

programmation, puis appuyez sur

ENTER/OK.

=» La lecture des plages sélectionnées
commence et se poursuit dans I'ordre
programmeé.

Pour désactiver la lecture de
programme

Utilisez </»/A/V pour surligner
[QUITTER] sur le menu de
programmation, puis appuyez sur
ENTER/OK.

Langue de P’affichage OSD

Ce menu contient différentes options pour
la langue du menu OSD. Pour le détail, voir
“Réglage de la langue du menu OSD”,
page 11.

Economiseur d’écran

Utilisez cette fonction pour activer ou
désactiver I'économiseur d’écran.

Sur la “PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/'V pour surligner
[ECONOM ECRAN], puis appuyez sur ».
oul

Sélectionnez cette option si vous voulez
que le téléviseur s’éteigne lorsque la

lecture est arrétée ou en pause pendant
plus de 15 minutes.

NON

Sélectionnez cette option pour désactiver
I’économiseur d’écran.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Minuterie d’arrét

Cette fonction met I'appareil en veille
automatiquement aprés I'écoulement d’un
certain temps.

Sur la “PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/V pour surligner [VEILLE],
puis appuyez sur P.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un

réglage.

* Vous pouvez sélectionner 30, 60, 90,
120 et 150 minutes. Sélectionnez
[NON] pour désactiver la minuterie
d’arrét.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider

votre sélection.

Veille automatique

Cette fonction met automatiquement
I’appareil en veille si la lecture reste plus de
30 minutes arrétée.

Sur la “PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/V pour surligner [VEILLE
AUTO], puis appuyez sur .

oul

Sélectionnez cette option si vous voulez
que le téléviseur se mette
automatiquement en veille lorsque la
lecture reste arrétée ou en pause pendant
plus de 30 minutes.

NON

Sélectionnez cette option pour désactiver
la veille automatique.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Code d’enregistrement VOD
DivX®

Yamaha met a votre disposition un code
d’enregistrement DivX™ VOD (vidéo sur
demande) qui vous permet de louer et
d’acheter des vidéos auprés du service
DivX® VOD.

Pour le détail a ce sujet, consultez le site
www.divx.com/vod.

Sur la “PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/'V pour surligner [CODE
VAD DIVX(R)], puis appuyez sur b

=¥ Le code d’enregistrement apparait.

Appuyez sur ENTER/OK pour terminer.

Utilisez ce code d’enregistrement pour
acheter ou louer des vidéos aupres du
service DivX® VOD sur le site
www.divx.com/vod. Suivez les instructions
pour télécharger une vidéo sur un CD-R et
le lire sur cet appareil.

Remarques:

— Sachez toutefois que toutes les vidéos
téléchargées de DivX® VOD ne peuvent
étre lues que sur cet appareil.

— La recherche temporelle n’est pas
disponible come fonction pendant la lecture
de film DivX.

Menu de réglage audio

Appuyez sur SETUP.

Appuyez sur €/» pour sélectionner
licéne “Réglage audio”.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

D B & &
 PAGEREGLAGESAUDIO

SORTIE ANALOG
SON NUMERIQUE
SURECHANTILLONN. CD
MODE NUIT

SYNCHR. LABIALE

Réglage de la sortie analogique
Réglez la sortie analogique pour la lecture
analogique avec cet appareil.

Sur la “PAGE REGLAGES AUDIO”,

appuyez sur A/'V pour surligner [SORTIE
ANALOG], puis appuyez sur P.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

STEREO

Sélectionnez cette option pour régler la
sortie sur stéréo, et obtenir un son sur
deux enceintes seulement.

G/D

Sélectionnez cette option si cet appareil
est raccordé a un décodeur Dolby Pro
Logic.

VIRTUAL SURR

Sélectionnez cette option pour reproduire
virtuellement les voies d'ambiance.
Appuyez sur A/'V pour sélectionner un

réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Réglage de la sortie numérique
Les options [SON NUMERIQUE] sont les
suivantes: “SORTIE NUMER” et “SORTIE
LPCM”.

Sur la “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur A/V pour surligner [SON
NUMERIQUE], puis appuyez sur ».
Appuyez sur A/'V pour surligner une
option.

Appuyez sur P> pour accéder au sous-
menu.

SORTIE NUMER

Réglez la sortie numérique en fonction des
appareils audio qui ont été raccordés en
option.

NON

Sélectionnez cette option pour couper la
sortie numérique.

TOUS

Sélectionnez cette option si vous avez
raccordé une prise de sortie
audionumérique a un décodeur/ampli-
tuner multivoies.

PCM SEULEMENT

Sélectionnez cette option si votre ampli-
tuner ne peut pas décoder les signaux
audio multivoies.

SORTIE LPCM

Sélectionnez cette option si vous avez
raccordé cet appareil a un ampli-tuner
compatible avec le format PCM par une
prise numérique, par exemple la prise
coaxiale. Dans ce cas, vous devrez peut-
é&tre ajuster “SORTIE LPCM”.

Les disques sont enregistrés a un certain
taux d’échantillonnage. La qualité du son
est d’autant plus élevée que le taux
d’échantillonnage est élevé.

48KHz

Sélectionnez cette option pour lire des
disques enregistrés a une fréquence
d’échantillonnage de 48 kHz. Tous les
signaux PCM de 96 kHz (le cas échéant)
seront convertis a une fréquence
d’échantillonnage de 48 kHz.

96KHz

Sélectionnez cette option pour lire des
disques enregistrés a une fréquence
d’échantillonnage de 96 kHz. Si un disque
enregistré a 96 kHz contient des signaux
antipiratage, la sortie numérique sera
automatiquement convertie a une
fréquence d’échantillonnage de 48 kHz.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Suréchantillonnage de CD

Cette fonction permet de convertir un CD
musical a une fréquence d’échantillonnage
plus élevée a I'aide d’un traitement
sophistiqué du signal numérique pour
améliorer la qualité du son. Si vous activez
le suréchantillonnage, I'appareil se mettra
automatiquement en mode stéréo.

Sur la “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur A/'V pour surligner
[SURECHANTILLONN. CD], puis
appuyez sur P.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

NON
Sélectionnez cette option pour désactiver
le suréchantillonnage de CD.

88,2kHz (X2)

Sélectionnez cette option pour convertir
la fréquence d’échantillonnage du CD a
une fréquence deux fois plus élevée que
I’original.

176,4kHz (X4)

Sélectionnez cette option pour convertir
la fréquence d’échantillonnage du CD a
une fréquence quatre fois plus élevée que
I’original.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Remarque:
— Ce réglage n’est valide que pour les signaux
sortant par les prises analogiques.

Modes d’écoute tardive

En mode d’écoute tardive, le volume des
aigus est adouci et celui des graves est
relevé a un niveau audible. Cette fonction
permet de regarder les films d’action le
soir sans déranger les voisins.

Sur la “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur A/V pour surligner [MODE
NUIT], puis appuyez sur P.

oul

Sélectionnez cette option pour aplanir le
niveau du volume. Cette fonction n’est
disponible que pour les films disposant du
mode Dolby Digital.

NON
Sélectionnez cette option pour bénéficier

de toute la plage dynamique du son
d’ambiance.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Synchronisation labiale

Cette fonction permet de retarder la
sortie du son pour synchroniser le son et
I'image. Cette fonction est utile lorsqu’on
utilise certains écrans a cristaux liquides ou
certains projecteurs.

Sur la “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur €/ pour surligner
[SYNCHR. LABIALE], puis appuyez sur ».
Appuyez sur €/P» pour régler le délai
(entre 00 ms et 200 ms), puis appuyez sur
ENTER/OK pour valider votre sélection.

Menu de réglage vidéo

Appuyez sur SETUP.

Appuyez sur €/» pour sélectionner
l'icone “Réglage vidéo”.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

D B &5 @
e

TYPETV
AFFICHAGE TV
PROGRESSIF
PARAM COUL
COMPOSANTES

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

Relation entre le réglage de cet appareil
et Paffichage sur le téléviseur

Si votre téléviseur est de format 4:3:

Type de téléviseur

Ce menu contient des options permettant
de sélectionner le systéme couleur de

votre téléviseur. Pour le détail, voir Parameétre ?‘it?ﬁ':ée Ecran du téléviseur
“Réglage du type de téléviseur et de = ;
I'écran”, page 10. 16:9 3 ® 8 3 1
4:3 PAN = 3

Réglage de I’écran de télévision SCAN ®
Réglez le format de I'image de cet appareil E M
selon I'écran de votre téléviseur. Le format
sélectionné doit étre disponible sur le
disque. Si ce n’est pas le cas, I'image ne sera 16:9 ”‘é;
pas affectée par le réglage d’écran du 4:3 LETTER
téléviseur lors de la lecture. BOX ®

1 Sur la “PAGE REGLAGES VIDEO”, e g
appuyez sur A/'V pour surligner
[AFFICHAGE TV], puis appuyez sur P.

2 Appuyez sur A/ pour surligner une des Si votre, téléviseur est de format 16:9
options suivantes. (grand écran):
4:3 PAN SCAN Paramétre ?]'t?ﬁ:: Ecran du téléviseur
Sélectionnez cette option si votre
téléviseur est de format 4:3 et si vous 16:9 % ; ® %
voulez que les deux cotés de I'image soient
coupés ou adaptés a I'écran du téléviseur. 1GH
4:3 LETTER BOX 4:3 g *2
Sélectionnez cette option si votre
téléviseur est de format 4:3. Dans ce cas,
I'image est large et apparait avec des *1: S'il n’est pas spécifié que le disque doit
bandes noires au haut et au bas de 'écran étre lu dans le format panorama, il sera
du téléviseur. lu dans le format boite aux lettres.
16:9 *2: Selon le téléviseur, I'image peut étre

étirée horizontalement. Dans ce cas,
vérifiez la taille de I'écran et le format
du téléviseur.

Sélectionnez cette option si vous possédez
un téléviseur grand écran.

3 Sélectionnez une option puis appuyez sur
ENTER/OK pour la valider.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.
Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

Balayage progressif

Cette fonction n’est valide que si vous avez

raccordé cet appareil a un téléviseur a

balayage progressif par les prises vidéo

composante (voir “Prises vidéo

composante <A>", page 8).

Sur la “PAGE REGLAGES VIDEO”,

appuyez sur A/'V pour surligner

[PROGRESSIF], puis appuyez sur P>.

NON

Sélectionner cette option pour désactiver

le balayage progressif.

Oul

Sélectionner cette option pour activer le

balayage progressif.

2 Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Remarques sur l'utilisation du

balayage progressif:

— Le téléviseur doit prendre en charge le
balayage progressif.

— Raccordez I'appareil avec un céble vidéo
composante.

LES CONSOMMATEURS DOIVENT SAVOIR QUE
TOUS LES TELEVISEURS A HAUTE DEFINITION
NE SONT PAS COMPATIBLES AVEC CE PRODUIT
ET QUE DES ANOMALIES PEUVENT APPARAITRE
DANS CERTAINS CAS. EN CAS DE PROBLEME
LORS DU BALAYAGE PROGRESSIF A 525 OU 625,
IL EST CONSEILLE DE SELECTIONNER LA SORTIE
A "DEFINITION NORMALE". POUR TOUTE
QUESTION RELATIVE A LA COMPATIBILITE DU
MONITEUR VIDEO ET DU LECTEUR DE DVD
525P ET 625P DE CE MODELE, PRIERE DE
CONTACTER NOTRE SERVICE CLIENTELE.

Cet appareil est compatible avec la gamme
compléte des produits YAMAHA, y compris les
projecteurs DPX-1300, LPX-830 et les moniteurs a
plasma PDM-4220.

2

Réglages de I'image

Cet appareil dispose de trois types de

réglages couleur et d’une configuration

personnalisable que vous pouvez définir

vous-méme.

Sur la “PAGE REGLAGES VIDEO”,

appuyez sur A/V pour surligner [PARAM

COUL], puis appuyez sur ».

STANDARD

Sélectionnez cette option pour le réglage

d’image ordinaire.

LUMINEUX

Sélectionnez cette option pour rendre

I'image de télévision plus lumineuse.

DOuUX

Sélectionnez cette option pour rendre

I'image de télévision plus douce.

PERSONNEL

Sélectionnez cette option pour

personnaliser la couleur de I'image en

réglant la luminosité, le contraste, la teinte

et la couleur (saturation).

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un

réglage, puis appuyez sur ENTER/OK

pour valider votre sélection.

Si vous sélectionnez [PERSONNEL] a

I’étape 1, passez aux étapes 4-7.

= Le menu “PEGL IMAGE PERSO”
apparait.

0O K & =
T

CONTRASTE [N o
TEINTE o
COULEUR C ——

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.
Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

4 Appuyez sur A/'V pour surligner une des
options suivantes.

LUMINOSITE

Augmentez la valeur pour éclairer I'image
ou inversement. Zéro (0) est un réglage de
luminosité moyen.

CONTRASTE

Augmentez la valeur pour rendre 'image
plus nette ou inversement. Zéro (0) est un
réglage de contraste moyen.

TEINTE

Augmentez la valeur pour assombrir
I'image ou inversement. Zéro (0) est un
réglage de teinte moyen.

COULEUR

Augmentez la valeur pour accentuer la
couleur ou inversement. Zéro (0) est un
réglage de couleur moyen.

Appuyez sur €/P pour régler 'image en
fonction de vos préférences personnelles.

Répétez les étapes 4-5 pour effectuer

d’autres réglages de couleur, si nécessaire.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Commutation du signal YUV/
RGB

Ce réglage permet de commuter la sortie
du signal vidéo entre RGB (sur SCART) et
YUV (Y PBPR).

Sur “PAGE REGLAGES VIDEO”, appuyez

sur A/'V pour surligner
[COMPOSANTES], puis appuyez sur ».

YUV
Sélectionnez cette option pour une liaison
vidéo composante.

RGB

Sélectionnez cette option pour une liaison
SCART.

Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Menu de réglage des
préférences

Appuyez deux fois sur STOP (M) pour
arréter la lecture (le cas échéant), puis
appuyez sur SETUP.

Appuyez sur €/» pour sélectionner
licébne “Réglage des préférences”.
Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

0O & © &
e

AUDIO

S-TITRES

MENU DISQUE

PARENTAL

LISTE VR

NAV MP3/JPEG

S-TITRES DIVX

MOT DE PASSE -

Menu Audio, Sous-titres et
Disque

Ces menus contiennent différentes
options de langue pour les dialogues, les
sous-titres et les menus enregistrés sur le
DVD-Vidéo. Pour le détail, voir “Réglage
des langues des dialogues, des sous-titres
et du menu du disque (DVD-Vidéo
seulement)”, page 12.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

Restriction de la lecture par le
contrdle parental

Certains DVD peuvent avoir un niveau de
restriction complet ou partiel. Cette
fonction permet de spécifier le niveau
d’interdiction de la lecture.

Selon les pays, il y a de 1 a 8 niveaux de
restriction. Vous pouvez interdire la
lecture de certains disques non adaptés
aux jeunes enfants, ou bien choisir la
lecture de scénes de rechange avec
certains disques.

Sur la “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/V pour surligner [PARENTAL], puis
appuyez sur P.

0O B = &
N

AUDIO 1 ENFANT
S-TITRES 2G
MENU DISQUE 3PG
4PG13
LISTE VR 5 PGR
NAV MP3/JPEG 6R
S-TITRES DIVX 7NC17
MOT DE PASSE

Appuyez sur A/'V pour surligner un niveau
de restriction pour le disque inséré, puis
appuyez sur ENTER/OK.

* Pour désactiver le contréle parental et
lire tous les disques, sélectionnez [8
ADULTE].

Utilisez le pavé numérique (0-9) pour

spécifier le mot de passe a six chiffres (voir

“Modification du mot de passe”, page 31).

=¥ Les DVD ayant un niveau de restriction
supérieur au niveau sélectionné ne
pourront pas étre lus si le mot de passe
a six chiffres n’a pas été spécifié.

Remarque:

— Certains DVD n’ont pas de codage de
niveau bien que cela soit indiqué sur la
couverture. Le niveau de restriction ne peut
pas étre spécifié pour ces types de disques.

Lecture de disques enregistrés
dans le format VR

Les disques enregistrés dans le format VR
(enregistrement vidéo) peuvent étre lus de
deux fagons: Dans I'ordre LISTE
D’ORIGINE ou dans celui d’une LISTE DE
LECT. Ceci n’est pas possible avec les
disques enregistrés dans un autre format.
Sur la “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/V pour surligner [LISTE VR], puis
appuyez sur P.

LISTE D’ORIGINE

Sélectionnez cette option pour lire les
titres du disque dans I'ordre original.
LISTE DE LECT.

Sélectionnez cette option pour lire la
version éditée du disque. Cette fonction
n’est disponible que si une liste de lecture
a été créée au préalable.

Appuyez sur A/'V pour surligner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

Pour lire un disque enregistré dans le
format VR

Appuyez sur SETUP pour fermer le menu
de réglage.

Appuyez sur PLAY () pour commencer
la lecture selon I'option sélectionnée.
Prévisualisation du format VR

Pendant la lecture, appuyez sur SCAN.
=» Une liste apparait sur I'écran de télévision.

SELECT TYPE APERCU:
APERCU TITRE
INTERVALLE TITRE

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

6 Appuyez sur A/'V pour surligner
[APERCU TITRE] ou [INTERVALLE
TITRE].

APERCU TITRE

Les vignettes des titres s’affichent sur

I’écran. Un maximum de six vignettes

s’affichent par page.

* En mode LISTE D’ORIGINE, les titres
du disque s’affichent dans leur ordre
original.

* En mode LISTE DE LECT,, les titres
s’affichent dans 'ordre de la liste de
lecture.

INTERVALLE TITRE

Cette fonction sert a diviser et a afficher le

contenu de chaque titre lu a intervalles

réguliers, afin de permettre d’avoir un
apercu rapide du contenu de

I’enregistrement. Un maximum de six

vignettes s’affichent par page.

¢ Sile titre en cours de lecture est court,
la fonction APERCU TITRE sera
exécutée a la place.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider

votre sélection.

=» Des vignettes apparaissent sur I'écran
du téléviseur.

TYPE:TITRE
SELECT(01-06):- -
QUITTER MENU  SUIV &)

(Exemple de 6 vignettes sur I'écran)

Utilisez </ »/A/V pour sélectionner un

titre ou bien utilisez le pavé numérique

(0-9) pour spécifier le numéro du titre

sélectionné a coté de [SELECT].

* Appuyez sur <€/ B> pour ouvrir la
page précédente ou la page suivante.

Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.

Pour arréter la prévisualisation
» Utilisez 4/»/A/V pour surligner
[QUITTER], puis appuyez sur

ENTER/OK.

Pour revenir au niveau précédent du

menu

» Utilisez </»/A/VY pour surligner
[MENU], puis appuyez sur
ENTER/OK.

Navigateur MP3/JPEG

Le navigateur MP3/JPEG ne peut étre
utilisé que si un menu a été enregistré avec
le disque. Ceci vous permet de
sélectionner différents menus d’affichage
qui facilitent la navigation.

Sur la “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/V pour surligner [NAV MP3/JPEG],
puis appuyez sur P.

SANS MENU

Sélectionnez cette option pour afficher
tous les fichiers du CD MP3/JPEG.
AVEC MENU

Sélectionnez cette option pour afficher le
menu de dossiers du CD MP3/JPEG.
Appuyez sur A/'V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour valider votre sélection.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

Affichage de fichiers de sous-
titres externes DivX

Les polices indiquées ci-dessous peuvent
étre utilisées pour les fichiers de sous-
titres externes DivX. Ceci vous permet de
voir les bons caractéres sur 'écran.

Sur la “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/'V pour surligner [S-TITRES DIVX],
puis appuyez sur P

Appuyez sur A/'V pour surligner un des
groupes de langues suivantes.
GROUPE1:

Albanais (sq), Basque (eu), Catalan (ca),
Danois (da), Néerlandais (nl), Anglais (en),
Féroien (fo), Finnois (fi), Francais (fr),
Allemand (de), Islandais (is), Irlandais (ga),
Italien (it), Norvégien (no), Portugais (pt),
Rhéto-Roman (rm), Ecossais (gd), Espagnol
(es), Suédois (sv)

GROUPE2:

Albanais (sq), Croate (hr), Tchéque (cs),
Hongrois (hu), Polonais (pl), Roumain (ro),
Slovaque (sk), Slovene (sl)

GROUPES3:

Bulgare (bg), Biélorusse (be), Macédonien
(mk), Russe (ru), Serbe (sr), Ukrainien (uk)
GROUPE4:

Hébreu (iw), Yiddish (ji)

GROUPES:

Turque (tr)

Sélectionnez un groupe, puis appuyez sur
ENTER/OK pour valider votre sélection.

Remarques:

— Certains disques ne peuvent pas étre lus a
cause de leurs caractéristiques ou de leurs
conditions d’enregistrement.

— Certains fichiers de sous-titres externes
peuvent ne pas s’afficher correctement ou
ne pas s’afficher du tout.

— Les extensions de noms de fichiers de sous-
titres suivants sont pris en charge pour les
fichiers de sous-titres externes (notez que
ces fichiers n’apparaissent pas dans le
menu de navigation du disque): .srt, .sub,
.ssa, .smi

— Le nom de fichier du film doit étre répété
au début du nom de fichier dans le cas de
fichier de sous-titres externes.

— Le nombre de fichiers de sous-titres
externes pouvant étre utilisés pour le méme
fichier de film est limité a 10.

Modification du mot de passe

Le méme mot de passe sert pour le
contréle parental et le verrouillage des
disques. Spécifiez un mot de passe a six
chiffres lorsqu’on vous le demande sur
I’écran. Le mot de passe par défaut est 000
000.

Sur la “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/V pour surligner [MOT DE PASSE],
puis appuyez sur P> pour sélectionner
[CHANGER].

0O K © &
e

AUDIO
S-TITRES
MENU DISQUE
PARENTAL
LISTE VR

NAV MP3/JPEG
S-TITRES DIVX

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.

Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Menu de réglage

2 Appuyez sur ENTER/OK pour spécifier

la “Page de changement du mot de passe”. Réinitialisation du systeme

La fonction PAR DEFAUT permet de

n % =9 rétablir tous les réglages usine de toutes
= les options ainsi que des paramétres

personnalisés, a I'exception du mot de

ANCIENMOTP. T — passe spécifié pour PARENTAL et VERR
NOUV. MOT P. T DISQUE.
CONFIR MOT: 1 Sur la “PAGE PREFERENCES”, appuyez
OK sur A/ pour surligner [PAR DEFAUT],
puis appuyez sur P> pour sélectionner
[REINITIALISER].

2 Appuyez sur ENTER/OK pour valider
votre sélection.
=>» Tous les réglages par défaut sont

3 Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
spécifier le mot de passe a six chiffres.
* La premiére fois que vous le faites, o
spécifiez “000 000”. rétablis.
* Si vous avez oublié votre mot de passe,
spécifiez “000 000”.
4 Saisissez le nouveau mot de passe a six
chiffres.
5 Spécifiez une nouvelle fois le mot de passe
a six chiffres pour le confirmer.
6 Appuyez sur ENTER/OK pour confirmer
votre nouveau mot de passe.
=» Le nouveau mot de passe a six chiffres
est maintenant valide.

PBC (Controéle de la lecture)

Vous pouvez activer ou désactiver la
fonction PBC. Cette fonction n’est
disponible que sur les CD Vidéo 2.0 avec
commande de lecture (PBC). Pour le
détail, voir “Controle de la lecture (PBC)”,
page 17.

CONSEILS: Pour revenir au niveau précédent du menu, appuyez sur 4.
Pour sortir du menu, appuyez sur SETUP.
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Codes de langues

Ces codes permettent de choisir d’autres langues. Le réglage sélectionné ne
modifie pas les options choisies dans “AUDIO”, “S-TITRES” ou “MENU DISQUE”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Amharic 6577 | [Gujarati 7185 2
Arabic 6582 | [Hausa 7265 g
Armenian 7289 | [Hebrew 7269 B
Assamese 6583 | |Herero 7290 )
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Codes de langues

Ces codes permettent de choisir d’autres langues. Le réglage sélectionné ne
modifie pas les options choisies dans “AUDIO”, “S-TITRES” ou “MENU DISQUE”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 | |Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volapuk 8679
Panjabi 8065 | | Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provengal; Occitan (post) 7967 | |Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Guide de dépannage

Reportez-vous au tableau suivant si votre appareil ne fonctionne pas normalement.
Si le probléme percu n’est pas indiqué ci-dessous, ou si les solutions suivantes ne
permettent pas de résoudre le probléeme, arrétez cet appareil, débranchez le
cordon d’alimentation et contactez votre revendeur ou service aprés-vente

YAMAHA le plus proche.

Anomalies

Pas d’alimentation

Solution

Raccordez le cordon d'alimentation secteur correctement.
Appuyez sur STANDBY/ON du panneau avant pour mettre 'appareil en service.

Pas d’image

Reportez-vous au mode d’'emploi foumni avec votre téléviseur pour
choisir correctement I'entrée vidéo. Changez le canal TV jusqu'a ce
que I'écran du DVD apparaisse.

Mettez le téléviseur sous tension.

Vérifiez si le réglage de la sortie du signal vidéo correspond a la
connexion vidéo (voir “Commutation du signal YUV/RGB”, page 28).

Sur un téléviseur de
standard NTSC aucune
image n’apparaitra, ou bien
Pimage sera déformée

Par défaut [TYPE TV] est réglé sur PAL. Effectuez les opérations

suivantes pour régler [TYPE TV] sur NTSC;

1. Appuyez sur OPEN/CLOSE (A) du panneau avant ou bien appuyez
sur STOP (M) de la télécommande et maintenez la touche enfoncée
pour ouvrir le plateau de disques.

2. Appuyez sur P sur la télécommande.

3. Appuyez sur AUDIO sur la télécommande.

Si vous n’utilisez pas les
liaisons pour le balayage
progressif (par les prises
vidéo composante) aucune
image n’apparaitra

Effectuez les opérations suivantes pour arréter le balayage progressif:

1. Appuyez sur OPEN/CLOSE (A) du panneau avant ou bien appuyez
sur STOP (M) de la télécommande et maintenez la touche enfoncée
pour ouvrir le plateau de disques.

2. Appuyez sur € sur la télécommande.

3. Appuyez sur MUTE de la télécommande pour désactiver le
balayage progressif. Cet appareil est réglé sur le signal vidéo
composante/entrelacé.

Image déformée

Occasionnellement, une Iégere distorsion peut apparaitre sur l'image
avec certains disques. Il ne s'agit pas d'une défectuosité.

Distorsion compléte de
I'image ou image en noir et
blanc d’'un DVD

Assurez-vous que ce disque est compatible avec cet appareil (voir
“Remarques au sujet du format des disques/contenus”, page 3).
Vérifiez si le type de téléviseur est réglé sur cet appareil pour le type
du disque et du téléviseur (voir “Réglage du systeme couleur de votre
téléviseur”, page 10).

La taille de I’écran ne semble
pas naturelle, ou les sous-
titres n’apparaissent pas
dans leur totalité sur I’écran
du téléviseur, ou bien ils
n’apparaissent pas du tout

Assurez-vous que le réglage de téléviseur sur cet appareil correspond
a la taille d'écran de votre téléviseur (voir “Réglage de I'écran de
télévision”, page 26).

Changez la taille de I'écran et le format de I'écran du téléviseur.

Aucun son ou distorsion du
son

Réglez le volume.

Vérifiez si les enceintes ont été raccordées correctement.

Pour les fichiers MP3/WMA, assurez-vous que la vitesse
d'échantillonnage et le débit binaire sont compatibles avec cet appareil
(voir "Remarques au sujet du format des disques/contenus’, page 3).

Aucun son et aucune image

Vérifiez si le cable RGB/SCART est bien raccordé au bon appareil
(voir “Liaisons vidéo", page 8).
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Guide de dépannage

Anomalies

Pas de son sur la sortie
numérique

Solution

Vérifiez les liaisons numériques.

Si vous reproduisez une source DTS, assurez-vous que 'ampli-tuner
peut décoder les signaux DTS et que "SORTIE NUMER” est réglé sur
“TOUS” (voir page 24).

Si vous reproduisez une source MPEG-2, assurez-vous que I'ampli-
tuner peut décoder les signaux MPEG-2. Sinon, assurez-vous que
“SORTIE NUMER” est réglé sur “PCM SEULEMENT" (voir page 24).
Vérifiez si le format audio de la langue audio sélectionnée correspond
aux disponibilités de 'ampli-tuner.

Le disque n’est pas lu

Les CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL et DVD-R/RW/R DL doivent étre
finalisés.

Assurez-vous que la face étiquetée est bien orientée vers le haut.
Vérifiez si le disque est défectueux en essayant un autre disque.

Si vous avez enregistré vous-méme un disque JPEG, MP3 ou WMA,
assurez-vous que le disque contient au moins 10 fichiers d'images
JPEG ou 5 plages de musique MP3/WMA.

Pour les fichiers MP3/WMA, assurez-vous que la vitesse
d'échantillonnage et le débit binaire sont compatibles. Pour les fichiers
JPEG, assurez-vous que la résolution est compatible (voir “Remarques
au sujet du format des disques/contenus”, page 3).

Vérifiez le code régionale (voir “Codes régionaux”, page 3).

L’image se fige
momentanément pendant
la lecture

Vérifiez s'il n'y a pas des traces de doigts ou des rayures sur le disque
et, si nécessaire, nettoyez le disque en I'essuyant du centre vers la
périphérie.

L’appareil ne réagit aux
commandes de la
télécommande

Dirigez la télécommande directement vers le capteur de
télécommande sur le panneau avant.

Réduisez la distance entre la télécommande et cet appareil.
Remplacez les piles de la télécommande.

Réinsérez les piles en tenant compte de la polarité (signs +/—)
indiquée.

Les touches n’agissent pas

Pour réinitialiser completement cet appareil, laissez le cordon
d'alimentation 5 a 10 secondes débranché de la prise secteur.

Cet appareil ne répond pas
a certaines commandes
pendant la lecture

Les fonctions choisies ne sont peut-é&tre pas disponibles sur ce disque.
Reportez-vous aux instructions sur la pochette du disque.

Cet appareil ne peut pas
lire les CD/DVD

Nettoyez la lentille de I'appareil avec un produit de nettoyage du
commerce spécial pour les lecteurs CD/DVD avant de faire réparer
cet appareil.

Les éléments du menu ne
peuvent pas étre
sélectionnés

Appuyez deux fois sur STOP (M) de la télécommande avant de
sélectionner le menu de réglage.

Certains éléments d'un menu ne sont pas disponibles sur certains
disques et ne peuvent donc pas étre sélectionnés.

Impossible d’activer ou de
désactiver le balayage
progressif

Vérifiez si la sortie du signal vidéo est bien réglée sur “YUV" (voir
“Commutation du signal YUV/RGB", page 28).

Aucun son pendant le
visionnage d’un film DivX

Le code audio n'est peut étre pas pris en charge par cet appareil.
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Glossaire

Analogique: Son qui n’a pas été transformé
dans le format numérique. Le son analogique
varie, tandis que le son numérique a des valeurs
numériques spéciales. Ces prises transmettent le
son par deux voies, gauche et droite.

Balayage progressif: Ce systéme de balayage
permet d’afficher toutes les lignes horizontales a
la fois, sous forme d’image compléte. Les signaux
vidéo entrelacés des DVD peuvent étre
convertis en signaux de format progressif si une
liaison est effectuée pour balayage progressif. Ce
systéme améliore considérablement la résolution
verticale.

Chapitre: Ce sont des passages d’un film ou
d’un morceau de musique sur un DVD moins
longs que les titres. Un titre comprend plusieurs
chapitres. Chaque chapitre est désigné par un
numéro permettant de le localiser facilement
lors de la lecture.

Codes régionaux: C’est un systeme qui
permet de lire les disques seulement dans des

régions précises. Cet appareil ne peut lire que les
disques ayant un code régional compatible. Le
code régional de votre appareil est indiqué sur la
plague signalétique. Certains disques sont
compatibles avec plusieurs régions (ou ALL les
régions).

Controéle de la lecture (PBC): Il s’agit de
signaux enregistrés sur les CD vidéo ou SVCD
qui permettent de contrdler la lecture. Les
menus enregistrés sur les CD vidéo ou SVCD
avec fonctions PBC peuvent étre affichés sur
I’écran et les options disponibles permetttent
une lecture interactive et facilitent la recherche.

Contréle parental: C’est une fonction des
lecteurs DVD qui limite la lecture de disque en
fonction de I'age des utilisateurs et de niveaux de
restriction spécifiques a chaque pays. La
restriction dépend du disque; lorsqu’elle est
activée, la lecture peut étre interdite si le niveau
de restriction du logiciel est supérieur a celui qui
a été défini par I'utilisateur.

Débit binaire: La quantité de données utilisées
pour une longueur de musique précise; le taux
binaire est mesuré en kilobits par secondes, ou
kbps. C’est aussi la vitesse d’enregistrement. En
principe, la qualité du son est d’autant plus
élevée que le taux binaire ou la vitesse
d’enregistrement est élevée. Toutefois, des taux
binaires élevés utilisent plus d’espace d’'un
disque.

DivX: DivX est une technologie populaire créée
par DivX, Inc. Les fichiers vidéo DivX sont
extrémement compressés et conservent une
excellente qualité d’'images malgré leur faible
taille. Les fichiers DivX peuvent aussi inclure des
fonctions avancées, comme les menus, les sous-
titres et les pistes audio alternatives. Une grande
quantité de fichiers DivX peuvent étre
téléchargés d’Internet, et vous pouvez créer vos
propres fichiers en utilisant vos contenus
personnels et les outills faciles d’emploi de
DivX.com.

DivX Ultra: Les produits DivX Ultra Certified
proposent des fonctions de lecture optimisées
pour les tous derniers supports pris en charge
par DivX Media Format. Parmi ces fonctions, il y
a les menus vidéo interactifs, les sous-titres, les
pistes audio alternatives, les balises vidéo et les
repéres de chapitre.

DMF (DivX Media Format): Le DivX Media
Format prend en charge les fonctions des tous
derniers supports, et en plus des commandes
pour un emploi interactif: menus vidéo
interactifs, repéres de chapitres, sous-titres en
de nombreuses langues et piste audio
alternatives.

Dolby Digital: C’est un systéme d’ambiance
mis au point par Dolby Laboratories qui contient
jusqu’a six voies de son numérique (avant gauche
et droit, ambiance gauche et droit, centre et
extréme grave).

DTS: Digital Theatre Systems. Il s’agit d’un
systéme d’ambiance qui differe du Dolby Digital.
Ces systémes ont été mis au point par des
sociétés différentes.
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Glossaire

Format: Clest le rapport des dimensions
verticale et horizontale d’'une image affichée. Le
rapport vertical/horizontal des téléviseurs
classiques est le format 4:3 et celui des téléviseur
a grand écran est le format 16:9.

Format VR (Enregistrement vidéo): Un
format qui permet de créer des DVD pouvant
&tre ensuite réédités.

JPEG: C’est un format d’image fixe numérique
trés courant. C’est un systéme de compression
des données d’'images fixes proposé par le Joint
Photographic Expert Group, qui se caractérise

par un trés haut niveau de compression et une
trés faible dégradation de I'image.

Liste de lecture: Il s’agit d’une liste des titres
sélectionnés pour étre lus dans un ordre précis.
Cette option n’est disponible que pour le format
VR et la liste de lecture doit étre créée au
préalable.

Menu du disque: Affichage sur écran
permettant de sélectionner des images, du son,
des sous-titres, des angles, etc. enregistrés sur
un DVD.

Menu interactif: Les menus vidéo interactifs
sont plus maniables que jamais et permettent de
localiser des scénes et de naviguer parmi les
menus rapidement, et de sélectionner aisément
les options des pistes audio et des sous-titres.

MP3: C’est un format de fichier avec systéme de
compression des données sonores.“MP3” est
I"abréviation de Motion Picture Experts Group 1
(ou MPEG-1) Audio Layer 3. Lorque le format
MP3 est utilisé, un CD-R ou CD-RW peut
contenir environ 10 fois plus de données qu’un
CD ordinaire.

Numérique: Il s’agit du son qui a été converti
en valeurs numériques. Le son numérique est
disponible si vous utilisez les prises de sortie
audionumériques. Ces prises transmettent le son
sur plusieurs voies et non pas sur deux voies
seulement comme c’est le cas avec le son
analogique.
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PCM (Pulse Code Modulation): C’est un
systéme de conversion du signal sonore
analogique en signal numérique en vue d’un
traitement ultérieur. Les données ne sont pas
compressées lors de la conversion.

Prises de sortie audio: Ce sont les prises a
l'arriére de la chaine DVD qui envoient les
signaux audio a un autre appareil (téléviseur,
chaine stéréo, etc.).

Prise de sortie vidéo: C’est une prise a
I'arriére de la chaine DVD qui envoie des signaux
vidéo a un téléviseur.

Prises de sortie vidéo composante: Ce sont
les prises a I'arriére de la chaine DVD qui
envoient des images de haute qualité a un
téléviseur équipé de prises d’entrée vidéo
composante (R/G/B,Y/Pb/Pr, etc.).

S-Vidéo: Cette liaison transmet une image
nette car les signaux de luminance et de
chrominance sont envoyés séparément.Vous ne
pouvez utiliser une liaison S-vidéo que si votre
téléviseur est muni d’une prise d’entrée S-vidéo.

Surround: C’est un systeme d’ambiance créant
des champs sonores réalistes en trois dimensions
en disposant plusieurs enceintes autour de
l"auditeur.

Titre: Le passage vidéo ou audio le plus long
d’un DVD, la musique, etc. d'un CD vidéo ou
I'album complet d’'un CD audio. Chaque titre est
désigné par un numéro permettant de le localiser
facilement lors de la lecture.



Caractéristiques techniques

SYSTEME DE LECTURE

STANDARD TV (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)

DVD Video

CD vidéo & SVCD

CD

CD D’IMAGES

CD-R, CD-RW

DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

PERFORMANCES VIDEO

Nombre de lignes 625 525

Lecture Multistandards (PAL/NTSC)

1 Vec sur 75 ohms

Y: 1 Vee sur 75 ohms

C: 0,3 Vec sur 75 ohms
0,7 Vcc sur 75 ohms

Y: 1 Vee sur 75 ohms
Ps/Cs PR/CR: 0,7 Vcc sur

Sortie vidéo (CVBS)
Sortie S-vidéo

Sortie RGB (SCART)
Sortie vidéo composante

RACCORDEMENTS

SCART Prise Péritel
Sortie Y Cinch (vert)
Sortie Pb/Cb Cinch (bleu)

Sortie Pr/Cr
Sortie S-vidéo

Cinch (rouge)
Mini DIN, 4 broches

Sortie vidéo Cinch
Sortie audio (G+D)  Cinch
Sortie numérique 1 coaxiale

IEC60958 pour CDDA/LPCM
IEC61937 pour MPEG 1/2, Dolby

75 ohms
FORMAT AUDIO
NumériqueMpeg/ Dolby Digital/ Numérique compressé
DTS
PCM 16, 20, 24 bits

fs, 44,1, 48, 96 kHz
96, 128, 256, 320 kbps
fs, 32, 44,1, 48 kHz

MP3 (ISO 9660)

WMA 64 kbps—192 kbps
fs, 44,1, 48 kHz
Son analogique Stéréo
PERFORMANCES AUDIO
Convertisseur NA 24 bits
Rapport Signal sur Bruit (1 kHz) 105 dB
Plage dynamique (1 kHz) 97 dB
DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
CD/VCD fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
Distorsion et Bruit (1 kHz) 0,0035%

Digital et DTS
CABINET
Dimensions (I x p x h) 435 x 310 x 51 mm
Poids Approx. 2,6 Kg
ALIMENTATION
Prise d’alimentation 230V, 50 Hz
Consommation Approx. 12 W
Consommation en veille <1W

Les caractéristiques peuvent étre modifiées sans
préavis.

39 Fr

m
&
o
3

‘0
=
("]




ZUR BEACHTUNG: BITTE LESEN SIE DIESE

BEDIENUNGSANLEITUNG VOR INBETRIEBNAHME DES GERATES.

10

11

12

Um eine einwandfreie Funktion zu gewahrleisten,
mussen Sie sich diese Bedienungsanleitung
vollstindig durchlesen. Bewahren Sie sie fir die
spatere Bezugnahme an einem sicheren Ort auf.
Installieren Sie die Anlage an einem ausreichend
belifteten, kihlen, trockenen und staubfreien Ort —
meiden Sie direkte Sonneneinstrahlung, Warmequellen,
Erschiitterungen, Staub, Feuchtigkeit oder Klte. Beim
Einbau in einen Schrank muss an allen Seiten des Gerétes
ein Freiraum von mindestens 2,5cm gelassen werden.
Stellen Sie dieses Gerdt niemals in die Nadhe
anderer elektrischer Gerdte, Motoren oder
Transformatoren, um Brummen zu vermeiden.
Setzen Sie das Gerdt niemals starken
Temperaturspriingen (von kalt zu warm) aus und
meiden Sie feuchte Orte (zB. die Néhe eines
Luftbefeuchtigers), um Kondensbildung zu vermeiden.
Das kénnte ndmlich zu Stromschldgen, Brand,
anderen Schdden und/oder Verletzungen fihren.
Stellen Sie dieses Gerdt niemals an Orte, wo die Gefahr
besteht, dass andere Gegenstande darauf fallen bzw.
Flussigkeiten darauf tropfen kénnen. Folgende Dinge

durfen niemals auf die Gerédteoberseite gestellt werden:

— Andere Bausteine, weil sie das Gehduse beschadigen
und/oder zu Verfarbungen fuhren kénnen.

— Brennende Gegenstinde (z.B. Kerzen), weil sie
einen Brand verursachen, das Gerdt beschadigen
und/oder zu Verletzungen fuhren kdnnen.

— Flissigkeitsbehélter, weil die Gefahr besteht, dass
sie umgestoBen werden, so dass die Flissigkeit ins
Gerdteinnere gelangt. Das kann zu Kurzschlissen
und/oder anderen Schaden fiihren.

Decken Sie das Gerdt niemals mit einer Zeitung,

Tischdecke, Gardine 0.4. ab, weil dann keine

ausreichende Liftung mehr gewadhrleistet ist. Ein

eventueller Warmestau im Gerdteinneren kann zu

Brand, Schdden und/oder Verletzungen fuhren.

SchlieBen Sie das Gerdt erst ans Netz an, nachdem

Sie alle notwendigen Verbindungen hergestelit haben.

Stellen Sie das Geridt fur den Betrieb immer

richtig herum auf, um eine Uberhitzung und damit

einhergehende Schiden zu vermeiden.

Behandeln Sie die Tasten, Regler und/oder Kabel

immer mit der geblhrenden Umsicht.

Ziehen Sie beim Lésen des Netzanschlusses

immer am Stecker — niemals am Kabel selbst.

Reinigen Sie das Gehduse niemals mit

chemischen Lésungsmitteln. Diese kénnten

ndmlich die Gehduseoberfliche angreifen.

Verwenden Sie ein sauberes, trockenes Tuch.

Betreiben Sie das Gerdt nur mit der auf dem

Typenschild erwdhnten Netzspannung. Die

Verwendung einer anderen Netzspannung kann

zu Stromschldgen, Brand und/oder Verletzungen

fihren. YAMAHA haftet nicht fur Schiaden, die
sich aus der Verwendung einer unsachgemafen

Netzspannung ergeben.

13 Nehmen Sie keine Anderungen bzw.
Reparaturversuche an dem Gerit vor. Uberlassen
Sie alle erforderlichen Wartungsarbeiten einer
von YAMAHA anerkannten Kundendienststelle.
Offnen Sie unter keinen Umstinden das Gehause.

14 Wenn Sie das Gerdt ldngere Zeit nicht
verwenden mochten (z.B. weil Sie in Urlaub
fahren), sollten Sie den Netzanschluss 6sen.

15 Bitte lesen Sie sich im Falle einer Stérung zuerst
das Kapitel , Stérungsbeseitigung” durch.

16 Vor dem Transport dieses Gerédtes mussen Sie
STANDBY/ON drticken, um den
Bereitschaftsbetrieb zu wahlen und den
Netzanschluss 16sen.

17 Installieren Sie dieses Gerdt in der Nihe einer
Steckdose, so dass der Netzstecker gut
zugdnglich ist.

Das Gerit ist nicht vom Netz getrennt, solange der
Netzstecker noch mit der Wandsteckdose
verbunden ist, selbst wenn das Gerdt ausgeschaltet
wurde. Dieser Betriebszustand wird als
Bereitschaftsmodus bezeichnet. In diesem Zustand
nimmt das Gerdt eine sehr geringe Menge Strom auf.

ACHTUNG

UM FEUER UND STROMSCHLAGE ZU
VERMEIDEN, SOLLTE DAS GERAT WEDER REGEN
NOCH FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT WERDEN.

VORSICHT MIT DEM LASER

Dieses Gerdt enthdlt einen Laser. Um unnétige
Augenverletzungen zu vermeiden, sollten Sie alle
Wartungs- und Reparaturarbeiten einem qualifizierten
Wartungstechniker Uberlassen.

GEFAHR

Sichtbare Laserstrahlen bei gedffneter Abdeckung.
Achten Sie darauf, nicht direkt in den Laserstrahl zu
blicken.

Wenn das Gerdt an die Wandsteckdose angeschlossen
ist, hatten Sie die Augen von der Offnung des Disc-
Fachs oder anderen Offnungen fern, und blicken Sie in
diesem Fall nicht in das Innere des Gerdts.

LASER

Typ
Wellenlange

Halbleiter-GaAlAs-Laser
650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD)

Ausgangsleistung 7 mW (DVD)
10 mW (VCD/CD)
Strahlstreuung 60 Grad
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Einleitung

Wir méchten uns bei dieser Gelegenheit dafiir
bedanken, dass Sie sich fiir dieses Gerat
entschieden haben. Diese Bedienungsanleitung
erlautert die grundlegenden
Bedienungsvorginge dieses Gerites.

Regionalcodes

DVDs miissen den Regionalcode
ALL oder 2 tragen, um auf diesem
Gerit abgespielt werden zu kénnen.
Sie kénnen nicht Discs abspielen, die

fiir andere Regionen markiert sind. @

Mitgeliefertes Zubehor

Fernbedienung

— Zwei Mignonbatterien (AA, R06, UM-3)
fir die Fernbedienung

— Audio-Cinch-Kabel

— Video-Cinch-Kabel

— Bedienungsanleitung

Hinweise zu den Discs/
Inhaltsformat

— Dieses Gerit kann die Disc-Typen mit den
unten angezeigten Logos wiedergeben.
Versuchen Sie niemals einen anderen
Disc-Typ in dieses Gerit einzusetzen.
Anderenfalls kann dieses Gerit
beschidigt werden.

VIDEO R RW
DVD+R DVD+ReWritable @
COMPACT COMPACT
EE £ JiSe
VDEOCD (U

discaNiScaNiise
DIGITAL AUDIO [Recordable ] (BeWritable)

— Dieses Gerit kann DVD+R/RW/R DL
und DVD-R/RW/R DL-Discs in mit DVD-
Video kompatiblem Format wiedergeben.

— Dieses Gerit kann DVD-RW-Discs im
VR-Format (kompatibel mit CPRM)
wiedergeben.

Dieses Gerit kann die folgenden Datendiscs
abspielen (Fiir MP3- und WMA-Dateien
beschreiben die Worte in Klammern die
komptible Abtastrate und Bitrate):
— MP3-Dateien, die auf CD-R/RW,
DVD+R/RW und DVD-R/RW
aufgezeichnet sind
(fs 32, 44,1, 48 kHz / 96 - 320 kbps (nur CBR))
— WMA-Dateien, die auf CD-R/RW,
DVD+R/RW und DVD-R/RW
aufgezeichnet sind
(Wenn in fs 44,1 kHz: 64 - 192 kbps / Wenn
in fs 48 kHz: 128 - 192 kbps (nur CBR))
— JPEG- (ausgenommen Progressive
JPEG) Dateien, die auf CD-R/RWY,
DVD+R/RW und DVD-R/RW
aufgezeichnet sind (kompatible
Auflésung: 3072 x 2048 oder weniger)
— KODAK Picture CD
— FUJICOLOR CD
— DivX-Video-Dateien, die auf CD-R/
RW, DVD+R/RW und DVD-R/RW
aufgezeichnet sind
~ Offizielles DivX® Ultra- zertifiziertes
Produkt

— Wiedergabe aller D|VX®-V|deos
(einschlieBlich DivX® 6) sowie
verbesserte Wiedergabe von
DivX®-Media-Dateien und des
DivX®-Media-Formats

— ISO 9660 Level1/Level2 fiir CD-R/RW

— Bis zu 298 Ordner pro Disc und bis zu 648
Dateien pro Ordner mit bis zu 8 Hierarchien

CD-R/RWs, DVD+R/RW/R DLs und

DVD-R/RWI/R DLs kénnen nicht

wiedergegeben werden, wenn sie nicht

vorher finalisiert werden.

Nur die erste Session von DVD+R/R DL und

DVD-R/RW/R DL kann abgespielt werden.

Manche Discs kénnen nicht wiedergegeben

werden, abhingig von den Disc-Eigenschaften

oder Aufnahmebedingungen.

Verwenden Sie niemals Discs anderer als

der Standardform (herzférmige Discs usw.).

Verwenden Sie niemals Discs mit auf der

Oberfliche angebrachtem Klebeband,

Schildern oder Aufklebern.

Verwenden Sie niemals Discs mit

Kratzern auf der Oberfliche.
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Einleitung

Reinigen der Discs

* Etwaig verschmutzte Discs sollten Sie mit einem Reinigungstuch reinigen. Dabei die Disc
von der Mitte nach auBen abwischen. Die Discs niemal mit kreisformigen Bewegungen

abwischen.
* Niemals Losungsmittel wie Benzol, Verdiinner im Fachhandel erhiltliche Reinigungsmittel

oder fiir Analog-Schallplatten bestimmte Antistatik-Sprays verwenden.

Patent-Information

00 boLey|

DIGITAL
In Lizenz von Dolby Laboratories hergestelit. ,,Dolby", ,Pro Logic" und das Doppel-D-Symbol sind Marken
der Laboratories.

™

dts

,DTS" und ,,DTS Digital Out" sind Warenzeichen von Digital Theater Systems, Inc.

o

UL TRA

HOME THEATER

Divx<

DivX, DivX Ultra Certified und die zugehdrigen Logos sind Marken von DivXX; Inc. und werden unter Lizenz
verwendet.

Dieses Produkt ist mit Technologie zum Schutz des Urheberrechts ausgeristet, die durch bestimmte US-
Patente und andere intellektuelle Eigentumsrechte der Macrovision Corporation und anderen
Rechtsinhabern geschiitzt ist. Die Verwendung dieser Technologie zum Schutz des Urheberrechts muss
von der Macrovision Corporation genehmigt werden, und ist nur fir den Heimgebrauch und andere
begrenzte Betrachtungsanwendungen gedacht, wenn nicht ausdricklich anders von der Macrovision
Corporation genehmigt. Reverse Engineering oder Disassembly ist verboten.




Funktionsbeschreibung

Frontblende

DYAMAHA wsrimas souno ovo maven

A) @ ® ® ® ® @ ®
(1) STANDBY/ON (5 Frontblende-Display
Schaltet dieses Gerit ein oder in den Zeigt den aktuellen Status dieses Gerits. o
Bereitschaftsmodus. o
(® PLAY (>) =
(2) Disc-Schublade Startet die Wiedergabe. §

Setzt eine Disc in die Disc-Schublade ein.

@ PAUSE ()
(3) OPEN/CLOSE (a) Schaltet die Wiedergabe auf Pause.
Offnet oder schlieBt das Disc-Fach.
STOP (m)

O) PROGRESSIVE-Anzeige Stoppt die Wiedergabe.
Leuchtet auf, wenn dieses Gerit auf den
Progressiv-Modus schaltet.

Riickwand

$ é ® @@J@ @

(D Netzkabel (® VIDEO OUT - S VIDEO-Buchse
Stecken Sie den Netzkabelstecker an eine Stellen Sie die Verbindung zu der S-Video-
Standard-Netzdose an. Eingangsbuchse lhres AV-Receivers her.

(2 AUDIO OUT (L, R)-Buchsen (8 VIDEO OUT - VIDEO-Buchse
Stellen Sie die Verbindung zu dein Audio- Stellen Sie die Verbindung zu der Composite-
Eingangsbuchsen Ihres AV-Receivers oder lhrer Video-Eingangsbuchse lhres AV-Receivers her.
Stereoanlage her.

@ AV-Buchse

@ DIGITAL OUT - COAXIAL-Buchse Stellen Sie die Verbindung zur SCART-

Stellen Sie die Verbindung zu der koaxialen Eingangsbuchse lhres Fernsehers her.

Eingangsbuchse lhres AV-Receivers her.

() VIDEO OUT - COMPONENT (Y, PB/CB,
PR/ICR)-Buchsen
Stellen Sie die Verbindung zu den Component-
Eingangsbuchsen lhres AV-Receivers her.

Vorsicht: Beriihren Sie nicht die inneren Stifte der Buchsen an der Riickseite dieses
Geriits. Elektrostatische Entladung kann permanente Schdden an diesem
Gerit verursachen.
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Funktionsbeschreibung

Fernbedienung

SUBTITLE ANGLE ZDOM Aupio

@—O < °.—@

mm AE SEAN MUTE

—HY

@YAMAHA

@ /1
Schaltet dieses Gerit ein oder in den
Bereitschaftsmodus.

(2 TOP MENU/RETURN
Zeigt die Hauptseite des Disc-Menis (DVD) an.

Geht zum vorherigen Menii (DVD*/VCD) zuriick.

(® MENU
Greift auf das Menti einer Disc (DVD) zu.
Schaltet PBC ein oder aus (VCD).

@ <Ivialv
Wihlt einen Punkt im momentan angezeigten
Menti. Suche oder Zeitlupenwiedergabe.

ENTER/OK
Damit bestitigen Sie den angewihliten
Mentieintrag.

® e
Sucht riickwirts.*
Geht zu dem vorherigen Track oder Kapitel.

(® sTOP (m)
Stoppt die Wiedergabe.

6 De

(@) SUBTITLE
Wihlt die Untertitel-Sprache.

ANGLE
Wihlt den DVD-Kamerawinkel.

(® REPEAT
Wiederholt das Kapitel, den Track, den Titel
oder die Disc.
Mischt das Kapitel oder den Track.

A-B

Wiederholt ein spezifisches Segment.

@D Zifferntasten (0-9)
Wihlt nummerierte Punkte im momentan
angezeigten Menii.

@ ON SCREEN
Greif auf das Bildschirmanzeige-Menii (OSD)
dieses Gerits zu.

@3 seTup
Greif auf das Setup-Menii dieses Gerits zu oder
verldsst es.

>

Sucht vorwirts.*
Geht zu dem nichsten Track oder Kapitel.

@ PLAY ()
Startet die Wiedergabe.

PAUSE (Il)
Schaltet die Wiedergabe kurzzeitig auf Pause.
Bild-fiir-Bild-Wiedergabe.

@ AupIO
Wihlt die Audio-Sprache oder das Format.

ZOOM
VergroBert das Videobild.

MUTE
Schaltet den Audioausgang stumm. Driicken Sie
diese Taste erneut, um den Audioausgang
wiederum auf den vorhergehenden
Lautstarkepegel zuriickzustellen.

2 scAN
Bietet eine Vorschau des Inhalts eines Tracks
oder der ganzen Disc (DVD).
Spielt die ersten 6 Sekunden oder weniger jedes
Tracks (CD).

* Die Taste etwa zwei Sekunden lang
gedriickt halten.



Anschliisse

Allgemeine Hinweise iiber Anschliisse

Stellen Sie immer dieses Gerit aus und
ziehen Sie den Netzstecker ab, bevor Sie
Verbindungen herstellen oder dndern.

* Je den anzuschlieBen gewiinschten
Geriten gibt es verschiedene
Moglichkeiten zum Anschluss. Mogliche
Anschliisse sind unten beschrieben.

* Siehe nach Bedarf Bedienungsanleitungen
Ihrer anderen Komponenten zur Wahl
der besten Anschliisse.

* SchlieBen Sie dieses Gerdt nicht iiber Ihren
Videocassettenrecorder an. Die
Videoqualitat konnte durch das
Kopierschutzsystem beeintrichtigt werden.

* Verbinden Sie die Audio-Ausgangsbuchse
dieses Gerit mit der Cinch-
Eingangsbuchse an |hrere Audioanlage.

Audioanschliisse

Sie miissen die ,,DIGITALAUSG.* auf ,,ALLE*
(siehe ,,DIGITALAUSG. auf Seite 24) einstellen.

Hinweise:

— Wenn das Audioformat oder der
Digitalausgang nicht den Fdhigkeiten des
Receivers entspricht, produziert der
Receiver einen verzerrten Sound oder
liberhaupt keinen Sound. Stellen Sie sicher,
dass das geignete Audioformat im
Menliibildschirma auf der Disc gewdhlt
wird.

Durch einmaliges oder mehrmaliges
Driicken von AUDIO an der Fernbedienung
kann nicht nur die Audiosprache, sondern
auch das audioformat umgeschaltet
werden. Das gewdhlte Format erscheint
mehrere Sekunden lang auf dem
Frontblende-Display.

— Wenn Sie die Formate Dolby Digital, DTS
und MPEG genieBBen mdchten, miissen Sie
dieses Gerdt an einen AV-Receiver
anschlieBen, der diese Formate unterstiitzt.

Digitalanschluss

Dieses Gerit weist eine koaxiale Digital-
Ausgangsbuchse auf. Verbinden Sie die
DIGITAL OUT - COAXIAL-Buchse dieses
Gerits mit lhrem AV-Receiver, ausgestattet mit
Dolby Digital, DTS oder MPEG-Decoder, mit

einem im Fachhandel erhiltlichen Koaxialkabel.

Dieses Gerit

_é - ecei:‘L

Subwoofer
(Tieftoner)

Center-

Analoganschluss

Dieses Gerit hat Analog-Ausgangsbuchsen.
Verbinden Sie die AUDIO OUT (L, R)-
Buchsen dieses Geridts mit den
entsprechenden Eingangsbuchsen lhrer
Audiokomponente (wie einem Stereo-
Verstdrker) unter Verwendung des
mitgelieferten Audio-Cinch-Kabels.

Dieses Gerit

Audio-Cinch-Kabel
(mitgeliefert)

Stereo-
Verstirker

o)
]
c
(o3
["J
0
>

Lautsprecher [ 1%om
Linken Rechten
Frontlautsprecher Frontlautsprecher (®) (®)
5 5 Linker  Rechter
Linken Hinterer Rechten
Surround- Shra Surround- Lautsprecher  Lautsprecher
Lautsprecher  Lautsprecher Lautsprecher
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Anschliisse

Videoanschliisse

Wenn lhr AV-Receiver Video-
Ausgangsbuchsen hat, schlieBen Sie Ihren
receiver und dann |hren Fernseher so an,
dass Sie einen Fernseher fiir verschiedene
Videoquellen (LD, Videocassettenrecorder
usw.) verwenden, indem Sle einfach den
Eingangswahlschalter lhres Receivers
umschalten.

Dieses Gerit weist vier Typen von
Videobuchsen auf. Verwenden Sie die, die
der an die Eingangsbuchsen
angeschlossenen Komponente entspricht.

v

Video-Cinch-Kabel
[ (mitgeliefert)

00000010001
1001010 TTT |

Dieses
Geriit ! E’j M

COMPONENT SVIDEO  VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT

AV-Receiver V

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
ouT VIDEOOUT JOUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN

VIDEO IN IN

————7

Component-Video-Buchsen <A>

Component-Video-Verbindungen erzielen
hohere Farbtreue als als S-Video-Verbindungen,
indem Sie Videosignale getrennt auf
verschiedenen Leitungen fiir Luminanz- (Y) und
Farb-Signale tibertragen (P8: Blau, Pr: Rot).
Verbinden Sie die VIDEO OUT - COMPONENT
(Y, PB/CB, PR/CR)-Buchsen dieses Gerits mit den
Component-Eingangsbuchsen lhres AV-Receivers
und dann mit der lhres Fernsehers,indem Sie ein
im Fachhandel erhiltliches Component-Kabel
verwenden. Beachten Sie die Farbe jeder Buchse
beim Herstellen von Verbindungen.
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Wenn lhr Receiver nicht Component-
Ausgangsbuchsen hat, kénnen Sie ein
besseres Videobild erzielen, indem Sie die
Component-Ausgangsbuchsen dieses Gerits
direkt mit den Component-Eingangsbuchsen
lhres Fernsehers verbinden.

Hinweis:

— Sie miissen die ,, COMPONENT* auf,,YUV*
(siehe ,,Umschalten von YUV/RGB* auf
Seite 28) einstellen.

S-Video-Buchse <B>

Mithilfe der S-Video-Anschliisse lasst sich
bessere Bildqualitit als mit den
Composite-Videoanschliissen erzielen,
indem Videosignale auf getrennten
Leitungen fiir Luminanz (Y) und Farbe (C)
libertragen werden.

Verbinden Sie die VIDEO OUT - S VIDEO-
Buchse dieses Gerits mit der S-Video-
Eingangsbuchse lhres AV-Receivers und
dann mit der lhres Fernsehers, indem Sie
ein im Fachhandel erhiltliches S-Video-
Kabel verwenden.

Komposit-Video-Buchse <C>
Verbinden Sie die VIDEO OUT - VIDEO-
Buchse dieses Gerits mit der Video-
Eingangsbuchse lhres TV-Receivers und
dann mit der lhres Fernsehers, indem Sie
ein im Fachhandel erhiltliches Video-
Cinch-Kabel verwenden.

SCART-Buchse <D>

Falls Ihr TV nur iber eine
Videoeingangsbuchse verfiigt, konnen Sie den
Fernseher direkt an dieses GeritanschlieBen.
Verbinden Sie die AV-Buchse dieses Gerits
mit der SCART-Eingangsbuchse |hres
Fernsehers, indem Sie ein im Fachhandel
erhiltliches SCART-Kabel verwenden.

Hinweis:

— Stellen Sie sicher, dass die Seite mit der
Markierung ,, TV* am SCART-Kabel mit
dem Fernseher verbunden ist und die Seite
mit der Markierung ,,DVD*“ am SCART-
Kabel an dieses Gerdt angeschlossen ist.



Erste Schritte

Step1: Einsetzen der Batterien Verwendung der Fernbedienung

in die Fernbedienun
£ o | Jo - [ ] 7000 |

Fernbedienungssensor

Richten Sie die
Fernbedienung auf den
Fernbedienungssensor

innerhalb von ca. 6 m
Abstand vom Gerit.

Offnen Sie das Batteriefach.

300 = o0

o)
]
c
(o3
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>

Setzen Sie die beiden mitgelieferten
Mignonbatterien (AA, R06, UM-3)
entsprechend den Markierungen (+/-) in
das Batteriefach ein.

SchlieBen Sie den Deckel wieder.

Hinweise: Handhabung der Fernbedienung

— Setzen Sie die Batterien mit richtiger + Achten Sie darauf, dass kein Wasser
Polaritdt entsprechend den Markierungen oder andere Fliissigkeiten auf die
(+/-) ein. Verkehrt herum eingesetzte Fernbedienung verschiittet werden.
Batterien konnen leck werden. * Lassen Sie die Fernbedienung nicht

— Ersetzen Sie die erschopften Batterien fallen.
sofort durch neue, um Leckwerden zu + Belassen oder lagern Sie die
vermeiden. Fernbedienung niemals unter den

— Nehmen Sie die Batterien aus dem folgenden Bedingungen:
Batteriefach, wenn die Fernbedienung nicht — Stellen mit hoher Feuchtigkeit, wie zum
ldnger als einen Monat benutzt wird. Beispiel in der Nihe eines Bades

— Falls die Batterien auslaufen sollten, — Stellen mit hohen Temperaturen, wie
entsorgen Sie diese unverziiglich. zum Beispiel in der Nihe einer Heizung
Vermeiden Sie eine Beriihrung des oder eines Ofens
ausgelaufenen Materials, und lassen Sie — Stellen mit extrem niedrigen
dieses niemals in Kontakt mit Ihrer Temperaturen
Kleidung usw. kommen. Reinigen Sie das — Staubige Orte

Batteriefach griindlich, bevor Sie neue
Batterien einsetzen.

— Verwenden Sie niemals alte Batterien
gemeinsam mit neuen Batterien.

— Verwenden Sie niemals gleichzeitig
Batterien unterschiedlichen Typs (wie z.B.
Alkali- und Manganbatterien). Lesen Sie die
Aufschrift auf der Verpackung aufmerksam
durch, da diese unterschiedlichen
Batterietypen gleiche Form und Farbe
aufweisen kénnen.

— Entsorgen Sie die Batterien sachgemdB
unter Beachtung aller értlichen
Vorschriften.
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Erste Schritte

Step2: Einschalten der
Stromversorgung

1 SchlieBen Sie das Netzkabel an einer
Steckdose an.

2 Schalten Sie lhr Fernsehgerit und den AV-
Receiver ein.

3 Wibhlen Sie die geeignete Eingangsquelle
des an dieses Gerit angeschlossenen AV-
Receivers. Einzelheiten siehe mit lhrem
AV-Receiver mitgelieferte Anleitung.
Schalten Sie dieses Gerit ein.

5 Stellen Sie den Fernseher auf den richtigen
Video-Eingangskanal ein (z.B. EXT1, EXT2,
AV1, AV2, AUDIO/VIDEO, usw.
Einzelheiten siehe mit Ihrem Fernseher
mitgelieferte Anleitung).
=» Das Frontblende-Display leuchtet auf

und auf dem Fernsehgerit wird der
Standardbildschirm angezeigt.

Step3: Einstellung des TV-
Typs und Displays

Einstellung des Farbsystems fiir
Ihr Fernsehgerit

Dieses Gerit ist mit den Videoformaten NTSC
und PAL kompatibel. Wahlen Sie das
Farbsystem, das Ihrem Fernsehgerit entspricht.

0O B & =

VIDEO-SETUP-MENU

TV-BILDSCH. NTSC
PROGRESSIVE MULTI
BILDEINSTELL.

COMPONENT

1 Driicken Sie SETUP.

2 Driicken Sie » wiederholt, um ,,VIDEO-
SETUP-MENU* zu wihlen.

3

4

Driicken Sie A/V um [TV-TYP]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach P

Driicken Sie A/V¥, um eine der folgenden
Optionen hervorzuheben.

PAL

Wibhlen Sie diese Option, wenn das
angeschlossene Fernsehgerit mit dem PAL-
Farbsystem ausgeriistet ist. Dadurch werden
die Videosignale einer NTSC-Disc
umgewandelt und im PAL-Format ausgegeben.

NTSC

Wihlen Sie diese Option, wenn das
angeschlossene Fernsehgerit mit dem NTSC-
Farbsystem ausgeriistet ist. Dadurch werden
die Videosignale einer PAL-Disc umgewandelt
und im NTSC-Format ausgegeben.

MULTI

Wihlen Sie diese Option, wenn das
angeschlossene Fernsehgerit sowohl mit
dem NTSC- als auch mit dem PAL-System
kompatibel ist (z. B. ein Multisystem-TV).
Das Ausgabeformat entspricht den
Videosignalen der Disc.

Wihlen Sie einen Menlieintrag, und
driicken Sie danach ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestitigen.

Hinweise:

— Bevor Sie die aktuelle TV-
Standardeinstellung dndern, stellen Sie
sicher, dass lhr Fernsehgerdt den
ausgewdhlten TV-Typ unterstiitzt.

— Wenn das Bild auf lhrem Fernsehgerdt nicht
ordnungsgemdB angezeigt wird, warten Sie
15 Sekunden ab, bis Sie die automatische
Wiederherstellung dieses Gerdts aktivieren.

0O B & =

ANDERUNG VON PAL ZU NTSC:

1. STELL. SIE SICHER, DASS IHR TV-GERAT
NTSC UNTERSTUTZT.

2.WENN DAS BILD VERZERRT IST WARTEN
SIE 15 SEK. AUF AUTOM. WIEDERHERST.

I OK ABBRECHEN I

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Erste Schritte

Einstellung des
Seitenverhiltnisses fiir lhr
Fernsehgerit

Sie kénnen das Seitenverhiltnis dieser
Einheit fiir Ihr Fernsehgerit einstellen.
Wenn |hr Fernsehgerit ein
Seitenverhiltnis von 4:3 verwendet,
missen Sie die Einstellung nicht dandern.
Wenn Sie ein Breitwand-Fernsehgerit
besitzen, dndern Sie die Einstellung gemaB
dem folgenden Verfahren.

Fiir Einzelheiten siehe ,Einstellung des TV-
Displays* auf Seite 26.

0O i & [
T

TV-TYP

4:3 PAN SCAN
PROGRESSIVE 4:3 LETTERBOX
BILDEINSTELL.
COMPONENT

Driicken Sie SETUP.
Driicken Sie » wiederholt, um ,,VIDEO-
SETUP-MENU* zu wihlen.

Driicken Sie A/'¥ um [TV-BILDSCH.]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach .

Driicken Sie A/'Y um [16:9]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach
ENTER/OK, um die Auswahl zu
bestitigen.

Step4: Einstellung der
bevorzugten Sprache

Sie kénnnen die Einstellung fiir die
bevorzugte Sprache festlegen. Dieses
Gerit schaltet automatisch auf die von
Ihnen bevorzugte Sprache um, sobald Sie
eine Disc laden. Falls die gewiahlte Sprache
auf der Disc nicht vorhanden ist, dann wird
an deren Stelle die Standardsprache der
Disc verwendet. Die Sprache fiir das OSD-
Meni wird nach der Auswahl gespeichert.

Einstellung der OSD-
Meniisprache

O = @
AUGEMEWESSETUPMEND

DISK-SPERRE
ANZEI. ABBLEN. DANSK
PROGRAMM DEUTSCH
ESPANOL
BILDS.SCHONER FRANCAIS
SLEEP ITALIANO
AUTO STANDBY NEDERLANDS
DIVX(R) VOD-CODE NORSK —

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie €/», um ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* zu wihlen.

Driicken Sie A/¥ um [OSD SPRACHE]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

Driicken Sie A/V, um eine Sprache
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um |lhre Auswahl zu
bestitigen.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Erste Schritte

Einstellung der Audio-,
Untertitel- und Disc-
Meniisprache (nur DVD-Video)

0O B © &
e

UNTERTITEL CHINESISCH
DISK-MENU FRANZOSISCH
KI.SICHERUNG SPANISCH

VR-LISTE PORTUGIESISCH
MP3/JPEG-NAV POLNISCH

DIVX UNTERTITEL ITALIENISCH
PASSWORT TURKISCH —

1 Driicken Sie zweimal STOP (M), und
driicken Sie danach SETUP.

2 Driicken Sie > wiederholt, um
,WVORZUGSEINSTELL.“ zu wihlen.

3 Driicken Sie A/V, um eine der folgenden
Optionen hervorzuheben, und driicken Sie
danach ».

— AUDIO (Audio-Sprache)
— UNTERTITEL (Untertitel-Sprache)
— DISK-MENU (Disc-Meniisprache)

4 Dricken Sie A/'V¥, um eine Sprache
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu
bestitigen.

Falls die von lhnen gewiinschte
Spreche in der Liste nicht aufgefiihrt
ist, wiahlen Sie [SONST],

und geben Sie anschlieBend mit den
Zahlentasten (0-9) auf der
Fernbedienung den 4-stelligen
Sprachencode ein (siehe ,,Sprachencodes*
auf Seite 33). Driicken Sie anschlieBend
ENTER/OK, um den Code zu bestitigen.

5 Wiederholen Sie die Schritte 3—4 fiir
weitere Spracheneinstellungen.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Disc-Betrieb

WICHTIG!

- Falls das Verbotssymbol (© oder
X) auf dem Fernsehbildschirm
erscheint, wenn Sie eine Taste
driicken, dass steht die Funktion
dieser Taste auf der aktuellen Disc
oder zurzeit nicht zur Verfiigung.

— Je nach der DVD- oder VIDEO CD-
Disc werden bestimmte Vorginge
anders ausgefiihrt, oder sie
unterliegen Einschriankungen.

— Driicken Sie niemals auf die Disc-
Schublade, und legen Sie niemals
etwas anderes als eine Disc in die
Disc-Schublade ein. Anderenfalls
kann es zu Fehlbetrieb des Disc-
Players kommen.

Grundlegende Wiedergabe

Driicken Sie STANDBY/ON (auf der
Frontblende oder & /| auf der
Fernbedienung, um dieses Gerit
einzuschalten.

Driicken Sie OPEN/CLOSE (A) auf der
Frontblende, um das Discfach zu 6ffnen.

Setzen Sie die Disc mit der
Beschriftungsseite nach oben ein.

Driicken Sie OPEN/CLOSE (4), um das

Discfach zu schlieBen.

=» Nachdem die Disc erkannt wurde,
beginnt dieses Gerit automatisch mit
der Wiedergabe.

* Wenn Sie bei getffnetem Discfach
PLAY (P) driicken, wird das Discfach
geschlossen, und die Wiedergabe
beginnt automatisch.

Allgemeiner Betrieb

Wenn nicht anders angegeben, werden alle
hier beschriebenen Vorginge mit der
mitgelieferten Fernbedienung ausgefiihrt.

Anhalten der Wiedergabe

Driicken Sie PAUSE (Il) wihrend der

Wiedergabe.

=» Die Wiedergabe wird angehalten, und
der Ton wird stummgeschaltet.

Driicken Sie erneut PAUSE (1) , um das
nachste Einzelbild zu wiahlen.

Um mit der normalen Wiedergabe
fortzusetzen, driicken Sie PLAY (»).

Auswabhl eines Tracks/Kapitels

* Driicken Sie <@/ »>P>| oder
verwenden Sie die Zifferntasten (0-9)
, um die Track-/Kapitelnummer
einzugeben.

* Driicken Sie wahrend der
Wiederholungswiedergabe <€/ B>p>|,
um denselben Track/dasselbe Kapitel
wiederzugeben.

Suchlauf vorwirts/riickwarts

Driicken und halten Sie <€<d / »>P>|, oder
driicken Sie €4/,

Driicken Sie wihrend der Suche
wiederholt <€ / »>P> oder 4/», um die
gewiinschte Geschwindigkeit auszuwihlen.

Um mit der normalen Wiedergabe
fortzusetzen, driicken Sie PLAY (B>).

Hinweise:

— Die Taste €4/ steht auf manchen Discs
moglicherweise nicht zur Verfligung.

— Fiir MP3 und WMA ermaglicht lhnen die
Suchfunktion, nach dem aktuell
wiedergegebenen Track zu suchen.

Stoppen der Wiedergabe
* Driicken Sie STOP (H).

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.
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Disc-Betrieb

Auswabhl verschiedener
Wiederholungs-/Zufallfunktionen

Wiederholungswiedergabe und
Zufallswiedergabe

* Mit jedem Driicken von REPEAT
wihrend der Wiedergabe dndert sich die

Anzeige am Frontblenden-Display wie folgt:

DVD
- RPT ONE (Kapitel wiederholen)
= RPT TT (Titel wiederholen)
- SHUFFLE (Zufall)
=> RPT SHF (Zufallswiederholung)
= RPT OFF (Wiederholung aus)

VCD/SVCD/CD
-> RPT ONE (Track wiederholen)
= RPT ALL (Disc wiederholen)
=> SHUFFLE (Zufall)
- RPT SHF (Zufallswiederholung)
= RPT OFF (Wiederholung aus)

MP3/WMA/DivX
= RPT ONE (Track wiederholen)
=> RPT FLD (Ordner wiederholen)
> SHUFFLE (Zufall)
= RPT OFF (Wiederholung aus)

Hinweis:
— Fiir VCD ist die Wiederholungswiedergabe nicht
maglich, wenn der PBC-Modus gewdhlt ist.

Wiederholung eines Abschnittes
innerhalb eines Kapitels/Tracks

Wihrend des Abspielens einer Disc driicken
Sie A-B am gewiinschten Startpunkt.

Driicken Sie erneut A-B am gewiinschten

Endpunkt.

* A und B kann nur mit innerhalb
desselben Kapitels/Tracks ausgewidhlt
werden.

=» Der ausgewihlte Abschnitt wird
fortwihrend wiederholt.

Um die Sequenz zu verlassen, driicken Sie
A-B.

2

Bedienungsvorgange fiir die
Videowiedergabe (DVD/VCD/
SVCD)

Verwendung des Disc-Meniis

In Abhéngigkeit von der Disc erscheint
vielleicht ein Meni auf dem Bildschirm des
Fernsehers, sobald Sie die Disc einsetzen.

Waihlen einer Wiedergabefunktion

oder eines Eintrags

* Verwenden Sie 4/»/A/V oder die
Zifferntasten (0-9), und driicken Sie
danach ENTER/OK, um mit der
Wiedergabe zu beginnen.

Zugriff auf das Menii bzw. Beenden
des Meniis

e Driicken Sie MENU.

Zeitlupe
Die Wiedergabe kann in Zeitlupe
ausgefiihrt werden.

Driicken Sie A, um die Riickwirts-
Zeitlupe zu aktivieren, oder driicken Sie V¥,
um die Vorwirtszeitlupe zu aktivieren.

Driicken Sie wéahrend der Zeitlupe
wiederholt A/V, um die gewlinschte
Geschwindigkeit zu wihlen.

Um mit der normalen Wiedergabe
fortzusetzen, driicken Sie PLAY (»).

Hinweis:
— Die Riickwdrtszeitlupe ist fiir VCDs und
SVCDs nicht verfiigbar.

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.
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Disc-Betrieb

Einzoomen

Diese Funktion gestattet Ihnen, das Bild auf
dem Bildschirm des Fernsehers zu
vergroBern oder zu verkleinern und durch
das vergroBerte Bild zu schwenken.

Wihrend der Wiedergabe driicken Sie

wiederholt ZOOM, um zwischen den

verschiedenen BildgréBen zu wihlen.

* Verwenden Sie 4/»/A/V, durch das
vergroBerte Bild zu schwenken.

=» Die Wiedergabe wird fortgesetzt.

Dricken Sie wiederholt ZOOM, um auf
die urspriingliche GroBe zuriickzukehren.

Wiederaufnahme der
Wiedergabe ab dem letzten
Stopppunkt

Sie kénnen die Wiedergabe der letzten 10
Discs fortsetzen, auch wenn die Discs
ausgeworfen oder die Stromversorgung
des Gerits ausgeschaltet wurde.

Laden Sie eine der zuletzt abgespielten 10

Discs.

=» ,LADEN" erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

2 Driicken Sie PLAY (), wihrend

,LADEN auf dem Fernsehbildschirm

angezeigt wird.

=» Auf dem Fernsehbildschirm wird
»WDGB. FORTS." angezeigt, und die
Disc wird ab dem letzten Stopppunkt
abgespielt.

Abbrechen des

Wiederaufnahmemodus

* Nach Ende der Wiedergabe erneut
STOP (W) driicken.

On-Screen-Display (OSD)

Das OSD-Menii zeigt die Disc-
Wiedergabeinformationen (z.B., Titel oder
Kapitelnummer, die abgelaufene
Wiedergabedauer, die Audio-/
Untertitelsprache). Sie kdnnen eine Anzahl
von Bedienungsvorgingen ausfiihren, ohne
dass Sie die Wiedergabe der Disc
unterbrechen miissen.

Driicken Sie ON SCREEN wihrend der

Wiedergabe.

=» Eine Liste der verfiigbaren Disc-
Informationen erscheint auf dem
Bildschirm des Fernse hers.

DVD

KAPITEL
AUDIO 5.1-K
UNTERTIT

YCD/SVCD

DISKDAU.

TRACKDAU.
WIEDERH.

Driicken Sie A/'V¥, um die Informationen
anzuzeigen, und betitigen Sie ENTER/OK,
um auf den ausgewihlten Eintrag zuzugreifen.

Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9),

um die Zahlen/Zeit einzugeben, oder

betitigen Sie A/V, um eine Auswahl

vorzunehmen, und driicken Sie danach

ENTER/OK zur Bestitigung.

=» Die Wiedergabe wechselt dadurch auf
die angewihlte Zeit oder den/das
angewihlte Titel/Kapitel/Track.

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.

15 De

o)
]
c
(o3
["J
0
>




Disc-Betrieb

Auswahl eines Titels/Kapitels/Tracks
(DVD/VDC)

1 Driicken Sie A/V, um [TITEL] oder
[KAPITEL] (DVD) oder [TRACK] (VCD)
zu wihlen.

2 Dricken Sie ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestitigen.

3 Dann geben Sie die Kapitel-/Track-
Nummer mit den Zifferntasten (0-9)
ein.

Zeitsuche (DVD/VCD)

1 Driicken Sie A/V, um [TT DAUER] oder
[KP DAUER] (DVD) oder [TRACKDAU.]
oder [DISKDAU.] (VCD) zu wihlen.

» [TT DAUER] bezieht sich auf die
Gesamtzeit des aktuellen Titels, und
[KP DAUER] bezieht sich auf die
Gesamtzeit des aktuellen Kapitels.

2 Driicken Sie ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestitigen.

3 Geben Sie Stunden, Minuten und Sekunden
von links nach rechts mit den
Zifferntasten (0-9) ein (z.B. 0:34:27).

Audio/Untertitel/Winkel (DVD)

Sie kénnen die Einstellungen fiir [AUDIO],
[UNTERTITEL] und [WINK.] andern,
wenn diese Funktionen auf der von lhnen
wiedergegebenen Disc verfiigbar sind.

1 Driicken Sie A/VY, um [AUDIO],
[UNTERTITEL] oder [WINK.]
auszuwahlen.

2 Driicken Sie ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestitigen.

3 Fir Audio und Untertitel:
Driicken Sie A/V¥, um lhre Auswahl
hervorzuheben, und betitigen Sie danach
ENTER/OK.

ODER

Fir den Winkel:
Wihlen Sie mit den Zifferntasten (0-9)
einen Winkel aus.

Wiederholung/Zeitanzeige
(DVD/VCD)

Driicken Sie A/V¥, um [WIEDERH.] oder
[ZEITANZ.] auszuwihlen.

Driicken Sie ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestidtigen.

Driicken Sie A/V¥, um lhre Auswabhl
hervorzuheben, und betitigen Sie danach
ENTER/OK.

Zeitanzeige (CD)
Mit jedem Driicken von ON SCREEN
andert sich die Zeitanzeige wie folgt:

|—: GES.ABGEL. —>»  GES. REST
EINZEL REST ~<«—— EINZEL ABGEL. :|

Spezielle DVD-Funktionen

Wiedergabemodus

Driicken Sie MENU.

=» Das Disc-Titelmenii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

Verwenden Sie 4/»/A/V oder die

Zifferntasten (0-9), um eine

Wiedergabeoption zu wihlen.

Driicken Sie ENTER/OK, um |hre Wahl
zu bestitigen.

Kamerawinkel

¢ Dricken Sie wiederholt ANGLE, um
den gewiinschten Kamerawinkel zu
wibhlen.

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.
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Audio

Andern der Audio-Sprache und/oder

des Formats

* Driicken Sie wiederholt AUDIO, um
die gewiinschte Audio-Sprache
auszuwahlen.

Untertitel

¢ Dricken Sie SUBTITLE mehrmals,
um die gewliinschte Untertitelsprache
auszuwahlen.

Spezielle VCD/SVCD-
Funktionen

Wiedergabesteuerug (Playback
Control (PBC))

Fir VCDs mit Playback Control

(PBC) (nur Version 2.0)

Dricken Sie MENU, um zwischen ,,PBC

EIN* und ,,PBC AUS* umzuschalten.

=» Wenn Sie ,,PBC EIN“ wihlen, erscheint
das Discmenii (wenn vorhanden) auf
dem Fernsehbildschirm.

* Verwenden Sie <& /P> oder die
Zifferntasten (0-9), um eine
Wiedergabeoption zu wihlen.

¢ Driicken Sie wihrend der
Wiedergabe TOP MENU/
RETURN, um zum Menii-
Bildschirm zurtickzukehren.

Wenn Sie das Indexmenii

liberspringen mochten und direkt

mit der Wiedergabe beginnen

mochten,

* Driicken Sie MENU auf der
Fernbedienung, um PBC auszuschalten.

Vorschaufunktion

Driicken Sie SCAN.
=> Eine Liste erscheint auf dem TV-
Bildschirm.

AUSWAHLTYP WAHLEN:
TRACK AUSWAHL
DISK INTERVALL

TRACK-INTERVALL

Driicken Sie A/V, um [TRACK
AUSWAHL], [DISK INTERVALL] oder
[TRACK-INTERVALL] auszuwihlen.

TRACK AUSWAHL

Diese Funktion minimiert das Bild fiir
jeden Track und zeigt sechs Bilder
gleichzeitig auf dem Bildschirm an, um
Ihnen die Auswahl von Tracks auf der Disc
zu erleichtern.

DISK INTERVALL

Diese Funktion wird verwendet, um eine
Disc in sechs gleiche Teile aufzuteilen und
diese auf einer Seite anzuzeigen, um lhnen
eine Vorschau der gesamten Disc zu
bieten.

TRACK-INTERVALL

Diese Funktion wird verwendet, um einen
einzelnen Track in sechs gleiche Teile
aufzuteilen und diese auf einer Seite
anzuzeigen, um lhnen eine Vorschau des
ausgewihlten Tracks zu bieten.

Hinweis:

— Sie konnen [TRACK-INTERVALL] wdahrend
der Wiedergabe nur auswdahlen, wenn PBC
ausgeschaltet ist.

Driicken Sie ENTER/OK.

=» Auf dem Fernsehbildschirm werden
Miniaturbilder angezeigt.

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.
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Disc-Betrieb

TYP:TITEL

AUSWAHL(01-06):- -
ENDE  MENU  WEL &

(Beispiel fiir 6 Vorschaubilder (Thumbnails) auf
dem Display)

Verwenden Sie 4/»/A/V¥, um einen Track
auszuwibhlen, oder verwenden Sie die
Zifferntasten (0-9), um die ausgewihlte
Tracknummer neben [AUSWAHL]
einzugeben.
Verwenden Sie <@ / BB zum Offnen
der vorhergehenden oder nichsten Seite.
Driicken Sie ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestidtigen.

Abbrechen der Vorschaufunktion

* Verwenden Sie <4/»/A/V, um [ENDE]
hervorzuheben, und driicken Sie danach
ENTER/OK.

Zuriickkehren zum Vorschaumenii

*+ Verwenden Sie </»/a/v¥, um [MENU]
hervorzuheben, und driicken Sie danach
ENTER/OK.

Far CD:

* Driicken Sie nach Ende der Wiedergabe
erneut SCAN.

=¥ Jeder Track wird einige Sekunden lang
angespielt.

Abspielen von Datendiscs
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

Allgemeiner Betrieb

Legen Sie eine Disc ein.

* Die Lesedauer fiir die Disc kann 30
Sekunden aufgrund der Kompliziertheit
der Verzeichnis/Dateikonfiguration
Ubersteigen.

=¥ Das Datendisc-Menii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

00:00 00:00
001/020

- Favorite

Die Wiedergabe startet automatisch. Falls
nicht, driicken Sie PLAY (»).

Wihrend der Wiedergabe kénnen

Sie folgendermaBen vorgehen:

* Driicken Sie <@/ P> zur Wahl
eines/einer anderen Tracks/Datei in
dem aktuellen Ordner.

* Driicken Sie PAUSE (1), um die
Wiedergabe auf Pause zu schalten.

Hinweis:

— Bestimmte MP3/WMA/JPEG/DivX Discs
kénnen aufgrund der Konfiguration und der
Eigenschaften der Discs bzw. der
Aufnahmebedingungen vielleicht nicht
abgespielt werden.

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.
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Auswabhl eines Ordners und
Tracks/einer Datei
Driicken Sie A/V¥ zur Wahl eines Ordners,

und driicken Sie ENTER/OK zum Offnen

des Ordners.

Driicken Sie A/'VY zur Wabhl eines/einer

Tracks/Datei.

Driicken Sie ENTER/OK, um lhre Wahl

zu bestitigen.

=» Die Wiedergabe beginnt ab der
angewihlten Datei und wird bis zum
Ende des Ordners fortgesetzt.

Wiederholungswiedergabe und

Zufallswiedergabe

Wenn das MP3-/WMA-/Bilddisc-Menii auf

dem Bildschirm angezeigt wird;

* Driicken Sie REPEAT mehrmals, um
den ,,Wiedergabemodus* zu wihlen.

=» ORDNER: Dateien werden einmal
abgespielt.

=> WIEDERHOLEN EINZEL: Eine Datei
wird wiederholt abgespielt.

=» ORDN. WIEDERH.: Alle Dateien in
einem Ordner werden wiederholt
abgespielt.

=» ZUFALLSWIEDG.:.: Alle Dateien im
aktuellen Ordner werden in zufilliger
Reihenfolge abgespielt.

Spezielle Bilddisc-Funktionen

Setzen Sie eine Bildddisc (JPEG, Kodak

Picture CD und Fujicolor CD) ein.

=» Fir JPEG-Discs erscheint das Bildmenii
auf dem Fernsehbildschirm.

=» Fir Kodak Picture CDs und Fujicolor
CDs beginnt die Diashow.

Driicken Sie PLAY (»), um die Diashow
Zu starten.

Vorschaufunktion

Diese Funktion zeigt den Inhalt des

aktuellen Ordners oder der gesamten Disc

an.

Driicken Sie STOP (M) wiahrend der

Wiedergabe.

=» 12 Vorschaubilder erscheinen auf dem
Fernsehbildschirm.

—
=]
-

i I
Eml
hl‘ﬂ«

Driicken Sie <@ / P>, um die anderen
Bilder der vorhergehenden/néchsten Seite
anzuzeigen.

Verwenden Sie 4/»/A/V¥ um eines der
Bilder hervorzuheben, und driicken Sie
danach ENTER/OK zum Start der
Wiedergabe.

ODER
Verschieben Sie den Cursor, um EE[E am
unteren Rand der Seite hervorzuheben
und die Wiedergabe vom ersten Bild auf
der ersten Seite an zu starten.

Fiir JPEG-Disc:
4 Driicken Sie MENU, um zum JPEG-Menii

zuriickzukehren.

Zoomen von Bildern

Wihrend der Wiedergabe driicken Sie
wiederholt ZOOM, um zwischen den
verschiedenen BildgréBen zu wihlen.
Verwenden Sie 4/»/A/V, um das
gezoomte Bild anzuzeigen.

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.
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Disc-Betrieb

Wiedergabe mit mehreren
Winkeln

* Driicken Sie wihrend der Wiedergabe
< /»/AIV, um das Bild auf dem
Fernsehbildschirm zu drehen.
<« Dreht das Bild im Uhrzeigersinn
»: Dreht das Bild gegen den

Uhrzeigersinn
A: Kippt das Bild vertikal
V: Kippt das Bild horizontal

Scan-Effekt

* Driicken Sie wiederholt ANGLE, um
einen Scan-Effekt zu wiahlen.

=>» Verschiedene Scan-Effekte erscheinen
in der oberen linken Ecke des
Fernsehbildschirms.

Gleichzeitige Wiedergabe von
MP3-Musik und eines JPEG-
Bildes

Setzen Sie eine Disc ein, die sowohl MP3-

Musikdaten als auch JPEG-Bilddaten

enthilt.

=>» Das Discmenii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

Wihlen Sie einen MP3-Musik-Track aus.

Wihlen Sie wihrend der MP3-

Musikwiedergabe eine |PEG-Bilddatei vom

Fernsehbildschim, und driicken Sie danach

PLAY (»).

=» Die Bilddateien werden eine nach der
anderen bis zum Ende des Ordners
wiedergegeben.

Um die gleichzeitige Wiedergabe

abzubrechen, driicken Sie MENU sowie

danach STOP (m).

Hinweis:

— Manche Dateien konnen je nach den Disc-
Eigenschaften oder Aufnahmebedingungen

nicht richtig wiedergegeben werden.

Spezielle DivX-Funktionen

DivX-Dateien, die nur DMF (DivX
Media Format)-Funktionen
enthalten

Interaktives Menii
Legen Sie eine Disc ein.

=>» Das interaktive Menii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

Wihlen Sie mit <4/»/A/V ein Kapitel aus.

Driicken Sie ENTER/OK oder
PLAY (), um die Wiedergabe mit dem
gewihlten Kapitel zu starten.

Zugriff auf das interaktive Menii
* Driicken Sie MENU wihrend der
Wiedergabe.

So gelangen Sie zum Datendisc-

Meniibildschirm zuriick

* Wenn das interaktive Menii angezeigt
wird, driicken Sie STOP (H).

Mehrere Audio- und
Untertitelsprachen

So wihlen Sie eine Audio-Sprache

* Driicken Sie wihrend der Wiedergabe
AUDIO, um die Audio-Sprache fiir den
Inhalt umzuschalten.

Auswihlen einer Untertitelsprache

* Driicken Sie wihrend der Wiedergabe
SUBTITLE, um die Untertitelsprache
fiir den Inhalt ein- oder auszuschalten.

Hinweis:

— Informationen zu externen
Untertiteldateien finden Sie unter siehe
,Anzeigen von externen DivX-
Untertiteldateien® auf Seite 31.

TIPPS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind fiir bestimmte Discs moglicherweise nicht verfiigbar.
Beachten Sie stets die Bedienungsanleitung der Disc.
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Setup-Menii

Das Setup wird tber den Fernseher
ausgefiihrt, damit Sie das Gerit auf lhre

eigenen Anforderungen einstellen kénnen.

Allgemeines Setup-Menii

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie €4/», um das Symbol
»Allgemeines Setup* auszuwihlen.

Dricken Sie ENTER/OK, um lhre Wahl
zu bestitigen.

amnm > &
R

DISK-SPERRE
ANZEI. ABBLEN.
PROGRAMM

0OSD SPRACHE
BILDS.SCHONER
SLEEP

AUTO STANDBY
DIVX(R) VOD-CODE

Verriegeln/Entriegeln der Disc
fiir die Wiedergabe

Nicht alle Discs werden von den
Herstellern mit Nennzahlen oder Codes
versehen. Sie kénnen die Wiedergabe
einer bestimmten Disc unterbinbden,
indem Sie dies Disc verriegln. Eine
Verriegelung von bis zu 40 Discs ist
moglich.

Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/V, um [DISK-SPERRE]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

SPERREN

Wihlen Sie diese Option, um die
Wiedergabe der aktuellen Disc zu sperren.
Der darauffolgende Zugriff auf eine
verriegelte Disc erfordert ein Passwort
mit sechs Stellen.

Das Vorgabepasswort ist,,000 000* (sieche
»Anderung des Passworts* auf Seite 31).

FREIGEBEN

Wihlen Sie diese Option, um die Disc zu
entriegeln, so dass diese Disc zukiinftig
wieder abgespielt werden kann.

Driicken Sie A/V, um eine Einstellung
auszuwahlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um Ihre Auswahl zu bestdtigen.

Dimmen des Frontblende-
Displays.

Sie kénnen unterschiedliche Helligkeitspegel
fur das Frontblende-Display wiahlen.

Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES SETUP-
MENU“ A/V, um [ANZEI. ABBLEN.]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach .
100%

Wihlen Sie diese Option fiir maximale
Helligkeit.

70%

Wihlen Sie diese Option fiir mittlere Helligkeit.
40%

Wihlen Sie diese Option zum Dimmen des
Displays.

Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung

auszuwahlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um Ihre Auswahl zu bestitigen.

Programmieren von Disc-Tracks
(auBer MP3/WMA/JPEG/DivX)

Sie kénnen den Inhalt einer Disc in einer
gewiinschten Reihenfolge wiedergeben,
indem Sie die Tracks entsprechend
programmieren. Sie kénnen bis zu 20 Tracks
pro Discs und maximal 10 Discs speichern.

Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/V, um [PROGRAMM]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach P,
um das [EINGABE-MENU] auszuwihlen.
Driicken Sie ENTER/OK, um lhre Wahl
zu bestitigen.
=¥ Das Eingangsmenii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Setup-Menii

PROGRAMM: TRACK (01-17,

| i
=1 o] -
ENDE START WEL ()

Eingabe lhrer bevorzugten Tracks/

Kapitel

Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9)

fur die Eingabe einer giltigen Track-/

Kapitelnummer.

Verwenden Sie 4/»/A/V zur Verschiebung

des Cursors an die ndchste Position.

* Falls die Tracknummer mehr als zehn
ist, driicken Sie PP, um die nichste
Seite zu offnen, und fahren Sie mit der
Programmierung fort.

ODER
* Verwenden Sie <4/»/A/V¥ um [WEI]

hervorzuheben, und betidtigen Sie
danach ENTER/OK.

Wiederholen Sie die Schritte 3—4 fiir die

Eingabe einer anderen Track-/
Kapitelnummer.

Entfernen eines Tracks

Verwenden Sie 4/»/A/V zur Verschiebung
des Cursors an den Track, den Sie
entfernen mochten.

Driicken Sie ENTER/OK zur Entfernung
des Tracks aus dem Programmmenii.

Starten der Programmwiedergabe

Verwenden Sie </»/A/V¥ um [START]

hervorzuheben, und betitigen Sie danach

ENTER/OK.

=» Die Wiedergabe startet mit dem
gewabhlten Track in der programmierten
Reihenfolge.

Beenden der Programmwiedergabe

Verwenden Sie </»/A/V¥ um [ENDE]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach
ENTER/OK.

OSD-Sprache

Dieses Menii enthilt verschiedene
Optionen fiir die Bildschirmmenii-Sprache
(OSD). Fiir Einzelheiten siehe ,,Einstellung
der OSD-Meniisprache* auf Seite 11.

Bildschirmschonr

Diese Funktion wird verwendet, um den
Bildschirmschoner ein- und auszuschalten.

Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/V, um
[BILDS.SCHONER] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach P.

EIN

Wihlen Sie diese Option, falls Sie ein
Ausschalten des TV-Bildschirms
wiinschen, sobald die Disc-Wiedergabe
gestoppt oder fiir mehr als 15 Minuen auf
Pause geschaltet wird.

AUS

Wihlen Sie diese Option, um die
Bildschirmschonerfunktion zu
deaktivieren.

Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um |hre Auswahl zu
bestitigen.

Einschlaf-Timer

Diese Funktion schaltet dieses Gerit nach
Ablauf einer bestimmten Zeitspanne
automatisch in den Bereitschaftsmodus.

Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/V, um [SLEEP]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Driicken Sie A/'V¥, um eine Einstellung zu

wibhlen.

* Sie kdnnen zwischen 30, 60, 90, 120 und 150
Minuten wahlen. Wahlen Sie [AUS], um die
Einschlaf-Timer-Funktion zu deaktivieren.

Driicken Sie ENTER/OK, um lhre Wahl
zu bestitigen.

Auto-Standby

Diese Funktion wird verwendet, wenn das
Geritin den Bereitschaftsmodus geschaltet
werden soll, sobald die Disc-Wiedergabe
fur mehr als 30 Minuten gestoppt wird.

Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU*“ A/V, um [AUTO
STANDBY] hervorzuheben, und betitigen
Sie danach P

EIN

Wihlen Sie diese Option, wenn das Gerit
automatisch in den Bereitschaftsmodus
geschaltet werden soll, sobald die
Wiedergabe gestoppt oder fiir mehr als 30
Minuten auf Pause geschaltet wird.

AUS

Wihlen Sie diese Option, um die Auto-
Standby-Funktion zu deaktivieren.
Driicken Sie A/V, um eine Einstellung

auszuwahlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu bestitigen.

DivX® VOD-Registrierungscode
Yamaha {ibermittelt lhnen einen
Divx®voD (Video On Demand)
Registrierungscode, der Ihnen die Miete und
den Kauf von Videos unter Verwendung des
DivX®VOD-Services gestattet.

Weitere Informationen finden Sie unter
www.divx.com/vod.

Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES

SETUP-MENU*“ A/V, um [DIVX(R) VOD-

CODE] hervorzuheben, und betitigen Sie
danach P
=» Der Registrierungscode erscheint.

2

1

Driicken Sie ENTER/OK, um dieses
Menii zu verlassen.

Verwenden Sie den Registrierungscode
zum Kauf oder zur Miete von Videos von
dem DivX® VOD-Service auf der
Webseite: www.divx.com/vod. Folgen Sie
den Anweisungen, und laden Sie das Video
auf eine CD-R herunter, die Sie auf diesem
Gerit abspielen kénnen.

Hinweise:

— Alle von DivX® vOD heruntergeladenen
Videos kénnen ausschlieBlich auf diesem
Gerdt wiedergegeben werden.

— Die Zeitsuche-Funktion steht wdhrend der
Wiedergabe eines DivX-Films nicht zur
Verfligung.

Audio-Setup-Menii

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie €/», um das Symbol ,,Audio-
Setup* auszuwihlen.

Driicken Sie ENTER/OK, um lhre Wahl
zu bestitigen.

D 6B 2 @
[QlFEalEE

ANALOGAUSGANG
DIGITAL AUDIO
CD-UPSAMPLING
NACHTMODUS
LIPPENSYNCHRON.

Einstellung des analogen
Ausgangs
Stellen Sie den analogen Ausgang ein, um

die richtige Wiedergabefunktion dieser
Einheit zu wahlen.

Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU“ A/V, um [ANALOGAUSGANG]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach P

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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STEREO

Wihlen Sie diese Option, um den
Kanalausgang auf Stereo zu schalten,
sodass der Ton nur {ber die beiden
Frontlautsprecher ausgegeben wird.

L/R

Wihlen Sie diese Option, wenn diese
Einheit mit einem Dolby Pro Logic-
Decoder verbunden ist.

VIRTUAL SURR
Wihlen Sie diese Option, um die
Surround-Kanile virtuell zu reproduzieren.

Driicken Sie A/'V, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um Ihre Auswahl zu bestitigen.

Einstellung des digitalen Ausgangs
Es stehen folgende [DIGITAL AUDIO]-
Optionen zur Auswahl: ,,DIGITALAUSG.*
und ,,LPCM-AUSGANG*.

Druclfen Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU*“ A/V, um [DIGITAL AUDIO]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach P
Driicken Sie A/V¥, um eine Option
hervorzuheben.

Driicken Sie », um ein Untermenii zu 6ffnen.

DIGITALAUSG.

Stellen Sie den digitalen Ausgang gemaB
lhren optionalen Audiokomponenten-
Anschlissen ein.

AUS

Wihlen Sie diese Option, um den digitalen
Ausgang auszuwibhlen.

ALLE

Wibhlen Sie diese Option, wenn Sie den
digitalen Audio-Ausgang mit einem Mehrkanal-
Decoder/Receiver verbunden haben.

NUR PCM

Wihlen Sie diese Option nur, wenn lhr

Receiver keine Mehrkanal-Audio-Signale
decodieren kann.

LPCM-AUSGANG

Wihlen Sie diese Option, wenn Sie diese
Einheit mit einem PCM-kompatiblen
Receiver iiber einen digitalen Anschluss,
z.B. dem Koaxialanschluss, verbinden
méchten. In diesem Fall missen Sie
,LPCM-AUSGANG* einstellen.

Discs werden mit einer bestimmten
Abtastrate aufgenommen. Je héher die
Abtastrate, desto besser die Klangqualitat.

48KHz

Wihlen Sie diese Option, um Discs
abzuspielen, die mit einer Abtastrate von
48 kHz aufgenommen wurden. Alle 96 kHz
PCM-Datenstrome (falls verfiigbar)
werden auf eine Abtastrate von 48 kHz
konvertiert.

96KHz

Wihlen Sie diese Option, um Discs
abzuspielen, die mit einer Abtastrate von
96 kHz aufgenommen wurden. Wenn die
96 kHz-Disc kopiergeschiitzt ist, wird der
digitale Ausgang automatisch auf eine
Abtastrate von 48 kHz konvertiert.
Driicken Sie A/V, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu
bestitigen.

CD-Upsampling

Diese Funktion gestattet lhnen die
Umwandlung lhrer Musik-CDs auf eine
héhere Abtastrate fiir weiter verbesserte
Klangqualitit, indem fortschrittliche
Digitalsignalverarbeitung verwendet wird.
Wenn Sie die Upsampling-Funktion
aktivieren, schaltet die Einheit automatisch
auf den Stereo-Modus.

Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU*“ A/V, um [CD-UPSAMPLING]
hervorzuheben, und betidtigen Sie
danach ».

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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AUS
Wihlen Sie diese Option, um das CD-
Upsampling zu deaktivieren.

88.2kHz (X2)

Wihlen Sie diese Option, um die
Abtastrate von CDs auf das Doppelte des
urspriinglichen Wertes umzuwandeln.

176.4kHz (X4)

Wihlen Sie diese Option, um die
Abtastrate von CDs auf das Vierfache des
urspriinglichen Wertes umzuwandeln.

Driicken Sie A/V, um eine Einstellung
auszuwibhlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu
bestitigen.

Hinweis:

— Diese Einstellung wirkt sich nur auf die
Signale aus, die an den Analogbuchsen
ausgegeben werden.

Nachthérmodus

Wenn der Nachthérmodus aktiviert ist,
wird ein hoher Lautstdrkeausgang
abgeschwicht bzw. ein niedriger
Lautstarkeausgang auf einen horbaren
Pegel angehoben. Dies ist niitzlich, wenn
Sie lhren liebsten Aktionsfilm bei Nacht
sehen mdchten, ohne lhre Nachbarn zu
storen.

Dricken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU“ A/V, um [NACHTMODUS]
hervorzuheben, und betidtigen Sie
danach ».

EIN

Wihlen Sie diese Option, um den Ton
auszugleichen. Diese Funktion ist nur fiir
Filme im Dolby Digital-Modus zur
Verfligung.

AUS

Wihlen Sie diese Option, wenn Sie den
vollen Dynamikbereich von Surround-
Klang genieBen méchten.

Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu
bestitigen.

Lippensynchronisierung

Diese Funktion gestattet lhnen eine
Verzogerung der Sound-Ausgabe, um sie
mit dem Video-Bild zu synchronisieren.
Dies ist vielleicht erforderlich, wenn Sie
bestimmte LCD-Monitore oder
Projektoren verwenden.

Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU* «€/», um [LIPPENSYNCHRON.]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

Driicken Sie €/» zur Einstellung der
Verzégerungszeit (zwischen 00 ms und
200 ms), und betitigen Sie danach
ENTER/OK zur Bestitigung.

Video-Setup-Menii

Driicken Sie SETUP.
Driicken Sie €/», um das Symbol ,,Video-
Setup* auszuwihlen.

Driicken Sie ENTER/OK, um |hre Wahl
zu bestitigen.

0O K & =
T

TV-TYP
TV-BILDSCH.
PROGRESSIVE
BILDEINSTELL.
COMPONENT

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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TV-Typ

Dieses Menii enthilt Optionen fiir die
Wahl des Farbsystems, das zu dem
Farbsystem lhres Fernsehers passt. Fiir
Einzelheiten siehe ,,Einstellung des TV-
Typs und Displays* auf Seite 10.

Einstellung des TV-Displays
Stellen Sie das Seitenverhiltnis dieser
Einheit fur Ihr Fernsehgerit ein. Das von
lhnen gewihlte Format muss auf der Disc
vorhanden sein. Ist dies nicht der Fall,
beeinflusst die Einstellung des TV-Displays
nicht das Bild wahrend der Wiedergabe.

1 Driicken Sie auf der ,,VIDEO-SETUP-
MENU“ A/V, um [TV-BILDSCH.]
hervorzuheben, und betidtigen Sie
danach ».

2 Driicken Sie A/V, um eine der folgenden
Optionen hervorzuheben.
4:3 PAN SCAN
Wihlen Sie diese Option, wenn Sie einen
Fernseher mit 4:3-Seitenverhiltnis
verwenden und ein Trimmen beider Seiten
des Bildes bzw. ein Formatieren des Bildes
wiinschen, damit dieses auf den Bildschirm
lhres Fernsehers passt.
4:3 LETTERBOX
Wihlen Sie diese Option, wenn das
Seitenverhiltnis Ihres Fernsehgerits 4:3
ist. In diesem Fall wird ein Breitbild mit
schwarzen Bandern auf der Ober- und
Unterseite auf dem Fernsehbildschirm
angezeigt.
16:9
Wihlen Sie diese Option, wenn Sie einen
Breitband-Fernseher haben.

3 Wihlen Sie einen Meniieintrag, und
driicken Sie danach ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestitigen.

Verhiltnis zwischen der Einstellung
dieser Einheit und des
Fernsehbildschirms
Wihlen das Seitenverhiltnis lhres
Fernsehgerits 4:3 ist:

. Disc f
Einstellung wiedergeben TV-Display
'y e
4:3PAN Masasn N
SCAN
4:3 m
4:3
LETTERBOX
4:3 m

Wihlen das Seitenverhiltnis Ihres
Fernsehgerits 16:9 ist (Breitband):

Einstellung wiw':"s" TV-Display
16:9

*1: Wenn die Disc nicht der Wiedergabe
mit Panscan zugeordnet ist, wird sie im
Letterbox-Format abgespielt.

*2: Je nach lhrem Fernsehgerit wird
moglicherweise eine Seite des Bildes
gestreckt. Priifen Sie in diesem Fall die
BildschirmgroBe und das
Seitenverhiltnis |hres Fernsehgerits.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Progressive Bildeinstellung
Diese Funktion ist nur giiltig, wenn Sie Diese Einheit wird mit drei vordefinierten
dieses Gerat mit einem Uber die Bildfarbeneinstellungen und einer
Component-Video-Anschliisse mit einem personlichen Einstellung, die Sie selbst
Progressive-Scan-Fernseher verbunden definieren kénnen, ausgeliefert.
haben (siehe ,,Component-Video-Buchsen  {  ppiicken Sie auf der ,,VIDEO-SETUP-
<A>"auf Seite 8). MENU* A/V, um [BILDEINSTELL]
Driicken Sie auf der ,,VIDEO-SETUP- hervorzuheben, und betitigen Sie
MENU“ A/Y, um [PROGRESSIVE] danach P.
hervorzuheben, und betitigen Sie danach ». STANDARD
AUS Wihlen Sie diese Option fiir die Standard- g
Wihlen Sie diese Option, um die Bilddeinstellung. a
Progressive Scan Funktion zu deaktivieren. HELL S
EIN Wihlen Sie diese Option, um das TV-Bild
Wihlen Sie diese Option, um die aufzuhellen.
Progressive Scan Funktion zu aktivieren. WEICH
2 Driicken Sie A/V, um eine Einstellung Wihlen Sie diese Option, um das TV-Bild
auszuwihlen, und driicken Sie danach weich zu zeichnen.
ENItE'RIOK‘ um lhre Auswahl zu PERSONLICH
igen. NV
estatige Wihlen Sie diese Option, um die Bildfarbe
Hinweise zur Aktivierung der an lhre Bevorzugung anzupassen, indem
Progressive Scan Funktion: Sie die Helligkeit, den Kontrats, den
— Vergewissern Sie sich, dass Ihr Farbton und die Farbe (Sittigung)
Fernsehgerit mit der Progressive Scan einstellen.
Funl.<tion 3U.SgeStat.tet. ist. . 2 Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung
— SchlieBen Sie es mithilfe eines auszuwihlen, und driicken Sie danach
Component-Video-Kabels an. ENTER/OK, um lhre Auswahl zu
bestitigen.
DIE KUNDEN SOLLTEN WISSEN, DAS ALLE 3 Wenn Sie [PERSONUCH] in Schritt 1

HOCHAUFLOSENDEN FERNSEHGERATE

VOLLSTANDIG KOMPATIBEL MIT DIESEM gewahlt haben, missen Sie mit den

PRODUKT SIND UND DAZU FUHREN KONNEN; Schritten 4-7 fortfahren. =
DAS ARTEFAKTE IN DEM BILD ANGEZEIGT =» Das ,,PERS. BILDEINSTELL.“-Menii
WERDEN. IM FALLE VON 525- OdeR 625- erscheint.
PROGRESSIVE-SCAN-BILDPROBLEMEN, WIRD

EMPFOHLEN, DAS SIE DEN ANSCHLUSS AUF

DEN “STANDARD DEFINITION"-AUSGANG 0O &

UMSCHALTEN. BEI FRAGEN ZUR
KOMPATIBILITAT DIESES 525P- UND 625P-DVD-
PLAYERS MIT VIDEOMONITOREN WENDEN SIE

SICH AN UNSEREN KUNDENDIENST. OIIEGT o
Diese Einheit ist mit der kompletten Baureihe von FARB s o
YAMAHA-Produkten kompatibel, einschlieBlich FARBE o
der Projektoren DPX-1300, DPX-830 und dem
Plasma-Monitor PDM-4220.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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4 Driicken Sie A/V¥, um eine der folgenden

Optionen auszuwihlen.

HELL

Erhohen Sie den Wert, um das Bild
aufzuhellen, oder umgekehrt. Null (0) ist
der durchschnittliche Helligkeits-
Einstellwert.

KONTRAST

Erhéhen Sie den Wert, um das Bild
schirfer einzustellen, oder umgekehrt.
Null (0) ist der durchschnittliche Kontrast-
Einstellwert.

FARB

Erhohen Sie den Wert, um das Bild
dunkler einzustellen, oder umgekehrt. Null
(0) ist der durchschnittliche Farbton-
Einstellwert.

FARBE

Erhohen Sie den Wert, um die Farbe in
lhrem Bild zu verstarken, oder umgekehrt.
Null (0) ist der durchschnittliche
Farbeinstellwert.

Driicken Sie €/», um die Einstellung zu
wibhlen, die lhren Vorlieben am besten
entspricht.

Wiederholen Sie die Schritte 4-5 zur
wunschgemaBen Einstellung anderer
Farbmerkmale.

Dricken Sie ENTER/OK, um lhre Wahl
zu bestitigen.

Umschalten von YUV/RGB

Diese Einstellung erméglicht lhnen, den
Ausgang des Videosignals zwischen RGB
(Scart) und YUV (Y PB PR) umzuschalten.
DrUcISen Sie auf der ,,VIDEO-SETUP-
MENU* A/V, um [COMPONENT]

hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

YUV

Wibhlen Sie diese Option fiir den
Component-Video-Anschluss.
RGB

Wihlen Sie diese Option fiir den SCART-
Anschluss.

Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu
bestitigen.

Menii fiir Einstellung der
Bevorzugungen

Driicken Sie STOP (M) zweimal, um die
Wiedergabe zu stoppen (wenn
erforderlich), und betitigen Sie danach
SETUP.

Driicken Sie €/», um das Symbol
,»Yorzugs-Setup* auszuwihlen.

Driicken Sie ENTER/OK, um lhre Wahl
zu bestitigen.

HBEE
| VORZUGSENSTELL.

AUDIO

UNTERTITEL

DISK-MENU

KI.SICHERUNG

VR-LISTE

MP3/JPEG-NAV

DIVX UNTERTITEL

PASSWORT —

Audio-, Untertitel- und Disc-
Menii

Diese Meniis enthalten verschiedene
Sprachoptionen fiir die auf einer DVD
aufgezeichneten Audio-, Untertitel- und
Disc-Meniis. Fiir Einzelheiten siehe
,»Einstellung der Audio-, Untertitel- und
Disc-Mentisprache (nur DVD-Video)* auf
Seite 12.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie €.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Restriktion der Wiedergabe
mittels Kindersicherung

Bei manchen DVD:s ist vielleicht die
Kindersicherung der gesamten Disc oder
nur zu bestimmten Szenen auf der Disc
zugeordnet. Diese Funktion ldsst Sie die
Wiedergabe-Restriktionsebene einstellen.
Die Nennebenen 1 bis 8 werden verwendet
und hangen von dem jeweiligen Land ab. Sie
konnen das Abspielen bestimmte Disc
verbieten, die Sie als nicht geeignet fiir
Kinder ansehen, oder alternative Szenen
fur bestimmte Disc wiedergeben.

Driicken Sie auf der
,VORZUGSEINSTELL.“ A/V, um
[KI.SICHERUNG] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach ».

D B o &
R

AUDIO 1 KIND.SI
UNTERTITEL 2 0. ALT.
DISK-MENU 3 FREI 6

4 FREI 12
VR-LISTE 5 FREI 16
MP3/JPEG-NAV 6 N.FR 16
DIVX UNTERTITEL 7N.FR18
PASSWORT

Driicken Sie A/V¥, um eine

Sicherungsebene fiir die eingesetzte Disc

hervorzuheben, und betitigen Sie danach

ENTER/OK.

* Um die Kindersicherung zu deaktivieren
und alle Discs abzuspielen, wihlen Sie [8
ERWACH.].

Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9)

fur die Eingabe eines sechsstelligen

Passworts (siche ,,Anderung des

Passworts* auf Seite 31).

=» DVDs mit héherer als der von Ihnen
gewihlten Sicherungsebene kénnen
nicht abgespielt werden, ausgenommen
nach Eingabe des sechsstelligen
Passwortes.

Hinweis:

— Manche DVDs sind nicht mit
Restriktionsebenen codiert, auch wenn der
Filmkennwert auf der Schutzhiille der Disc
aufgedruckt ist. Die Sicherungsebenenfunktion
ist fiir solche Discs nicht funktionsfdhig.

Wiedergabe des VR-Formats

Es gibt zwei Verfahren, um VR- (Video
Recording)-formatierte Discs abzuspielen:
ORIGINALLISTE und WIEDERGABELISTE.
Diese Funktion steht bei Discs, die nicht dem
VR-Format entsprechen, nicht zur Verfiigung.

Driicken Sie auf der ,,VORZUGSEINSTELL."
A/V, um [VR-LISTE] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach ».

ORIGINALLISTE

Wihlen Sie diese Option, um die
urspriinglich auf der Disc aufgezeichneten
Titel wiederzugeben.
WIEDERGABELISTE

Wihlen Sie diese Option, um die
bearbeitete Version der Disc
wiederzugeben. Diese Funktion steht nur
dann zur Verfiigung, wenn eine
Wiedergabeliste (Playlist) erstellt wurde.

Driicken Sie A/V, um eine Einstellung
hervorzuheben, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu bestitigen.

Abspielen einer Disc im VR-Format

Driicken Sie SETUP, um das Setup-Menii
zu schlieBen.

Driicken Sie PLAY (»), um die Wiedergabe
mit der gewihlten Einstellung zu starten.
Vorschau des VR-Formats

Driicken Sie SCAN wihrend der Wiedergabe.
=> Eine Liste erscheint auf dem TV-Bildschirm.

AUSWAHLTYP WAHLEN:
TITELAUSWAHL
TITEL-INTERVALL

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie 4.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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6 Driicken Sie A/V, um [TITELAUSWAHL]

oder [TITEL-INTERVALL] hervorzuheben.

TITELAUSWAHL

Diese Funktion zeigt Vorschaubilder der

Titel auf dem Bildschirm an. Bis zu sechs

Vorschaubilder pro Seite werden

angezeigt.

* Im ORIGINALLISTE-Modus werden die
urspriinglich auf der Disc
aufgezeichneten Titel angezeigt.

* Im WIEDERGABELISTE-Modus wird
jeder in der Wiedergabeliste enthaltene
Titel angezeigt.

TITEL-INTERVALL

Diese Funktion wird verwendet, um den

Inhalt jedes wiedergegebenen Titels in

regelmaBigen Intervallen zu unterteilen

und anzuzeigen, wodurch die Vorschau der

Aufnahmen erleichtert wird. Bis zu sechs

Vorschaubilder pro Seite werden

angezeigt.

* Falls der wiedergegebene Titel kurz ist,
wird als Alternative die
TITELAUSWAHL-Funktion ausgefiihrt.

Driicken Sie ENTER/OK, um die

Auswahl zu bestidtigen.

=» Auf dem Fernsehbildschirm werden
Miniaturbilder angezeigt.

TYP:TITEL

AUSWAHL(01-06):- -
ENDE MENDU  WEL &)

(Beispiel fiir 6 Vorschaubilder (Thumbnails) auf
dem Display)

Verwenden Sie 4/»/A/V¥, um einen Titel

auszuwihlen, oder verwenden Sie die

Zifferntasten (0-9), um die Titelnummer

neben [AUSWAHL] einzugeben.

* Verwenden Sie <</ PP, um auf die
vorhergehende oder nichste Seite
zuzugreifen.

Driicken Sie ENTER/OK, um die
Auswahl zu bestdtigen.

Abbrechen der Vorschaufunktion

* Verwenden Sie <4/»/A/V¥, um [ENDE]
hervorzuheben, und driicken Sie danach
ENTER/OK.

Zuriickkehren zum Vorschaumenii

+ Verwenden Sie </»/a/¥, um [MENU]
hervorzuheben, und driicken Sie danach
ENTER/OK.

MP3/JPEG-Menii

Der MP3/JPEG-Navigator kann nur
eingestellt werden, wenn die Disc mit
einem Menii bespielt ist. Er gestatten lhnen
die Wahl unterschiedlicher Anzeigementis
fiir einfache Navigation.

Driicken Sie auf der
,VORZUGSEINSTELL.“ A/V¥, um [MP3/
JPEG-NAV] hervorzuheben, und betitigen
Sie danach P.

OHNE MENU

Wihlen Sie diese Option, um alle auf der
MP3/Bild-CD enthaltenen Dateien
anzuzeigen.

MIT MENU

Wihlen Sie diese Option, um nur das
Ordnerment der MP3/Bild-CD
anzuzeigen.

Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie danach
ENTER/OK, um lhre Auswahl zu
bestitigen.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie 4.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Anzeigen von externen DivX-
Untertiteldateien

Die nachstehend aufgelisteten
Schriftartensitze sind fiir externe DivX-
Untertiteldateien erhiltlich. Mit dieser
Einstellung konnen Sie den
ordnungsgemaBen Schriftartensatz fiir die
Untertiteldatei anzeigen.

Driicken Sie auf der
,VORZUGSEINSTELL.“ A/V¥, um [DIVX
UNTERTITEL] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach P.

Driicken Sie A/V¥, um eine der folgenden
Sprachengruppen hervorzuheben.
GRUPPE1:

Albanisch (sq), Baskisch (eu), Katalanisch
(ca), Dénisch (da), Niederlandisch (nl),
Englisch (en), Faraisch (fo), Finnisch (fi),
Franzésisch (fr), Deutsch (de), Islandisch
(is), Irisch (ga), Italienisch (it), Norwegisch
(no), Portuguiesisch (pt), Ritoromanisch
(rm), Schottisch (gd), Spanisch (es),
Schwedisch (sv)

GRUPPE2:

Albanisch (sq), Kroatisch (hr), Tschechisch
(cs), Ungarisch (hu), Polisch (pl),
Rumdnisch (ro), Slowakisch (sk),
Slowenisch (sl)

GRUPPES3:

Bulgarisch (bg), WeiBrussisch (be),
Mazedonisch (mk), Russisch (ru), Serbisch
(sr), Ukrainisch (uk)

GRUPPE4:

Hebriisch (iw), Jiddish (ji)

GRUPPES:

Tirkisch (tr)

Wihlen Sie eine Gruppe, und driicken Sie
danach ENTER/OK, um die Auswahl zu
bestitigen.

Hinweise:

— Manche Discs kénnen nicht wiedergegeben
werden, abhdngig von den Disc-
Eigenschaften oder Aufnahmebedingungen.

— Bestimmte externe Untertiteldateien
werden maglicherweise nicht richtig oder
gar nicht angezeigt.

— Fiir externe Untertiteldateien werden die
folgenden Dateinamenerweiterungen fiir
das Untertitelformat unterstiitzt (Beachten
Sie, dass diese Dateien nicht im Disc-
Navigationsmenii angezeigt werden): .srt,
.sub, .ssa, .smi

— Der Dateiname der Filmdatei muss zu
Beginn des Dateinamens fiir die externe
Untertiteldatei wiederholt werden.

— Die Anzahl von externen Untertiteldateien,
die fiir dieselbe Filmdatei gewdhlt werden
kann, ist auf 10 begrenzt.

Anderung des Passworts

Das gleiche Passwort wird sowohl fiir die
Kindersicherung als auch fiir die Disc-
Sperre verwendet. Geben Sie lhr
sechsstelliges Passwort ein, wenn Sie auf
dem Bildschirm dazu aufgefordert werden.
Das Standardpasswort ist 000 000.

Driicken Sie auf der
,VORZUGSEINSTELL.” A/V, um
[PASSWORT] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach », um das [ANDERN]
auszuwihlen.

D B S &
.

AUDIO
UNTERTITEL
DISK-MENU
KI.SICHERUNG
VR-LISTE
MP3/JPEG-NAV
DIVX UNTERTITEL

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie 4.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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2 Dricken Sie ENTER/OK zum Aufrufen

der “Seite fiir die Passwortanderung”. Zuriicksetzen des Systems

Durch Einstellung der GRUNDEINST .-

n % @ Funktion werden alle Optionen und von

Ihnen personlich ausgefiihrten
Einstellungen auf die Werksvorgaben

ALTESPASSW.  — zuriickgestellt, mit Ausnahme lhres
NEUES PASSW. Passwortes fiir die KIL.SICHERUNG und
PW BESTAT. DISK-SPERRE.

oK 1 Driicken Sie auf der

,VORZUGSEINSTELL. A/V¥, um
[GRUNDEINST.] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach P, um das

3 Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9) [RUCKSTELLEN] auszuwihlen.
fur die Eingabe Ih It hsstelli
Passworts e 2 Driicken Sie ENTERIOK, um lhre Wahi
* Wenn Sie diesen Vorgang erstmals i:;ﬁ“?_'gen'“ q £ di
ausfithren, geben Sie ,,000 000* ein. e tinstellungen werden aut die

* Falls Sie Ihr altes sechsstelliges Passwort Werkseinstellungen zuriickgesetzt.

vergessen haben, geben Sie ,,000 000*
ein.

4 Geben Sie das neue sechzehnstellige
Passwort ein.

5 Geben Sie das neue sechsstellige Passwort
ein zweites Mal zur Bestitigung ein.

6 Dricken Sie ENTER/OK, um lhr neues
Passwort zu bestitigen.
=» Nun ist das neue sechsstellige Passwort

gliltig.

Wiedergabesteuerug (Playback
Control (PBC))

Sie kénnen die PBC-Funktion ein- und
ausschalten. Diese Funktion steht nur auf
Video CD 2.0 mit Wiedergabesteuerung
(Playback Control (PBC)) zur Verfiigung.
Fiir Einzelheiten siehe
,»Wiedergabesteuerug (Playback Control
(PBC))* auf Seite 17.

TIPPS: Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren, driicken Sie 4.
Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SETUP.
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Sprachencodes

Diese Codes kénnen verwendet werden, um andere Sprachen auszuwihlen. Dies
wirkt sich nicht auf die Optionen ,,AUDIO*, ,UNTERTITEL* oder ,,DISK-MENU*
aus.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279 g
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285 =
Bashkir 6665 Icelandic 7383 i
Basque 6985 Ido 7379 =
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186

33 De



Sprachencodes

Diese Codes kénnen verwendet werden, um andere Sprachen auszuwihlen. Dies
wirkt sich nicht auf die Optionen ,,AUDIO”, ,UNTERTITEL* oder ,,DISK-MENU*
aus.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, | 7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volapuk 8679
Panjabi 8065 Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provencal; Occitan (post) 7967 Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Storungssuche

Siehe das nachfolgende Diagramm, wenn dieses Gerit nicht richtig funktionieren
sollte. Falls das aufgetretene Problem in der nachfolgenden Tabelle nicht
aufgefiihrt ist oder die nachfolgenden Instruktionen nicht helfen, schalten Sie dieses
Gerit auf den Bereitschaftsmodus, ziehen Sie den Netzstecker, und wenden Sie
sich an den nichsten autorisierten YAMAHA-Fachhindler oder Kundendienst.

Problem

Kein Strom

Abhilfe

SchlieBen Sie das Netzkabel ordnungsgemal3 an.
Dricken Sie STANDBY/ON auf der Frontblende, um das Gerdt
einzuschalten.

Kein Bild

Fir die richtige Wahl des Video-Eingangskanals siehe die
Bedienungsanleitung des Fernsehers. Wechseln Sie den TV-Kanal, bis
die DVD-Anzeige erscheint.

Schalten Sie Ihr Fernsehgerit ein.

Priifen Sie, dass die Einstellung fiir den Video-Signalausgang dem
Videoanschluss entspricht (siehe ,,Umschalten von YUV/RGB" auf Seite 28).

Auf dem NTSC-Fernseher
wird ein verzerrtes oder
kein Bild angezeigt

Die Standardeinstellung fiir [TV-TYP] ist PAL. Befolgen Sie die
nachstehenden Schritte, um die Einstellung fir [TV-TYP] auf NTSC zu
andern;
1. Driicken Sie OPEN/CLOSE (A) auf der Frontblende oder

STOP (M) auf der Fernbedienung, um das Discfach zu &ffnen.
2. Driicken Sie P auf der Fernbedienung.
3. Driicken Sie AUDIO auf der Fernbedienung.

Es wird kein Bild angezeigt,
wenn Sie keine
Progressive-Scan-
Verbindung verwenden
(iliber die Component-
Video-Buchsen)

Befolgen Sie die nachstehenden Schritte, um Progressive-Scan zu deaktivieren;
1. Dricken Sie OPEN/CLOSE (A) auf der Frontblende oder
STOP (M) auf der Fernbedienung, um das Discfach zu &ffnen.
2. Driicken Sie € auf der Fernbedienung.
3. Driicken Sie MUTE auf der Fernbedienung, um Progressive-Scan zu
deaktivieren. Die Einheit ist auf Component/Interfaced-Video gestellt,

Verzerrtes Bild

Das Bild wird je nach der wiedergegebenen Disc méglicherweise
leicht verzerrt angezeigt. Dies stellt keinen Fehlbetrieb dar.

Stark verzerrtes Bild oder
SchwarzweiB3-Bild bei
DVDs

Vergewissemn Sie sich, dass die Disc mit der Einheit kompatibel ist
siehe ,Hinweise zu den Discs/Inhaltsformat™ auf Seite 3.
Vergewissern Sie sich, dass der TV-Typ dieser Einheit mit der Disc
und lhrem Fernsehgerdt Ubereinstimmt (siehe ,,Einstellung des
Farbsystems fur Ihr Fernsehgerat™ auf Seite 10).

Die BildgroBe wirkt
unnatirlich, oder die
Bilduntertitelung erscheint
nicht oder nur teilweise im
Fernsehbildschirm

Stellen Sie sicher, dass die TV-Einstellung der BildschirmgroBe Ihres
Fernsehgerits entspricht (siehe | Einstellung des TV-Displays" auf
Seite 26).

Andern Sie die BildschirmgréBe und das Seitenverhltnis lhres
Fernsehgerdts.

Kein Ton oder verzerrter
Ton

Stellen Sie die Lautstdrke ein.

Vergewissemn Sie sich, dass die Lautsprecher ordnungsgema(3
angeschlossen sind.

Fir MP3/WMA-Dateien: Vergewissen Sie sich, dass die Abtastrate
und die Bitrate mit dieser Einheit kompatibel sind (siehe ,,Hinweise zu
den Discs/Inhaltsformat™ auf Seite 3).

Kein Ton und kein Bild

Uberpriifen Sie, dass das RGB/SCART-Kabel an das richtige Gert
angeschlossen ist (siehe ,,Videoanschliisse" auf Seite 8).
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Storungssuche

Problem

Kein Ton bei digitaler
Ausgabe

Abhilfe

Uberpriifen Sie die digitalen Verbindungen.

Wenn Sie eine DTS-Quelle abspielen, priifen Sie, dass |hr Receiver
DTS decodieren kann und , DIGITALAUSG." auf , ALLE" gestellt ist
(siehe Seite 24).

Wenn Sie eine MPEG-2-Quelle abspielen, priifen Sie, dass lhr
Receiver MPEG-2 decodieren kann und ,, DIGITALAUSG." auf,,NUR
PCM" gestellt ist (siehe Seite 24).

Stellen Sie sicher, dass das Audio-Format der ausgewdhlten Audio-
Sprache von lhrem Receiver unterstiitzt wird.

Disc-Wiedergabe startet
nicht

CD-R/RWs, DVD+R/RW/R DLs und DVD-R/RW/R DLs kénnen
nicht wiedergegeben werden, wenn sie nicht finalisiert sind.
Vergewissem Sie sich, dass die Disc richtig herum eingelegt ist.
Uberpriifen Sie, ob die Disc defekt ist, indem Sie eine andere Disc einlegen.
Wen Sie eine Disc im Format |JPEG, MP3 oder WMA selbst
aufgenommen haben, priifen Sie, dass diese mindestens 10 JPEG-
Bilddateien oder 5 MP3/WMA-Musik-Tracks enthdlt.

Fir MP3/WMA-Dateien: Vergewissen Sie sich, dass die Abtastrate
und die Bitrate kompatibel sind. Fir JPEG-Dateien: Vergewissern Sie
sich, dass die Auflésung kompatibel ist (siehe ,,Hinweise zu den Discs/
Inhattsformat auf Seite 3).

Prifen Sie den Regionalcode (siehe ,,Regionalcodes™ auf Seite 3).

Das Bild friert bei der
Wiedergabe
voriibergehend ein

Prufen Sie die Disc auf Fingerabdriicke und Kratzer, und reinigen Sie
sie mit einem weichen Tuch. Wischen Sie von der Disc-Mitte nach
aufen.

Die Einheit reagiert nicht
auf die Fernbedienung

Richten Sie die Fernbedienung direkt auf den Infrarotempfanger des
Systems auf der Gerdtevorderseite.

Verkleinern Sie den Abstand zwischen der Fernbedienung und
diesem Gerit.

Tauschen Sie die Batterien der Fernbedienung aus.

Legen Sie die Batterien ereut ein, und beachten Sie die angegebene
Polung (+/— -Zeichen).

Tasten funktionieren nicht

Um die Einheit vollstandig zurlickzusetzen, ziehen Sie den
Netzstecker, und warten Sie 5 bis 10 Sekunden ab, bevor Sie ihn
wieder einstecken.

Die Einheit reagiert wiahrend
der Wiedergabe nicht auf
bestimmte Eingaben

Die Vorgdnge werden von der Disc méglicherweise nicht unterstiitzt.
Beachten Sie die Bedienungshinweise zu lhrer Disc.

CDs/DVDs werden von der
Einheit nicht erkannt

Versuchen Sie zundchst, die Linse mit einem handelstiblichen CD/
DVD-Linsenreiniger zu reinigen, bevor Sie das Gerét zur Reparatur
einsenden.

Meniieintriage konnen nicht
ausgewihlt werden

Driicken Sie zweimal STOP (M) auf der Fernbedienung, bevor Sie das
Setup-Ment wahlen.

Abhéngig von der Disc, kénnen vielleicht manche Meniieintrdge nicht
angewahlt werden.

Progressive-Scan kann
nicht ein- oder
ausgeschaltet werden

Prifen Sie, dass die Einstellung fuir den Video-Signalausgang auf “YUV”
gestellt ist (siehe ,,Umschalten von YUV/RGB" auf Seite 28).

Kein Ton bei der Wiedergabe
von DivX-Filmen

Der verwendete Audio-Code wird von diesem Gerdt moglicherweise
nicht unterstitzt.
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Glossar

Analog: Sound, der nicht in Zahlen
umgewandelt wurde. Analog-Sound variiert,
wogegen Digital-Sound bestimmte numerische
Werte aufweist. Diese Buchsen senden denTon
liber zwei Kanile (links und rechts).

Audio-Ausgangsbuchsen: Die Buchsen auf
der Riickseite des DVD-Systems, die Audio-

Signale an ein anderes System Ubertragen
(Fernseher, Stereo, usw.).

Bitrate: Die fiir eine gegebene Spieldauer der
Musik erforderliche Datenmenge; gemessen in
Kilobit pro Sekunden (KBit/s). Oder die
Geschwindigkeit, mit der Sie aufnehmen kénnen. Im
Allgemeinen nimmt die Klangqualitit mit hoherer
Bitrate oder héherer Aufnahmegeschwindigkeit zu.
Eine hohere Bitrate erfordert aber auch mehr
Speicherplatz auf einer Disc.

Component-Videoausgangsbuchsen:
Buchsen auf der Riickseite des DVD-Systems,
die ein qualitativ hochwertiges Video an einen
Fernseher senden, der iiber Component-Video-
Eingangsbuchsen verfiigt (R/G/B,Y/Pb/Pr, usw.).

Digital: Ton, der in numerische Werte
umgewandelt wurde. Digitaler Ton ist verfiigbar,
wenn Sie die digitalen Audio-Ausgangsbuchsen
verwenden. Diese Buchsen senden den Ton iiber
mehrere Kanile, anstatt wie beim Analogton nur
zwei zu verwenden.

Discmenii: Eine Bildschirmanzeige fiir die VWahl
der auf einer DVD aufgezeichneten Bilder,
Sounds, Untertitel, Kamerawinkel usw.

DivX: DivX ist eine belieble Medientechnologie,
die von DivX Inc. entwickelt wurde. DivX Media-
Dateien sind stark komprimierte Videos mit sehr
guter visueller Qualitit bei einer vergleichsweise
kleinin DateigréBe. DivX-Dateien kénnen auch
erweiterte Medienfunktionen enthalten, z. B.
Mens, Untertitel sowie alternative Tonspuren.Viele
DivX Media-Dateien kénnen online
heruntefgeladen werden. So kénnen Sie lhre
eigene Datel mit personliche Inhalten mithilfe
benutzerfreundicher Tools, die Sie unter DivX.com
erhalten erstellen.

DivX Ultra: Fir DivX Ultra zertifizierte
Produkte erméglichen die optimierte
Wiedergabe der erweiterten Funktionen, die
vom DivX-Medienformat unterstiitzt werden.
Die Schliisselfunktionen umfassen interaktive
Video-Meniis, Untertitel, alternierende Audio-
Tracks,Video-Tags und Kapitelpunkte.

DMF (DivX Media Format): Das DivX Media
Format unterstiitzt erweiterte Medienfunktionen
in Form von Steuerungen fiir ein interaktives
Medienerlebnis: Interaktive Video-Mendis,
Kapitelpunkte, Untertitel in mehreren Sprachen
und alternierende Audio-Tracks.

Dolby Digital: Ein Surround-Klangsystem, das
von Dolby Laboratories entwickelt wurde und
sechs digitale Audio-Kanile bietet (vorne links
und rechts, Surround links und rechts, Mitte und
Subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. Ein Surround-
Klangsystem, das sich von Dolby Digital
unterscheidet. Die Formate wurden von
verschiedenen Unternehmen entwickelt.

Interaktives Menii: Interaktive Video-Meniis
bieten bisher unerreichten Komfort und
umfassende Steuerungsmoglichkeiten: Sie
kénnen schnell zwischen einzelnen Szenen oder
Bonus-Features navigieren sowie Audio-Track-
und Untertiteloptionen wihlen.

JPEG: Ein sehr gingiges digitales
Standbildformat. Ein Standbild-
Datenkomprimierungssystem von der Joint
Photographic Expert Group, das trotz einer
hohen Komprimierungsrate lediglich geringe
EinbuBen bei der Bildqualitit erméglicht.

Kapitel: Sektionen eines Films oder Musikstticks
auf einer DVD, die kleiner als die Track sind. Ein
Track besteht aus einem oder mehreren
Kapiteln. Jedes Kapitel tragt eine Kapitelnummer,
damit es leicht aufgesucht werden kann.
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Glossar

Kindersicherung: Eine Funktion von DVD-
Playern, um die Wiedergabe von Discs gemil3
den Altersvorgaben im jeweiligen Land zu
beschrinken. Diese Restriktion variiert von Disc
zu Disc; wenn sie aktiviert ist, wird die
Wiedergabe verboten, sobald die
Restriktionsebene der Software héher als die
der vom Anwender eingestellten
Restriktionsebene ist.

MP3: Ein Dateiformat mit einem
Komprimierungssystem fiir Audio-Daten. ,,MP3“
ist die Abkiirzung fiir Motion Picture Experts
Group 1 (oder MPEG-1) Audio Layer 3.1m MP3-
Format kann eine CD-R oder CD-RW iiber
zehnmal so viele Daten wie eine herkémmliche
CD enthalten.

PCM (Pulse Code Modulation): Ein System
fur ie Konvertierung von analogen Audio-Signalen
in digitale Signale zur spateren Verarbeitung. Bei
der Konvertierung werden die Daten nicht
komprimiert.

Playliste: Eine Liste ausgewdhlter Titel, die in
einer bestimmten Reihenfolge wiedergegeben
werden sollen. Diese Option ist nur imVR-

Format verfiigbar und muss zuvor erstellt werden.

Progressive Scan: Zeigt alle horizontalen
Linien eines Bildes als Signalbild auf einmal an.
Dieses System kannVideos mit Zeilensprung von
DVD in progressive Formate zur Anzeige auf
einem progressiven Bildschirm umwandeln. Die
vertikale Auflésung wird dabei erheblich erhoht.

Regionalcodes: Ein System, dass die
Wiedergabe von Discs auf eine zuvor festgelegte
Region beschrinkt. Dieses Gerit gibt nur DVDs
mit einem kompatiblen Regionalcode wieder. Sie
koénnen den Regionalcode lhres Gerits auf dem
Typenschild finden. Manche Discs sind mit
mehreren (oder allen) Regionen kompatibel.

S-Video: Produziert ein scharfes Bild, indem
separate Signale fiir die Helligkeit und die Farbe
gesendet werden. Sie kénnen S-video nur
verwenden, wenn |hr Fernseher iiber eine S-
Video-Eingangsbuchse verfiigt.

38 De

Seitenverhiltnis: Das Verhiltnis zwsichen
vertikaler und horizontaler GréBe des
angezeigten Bildes. Das Verhiltnis zwischen
horizontaler und vertikaler GroBe eines
konventionellen Fernsehers ist 4:3, wogegen ein
Breitbild-TV ein Seitenverhiltnis von 16:9
aufweist.

Surround: Ein System fiir die Erstellung
realistischer dreidimensionaler Soundfelder voll
Realismus, indem mehrere Lautsprecher rund
um den Zuhorer angeordnet werden.

Titel: Der lingste Abschnitt eines Bildobjekts
oder eines Musikstiicks auf einer DVD, Musik,
usw. (in Video-Software), oder das gesamte
Album bei Audio-Software. Jedem Titel ist eine
Titelnummer zugeordnet, damit er leichter
aufgesucht werden kann.

Video-Ausgangsbuchse: Die Buchsen auf der
Riickseite des DVD-Systems, die Video-Signale an
einen Fernseher tbertragen.

VR (Video Recording)-Format: Ein Format,
in dem Sie eine DVD-Disc erstellen kénnen, die
umfassend weiterbearbeitet werden kann.

Wiedergabesteuerug (Playback Control
(PBCQ)): Bezieht sich auf ein Signal, dass auf
Video-CDs oder SVCDs aufgenommen wird, um
die Vervielfiltigung zu kontrollieren. Indem Sie
die auf einer Video-CD oder SVCD mit PBC-
Unterstiitzung aufgenommenen Menii-
Bildschirme verwenden, kénnen Sie interaktive
Software sowie Software mit Suchfunktionen
nutzen.




Technische Daten

WIEDERGABESYSTEM TV-NORM (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)
DVD-Video Zeilenanzahl 625 525
Video CD & SVCD Wiedergabe Multistandard (PAL/NTSC)
CcD
BILD-CD ANSCHLUSSE
CD-R, CD-RW SCART Eurostecker
DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL Y-Ausgang Cinch (griin)
DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL Pb/Cb-Ausgang Cinch (blau)
Pb/Cr-Ausgang Cinch (rot)
VIDEOLEISTUNG S-Video-Ausgang Mini-DIN, 4-polig
Video (CVBS)-Ausgang 1 Vpp /75 ohm Video-Ausgang Cinch
S-Video-Ausgang Y:1Vpp /75 Ohm Audio-Ausgang (L+R) Cinch
C: 0,3 Vpp /75 Ohm Digitaler Ausgang 1 koaxial
RGB (SCART)-Ausgang 0,7 Vpp / 75 ohm IEC60958 fiir CDDA/LPCM
Component-Videoausgang Y:1Vpp /75 Ohm IEC61937 fur MPEG 1/2, Dolby
Pe/Cs PR/CRr: 0,7 Vpp / Digital und DTS
75 Ohm
GEHAUSE
Audio-Format Abmessungen (B x T x H) 435 x 310 x 51 mm
Digital  MPEG/Dolby Digital/Compressed Digital Gewicht ca. 2,6 Kg
DTS
PCM 16, 20, 24 Bit STROMVERSORGUNG
fs, 44.1, 48, 96 itz Netzstrom 230V, 50 Hz
MP3 (ISO 9660) 96, 128, 256, 320 kbps Leistungsaufnahme a 12W

fs, 32, 44,1, 48 kHz

WMA 64 kbps—192 kbps
fs, 44,1, 48 kHz
Analog-Sound Stereo
AUDIOLEISTUNG
DA-Wandler 24 Bit
Signal-Rausch-Abstand (1 kHz) 105 dB
Dynamikbereich (1 kHz) 97 dB
DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
CD/VCD fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz

Klirrfaktor und Rauschen (1 kHz) 0,0035%

Leistungsaufnahme im Standby-Betrieb <1W

Anderungen der technischen Daten ohne
Vorankiindigung vorbehalten.
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OBSERVERA: LAS DESSA ANVISNINGAR INNAN

APPARATEN BORJAR ANVANDAS.

1 L&sigenom denna bruksanvisning for att fa ut sa 12 DVD-spelaren far endast drivas pa den spanning som
mycket som mojligt av DVD-spelaren. Spara anges pa DVD-spelaren. Drift pa hogre spanning dn
bruksanvisningen som referens f6r framtiden. den angivna dr farligt och kan orsaka brand, skador pa

2 Placera DVD-spelaren pd en vilventilerad, sval, DVD-spelaren och/eller personskador. YAMAHA
torr och ren plats - pa avstand fran direkt solljus, kan inte hallas ansvarig for nagon skada som uppstatt
varmekallor, vibrationer, damm, fukt och/eller pd grund av att DVD-spelaren drivits pd ndgon annan
kyla. Om DVD-spelaren placeras i en mobel, sa spanning dn den angivna.
se till att [dmna ett mellanrum pa minstca25cm 13 Forsok inte sjalv modifiera eller laga DVD-
runt om DVD-spelaren for att garantera tillrdcklig spelaren. Kontakta en kvalificerad YAMAHA-
ventilation. reparator vid behov av service eller reparation.

3 Placera DVD-spelaren pa avstand fran andra Oppna aldrig haljet.
elektriska apparater, motorer eller 14 Koppla loss nitkabeln fran ndtuttaget nar DVD-
transformatorer for att undvika brummande spelaren inte ska anvdndas pa ett bra tag (t.ex. vid
ljudstérmingar. semester).

4 Utsdtt inte DVD-spelaren for plétsliga 15 Lis kapitlet “Felsokning” angdende vanliga
temperaturvéxlingar fran kallt till varmt. Placera manovreringsfel, innan du drar slutsatsen att det
den inte heller pa ett fuktig stélle (tex. i ett rum ar nagot fel pa DVD-spelaren.
med luftfuktare) for att forhindra kondensation 16 Tryck pa strdmbrytaren STANDBY/ON och
inuti DVD-spelaren, vilket kan orsaka elektriska koppla sedan loss natkabeln fran natuttaget, innan
stétar, brand, skador pa DVD-spelaren och/eller DVD-spelaren flyttas.
personskador. 17 Placera apparaten nédra ndtuttaget och sa att

5 Undvik att placera DVD-spelaren pa en plats ddr stickkontakten pa ndtkabeln ldtt kan kommas at.

frimmande féremal kan tranga in i DVD-spelaren
eller ddr den kan utsdttas for droppande eller
skvdttande vdtska. Placera inget av foljande
ovanpd DVD-spelaren:

Enheten dr inte urkopplad fran nitet sa lange som den
dr ansluten till vigguttaget d&ven om enheten i sig sjdlvt
dravstangd. Detta kallas for beredskapsldge och i detta

— en annan komponent, eftersom den kan
orsaka skada och/eller missfargning pa DVD-
spelarens yta,

— ett brinnande féremal (t.ex. ett levande ljus),
eftersom det kan orsaka brand, skador pa
DVD-spelaren och/eller personskador,

— en behdllare med vdtska i (t.ex. en blomvas),
eftersom den kan valta omkull s att vdtska
rinner ut, vilket kan orsaka elektriska stétar
och/eller skador pa DVD-spelaren.

6 Tickinte dver DVD-spelaren med en tidning, en
duk, en gardin e.dyl,, eftersom det férhindrar
varmeavledningen. Om temperaturen inuti DVD-
spelaren blir fér hog, kan det orsaka brand, skador
pa DVD-spelaren och/eller personskador.

7 Anslut inte DVD-spelaren till ett nituttag forrdan
alla 6vriga anslutningar dr gjorda.

8 Anvdnd inte DVD-spelaren uppochnervand,

tillstdnd konsumerar apparaten minimalt med strom.

VARNING

FOR ATT MINSKA RISKEN FOR ELDSVADA OCH
ELEKTRISKA STOTAR FAR DEN HAR APPARATEN
INTE UTSATTAS FOR REGN ELLER FUKT.

LASERS

Denna produkt anvdnder sig av en laser. Pa grund av
risken for 6gonskador boringen annan dn en kvalificerad
reparator 6ppna holjet eller forsoka reparera produkten.

FARA

Synlig laserstralning i 6ppet ldge. Undvik att utsitta dig
for strdlningen.

Forsok aldrig titta in i apparaten genom skivfacket eller
nagon annan 6ppning medan stickkontakten ar isatt i

eftersom det kan leda till dverhettning och orsaka  vigguttaget.
skada pa DVD-spelaren.
9 Varej fér hardhént vid hantering av olika reglage LASER
oceh/gl\gr kablar. — . Typ Halvledarlaser GaAlAs
10 Hall i stickkontakten, ej i sjdlva kabeln, for att o
. . N Vaglangd 650 nm (DVD)
koppla loss ndtkabeln fran ett nituttag. 780 nm (VCD/CD)
11 Rengdr inte DVD-spelaren med kemiska
o Uteffekt 7 mW (DVD)
rengdringsmedel, eftersom det kan skada 10 mW (VCDICD)
ytbehandlingen. Anvand en ren, torr trasa vid -
. Straldivergens 60 grader
rengdring.
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Inledning

Tack for inkdpet av DVD-receivern. Denna
bruksanvisning beskriver grundlaggande
manodvrering av DVD-receivern.

Regionkoder

DVD-skivor maste bdra
regionsmarkningen ALL eller 2 @
for att kunna spelas upp pa
DVD-spelaren.

Skivor markta fér andra @
regioner kan inte spelas upp.

Medféljande tillbehor

— Fjarrkontroll

Tva batterier (AA, R6, UM-3) till
fiarrkontrollen

Ljudkabel med stiftkontakter
Videokabel med stiftkontakter
Bruksanvisning

Anmirkningar angaende skivor/
inspelningsformat

— DVD-spelaren medger uppspelning av
skivtyper forknippade med de logotyper
som anges nedan.

Forsok inte spela upp nagon annan typ
av skiva pa DVD-spelaren. Det kan
skada DVD-spelaren.

" VIDEO R R W
DVD+R DVD+ReWritable DVD+R DL

< B & 058

VIDEO CD
COMPACT COMPACT COMPACT

diSE @ng@ @ng@

DIGITAL AUDIO [Recordable] (ReWritable)

— DVD-spelaren medger uppspelning av
DVD+R/RW/R DL- och DVD-R/RW/R DL-
skivor inspelade i DVD-Videokompatibelt
format.

— DVD-spelaren medger uppspelning av
DVD-RW:-skivor inspelade i VR-format
(kompatibelt med CPRM).

DVD-spelaren medger uppspelning av
foljande typer av skivdata (for MP3- och
WMA-filer anges kompatibel
samplingsfrekvens och bithastighet inom
parentes):
— MP3-filer inspelade pa CD-R/RW-,
DVD+R/RW- och DVD-R/RW-skivor
(fs = 32, 44,1, 48 kHz / 96 - 320 kbps
(endast CBR))
— WMA-filer inspelade pa CD-R/RW-,
DVD+R/RW- och DVD-R/RW-skivor
(nar fs = 44,1 kHz: 64 - 192 kbps / nar
fs = 48 kHz: 128 - 192 kbps (endast
CBR))
— JPEG-filer (ej Progressive JPEG)
inspelade pa CD-R/RW-, DVD+R/
RW- och DVD-R/RW-skivor
(kompatibel upplosning: 3072 x 2048
eller lagre)
— KODAK Picture CD
— FUJICOLOR CD
— DivX Video-filer inspelade pa CD-R/
RW-, DVD+R/RW- och DVD-R/
RW-skivor
- Officiell DivX® Ultra Certified-
produkt

— Alla DivX®-videoversioner (inklusive
Divx® 6 C%med utvidgad uppspelning
av DivX®-mediafiler och formatet
DivX® Media Format kan spelas

— 1SO 9660 Level1/Level2 for CD-R/
RW-skivor

— Upp till 298 mappar per skiva och upp
till 648 filer per mapp i upp till 8
mappnivaer

CD-R/RW-, DVD+R/RW/R DL- och

DVD-R/RW/R DL-skivor kan bara

spelas upp efter slutbehandling.

Endast den forsta sessionen pa DVD+R/

R DL- och DVD-R/RW/R DL-skivor kan

spelas upp.

Vissa skivor kan inte spelas upp pé grund

av aktuell skivkarakteristik eller

inspelningsvillkor.

Anvind aldrig skivor som inte dr av

standardform (t.ex. hjartformade skivor).

Anvind inte skivor med tejp, etiketter,

klister o.s.v. pa.

Anvind inte skivor vars yta har manga repor.
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Inledning

Rengoring av skivor
* Rengor en skiva som har blivit smutsig med hjélp av en rengéringsduk. Torka skivan inifran
och utat. Torka inte med cirkelformade rérelser.
* Anvind inte sddana rengdringslosningar som bensin, thinner, separat inkdpt
skivrengéringsmedel eller antistatisk sprej avsedd for analoga skivor.

Patentinformation

00 boLey|

DIGITAL
Tillverkad pa Dolby Laboratories licens. “Dolby”, “Pro Logic” och dubbel-D-symbolen dr varumarken som
tillhor Dolby Laboratories.

™

dits

"DTS” och "DTS Digital Out” dr varumarken som tillhér Digital Theater Systems, Inc.

HOME THEATER

Divx<

uLTRA £ O Mg

DivX, DivX Ultra Certified och atfoljande logotyper ar varumarken som tillhér DivX, Inc och som anvéands
pa licens.

DVD-receivern anvander sig av en sarskild teknik for upphovsréttsskydd, vilken dr skyddad genom
metodansprak fran vissa amerikanska patent och andra intellektuella egendomsréttigheter som &gs av
Macrovision Corporation och andra rdttighetsinnehavare. All anvandning av denna teknik fér
upphovsréttsskydd kraver tillstand fran Macrovision Corporation och dr endast avsedd f6r hemmabruk
eller annan begrdnsad visning, sa lange inte sarskilt tillstind erhallits fran Macrovision Corporation.

Omvant konstruktionsarbete eller isdrtagning dr férbjudet.




Funktionsoversikt

Frontpanelen

DYAMAHA wsrimas souno ovo maven

A) @ ® ® ® ® @ ®
(1) STANDBY/ON (5 Frontpanelens display
Slar pa DVD-spelaren eller stiller den i Visar DVD-spelarens aktuella tillstand.
stromberedskap.
(® PLAY (>)
(2) Skivfack Startar uppspelning.
Rymmer en skiva.
@ PAUSE (i)
(3 OPEN/CLOSE (A) Pausar uppspelning. 7]
Oppnar eller stinger skivfacket. 3
STOP (m) 2
@) Indikatorn PROGRESSIVE Stoppar uppspelning. §
Téands nar DVD-spelaren dvergar i progressivt
lage.

Bakpanelen

- _
I 18588
A) (l) ® @@%} @

(@ Nitkabel (8 VIDEO OUT - S VIDEO-jack

Anslut till ett lampligt natuttag. Anslut denna utgang till en S-videoingang pa en
AV-receiver.

(2 AuDIO OUT (L, R)-jack
Anslut dessa utgangar till motsvarande (® VIDEO OUT - VIDEO-jack
ljudingangar pa en AV-receiver eller en Anslut denna utgang till en kompositvideoingang
stereoforstirkare. pa en AV-receiver.

(3) DIGITAL OUT - COAXIAL-jack @ Kopplingen AV
Anslut denna utgang till en koaxial ingang pa en Anslut denna utgang till en SCART-ingang pa en
AV-receiver. TV.

(@) VIDEO OUT - COMPONENT (Y, PB/CB,
PR/CR)-jack
Anslut dessa utgangar till motsvarande
komponentvideoingangar pa en AV-receiver.

Observera: Vidror inte de inre stiften pa jacken pa baksidan av DVD-spelaren.
Elektrostatisk urladdning kan orsaka oreparerbar skada pa DVD-spelaren.
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Funktionsoversikt

Fjarrkontrollen

ENTER

o 6o
@——K@}@»-—,—@
O—1—0 CHe——®

SUBTITLE ANGLE ZOOM AUDIO

=2 G &——m

s
2

i l 0

@YAMAHA

@ b/1
Slar pa DVD-spelaren eller stiller den i
stromberedskap.

(2 TOP MENU/RETURN
Tar fram den 6versta skivmenyn (DVD).

Tar fram féregdende meny igen (DVD*/VCD).

(® MENY
Tar fram menyn pa en skiva (DVD).
Kopplar in eller ur PBC-funktionen (VCD).

@ <ivialv
Viljer en post pa en uppvisad meny. Utfor
sokning eller langsam uppspelning.
ENTER/OK
Bekriftar ett menyval.

® |
Séker bakat.*
Viljer foregaende kapitel eller spar.

® sToP (m)
Stoppar uppspelning.

(@) SUBTITLE
Viljer textningssprak.

ANGLE

Viljer DVD-kameravinkel.

(® REPEAT
Repeterar kapitlet, sparet, titeln eller skivan.
Blandar om kapitel eller spar.

A-B

Repeterar ett visst avsnitt.

a Sifferknappar (0-9)
Viljer numrerade poster pa en uppvisad meny.

@ ON SCREEN
Tar fram eller lamnar DVD-spelarens
bildskarmsmeny (OSD).

@3 seTuP
Tar fram eller lamnar DVD-spelarens
instdllningsmeny.

>
Soker framat.*
Viljer nasta kapitel eller spar.

@ PLAY (>)
Startar uppspelning.

PAUSE (II)
Pausar tillflligt uppspelning.
Startar bild-for-bild-uppspelning.

@ AupIO
Viljer ljudsprik eller format.

ZOOM

Forstorar en videobild.

MUTE
Denna knapp snabbdampar ljudet. Tryck pa
knappen igen for att aterstilla ljudet till
foregaende volymniva.

2 scAN
Forhandsvisar innehallet i ett spar eller pa en hel
skiva (VCD).
Spelar upp upp till 6 sekunder i borjan av varje
spar (CD).

* Tryck in och héll knappen intryckt i cirka tvd
sekunder.



Anslutningar

”DIGITAL UTMATNING?” behéver stdllas in

Anmirkningar angaende pé “ALLA” (se “DIGITAL UTMATNING” pé
anslutningar (allméant) sidan 24).

Se till att sla av DVD-spelaren och koppla Anmdrkpingar: ] _ )

loss natkabeln, innan anslutningar pabdorjas — Ett forvrdngt ljud eller inget ljud alls matas

ut fran receivern, om receiverns kapacitet
inte motsvarar det aktuella ljudformatet vid
digital utmatning. Se till att vdlja korrekt
liudformat frdan skivans meny. Genom att
trycka en eller flera gdnger pa AUDIO pa
firrkontrollen kan det vara majligt att
dndra inte bara ljudsprdk utan dven
lijudformat. Valt format visas i flera

eller andras.

* Olika anslutningsmetoder forekommer,
beroende pa vilken utrustning som ska
anslutas. Mojliga anslutningssatt beskrivs
nedan.

* Vi hianvisar ocksa till bruksanvisningarna
till vriga komponenter for utférande av

basta mé]liga anslutningar. . sekunder pa frontpanelens display.

’ Anslut inte DVD-sp?Iar:en via en — For att atergivning enligt Dolby Digital-,
videobandspelare. Forsamrad DTS- och MPEG-format ska vara méjligt
bildkvalitet kan da uppsta dill f6ljd av madste DVD-spelaren vara ansluten till en

funktionen for kopieringsskydd. AV-receiver som stoder dessa format.
* Anslutinte ljudutgangen pa DVD-spelaren

till en phonoingang i en ljudanlaggning.

Analog anslutning

DVD-spelaren dr férsedd med analoga
Ljudanslutningar utgangar.
Anslut utgdngarna AUDIO OUT (L, R) pa
Digital anslutning :?VDTsp.elaren till motsvarande ingangar pa

amplig ljudkomponent (t.ex. en

DVD-spelaren ir férsedd med en koaxial digital stereofdrstirkare) med hjilp av
utging. Anslut utgingen DIGITAL OUT - medféljande ljudkabel med stiftkontakter.
COAXIAL pa DVD-spelaren till en AV-receiver
utrustad med Dolby Digital-, DTS- eller MPEG-
dekoder via en separat inkdpt koaxialkabel.

Receivern

coaxiaL
DIGTAL 0T

AuDIo 0uT! VIDED OUT

Ljudkabel med

Receivern
stiftkontakter (medféljer)

c|

_é: AV-receiver
——— |_\

Stereoférstirkare

[ |oon)
® O IF
Subwoofer o ©

Centerhdgtalare
Vinster  Hoger
Vinster Hoger hégtalare hogtalare
fronthogtalare fronthégtalare
Vinster Bakre Hoger
surround surround surroundhogtalare
hégtalare hégtalare
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Anslutningar

Videoanslutningar

Om en AV-receiver forsedd med
videoutgangar anvands, s anslut receivern
till en TV och anslut sedan 6vriga videokillor
(laserskivspelare, videobandspelare etc.) sa
att dessa enkelt kan viljas genom val av
onskad ingangskalla pa receivern.
DVD-spelaren har fyra typer av
videoutgangar. Anvand den typ som
motsvarar lampliga ingangar pa den
komponent som ska anslutas.

0000000000
[REEE RN R |

Videokabel med
[— stiftkontakter
(medféljer) <

<D>

L@L@L@

COMPONENT  SVIDEO  VIDEO

VIDEO IN INPUT INPUT
AV-receiver V
|

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
ouT VIDEOOUT |JOUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO

IN VIDEO IN IN

———————7

Komponentvideoutgangar <A>

En komponentvideoanslutning sorjer for
en mer naturtrogen fargatergivning i
jamforelse med en S-videoanslutning tack
vare att videosignaler &verfors via separata
ledningar for luminanssignaler (Y: grén)
och krominanssignaler (PB: bld, PR: rod).
Anslut utgdngarna VIDEO OUT -
COMPONENT (Y, Pe/CB, PR/CR) pa DVD-
spelaren till motsvarande
komponentvideoingangar pa en AV-
receiver och anslut AV-receivern pa samma
satt till en TV med hjélp av separat inkopta
komponentvideokablar. Observera firgen
pa respektive in- och utgang vid anslutning.

Vid anslutning till en receiver utan
komponentvideoutgingar kan bittre
bildkvalitet uppnas genom att ansluta
komponentvideoutgangarna pa DVD-
spelaren direkt till
komponentvideoingangarna pa TV:n.

Anmdrkning:

— "KOMPONENT” behover stdllas in pd
”YUV” (se “Omkoppling av YUVIRGB” pd
sidan 28).

S-videoutgang <B>

Med en S-ideoanslutning erhalls tydligare
bildatergivning an med en
kompositvideoanslutning tack vare att
videosignaler 6verférs via separata
ledningar for luminans- (Y) och
krominanssignaler (C).

Anslut utgangen VIDEO OUT - S VIDEO
pa DVD-spelaren till en S-videoingang pa
en AV-receiver med hjilp av en separat
inkopt S-videokabel och utfor sedan
motsvarande anslutning till en TV.

Kompositvideoutgang <C>

Anslut utgangen VIDEO OUT - VIDEO pa
DVD-spelaren till en videoinging pa en
AV-receiver med hjilp av den medféljande
videokabeln med stiftkontakter och utfér
sedan motsvarande anslutning till en TV.

SCART-utgang <D>

Vid anvidndning av en TV med enbart en
ingang for videoanslutning kan TV:n
anslutas direkt till DVD-spelaren.

Anslut utgdngen AV pa DVD-spelaren till
motsvarande SCART-inging pa en TV med
hjalp av en separat inképt SCART-kabel.

Anmdrkning:

— Se till att kontakten mdrkt “TV” pd SCART-
kabeln ansluts till TV:n och att kontakten
mdrkt "DVD” ansluts till DVD-spelaren.



Forberedelser

Anvindning av fjarrkontrollen

ol Jo - | ]in0O0O0 |

Fjarrkontrollsensor

Step1: Isdttning av batterier
i fjarrkontrollen

Rikta fjarrkontrollen fran
upp till 6 meters avstind
mot fijarrkontrollsensorn pa
DVD-spelaren.

Oppna batterifacket.

Satt i de tva medféljande batterierna (AA,
R06, UM-3) enligt markningarna (+/-) inuti
batterifacket.
Stang locket.

(7]
L <
Anmdrkningar: e
— Sdtt i batterierna korrekt vdnda enligt Hantering av fjarrkontrollen it
drkni _ i s N . ®
polmdrkningarna (+/-). Ett batteri som « Spill inte vatten eller andra vitskor pa
sdtts i felvdnt riskerar att borja ldcka. figrrkontrollen.
— Byt snarast ut forbrukade batterier mot nya « Tappa inte fiarrkontrollen.
for att undvika batterildckage. * Fjarrkontrollen ska inte liggas eller
— Ta ut batterierna ur batterifacket, om férvaras pa platser dir foljande
fidrrkontrollen inte ska anvdndas pd over f5rhallanden rader:
er?.m(.mad. . — hog luftfuktighet, som t.ex. nira ett bad
— Gor dig av med batterierna omedelbart om — hég virme, som t.ex. nira ett
de skulle ha ldckt. Undvik att vidrora det virmeelement eller en kamin
dmne som har ldckt ut, och forsok undvika — string kyla
att det kommer i kontakt med kldder etc. — mycket dammigt

Rengdr batterifacket noggrant innan nya
batterier isdtts.

— Anvind inte ett gagmmalt batteri
tillsammans med ett nytt.

— Anvdnd inte olika typer av batterier (t.ex.
alkaliska batterier och manganbatterier)
tillsammans. Lds noga vad som stdr pd
batteriforpackningen, eftersom dessa olika
typer av batterier kan ha samma form och
farg.

— Kassera batterier pd korrekt sdtt enligt
gdllande forordningar for miljofarligt avfall.
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Forberedelser

5 . 3 Tryck pa A/'V for att vilja [TV-TYP] och
Step2: Paslagning av tryck sedan pa P
strommen 4 Tryck pa A/'V for att vilja ett av foljande
Anslut nitkabeln till ett nituttag. alternativ.
SIa pa TV:n och AV-receivern. PAL
Vilj limplig ingangskilla pa den AV- Vilj detta efter anslutning till en PAL-TV.
receiver som DVD-spelaren har anslutits Yideosigpaler frén.N'ITSC-baserade skivor
till. Vi hanvisar till bruksanvisningen till andras for utmatning i PAL-format.
aktuell AV-receiver angiende detaljer. NTSC
SI3 pa DVD-spelaren. Vilj detta efter anslutning till en NTSC-TV.
Vili k ke videokanal pa TV:n (¢ Videosignaler fran PAL-baserade skivor
E;l(!l' 1°IIFEr)?T2VIA\E;c1’ ?SZPZUD'I[]O(/\'/G‘;)I;EO andras for utmatning i NTSC-format.
etc.). Vi hanvisar till bruksanvisningen till MULTI
aktuell TV angiende detaljer. Vilj detta efter anslutning till en TV som ar
=» Frontpanelens display tinds och en kompatibel med bide NTSC- och PAL-
forvald bild visas pa TV-skirmen. format (t.ex. en multisystem-TV).
Utmatning sker i samma format som enligt
videosignalerna fran aktuell skiva.
Step3: Instillning av TV-typ 5 Vilj en post och tryck sedan pa ENTER/

och visningsformat

Instéillning av korrekt fargsystem
foren TV

DVD-spelaren dr kompatibel med bade
NTSC- och PAL-videoformat. Vilj det
fargsystem som giller for den TV som ska
anvandas.

0O B &5 @
T

OK for att bekrifta valet.

Anmdrkningar:

— Kontrollera att TV:n stoder den valda TV-
typen, innan den nuvarande instdllningen
av TV-standard dndras.

— Om bilden inte omedelbart visas pa TV-
skdrmen, sa vdnta i 15 sekunder pa att
DVD-spelaren ska aktivera automatisk
dterhdmtning.

0O B & =

ANDRA PALTILL NTSC:
TV-SKARM NTSC 1. KONTROLLERA ATT DINTV ST ODER
PROGRESSIV MULTI NTSC-STANDARD.
FARGINSTALLNINGAR 2. OM BILDEN AR FORVRANGD PA TEVEN,
KOMPONENT SA VANTA | 15 SEK. PA AUTOMATISK

ATERSTALLNING.

| oK ANGRA |

1 Tryck pi SETUP.

2 Tryck upprepade ganger pa P> for att vilja
“VIDEOINSTALLNINGAR”.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att lamna menyn.
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Forberedelser

Instillning av bildférhallande fér
ansluten TV

Lampligt bildférhallande enligt aktuell TV
kan stillas in pa DVD-spelaren. Om TV:ns
bildférhallande ar 4:3 behéver denna
instillning inte andras. Andra instillningen
enligt foljande anvisningar, om en
bredbilds-TV anvands.

For ndrmare detaljer, se “TV-
skdarmsinstillning” pa sidan 26.

0O B & =
B TR

TV-TYP
4:3 PAN SCAN
PROGRESSIV 4:3 LETTER BOX
FARGINSTALLNINGAR
KOMPONENT
Tryck pa SETUP.

Tryck upprepade ganger pa P> for att vilja
“VIDEOINSTALLNINGAR”.

Tryck pa A/V for att vilja [TV-SKARM]
och tryck sedan pa P.

Tryck pa A/'V for att vilja [16:9] och tryck
sedan pa ENTER/OK fér att bekrifta
valet.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att lamna menyn.

N =

Step4: Instéllning av
foredraget sprak

Foredragna sprakinstéllningar kan viljas
enligt eget 6nskemél. DVD-spelaren
kopplar automatiskt in foredraget sprak
vid isdttning av en skiva. Om féredraget
sprak inte forekommer pa skivan, sa
anvands istdllet det férvalda spraket pa
skivan. Det sprak som en gang valts for
bildskdarmsmenyerna (OSD) andras inte.

Instillning av sprak for
bildskirmsmenyer (OSD)

O 2 =
ALLMANNAWSTALLNNGAR

SKIVLAS
DISPLAYBELYSNING ~ DANSK
PROGRAM DEUTSCH
ESPANOL
SKARMSLACKARE FRANCAIS
INSOMNING ITALIANO
AUTOSTANDBY NEDERLANDS
DIVX(R) VOD-KOD NORSK -

Tryck pa SETUP.

Tryck pa €/ for att vilja “ALLMANNA
INSTALLNINGAR”.

Tryck pi A/ for att vilja [OSD-SPRAK]
och tryck sedan pa b.

Tryck pa A/'V for att vilja onskat sprak
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.
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Forberedelser

-

Instéllning av sprak fér ljud,
textning och skivmenyer
(endast DVD-Video)

0O B © &
[ CEQIELDE

TEXTNING KINESISKA

SKIVMENY FRANSKA
FORALDRAKONTROLL SPANSKA

VR-LISTA PORTUGISISKA
MP3/JPEG-NAV POLSKA
DIVX-TEXTNING ITALIENSKA
LOSENNUMMER TURKISKA —_

Tryck tva ganger pa STOP (M) och tryck
ddrefter pa SETUP.

Tryck upprepade ginger pé P for att vilja
“EGNA INSTALLNINGAR”.

Tryck pa A/'V for att markera nagot av
féljande alternativ och tryck sedan pa P.
— LJUD (ljudsprik)

— TEXTNING (textningssprak)

— SKIVMENY (skivmenysprak)

Tryck pa A/'V for att vilja 6nskat sprak
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Om 6nskat sprak inte finns med pa
listan, sa vilj [ANDRA]

och anvind sifferknapparna (0-9) pa
fiarrkontrollen till att ange den 4-siffriga
sprakkoden (se “Sprakkoder” pa sidan 33)
for onskat sprak. Tryck sedan pa ENTER/
OK for att bekrifta koden.

Upprepa atgirderna i punkt 3—4 for 6vriga
sprakinstallningar.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att lamna menyn.
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Skivspelning

VIKTIGT!

— Om férbudsmairket (© eller X)
visas pa TV-skdrmen vid
intryckning av en knapp, sa
betyder det att funktionen for
knappen ifraga inte ar tillganglig
for isatt skiva eller vid aktuellt
tillfalle.

- Med vissa DVD- och VCD-skivor
kan det hianda att vissa funktioner
fungerar annorlunda eller ar
begrinsade.

- Tryck inte pa skivsladen och
placera ingenting annat an en skiva
pa skivtallriken. Det kan fororsaka
funktionsfel pa skivspelaren.

Normal uppspelning

Tryck pA STANDBY/ON pa

frontpanelen eller pé fjarrkontrollen

for att sla pa DVD-spelaren.

Tryck pa OPEN/CLOSE (4) pa

frontpanelen for att 6ppna skivfacket.

Lagg en skiva pa skivtallriken med

etikettsidan vand uppat.

Tryck en gang till pA OPEN/CLOSE (4A)

for att stinga skivfacket.

=¥ Efter att DVD-spelaren har identifierat
skivan startar uppspelning automatiskt.

+ Om PLAY (») trycks in medan
skivfacket dr oppet, sa stangs skivfacket
varpa uppspelning startar automatiskt.

Vanlig manévrering

Savida ingenting annat anges utfors all
mand&vrering som beskrivs hirefter med
hjilp av den medféljande fjarrkontrollen.

Paus vid uppspelning

Tryck under pagaende uppspelning pa

PAUSE (l1).

=» Uppspelningspaus kopplas in och ljudet
dampas.

Tryck en gang till pa PAUSE (ll) for att

vilja nésta bildruta.

Tryck pa PLAY (B) for att dterga till

normal uppspelning.

Val av spar/kapitel

* Tryck pa <€/ P> eller anvind
sifferknapparna (0-9) till att
direktvalja sparnummer/kapitelnummer.

* Tryck under pagaende repeterad
uppspelning pa <t / P> for att
upprepa samma spar/kapitel.

Snabbékning bakat/framat

Tryck in och hall <€t /PP intryckt eller
tryck pa </p.

Tryck under pagaende snabbsékning
lampligt antal ginger pa <4</ B>P>| eller
/W for att vilja dnskad
snabbsokningshastighet.

Tryck pa PLAY (») for att aterga till
normal uppspelning.

Anmdrkningar:

— Knapparna 4/ W kan kanske inte
anvdndas for vissa skivor.

— Pa MP3- och WMA-skivor kan
snabbsokning endast ske inom det spdr
som spelas upp for tillfdllet.

Avbrytning av uppspelning
* Tryck ps STOP (m).

TIPS: De funktioner som beskrivs hir kan kanske inte anvindas for vissa skivor.
Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.
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Skivspelning

Val av olika funktioner for
repeterad/slumpyvis uppspelning

Funktioner for videouppspelning
(DVD/VCD/SVCD)

Repetering och slumpvis

uppspelning

* Vid varje tryckning pa REPEAT under
pagaende uppspelning dndras visningen
pa frontpanelens display enligt féljande:

DVD
- RPT ONE (repetering av kapitel)
= RPT TT (repetering av titel)
- SHUFFLE (slumpvis uppspelning)
=> RPT SHF (repeterad slumpvis uppspelning)
= RPT OFF (repetering urkopplat)

VCD/SVCD/CD
= RPT ONE (repetering av spar)
- RPT ALL (repetering av skiva)
=> SHUFFLE (slumpvis uppspelning)
- RPT SHF (repeterad slumpvis uppspelning)
= RPT OFF (repetering urkopplat)

MP3/WMA/DivX
= RPT ONE (repetering av spar)
=> RPT FLD (repetering av mapp)
=> SHUFFLE (slumpvis uppspelning)
= RPT OFF (repetering urkopplat)

Anmdrkning:
— For VCD-skivor dr repeterad uppspelning ej
mdjlig medan PBC-funktionen dr inkopplad.

Repetering av ett visst avsnitt

inom ett kapitel/ett spar

Tryck under pagaende uppspelning pa A-B

vid laget for 6nskad startpunkt.

Tryck en géng till pa A-B vid laget for

onskad stoppunkt.

* Punkterna A och B kan bara anges inom
samma kapitel/spar.

=» Valt avsnitt repeteras kontinuerligt.

Tryck pa A-B for att avbryta A-B-

repetering.

TIPS:

Anvindning av skivmenyer
Beroende pa skivan ifraga visas ibland en
meny pa TV-skdrmen efter isittning av en
skiva.

For att vilja en uppspelningsfunktion

eller en menypost

* Anvind knapparna </»/A/V eller
sifferknapparna (0-9) och tryck
direfter paA ENTER/OK for att starta
uppspelning.

For att ta fram eller lamna menyn

* Tryck pa MENU.

Langsam uppspelning

(slow motion)

Bilder kan spelas upp i slow motion.

Tryck pa A for langsam uppspelning bakat

och ¥ for langsam uppspelning framat.

Tryck under pagaende langsam

uppspelning lampligt antal ganger pa A/V

for att vilja 6nskad hastighet.

Tryck pa PLAY (B) for att dterga till

normal uppspelning.

Anmdrkning:

— Langsam uppspelning bakadt kan inte vdljas
for VCD- och SVCD-skivor.

De funktioner som beskrivs hir kan kanske inte anvandas for vissa skivor.

Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.
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Skivspelning

Zoomning

Med denna funktion ar det mojligt att

forstora eller férminska en bild pa TV-

skiarmen och att panorera 6ver en

forstorad bild.

Tryck under pagaende uppspelning

lampligt antal ganger pa ZOOM f6r att

vilja 6nskad zoomningsgrad.

* Anvand knapparna <4/»/A/V till att
panorera 6ver en forstorad bild.

=» Uppspelning fortsitter.

Tryck upprepade ganger pa ZOOM for att

aterga till ursprunglig storlek.

Fortsatt uppspelning fran senaste

stoppldge

Uppspelning pa nagon av de 10 senast

uppspelade skivorna kan fortsittas, dven

om skivan har tagits ut eller strémmen till

DVD-spelaren har slagits av.

Satt i en av de 10 senaste skivorna.

=» “LADDAR?” visas pa TV-skdarmen.

Tryck pa PLAY () medan “LADDAR”

visas pa TV-skarmen.

= “ATERUPPTA SPELNING" visas p4 TV-
skiarmen och skivan spelas upp fran det
senaste laget.

Urkoppling av fortsatt uppspelning
* Trycken gangtill pa STOP (M) efter att
uppspelning avbrutits.

TIPS:

Bildskirmsmeny (OSD)

Pa bildskarmsmenyn visas aktuell

information om en skiva som spelas upp

(t.ex. titel- eller sparnummer, forfluten

speltid och ljud/textningssprak). Ett flertal

mandvreringar kan utforas utan att avbryta

pagaende uppspelning.

Tryck under pagiaende uppspelning pa ON

SCREEN.

=» En lista 6ver tillgianglig skivinformation
visas pad TV-skarmen.

DVD

KAPITEL
LJUD 5.1 KAN.
TEXTNING

VCD/SVCD

SKIVTID

SPARTID
REPETERA

Tryck pa A/'V for att vilja dnskad
information och tryck sedan pa
ENTER/OK for att ta fram vald post.

Anvind sifferknapparna (0-9) till att

ange numret/tiden eller anviand knapparna

A/V till att géra 6nskat val och tryck sedan

pa ENTER/OK for att bekrifta valet.

=» Uppspelningen dndras till vald tid eller
vald titel/kapitel/spar.

De funktioner som beskrivs hir kan kanske inte anvandas for vissa skivor.

Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.

15 sv

(4
<
o
=
7]
=
o




Skivspelning

Val av titel/kapitel/spar (DVD/VCD) Repetering/tidsvisning (DVD/VCD)

1 Tryck pd A/'V for att vdlja [TITEL], 1 Tryck pd A/V for att vilja [REPETERA]
[KAPITEL] (DVD) eller [SPAR] (VCD). eller [TIDVISNING].

2 Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta 2 Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet. valet.

3 Vilj ett titel-, kapitel- eller sparnummer 3 Tryck pa A/'V for att markera onskat val
med hjilp av sifferknapparna (0-9). och tryck sedan pi ENTER/OK.
Tidssokning (DVD/VCD) Kontroll av tidsuppgifter (CD)

1 Tryck pa A/V for att vdlja [TITELTID], Vid varje tryckning pi ON SCREEN
[KAPITELTID] (DVD), [SPARTID] eller andras tidsvisningen pa displayen enligt
[SKIVTID] (VCD). foljande:

 [Vilj TITELTID] for tidssokning inom
nuvarande titel och [KAPITELTID] for
tidssékning inom nuvarande kapitel.
2 Tryck pa ENTER/OK for att bekrafta
valet.

3 Ange, fran vanster till hoger, timtal, Sarskilda DVD-funktioner
minuttal och sekundtal med hjilp av

sifferknapparna (0-9) (t.ex. 0:34:27).

|—: TOTALT SPELAT — TOTALT KVAR :|

KVAR AV SPELAT AV
NUVARANDE NUVARANDE

Val av titel

Tryck pa MENU.
=» Skivtitelmenyn visas pa TV-skarmen.

Ljud/textning/kameravinkel (DVD)
Instillningen av [LJUD], [TEXTNING]
eller [VINKEL] kan dndras, om
motsvarande funktion ir tillginglig pa den 2 Anvénd knapparna <4/»/A/V eller

skiva som spelas upp. sifferknapparna (0-9) till att vilja
1 Tryck pa A/ for att valia [LJUD], uppspelningsalternativ.
[TEXTNING] eller [VINKEL]. 3 Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
2 Tryck pi ENTER/OK for att bekrifta valet.
valet.
3 For ljud eller textning: Kameravinkel
Tryck pd A/V for att markera énskat val ¢ Tryck upprepade ganger pa ANGLE
och tryck sedan pi ENTER/OK. for att vilja 6nskad kameravinkel.

ELLER
For kameravinkel:
Vilj 6nskad kameravinkel med hjilp av
sifferknapparna (0-9).

TIPS: De funktioner som beskrivs har kan kanske inte anvindas for vissa skivor.
Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.
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Skivspelning

Ljud

Andring av ljudsprak och/eller

format

* Tryck upprepade ganger pa AUDIO
for att vilja ett ljudsprak.

Textning

* Tryck upprepade ganger pa
SUBTITLE for att vilja ett
textningssprak.

Sarskilda VCD/SVCD-
funktioner

Uppspelningskontroll (PBC)

Angaende VCD-skivor med
uppspelningskontroll (PBC)

(endast version 2.0)

Tryck pa MENU for att vixla mellan “PBC
PA” och “PBC AV”.

-» Efter val av “PBC PA” visas skivmenyn

(om tillganglig) pa TV-skdarmen.

* Anvind knapparna <€/ >P> eller
sifferknapparna (0-9) till att vilja
uppspelningsalternativ.

* Tryck under pagaende uppspelning
pi TOP MENU/RETURN for att
aterga till menyn.

For att hoppa 6ver indexmenyn och

starta uppspelning av skivan direkt

fran bérjan,

* Tryck pa MENU pa fjirkontrollen for
att koppla ur PBC-funktionen.

Forhandsgranskning

Tryck p4 SCAN.
=» En lista visas pa TV-skdrmen.

VALJ SAMMANDRAGSTYP:
SPAR SAMMANDRAG
SKIVA INTERVALL

SPAR INTERVALL

Tryck pAA/V for att markera [SPAR
SAMMANDRAG], [SKIVA INTERVALL]
eller [SPAR INTERVALL].

SPAR SAMMANDRAG

Denna funktion skapar en miniatyrbild av
varje spar och visar upp till sex sadana
miniatyrbilder at gdngen pa skdarmen, sa att
en praktisk 6verblick av sparen pa skivan
erhalls.

SKIVA INTERVALL

Denna funktion delar upp en skiva i sex lika
stora delar och visar dessa som sex
miniatyrbilder pa skdarmen, sé att en
praktisk 6verblick av hela skivans innehall
erhalls.

SPAR INTERVALL

Denna funktion delar upp ett visst spar i
sex lika stora delar och visar dessa som sex
miniatyrbilder pa skdrmen, sa att en
praktisk 6verblick av innehallet pa aktuellt
spar erhalls.

Anmdrkning:

— [SPAR INTERVALL] kan inte vdljas medan
PBC-funktionen dr urkopplad.

Tryck pa ENTER/OK.

=» Miniatyrbilder visas pa TV-skdrmen.

TIPS: De funktioner som beskrivs hir kan kanske inte anvindas for vissa skivor.
Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.
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Skivspelning

TYP:TITEL
VALJ(01-06):- -
LAMNA MENY NASTA &

(Exempel pé visning av 6 miniatyrbilder)

4 Anvind knapparna €4/»/A/V till att vilja ett
spdr eller anvénd sifferknapparna (0-9)
till att ange valt sparnummer intill [VALJ].
Tryck pa <t/ P till att vilja
foregdende eller ndsta sida.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.

For att avbryta férhandsgranskning

* Tryck pa <4/»>/A/V for att markera
[LAMNA] och tryck sedan pa
ENTER/OK.

For att aterga till menyn for

forhandsgranskning

* Tryck pa 4/»/A/V for att markera
[MENY] och tryck sedan pa
ENTER/OK.

For CD:
* Tryck i stopplige pi SCAN.
=» Varje spar spelas upp i nagra sekunder.

Uppspelning av dataskivor
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

Vanlig mandvrering

Satt i en skiva.

* Lasning av en skiva kan ta over 30
sekunder pa grund av komplex
uppbyggnad av kataloger/filer pa skivan.

=» Dataskivmenyn visas pa TV-skdrmen.

00:00 00:00 ®
001/020 T
M ravorite

Uppspelning startar automatiskt. Tryck i
annat fall p& PLAY (»).

Under pagaende uppspelning:

* Tryck pa <t/ PP for att vilja ett
annat spar/en annan fil i samma mapp.

* Tryck pa PAUSE (ll) for att pausa
uppspelning.

Anmdrkning:

— Det kan hdnda att vissa MP3/WMAIJPEG/
DivX-skivor inte kan spelas upp pa grund
av skivans uppbyggnad och karakteristik
eller inspelningsskick.

TIPS: De funktioner som beskrivs hir kan kanske inte anvindas for vissa skivor.
Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.
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Skivspelning

Val av mapp och spar/fil

Tryck pa A/V for att vilja 6nskad mapp

och tryck sedan pi ENTER/OK for att

oppna mappen.

Tryck pa A/'V for att vilja ett spar/en fil.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta

valet.

=» Uppspelning startar fran borjan av vald
fil och pagar till slutet av aktuell mapp.

Repetering och slumpvis

uppspelning

Medan MP3-, WMA- eller bildskivans

skivmeny visas pa skidrmen;

* Tryck lampligt antal gdnger pa
REPEAT for att vilja 6nskat
uppspelningssitt.

=» MAPP: filer spelas upp en gang.

=» REPETERA EN: en fil spelas upp om och
om igen.

=» REPETERA MAPP: alla filer i en mapp
spelas upp om och om igen.

=» BLANDA: alla filer i nuvarande mapp
spelas upp i slumpvis ordning.

Sarskilda bildskivsfunktioner

Satt i en bildskiva (JPEG, Kodak Picture CD

eller Fujicolor CD).

=¥ For en JPEG-bildskiva visas en bildmeny
pa TV-skdarmen.

=» For en Kodak Picture CD-skiva eller en
Fujicolor CD-skiva startar ett bildspel.

Tryck pa PLAY (B>) for att starta

bildspelsvisning.

TIPS:

Forhandsgranskning

Med denna funktion visas innehallet i
nuvarande mapp eller pa hela skivan.

Tryck under pagaende uppspelning pa
STOP (m).
=» 12 miniatyrbilder visas pa TV-skarmen.

]
Esﬁ:z

Tryck pa <€/ B>P>| for att ta fram andra
bilder pa foregaende/nista sida.

Anvind </»/A/V till att markera en
onskad bild och tryck sedan pa ENTER/
OK for att starta uppspelning.

eller
Flytta markéren tills FELE lingst ner pa
sidan markeras for att starta uppspelning
fran och med den forsta bilden pa
nuvarande sida.

For JPEG-skivor:

4

Tryck pa MENU for att aterga till JPEG-
skivmenyn.

Bildzoomning

Tryck under pagaende uppspelning
lampligt antal ganger pa ZOOM for att
vilja 6nskad zoomningsgrad.

Anviand <€/»/A/V till att panorera ver en
forstorad bild.

De funktioner som beskrivs hir kan kanske inte anvandas for vissa skivor.

Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.
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Skivspelning

Visning ur olika vinklar

* Tryck under pagaende uppspelning pa
</P/AIV for att rotera bilden pa TV-
skarmen.
<« rotaterar bilden moturs
»: rotaterar bilden medurs
A: vinder bilden vertikalt
V: viander bilden horisontellt

Sarskilda DivX-funktioner

Endast DivX-filer med DMF (DivX
Media Format)-egenskaper

Granskningseffekt

* Tryck upprepade ganger pA ANGLE
for att valja en granskningseffekt.

=» Olika granskningseffekter visas lingst
upp till vanster pa TV-skdrmen.

Samtidig uppspelning av MP3-
musik och JPEG-bilder

Satt i en skiva som innehéller bade MP3-

musik och JPEG-bilddata.

=>» Skivmenyn visas pa TV-skdrmen.

Vilj ett MP3-musikspar.

Vilj under pagaende uppspelning av MP3-

musik en JPEG-bildfil pd TV-skarmen och

tryck sedan pa PLAY (»).

=» Bildfiler spelas upp efter varandra till
och med slutet pa aktuell mapp.

Tryck pa MENU och darefter pa

STOP (W) for att avbryta samtidig

uppspelning.

Anmdrkning:

— Vissa filer kan inte spelas upp korrekt pa
grund av aktuell skivkarakteristik eller
inspelningsvillkor.

Interaktiv meny

Satt i en skiva.

=» Den interaktiva menyn visas pa TV-
skdarmen.

Anviand knapparna </»/A/V till att vilja ett

kapitel.

Tryck paA ENTER/OK eller PLAY (»)

for att starta uppspelning av valt kapitel.

For att ta fram den interaktiva

menyn

* Tryck under pagaende uppspelning pa
MENU.

For att aterga till dataskivmenyn

* Tryck pa STOP (M) medan den
interaktiva menyn visas.

Flera ljud- och textningssprak

For att vilja ljudsprak

* Tryck under pagaende uppspelning pa
AUDIO for att vilja bland de ljudsprak
som finns tillgangliga.

For att vilja textningssprak

* Tryck under pagaende uppspelning pa
SUBTITLE for att vilja bland de
textningssprak som finns tillgiangliga
eller koppla in/ur textning.

Anmdrkning:

— For information angdende externa
textningsfiler se “Visning av externa DivX-
textningsfiler” pd sidan 31.

TIPS: De funktioner som beskrivs har kan kanske inte anvindas for vissa skivor.
Referera alltid till de anvisningar som féljer med aktuell skiva.
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Instdllningsmenyer

Instdllningar kan utféras med hjilp av
menyer pa TV-skdrmen for att skraddarsy
DVD-spelaren efter egna behov.

Allmin instdllningsmeny

Tryck pa SETUP.

Tryck pa €/W for att vilja ikonen for
allmana installningar.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.

O n o9 &
ALWANANSTALLNNGAR

SKIVLAS
DISPLAYBELYSNING
PROGRAM
0SD-SPRAK
SKARMSLACKARE
INSOMNING
AUTOSTANDBY
DIVX(R) VOD-KOD

Lasning/upplasning av en skiva for
visning

Inte alla skivor har graderats eller kodats
av skivtillverkaren ifraga. Genom att lasa en
skiva ar det emellertid mojligt att férhindra
uppspelning av en viss skiva. Upp till 40
skivor kan pa sa sitt sparras pa DVD-
spelaren.

Tryck pa A/'V for att markera [SKIVLAS]
pa menyn “ALLMANNA

INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa .

LAs

Vilj detta for att lasa uppspelning av isatt
skiva. For tillgang till en last skiva kravs
korrekt sexsiffrigt [I6sennummer.
Forinstillt I6sennummer dr “000 000” (se
“Andring av |6sennummer” pa sidan 31).

TIPS:
Tryck pa SETUP for att lamna menyn.

2

Tryck pa € for att aterga till féregaende meny.

LAs uPP
Vilj detta for att lasa upp en spérrad skiva
for att mojliggora uppspelning.

Tryck pa A/'V for att vdlja en instéllning
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Andring av ljusstyrka i
frontpanelens display

Olika ljusstyrkor kan viljas for belysningen
i frontpanelens display.

Tryck pa A/'V for att markera
[DISPLAYBELYSNING] pa menyn
“ALLMANNA INSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa P.

100%

Vilj detta for full ljusstyrka.
70%

Vilj detta for normal ljusstyrka.
40%

Vilj detta for dimpad belysning.

Tryck pa A/'V for att vilja en instéllning
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Programmering av skivspar
(géller e MP3/WMA/JPEG/DivX)
Innehillet pa en skiva kan spelas upp i
onskad ordning genom att lagra onskade
spar i ett program. Upp till 20 spar per
skiva pa maximalt 10 skivor kan lagras.
Tryck pa A/'V for att markera
[PROGRAM] pi menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa »
for ate valja [INMATNINGSMENY].

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.
=» Inmatningsmenyn visas pa TV-skdrmen.
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Instidllningsmenyer

PROGRAM: SPAR (01-17)

o4 I [
[2]10 1 _
] (]
[2] =]

[ fol -

LAMNA  STARTA NASTA )

For att mata in 6nskade spar/kapitel

Anvind sifferknapparna (0-9) till att
ange ett giltigt sparnummer/
kapitelnummer.

Anvind knapparna </»/A/V till ate flytta

markéren till ndsta position.

*  Om sparnumret/kapitelnumretar hogre
in 10, s& tryck pa PP for att ga dver
till nasta sida och fortsitt sedan
programmeringen.

ELLER

* Anvind knapparna <4/»/A/V till att
markera [NASTA] pa programmenyn
och tryck sedan pa ENTER/OK.

Upprepa atgirderna i punkt 3—4 for att

mata in ndsta sparnummer/kapitelnummer-.

For att ta bort ett spar
Anvind knapparna <4/ »>/A/V till att flytta
markoren till det spar som ska tas bort.

Tryck pa ENTER/OK for att ta bort det
valda sparet fran programmenyn.

For att starta programmerad

uppspelning

Anvind knapparna <4/»/A/V till att

markera [STARTA] pa programmenyn och

tryck sedan pi ENTER/OK.

=» De programmerade sparen spelas upp i
den ordningsfolid de lagrats.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att lamna menyn.
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For att koppla ur programmerad
uppspelning

Anvind knapparna <4/»/A/V till att
markera [LAMNA] pa programmenyn och
tryck sedan pi ENTER/OK.

Bildskiarmsmenysprak
(OSD LANGUAGE)

Denna meny innehaller olika
sprakalternativ for bildskarmsmenyerna
(OSD). For narmare detaljer: se
“Instéllning av sprak for bildskarmsmenyer
(OSD)” pa sidan 11.

Skdarmsliackare (SCREEN SAVER)

Denna funktion anvinds till att koppla in/ur
skdrmslackaren.

Tryck pa A/'V for att markera
[SKARMSLACKARE] pa menyn
“ALLMANNA INSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa p.

PA

Vilj detta alternativ for att fa TV-skdarmen
att slickas automatiskt nar skivspelning har
varit stoppad eller pausad i Gver 15
minuter.

AV
Vilj detta alternativ for att koppla ur
skarmslackaren.

Tryck pa A/'V for att vdlja en installning
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Insomningstimer

Med hjilp av denna funktion kan DVD-
spelaren automatiskt stillas i viloldge efter
en viss tid.

Tryck pd A/V for att markera
[INSOMNING] pa menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa ».



Instdllningsmenyer

Tryck pa A/'V for att vilja dnskad

instéllning.

¢ 30, 60, 90, 120 eller 150 minuter kan
vidljas som insomningstid. Vilj [AV] for
att koppla ur insomningstimern.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta

valet.

Automatisk 6vergang till vilolage
Anvind denna funktion till att koppla in
eller ur automatisk 6vergang till viloldge
nar skivspelning har varit i stoppldge i 6ver
30 minuter.

Tryck pa A/'V for att markera
[AUTOSTANDBY] pa menyn
“ALLMANNA INSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa P.

PA

Vilj detta alternativ for att fa DVD-
spelaren att kopplas om till vilolige
automatiskt ndr skivspelning har varit
stoppad eller pausad i 6ver 30 minuter.
AV

Vilj detta alternativ for att koppla ur
automatisk 6vergang till viloldge.

Tryck pa A/'V for att vilja en instéllning
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.

DivX® VOD-registreringskod
Yamaha forser dig med en DivxX® voD-
registreringskod (VOD = Video On
Demand) som kan anvindas till att hyra
eller kopa videofilmer via en DivX® VOD-
tjanst.

For vidare information hanvisas till
www.divx.com/vod.

Tryck pa A/'V for att markera [DIVX(R)
VOD-KOD] pa menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa .
=¥ Registreringskoden visas.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att lamna menyn.

2 Tryck pa ENTER/OK for att lamna sidan.

3 Anvidnd registreringskoden till att kopa

eller hyra videofilmer fran enDivX®VOD-
tjianst pa www.divx.com/vod. Folj
anvisningarna for att ladda ner en videofilm
pa en CD-R-skiva for uppspelning pa DVD-
spelaren.

Anmdrkningar:

— Alla videofilmer som laddas ner frdn en
Divx® VOD-tjdnst kan endast spelas upp
pd denna DVD-spelare.

— Tidssokning kan inte anvdndas vid
uppspelning av en DivX-film.

Ljudinstillningsmeny

Tryck pa SETUP.

Tryck pa €/» for att vilja ikonen for
ljudinstallningar.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.

D B = &
LuowsTALNNGAR

ANALOG UTMATNING
DIGITALT LJUD
CD-UPPSAMPLING
NATTLAGE
LAPPSYNK

Instillning av analog utmatning
Stéll in analog utmatning i enlighet med
DVD-spelarens aktuella
utmatningsméjligheter.

Tryck pa A/V for att markera [ANALOG
UTMATNING] pa menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.
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Instidllningsmenyer

STEREO

Vilj detta alternativ for att dndra
kanalutmatning till stereo, sa att ljud endast
aterges via tva framhogtalare.

V/H

Vilj detta alternativ om DVD-spelaren ar
ansluten till en Dolby Pro Logic-dekoder.
VIRTUELL SURROUND

Vilj detta alternativ for att virtuellt aterge
surroundkanalsljud.

Tryck pa A/'V for att vdlja en instéllning
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Instillning av digital utmatning
Alternativen for [DIGITALT LJUD] ar:
“DIGITAL UTMATNING?” eller “LPCM-
UTMATNING”.

Tryck pa A/'V for att markera [DIGITALT
LJUD] pa menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck sedan
pab.

Tryck pa A/'V for att markera 6nskat
alternativ.

Tryck pa P for att ta fram en undermeny.

DIGITAL UTMATNING

Stéll in digital utmatning i enlighet med
anslutningarna av valfria ljudkomponenter-.
AV

Vilj detta alternativ for att koppla ur digital
utmatning.

ALLA

Vilj detta alternativ efter att den digitala
utgangen har anslutits till en flerkanalig
dekoder/receiver.

ENDAST PCM

Vilj detta alternativ enbart om en ansluten
receiver inte kan avkoda flerkanaliga
ljudsignaler.

TIPS:
Tryck pa SETUP for att lamna menyn.
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1

Tryck pa € for att aterga till féregaende meny.

LPCM-UTMATNING

Vilj detta alternativ om DVD-spelaren har
anslutits till en PCM-kompatibel receiver
via en digital utgang, sasom den koaxiala
utgangen. | detta fall kan det hdnda att
instillningen av “LPCM-UTMATNING”
behéver dndras.

En skiva spelas in med en viss
samplingsfrekvens. Ju hogre
samplingsfrekvens, desto bittre
ljudkvalitet.

48KHz

Vilj detta alternativ for att spela upp skivor
som spelats in med samplingsfrekvensen
48 kHz. Alla 96 kHz PCM-datastrémningar
(om tillgdngliga) omvandlas till
samplingsfrekvensen 48 kHz.

96KHz

Vilj detta alternativ for att spela upp skivor
som spelats in med samplingsfrekvensen
96 kHz. Om en 96 kHz skiva ar
kopieringsskyddad, s omvandlas digital
utmatning automatiskt till
samplingsfrekvensen 48 kHz.

Tryck pa A/'V for att vilja en instéllning
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.

CD-uppsampling
(CD UPSAMPLING)

Genom sofistikerad digital signalbehandling
ar det mojligt att omvandla signaler pa en
musik-CD-skiva till en hogre
samplingsfrekvens for att forbattra
ljudkvaliteten. Om funktionen for
uppsampling aktiveras, sd 6vergar DVD-
spelaren automatiskt till stereoldge.

Tryck pa A/V for att markera [CD-
UPPSAMPLING] pa menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.
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AV
Vilj detta for att koppla ur CD-
uppsampling.

88.2kHz (X2)

Vilj detta for att fordubbla
samplingsfrekvensen pa CD-skivor.

176.4kHz (X4)
Vilj detta for att fyrdubbla
samplingsfrekvensen pa CD-skivor.

Tryck pa A/'V for att vdlja en instéllning
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Anmdrkning:

— Denna instdllning dr endast giltig for
signaler som matas ut via de analoga
utgdngarna.

Nattlyssningsldge

| nattlyssningslaget dampas héga
volymnivder medan laga volymnivaer hojs
till hérbar niva vid utmatning. Denna
funktion kan utnyttjas for att se pa film
nattetid utan att stéra andra manniskor.

Tryck paA/V for att markera
[NATTLAGE] p4 menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.

PA

Vilj detta alternativ for att utjamna
volymen Denna funktion ar endast
tillgénglig for filmer med liget Dolby
Digital.

AV

Vilj detta alternativ for att kunna aterge
hela dynamikomfanget i surroundljud.

Tryck pa A/'V for att vilja en instéllning
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.

TIPS:
Tryck pa SETUP for att lamna menyn.

Tryck pa € for att aterga till féregaende meny.

Lappsynkronisering (LIP SYNC)

Med hjilp av denna funktion kan
ljudutmatning fordrojas for att
synkronisera den med samtida videobilder.
Detta kan vara nédvandigt nér vissa LCD-
monitorer eller projektorer anvinds.

Tryck pa €/ for att markera
[LAPPSYNK] pa menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck sedan
pab.

Tryck pa €/» for att vilja lamplig
fordrojningstid (mellan 00 ms och 200 ms)
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Videoinstallningsmeny

Tryck pa SETUP.

Tryck pa €/W for att vilja ikonen for
videoinstillningar.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.

0O K & =
e

TV-TYP

TV-SKARM
PROGRESSIV
FARGINSTALLNINGAR
KOMPONENT
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Instidllningsmenyer

TV-typ (TV TYPE) Sambandet mellarr in‘stéillning pa DVD-
. ] o spelaren och TV-visning
Anvind denna meny till att valja lamplige Nar TV:ns bildférhallande ar 4:3:
alternativ for firgsystem i enlighet med
ansluten TV. F6r nirmare detaljer: se Instéllning B;'gfs"k'i';‘:‘ TV:ns bildférhallande
“Instéllning av TV-typ och visningsformat” —~ °*
pa sidan 10. 16:9 3 1
4:3PAN : W

TV-skidrmsinstillning SCAN ®
Still in lampligt bildférhallande pa DVD- E M
spelaren enligt ansluten TV. Det format
som viljs maste medges av den skiva som
ska spelas upp. | annat fall paverkar inte 16:9 ”‘é;
TV-skdarmsinstillningen den bild som visas 4:3 LETTER
vid uppspelning. EOX ®

1 Tryck pd A/V f6r att markera [TV- A g
SKARM] pi menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa P. Nar TV:ns bildférhallande ar 16:9

2 Tryck pa A/V for att vilja ett av foljande (bredbilds-TV):
alternativ. Instlining | SISO | TVins bildférhallande
4:3 PAN SCAN
Vilj detta alternativ efter anslutning av en 16:9 % ; ® %
TV med bildférhallandet 4:3 och bada sidor
av bilden ska beskaras eller formateras till 5
att passa TV-skdrmen. aa g o6
4:3 LETTER BOX
Vilj detta alternativ efter anslutning av en
TV med bildférhallandet 4:3 och *1: Om skivan inte har blivit anvisad att
bredbilder ska visas med svarta rinder spelas upp enligt panscan-format, sa
lings de 6vre och nedre kanterna pa TV- spelas den upp enligt letterbox-format.
skiarmen. *2: Beroende pa TV kan det hinda att
16:9 bildens sidor stricks ut. Kontrollera i

sa fall TV:ns skdrmstorlek och

Vilj detta alternativ efter anslutning av en P
‘ g bildforhallande.

bredbilds-TV.

3 Vilj en post och tryck sedan pa
ENTER/OK for att bekrifta valet.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.
Tryck pa SETUP for att lamna menyn.
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Progressiv skanning

Denna funktion kan endast anvindas efter
att DVD-spelaren har anslutits till en TV
som stoder progressiv skanning via
komponentvideoutgingarna (se
“Komponentvideoutgangar <A>” pa
sidan 8).

Tryck pa A/'V for att markera
[PROGRESSIV] pa menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa P.

AV
Vilj detta for att koppla ur funktionen for
progressiv skanning.

o

PA
Vilj detta for att koppla in funktionen for
progressiv skanning.

2 Tryck pa A/V for att vilja en instdllning
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Anmairkningar angaende aktivering

av progressiv skanning:

— Kontrollera att TV:n ar utrustad for
progressiv skanning.

— Anslut TV:n via en
komponentvideokabel.

KONSUMENTER BOR NOTERA ATT INTE ALLA
TV-APPARATER MED HOG UPPLOSNING AR
FULLSTANDIGT KOMPATIBLA MED DENNA
PRODUKT OCH ATT ARTEFAKTER KAN UPPSTA
PA BILDEN. OM BILDPROBLEM UPPSTAR VID 525
ELLER 625 LINJERS PROGRESSIV SKANNING
REKOMMENDERAS ATT ANVANDAREN
ANDRAR TILL EN ANSLUTNING FOR
UTMATNING MED NORMAL UPPLOSNING. VID
FRAGOR ANGAENDE DVD-SPELARENS 525P-
OCH 625P-KOMPATIBILITET MED EN VISS
BILDSKARM HANVISAR VI TILL VAR
KUNDSERVICE.

DVD-spelaren dr kompatibel med samtliga
produkter fran YAMAHA, inklusive projektorerna
DPX-1300 och DPX-830 och plasmabildskdarmen
PDM-4220.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att lamna menyn.

Bildinstallningar

DVD-spelaren erbjuder tre forinstillda
alternativ och ett justerbart alternativ for
bildfargsinstallningar.

Tryck pa A/'V for att markera
[FARGINSTA%LNINGAR] pa menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa P,

STANDARD

Vilj detta alternativ for normala
bildinstallningar.

LJUS

Vilj detta alternativ for att fa ljusare bilder
pa TV-skiarmen.

MJUK

Vilj detta alternativ for att fa mer dimpade
bilder pa TV-skdrmen.

EGNA

Vilj detta alternativ for att skapa egna
bildfirgsinstillningar genom att justera
ljusstyrka, kontrast, fargton och
fargmattnad.

Tryck pa A/'V for att vdlja en installning
och tryck sedan pa ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Efter val av [EGNA] i punkt 1, fortsitt till

punkt 4-7.

=» Menyn “EGEN BILDINSTALLNING”
visas.

0O K & =
T

KONTRAST C ——
TON . o
FARG o
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Instidllningsmenyer

4 Tryck pa A/'V for att vilja ett av foljande
alternativ.

LJUSSTYRKA

Hoj detta virde for att géra bilden ljusare
och vice versa. 0 (noll) ar det normala
utgangsvardet for ljusstyrka.
KONTRAST

Hoj detta virde for att gora bilden
skarpare och vice versa. 0 (noll) ar det
normala utgangsvirdet for kontrast.
TON

Hoj detta virde for att goéra bilden
morkare och vice versa. 0 (noll) ar det
normala utgangsvardet for firgton.
FARG

Hoj detta varde for att forstarka fargerna i
bilden och vice versa. 0 (noll) 4r det
normala utgangsvardet for firgmattnad.
Anvind knapparna</» till att andra
instéllningen enligt egna 6nskemal.
Upprepa atgirderna i punkt 4-5 for varje
farginstdlining som ska @ndras.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.

Ombkoppling av YUV/RGB

Denna instillning kan anviandas for att
andra utmatningen av videosignaler mellan
RGB-signaler (SCART-anslutning) och
YUV-signaler (Y P8 PR).

Tryck pa A/'V for att markera
[KOMPONENT] pa menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa p.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att lamna menyn.
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YUV
Vilj detta for en
komponentvideoanslutning.

RGB
Vilj detta for en SCART-anslutning.

Tryck pa A/'V for att vilja en instéllning
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.

Preferensinstallningsmeny

Tryck vid behov tva ganger pa STOP (H)
for att avbryta uppspelning och tryck sedan
pa SETUP.

Tryck pa «€/» for att vilja ikonen for
preferensinstillningar.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.

D B 9 &

LJUD
TEXTNING

SKIVMENY

FORALDRAKONTROLL

VR-LISTA

MP3/JPEG-NAV

DIVX-TEXTNING

LOSENNUMMER —

Ljud-, textnings- och skivmenyer
Det finns flera olika sprakalternativ att vilja
bland for ljud, textning och skivmenyer
inspelade pa en DVD-Videoskiva. For
narmare detaljer: se “Instillning av sprak
for ljud, textning och skivmenyer (endast
DVD-Video)” pa sidan 12.



Instdllningsmenyer

Foridldrakontroll (PARENTAL)

En del DVD-skivor har tilldelats en viss
foraldrakontrollsniva for hela skivan eller
for vissa scener pa skivan. Onskad niva for
begriansning av uppspelning kan stillas in.
Klassificeringsnivderna 1 till 8 forekommer
och kan variera fran land till land. Genom
foraldrakontroll dar det mojligt att
forhindra uppspelning av vissa skivor med
innehéll som ar olampligt for barn eller att
fa alternativa scener att visas.

Tryck pa A/'V for att markera
[FORALDRAKONTROLL] pa menyn
“EGNA INSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa P.

0O © &
.

LJUD 1 BARNTILLATET
TEXTNING 2G
SKIVMENY 3PG

4PG 13
VR-LISTA 5PGR
MP3/JPEG-NAV 6R
DIVX-TEXTNING 7NC 17
LOSENNUMMER

Anvind knapparnaA/ 'V till att markera

onskad klassificeringsniva for isatt skiva

och tryck sedan pa ENTER/OK.

+ Vilj [8 FOR VUXNA] for att koppla ur
foraldrakontroll och tillata uppspelning
av alla skivor.

Anvind sifferknapparna (0-9) till att

ange korrekt 6-siffrigt I6sennummen

(se “Andring av I6sennummer” pa

sidan 31).

=» DVD-skivor med en hogre
klassificeringsniva an den valda kan inte
spelas upp utan att det 6-siffriga
|I6sennumret forst anges.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att limna menyn.

Anmdrkning:

— Vissa DVD-skivor dr inte nivakodade, trots
att klassificeringsnivdn anges pa
skivfodralet. Fordldrakontroll fungerar inte
for sadana skivor.

Uppspelning av VR-formaterade
skivor

En VR-formaterad skiva (VR = Video
Recording) kan spelas upp enligt nagon av
foljande tva metoder: ORIGINALLISTA
eller SPELLISTA. Denna funktion &r inte
tillganglig for skivor som inte har VR-
formaterats.

Tryck pa A/'V for att markera [VR-LISTA]
pa menyn “EGNA INSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa P

ORIGINALLISTA

Vilj detta for att spela upp ursprungligt
inspelade titlar pa skivan.

SPELLISTA

Vilj detta for att spela upp den redigerade
versionen av en skiva. Denna funktion dr
endast tillganglig efter att en spellista har
skapats.

Tryck pa A/'V for att markera en instéllning
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.

For att spela upp en VR-formaterad skiva
Tryck pa SETUP for att stinga
instdllningsmenyn.

Tryck pA PLAY (B>) for att starta
uppspelning enligt vald instdllning.
Foérhandsvisning av VR-format

Tryck under pagédende uppspelning pa SCAN.
=» En lista visas pa TV-skdrmen.

VALJ SAMMANDRAGSTYP:
TITEL SAMMANDRAG
TITEL INTERVALL
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6 Tryck pa A/'V for att markera antingen
[TITEL SAMMANDRAG] eller [TITEL
INTERVALL].

TITEL SAMMANDRAG
Miniatyrbilder av titlar visas pa TV-
skarmen. Upp till sex miniatyrbilder per

sida visas.
* | liget ORIGINALLISTA visas de

ursprungligt inspelare titlarna pa skivan.

* |laget SPELLISTA visas samtliga titlar pa
spellistan.

TITEL INTERVALL

Innehallet i varje titel som spelas upp delas
upp i flera lika langa avsnitt for enkel
forhandsgranskning av inspelat material.
Upp till sex miniatyrbilder per sida visas.
* Om en titel som spelas upp ar mycket
kort, sd utfors funktionen TITEL
SAMMANDRAG istillet.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.
=» Miniatyrbilder visas pa TV-skdrmen.

L] B

<

TYP:TITEL
VALJ(01-06):- -
LAMNA  MENY  NASTA G

(Exempel pa visning av 6 miniatyrbilder)

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att limna menyn.
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8 Anvind knapparna <4/»/A/V till att vilja en

titel eller anvind sifferknapparna (0-9)

till att ange titelnumret intill [VALJ].

e Tryck pa <t/ D>P>| for att vilja
foregdende eller nésta sida.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
valet.

For att avbryta forhandsgranskning

* Tryck pa 4/»/A/V for att markera
[LAMNA] och tryck sedan pa
ENTER/OK.

For att aterga till menyn for

forhandsgranskning

* Tryck pa 4/»/A/V for att markera
[MENY] och tryck sedan pa
ENTER/OK.

MP3/JPEG-meny

MP3/JPEG Navigator kan endast anviandas
for en skiva innehallande en meny. Olika
menyer for enkel navigering kan tas pa TV-
skarmen.

Tryck pa A/'V for att markera [MP3/JPEG-
NAV] pa menyn “EGNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa b
UTAN MENY

Vilj detta for att visa alla filer som finns pa
en MP3/Picture CD-skiva.

MED MENY

Vilj detta for att endast visa mappmenyn
pa en MP3/Picture CD-skiva.

Tryck pa A/'V for att vdlja en instillning
och tryck sedan pi ENTER/OK for att
bekrifta valet.



Instdllningsmenyer

Visning av externa DivX-
textningsfiler

De grupper med teckenuppsittningar som
anges nedan finns tillgingliga i externa
DivX-textningsfiler. Utfér denna instdllning
for att mojliggora textning med korrekt
teckenuppsittning for aktuell textningsfil.
Tryck pa A/'V for att markera [DIVX-
TEXTNING] pa menyn “EGNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa .
Tryck pa A/'V for att markera en av
foljande sprakgrupper.

GRUPP1:

albanska (sq), baskiska (eu), danska (da),
engelska (en), finska (fi), franska (fr),
faroiska (fo), hollandska (nl), irlandska (ga),
islindska (is), italienska (it), katalanska (ca),
norska (no), portugisiska (pt),
ratoromanska (rm), skotska (gd), spanska
(es), svenska (sv), tyska (de)

GRUPP2:

albanska (sq), kroatiska (hr), polska (pl),
ruminska (ro), slovakiska (sk), slovenska
(sl), tjeckiska (cs), ungerska (hu)
GRUPP3:

bulgariska (bg), makedonska (mk), ryska
(ru), serbiska (sr), ukrainska (uk), vitryska
(be)

GRUPP4:

hebreiska (iw), jiddisch (ji)

GRUPP5:

turkiska (tr)

Vilj en grupp och tryck sedan pa
ENTER/OK for att bekrifta valet.

TIPS:
Tryck pa SETUP for att limna menyn.

Tryck pa 4 for att aterga till foregaende meny.

Anmdrkningar:

— Vissa skivor kan inte spelas upp pa grund
av aktuell skivkarakteristik eller
inspelningsvillkor.

— Det kan hdnda att vissa externa
textningsfiler visas felaktigt eller inte alls.

— Externa textningsfiler med textningsformat
vars filnamn har foljande filtilldg stods
(notera att filnamnen inte visas pa
skivnavigeringsmenyn): .srt, .sub, .ssa och
.smi

— Filnamnet pa en filmfil mdste repeteras i
bérjan av filnamnet for den externa
textningsfilen.

— Antalet externa textningsfiler som kan
vdljas mellan for samma filmfil dr
begrdnsat till maximalt 10 filer.

Andring av lésennummer

Samma I6sennummer anvands for bade
foraldrakontroll och skivlas. Ange det
sexsiffriga I6sennumret vid uppmaning pa
skarmen. Forinstillt [6sennummer dr 000
000.

Tryck pa A/'V for att markera
[LOSENNUMMER] pa menyn "EGNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa »
for att vilia [ANDRAY].

D B S &
T

LJUD

TEXTNING

SKIVMENY
FORALDRAKONTROLL
VR-LISTA
MP3/JPEG-NAV
DIVX-TEXTNING
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Instidllningsmenyer

2 Tryck pa ENTER/OK for att 6ppna sidan
for dndring av 16sennummer.

B BSE

GAMMALT LOSEN
NYTT LOSEN
BEKRAFTA LOSEN

OK

3 Anvind sifferknapparna (0-9) till att
ange det gamla sexsiffriga I16sennumret.
¢ Mata in l6sennumret “000 000, om
denna dndring gors for forsta gangen.
* Om det gamla sexsiffriga |6sennumret
har glémts bort, sa ange “000 000”.

Mata in ett nytt 6-siffrigt |I6sennummer.
5 Ange det nya sexsiffriga I6sennumret igen
for att bekréfta |6sennumret.

6 Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta det
nya |dsennumret.
=» Det nya sexsiffriga I16sennumret 4r nu

giltigt.

PBC (Uppspelningskontroll)
PBC-funktionen kan kopplas in eller ur.
Denna funktion ar endast tillganglig for
PBC-kodade skivor av typen Video CD 2.0.
For ndrmare detaljer: se
“Uppspelningskontroll (PBC)” pa sidan 17.

TIPS: Tryck pa « for att aterga till foregaende meny.

Tryck pa SETUP for att limna menyn.
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Aterstillning av DVD-spelaren

Vid instillning av funktionen STANDARD
aterstills alla alternativa och egenhandigt
utférda instéllningar, utom |l6sennumret
for FORALDRAKONTROLL och
SKIVLAS, till ursprungliga
fabriksinstallningar.

Tryck pa A/'V for att markera

[STANDARD] pa menyn “EGNA

INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa »

for att vilja [ATERSTALL].

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta

valet.

=» Alla instéllningar aterstills till
ursprungliga fabriksinstallningar.



Sprakkoder

Dessa koder kan anvindas till att vilja andra sprak. Detta paverkar inte
instillningarna av “LJUD”, “TEXTNING” och “SKIVMENY”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385 <m
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375 ()
Bosnian 6683 | [Irish 7165 2
Breton 6682 | [Talian 7384 5
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Sprakkoder

Dessa koder kan anvindas till att vilja andra sprak. Detta paverkar inte
instillningarna av “LJUD”, “TEXTNING” och “SKIVMENY”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 | |Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volapuk 8679
Panjabi 8065 | | Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provengal; Occitan (post) 7967 | |Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Felsokning

Ga igenom tabellen nedan, om receivern inte tycks fungera korrekt. Om aktuellt
problem inte finns upptaget i tabellen nedan, eller om det inte kan 16sas med hjilp
av anvisningarna i fels6kningstabellen, sa still DVD-spelaren i viloldge, koppla loss
nitkabeln och kontakta nirmaste auktoriserade YAMAHA-handlare eller
servicecenter.

Problem

Ingen strom

Losning

Anslut ndtkabeln ordentligt.
Tryck pa STANDBY/ON pa frontpanelen for att sla pa strommen.

Ingen bild

Se bruksanvisningen till TV:n angdende korrekt val av Video In-kanal.
Byt TV-kanal tills DVD-bilden visas pa TV-skarmen.

SIa pa TV:n.

Kontrollera att instéllningen av videosignalsutmatning stammer
Sverens med aktuell videoanslutning (se “Omkoppling av YUV/RGB”
pa sidan 28).

Ingen bild alls eller en
forvrangd bild visas pa en
NTSC-baserad TV

Grundinstéliningen for [TV-TYP] dr PAL Gor pa féljande vis for att

andra installningen av [TV-TYP] till NTSC;

1. Tryck pa OPEN/CLOSE (A) pa frontpanelen eller tryck in och hall
STOP (W) pa fjarrkontrollen intryckt for att dppna skivfacket.

2. Tryck pa P pa fjarrkontrollen.

3. Tryck pa AUDIO pa fiarrkontrollen.

Ingen bild visas ndr
anslutning for progressiv
skanning (via
komponentvideoutgangarn
a) inte anvinds

Gor pa foljande vis for att koppla ur progressiv skanning;

1. Tryck pa OPEN/CLOSE (A) pé frontpanelen eller tryck in och hall
STOP (W) pa fidrrkontrollen intryckt for att 6ppna skivfacket.

2. Tryck pa « pa fidrrkontrollen.

3. Tryck pa MUTE pa fjdrrkontrollen for att avaktivera progressiv
skanning. DVD-spelaren &r instdlld fér komponentvideo/
sammanfltad video.

Forvrangd bild

Sma bildférvrangningar kan tillfalligtvis uppsta beroende pa den skiva
som spelas upp. Det tyder inte pa nagot fel.

Helt férvrangd bild eller
svart/vit bild med DVD-
skiva

Kontrollera att skivan dr kompatibel med DVD-spelaren (se
“Anmdrkningar angaende skivor/inspelningsformat” pa sidan 3).
Kontrollera att instéllningen av TV-typ pa DVD-spelaren stimmer
overens med aktuell skiva och ansluten TV (se “Instéllning av korrekt
fargsystem for en TV" pa sidan 10).

Bildstorleken verkar
onaturlig eller ljudtext visas
bara delvis eller inte alls pa
TV-skdrmen

Kontrollera att TV-instdllningen pa DVD-spelaren motsvarar
skarmstorleken pa ansluten TV (se “TV-skarmsinstdlining” pa
sidan 26).

Andra skdrmstorlek och bildférhallande for TVin.

Inget ljud eller forvringt
ljud

Hoj volymen.

Kontrollera att hdgtalarna ar korrekt anslutna.

Kontrollera for MP3/WMA-filer att samplingsfrekvens och bithastighet
ar kompatibett med DVD-spelaren (se “Anmarkningar angdende
skivor/inspelningsformat” pa sidan 3).

Inget ljud och ingen bild

Kontrollera att RGB/SCART-kabeln &r ansluten till korrekt enhet
(se “Videoanslutningar” pa sidan 8).
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Felsokning

Problem

Inget ljud vid digital
utmatning

Losning

Kontrollera de digitala anslutningarna.

Kontrollera vid uppspelning av en DTS-kdlla att den aktuella receivern
kan avkoda DTS-koder och att “DIGITAL UTMATNING" &r installt
pa “ALLA" (se sid. 24).

Kontrollera vid uppspelning av en MPEG-2-killa att den aktuella
receivern kan avkoda MPEG-2-koder. Se i annat fall till att “DIGITAL
UTMATNING" &r instéllt pa “ENDAST PCM"” (se sid. 24).
Kontrollera att ljudformatet for det valda ljudspraket Gverensstammer
med receiverns mojligheter.

Isatt skiva spelas ej upp

CD-R/RW-, DVD+R/RW/R DL- och DVD-R/RW/R DL-skivor maste
vara slutbehandlade.

Kontrollera att skivans etikettsida dr vand uppat.

Kontrollera om skivan dr defekt genom att prova en annan skiva.
Om en JPEG-, MP3- eller WMA-skiva har spelats in pa egen hand, sa
kontrollera att skivan innehaller minst 10 JPEG-bildfiler eller 5 MP3/
WMA-musikspar.

Kontrollera féor MP3/WMA-filer att samplingsfrekvens och bithastighet
ar kompatibla. Kontrollera for JPEG-filer att uppldsningen ar
kompatibel (se “Anmarkningar angdende skivor/inspelningsformat” pa
sidan 3).

Kontrollera regionskoden (se ““Regionkoder” pa sidan 3).

En bild fryser tillfilligt vid
uppspelning

Kontrollera om fingeravtryck/repor férekommer pa skivan och rengér
vid behov skivan genom att torka den fran mitten och utat kanterna
med en mjuk trasa.

DVD-spelaren svarar inte
pa kommandon fran
fjarrkontrollen

Rikta fjdrrkontrollen rakt mot fjdrrkontrollsensom pa frontpanelen.
Anvand fjarrkontrollen ndrmare DVD-spelaren.

Byt ut batterierna i fjdrrkontrollen.

Satt i batterierna pa nytt med batteripolerna (+/-) korrekt vanda
sasom anges.

Knappar fungerar inte

Aterstill vid behov DVD-spelaren helt genom att koppla loss
ndtkabeln fran ndtuttaget i 5-10 sekunder.

DVD-spelaren svarar inte
pa vissa
manovreringskommandon
under pagaende
uppspelning

Det kan hdnda att aktuell mandvrering inte medges av skivan ifraga. Vi
hanvisar till anvisningarna pa skivfodralet.

DVD-spelaren kan inte ldasa
CD/DVD-skivor

Anvand en vanlig CD/DVD-linsrengérare till att rengéra linsen, innan
DVD-spelaren ldmnas in for reparation.

Menyposter kan inte viljas

Tryck tva ganger pa STOP (M) pa fidrrkontrollen, innan en
instéllningsmeny valjs.
Beroende pa skivtillgdnglighet kan vissa menyposter inte valjas.

Progressiv skanning kan
inte kopplas in eller ur

Kontrollera att utmatningen av videosignaler &r instéllt pa “YUV" (se
"Omkoppling av YUV/RGB" pa sidan 28).

Inget ljud aterges vid
uppspelning av en DivX-
film

Det kan hdnda att DVD-spelaren inte stoder aktuell ljudkod.
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Ordlista

Analog: Ljud som inte har omvandlats till siffror.
Analogt ljud varierar, medan digitalt ljud har
specifika numeriska viarden.Analoga utgangar
anvands for ljudoverforing via tva kanaler, vinster
och hoger.

Bildférhallande: Forhallandet mellan de
vertikala och de horisontella matten pa en visad
bild. Storleksférhallandet mellan bredd och hojd
ar pa en konventionell TV-skdarm 4:3 och pé en
bredbildsskarm 16:9.

Bithastighet: Den mingd data som anvinds for
att rymma en viss musiklangd, mitt i kilobit per
sekund (kbps). Det anger ocksa hastigheten vid
inspelning. Hogre bithastighet, eller hogre
inspelningshastighet, ger i allmanhet bittre
ljudkvalitet. Hogre bithastigheter kraver dock storre
skivutrymme.

Digital: Ljud som har omvandlats till numeriska
varden. Digitalt ljud ar tillgangligt vid anvandning
av den digitala ljudutgingen. Med denna utgang
matas ljud ut via flera kanaler, istéllet for endast
via tva kanaler som med analoga utgangar.

DivX: DivX dr en populdr mediateknik som
skapats av DivX, Inc. DivX media-filer ar relativt
sma filer innehallande extremt komprimerade
videodata med hog bildkvalitet. DivX-filer kan dven
innehalla avancerade mediafunktioner, sasom
menyer, textning och alternativa ljudspar. Manga
DivX media-filer finns tillgingliga for nerladdning
via datanit. Det ar dven majligt att skapa egna filer
med hjélp av eget innehall och litthanterliga
verktyg fran DivX.com.

DivX Ultra: DivX Ultra Certified-produkter
erbjuder utvidgad uppspelning av avancerade
mediafunktioner som stéds av DivX Media
Format. Bland huvudfunktionerna ingar
interaktiva videomenyer, textning, alternativa
ljudspar, videoetiketter och kapitelpunkter.

DMF (DivX Media Format): DivX Media
Format stoder avancerade mediafunktioner med
tillagg av reglage for en interaktiv
mediaupplevelse: interaktiva videomenyer,
kapitelpunkter, flersprakig textning och
alternativa ljudspar.

Dolby Digital: Ett surroundljudssystem utvecklat
av Dolby Laboratories, som bestar av upp till sex
kanaler med digitalt ljud (vanster och hoger fram,
vanster och hoger surround, mitt och subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. Detta ar ett
surroundljudssystem, som skiljer sig fran Dolby
Digital. Formaten har utvecklats av olika foretag.

Foraldrakontroll: En funktion for DVD-skivor
som gor det mojligt att hindra minderariga fran att
spela upp vissa skivor enligt gillande
begransningsnivaer. Begransningen varierar beroende
pa skiva. Medan férildrakontroll 4r inkopplat spérras
en skiva, om dess klassificeringsniva ar hogre an den
niva som ar instélld pa DVD-receivern.

Interaktiv meny: Interaktiva videomenyer
erbjuder exempellsa praktiska funktioner med
reglage som gor det mojligt att snabbt navigera
mellan olika scener eller bonusfunktioner eller
vilja 6nskat ljudspar och textning.

JPEG: Ett mycket vanligt digitalformat for stillbilder.
Det ar ett komprimeringssystem for stillbildsdata, som
foreslagits av expertgruppen Joint Photographic Expert
Group och som erbjuder hég komprimeringsgrad med
ytterst liten forsamring av bildkvalitet.

Kapitel: Avsnitt av en film eller ett musikstycke
pa en DVD-skiva, som ar mindre @n en titel. En
titel kan innehalla flera kapitel.Varje kapitel ar
tilldelat ett kapitelnummer, vilket gor det enkelt
att leta fram onskat kapitel.

Komponentvideoutgangar: Utgangar pa
baksidan av DVD-spelaren for 6verféring av
hogkvalitativa videobilder till en TV forsedd med
motsvarande komponentvideoingangar (R/G/B,
Y/Pb/Pr etc.).

Ljudutgangar: Utgingar pa baksidan av DVD-
spelaren for 6verforing av ljudsignaler till andra
komponenter (TV, stereoférstirkare etc.).

MP3: Ett filformat med ett
komprimeringssystem for ljuddata. MP3 4r en
forkortning av Motion Picture Experts Group 1
(eller MPEG-1) Audio Layer 3. Genom
anvandning av formatet MP3 kan en enda CD-R/
RW-skiva rymma ungefar tio ganger sa stor
datamidngd som en vanlig CD-skiva.
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Ordlista

PCM (pulskodmodulering): Ett system for
omvandling av analoga ljudsignaler till digitala
signaler for senare behandling, utan
datakomprimering vid omvandlingen.

Progressiv skanning: Alla horisontella linjer i
en bild visas pa en gang i form av en enda
bildruta. DVD-spelaren klarar av att omvandla
sammanflitat videoformat pa DVD-skivor till
progressivt format for progressiv visning. Den
vertikala upplosningen 6kar dramatiske.

Regionkod: Ett system som gor att skivor
endast kan spelas upp i de regioner de dr amnade
for. Endast skivor med kompatibel regionkod kan
spelas upp pa DVD-spelaren. Den regionkod som
giller for DVD-spelaren finns andiven pa
produktetiketten. En del skivor ar kompatibla
med fler dn en region eller med alla regioner
(markta ALL).

S-video: Anslutning som ger tydlig bild genom
att signaler for luminans och firg 6verfors
separat. S-videoanslutning kan endast anvindas
till en TV férsedd med en S-videoingang.

Skivmeny: En skirmmeny avsedd for val av
bilder, ljud, textning, kameravinkel m.m. inspelat
pa en DVD-skiva.

Spellista: En lista 6ver valda titlar for
uppspelning i 6nskad ordningsfoljd. Detta kan
endast anvandas med VR-format och maste skapas
i forvag.

Surround: Ett system dar realistiska
tredimensionella ljudfalt med fullindad
verklighetskinsla skapas tack vare att lyssnaren
omges av flera hogtalare.

Titel: Det lingsta avsnittet for film eller musik
pa en DVD-skiva, en musikskiva o.s.v., i
videoprogramvara eller hela albumet i
ljudprogramvara.Varije titel ar tilldelat ett
titelnummer, vilket gér det enkelt att leta fram
onskad titel.
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Uppspelningskontroll (PBC): Detta hinvisar
till signaler inspelade pa VCD/SVCD-skivor, som
kan anvindas for styrning av atergivning. Genom
att anvanda menyer inspelade pa VCD/SVCD-
skivor som stoder PBC-funktionen dr det mojligt
att anvanda programvara av interaktiv typ liksom
programvara med sokfunktion.

Videoutgang: Utging pa baksidan av DVD-
spelaren for 6verforing av videosignaler till en TV.

VR-format (videoinspelningsformat): Ett
format som gor det mojligt att skapa och
redigera om DVD-skivor.




Tekniska data

UPPSPELNINGSSYSTEM TV-STANDARD (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)
DVD Video Antal linjer 625 525
VCD & SVCD Atergivning Multistandard (PAL/NTSC)
CD
Picture CD ANSLUTNINGAR
CD-R, CD-RW SCART-utgang Euroconnector
DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL . S .
Y-utgang Cinch-jack (grén)

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

VIDEOPRESTANDA

Video (CVBS)-utgang
S videoutgang

1 Vtt, ini 75 ohm
Y:1Vtt, in i 75 ohm
C:0,3 Vtt, ini 75 ohm
0,7 Vtt, in i 75 ohm
Y:1Vtt, in i 75 ohm
Ps/Cg PR/CR: 0,7 Vtt, in i
75 ohm

RGB (SCART)-utgang
Komponentvideoutgangar:

Ljudformat

Digitalt MPEG/Dolby Digital/Compressed Digital
DTS
PCM 16, 20, 24 bits
fs, 44,1, 48, 96 kHz
96, 128, 256, 320 kbps
fs, 32, 44,1, 48 kHz

MP3 (ISO 9660)

WMA 64 kbps—192 kbps
fs, 44,1, 48 kHz
Analogt ljud Stereo
LJUDPRESTANDA
D/A-omvandlare 24 bitar
Signalbrusférhallande (1 kHz) 105 dB
Dynamikomféng (1 kHz) 97 dB
DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
CD/VCD fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
Distorsion och brus (1 kHz) 0,0035 %

Pb/Cb-utging
Pr/Cr-utging

Cinch-jack (bla)
Cinch-jack (réd)

S-videoutgang Mini DIN-jack, 4 stift

Videoutgang Cinch-jack
Ljudutgangar (vinster + héger) Cinch-jack
Digital utging 1 koaxial
IEC60958 for CDDA/LPCM

IEC61937 for MPEG 1/2,
Dolby Digital och DTS

YTTERHOLJE

Yttermatt (b x d x h) 435 x 310 x 51 mm
Vikt Ca 2,6 kg
STROMFORSORJNING

Via nitintag 230V, 50 Hz
Effektforbrukning Ca12 W
Effektforbrukning i vilolige <1W

Tekniska data dr foremal for dndringar utan
foregdende meddelande.
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ATTENZIONE: PRIMA DI COMINCIARE AD USARE

L’APPARECCHIO LEGGERE CON ATTENZIONE QUANTO SEGUE.

Igliore prestazione si prega di leggere
attentamente il presente manuale. Conservarlo in
un luogo sicuro per futuri riferimenti.

Installare questa unita in un luogo ben ventilato,

fresco, secco, pulito - lontano dai raggi solari diretti,

sorgenti di calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o

freddo. Se viene inserito in un mobiletto, lasciare

uno spazio libero intorno al lettore di circa 2,5 cm,
per consentire un'adeguata ventilazione.

Posizionate questa unita lontano da altre apparecchiature

elettriche, motori o trasformatori, per evitare ronzi.

Non sottoporre questa unita a variazioni

improwvise di temperatura dal freddo al caldo, né

posizionarla in un ambiente con elevata umidita

(ad esempio, una stanza con un umidificatore)

per prevenire la formazione di condensazione

allinterno dell'unita stessa, la quale puo causare
scossa elettrica, incendio, danneggiamento
dell'unita e/o ferite personali.

Evitare di installare questa unita in un luogo dove

possano cadere oggetti estranei sull'unita stessa,

oppure dove possa essere esposta allo sgocciolio

di liquidi o a spruzzi. Sulla parte superiore di

questa unita non posizionare:

— Altri componenti, poiché essi possono causare danni
e/o scoloramento sulla superficie di questa unita.

— Oggetti infiammabili (ad esempio candele),
poiché essi possono causare incendio, danni a
questa unita, e/o ferite personali.

— Contenitori contenenti liquidi, poiché essi
possono cadere, versando il liquido e causando

scossa elettrica all'utilizzatore e/o danni all'unita.

Non coprire I'unita con un giornale, tovaglia, tenda,
ecc, per non ostacolare la radiazione del calore. Se la
temperatura allinterno dell'unita sale, quest'uftima puo
causare incendio, danni allunita e/o ferite personali.
Non collegare questa unita ad una presa elettrica
murale fino a che non sono state completate
tutte le connessioni.

Non mettere in funzione questa unita capovolta.
Essa puo surriscaldarsi, causando possibili danni.
Non usare eccessiva forza su interruttori,
manopole e/o cavi.

Quando si scollega il cavo di alimentazione dalla presa
elettrica murale, afferare la spina; non tirare il cavo.
Non pulire questa unita con solventi chimici; cio puo

danneggiare le finiture. Usare un panno pulito e asciutto.

Usare solo il voltaggio specificato per questa unita.
['uso di questa unita con un voltaggio piu elevato
di quello specificato € pericoloso e puo causare
incendio, danni allunita e/o ferite personali. La
YAMAHA non si riterra responsabile per qualsiasi
danno risultante dall'uso di questa unita con un
voltaggio differente da quello specificato.

13 Nontentare di modificare o riparare questa unita.
Quando € necessario qualsiasi tipo di assistenza,
contattare il personale qualificato di assistenza
tecnica della YAMAHA. L'involucro non deve mai
essere aperto per qualsiasi ragione.

14 Quando non si prevede di utilizzare questa unita
per un lungo periodo di tempo (ad esempio
durante le vacanze), scollegare il cavo di
alimentazione CA dalla presa elettrica murale.

15 Assicurarsi di leggere la sezione “Diagnostica”
riguardo gli errori comuni di funzionamento, prima
ditrarre la conclusione che questa unita sia difettosa.

16 Prima di spostare questa unita, premere il tasto
STANDBY/ON per impostarla nel modo
standby, quindi scollegare il cavo di alimentazione
CA dalla presa elettrica murale.

17 Installare quest'unita vicino ad una presa di
corrente alternata e dove la spina di
alimentazione possa venire faciimente tolta.

L'unita non e scollegata dallimpianto elettrico di
casa sintanto che rimane collegata ad una presa di
corrente anche se € spenta. Questo modo viene
chiamato “modo diattesa”. In esso, I'unita consuma
una quantita molto bassa di energia per mantenere
in memoria le impostazioni da voi fatte.

AVVERTIMENTO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI'INCENDI O
SCOSSE ELETTRICHE, NON ESPORRE QUESTO
APPARECCHIO ALLA PIOGGIA O ALLUMIDITA.

SICUREZZA LASER

Questa unita impiega un laser. Poiché é possibile
causare lesioni agli occhi, solo il personale di assistenza
tecnica qualificata deve rimuovere la copertura o
cercare di riparare questo dispositivo.

PERICOLO

Radiazione laser visibile quando aperto. Evitare
I'esposizione diretta al raggio laser.

Quando l'unita € collegata alla presa a muro, non
awvicinare gli occhi all'apertura del cassetto del disco o
ad altre aperture per guardare all'interno.

LASER
Tipo Laser a semiconduttori al GaAlAs
Lunghezza d'onda 650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)
Potenza duscita 7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Divergenza raggi 60 gradi
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Introduzion

e

Vi ringraziamo per avere acquistato
quest’unita. Questo manuale d’istruzioni

spiega il funzionamento base di quest’unita.

Codici di regione

Quest’unita pud riprodurre solo
DVD per tutte le regioni (ALL) o @
di Regione 2.

Non ¢ invece possibile

riprodurre dischi per altre @
regioni.

Accessori in dotazione

Telecomando

Due batterie (AA, R06, UM-3) per il
telecomando

Cavo audio a spinotti

Cavo video a spinotti

Manuale di istruzioni

Note sul formato dei dischi e del
loro contenuto

— Quest’unita pud riprodurre tipi di disco
associati con i logo mostrati di seguito.
Non tentare di caricare alcun tipo di
disco in quest’unita. Facendolo si
possono causare danni a quest’unita.

@

DVD+R DVD+ReWritable DVD+R DL
COMPACT COMPACT
0sE & oiSe
VIDEO CD ==CD
(e Ee oEe
DIGITAL AUDIO (ReWritable)

— Quest'unita puo riprodurre dischi
DVD+R/RWI/R DL e DVD-R/RWI/R DL
registrati nel formato DVD-Video
compatibile.

— Quest’unita puo riprodurre dischi
DVD-RW registrati nel formato VR
(compatibile con il sistema CPRM).

— Quest’unita puo riprodurre i seguenti
dischi dati (per i file MP3 e WMA, le
parole fra parentesi rappresentano la
frequenza di campionamento e bitrate
compatibili):

— File MP3 registrati su CD-R/RW,
DVD+R/RW e DVD-R/RW
(frequenza di campionamento a 32,
44,1, 48 kHz / 96 - 320 kbps (solo
CBR))

— File WMA registrati su CD-R/RW,
DVD+R/RW e DVD-R/RW
(Se la frequenza di campionamento
44,1 kHz: 64 - 192 kbps / Se la
frequenza di campionamento &

48 kHz: 128 - 192 kbps (solo CBR)

— File JPEG (salvo Progressive JPEG)

é

)

registrati su CD-R/RW, DVD+R/RW

e DVD-R/RW (risoluzioni
compatibili: 3072 x 2048 o meno)
— Picture CD KODAK
— CD FUJICOLOR

— File Video DiVX registrati su CD-R/

RW, DVD+R/RW e DVD-R/RW
— Prodotto DivX® Ultra Certified
Originale

— Riproduce tutte le versioni di video

Divx® (incluso DivX® 6) con
riproduzione avanzata di file

multimediali DivX® e del formato

DivX Media Format

— ISO 9660 Level1/Level 2 per CD-R/RW

— Fino a 298 cartelle per disco e fino

a

648 file per cartella con fino ad 8 livelli

gerarchici
— |1 CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL e
DVD-R/RW/R DL possono venire
riprodotti solo se finalizzati.

— Solo la prima sessione dei DVD+R/R DL e
DVD-R/RW/R DL puo venire riprodotta.

— Alcuni dischi non possono venire

riprodotti a seconda delle caratteristiche

loro o della registrazione.
— Non usare dischi di forma insolita
(a cuore, ecc.).

— Non applicare ai dischi nastri adesivo,

etichette o altro.
— Non usare dischi con molti graffi.
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Introduzione

Pulizia di dischi

* Se un disco si sporca, pulirlo con un panno morbido. Pulire il disco passandolo dal centro
verso I'esterno. Non passarlo muovendosi circolarmente.

* Non usare solventi come la benzina, il diluente, pulenti disponibili sul mercato o spray
antistatici per dischi analogici.

Dettagli dei brevetti

00 boLey|

DIGITAL

Prodotto sotto licenza dalla Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic”, ed il simbolo doppia D sono marchi
registrati della Dolby Laboratories.

DIGI our

"DTS” e "DTS Digital Out” sono marchi di fabbrica della Digital Theater Systems, Inc.

HOME THEATER

DivX, DivX Ultra Certified e i relativi logo sono marchi di DivX; Inc. e vengono utilizzati dietro licenza.

Questo prodotto include tecnologie di protezione dei diritti d'autore protette da rivendicazioni
metodologiche di alcuni brevetti statunitensi ed altri diritti di proprieta intellettuale posseduti dalla
Macrovision Corporation ed altre entita giuridiche. L'uso di questa tecnologia di protezione dei diritti
d'autore deve venire autorizzata dalla Macrovision Corporation e deve venire usata in prodotti domestici
o altre applicazioni di visione limitate, salva espressa autorizzazione della Macrovision Corporation. Il
reverse engineering e lo smontaggio sono proibiti.




Descrizione generale delle funzioni

Pannello anteriore

DYAMAHA wsrimas souno ovo maven

@ | = =

b

(D STANDBY/ON
Accende quest’unita o la porta nel modo di
attesa.

@) Piatto portadisco
Carica il disco nel piatto portadisco.

(3 OPEN/CLOSE (A)
Fa aprire e chiudere il piatto portadisco.

@ Indicatore PROGRESSIVE
Si accende quando quest’unita si porta in
modalita progressiva.

Pannello posteriore

®®®

® Display del pannello anteriore
Mostra lo stato attuale di funzionamento di
quest’unita.

(® PLAY (>)

Inizia la riproduzione.

@ PAUSE (i)
Porta la riproduzione in pausa.

STOP (m)

Fa cessare la riproduzione.

I
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@ Cavo di alimentazione a corrente
alternata
Da collegare ad una presa di corrente alternata
standard.

(2) Prese AUDIO OUT (L, R)
Collegare le prese di ingresso audio al ricevitore
AV o al proprio sistema stereo.

(3) Presa DIGITAL OUT - COAXIAL
Da collegare alla presa di ingresso coassiale del
proprio ricevitore AV.

(@) Prese VIDEO OUT - COMPONENT (Y,
PB/CB, PR/ICR)
Da collegare alle prese di ingresso component
del proprio ricevitore AV.

@@@%)@

(5 Presa VIDEO OUT - S VIDEO
Da collegare alla presa di ingresso S-Video del
proprio ricevitore AV.

(® Presa VIDEO OUT - VIDEO
Da collegare alla presa di ingresso per video
composito del proprio ricevitore AV.

@ Terminale AV
Da collegare alla presa di ingresso SCART del
proprio televisore.

Attenzione: Non toccare gli spinotti interni delle prese del pannello posteriore di
quest’unita. Le scariche elettrostatiche possono causare danni

permanenti a quest’unita.




Descrizione generale delle funzioni

Telecomando

SUBTITLE ANGLE ZDOM Aupio

@—O < °.—@

mm AE SEAN MUTE

—HY

@YAMAHA

@ &/1
Accende quest’unita o la porta nel modo di
attesa.

(2 TOP MENU/RETURN
Visualizza il menu principale del disco (DVD).
Riporta al menu precedente (DVD*/VCD).

(® MENU
Apre il menu di un disco (DVD).
Attiva o disattiva il sistema PBC (VCD).

(ORTVIINA4

Sceglie una voce dal menu attualmente visualizzato.

Ricerca o riproduzione al rallentatore.

ENTER/OK
Conferma la scelta fatta col menu.

® e
Ricerca all'indietro.*
Riporta all’inizio del capitolo o brano
precedenti.

(® sTOP (m)
Fa cessare la riproduzione.

61t

@ SUBTITLE
Sceglie la lingua dei sottotitoli.

ANGLE
Sceglie I'angolo della telecamera di un DVD.

(® REPEAT
Ripete un capitolo, brano, titolo o disco.
Riproduce a caso un capitolo o brano.

A-B

Ripete un segmento particolare.

(D Pulsanti numerici (0-9)
Sceglie voci numerate dal menu attualmente
visualizzato.

(2 ON SCREEN
Raggiunge o esce dal menu sullo schermo (OSD)
di quest’unita.

@3 seTuP
Raggiunge o esce dal menu di impostazione di
quest’unita.

13 pp

Ricerca in avanti.*
Riporta all'inizio del capitolo o brano successivi.

@ PLAY (»)

Inizia la riproduzione.

PAUSE (i)
Porta la riproduzione temporaneamente in
pausa.
Riproduzione per fotogrammi.

@ AupIO
Sceglie la lingua o formato audio.

ZOOM

Ingrandisce I'immagine video.

MUTE
Fa tacere la riproduzione audio. Premere il
pulsante di nuovo per riportare il volume audio
al suo livello precedente.

2 scAN
Permette la visione in anteprima di un brano o
dell’intero disco (VCD).
Riproduce i primi 6 secondi o meno di ciascun
brano (CD).

* Mantenere premuto il pulsante per circa due
secondi.



Collegamenti

Note generali sui collegamenti

Prima di fare o modificare i collegamenti,
non mancare di spegnere quest’unita e
scollegare il cavo di alimentazione.

* A seconda del componente che si vuole
collegare, si possono fare vari
collegamenti diversi. | collegamenti
possibili sono i seguenti.

» Consultare i manuali dei vari componenti in

modo da poterli collegare in modo ottimale.

* Non collegare quest’unita attraverso un
videoregistratore. La qualita video
potrebbe risultare distorta dal sistema
antiduplicazione.

* Non collegare la presa di uscita audio di
quest’unita alla presa di ingresso fono
del sistema audio.

Collegamenti audio

Collegamenti digitali

Quest’unita possiede una presa di uscita
digitale coassiale. Collegare la presa
DIGITAL OUT - COAXIAL di quest’unita
ad un ricevitore AV dotato di
decodificatori Dolby Digital, DTS o MPEG
usando un cavo coassiale da acquistare
separatamente.

n pasca | s viDED
auoio our | b —-vibeo our

Quest’unita

Ricevitore AV

M=

Subwoofer

Diffusore
centrale
Diffusore Diffusore
anteriore anteriore
sinistro destro
Diffusore Diffusore di Diffusore
surround circondamento surround destro
sinistro posteriore

Dovete impostare “USCITA DIGIT” su
“TUTTI” (consultare “USCITA DIGIT” a
pagina 24).

Note:

— Se il formato audio dell'uscita digitale non &
adatto alle caratteristiche del ricevitore,
questo produce suono distorto o non
riproduce affatto. Controllare di aver scelto
il formato audio adatto dalla schermata del
menu del disco. Premendo AUDIO del
telecomando una volta o pit si potrebbe
cambiare non solo la lingua audio ma
anche il formato audio. Il formato scelto
appare nel display del pannello anteriore
per qualche secondo.

— Per poter usare i formati Dolby Digital, DTS
e MPEG si deve collegare quest’unita ad un
ricevitore AV che li supporta.

Collegamenti analogici

Quest’unita possiede prese di uscita
analogiche.

Collegare le prese AUDIO OUT (L, R) di
quest’unita alle prese corrispondenti di
ingresso del componente audio (ad
esempio un amplificatore stereo) usando il
cavo audio in dotazione.

Quest’unita

Cavo audio a spinotti
(in dotazione)

Amplificatore

stereo
[ |om
®®
© ®

Diffusore Diffusore
sinistro  destro
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Collegamenti

Collegamenti stereo

Se il vostro ricevitore AV possiede prese di
uscita video, collegarlo al televisore in modo
da poter usare quest’ultimo con varie
sorgenti video (lettori di dischi a laser,
videoregistratori) semplicemente regolando

il selettore di ingresso del vostro ricevitore.

Quest’unita possiede prese di uscita video
di quattro tipi. Usare quello che
corrisponde alle prese di ingresso del
componente da collegare.

=7 T
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Cavo video a
[— spinotti (in

Quest’unita [
HH L
dotazione)
\

<A> <B> <D>
= IPs| M
g 8 I
1 ¥ h Y
pucr [rucs L; l l
L @ &
COMPONENT SVIDEO  VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT

Ricevitore AV V
1

VIDEO [covPoNeNT TS VIDEO

out| fvibEoout |out

VIDEO | |COVPONENT | S VIDEO
IN

VIDEO IN IN

Prese video component <A>

| collegamenti video component
raggiungono una fedelta di riproduzione
del colore superiore a quella di
collegamenti S-Video trasmettendo segnali
su fili separati per la luminanza (Y: verde) e
crominanza (PB: blu, PR: rosso).

Collegare le prese VIDEO OUT -
COMPONENT (Y, PB/CB, PR/CR) di
quest’ unita alle prese di ingresso
component del proprio ricevitore AV e
quindi a quelle del televisore usando un
cavo component reperibile in commercio.
Nel fare i collegamenti, rispettare il colore
di ciascuna presa.

Se il vostro ricevitore non possiede prese
di uscita componente, potete ottenere
un’immagine video migliore collegando le
prese di uscita component di quest’unita
direttarettamente alle prese di ingresso
componente del televisore.

Nota:

— Dovete impostare “COMPONENTE” su
“YUV” (consultare “Regolazione di YUV/
RGB” a pagina 28).

Presa S-video <B>

| collegamenti S-Video producono
immagini piu chiare dei collegamenti per
video composito trasmettendo i segnali
video di luminanza (Y) e crominanza (C) su
fili separati.

Collegare VIDEO OUT - S VIDEO di
quest’unita alla presa di ingresso S-Video
del ricevitore AV e quindi al televisore
facendo uso di un cavo S-Video da
acquistarsi separatamente.

Presa video composito <C>
Collegare VIDEO OUT - VIDEO di
quest’unita alla presa di ingresso S-Video
del ricevitore AV e quindi al televisore
facendo uso del cavo video in dotazione.

Terminale SCART <D>

Il vostro televisore possiede solo un
terminale per I'ingresso video e potere
collegarlo direttamente a quest’unita.
Collegare il terminale AV di quest’unita alla
presa di ingresso SCART del televisore
usando un cavo SCART da acquistarsi
separatamente.

Nota:

— Assicurarsi che lindicazione “TV” del cavo
SCART sia collegata al televisore e che
quella “DVD” del cavo SCART sia collegata
a quest’unita.



Per cominciare

Step1: Installazione delle
batterie nel telecomando

Aprire il vano batterie.

Inserire le due batterie in dotazione (AA,
R06, UM-3) orientando correttamente le
indicazioni (+/-) all'interno del vano
batterie.

Chiudere il coperchio.

Note:

Inserire le batterie orientando
correttamente le polarita (+/-). Le batterie
invertite possono perdere acido.

Sostituire le batterie scariche
immediatamente con altre nuove in modo
da evitare perdite.

Rimuovere le batterie dal loro vano se il
telecomando non deve venire usato per piti
di un mese.

Se le batterie perdono, gettarle
immediatamente. Non toccare I'acido da
esse uscito e non farlo entrare in contatto
con abiti ed altri oggetti. Pulire
immediatamente e accuratamente il vano
batterie, e solo allora installare batterie
nuove.

Non mescolare batterie vecchie e nuove.
Non usare insieme batterie di tipo
differente, ad esempio alcaline e al
manganese. Leggere attentamente le
avvertenze sulla batteria, dato che batterie
diverse possono avere lo stesso colore e la
stessa forma.

Gettare le batterie correttamente in
accordo con le regolamentazioni locali.

Uso del telecomando

L;

Puntare il telecomando sul
sensore di telecomando

Jo -1

]§000 |
1

Sensore del
telecomando

entro circa 6 m da
quest’unita.

Uso del telecomando

Non versare acqua o altri liquidi sul
telecomando.

Non far cadere il telecomando.

Non lasciare o custodire il telecomando
in ambienti come i seguenti:

luoghi molto umidi, ad esempio un
bagno

luoghi ad alta temperatura, ad esempio
vicino ad un calorifero o a una stufa
luoghi esposti a basse temperature
luoghi polverosi
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Per cominciare

Step2: Accensione

Collegare il cavo di alimentazione ad una
presa.

Accendere il televisore ed il ricevitore AV.

Scegliere la sorgente di segnale desiderata

col ricevitore AV collegato a quest’unita.

Consultare in proposito il manuale in

dotazione al ricevitore AV.

Accendere quest’unita.

Impostare col televisore il canale Video IN

corretto (ad esempio EXT1, EXT2, AV1,

AV2, AUDIO/VIDEO, ecc. Consultare in

proposito il manuale del televisore).

=* |l display del pannello anteriore si
accende e la schermata iniziale
predefinita appare sul televisore.

Step3: Impostazione del tipo
di televisore e di display

Impostazione del sistema di
colore del televisore

Quest’unita & compatibile con i sistemi di
colore NTSC e PAL. Scegliere il sistema di
colore adatto al vostro televisore.

0O 6 & =
[ EITE

VISUALIZZ TV NTSC
PROGRESSIVO MULTI
IMPOST COLORE
COMPONENTE

1 Premere SETUP.

2 Premere P> pili volte per scegliere “PAG
IMPOST VIDEO”.

3

4

Premere A/V per evidenziare [TIPO TV],
quindi .

Premere A/'V per evidenziare una delle
seguenti opzioni.

PAL

Scegliere questa voce se il televisore usato
€ PAL. Questo permette di convertire il
segnale video di dischi NTSC emettendoli
in formato PAL.

NTSC

Scegliere questa voce se il televisore usato
€ NTSC. Questo permette di convertire il
segnale video di dischi PAL emettendoli in
formato NTSC.

MULTI

Scegliere questa voce se il televisore
collegato & compatibile sia con il formato
NTSC che con quello PAL (ed e quindi
multisistema). |l formato di uscita deve
essere quello del segnale video del disco.

Scegliere una voce e poi premere
ENTER/OK per confermare la scelta
fatta.

Note:

— Prima di cambiare l'impostazione del
televisore, controllare che supporti il
sistema di colore che desiderate.

— Se immagine non viene visualizzata
correttamente sul televisore, attendere 15
secondi perché si attivi il recupero
automatico.

0O B & =

CAMBIO PAL A NTSC:

1.VERIFICA CHE LATV SUPPORTA STANDARD
NTSC.

2. SE E'PRESENTE UNA DISTORTA IMMAGINE
SULLATV, ATTENDERE 15 SEC. PER

RECUPERO AUTOM
I OK ANNULLAI

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Per cominciare

Impostazione del rapporto di
forma del televisore

Potete adattare il rapporto di forma di
queste immagini a quello del vostro
televisore. Se possedete un televisore 4:3,
non dovete far nulla. Se possedete un
televisore widescreen, fare quanto segue.
Per maggiori dettagli, consultare
“Regolazione della visualizzazione sul
televisore” a pagina 26.

0O B & =
R

TIPO TV

4:3 PAN SCAN
PROGRESSIVO 4:3 LETTER BOX
IMPOST COLORE
COMPONENTE

Premere SETUP.

Premere P> piu volte per scegliere “PAG
IMPOST VIDEO”.

Premere A/V per evidenziare
[VISUALIZZ TV], quindi ».

Premere A/V per evidenziare [16:9],
quindi ENTER/OK per confermare
I'operazione.

Step4: Impostazione della
lingua preferita

Potete scegliere la lingua che preferite fra
quelle presenti. Quest’unita la scegliera
automaticamente fra quelle del disco
caricato. Se non fossa disponibile, viene
usata quella predefinita del disco. La lingua
OSD del menu del sistema, dopo scelta
rimane invariata.

Impostazione della lingua OSD

0w = &=
| PAGINAMPOSTAZONIGENERAL

BLOCCA DISCO

LUM DISPLAY DANSK

PROGRAMMA DEUTSCH
ESPANOL

SCREEN SAVER FRANCAIS

SONNO ITALIANO

AUTO STANDBY NEDERLANDS

CODICE DIVX(R) VOD NORSK —

Premere SETUP.

Premere €/P per scegliere “PAGINA
IMPOSTAZIONI GENERALI”.

Premere A/V per evidenziare [LINGUA
OSD], quindi P.

Premere A/V per scegliere una lingua, poi
ENTER/OK per confermare la selezione
fatta.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Per cominciare

-

Impostazione della lingua
dell’audio, dei sottotitoli e del
menu del disco (solo DVD-Video)

0O B © &
N

SOTTOTIT CINESE

MENU DISCO FRANCESE

CONT GENITORI SPAGNOLO

ELENCO VR PORTOGHESE

NAV MP3/JPEG POLACCO

SOTTOTTI DIVX ITALIANO

PASSWORD TURCO —

Premere STOP (M) due volte e poi
SETUP.

Premere P> piu volte per scegliere
“PAGINA PREFERENZE”.

Premere A/V per evidenziare una delle

opzioni che seguono alla volta, quindi ».

— AUDIO (lingua audio)

— SOTTOTIT (lingua dei sottotitoli)

— MENU DISCO (lingua del menu del
disco)

Premere A/V per scegliere una lingua, poi
ENTER/OK per confermare la selezione
fatta.

Se la lingua elencata non € nella lista,
scegliere [ALTRO]

e poi usare i pulsanti numerici (0-9) del
telecomando per digitare il codice a 4 cifre
della lingua (consultare “Codici di lingua” a
pagina 33), premendo infine ENTER/OK
per confermare.

Ripetere le fasi 3—4 per le altre
impostazioni.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.

Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Operazioni con dischi

IMPORTANTE!

— Se ’icona di operazione proibita
(© o X) appare sul televisore
quando un pulsante viene
premuto, la funzione di quel
pulsante non & disponibile per quel
disco o per la presente modalita di
funzionamento.

— A seconda del DVD o Video CD,
alcune operazioni possono esser
differenti o limitate.

— Non spingere il piatto portadisco e
non mettere alcun oggetto che
non sia un disco nel piatto
portadisco. Facendolo si possono
causare errori di funzionamento.

Riproduzione

Premere STANDBY/ON del pannello
anteriore o /1| del telecomando per
attivare quest’unita.

Premere OPEN/CLOSE (&) del
pannello anteriore per fare aprire il piatto
portadisco.

Posare il disco sul piatto col lato stampato
rivolto in alto.

Premere OPEN/CLOSE (A) una
seconda volta per fare richiudere il piatto
portadisco.

=» Dopo aver riconosciuto il disco,
automaticamente.

* Premuto il pulsante PLAY (») quando
il piatto portadisco € aperto, questo si
richiude e la riproduzione inizia
automaticamente.

Uso in generale

Salvo indicazione contraria, tutte le
operazioni descritte vengono fatte col
telecomando.

Pausa di riproduzione

Durante la riproduzione, premere

PAUSE (l1).

=» La riproduzione viene portata in pausa e
il suono viene silenziato.

Premere PAUSE (Il) di nuovo per

scegliere il nuovo fotogramma da

riprodurre.

Per riprendere la riproduzione normale,
premere PLAY ().

Scelta del brano/capitolo

¢ Premere <4< /PP> o0 usare i pulsanti
numerici (0-9) per scegliere un
numero di brano / di capitolo.

* Durante la riproduzione ripetuta,
premere <&/ P> per riprodurre lo
stesso brano / capitolo.

Ricerca in avanti/all’indietro

Mantenere premuto <4< /PP o
premere 4/p.

Durante la ricerca, premere <€ /PP o
</ pil volte per scegliere la velocita
desiderata.

Per riprendere la riproduzione normale,
premere PLAY ().

Note:

— Il pulsante €/» potrebbe non essere
disponibile con certi dischi.

— Perifile MP3 e WMA, la funzione di ricerca
permette di trovare il brano al momento
riprodotto.

Arresto della riproduzione
* Premere STOP (H).

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Operazioni con dischi

Scelta di varie funzioni di
ripetizioni shuffle

Operazioni di riproduzione
video (DVD/VCD/SVCD)

Ripetizione e shuffle

* Ogni volta che si preme REPEAT
durante la riproduzione, il contenuto
del display del pannello anteriore
cambia nel modo seguente:

DVD
= RPT ONE (ripetizione di capitolo)
= RPT TT (ripetizione di titolo)
=> SHUFFLE (shuffle)
=> RPT SHF (ripetizione shuffle)
- RPT OFF (ripetizione off)

VCD/SVCD/CD
- RPT ONE (ripetizione di un brano)
= RPT ALL (ripetizione di disco)
= SHUFFLE (shuffle)
= RPT SHF (ripetizione shuffle)
= RPT OFF (ripetizione off)

MP3/WMA/DivX
= RPT ONE (ripetizione di un brano)
= RPT FLD (ripetizione di cartella)
- SHUFFLE (shuffle)
- RPT OFF (ripetizione off)

Nota:
— Per VCD, la riproduzione ripetuta non é

possibile se la modalita PBC viene scelta.

Ripetizione di una sezione entro

un capitolo/brano

1 Mentre si riproduce un disco, premere
A-B nel punto desiderato.

2 Premere A-B nel punto di fine desiderato.

* A e B possono venire scelti solo

all'interno dello stesso capitolo/brano.

=» La sezione scelta viene ripetuta
continuamente.

3 Per abbandonare la funzione, premere
A-B.

Uso del menu del disco

Inseriti certi dischi, sullo schermo puo
apparire un menu.

Per scegliere una caratteristica di
riproduzione o un elemento

* Usare 4/»/A/V o i pulsanti numerici
(0-9), poi premere ENTER/OK per
iniziare la riproduzione.

Per aprire o uscire da un menu
* Premere MENU.

Rallentatore

Potete riprodurre il video al rallentatore.
Premere A per il rallentatore all’indietro o
V per il rallentatore in avanti.

Durante il rallentatore, premere A/V pil
volte per scegliere la velocita desiderata.
Per riprendere la riproduzione normale,
premere PLAY ().

Nota:
— Il rallentatore allinverso non é disponibile
per VCD e SVCD.

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Operazioni con dischi

Ingradimento

Questa funzione permette di ingrandire o
ridurre I'immagine sullo schermo del
televisore e scorrerla a piacere.

Premere ZOOM varie volte durante la

riproduzione per visualizzare I'immagine

con dimensioni differenti.

* Usare <4/»/A/V per scorrere
'immagine ingrandita.

=» La riproduzione continua.

Premere ZOOM pill volte per tornare alle

dimensioni originali.

Ripresa della riproduzione
dall’ultimo punto di arresto
Potete riprendere la riproduzione degli
ultimi 10 dischi anche se questi sono stati
espulsi o nel frattempo quest’unita & stata
spenta.

Caricare uno degli ultimi 10 dischi

riprodotti.

=> “CARICAMENTOQ?” appare sul
televisore.

Premere PLAY (»>) mentre

“CARICAMENTO?” viene visualizzato sullo

schermo televisivo.

=» “CONTINUA RIPR” appare sullo
schermo del televisore ed il disco viene
riprodotto dall’ultimo punto.

Per cancellare la modalita di ripresa

della riproduzione

* Arriproduzione ferma, premere STOP
(M) un’altra volta.

Visualizzazioni sullo schermo
(OSD)

Il menu OSD mostra le informazioni di
riproduzione del disco (ad esempio il
numero di titolo o di capitolo, il tempo di
riproduzione trascorso o la lingua audio/
dei sottotitoli). Un numero di operazioni &
possibile senza interrompere la
riproduzione del disco.
Durante la riproduzione, premere ON
SCREEN.
=» Una lista delle informazioni disponibili
sul disco appare sullo schermo del
televisore.

DVD

02/14
CAPITOL 02/14
AUDIO 5.1CANALI
SOTTOTIT ENG

YCD/SVCD

02/14
0:49:17
0:03:43

DUR DISCO

DUR BRANO
RIPETI DISATTIVO

Premere A/V per vedere le informazioni e
quindi ENTER/OK per avere accesso alla
voce scelta.

Usare i pulsanti numerici (0-9) per

impostare un numero/un tempo o

premere A/V per scegliere e quindi

premere ENTER/OK per confermare la

scelta fatta.

=» La riproduzione si porta al tempo o
titolo/capitolo/brano scelto.

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Operazioni con dischi

Scelta del titolo/capitolo/brano
(DVD/VCD)

1 Premere A/V per scegliere [TITOL] o
[CAPITOL] (DVD) o [BRANO] (VCD).

2 Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

3 Scelta di un titolo, capitolo o numero di

brano usando i pulsanti numerici (0-9).

Ricerca a tempo (DVD/VCD)

1 Premere A/V per scegliere [DUR
TITOLO] o [DUR CAPITOLQO] (DVD) o
[DUR BRANO] o [DUR DISCO] (VCD).
* [DUR TITOLOQO] si riferisce alla durata

totale del titolo attuale mentre [DUR
CAPITOLQ] indica la durata totale del
capitolo attuale.

2 Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

3 Impostare ore, minuti e secondi da sinistra
a destra con i pulsanti numerici (0-9)
(ad es.00:34:27).

Audio/sottotitoli/angolazione (DVD)
Potete cambiare [AUDIO], [SOTTOTIT]
o [ANGOL] se queste funzioni sono
disponibili sul disco che state
riproducendo.

1 Premere A/V per scegliere [AUDIO],
[SOTTOTIT] o [ANGOL].

2 Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

3 Per l'audio ed i sottotitoli:
Premere A/V per evidenziare la voce
desiderata, poi ENTER/OK.
OPPURE
Per I'angolazione:
Scegliere un angolo usando i pulsanti
numerici (0-9).

Display di ripetizione/del tempo
(DVD/VCD)

Premere A/V per scegliere [RIPETI] o [VIS
DURATA].

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

Premere A/V per evidenziare la voce
desiderata, poi ENTER/OK.

Display del tempo (CD)

Ogni volta che si preme ON SCREEN, il

contenuto del display del tempo cambia
nel modo seguente:

|—:TOT TRASCORSO — TOTALE RIMAN

SINGLO RIMAN <«—— SINTRASCORSO :|

Caratteristiche speciali dei
DVD

Riproduzione per titolo

Premere MENU.

=¥ Il menu dei titoli appare sul televisore.
Usare 4/»/A/V o i pulsanti numerici
(0-9) per scegliere un’opzione di
riproduzione.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

Angolazione della telecamera

* Premere ANGLE piu volte per
scegliere I'angolazione desiderata.

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Operazioni con dischi

Audio

Cambio della lingua e/o del formato

audio

* Premere AUDIO piu volte per
scegliere una lingua audio.

Sottotitoli

* Premere SUBTITLE piu volte per
scegliere una lingua per i sottotitoli.

Caratteristiche speciali VCD/
SVCD

Playback control (PBC)

Per VCD con la funzione Playback

Control (PBC) (solo versione 2.0)

Premere MENU per scegliere “PBC

ATTIVO” o “PBC DISATTIVO”.

=» Se si sceglie “PBC ATTIVO”, il menu del
disco (se disponibile) appare sullo
schermo televisivo.

* Usare ¢ /PP 0 i pulsanti
numerici (0-9) per scegliere
un’opzione di riproduzione.

* Durante la riproduzione, premere
TOP MENU/RETURN per
tornare alla schermata del menu.

Per saltare il menu degli indici e

riprodurre un disco direttamente

dall’inizio,

* Premere MENU del telecomando per
disattivare la modalita PBC.

Funzione di anteprima

Premere SCAN.
=>» Una lista appare sullo schermo del
televisore.

SELEZIONA TIPO DIGEST:
DIGEST BRANO
INTERVALLO DISCO

INTERVALLO BRANO

Premere A/V per scegliere [DIGEST
BRANOY], [INTERVALLO DISCO] o
[INTERVALLO BRANO].

DIGEST BRANO

Questa funzione minimizza I'immagine per
ogni brano e ne visualizza sei alla volta sullo
schermo per aiutarvi a trovare quello che
cercate.

INTERVALLO DISCO

Questa funzione viene usata per dividere il
disco in sei parti ad intervalli regolari e
visualizzarle su di una pagina per aiutarvi ad
esplorare l'intero disco.

INTERVALLO BRANO

Questa funzione viene usata per dividere
un brano in sei parti ad intervalli regolari e
visualizzarle su di una pagina per aiutarvi ad
esplorare I'intero brano.

Nota:

— Potete scegliere solo [INTERVALLO
BRANOY] durante la riproduzione a sistema
PBC disattivato.

Premere ENTER/OK.

=>» Le anteprime appaiono sul televisore.

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Operazioni con dischi

TIPO:TITOL
SELEZ(01-06):- -
ESCI MENU  AVAN G

(Esempio di 6 anteprime visualizzate)

4 Usare 4/»/A/V per scegliere un brano o i
pulsanti numerici (0-9) per digitare il
numero del brano scelto accanto a
[SELEZ].

Premere <@/ PP per aprire la pagina
precedente o successiva.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

Per abbandonare la funzione delle

anteprime

* Usared/»/A/V per evidenziare [ESCI],
quindi ENTER/OK.

Per tornare al livello precedente del
menu

* Usared/»/A/V per evidenziare
[MENU], quindi ENTER/OK.

Per CD:

* A riproduzione ferma, premere SCAN.

=» Ciascun brano viene riprodotto per
qualche secondo.

Riproduzione di dischi dati
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

Uso in generale

Caricare un disco

* |l periodo richiesto per la scansione del
disco puo superare i 30 secondi nel caso
di configurazioni di cartella e file molto
complesse.

=¥ Il menu del disco dati appare sul
televisore.

00:00 00:00
001/020

- Favorite

La riproduzione inizia automaticamente. In
caso diverso, premere PLAY (B).

Durante la riproduzione, potete:

* Premere <€/ >P>| per scegliere un
altro branoffile dalla cartella attuale.

* Premere PAUSE (ll) per portare la
riproduzione in pausa.

Nota:

— In certi casi pud non essere possibile
riprodurre certi brani MP3/WMA/JPEG/
DivX a causa della configurazione e delle
caratteristiche del disco o delle condizioni
della registrazione.

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Operazioni con dischi

Scelta di una cartella e di un
branolffile

Premere A/V per scegliere una cartella e
ENTER/OK per aprirla.

Premere A/V per scegliere un branoffile.
Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

=» La riproduzione inizia dal file scelto e
continua fino alla fine della cartella.

Ripetizione e shuffle

Se il menu di dischi di file MP3/file WMA/

immagini JPEG appare sullo schermo:

* Premere RIPETI piu volte per scegliere
una “Modalita di riproduzione”.

=» CARTELLA: i file vengono riprodotti
una volta.

=» RIPETI UNO: un file viene riprodotto
varie volte.

=>» RIPETI CARTELLA: tutti i file di una
cartella vengono riprodotti varie volte.

=» CASUALE: tutti i file della cartella
attuale vengono riprodotti in ordine
casuale.

Caratteristiche speciali dei
dischi

Caricare un disco di immagini (JPEG, CD

Kodak Picture o Fujicolor).

=¥ Per i dischi di file JPEG, il menu del disco
appare sul televisore.

=» Con i CD Kodak Picture e Fujicolor, lo
slideshow inizia immediatamente.

Premere PLAY (») per dare inizio allo
slideshow.

Funzione di anteprima
Questa funzione visualizza il contenuto
della cartella attuale o dell’intero disco.

Premere STOP (M) durante la
riproduzione.
=» 12 anteprime appaiono sul televisore.

Premere <@/ B>P>| per visualizzare altre
immagini sulla pagina precedente/
successiva.

Usare «4/»/A/V per evidenziare una delle
immagini e quindi premere ENTER/OK
per iniziare la riproduzione.

OPPURE
Spostare il cursore in modo da evidenziare
EECHE alla fine della pagina ed iniziare la
riproduzione dalla prima immagine della
pagina successiva.

Per dischi JPEG:

4

Premere MENU per tornare al menu del
disco di file JPEG.

Ingrandimento di immagini

Premere ZOOM varie volte durante la
riproduzione per visualizzare I'immagine
con dimensioni differenti.

Usare 4/»/A/V per vedere un'immagine
ingrandita.

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Operazioni con dischi

Riproduzione multiangolazione

* Durante la riproduzione, premere
</»/AIV per far girare 'immagine sullo
schermo del televisore.
<« fa girare 'immagine in senso

antiorario
»: fa girare 'immagine in senso orario
A: ribalta 'immagine verticalmente
V: ribalta 'immagine orizzontalmente

Effetto di scansione

* Premere ANGLE pil volte per
scegliere un effetto di scansione.

=¥ | vari effetti di scansione appaiono
nell’angolo superiore sinistro del
televisore.

Riproduzione di file MP3 e JPEG
contemporaneamente

Caricare un disco che contiene sia file MP3
che file JPEG.
=» Il menu del disco appare sul televisore.

Scegliere un file MP3.

Durante la riproduzione di file MP3,

scegliere un file JPEG dallo schermo e

premere PLAY (»).

=» | file di immagini vengono riprodotti in
sequenza fino alla fine della cartella.

Per far terminare la riproduzione
simultanea, premere MENU e poi
STOP (m).

Nota:

— Alcuni file non possono venire riprodotti a
seconda delle caratteristiche loro o della
registrazione.

Caratteristiche DivX speciali

File DivX includenti solo le
caratteristiche DMF (DivX Media
Format)

Menu interattivi

Caricare un disco
=¥ Il menu interattivo appare sul televisore.

Usare €4/»/A/V per scegliere un capitolo.

Premere ENTER/OK o PLAY (») per
far iniziare la riproduzione del capitolo
scelto.

Per raggiungere il menu interattivo

* Durante la riproduzione, premere
MENU.

Per tornare alla schermata del menu

di un disco dati

* Quando appare il menu interattivo,
premere STOP (H).

Lingue del sonoro e dei sottotitoli

Per scegliere una lingua del sonoro

* Durante la riproduzione, premere
AUDIO per cambiare la lingua audio
per la riproduzione.

Per scegliere una lingua dei

sottotitoli

* Durante la riproduzione, premere
SUBTITLE per cambiare o attivare-
disattivare la lingua dei sottotitoli.

Nota:

— Per informazioni sui file dei sottotitoli
esterni, consultare “Visualizzazione di file
esterni per sottotitoli DivX” a pagina 31.

SUGGERIMENTI: Le caratteristiche descritte qui possono non essere utilizzabili con certi dischi.
Consultare sempre le istruzioni in dotazione al disco.
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Menu di impostazione

L'impostazione viene fatta dallo schermo
del televisore, permettendo la
personalizzazione del funzionamento di
quest’unita.

Menu di impostazione generale

Premere SETUP.

Premere €/P per scegliere I'icona
“Impostazioni generali”.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

o n S &
| PhGnAwOSTAZOMGRERAY |

BLOCCA DISCO

LUM DISPLAY
PROGRAMMA
LINGUA OSD
SCREEN SAVER
SONNO

AUTO STANDBY
CODICE DIVX(R) VOD

Blocco/sblocco della visione di
dischi

Non tutti i dischi sono classificati o
codificati dal loro fabbricante. Potete
prevenire la riproduzione di un disco
particolare bloccandone la visione. Su
questa unita & possibile bloccare fino a 40
dischi.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per
evidenziare [BLOCCA DISCO], quindi ».

BLOCCA

Scegliere questa voce per bloccare la
riproduzione del disco attuale. L’accesso
ad un disco bloccato richiede la
conoscenza di un password a sei cifre.

Il password predefinito € “000 000”
(consultare “Cambio del password” a
pagina 31).

SBLOCCA

Scegliere quest’opzione per sbloccare il disco
e permetterne la riproduzione in futuro.
Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

llluminazione del display del
pannello anteriore

Potete scegliere a piacere il livello di
illuminazione del display del pannello anteriore.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per
evidenziare [LUM DISPLAY], quindi .
100%

Scegliere questa voce per ottenere la
massima luminosita.

70%

Scegliere questa voce per ottenere una
luminosita media.

40%

Scegliere questa voce per ottenere la
luminosita minima.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Programmazione di brani da
dischi (salvo MP3/WMA/JPEG/
DivX)

Potete riprodurre un disco nell’ordine che
desiderate programmando i brani da
riprodurre. Potete memorizzare fino a 20
brani per disco per un massimo di 10 dischi.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per scegliere
[PROGRAMMA], e poi P per scegliere
[INSERISC MENU].

Premere ENTER/OK per confermare la

scelta fatta.

=» Il menu di impostazione appare sul
televisore.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

PROGR: BRANO (01-17)

[Cios E]--
[Z]10 [ _
[ s]
[ - L] -
=1 [10]__
ESCI INIZIA AVAN (»)

Per programmare i propri brani/
capitoli preferiti

Usare i pulsanti numerici (0-9) per
digitare un numero di brano/capitolo.

Usare 4/»/A/V per portare il cursore in

avanti di una posizione.

* Se il numero di brani/capitoli supera il
dieci, premere BB per portarsi alla
pagina seguente e proseguire con la
programmazione.

OPPURE

* Usare 4/»/A/V per evidenziare
[AVAN] dal menu di programmazione e
poi premere ENTER/OK.

Ripetere le fasi 3—4 per digitare un altro
brano/capitolo.

Per rimuovere un brano
Usare <4/»/A/V per portare il cursore
presso il brano da rimuovere.

Premere ENTER/OK per rimuovere il
brano dal programma.

Per iniziare la riproduzione del

programma

Usare 4/»/A/V per evidenziare [INIZIA]

dal menu di programmazione e poi

premere ENTER/OK.

=* La riproduzione inizia dai brani scelti
nella sequenza programmata.

Per uscire dal programma di
riproduzione

Usare 4/»/A/V per evidenziare [ESCI] dal
menu di programmazione e poi premere
ENTER/OK.

Lingua OSD

Questo menu contiene varie opzioni per la
lingua di visualizzazione sullo schermo
(OSD). Per maggiori dettagli, consultare
“Impostazione della lingua OSD” a

pagina 11.

Salvaschermo

Questa funzione viene usata per attivare o
disattivare lo screen saver.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per
evidenziare [SCREEN SAVER], quindi ».

ATTIVO

Scegliere questa opzione per disattivare la
visualizzazione sullo schermo a
riproduzione ferma o in pausa per oltre 15
minuti.

DISATTIVO

Scegliere quest’opzione per disattivare il
salvaschermo.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Timer di spegnimento

Questa caratteristica automaticamente
imposta la modalita di standby dopo che &
trascorso un certo periodo.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI

GENERALI”, premere A/V per
evidenziare [SONNOY], quindi P>.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

Premere A/V per scegliere 2 Premere ENTER/OK per uscire dalla
un’impostazione. schermata.
* Potete scegliere 30, 60, 90, 120 0 150 3 Usare il codice di registrazione per

minuti. Scegliere [DISATTIVO] per acquistare o affittare video dal servizio

c‘anc.ellare la funzione di spegnimento DivX® VoD presso www.divx.com/vod.

Via timer. Seguire le istruzioni e scaricare il video su
Premere ENTER/OK per confermare la di un CD-R/RW e riprodurlo con
scelta fatta. quest’unita.

Note:

Standby automatico — Tutti i video scaricati da DivX® VOD
Questa funzione viene usata per attivare o possono venire riprodotti con quest'unita.
disattivare la modalita di attesa quando la — La caratteristica di ricerca a tempo non &
riproduzione del disco viene interrotta per disponibile durante la riproduzione di film
oltre 30 minuti. DivX.
In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per Menu di impostazione audio
evidenziare [AUTO STANDBY], quindi .
ATTIVO 1 Premere SETUP.
Scegliere questa voce per portare 2 Premere €/ per scegliere I'icona
quest’unita automaticamente in standby “Impostazioni audio™.
quando la riproduzione del disco viene 3 Premere ENTER/OK per confermare la =
fermata o portata in pausa per oltre 30 scelta fatta. =
minuti. %

DISATTIVO DO &
Scegliere quest’opzione per disattivare lo _

standby automatico. USCITA ANALOG
. AUDIO DIGITAL
Premere A/V per scegllere CAMPIONATURA CD
un’impostazione, poi ENTER/OK per MODALITA’ NOTTE
confermare la selezione fatta. SINCRONIz. AV
Codice di registrazione DivX®
VOD
Yamaha vi fornisce un codice DiVX®VOD |mposta_zione dell’uscita
(Video On Demand) che permette di analogica

affittare o acquistate video usando il
servizio DivX®VOD.

Per maggiori dettagli, visitare il sito Web
www.divx.com/vod.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per
evidenziare [CODICE DIVX(R) VOD],
quindi P>.

=> I codice di registrazione appare.

Impostare I'uscita analogica in modo adatto
alle caratteristiche di riproduzione di
quest’unita.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,
premere A/V per evidenziare [USCITA
ANALOG], quindi ».

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

STEREO

Scegliere questa voce per scegliere I'uscita
stereo, che produce suono dai soli
diffusori anteriori.

S/ID

Scegliere questa voce se quest’unita &
collegata ad un decodificatore Dolby Pro
Logic.

VIRT SURROUND

Scegliere questa voce per riprodurre canali
di circondamento virtuali.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Impostazione dell’uscita digitale
Le [AUDIO DIGITAL] opzioni sono:
“USCITA DIGIT” e “USCITA LPCM”.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,

premere A/V per evidenziare [AUDIO
DIGITAL], quindi ».

Premere A/V per evidenziare un’opzione.

Premere P> per scegliere un menu
secondario.

USCITA DIGIT

Regolare I'uscita digitale a seconda dei
collegamento audio component opzionali
fatti.

DISATTIVO

Scegliere questa voce per disattivare
l'uscita digitale.

TUTTI

Scegliere questa voce se avete collegata la
presa di uscita audio digitale ad un
decodificatore/ricevitore multicanale.

SOLO PCM
Scegliere questa voce se il vostro

ricevitore non ¢ capace di decodificare
segnale audio multicanale.

USCITA LPCM

Scegliere questa voce se si € collegata
quest’unita ad un ricevitore PCM
compatibile via terminali digitali, ad
esempio quello coassiale. In questo caso,
potrebbe esser necessario regolare
“USCITA LPCM”.

| dischi vengono registrati ad una certa
frequenza di campionamento. Maggiore &
la frequenza di campionamento, migliore la
qualita del suono.

48KHz

Scegliere questa voce per riprodurre dischi
registrati ad una frequenza di
campionamento di 48 kHz. Tutti gli stream
di dati PCM a 96 kHz (se disponibili)
vengono convertiti ad una frequenza di
campionamento di 48 kHz.

96KHz

Scegliere questa voce per riprodurre dischi
registrati ad una frequenza di
campionamento di 96 kHz. Se i dischi a 96
kHz sono protetti dalla duplicazione,
l'uscita digitale viene automaticamente
convertita ad una frequenza di
campionamento da 48 kHz.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Aumento della frequenza di
campionamento di CD

Questa caratteristiche permette di
convertire CD a frequenze di
campionamento superiore usando
elaborazioni digitali del segnale sofisticate
per migliorare la qualita del suono. Se si
usa questa funzione, quest’unita passa
automaticamente alla modalita stereo.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,

premere A/V per evidenziare
[CAMPIONATURA CD], quindi ».

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

DISATTIVO

Scegliere quest’opzione per disattivare
'aumento della frequenza di
campionamento dei CD.

88.2kHz (X2)

Scegliere quest’opzione per raddoppiare la
frequenza di campionamento originale del
CD.

176.4kHz (X4)

Scegliere quest’opzione per quadruplicare
la frequenza di campionamento originale
del CD.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Nota:
— Quest’unita é valida solo per il segnale
emesso dalle prese analogiche.

Modalita di ascolto notturno

In modalita di ascolto notturno, un volume
di uscita alto viene diminuito ed uno basso
aumentato fino ad un livello intermedio.
Questa funzione ¢ utile per guardare film
di azione senza disturbare altri a notte
fonda.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO?”,
premere A/V per evidenziare
[MODALITA’ NOTTE], quindi P>.
ATTIVO

Scegliere quest’opzione per portare il
volume a livelli intermedi. Questa funzione
¢ disponibile solo per film Dolby Digital.
DISATTIVO

Scegliere questa voce per ottenere tutta la
gamma dinamica del suono surround.
Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Sincronizzazione del parlato

Questa caratteristica permette di ritardare
la riproduzione per sincronizzarla con le
immagini. Cio puo essere necessario se si
usano certi monitor a cristalli liquidi o
proiettori.

In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,
premere 4/P per evidenziare
[SINCRONIZ. A/V], quindi P.

Premere €/» per regolare il tempo di
ritardo (fra 00 ms e 200 ms) quindi
premere ENTER/OK per confermare
I'operazione.

Menu di impostazione video

Premere SETUP.

Premere €/P per scegliere I'icona
“Impostazioni video”.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

0O B & @
EEEE

TIPO TV
VISUALIZZ TV
PROGRESSIVO
IMPOST COLORE
COMPONENTE

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

Il rapporto fra 'impostazione di
quest’unita ed il televisore

Se il rapporto di forma del televisore & 4:3:

TV type

Questo menu contiene le opzioni di scelta
del sistema di colore del televisore usato.

L . H q Disco i
E’er magglc?rl dettag!l, cor.15u|tar.e . p riprodotto Televisore
Impostazione del tipo di televisore e di :
. 'Y} . i
display” a pagina 10. G % .
4:3 PAN 3
SCAN

Regolazione della visualizzazione
sul televisore 4:3

Potete adattare il rapporto di forma di
queste immagini a quello del vostro

televisore. Il formato scelto deve essere GE
disponibile sul disco. Se non lo fosse, 4:3 LETTER
I'impostazione fatta non viene usata per la Box
riproduzione. 4:3

bI-

1 In “PAG IMPOST VIDEO”, premere A/V
per evidenziare [VISUALIZZ TV], quindi ».

2 Premere A/V per evidenziare una delle
seguenti opzioni.
4:3 PAN SCAN
Scegliere questa voce se il rapporto di
forma del vostro televisore € 4:3 e volete 16:9
ambedue tagliare o formattare ambedue i
lati del'immagine perché entri nello
schermo. 4:3

Se il rapporto di forma del televisore &
16:9 (widescreen):

Disco
riprodotto

Televisore

ystazion

33

*2
4:3 LETTER BOX
Scegliere questa voce se il rapporto di
forma del televisore & 4:3. In questo caso, *1: Se il disco non viene assegnato alla
lo schermo visualizza un’immagine wide riproduzione panscan, viene riprodotto
con fasce nere sopra e sotto. in modalita letterbox.

*2: | lati del'immagine possono allungati su
certi schermi. In questo caso,
controllare le dimensioni dello
schermo e il rapporto di forma del
proprio televisore.

16:9
Scegliere quest’opzione se si possiede un
televisore widescreen.

3 Scegliere una voce e poi premere
ENTER/OK per confermare la scelta
fatta.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

Progressive

Questa caratteristica € valida solo se si &
collegata quest’unita ad un televisore a
scansione progressiva attraverso le prese
video component (consultare “Prese video
component <A>" a pagina 8).

In “PAG IMPOST VIDEQ”, premere A/VY
per evidenziare [PROGRESSIVO],

quindi .

DISATTIVO

Scegliere quest’opzione per disattivare la
funzione di scansione progressiva.

ATTIVO

Scegliere quest’opzione per attivare la
funzione di scansione progressiva.

2 Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Note sull’attivazione della scansione

progressiva:

— Assicurarsi che il proprio televisore
possieda la scansione progressiva.

— Collegamento con un cavo video
component

IL CLIENTE DEVE TENER PRESENTE CHE NON
TUTTI I TELEVISORI AD ALTA DEFINIZIONE
SONO DEL TUTTO COMPATIBILI CON QUESTO
PRODOTTO E CHE SIPOSSONO QUINDI AVERE
DISTURBI NELLE IMMAGINI. NEL CASO DI
PROBLEMI AD IMMAGINI A SCANSIONE
PROGRESSIVA 525 O 625, SIRACCOMANDA DI
PASSARE ALL'USCITA “DI DEFINIZIONE
STANDARD". PER QUALSIASI DOMANDA SULLA
COMPATIBILITA DEI MODELLI 525P E 625P DI
LETTORE DVD, ENTRARE IN CONTATTO CON
UN NOSTRO CENTRO ASSISTENZA.

Quest'unita e compatibile con l'intera linea di
prodotti YAMAHA, inclusi i proiettori DPX-1300,
PDX-830 ed il monitor al plasma PDM-4220.

Impostazione delle immagini

Quest'unita possiede tre diverse
impostazioni predefinite del colore delle
immagine ed una personalizzabile.

In “PAG IMPOST VIDEQ”, premere A/V
per evidenziare [IMPOST COLORE],
quindi P.

STANDARD

Scegliere questa impostazione come
standard per le immagini.

LUMINOSO

Scegliere questa impostazione per rendere
immagine televisiva pit luminosa.

MORBIDO

Scegliere questa impostazione per rendere
immagine televisiva pit morbida.

PERSONALE

Scegliere quest’opzione per personalizzare
il colore delle immagini regolando la
luminosita, il contrasto, la tinta ed il colore
(saturazione).

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Se avete scelto [PERSONALE] nella fase 1,

passare a quelle 4-7.

=> [l menu “IMPOS IMMAG PERSONAL”
appare.

D B & @
T

COCCE s—
TINTA o
COLORE o

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

4 Premere A/V per evidenziare una delle
seguenti opzioni.

LUMINOSITA

Aumentare il valore per rendere piu
luminosa I'immagine o viceversa. Zero (0)
¢ il valore di luminosita medio.
CONTRAST

Aumentare il valore per rendere pitl nitida
I'immagine o viceversa. Zero (0) ¢ il valore
di contrasto medio.

TINTA

Aumentare il valore per rendere piti scura
'immagine o viceversa. Zero (0) & il valore

di impostazione medio del parametro tint.

COLORE

Aumentare il valore per rendere pil vivido
il colore dell'immagine o viceversa. Zero
(0) ¢ il valore di impostazione medio.
Premere €/P per regolare I'impostazione
nel modo pitl adatto alle proprie
preferenze personali.

Ripetere le fasi 4-5 per regolare le altre
caratteristiche del colore.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

Regolazione di YUV/RGB

Quest’unita permette di impostare la
modalita di uscita del segnale video RGB
(via SCART) o YUV (Y P8 PRr).

In “PAG IMPOST VIDEO?”, premere A/VY
per evidenziare [COMPONENTE],
quindi P.

YUV

Scegliere questa voce per usare
collegamenti video component.

RGB

Scegliere questa voce per i collegamenti
SCART.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Menu di impostazione delle
preferenze

Premere STOP (M) due volte per fermare
la riproduzione (se in corso), quindi
SETUP.

Premere €/ per scegliere I'icona
“Impostazioni preferenze”.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

0O & © &
[FEERamE

AUDIO

SOTTOTIT

MENU DISCO

CONT GENITORI

ELENCO VR

NAV MP3/JPEG

SOTTOTTI DIVX

PASSWORD -

Menu dell’audio, dei sottotitoli e
del disco

Questi menu contengono opzioni
linguistiche per l'audio, i sottotitoli ed i
menu dei dischi registrati sul DVD. Per
maggiori dettagli, consultare
“Impostazione della lingua dell’audio, dei
sottotitoli e del menu del disco (solo
DVD-Video)” a pagina 12.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Restrizione della riproduzione
per bambini

Alcuni DVD possiedono un sistema di
restrizione della visione dell’intero disco o
di certe scene. Questa caratteristica
permette di impostare un livello di
restrizione particolare.

| livelli di restrizione vannoda1a8e
dipendono dai paesi. Potete proibire la
riproduzione di certi dischi non adatti a
bambino o riprodurre al loro posto scene
alternative.

In “PAGINA PREFERENZE”, premere
A/V per evidenziare [CONT GENITORI],
quindi .

0O B = &
N

AUDIO 1 SICURO
SOTTOTIT 2G
MENU DISCO 3CG

4CG13
ELENCO VR 5CGR
NAV MP3/JPEG 6R
SOTTOTTI DIVX 7NC17
PASSWORD

Premere A/V per evidenziare il livello di

proibizione del disco caricato e poi

premere ENTER/OK.

* Per disattivare le restrizioni alla visione
e permettere la riproduzione di tutti i
dischi, scegliere [8 X ADULTI].

Usare i pulsanti numerici (0-9) per

digitare un password a sei cifre (consultare

“Cambio del password” a pagina 31).

=»| DVD che possiedono una valutazione
oltre il livello da voi scelto non vengono
riprodotti senza il password a sei cifre.

1

Nota:

— Alcuni DVD non possiedono codici di
restrizione nonostante la custodia ne porti
uno. La caratteristica di restrizione della
visione non funziona con tali dischi.

Riproduzione di segnale di
formato VR

| dischi di formato VR (Video Recording)
sono riproducibili in due modi.
ORIGINALE e ELENCO RIPROD. Questa
caratteristica non & disponibile con dischi
non di formato VR.

In “PAGINA PREFERENZE”, premere
AV per evidenziare [ELENCO VR],
quindi P>.

ELENCO ORIGINALE

Scegliere quest’opzione per riprodurre i
titoli originariamente sul disco.

ELENCO RIPROD.

Scegliere quest’opzione per riprodurre
una versione editata del disco. Questa
caratteristica e disponibile solo quando &
stata creata una play list.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

Riproduzione di dischi di formato VR
Premere SETUP per chiudere il menu di
impostazione.

Premere PLAY (») per iniziare la
riproduzione con I'impostazione scelta.

Anteprima del formato VR

Durante la riproduzione, premere SCAN.
=>» Una lista appare sullo schermo del
televisore.

SELEZIONA TIPO DIGEST:
DIGEST TITOLO
INTERVALLO TITOLO

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

6 Premere A/V fino a evidenziare [DIGEST
TITOLO] o [INTERVALLO TITOLO].

DIGEST TITOLO

Questa funzione visualizza anteprime dei

titoli sullo schermo. Vengono visualizzate

fino a sei anteprime per pagina.

* Nella modalita ELENCO ORIGINALE
vengono visualizzati i titoli
originariamente nel disco.

* Nella modalita ELENCO RIPROD.,,

vengono visualizzati i titoli nella play list.

INTERVALLO TITOLO

Questa funzione divide e visualizza il

contenuto di ciascun titolo al momento

riprodotto ad intervalli regolari, rendendo

facile I'individuazione di scene particolari.

Vengono visualizzate fino a sei anteprime

per pagina.

* Se il titolo riprodotto & corto, viene
usata invece la funzione DIGEST
TITOLO.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.
=> Le anteprime appaiono sul televisore.

TIPO:TITOL
SELEZ(01-06):- -
ESCI MENU  AVAN G»)

(Esempio di 6 anteprime visualizzate)

8 Usare 4/»/A/V per scegliere un titolo o i

pulsanti numerici (0-9) per digitare il

numero del titolo scelto accanto a

[SELEZ].

* Premere <€/ PP per aprire la
pagina precedente o successiva.

Premere ENTER/OK per confermare la
scelta fatta.

Per abbandonare la funzione delle

anteprime

* Usared/»/AlV per evidenziare [ESCI],
quindi ENTER/OK.

Per tornare al livello precedente del

menu

* Usared/»/A/V per evidenziare
[MENU], quindi ENTER/OK.

Menu MP3/JPEG

MP3/JPEG Navigator puo venire usato solo
se il disco contiene un menu. Esso
permette di scegliere differenti menu per
facilitare la navigazione.

In “PAGINA PREFERENZE”, premere
AV per evidenziare [NAV MP3/JPEG],
quindi .

SENZA MENU

Scegliere quest’opzione per visualizzate
solo il menu di una cartella di file MP3/di un
CD di immagini.

CON MENU

Scegliere quest’opzione per visualizzate
solo il menu di una cartella di file MP3/di un
CD di immagini.

Premere A/V per scegliere
un’impostazione, poi ENTER/OK per
confermare la selezione fatta.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

Visualizzazione di file esterni per
sottotitoli DivX

Le serie di font elencate di seguito sono
disponibili per file esterni per sottotitoli
DivX. Questa impostazione permette di
impostare il font adatto al file dei
sottotitoli.

In “PAGINA PREFERENZE”, premere
AV per evidenziare [SOTTOTTI DIVX],
quindi .

Premere A/V per evidenziare uno dei
seguenti gruppi di lingue.

GRUPPO1:

Albanese (sq), Basco (eu), Catalano (ca),
Danese (da), Olandese (nl), Inglese (en),
Faroese (fo), Finlandese (fi), Francese (fr),
Tedesco (de), Islandese (is), Gaelico
Irlandese (ga), Italiano (it), Norvegese (no),
Portoghese (pt), Reto-romancio (rm),
Gaelico scozzese (gd), Spagnolo (es),
Svedese (sv)

GRUPPO2:

Albanese (sq), Croato (hr), Ceco (cs),
Ungherese (hu), Polacco (pl), Romeno
(ro), Slovacco (sk), Sloveno (sl)
GRUPPO3:

Bulgaro (bg), Bielorusso (be), Macedone
(mk), Russo (ru), Serbo (sr), Ucraino (uk)
GRUPPOA4:

Ebraico (iw), Yiddish (ji)

GRUPPOS:

Turco (tr)

Scegliere un gruppo e poi premere

ENTER/OK per confermare la scelta
fatta.

Note:

— Alcuni dischi non possono venire riprodotti a
seconda delle caratteristiche loro o della
registrazione.

— Alcuni file esterni per sottotitoli possono
venire visualizzati scorrettamente o affatto.

— Per i file esterni di sottotitoli si supportano
le seguenti estensioni (tenere presente che
i file non appaiono nel menu di navigazione
del disco): .srt, .sub, .ssa, .smi

— Il nome del file del film deve venire ripetuto
allinizio del nome del file del file esterno dei
sottotitoli.

— Il numero di file esterni per sottotitoli che
possono venire scelti per lo stesso file di film
é al massimo di 10.

Cambio del password

Le funzioni di restrizione della visione e di
blocco del disco usano lo stesso password.
Digitare il password di sei cifre quando
venite invitati a farlo. Il password
predefinito &€ 000 000.

In “PAGINA PREFERENZE”, premere
AV per scegliere [PASSWORD], e poi P
per scegliere [CAMBIA].

D B v &

AUDIO
SOTTOTIT
MENU DISCO
CONT GENITORI
ELENCO VR
NAV MP3/JPEG
SOTTOTTI DIVX

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Menu di impostazione

2 Premere ENTER/OK per passare alla

“p . . Reinizializzazione del sistema
Pagina di cambio del password”.

La funzione PREDEFINITO reinizializza

n % @ tutte le opzioni ed impostazioni personali,

salva la parola d’ordine per CONT
GENITORI e BLOCCA DISCO.

VECC PASWORD 1 In “PAGINA PREFERENZE”, premere
NUOVPASWORD AV per scegliere [PREDEFINITO], e poi
CONFERM PSW

» per scegliere [INIZIALIZZA].

Premere ENTER/OK per confermare la

scelta fatta.

=» Tutte le impostazioni sono tornate ai
valori predefiniti.

OK 2

3 Usare i pulsanti numerici (0-9) per
digitare il password a sei cifre vecchio.
* La prima volta, digitare “000 000”.
* Se si dimentica il password a sei cifre,
digitare “000 000”.
Digitare le sei cifre del nuovo password.

5 Digitare di nuovo le sei cifre per
confermare il password usato.
6 Premere ENTER/OK per confermare il
password nuovo.
=¥ Il nuovo password a sei cifre & ora
valido.

PBC (Playback control)

La funzione PBC puo venire attivata o
disattivata. Questa caratteristica &
disponibile solo con Video CD 2.0 dotati di
caratteristica di controllo della
riproduzione (PBC). Per maggiori dettagli,
consultare “Playback control (PBC)” a
pagina 17.

SUGGERIMENTI: Per tornare al livello precedente del menu, premere 4.
Per uscire dal menu, premere SETUP.
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Codici di lingua

Questi codici possono venire usati per scegliere altre lingue. Questo non influenza
le opzioni in “AUDIO”, “SOTTOTIT” e “MENU DISCO”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Codici di lingua

Questi codici possono venire usati per scegliere altre lingue. Questo non influenza
le opzioni in “AUDIO”, “SOTTOTIT” e “MENU DISCO”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 | |Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volapuk 8679
Panjabi 8065 | | Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provengal; Occitan (post) 7967 | |Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379

341



Diagnostica

Se questa unita non funziona a dovere, consultare la tabella che segue. Se il
problema che avete non viene trattato o se i rimedi proposti non servono, spegnere
quest?unita, scollegare il cavo di alimentazione ed entrare in contatto col
rivenditore autorizzato o centro assistenza YAMAHA piu vicino.

Problema

Quest’unita non si accende

Rimedio

Collegare il cavo di alimentazione in modo corretto.
Premere STANDBY/ON del pannello anteriore per accendere
I'apparecchio.

Nessuna immagine

Consultare il manuale in dotazione al proprio televisore per scegliere
correttamente il canale Video In. Cambiare il canale del televisore fino
a che compare la schermata del DVD.

Accendere il televisore.

Controllare che il canale di uscita video impostato sia quello giusto
(consultare “Regolazione di YUV/RGB" a pagina 28).

Un televisore di tipo NTSC
non visualizza alcuna
immagine o la distorce

L'impostazione predefinita di [TIPO TV] e PAL. Impostare [TIPO TV]

su NTSC nel modo seguente;

1. Premere OPEN/CLOSE (A) del pannello anteriore e mantenere
premuto STOP (M) del telecomando per fare aprire il piatto
portadisco.

2. Premere il pulsante P> del telecomando.

3. Premere il pulsante AUDIO del telecomando.

Nessuna immagine viene
visualizzata se non si usano
collegamenti per scansione
progressiva (attraverso le
prese video component)

Per disattivare la scansione progressiva, fare quanto segue;

1. Premere OPEN/CLOSE (A) del pannello anteriore e mantenere
premuto STOP (M) del telecomando per fare aprire il piatto
portadisco.

2. Premere il pulsante 4 del telecomando.

3. Premere MUTE del telecomando per disattivare la scansione
progressiva. Quest'unita € impostata per il video component/
interlacciato.

Immagine distorta

Occasionalmente, una piccola quantita di distorsione puo apparire a
prescindere dal disco riprodotto. Questo non & perd un guasto.

Immagine da un DVD
distorta o in bianco e nero

Controllare che il disco sia compatibile con quest'unita (consultare
“Note sul formato dei dischi e del loro contenuto” a pagina 3).
Controllare che il parametro TV Type di quest'unita corrisponda al
tipo di disco e di televisore (consultare “Impostazione del sistema di
colore del televisore” a pagina 10).

La schermata non é
naturale o i sottotitoli
vengono visualizzati solo
parzialmente sul televisore
0 non vengono visualizzati
affatto

Controllare che le impostazioni del televisore di quest'unita
corrispondano alle dimensioni effettive del televisore (consultare
“Regolazione della visualizzazione sul televisore” a pagina 26).
Cambiare le dimensioni e le proporzioni impostate per il televisore.

Suono distorto o assente

Regolare il volume di riproduzione.

Controllare che i diffusori siano collegati correttamente.

Per quanto riguarda i file MP3/WMA, controllare che la frequenza di
scansione ed il bitrate siano compatibili con quest'unita (consultare
“Note sul formato dei dischi e del loro contenuto” a pagina 3).

Niente immagini o suono

Controllare che il cavo RGB/SCART sia collegato al dispositivo
corretto (consultare “Collegamenti stereo” a pagina 8).
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Diagnostica

Problema

Nessun audio digitale viene
emesso

Rimedio

Controllare i collegamenti digitali.

Se si riproduce segnale DTS, controllare che il ricevitore possa
decodificare DTS e "USCITA DIGIT" sia impostato su “TUTTI" (vedi
pagina 24)

Se si riproduce segnale MPEG-2, controllare che il ricevitore sia
compatibile. Altrimenti, controllare che “USCITA DIGIT" si trovi su
“SOLO PCM” (vedi pagina 24).

Controllare che il formato audio della lingua scelta sia compatibile col
ricevitore.

Il disco non viene
riprodotto

| CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL e DVD-R/RW/R DL possono venire
riprodotti solo se finalizzati.

Controllare che il disco abbia I'etichetta in alto.

Controllare se il disco ¢ difettoso provandone un altro.

Se si sono registrati i dischi di file JPEG, MP3 o WMA da sé, controllare
che contengano almeno 10 file JPEG o 5 file MP3/WMA.

Per quanto riguarda i file MP3/WMA, controllare che la frequenza di
scansione ed il bitrate siano compatibili con quest'unita. Per i file JPEG,
controllare che la risoluzione sia compatibile con quest'unita
(consuttare “Note sul formato dei dischi e del loro contenuto” a
pagina 3).

Controllare il codice di regione (consultare “Codici di regione” a
pagina 3).

L’immagine si congela
momentaneamente
durante la riproduzione

Controllare se il disco € sporco o graffiato e passarlo con un panno
pulito dal centro all'esterno.

Quest’unita non risponde al
telecomando

Puntare il telecomando direttamente sul sensore del pannello
anteriore.

Ridurre la distanza dal telecomando a quest'unita.

Sostituire le batterie del telecomando.

Reinserire le batterie con le polarita (+/—) orientate correttamente.

I pulsanti non funzionano

Per reinizializzare quest'unita, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente alternata per 5-10 secondi.

Quest’unita non risponde
ad alcuni comandi durante
la riproduzione

Certe operazioni non sono permesse dal disco. Consultarne la
custodia.

Quest’unita non puo
leggere CD/VCD

Prima di concludere che si tratta di un guasto, usare un pulente per
lenti CD/DVD per pulire la lente.

Alcune voci del menu non
possono venire scelte

Prima di scegliere il menu di impostazione, premere due volte
STOP (M) del telecomando.
Certi dischi possono non permettere la scelta di certe parti del menu.

La scansione progressiva
non puo venire attivata o
disattivata

Controllare che l'uscita del segnale video sia regolata su “YUV”
(consutltare “Regolazione di YUV/RGB" a pagina 28).

Nessun suono durante la
riproduzione di film DivX

Il codice audio potrebbe non essere supportato da quest'unita.
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Glossario

Analogico: Suono che non & stato convertito in
numeri. Il suono analogico varia, mentre quello
digitale ha valori numerici fissi. Queste prese
mandano audio ai due canali sinistro e destro.

Bit rate: La quantita di dati usata per
rappresentare una certa quantita di musica;
misurato in kilobit per secondo o kbps. Inoltre,
rappresenta la velocita di registrazione. In generale,
piti alto il bit rate o la velocita di registrazione e
migliore € il suono. | bit rate pit elevati pero
richiedono pil spazio su disco.

Capitolo: Le sezioni che compongono un film o
un brano musicale su un DVD sono pil piccole
dei titoli. Queste sezioni di titolo si chiamano
capitoli. A ciascun capitolo viene assegnato un
numero di capitolo che ne permette la
localizzazione rapida.

Circondamento: Un sistema per creare campi
sonori tridimensionali convincenti attraverso vari
diffusori posti attorno all’ascoltatore.

Codici di regione: Un sistema che permette
solo la riproduzione di dischi di certe regioni.
Quest’unita riproduce solo dischi con codici di
regione compatibili. Potete trovare il codice di
regione della vostra unita sulla sua etichetta.
Alcuni dischi sono compatibili con pit di una
regione o con tutte (dischi ALL).

Digital: Segnale convertito in valori numerici.
L'audio digitale & disponibile solo usando prese di
uscita audio digitali. Queste prese emettono
audio in vari canali e non solo in due come con i
segnali analogici.

DivX: DivX & una tecnologia multimediale molto
nota creata da DivX, Inc. | flle multimediali DivX
contengono video altamente compresso con una
qualita visiva elevata, pur mantenendo ridotte le
dimensioni del file. | file DivX possono includere
anche funzioni multimediali avanzate, quali menu,
sottotitoli e tracce audio alternative. Monti file
multimediali Divx possono essere scaricati online;
inoltre, & possibile creare file DivX con contenuti
personalizzati grazie agli strumenti di facile utilizzo
disponibili presso il sito DivX.com.

DivX Ultra: | prodotti DivX Ultra Certified
garantiscono una migliore riproduzione con
caratteristiche avanzate supportate dal DivX
Media Format. Le caratteristiche principali sono
menu video interattivi, i sottotitoli, le piste audio
alternative, i tag video ed i punti di capitolo.

DMF (DivX Media Format): Il formato DivX
Media Format supporta caratteristiche avanzate
e controlli avanzati ed interattivi: menu video
interattivi, punti di capitolo, sottotitoli multilingui
e piste audio alternative.

Dolby Digital: Un sistema surround sviluppato
dalla Dolby Laboratories che contiene fino a sei
canali audio digitali (anteriori sinistro e destro,

surround sinistro e destro, centrale e subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. Un sistema
surround da cinema diverso da Dolby Digital.
Esso viene prodotto da un’azienda diversa.

Formato VR (Video Recording) Un formato
che permette di creare DVD editabili anche in
seguito.

JPEG: Un formato di compressione di immagini
estremamente comune. Questo metodo di
comprimere immagini & stato formulato dal Joint
Photographic Expert Group, e comprime
fortemente le immagini con limitatissima perdita
di qualita.

Menu del disco: Una schermata preparata sul
disco per permettere la scelta di immagini, suoni,
sottotitoli, angolazioni, ecc. da un DVD.

Menu interattivi: | menu video interattivi
offrono convenienza e caratteristiche senza
precedenti per la navigazione e I'uso di bonus, la
scelta di piste audio e la scelta di sottotitoli.

MP3: Un formato di compressione di file audio.
“MP3” sta per Motion Picture Experts Group 1
(o MPEG-1) Audio Layer 3. Usando il formato
MP3 un CD-R o CD-RW puo contenere fino a
10 volte piu dati.

PCM (Pulse Code Modulation): Un sistema
per convertire il segnale audio analogico in
segnale digitale per processarlo successivamente
e con nessuna compressione dei dati.
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Glossario

Play list: Una lista di titoli da riprodurre in un
certo ordine. Quest’opzione ¢ disponibile solo
con il formato VR e deve venire creata in anticipo.

Playback control (PBC): Si riferisce al segnale
registrato su video CD o SVCD per permettere
il controllo della riproduzione. Usando
schermate di menu registrate suVideo CD o
SVCD che supportano la funzione PBC, potete
controllare interattivamente la riproduzione e
ricercare punti particolari.

Prese di uscita audio: Prese sul retro del
sistema DVD che manda audio ad un altro
apparecchio (televisore, stereo, ecc.).

Presa di uscita video: Presa sul retro del
sistema DVD che manda video ad un televisore.

Prese di uscita video component: Prese sul
retro del sistema DVD che mandano segnale
video di alta qualita ad un televisore dotato di
prese di ingresso video component (R/G/B,Y/Pb/
Pr, ecc.).

Rapporto di forma: |l rapporto fra l'altezza e
la larghezza dellimmagine. Il rapporto di forma di

un televisore convenzionale ¢ di 4:3 e quello dei
televisori widescreen & 16:9.

Restrizione della visione: Una funzione dei
DVD che ne limita la visione a seconda di limiti
prefissati. La restrizione varia da disco a disco:
quando e attivata, la riproduzione non ha luogo
se il livello di restrizione del programma da
riprodurre & superiore a quello impostato
dall’utente.

Scansione progressiva: Visualizza tutte le
righe orizzontali di un’immagine in una volta.
Questo apparecchio puo convertire il video
interlacciato da un DVD in video progressivo e
mandarlo ad uno schermo compatibile col
formato progressivo. Aumenta fortemente la
riproduzione verticale.

S-video: Produce segnale pit chiaro mandando i
segnali di luminanza e crominanza per fili
separati. Potete usare il formato S-video solo se
il televisore ha una presa di ingresso S-video.
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Titolo: La sezione pit lunga di un film o
programma musicale su DVD o, nel caso di
materiale audio, un intero album.A ciascun titolo
viene assegnato un numero che ne permette la
localizzazione rapida.



Dati tecnici

SISTEMA DI RIPRODUZIONE STANDARD TV (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)
DVD Video Numero di righe 625 525
Video CD & SVCD Riproduzione Multistandard (PAL/NTSC)
CD
PICTURE CD COLLEGAMENTI
CD-R, CD-RW SCART Connettore di peritelevisione
DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL Y Output Spinotto RCA (verde)
DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL Uscita Pb/Cb Spinotto RCA (blu)
Uscita Pr/Cr Spinotto RCA (rosso)
PRESTAZIONI VIDEO Uscita S-Video Spinotto mini DIN, 4 piedini
Uscita video (CVBS) 1 Vpp a 75 ohm Uscita video Spinotto RCA
Uscita S-Video Y: 1 Vpp a 75 ohm Uscita audio (L+R)  Spinotto RCA
C: 0,3 Vppa 75 ohm Uscita digitale 1 coassiale
Uscita RGB (SCART) 0,7 Vpp a 75 ohm IEC60958 per CDDA/LPCM
Prese di uscita video component  Y: 1 Vpp a 75 ohm IEC61937 per MPEG 1/2, Dolby
Pe/Cs PR/CR: 0.7 Vpp a 75 ohm Digital e DTS
FORMATO AUDIO CABINET
Digitale Mpeg/Dolby Digital/Compressed Digital Dimensioni (I x p x a) 435 x 310 x 51 mm
DTS Peso 2,6 kg circa
PCM 16, 20, 24 bit
fs 44,1, 48, 96 kHz ALIMENTAZIONE -
MP3 (I1SO 9660) 96, 128, 256, 320 kbps Alimentazione 230 V, 50 Hz g
fs 32, 441, 48 khz Consumo Circa 12 W )
WHMA 64 kbps—192 kbps Consumo in standby <1W g
fs 44,1, 48 kHz
Audio analogico Stereo

PRESTAZIONI AUDIO

Convertitore DA 24 bit
Rapporto S/R (1 kHz) 105 dB Dati tecnici soggetti a modifiche senza
Gamma dinamica (1 kHz) 97 dB preavviso.
DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
CD/VCD fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
Distorsione e rumore (1 kHz) 0,0035%
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PRECAUCION: LEER ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES

ANTES DE PONER EN FUNCIONAMIENTO EL APARATO.

Para garantizar las mejores prestaciones, lea con
atencion este manual. Consérvelo en un lugar
seguro para posibles consultas.

Instale la unidad en un lugar bien ventilado, fresco,
seco y limpio — lejos de la luz solar directa,
fuentes de calor, vibraciones, polvo, humedad, o
frio. En el mueble, deje al menos 2.5cm de
espacio libre alrededor de la unidad para
conseguir una ventilacion adecuada.

Aleje la unidad de otros dispositivos eléctricos,

motores, o transformadores para evitar zumbidos.

No exponga la unidad a cambios extremos de
temperatura, no la utilice en lugares con mucha
humedad (es decir, una habitacién con un
humedecedor) para evitar que se produzca
condensacion dentro de ella, ya que podria
provocar descargas eléctricas, un incendio, dafios
en la unidad, y/o lesiones personales.

Evite instalar la unidad en lugares donde puedan

penetrar objetos y donde puedan derramarse liquidos

en el interior. Encima de la unidad no coloque:

— Otros componentes, ya que podrian provocar
dafios y/o decolorar la superficie de la unidad.

— Objetos candentes (es decir, velas), ya que
podrian provocar un incendio, dafos en la
unidad, y/o lesiones personales.

— Recipientes que contengan liquidos, ya que
podrian derramar el liquido en el interior de la
unidad provocando una descarga eléctrica en
el usuario y/o dafios en la unidad.

No cubra la unidad con periddicos, manteles,

cortinas, etc. para no obstruir la radiacién de

calor. El aumento de temperatura en el interior
de la unidad podria provocar un incendio, dafios
en la unidad, y/o lesiones personales.

No conecte la unidad a una toma de corriente

hasta que se realicen todas las conexiones.

No coloque la unidad cara arriba. Podrfa

sobrecalentarse, y posiblemente causar dafios.

Tenga un cuidado razonable al utilizar los

conmutadores, mandos y/o cables.

Al desconectar el cable de alimentacién de la

toma de corriente, hdgalo con el conector en

mano; no tire nunca del cable.

No utilice nunca disolventes de ningun tipo para

limpiar la unidad; podrfa dafar el acabado. Utilice

un pafio suave y seco.

Utilice sélo el voltaje especificado en la unidad.

Utilizar la unidad con un voltaje superior al

especificado es peligroso y existe el riesgo de

incendio, dafios en la unidad, y/o lesiones
personales. YAMAHA no se hard responsable de
los dafios resultantes de la utilizacién de la unidad
con un voltaje distinto al especificado.

14

13 No intente modificar ni reparar la unidad. Para

cualquier reparacion, contacte con el personal
cualificado del Centro de Servicios YAMAHA. No
abra el mueble de la unidad por ninguna razén.
Cuando no vaya a utilizar la unidad durante mucho
tiempo, como al ir de vacaciones, desconecte el
cable de alimentacion de la toma de CA.
Asegurese de leerla seccién “Solucién de problemas”
en los errores de funcionamiento mas comunes antes
de afirmar que la unidad es defectuosa.

Antes de mover la unidad, pulse STANDBY/ON
para ajustar la unidad al modo de reposo, a
continuacion desconecte el conector de
alimentacion de CA de la toma de corriente.

17 Instale esta unidad cerca de la toma de CA,

donde se pueda llegar facilmente a la clavija de
alimentacién de CA.

Aunque el propio aparato se encuentre apagado,
éste no se desconectard de la fuente de CA siempre
que se mantenga enchufado a la toma de corriente.
Este estado recibe el nombre de “modo de espera”.
En este estado, este aparato ha sido disefiado para
consumir una cantidad muy pequefia de energia.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIOS O DE
DESCARGAS ELECTRICAS, NO EXPONGA ESTE
APARATO A LA LLUVIA NI'A LA HUMEDAD.

SEGURIDAD CONTRA LA RADIACION LASER
Esta unidad utiliza rayos ldser. Debido a la posibilidad
de dafios a los ojos, la extraccidn de la cubierta o las
reparaciones solamente deberdn ser realizadas por un
técnico cualificado.

PELIGRO

Radiacién Idser visible cuando se abre. Evite la
exposicion directa al haz.

Cuando esta unidad esté enchufada a una toma de
corriente de la pared, no ponga sus ojos cerca de la
abertura de la bandeja del disco y otras aberturas para
mirar al interior.

Potencia de salida

LASER
Tipo
Longitud de onda

Ldser de semiconductor GaAlAs
650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)

7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)

Divergencia del
rayo ldser

60 grados
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Introduccion

Gracias por haber adquirido esta unidad.
Este manual de instrucciones explica el
funcionamiento bésico de esta unidad.

Codigos de region

Los discos DVD deben estar
etiquetados para todas las @
regiones (ALL) o para la region 2
para poder ser reproducidos en

esta unidad. @
No puede reproducir discos

para otras regiones.

Accesorios suministrados

— Mando a distancia

— Dos pilas (AA, R06, UM-3) para el
mando a distancia

— Cable con clavijas de audio

— Cable con clavijas de video

— Manual de instrucciones

Acerca del formato de los discos/
contenido

— Esta unidad puede reproducir los discos
que tengan los logotipos indicados mas
abajo.

No intente cargar ninglin otro tipo de
disco en esta unidad. Esto podria dafiar
esta unidad.

DVD+R DVD+ReWritable @
COMPACT COMPACT
EE £ JiSe
VIDEOCD s
COMPACT COMPACT PACT
discaNiScaNiise
DIGITAL AUDIO [Recordable ] (BeWritable)

— Esta unidad puede reproducir discos
DVD+R/RW/R DL y DVD-R/RW/R DL

de formato compatible con DVD-Video.

— Esta unidad puede reproducir discos
DVD-RW grabados en el formato VR
(compatible con CPRM).

Esta unidad puede reproducir los discos
de datos siguientes (para los archivos MP3
y WMA, las palabras entre paréntesis
representan la velocidad de muestreo y la
velocidad de bits compatibles):
— Archivos MP3 grabados en CD-R/
RW, DVD+R/RW y DVD-R/RW
(fs 32, 44,1, 48 kHz / 96 - 320 kbps
(CBR solamente))
— Archivos WMA grabados en CD-R/
RW, DVD+R/RW y DVD-R/RW
(En fs 44,1 kHz: 64 - 192 kbps / En in
fs 48 kHz: 128 - 192 kbps (CBR
solamente))
— Archivos JPEG (excepto Progressive
JPEG) grabados en CD-R/RW,
DVD+R/RW y DVD-R/RW
(resolucién compatible: 3072 x 2048
0 menos)
— KODAK Picture CD
— FUJICOLOR CD
— Archivos DivX Video grabados en CD-
R/RW, DVD+R/RW y DVD R/RW
~ Producto Official DivX® Ultra
Certified

- Reproduce todas las versiones de
video Divx® (incluida la version
Divx® 6) y ofrece reproduccién
me]orada de achivos multimedia
Divx® y formato de medio DivX.

— I1SO 9660 Level1/Level2 para CD-R/RW

— Hasta 298 carpetas por disco y 648
archivos por carpeta con un maximo
de 8 jerarquias

Los CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL y

DVD-R/RW/R DL no se pueden

reproducir si no estan finalizados.

Sélo se puede reproducir la primera

sesion de DVD+R/R DLy

DVD-R/RW/R DL.

Algunos discos no podran reproducirse,

dependiendo de sus caracteristicas o

condiciones de grabacion.

No utilice discos de formas extrafias

(en forma de corazon, etc.).

No utilice discos con cinta, pegatinas o

pegamento en sus superficies.

No utilice discos con sus superficies

muy rayadas.




Introduccion

Limpieza de discos

» Cuando se ensucie un disco, limpielo con un pafio de limpieza. Limpie el disco desde el
centro hacia afuera. No lo limpie en sentido circular.

* No utilice disolventes como bencina, diluyente, limpiadores de venta en el comercio o
aerosoles antiestaticos para discos analdgicos.

Informacion de patente

00 boLey|

DIGITAL

Fabricado bajo licencia de Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” v el simbolo con una doble D son
marcas registradas de Dolby Laboratories.

™

dts

"DTS” y “DTS Digital Out” son marcas de fdbrica de Digital Theater Systems, Inc.

HOME THEATER

DIiIvy<e

CERTIFIED
v p E ON

DivX, DivX Ultra Certified y los logotipos asociados son marcas comerciales de DivX; Inc. y deben utilizarse
en virtud de una licencia.

Este producto incorpora tecnologfa de proteccién del copyright que estd protegida por reclamaciones
de métodos de ciertas patentes de los EE.UU. y otros derechos de propiedad intelectual pertenecientes
a Macrovision Corporation y otros propietarios. El uso de esta tecnologfa de proteccion del copyright

debe contar con la autorizacién de Macrovision Corporation, y ha sido disefiada para ser usadas en casa
y otros lugares de visién limitada, a menos que Macrovision Corporation autorice lo contrario. El cambio
de ingenierfa o el desmontaje estdn prohibidos.




Controles de funcionamiento

Panel delantero

DYAMAHA wrimas soune ovo suaven

(1) STANDBY/ON

Enciende esta unidad o la pone en el modo de
espera.

@ Bandeja de disco
Carga un disco en su bandeja.

(3 OPEN/CLOSE (A)
Abre o cierra la bandeja del disco.

(@ Indicador PROGRESSIVE
Se enciende cuando esta unidad se pone en el
modo progresivo.

Panel trasero

® ®O®

(®) Visualizador del panel delantero
Muestra el estado actual de esta unidad.

(® PLAY (>)

Inicia la reproduccion.

@ PAUSE (i)
Hace una pausa en la reproduccién.

STOP (m)

Detiene la reproduccién.

-PEEC
oeee |Tmm

® Cable de alimentacion de CA
Conéctelo a una toma de CA normal.

(2 Jacks AUDIO OUT (L, R)
Conéctelos a los jacks de entrada de audio de su
receptor AV o sistema estéreo.

(3 Jack DIGITAL OUT - COAXIAL
Conéctelo al jack de entrada coaxial de su
receptor AV.

@ Jacks VIDEO OUT - COMPONENT (Y,
PB/CB, PR/CR)
Conéctelos a los jacks de entrada componente
de su receptor AV.

@@@é@

(5 Jack VIDEO OUT - S VIDEO
Conéctelo al jack de entrada de S-video de su
receptor AV.

(® Jack VIDEO OUT - VIDEO
Conéctelo al jack de entrada de video
compuesto de su receptor AV.

@ Terminal AV
Conéctelo al terminal de entrada SCART de su
TV.

Precauciéon: No toque las clavijas internas de los jacks del panel trasero de esta
unidad. La descarga electrostatica puede dafiar permanentemente

esta unidad.




Controles de funcionamiento

Mando a distancia

SUBTITLE ANGLE Z00M AUDIO

@—0 °1°.—@

@
Iml ®
{0 20

@YAMAHA

@ b/1
Enciende esta unidad o la pone en el modo de
espera.

(2 TOP MENU/RETURN
Visualiza el ment de disco de nivel superior (DVD).
Retrocede al menu anterior (DVD*/VCD).

(3 MENU
Accede al ment de un disco (DVD).
Activa o desactiva PBC (VCD).

@ <vialv
Selecciona un elemento en el ment actualmente
visualizado. Bisqueda o reproduccion a camara
lenta.

ENTER/OK
Confirma la seleccién del mend.

® <
Busca hacia atras.*
Retrocede al capitulo o pista anterior.

(® sTOP (m)
Detiene la reproduccién.

6 Es

(7 SUBTITLE
Selecciona el idioma de subtitulos.

ANGLE
Selecciona el angulo de camara del DVD.

(® REPEAT
Repite el capitulo, pista, titulo o disco.
Cambia aleatoriamente los capitulos o pistas.

A-B

Repite un segmento especifico.

(D) Botones numérico 0-9)
Selecciona elementos numerados en el menu
actualmente visualizado.

(2 ON SCREEN
Accede o sale del menu de visualizacion en
pantalla (OSD) de esta unidad.

@3 seTuP
Accede o sale del ment de configuracién de esta
unidad.

>
Busca hacia adelante.*
Avanza al capitulo o pista siguiente.

@ PLAY (»)

Inicia la reproduccion.

PAUSE (i)
Hace una pausa temporal en la reproduccion.
Reproduccién cuadro a cuadro.

() AubIlO

Selecciona el idioma o formato de audio.
ZOOM

Aumenta la imagen de video.
MUTE

Silencia la salida de audio. Pulselo de nuevo para
reponer la salida de audio al nivel de sonido
anterior.

@ scAN
Presenta preliminarmente el contenido de una
pista o todo el disco (VCD).
Reproduce los primeros 6 segundos o menos de
cada pista (CD).

* Mantenga pulsado el boton durante mds de
dos segundos.



Conexiones

Notas generales sobre las
conexiones

Aseglrese de apagar esta unidad y
desenchufar el cable de alimentacién antes
de cambiar las conexiones.

* Dependiendo del equipo que quiera
conectar, hay varias formas de hacer
conexiones. Las conexiones posibles se
describen mas abajo.

+ Consulte los manuales de sus componentes
para hacer las mejores conexiones.

* No conecte esta unidad a través de su
videograbadora. La calidad de video
podria ser distorsionada por el sistema
de proteccién contra la copia.

* No conecte el jack de salida de audio de
esta unidad al jack de entrada
fonogrifica de su sistema de audio.

Conexiones de audio

Conexion digital

Esta unidad tiene un jack coaxial de salida
digital. Conecte el jack DIGITAL OUT -
COAXIAL de esta unidad a su receptor
AV equipado con decodificador Dolby
Digital, DTS o MPEG utilizando un cable
coaxial de venta en el comercio.

)

coaxiAL
L aupio our | oemour—vipeo our—

; Esta unidad

Receptor AV

Altavoz de
subgraves

Altavoz Altavoz
delantero delantero
izquierdo derecho

Altavoz Altavoz Altavoz
surround surround surround
izquierdo trasero derecho

Necesita poner “SALIDA DIGITAL” en
“TODO” (vea “SALIDA DIGITAL” en la
pagina 24).

Notas:

— Si el formato de audio de la salida digital no
concuerda con la capacidad de su receptor,
el receptor producird un sonido
distorsionado o no producird sonido en
absoluto. Asegtirese de seleccionar el
formato de audio apropiado desde la
pantalla de menu del disco. Al pulsar una
vez AUDIO en el mando a distancia se
puede cambiar no sdlo el idioma, sino
también el formato de audio. El formato
seleccionado aparece en el visualizador del
panel delantero durante varios segundos.

— Si quiere disfrutar de los formatos Dolby
Digital, DTS y MPEG, tendrd que conectar
esta unidad a un receptor AV que soporte
estos formatos.

Conexion analégica

Esta unidad tiene jacks de salida analégica.
Conecte los jacks AUDIO OUT (L, R) de
esta unidad a los jacks de entrada
correspondientes de su componente de
audio (un amplificador estéreo, por
ejemplo) usando el cable con clavijas de
audio suministrado.

av

Esta unidad

Cable con clavijas de
audio (suministrada)

Amplificador
estéreo
co/on

o0

©

Altavoz  Altavoz
izquierdo derecho




Conexiones

Conexiones de video

Si su receptor AV tiene jacks de salida de
video, conecte su receptor y luego su TV
para poder usar un TV para siete fuentes
de video diferentes (LD, videograbadora,
etc.) empleando el selector de entrada de
su receptor.

Esta unidad tiene cuatro tipos de jacks de
video. Use la que corresponda a los jacks
de entrada del componente que va a
conectar.

0000000000
[REEE RN R |

Esta
unidad

Cable con clavijas
[ de video
\
D.

<A> <D>
W
h A A ¢ Y 1.
puce fewce | v l l
Lol @& &
COMPONENT  SVIDEO  VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT
Receptor AV V
VIDEOT™ [comPoNeNT 'S VIDEO
ouT| fvibEoout |out
VIDEO | |COMPONENT | S VIDEO
IN

VIDEO IN IN

———————7

Jacks de video componente <A>

Las conexiones de video componente
logran una reproduccién en color de mas
alta fidelidad que las conexiones S-video al
transmitir sefales de video por cables
separados para la luminancia (Y: verde) y
crominancia (PB: azul, PR: rojo).

Conecte los jacks VIDEO OUT -
COMPONENT (Y, PB/CB, PR/CR) de esta
unidad a los jacks de entrada componente
de su receptor AV y luego a los de su TV
utilizando un cable de venta en el
comercio. Fijese en el color de cada jacks
cuando haga las conexiones.

Si su receptor no tiene jacks de salida
componente, podra obtener una imagen
de video mejor conectando directamente
los jacks de salida componente de esta
unidad a los jacks de entrada componente
de su TV.

Nota:

— Necesita poner “COMPONENTE” en
“YUV” (vea “Cambio entre YUV/RGB” en la
pdgina 28).

Jacks de S-video <B>

Las conexiones de S-video proporcionan
una imagen mas clara que las conexiones
de video compuesto al transmitir sefiales
de video por cables separados para la
luminancia (Y) y la crominancia (C).
Conecte el jack VIDEO OUT - S VIDEO
de esta unidad al jack de entrada de S-
video de su receptor AV y luego al de su
TV utilizando un cable de S-video de venta
en el comercio.

Jack de video compuesto <C>
Conecte el jack VIDEO OUT - VIDEO de
esta unidad al jack de entrada de video de
su receptor AV y luego al de su TV
utilizando un cable con clavija de video
suministrado.

Terminales SCART <D>

Si su TV soélo tiene un terminal para la
entrada de video, podra conectar
directamente su TV a esta unidad.
Conecte el terminal AV de esta unidad al
terminal de entrada SCART de su TV
utilizando un cable SCART de venta en el
comercio.

Nota:

— Asegtirese de que la indicacion “TV” del
cable SCART esté conectada al TV y la
indicacion“DVD” del mismo esté conectada
a esta unidad.



Primeros pasos

Step1: Introduccién de las Utilizacion del mando a distancia

ol Jo - | ]in0O0O0 |

Sensor de mando a
distancia

pilas en el mando a distancia

Apunte directamente el
mando a distancia hacia el
sensor de mando a
distancia, a menos de 6 m
de esta unidad.

Abra el compartimiento de las pilas.

Introduzca las pilas suministradas (AA,
R06, UM-3) siguiendo las indicaciones
(+/-) del interior del compartimiento.

Cierre la tapa.

Notas:
— Introduzca correctamente las pilas segtin Manejo del mando a distancia
las marcas de polaridad (+/-). Si las pilas * No derrame agua u otros liquidos en el
se introducen en sentido opuesto pueden mando a distancia.
tener fugas. ) ] * No deje caer el mando a distancia.
— Cambie inmediatamente las pilas agotadas + No deje ni guarde el mando a distancia
por otras nuevas para evitar fugas. en las condiciones siguientes:
— Quite las pilas del compartimiento si el — lugares de humedad alta como, por
mando a distancia no se va a utilizar ejemplo, cerca de un bafio
dyrantg mds de un mes. ’ — lugares de alta temperatura como, por
- _S' las PIIGS tienen fugas, tirelas ) ejemplo, cerca de una calefaccién o
inmediatamente. Evite tocar el material estufa
que sale de las pilas o dejar que éste entre — lugares de temperaturas muy bajas

en contacto con ropas, etc. Limpie a fondo — lugares polvorientos
el compartimiento de las pilas antes de
instalar otras nuevas.

— No utilice pilas viejas y nuevas juntas.

— No utilice juntas pilas de tipos diferentes
(alcalinas y de manganeso, por ejemplo).
Lea las indicaciones de las pilas con
atencién porque hay tipos diferentes que
pueden tener la misma formay color.

— Tire las pilas siguiendo las regulaciones
vigentes en su localidad.



Primeros pasos

Step2: Encendido de esta
unidad

1 Conecte el cable de alimentacion de CA a
una toma de corriente.

Encienda su TV y receptor AV.

3 Seleccione la fuente de entrada apropiada
en el receptor AV conectado a esta unidad.
Consulte el manual suministrado con su
receptor AV para conocer detalles.

Encienda esta unidad.

5 Prepare su TV para el canal de entrada de
video correcta (ej. EXT1, EXT2, AV1,
AV2, AUDIO/VIDEO, etc. Consulte el
manual suministrado con su TV para
conocer detalles).
=> El visualizador del panel delanero se

enciende y aparece la pantalla
predeterminada en el TV.

Step3: Ajuste de un tipo y
visualizacion de TV

Ajuste de un sistema de color
parasu TV

Esta unidad es compatible con los
formatos de video NTSC y PAL.
Seleccione el sistema de color para su TV.

0O & & @
B

PANTALLA TV NTSC
PROGRESIVO MULTI
AJUSTE COLOR

COMPONENTE

1 Pulse SETUP.

2 Pulse repetidamente P> para seleccionar
“PAG. CONF. VIDEO”.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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3

4

Pulse A/V para resaltar [TIPO TV]y luego
pulse .

Pulse A/V para resaltar una de las
opciones siguientes.

PAL

Seleccione esto si el TV conectado es del
sistema PAL. Esto cambiari las sefales de

video de los discos NTSC y éstas saldran
en el formato PAL.

NTSC
Seleccione esto si el TV conectado es del
sistema NTSC. Esto cambiari las sefales

de video de los discos PAL y éstas saldran
en el formato NTSC.

MULTI

Seleccione esto si el TV conectado es
compatible con los formatos NTSC y PAL
(TV multisistema, por ejemplo). El formato
de salida correspondera a las sefiales de
video del disco.

Seleccione un elemento y luego pulse
ENTER/OK para confirmarlo.

Notas:

— Antes de cambiar el estandar de television
actual, asegtirese de que su TV soporte el
tipo de TV seleccionado.

— Si la imagen no se visualiza correctamente
en su TV, espere unos 15 segundos a que
esta unidad active la recuperacién
automatica.

0O K & =

CAMBIANDO PAL A NTSC:

1. COMPRUEBE QUE EL TV ADMITE NTSC
ESTANDAR.

2. SI HAY IMAGEN DISTORSION. EN EL
TELEVISOR, ESPERE 15 SEG. PARA
AUTORRECUPERACION.

I OK CANCEL I



Primeros pasos

Ajuste de una relacion de aspecto
parasu TV

Puede ajustar la relacién de aspecto de
esta unidad para que concuerde con la de
su TV. Sila relacién de aspecto de su TV es
4:3 no necesitara cambiar este ajuste. Si su
TV es de pantalla panoramica, cambie este
ajuste segln el procedimiento siguiente.
Para conocer detalles, vea “Ajuste de la
visualizacién del TV” en la pagina 26.

0O B & =
N

TIPO TV
4:3 PANORAMICO
PROGRESIVO 4:3 BUZON
AJUSTE COLOR
COMPONENTE
Pulse SETUP.

Pulse repetidamente P para seleccionar
“PAG. CONF. VIDEO”.

Pulse A/V para resaltar [PANTALLA TV]
y luego pulse P

Pulse A/V para resaltar [16:9] y luego
pulse ENTER/OK para confirmar su
eleccion.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.

Pulse SETUP para salir del menu.

Step4: Ajuste de su idioma
preferido

Puede seleccionar los ajustes de su idioma
preferido. Esta unidad cambia
automaticamente a su idioma preferido
cuando carga un disco. Si el idioma
seleccionado no se encuentra en el disco,
en su lugar se utilizard el idioma
predeterminado que tenga el disco. El
idioma OSD del menu del sistema
permanece una vez seleccionado.

Ajuste del idioma OSD

O o @
| PAGINACONFIGURACIONGENERAL

BLOQUEO DISC

ATENUAR PANT. DANSK

PROGRAMA DEUTSCH

ESPANOL

PROT. PANT. FRANCAIS

DORMIR ITALIANO

ESPERA AUTO. NEDERLANDS

COD VAS DIVX(R) NORSK —
Pulse SETUP.

Pulse €/ para seleccionar “PAGINA
CONFIGURACION GENERAL”.

Pulse A/V para resaltar [IDIOMA
MENUS] y luego pulse ».

Pulse A/V para seleccionar un idioma y
luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.
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Primeros pasos

Ajuste de idioma de audio,
subtitulos y menu de disco
(DVD-Video solamente)

0O B © &
| RELGETEE

SUBTITULOS CHINO

MENU DE DISCO FRANCES

PADRES ESPANOL

LISTA VR PORTUGUES

NAV MP3/JPEG POLACO

SUBTITULO DIVX ITALIANO
CONTRASENA TURCO —

-

Pulse STOP (M) dos veces y luego pulse
SETUP.

2 Pulse repetidamente P para seleccionar
“PAGINA PREFERENCIAS”.

3 Pulse A/V para resaltar una de las
opciones de abajo cada vez y luego pulse P
— AUDIO (idioma de audio)
— SUBTITULOS (idioma de subtitulos)
— MENU DE DISCO (idioma de men( de
disco)

4 Pulse A/'V para seleccionar un idioma y
luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

Si el idioma que usted quiere no esta
en la lista, seleccione [OTROS]
y luego utilice los botones numéricos
(0-9) del mando a distancia para introducir
el codigo de idioma de 4 digitos (vea
“Codigos de idiomas” en la pagina 33), y
luego pulse ENTER/OK para confirmar el
codigo.

5 Repita los pasos 3—4 para otros ajustes de
idioma.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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Operaciones con discos

IMPORTANTE!

— Si aparece el icono de inhibicion
(© o X) en la pantalla del telvisor
cuando se pulsa un botén, la
funcién de ese boton no estara
disponible en el disco actual en ese
momento.

— Dependiendo del disco DVD o
VIDEO CD, algunas operaciones
pueden ser diferentes o tal vez no
se puedan hacer.

— No empuje la bandeja del disco ni
ponga otros objetos que no sean
discos en ella. Hacerlo podria
causar fallos en el funcionamiento
del reproductor.

Reproduccion basica

Pulse STANDBY/ON en el panel
delantero (o & /1 en el mando a distancia)
para encender esta unidad.

Pulse OPEN/CLOSE (4) en el panel
frontal para abrir la bandeja del disco.

Ponga el disco en su bandeja con la cara
impresa hacia arriba.

Pulse de nuevo OPEN/CLOSE (4) para

cerrar la bandeja del disco.

=» Después de reconocer el disco, esta
unidad empieza a reproducir
automdticamente.

* Sipulsa PLAY (») estando la bandeja
del disco abierta, ésta se cerraray la
reproduccién empezara
automadticamente.

Operacion general

A menos que se indique lo contrario, todas
las operaciones aqui descritas se realizaran
con el mando a distancia suministrado.

Pausa de reproducciéon

Pulse PAUSE (Il) durante la

reproduccién.

=» La reproduccién hace una pausa y el
sonido se silencia.

Pulse de nuevo PAUSE (Il) para

seleccionar el siguiente cuadro de imagen.

Pulse PLAY (») para reanudar la
reproducciéon normal.

Seleccion de pista/capitulo

¢ Pulse <€ /PP o utilice los botones
numéricos (0-9) para seleccionar un
nimero de pista/capitulo.

* Durante la reproduccion repetida, pulse
¢ / P> para reproducir la misma
pista/capitulo.

Busqueda hacia atras/adelante

Mantenga pulsado <<€/ B>P>| o pulse
<4/b.

Mientras busca, pulse repetidamente
<4/ P> 0 4/P para seleccionar la
velocidad deseada.

Pulse PLAY (») para reanudar la
reproducciéon normal.

Notas:

— La tecla €4/» puede que no se encuentre
disponible con algunos discos.

— Para MP3 y WMA, la funcion de bisqueda
le permite buscar la pista que estd siendo
reproducida.

Parada de la reproduccion
« Pulse STOP (m).

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posibles con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Operaciones con discos

Seleccion de varias funciones de
repeticion/aleatorias

Repeticion y aleatoria

* Cadavez que pulsa REPEAT durante la
reproduccion, la visualizacién del panel
delantero cambia de la forma siguiente:

DVD
- RPT ONE (repeticion de un capitulo)
= RPT TT (repeticion de un titulo)
- SHUFFLE (aleatoria)
= RPT SHF (repeticién aleatoria)
= RPT OFF (repeticion apagada)

VCD/SVCD/CD
= RPT ONE (repeticion de una pista)
=> RPT ALL (repeticion del disco)
= SHUFFLE (aleatoria)
- RPT SHF (repeticion aleatoria)
= RPT OFF (repeticién apagada)
MP3/WMA/DivX
- RPT ONE (repeticion de una pista)
=> RPT FLD (repeticion de carpeta)
> SHUFFLE (aleatoria)
= RPT OFF (repeticién apagada)

Nota:

— Para VCD no se puede repetir la
reproduccion cuando se selecciona el modo
PBC.

Repeticion de una seccién dentro
de un capitulo/pista

Mientras reproduce, pulse A-B en el
punto de inicio deseado.

Pulse de nuevo A-B en el punto de

finalizacion deseado.

* Ay B sdlo se pueden ajustar dentro del
mismo capitulo/pista.

=¥ La seccion seleccionada se repetird
continuamente.

3 Pulse A-B para salir de la secuencia.

Operaciones para la
reproduccion de video (DVD/
VCD/SVCD)

Utilizacion del menu de disco
Dependiendo del disco puede aparecer un
menu en la pantalla del TV una vez
introducido el disco.

Para seleccionar una funcién o

elemento de reproduccion

» Utilice </»/A/V o los botones
numéricos (0-9) y luego pulse
ENTER/OK para iniciar la
reproduccion.

Para acceder al menu o salir de él
* Pulse MENU.

Camara lenta
Puede reproducir a cdmara lenta.

Pulse A para retrocer a cdmara lenta o ¥
para avanzar a cdmara lenta.

Durante el modo de camara lenta, pulse
repetidamente A/V para seleccionar la
velocidad deseada.

Pulse PLAY (») para reanudar la
reproducciéon normal.

Nota:
— La camara lenta en retroceso no estd
disponible para los CVYDs ni los SVCDs.

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posibles con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Operaciones con discos

Aumento de imagen con zoom

Esta funcion le permite aumentar o reducir
la imagen en la pantalla del TV y
panoramizar la imagen aumentada.

Durante la reproduccion, pulse

repetidamente ZOOM para visualizar la

imagen con escalas diferentes.

* Utilice </»/A/V para ver una
panoramica de la imagen ampliada.

=» La reproduccién continta.

Pulse repetidamente ZOOM para volver
al tamano original.

Reanudacioén de la reproduccion
desde el ultimo punto donde paré
Puede reanudar la reproduccién de los
altimos 10 discos, aunque los discos hayan
sido expulsados o esta unidad apagada.

Introduzca uno de los ultimos 10 discos.
=» “CARGANDO?” aparece en la pantalla
del TV.

Pulse PLAY (®) mientras

“CARGANDO?” se visualiza en la pantalla

del TV.

=» “REANUDAR REPR.” aparece en la
pantalla del TV y el disco se reproduce
desde el dltimo punto donde paré.

Para cancelar el modo de

reanudacion

* Pulse de nuevo STOP (M) en el modo
de parada de reproduccién.

Visualizacién en pantalla (OSD)

El ment OSD muestra la informacién de
reproduccién del disco (ej., nimero de
titulo o capitulo, tiempo de reproduccién
transcurrido o idioma de audio/subtitulos).
Se pueden hacer varias operaciones sin
interrumpir la reproduccién del disco.
Pulse ON SCREEN durante la
reproduccién.
=» En la pantalla del TV aparece una lista de
informacién del disco disponible.

DVD

CAPITULO
AUDIO 51C
SUBTITULOS

VCD/SVCD

02/14

0:49:17
0:03:43
DESACTIVAR

TPO. DISCO

TPO. PISTA
REPETIR

Pulse A/V para ver informacién y luego
pulse ENTER/OK para acceder al
elemento seleccionado.

Utilice los botones numéricos (0-9)

para introducir el nimero/tiempo o pulse

AV para seleccionar, y luego pulse

ENTER/OK para confirmar la seleccion.

=¥ La reproduccién cambiara al tiempo
elegido o al titulo/capitulo/pista
seleccionado.

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posible con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Operaciones con discos

Seleccion de titulo/capitulo/pista
(DVD/VCD)

1 Pulse A/V para seleccionar [TITUL] o
[CAPITULO] (DVD) o [PISTA] (VCD).

2 Pulse ENTER/OK para confirmar la
seleccion.

3 Seleccione un nimero de titulo, capitulo o

pista con los botones numéricos (0-9).

Busqueda con tiempo (HDD, DVD):
1 Pulse A/V para seleccionar [TIEMPO

TITULO] o [TPO. CAPITULO] (DVD) o

[TPO. PISTA] o [TPO. DISCO] (VCD).

+ [TIEMPO TITULO] se refiere al tiempo
total del titulo actual, y [TPO.
CAPITULO] se refiere al tiempo total
del capitulo actual.

2 Pulse ENTER/OK para confirmar la
seleccion.

3 Introduzca las horas, minutos y segundos
de izquieda a derecha con los botones
numéricos (0-9) (ej., 0:34:27).

Audio/Subtitulos/Angulo (DVD)
Puede cambiar [AUDIO], [SUBTITULOS]
o [ANG ] si estas funciones se encuentran
disponibles en el disco que estd
reproduciendo.

1 Pulse A/V para seleccionar [AUDIO],
[SUBTITULOS] o [ANG.].

2 Pulse ENTER/OK para confirmar la
seleccioén.

3 Paraaudio y subtitulos:
Pulse A/V para resaltar su seleccién y
luego pulse ENTER/OK.
o}
Para dngulo:
Seleccione un angulo con los botones
numéricos (0-9).

Visualizacion de repeticion/tiempo
(DVD/VCD)

Pulse A/V para seleccionar [REPETIR] o
[CONTADOR].

Pulse ENTER/OK para confirmar la
seleccion .

Pulse A/V para resaltar su seleccién y
luego pulse ENTER/OK.
Visualizacién de tiempo (CD)
Cada vez que pulsa ON SCREEN, la

visualizacién de tiempo cambia de la forma
siguiente:

|—_>RTRANSC4TOTAL —» RESTANTE TOTAL-

EST. INDIVIDUAL4—— TRANSC. INDI. 4_—|

Funciones especiales de DVD

Reproduccién por titulo

Pulse MENU.

= El menu de titulos del disco aparece en
la pantalla del TV.

Utilice 4/»/A/V o los botones

numeéricos (0-9) para seleccionar una

opcién de reproduccion.

Pulse ENTER/OK para confirmar su
seleccion.

Angulo de camara

* Pulse repetidamente ANGLE para
seleccionar el angulo deseado.

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posibles con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Operaciones con discos

Audio

Cambio del idioma y/o formato de

audio.

* Pulse repetidamente AUDIO para
seleccionar un idioma de audio.

Subtitulos

* Pulse repetidamente SUBTITLE para
seleccionar un idioma de subtitulos.

Funciones especiales de VCD/
SVCD

Control de reproducciéon (PBC)

Para VCD con control de

reproduccion (PBC) (version 2.0

solamente)

Pulse MENU para cambiar entre “PBC

ACTIVADO” y “PBC DESACTIVADO".

=» Si selecciona “PBC ACTIVADO?”, el
menu del disco (si esta disponible)
aparece en la pantalla del TV.

+ Utilice ¢/ P> 0 los botones
numéricos (0-9) para seleccionar
una opcion de reproduccion.

* Durante la reproduccién, pulse
TOP MENU/RETURN para
volver a la pantalla de menu.

Si quiere omitir el ment de indice y

reproducir directamente un disco

desde el comienzo.

* Pulse MENU en el mando a distancia
para apagar PBC.

Funcion de presentacion
preliminar

Pulse SCAN.
=» En la pantalla del TV aparece una lista.

SELECC TIPO RECOPILACION:
RECOPILACION DE PISTAS
INTERVALO DE DISCOS

INTERVALO DE PISTAS

Pulse A/V para resaltar [RECOPILACION
DE PISTAS], [INTERVALO DE DISCOS] o
[INTERVALO DE PISTAS].

RECOPILACION DE PISTAS

Esta funciéon minimiza la imagen para cada
pista, y visualiza seis imdgenes a la vez en la
pantalla para ayudarle a ver las pistas del
disco.

INTERVALO DE DISCOS

Esta funcién se utiliza para dividir un disco
en seis partes a intervalos regulares, y
visualizarlas en una péagina para ayudarle a
presentar preliminarmente el disco
completo.

INTERVALO DE PISTAS

Esta funcion se utiliza para dividir una pista
en seis partes a intervalos regulares, y
visualizarlas en una pdgina para ayudarle a
presentar preliminarmente la pista
seleccionada.

Nota:

— Sélo puede seleccionar [INTERVALO DE
PISTAS] durante la reproduccién cuando
PBC esté apagado.

Pulse ENTER/OK.
=» Las imagenes miniatura aparececen en la
pantalla del TV.

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posibles con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Operaciones con discos

_— -
=
. -

TIPO:TITUL
SELECC.(01-06):- - )
SALIR  MENU  SGTEGH)

(Ejemplo de 6 iméagenes miniatura en la visualizacién)

4 Utilice 4/»/A/V para seleccionar una pista
o utilice los botones numéricos (0-9)

para introducir el niUmero de pista

seleccionado a continuaciéon de [SELECC.].

5 Pulse <@/ PP para abrir la pagina
anterior o siguiente.

6 Pulse ENTER/OK para confirmar la
seleccion .

Para abandonar la funcién de
presentacion preliminar

* Utilice 4/»/A/V para resaltar [SALIR] y

pulse ENTER/OK.

Para volver al ment de presentacion

preliminar

+ Utilice 4/»/A/V para resaltar [MENU]

y pulse ENTER/OK.
Para CD:

* Pulse SCAN en el modo de parada de

reproduccion.
=¥ Cada pista se reproduce unos pocos
segundos.

Reproduccion de discos de
datos (MP3/WMA/JPEG/DivX)

Operacion general

Cargue un disco.

* El tiempo de lectura del disco puede
sobrepasar 30 segundos debido a lo
complejo de la configuracién del
directorio/archivo.

=¥ El mend del disco de datos aparece en la
pantalla del TV.

00:00 00:00
001/020

- Favorite

La reproducciéon empieza
automaticamente. Si no, pulse PLAY ().

Durante la reproduccién, usted

puede:

¢ Pulsar <</ PP para seleccionar otra
pista/archivo en la carpeta actual.

* Pulse PAUSE (Il) para hacer una pausa
en la reproduccion.

Nota:

— Puede no ser posible reproducir ciertos
discos MP3/WMA/JPEG/ DivX debido a la
configuracion y caracteristicas de los discos
o a las condiciones de la grabacion.

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posibles con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Operaciones con discos

Seleccion de una carpeta y pista/
archivo

Pulse A/V para seleccionar una carpeta y
luego pulse ENTER/OK para abrirla.

Pulse A/V para seleccionar una pista/
archivo.

Pulse ENTER/OK para confirmar su

seleccion.

=» La reproduccién empieza desde el
archivo seleccionado y seguira hasta el
final de la carpeta.

Repeticion y aleatoria

Cuando el ment de disco MP3/disco

WMA/disco de imagenes se muestra en la

pantalla;

* Pulse repetidamente REPEAT para
seleccionar un “Modo de
reproduccion”.

=» CARPETA: los archivos se reproducen
una vez.

=» REPETIR 1: un archivo se reproduce
repetidamente.

=» REPETIR CARPETA: todos los archivos
de una carpeta se reproducen
repetidamente.

=» ALEATORIO: todos los archivos de la
carpeta actual se reproducen
aleatoriamente.

Funciones especiales de disco
de imagenes

Introduzca un disco de imagenes (JPEG,

Kodak Picture CD y Fujicolor CD).

=¥ Para los discos JPEG, el ment del disco
aparece en la pantalla del TV.

=» Para los CDs de Kodak Picture y de
Fujicolor empiezan los diaporamas.

Pulse PLAY (»>) para iniciar el
diaporama.

Funcion de presentacion

preliminar

Esta funcion le permite visualizar el

contenido de la carpeta actual o todo el

disco.

Pulse STOP (M) durante la reproduccion.

=» En la pantalla del TV aparecen 12
imagenes miniatura.

Pulse <@ / B>P> para visualizar las otras
imagens de la pagina anterior/siguiente.

Utilice €4/»/A/V para resaltar una de las
imagenes y luego pulse ENTER/OK para
empezar a reproducir.

o
Mueva el cursor para resaltar FELH en la
parte inferior de la pagina y empezar a
reproducir desde la primera imagen de la
pagina actual.

Para discos JPEG:
4 Pulse MENU para volver al ment de disco

JPEG.

Imagenes de zoom

Durante la reproduccion, pulse
repetidamente ZOOM para visualizar la
imagen con escalas diferentes.

Utilice 4/»/A/'V para ver una imagen de
zoom.

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posibles con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Operaciones con discos

Reproduccion con multiples
angulos
* Durante la reproduccién, pulse </»/A/V
para girar la imagen en la pantalla del TV.
<« gira la imagen hacia la izquierda
»: gira la imagen hacia la derecha
A: da vuelta a la imagen verticalmente
V: da vuelta a la imagen horizontalmente

Efecto de exploracion

* Pulse repetidamente ANGLE para
elegir un efecto de exploracién.

=» En la esquina superior izquierda de la
pantalla del TV aparecen varios efectos
de exploracion.

Reproduccién simultanea de
musica MP3 e imagenes JPEG

Introduzca un disco que tenga musica MP3

y datos de imagen JPEG.

=> El menu del disco aparece en la pantalla
del TV.

Seleccione una pista de musica MP3.

Durante la reproduccién de musica MP3,

seleccione un archivo de imagenes JPEG

desde la pantalla del TV y luego pulse

PLAY (»).

=» Los archivos de imagenes se
reproduciran uno tras otro hasta el final
de la carpeta.

Para abandonar la reproduccién
simultanea, pulse MENU vy luego pulse
STOP (m).

Nota:

— Algunos archivos no podrdn reproducirse
correctamente, dependiendo de sus
caracteristicas o condiciones de grabacién.

1

Funciones especiales de DivX

Archivos DivX que incluyen
funciones DMF (DivX Media Format)
solamente

Menu interactivo
Cargue un disco.

=>» El menu interactivo aparece en la
pantalla del TV.

Use 4/»/A |V para seleccionar un capitulo.

Pulse ENTER/OK o PLAY (») para
iniciar la reproduccién del capitulo
seleccionado.

Para acceder al menu interactivo
* Pulse MENU durante la reproduccién.

Para volver ala pantalla del menu del

disco de datos

* Pulse STOP (M) cuando se visualice el
menu interactivo..

Multiples idiomas de audio y
subtitulos

Para seleccionar un idioma de audio

* Durante la reproduccién, pulse
AUDIO para cambiar el idioma de
audio grabado en el contenido.

Para seleccionar un idioma de

subtitulos

* Durante la reproduccién, pulse
SUBTITLE para cambiar o encender/
apagar el idioma de subtitulos grabado
en el contenido.

Nota:

— Para conocer informacién de los archivos de
subtitulos externos, vea “Visualizacion de
archivos de subtitulos externos DivX” en la
pdgina 31.

CONSEJOS: Las operaciones descritas aqui tal vez no sean posibles con ciertos discos.
Consulte siempre las instrucciones suministradas con el disco.
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Menu de preparacion

Esta preparacion se realiza mediante la DESBLOQUEAR

pantalla del TV, permitiéndose Seleccione esto para desbloquear el disco
personalizar esta unidad segun sus y permitir reproducirlo en el futuro.
necesidades particulares. 2 Pulse A/'V para seleccionar un idioma y

luego pulse ENTER/OK para

Mena de preparacion general confirmarlo.

Pulse SETUP.

Pulse €/ para seleccionar el icono
“Preparacién general”.

Control de brillo del visualizador
del panel delantero.
Puede seleccionar diferentes niveles de

Pulse ENTER/OK para confirmar su brillo para el visualizador del panel
seleccion. delantero.
D % @ 1 En PAGII\’I,A CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A/V¥ para resaltar

| PAGINACONFIGURACION GENERAL [ATENUAR PANT ] y luego pulse P

BLOQUEO DISC

ATENUAR PANT. 100%

PROGRAMA Seleccione esto para obtener el méximo

IDIOMA MENUS .

PROT. PANT. brillo.

DORMIR 70%

ESPERA AUTO. -

COD VAS DIVX(R) Seleccione esto para obtener un brillo

medio.
40%

Bloqueo/Desbloqueo del disco Seleccione esto para reducir el brillo.
para reproducirlo 2 Pulse A/V para seleccionar un idioma y
No todos los discos han sido calificados o luego pulse ENTER/OK para
codificados por el fabricante. Usted puede confirmarlo.
impedir la reproduccién de un disco
especifico bloqueéndolo. En esta unidad Programacion de pistas de discos
puede bloquear hasta 40 discos. (excepto MP3/WMA/JPEG/DivX)
En “PAGINA CONFIGURACION Programando las pistas puede reproducir
GENERAL”, pulse A/V para resaltar el contenido de un disco en el orden que
[BLOQUEO DISC] y luego pulse . usted quiera. Puede almacenar hasta 20
BLOQUEAR pistas por disco, con un maximo de 10
Seleccione esto para bloquear la dISCOS: )
reproduccion del disco actual. Para 1 En “PAGINA CONFIGURACION
acceder luego a un disco bloqueado se GENERAL”, pulse A/V para resaltar
necesita una contrasefia de seis digitos. [PROGRAMA] y luego pulse » para
La contrasefia predeterminada es “000 seleccionar [MENU INTRO].
000” (vea “Cambio de contrasefa” en la 2 Pulse ENTER/OK para confirmar su
pagina 31). seleccion.

= El menu de introduccién aparece en la
pantalla del TV.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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Menu de preparacion

PROGR.: PISTA (01-17)

[Cios E]--
[Z]10 [ _
[ s]
[ - L] -
=1 [10]__
SALIR INICIAR SGTE ()

Para introducir sus pistas/capitulos
favoritos

Utilice el botones numérico (0-9) para
introducir un nimero valido de pista/
capitulo.

Utilice 4</»/A/V¥ para mover el cursora la

posicién siguiente.

* Si el nimero de pista/capitulo es
superior al diez, pulse P> para ir a la
pagina siguiente y seguir con la
programacion.

o

» Utilice 4/»/A/V para resaltar [SGTE]
en el menu de programas y luego pulse
ENTER/OK.

Repita los pasos 3—4 para introducir otro
numero de pista/capitulo.

Para eliminar una pista

Utilice 4/»/A/V para mover el cursora la
pista que quiera eliminar.

Pulse ENTER/OK para eliminar esta pista
del menu de programa.

Para iniciar la reproduccion de un

programa

Utilice €4/»/A/V para resaltar [INICIAR]

en el menU de programas y luego pulse

ENTER/OK.

=» La reproduccién empieza por las pists
seleccinadas y sigue en el orden
programado.

Para salir de la reproduccion de un
programa

Utilice 4/»/A/V para resaltar [SALIR] en
el menu de programas y luego pulse
ENTER/OK.

Idioma OSD

Este menu contiene varias opciones de
idiomas de visualizacién en pantalla (OSD).
Para conocer detalles, vea “Ajuste del
idioma OSD” en la pagina 11.

Salvapantallas

Esta funcién se utiliza para activar o
desactivar el salvapantallas.

En “PAGINA CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A/V para resaltar
[PROT. PANT.] y luego pulse ».
ACTIVAR

Seleccione esto si quiere apagar la pantalla
del TV cuando la reproduccion o la pausa
de un disco dura mas de 15 minutos.

DESACTIVAR
Seleccione esto para desactivar la funcion
del salvapantallas.

Pulse A/V para seleccionar un idiomay
luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

Temporizador para dormir

Esta funcién pone automdticamente esta
unidad en el modo de espera después de
pasar cierto tiempo.

En “PAGINA CONFIGURACION

GENERAL”, pulse A/V¥ para resaltar
[DORMIR] y luego pulse ».

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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Menu de preparacion

Pulse A/V para seleccionar un ajuste. 2 Pulse ENTER/OK para salir.

* Puede seleccionar entre 30, 60,90,120 3 gilice el cdigo de registro para comprar
y 150 minutos. Seleccione o alquilar videos en DivX® VOD service at
[DESACTIVAR] para cancelar la funcion www.divx.com/vod. Siga las instrucciones
del temporizador para dormir. y descargue el video en un CD-R para

Pulse ENTER/OK para confirmar su reproducirlo en esta unidad.
seleccion. Notas:

— Los videos descargados de DivX®VOoD sélo
Auto standby podran reproducirse en esta unidad.
Esta funcién se utiliza para activar o — Lafuncién de busqueda por tiempo no se
desactivar el modo de espera automdtica puede usar durante la reproduccion de
cuando la reproduccién de un disco se peliculas DivX.

para mas de 30 minutos.

En “PAGINA CONFIGURACION

Menu de preparacion de audio
GENERAL”, pulse A/V para resaltar

[ESPERA AUTO.] y luego pulse P 1 Pulse SETUP.

ACTIVAR 2 Pulse €4/P para seleccionar el icono
Seleccione esto si quiere poner “Preparacion de audio™.
automdticamente esta unidad en el modo 3 Pulse ENTER/OK para confirmar su
de espera cuando la reproduccion de un seleccioén.

disco se para o esta en pausa durante mas

de 30 minutos. D @
DESACTIVAR | PAGINACONFIGURACION AUDID.

Seleccione esto para desactivar la funcién SALIDA ANALOGICA

d r matica. AUDIO DIGITAL
e espera automatica AuDIO DISTA
Pulse A/V para seleccionar un ajuste y MODO NOCTURNO
luego pulse ENTER/OK para SINCR. LABIOS

confirmarlo.

Cédigo de registro DivX® vOD
Yamaha le proporciona el codigo de Ajuste de la salida analégica
registro DivX™ VOD (video sobre
demanda) que le permite alquilar o
comprar videos utilizando el servicio

Ajuste la salida analégica para que
concuerde con la capacidad de

DivX® VOD reproduccion de esta unidad.
Visite www.divx.com/vod para mads 1 En “PAGINA CONFIGURACION
informacion. AUDIO”, pulse A/¥ para resaltar

En “PAGINA CONFIGURACION [SALIDA ANALOGICA] y luego pulse P.

GENERAL”, pulse A/V para resaltar
[COD VAS DIVX(R)] y luego pulse ».
=» Aparece el cédigo de registro.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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Menu de preparacion

ESTEREO

Seleccione esto para cambiar la salida de
canales a estéreo, que sélo reproduce el
sonido por los dos altavoces delanteros.
I/ID

Seleccione esto si su unidad esta conectada
a un decodificador Dolby Pro Logic.
VIRTUAL SURR

Seleccione esto para reproducir
virtualmente los canales de sonido
surround.

Pulse A/V para seleccionar un idioma y

luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

Ajuste de la salida digital
Las opciones [AUDIO DIGITAL] son:
“SALIDA DIGITAL” y “SALIDA LPCM”.

En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse A/V para resaltar
[AUDIO DIGITAL] y luego pulse ».
Pulse A/V para resaltar una opcién.

Pulse P para introducir un submend.

SALIDA DIGITAL

Ajuste la salida digital seglin las conexiones
de su componente de audio opcional.
DESACTIVAR

Seleccione esto para desactivar la salida
digital.

TODO

Seleccione esto si ha conectado el jack de
salida de audio digital a un decodificador/
receptor de multiples canales.

PCM SOLO

Seleccione esto sélo si su receptor no es
capaz de decodificar sefales de audio de
multiples canales.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.

Pulse SETUP para salir del menu.
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SALIDA LPCM

Seleccione esto si ha conectado esta
unidad a un receptor compatible con PCM
a través de un terminal digital, como el
terminal coaxial. En este caso, puede tener
que ajustar “SALIDA LPCM”.

Los discos se graban a cierta frecuencia de
muestreo. Cuanto mas alta es la frecuencia
de muestreo, mejor es la calidad del
sonido.

48 KHz

Seleccione esto para reproducir discos
grabados a la frecuencia de muestreo de 48
kHz. Todas las series de datos PCM de 96
kHz PCM (si estan disponibles) se
convierten a la frecuencia de muestreo de
48 kHz.

96 KHz

Seleccione esto para reproducir discos
grabados a la frecuencia de muestreo de 96
kHz. Si el disco de 96 kHz esta protegido
contra la copia, la salida digital se
convertira automaticamente a la
frecuencia de muestreo de 48 kHz.

Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

Muestreo ascendente de CD

Esta funcién le permite convertir sus CD
de musica a una frecuencia de muestreo
mds alta utilizando un procesamiento
digital sofisticado para mejorar la calidad
del sonido. Si activa la funcién de muestreo
ascendente, esta unidad cambia
automaticamente al modo estéreo.

En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse A/'¥ para resaltar [AUM.
RESOL. CD] y luego pulse .



Menu de preparacion

DESACTIVAR

Seleccione esto para desactivar el
muestreo ascendente de CD.

88,2 kHz (X2)

Seleccione esto para convertir la
frecuencia de muestreo de los CD al doble
del original.

176,4 kHz (X4)

Seleccione esto para convertir la
frecuencia de muestreo de los CD al
cuadruple del original.

Pulse A/V para seleccionar un idioma y

luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

Nota:
— Este ajuste sdlo es vdlido para la salida de
sefiales a los jacks analdgicos.

Modo de escucha nocturna

En el modo de escucha nocturna, la salida
de volumen alto bajara y la de volumen
bajo subira a un nivel audible. Esto es util
para ver sus peliculas de accién favoritas
sin molestar a otros durante la noche.

En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse A/V¥ para resaltar
[MODO NOCTURNQO] y luego pulse P.
ACTIVAR

Seleccione esto para nivelar el volumen.
Esta funcion sélo esta disponible para
peliculas con el modo Dolby Digital.
DESACTIVAR

Seleccione esto cuando quiera disfrutar de
la gama dinamica completa del sonido
surround.

Pulse A/V para seleccionar un idioma y

luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.

Pulse SETUP para salir del menu.

Sincronizaciéon con la imagen de
video

Esta funcion le permite retrasar la salida de
sonido para sincronizarla con la imagen.
Esto puede ser necesario cuando utilice
ciertos proyectores o monitores LCD.
En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse 4/ para resaltar [SINCR.
LABIOS] y luego pulse ».

Pulsed/» para ajustar el tiempo de

retardo (entre 0 ms y 200 ms) y luego
pulse ENTER/OK para confirmarlo.

Menu de preparacion de video

Pulse SETUP.

Pulse €/ para seleccionar el icono
“Preparacién de video”.

Pulse ENTER/OK para confirmar su
seleccion.

0O K & =
e

TIPO TV
PANTALLA TV
PROGRESIVO
AJUSTE COLOR
COMPONENTE
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Menu de preparacion

Tipode TV

Este men tiene las opciones para
seleccionar el sistema de color que
concuerda con su TV. Para conocer
detalles, vea “Ajuste de un tipo y
visualizacién de TV” en la pagina 10.

Ajuste de la visualizacién del TV
Ajuste la relacion de aspecto de esta
unidad para que concuerde con la de su
TV. El formato que seleccione debera estar
en el disco. Si no, el ajuste de visualizacion
del TV no afectara a la imagen durante la
reproduccién.

1 En“PAG.CONF.VIDEO”, pulse A/V para
resaltar [PANTALLA TV] y luego pulse .

2 Pulse A/V para resaltar una de las
opciones siguientes.
4:3 PANORAMICO
Seleccione esto si la relacién de aspecto
de su TV es 4:3 y usted quiere que ambos
lados de la imagen queden recortados o

formateados para ajustarse a la pantalla de
suTV.

4:3 BUZON

Seleccione esto si la relacién de aspecto de
su TV es 4:3. En este caso se visualizara una
imagen panoramica con bandas negras en

las partes superior e inferior de la pantalla
del TV.

16:9
Seleccione esto si tiene un TV de pantalla
panoramica.

3 Seleccione un elemento y luego pulse
ENTER/OK para confirmarlo.

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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La relacion entre el ajuste de esta
unidad y la pantalla del TV

Cuando la relacién de aspecto de su TV es 4:3:

Configuracién| DiSc0 de Pantalla del TV
reproduccion
a:3 - 3
PANORAMICO
e w
4:3 BUZON
®
4:3
Cuando la relacién de aspecto de su TV es
16:9 (pantalla panoramica):
Configuracion| Pl=colde Pantalla del TV

reproduccion

16:9

4:3 g2

33

*1: Si el disco no ha sido asignado para la
reproduccién con exploracion
panoramica se reproducen en el modo
de buzon.

*2: Los lados de laimagen pueden alargarse
dependiendo del TV. En este caso,
compruebe el tamafio de la pantallay la
relacién de aspecto de su TV.



Menu de preparacion

Progressive

Esta funcion solo es vilida si ha conectado
esta unidad a un TV de exploracién
progresiva mediante los jacks de video
componente (vea “Jacks de video
componente <A>" en la pagina 8).

En “PAG. CONF. VIDEO”, pulse A/V para
resaltar [PROGRESIVO] y luego pulse ».
DESACTIVAR

Seleccione esto para desactivar la funcion
de exploracion progresiva.

ACTIVAR

Seleccione esto para activar la funcién de
exploracion progresiva.

2 Pulse A/V para seleccionar un idiomay

luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

Acerca de activacion de la

exploracion progresiva.

— Asegurese de que su TV esté equipado
con exploracion progresiva.

— Conecte con un cable de video
componente.

LOS CONSUMIDORES DEBERAN NOTAR QUE
NO TODOS LOS TELEVISORES DE ALTA
DEFINICION SON TOTALMENTE COMPATIBLES
CON ESTE PRODUCTO Y QUE PUEDEN
APARACER ARTEFACTOS EN LA IMAGEN. DE
TENER PROBLEMAS CON LA IMAGEN DE
EXPLORACION PROGRESIVA 525 O 625, AL
USUARIO SE LE RECOMIENDA CAMBIAR LA
CONEXION A LA SALIDA “DEFINICION
ESTANDAR”. SI TIENE PREGUNTAS ACERCA DE
LA COMPATIBILIDAD DE NUESTRO MONITOR
DE VIDEO CON ESTE MODELO DE
REPRODUCTOR DVD DE 525P Y 625P, PONGASE
EN CONTACTO CON NUESTRO CENTRO DE
SERVICIO AL CLIENTE.

Esta unidad es compatible con la linea completa de
productos YAMAHA, incluyendo los proyectores
DPX-1300 y DPX-830 y el monitor de plasma
PDM-4220.

Ajustes de imagen

Esta unidad incluye tres juegos

predefinidos de ajustes de color de imagen

y un ajuste personal que usted mismo

puede definir.

En “PAG. CONF. VIDEO”, pulse A/V para

resaltar [AJUSTE COLOR] y luego pulse

>

ESTANDAR

Seleccione esto para el ajuste de imagen

estandar.

BRILLO

Seleccione esto para que la imagen de TV

sea mas brillante.

SUAVE

Seleccione esto para que la imagen de TV

sea mas suave.

PERSONAL

Seleccione esto para personalizar el color

de la imagen ajustando el brillo, el

contraste, el matiz y el color (saturacion).

Pulse A/V para seleccionar un idioma y

luego pulse ENTER/OK para

confirmarlo.

Si selecciona [PERSONAL] en el paso 1,

vaya a los pasos 4-7.

=» Aparece el ment “CONFIG IMAGEN
PERSONAL”.

D B & @
[ EZEECTESATEIT

CONTRASTE [N 0
TINTE T ——
CoLOR T a—

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.

27 Es



Menu de preparacion

4 Pulse A/V para seleccionar una de las

opciones siguientes.

BRILLO

Aumente el valor para dar brillo a la
imagen o viceversa. El valor medio de
ajuste de brillo es cero (0).
CONTRASTE

Aumente el valor para dar nitidez a la
imagen o viceversa. El valor medio de
ajuste de contraste es cero (0).

TINTE

Aumente el valor para oscurecer la imagen
o viceversa. El valor medio de ajuste de
matiz es cero (0).

COLOR

Aumente el valor para realzar el color de
la imagen o viceversa. El valor de ajuste
medio del color es cero (0).

5 Pulse €/» para establecer el ajuste que
mejor se adapte a sus preferencias
personales.

6 Repita los pasos 4-5 para ajustar otras
caracteristicas del color.

7 Pulse ENTER/OK para confirmar su
seleccion.

Cambio entre YUV/RGB

Este ajuste le permite cambiar la salida de
la sefial de video entre RGB (en SCART) y
YUV (Y P8 PR).

1 En“PAG.CONF.VIDEO”, pulse A/V para

resaltar [COMPONENTE] y luego pulse
>

CONSEJOS: Para volver al men( anterior, pulse €.

Pulse SETUP para salir del menu.

28 Es

Yuv

Seleccione esto para la conexién de video
componente.

RGB

Seleccione esto para la conexion SCART.
Pulse A/V para seleccionar un idiomay

luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

Menu de preparacion de
preferencias

Pulse dos veces STOP (M) para detener la
reproduccion (si es necesario) y luego
pulse SETUP.

Pulse €/ para seleccionar el icono
“Preparacion de preferencias”.

Pulse ENTER/OK para confirmar su
seleccion.

0O B = &
[ BEIREREIES

AUDIO
SUBTITULOS

MENU DE DISCO

PADRES

LISTA VR

NAV MP3/JPEG

SUBTITULO DIVX

CONTRASENA —

Menu de audio, subtitulos y disco
Estos menus contienen varias opciones de
idiomas para los menus de audio,
subtitulos y discos que estan grabados en
el DVD-Video. Para conocer detalles, vea
“Ajuste de idioma de audio, subtitulos y
ment de disco (DVD-Video solamente)”
en la pagina 12.



Menu de preparacion

Restriccion de reproducciéon con
control de los padres

Algunos DVDs pueden tener un nivel de
control de los padres asignado a todo el
disco o a ciertas escenas del mismo. Esta
funcion le permite ajustar un nivel de
limitacion para la reproduccion.

Los niveles de calificacion val del 1 al 8 y
dependen de cada pais. Usted puede
prohibir la reproduccién de ciertos discos
no aptos para sus hijos, o reproducir
escenas alternativas para ciertos discos.

En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse A/V

Nota:

— Algunos DVDs no estdn codificados con
cdlificacion a pesar de que ésta esta
impresa en la caja del disco. La funcion de
nivel de calificacién no sirve para algunos
discos.

Reproduccion del formato VR
Hay dos formas de reproducir un disco en
el formato VR (grabacién de video):
ORIGINAL y PLAY LIST. Esta funcién no
se encuentra disponible con discos que no
son del formato VR.

para resaltar [PADRES] y Iuego pulse > 1 En“PAGINA PREFERENC'AS", pulse AlVY
para resaltar [LISTA VR] y luego pulse .
D M LISTA ORIGINAL
| PAGINAPREFERENCAS Seleccione esto para reproducir los titulos
UTIG P grabados originalmente en el disco.
SUBTITULOS 2TPUBL LISTA REPROD.
MENU DE DISCO 3DIS PAR - . . L,
ARPR Seleccione esto para reproducir la versién
LISTA VR 5DP REST editada del disco. Esta funcién sélo esta
DAMMESURES Gl disponible cuando se ha creado una lista de
SUBTITULO DIVX 7NR17 -
CONTRASENA reproduccién.
2 Pulse A/V para resaltar un ajuste y luego
. pulse ENTER/OK para confirmarlo.
Pulse A/V para resaltar un nivel de
calificacion para el disco introducido y Para reproducir un disco en el
luego pulse ENTER/OK. formato VR
* Para desactivar el control de los padres 3 Pulse SETUP para cerrar el ment de
y reproducir todos los discos, preparacion.
seleccione [8 ADULTOS]. 4 Pulse PLAY (») para empezar a
Utilice los botones numéricos (0-9) reproducir la opcién que usted seleccioné.
para introducir la contrasefia de seis . L.
digitos (vea “Cambio de contrasefa” en la Presentacion preliminar de un
pagina 31). formato VR
=» Los DVDs calificados por encima del 5 Pulse SCAN durante la reproduccion.

nivel que usted seleccione no se
reproducirdn a menos que se

introduzca la contrasefia de seis digitos.

=¥ En la pantalla del TV aparece una lista.

SELECC TIPO RECOPILACION:
RECOPILACION DE TiTULOS
INTERVALO DE TiTULO

CONSEJOS: Para volver al menu anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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6 Pulse A/V para resaltar [RECOPILACION
DE TiTULOS] o [INTERVALO DE
TITULO].

RECOPILACION DE TiTULOS

Esta funcion visualiza imagenes miniatura

de titulos en la pantalla. Se puede visualizar

un maximo de seis imagenes miniatura por
pagina.

* En el modo LISTA ORIGINAL se
visualizan los titulos grabados
originalmente en el disco.

* Enelmodo LISTA REPROD. se visualiza
cada titulo de la lista de reproduccion.

INTERVALO DE TiTULO

Esta funcion se utiliza para dividir y

visualizar a intervalos regulares el

contenido de cada titulo que esté siendo
reproducido, facilitando la presentacion
preliminar de la grabacién. Se puede
visualizar un maximo de seis imagenes
miniatura por pagina.

* Si el titulo que se reproduce es corto,
en su lugar se realiza la funcién
RECOPILACION DE TiTULOS.

Pulse ENTER/OK para confirmar la

seleccion .

=» Las imagenes miniatura aparececen en la
pantalla del TV.

TIPO:TITUL
SELECC.(01-06):- -
SALIR MENU  SGTE®)

(Ejemplo de 6 imagenes miniatura en la
visualizacion)

Utilice 4/»/A/V para seleccionar un titulo

o utilice los botones numéricos (0-9)

para introducir el nimero de titulo a

continuacién de [SELECC.].

* Pulse <€/ P> para acceder a la
pagina anterior/siguiente.

Pulse ENTER/OK para confirmar la
seleccion .

Para abandonar la funcién de

presentacion preliminar

» Utilice 4/»/A/V para resaltar [SALIR] y
pulse ENTER/OK.

Para volver al ment de presentacion

preliminar

+ Utilice 4/»/A/V para resaltar [MENU]
y pulse ENTER/OK.

Mena MP3/JPEG

El navegador MP3/JPEG sélo puede usarse
si el disco fue grabado con un mend. Esto
le permite seleccionar menus de
visualizacién diferentes para navegar
facilmente.

En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse A/V
para resaltar [NAV MP3/JPEG] y luego
pulse .

SIN MENU

Seleccione esto para visualizar todos los
archivos del MP3/Picture CD.

CON MENU

Seleccione esto para visualizar sélo el
menu de carpeta del MP3/Picture CD.

Pulse A/V para seleccionar un idioma y
luego pulse ENTER/OK para
confirmarlo.

CONSEJOS: Para volver al menu anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.

30 &



Menu de preparacion

Visualizacion de archivos de
subtitulos externos DivX

Para los archivos de subtitulos externos
Divx se encuentran disponibles los juegos
de fuentes listados mas abajo. Este ajuste le
permite ver en la pantalla el juego de
fuentes apropiado que concuerda con el
archivo de subtitulos.

En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse A/V
para resaltar [SUBTITULO DIVX] y luego
pulse .

Pulse A/V para resaltar una de los grupos
de idiomas siguientes.

GRUPO1:

Albanés (sq), Vascuence (eu), Catalan (ca),
Danés (da), Holandés (nl), Inglés (en),
Feroe (fo), Finlandés (fi), Francés (fr),
Alemdn (de), Islandés (is), Irlandés (ga),
Italiano (it), Noruego (no), Portugués (pt),
Romanche (rm), Escocés (gd), Espaiol (es),
Sueco (sv)

GRUPO2:

Albanés (sq), Croata (hr), Checo (cs),
Hungaro (hu), Polaco (pl), Rumano (ro),
Eslovaco (sk), Esloveno (sl)

GRUPO3:

Bulgaro (bg), Bielorruso (be), Macedonio
(mk), Ruso (ru), Serbio (sr), Ucraniano
(uk)

GRUPO4:

Hebreo (iw), Yiddish (ji)

GRUPOS5:

Turco (tr)

Seleccione un grupo y luego pulse
ENTER/OK para confirmarlo.

CONSEJOS: Para volver al menu anterior, pulse €.

Pulse SETUP para salir del menu.

Notas:

— Algunos discos no podrdn reproducirse,
dependiendo de sus caracteristicas o
condiciones de grabacién.

— Algunos archivos de subtitulos externos
pueden visualizarse mal o no visualizarse
en absoluto.

— Para los archivos de subtitulos externos se
soportan las extensiones de nombres de
archivos de formato de subtitulos indicados
a continuacién (note que estos archivos no
se muestran dentro del menu de
navegacion del disco): .srt, .sub, .ssa, .smi

— Elnombre de archivo del archivo de pelicula
tiene que ser repetido al comienzo del
nombre de archivo para el archivo de
subtitulo externo.

— El nimero de archivos de subtitulos
externos que puede ser cambiado para el
mismo archivo de pelicula se limita a un
maximo de 10.

Cambio de contraseiia

Para el control de los padres y el bloqueo
del disco se utiliza la misma contrasefia.
Introduzca su contrasefia de seis digitos
cuando se le indique en la pantalla. La
contrasefia predeterminada es 000 000.

En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse A/V
para resaltar [CONTRASENA] y luego
pulse P para seleccionar [CAMBIAR].

BB S =
immeremess

AUDIO
SUBTITULOS
MENU DE DISCO
PADRES

LISTA VR

NAV MP3/JPEG
SUBTITULO DIVX
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Menu de preparacion

2 Pulse ENTER/OK para entrar en

“Password Change Page”. Restablecimiento del sistema

Al activar la funcion PREDETERMIN. se

n % =9 restablecen todas las opciones y sus ajutes
= personales a los ajustes iniciales de fabrica,

excepto su contrasefia para PADRES y

CONTRSNANT. T BLOQUEO DISC.
ggi‘:‘a ;‘::T“S" — 1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse A/V
para resaltar [PREDETERMIN.] y luego
OK pulse P para seleccionar [RESTABLECER].
2 Pulse ENTER/OK para confirmar su
seleccion.

=¥» Todos los ajustes cambian a los ajustes

3 Utilice el botones numérico (0-9) para
iniciales de fabrica.

introducir su contrasefa de seis digitos
antigua.
* Cuando haga esto por primera vez,
introduzca “000 000”.
* Si olvidé su contrasefa antigua de seis
digitos, introduzca “000 000”.
4 Introduzca la contrasefia nueva de seis
digitos.
5 Introduzca de nuevo la contrasefia nueva
de seis digitos para confirmarla.
6 Pulse ENTER/OK para confirmar su
contrasefial nueva.
=» La contrasefia nueva de seis digitos es
valida ahora.

PBC (Control de reproduccion)
Puede activar o desactivar PBC. Esta
caracteristica sélo esta disponible en Video
CD 2.0 con control de reproduccién
(PBC). Para conocer detalles, vea “Control
de reproduccion (PBC)” en la pagina 17.

CONSEJOS: Para volver al menu anterior, pulse €.
Pulse SETUP para salir del menu.
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Codigos de idiomas

Estos codigos se pueden utilizar para seleccionar otros idiomas. Eso no afecta a las
opciones de in “AUDIO”, “SUBTITULOS” o “MENU DE DISCO”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186

33 ks



Codigos de idiomas

Estos codigos se pueden utilizar para seleccionar otros idiomas. Eso no afecta a las
opciones de in “AUDIO”, “SUBTITULOS” o “MENU DE DISCO”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 | |Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volapuk 8679
Panjabi 8065 | | Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provengal; Occitan (post) 7967 | |Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Solucion de problemas

Consulte la tabla de abajo cuando esta unidad no funcione correctamente. Si el
problema que usted tiene no esta en la lista de abajo o las instrucciones no sirven
de ayuda, ponga esta unidad en el modo de espera, desconecte el cable de
alimentacién y péngase en contacto con el centro de servicio o concesionario
YAMAHA autorizado mas cercano.

Solucion

Problema |

No se conecta la
alimentacion

Conecte correctamente el cable de alimentacion de CA.
Pulse STANDBY/ON en el panel delantero para conectar la
alimentacién.

No hay imagen

Consulte el manual suministrado con su TV para seleccionar el canal
de entrada de video correcto. Cambie el canal del TV hasta ver la
pantalla del DVD.

Encienda su TV.

Verifique que el ajuste de la salida de sefial de video concuerde con
la conexidn de video (vea “Cambio entre YUV/RGB” en la

pagina 28).

En el TV del sistema NTSC
no se visualiza imagen ni
imagen distorsionada

El ajuste predeterminado de [TIPO TV] es PAL. Siga los pasos de

abajo para cambiar el ajuste de [TIPO TV] a NTSG;

1. Pulse OPEN/CLOSE (A) en el panel delantero o mantenga pulsado
STOP (M) en el mando a distancia para abrir la bandeja del disco.

2. Pulse P en el mando a distancia.

3. Pulse AUDIO en el mando a distancia.

Cuando no utiliza las
conexiones de exploracion
progresiva (usando los
jacks de video
componente) no se
visualiza imagen

Siga los pasos de abajo para desactivar la exploracién progresiva;

1. Pulse OPEN/CLOSE (A) en el panel delantero o mantenga pulsado
STOP (M) en el mando a distancia para abrir la bandeja del disco.

2. Pulse € en el mando a distancia.

3. Pulse MUTE en el mando a distancia para desactivar la exploracién
progresiva. Esta unidad se pone en video componente/entrelazado

Imagen distorsionada

De vez en cuando, puede que aparezca un poco de distorsion en la
imagen dependiendo del disco que esté siendo reproducido. Esto no
es un fallo del funcionamiento.

Imagen completamente
distorsionada o imagen en
blanco y negro con DVD

Compruebe que el disco sea compatible con esta unidad (vea
"Acerca del formato de los discos/contenido” en la pagina 3).
Compruebe que el tipo de TV de esta unidad esté ajustado para que
concuerde con el del disco y con el de su TV (vea “Ajuste de un
sistema de color para su TV en la pagina 10).

El tamafio de la pantalla no
parece natural o el
subtitulo se visualiza s6lo
parcialmente en el monitor
de TV o no se visualiza en
absoluto

Compruebe que el ajuste de TV de esta unidad concuerde con el
tamafo de pantalla de su TV (vea “Ajuste de la visualizacién del TV
en la pagina 26).

Cambie el tamafio de la pantalla y la relacién de aspecto de su TV.

No hay sonido o éste esta
distorsionado

Ajuste el volumen.

Verifique que los altavoces estén conectados correctamente.

Para los archivos MP3/WMA, compruebe que la frecuencia de
muestreo y la velocidad de bits sean compatibles con esta unidad (vea
“Acerca del formato de los discos/contenido” en la pagina 3).

No hay sonido ni imagen

Compruebe que el cable RGB/SCART esté conectado al dispositivo
correcto (vea “Conexiones de video" en la pagina 8).
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Solucion de problemas

Problema

No hay audio en la salida
digital

Solucion

Verifique las conexiones digitales.

Si estd reproduciendo una fuente DTS, compruebe que su receptor
pueda decodificar DTS y “SALIDA DIGITAL" esté en “TODQO" (vea
la pagina 24).

Si estd reproduciendo una fuente MPEG-2, compruebe que su
receptor pueda decodificar MPEG-2. En caso contrario, aseglrese de
que “SALIDA DIGITAL” esté en “PCM SOLO" (vea la pagina 24).
Verifique que el formato de audio del idioma de audio seleccionado
concuerde con la capacidad de su receptor.

El disco no se reproduce

Los CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL y DVD-R/RW/R DL deben estar
finalizados.

Compruebe que la etiqueta del disco esté hacia arriba.

Compruebe si el disco estd defectuoso probando con otro disco.

Si ha grabado un disco JPEG, MP3 o WMA usted mismo, compruebe
que su disco contenga un minimo de 10 archivos de imdgenes JPEG
o 5 pistas de musica MP3/WMA.

Para los archivos MP3/WMA, compruebe que la frecuencia de
muestreo y la velocidad de bits sean compatibles. Para los archivos
JPEG, compruebe que la resolucién sea compatible (vea “Acerca del
formato de los discos/contenido” en la pégina 3).

Comprobacién del cédigo de regidn (vea “Cddigos de regidn” en la
pagina 3).

La imagen se congela
momentaneamente
durante la reproduccion

Compruebe el disco porsi tiene huellas dactilares/rayas y limpielo con
un pafo blando pasdndolo del centro hacia afuera.

Esta unidad no responde al
mando a distancia

Apunte directamente el mando a distancia hacia el sensor de mando
a distancia situado en el panel delantero.

Reduzca la distancia entre el mando a distancia y esta unidad.
Cambie las pilas del mando a distancia.

Vuelva a meter las pilas con sus polaridades (signos +/—) como se
indica.

Los botones no funcionan

Para restablecer completamente esta unidad, desenchufe el cable de
CA de la toma de CA entre 5 y 10 segundos.

Esta unidad no responde a
algunos comandos durante
la reproduccion

Puede que el disco no permita hacer algunas operaciones. Consulte
las instrucciones de la caja del disco.

Esta unidad no puede leer
CDs/DVDs

Utilice un limpiador de lentes CD/DVD convencional para limpiar la
lente antes de enviar esta unidad a reparar.

No se pueden seleccionar
los elementos del menu

Pulse dos veces STOP (M) en el mando a distancia antes de
seleccionar el menu de preparacion.

Dependiendo de la disponibilidad del disco, algunos elementos de
menu no se podrdn seleccionar.

No se puede activar o
desactivar la exploracion
progresiva

Compruebe que la salida de la sefial de video cambie a “YUV" (vea
""Cambio entre YUV/RGB" en la pdgina 28).

No hay sonido durante la
reproduccion de peliculas
DivX

Puede que esta unidad no soporte el cédigo de audio.
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Glosario

Analégico: Sonido que no ha sido convertido en
digitos. El sonido analdgico cambia, mientras que el
digital tiene valores digitales especificos. Estos jacks

envian audio por dos canales, el derecho y el izquierdo.

Capitulo: Secciones de imagen o pieza musical
de un DVD que son mds pequefas que los
titulos. Un titulo se compone de varios capitulos.
A cada capitulo se le asigna un niumero para que
usted pueda localizarlos facilmente.

Cadigo de region: Un sistema para permitir
que los discos sean reproducidos solamente en
la region designada de antemano. Esta unidad
solo reproduce discos que tienen codigos de
region compatibles. Podra encontrar el cédigo
de region de su unidad mirando en la etiqueta del
producto.Algunos discos son compatibles con
mas de una region (o con ALL las regiones).

Control de los padres: Una funcién del DVD
para limitar la reproduccién de los discos segtin
la edad de los usuarios o el nivel de limitacion de
cada pais. La limitacién cambia de disco a disco,y
cuando se activa, la reproduccién se prohibira si
el nivel del software es superior al establecido
por el usuario.

Control de reproduccién (PBC): Se refiere a
la sefial grabada en CDs de video o SVCDs para
controlar la reproduccién. Utilizando las
pantallas de menus grabadas en unVideo CD o
SVCD que soporta PBC, usted puede disfrutar
del software interactivo y del software con
funcion de busqueda.

Digital: Sonido que no ha sido convertido en
valores numéricos. El sonido digital se encuentra
disponible cuando usted utiliza jacks de salida de
audio digital. Estos jacks envian audio por
multiples canales, en lugar de por dos canales
solamente como en el caso del audio analdgico.

DivX: DivX es una conocida tecnologia de
medios creada por DivX, Inc. Los videos de los
archivos multimedia DivX tienen gran calidad de
imagen y estan sumamente comprimidos, lo que
hace que el tamafo del archivo sea relativamente
pequefio. Los archivos DivX pueden contar
también con carateristicas multimedia avanzadas,
como mends, subtitulos y pistas de audio
alternas. Es posible descargar una gran variedad
de archivo multimedia DivX que estan y crear

archivos propios con contenido personal
mediante las herramientas de facil manejo
disponibles en DivX.com.

DivX Ultra: Los productos DivX Ultra
Certified mejoran la reproduccion de las
caracteristicas de los medios avanzados
soportados por DivX Media Format. Entre las
caracteristicas mas importantes se incluyen los
menus de video interactivos, los subtitulos, las
pistas de audio alternativas, las fichas de video y
los puntos de capitulos.

DMF (DivX Media Format): DivX Media
Format soporta las caracteristicas de medios
avanzados, afiadiendo controles para disfrutar de
una experiencia de medios interactivos: menus
de video interactivos, puntos de capitulos,
subtitulos en multiples idiomas y pistas de audio
alternativas.

Dolby Digital: Un sistema de sonido surround
desarrollado por Dolby Laboratories que
contiene hasta seis canales de audio digital
(delanteros derecho e izquierdo, surround
derecho e izquierdo, central y subgraves).

DTS: Digital Theater Systems Este es un sistema
de sonido surround, pero es diferente de Dolby
Digital. Los formatos fueron desarrollados por
compaiias diferentes.

Exploracion progresiva: Esto visualiza todas
las lineas horizontales de una imagen de una vez,
como un cuadro de sefales. Este sistema puede
convertir el video entrelazado de DVD en
formato progresivo para hacer la conexion a una
pantalla progresiva. Aumenta dramaticamente la
resolucion vertical.

Formato VR (grabacion de video): Un
formato que le permite crear un disco DVD que
podra ser reedidato muchas veces.

Jacks de salida de audio Jacks en la parte
posterior del sistema DVD que envian audio a
otro sistema (TV, estéreo, etc.).

Jack de salida de video: Jack en la parte
posterior del sistema DVD que envia video a un
TV.
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Glosario

Jacks de salida de video componente: Jacks
en la parte posterior del sistema DVD que envian
video de alta calidad a un TV que tiene jacks de
entrada de video componente (R/G/B,Y/Pb/Pr, etc.).

JPEG: Un formato de imagen fija digital muy
comun. Un sistema de compresion de datos de
imagen fija propuesto por Joint Photographic
Expert Group que sobresale por una ligera
disminucion en la calidad de la imagen a pesar de
su alta relacion de compresién.

Lista de reproduccion: Una lista de titulos
seleccionados que van a ser reproducidos en un
orden especifico. Esta opcidn solo se encuentra
disponible con el formato VR y debe ser creada de
antemano.

Menu de disco: Una visualizacion en pantalla
preparada para elegir imégenes, sonidos, subtitulos,
mdltiples angulos, etc., grabados en un DVD.

Menu interactivo: Los menus de video
interactivos ofrecen una comodidad y un control sin
precedentes para que usted pueda navegar
rapidamente entre varias escenas o funciones extra,y
seleccionar opciones de pistas de audio o subtitulos.

MP3: Un formato de archivos con un sistema de
compresion de datos de audio.“MP3” es el
acrénimo de Motion Picture Experts Group 1 (o
MPEG-1) Audio Layer 3. Utilizando el formato
MP3, un CD-R o CD-RW puede contener hasta
10 veces mas datos que un CD convencional.

PCM (Modulacién por codificacién de
impulsos): Un sistema para convertir sefal de
sonido analodgica en sefial digital y procesarla
posteriormente, sin que se use compresion de
datos en la conversion.

Relacion de aspecto: La relacion de los
tamafos vertical y horizontal de una imagen
visualizada. La relacion horizontal a vertical de un TV
convencional es 4:3,y la de uno panoramico es 16:9.

S-video: Produce una imagen clara enviando
sefiales separadas para la luminancia y el color.
Solo puede utilizar S-video si suTV tiene jack de
entrada de S-video.
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Surround: Un sistema para crear campos de
sonido tridimensional plenos de realismo
disponiendo muiltiples altavoces alrededor del
oyente.

Titulo: La seccién mas larga de imagen o musica
de un DVD, musica, etc. en software de video; o
el album completo en software de audio.A cada
titulo se le asigna un nimero para que usted
pueda localizarlos facilmente.

Velocidad de bits: La cantidad de datos usada
para retener una cantidad dada de musica; se mide en
kilobits por segundo, o kbps. O la velocidad a la que
usted graba. Generalmente, cuanto mas alta sea la
velocidad de bits, o la velocidad de grabacién, mejor
sera la calidad del sonido. Sin embargo, las velocidades
de bits superiores utilizan mas espacio de un disco.



Especificaciones

SISTEMA DE REPRODUCCION NORMAS DE TV (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)
DVD Video Ndmero de lineas 625 525
Video CD y SVCD Reproduccion Multiestandar (PAL/NTSC)
CD
PICTURE CD CONEXIONES
CD-R, CD-RW SCART Euroconector
DVD+R, DVD*RW, DVD*R DL Salida Y Cinch (verde)
DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL Salida Pb/Cb Cinch (azul)
. Salida Pr/Cr Cinch (rojo)
RENDIMIENTO DE VIDEO Salida S-Video Mini DIN, 4 contactos
Salida de video (CVBS) 1 Vp-p, 75 ohmios Salida de video Cinch
Salida S-Video Y: 1 Vp-p, 75 ohmios Salida de audio (L+R) Cinch
C: 0.3 Vp-p, 75 ohmios Salida digital 1 coaxial
Salida RGB (SCART) 0,7 Vp-p, 75 ohmios IEC60958 para CDDA/LPCM
Salida de video componente  Y: 1 Vp-p, 75 ohmios IEC61937 para MPEG 1/2, Dolby
Pe/Cs PR/CR: 0.7 Vp-p, Digital y DTS
75 ohmios
MUEBLE
FORMATO DE AUDIO Dimensiones (a x p x a) 435 x 310 x 51 mm
Digital  Mpeg/Dolby Digital/Compressed Digital Peso 2,6 kg aproximadamente
DTS
PCM 16, 20, 24 bits ALIMENTACION
fs, 441, 48, 96 kHz Entrada de alimentacién 230V, 50 Hz
MP3 (ISO 9660) 96,128, 256, 320 kbps Consumo 12 W aproximadamente
fs, 32, 44,1, 48 kHz
Consumo en espera <1W
WMA 64 kbps—192 kbps
fs, 44,1, 48 kHz
Sonido analégico Estéreo

RENDIMIENTO DE AUDIO

Convertidor DA 24 bits Las especificaciones estan sujetas a cambios sin
Sefal a ruido (1 kHz) 105 dB previo aviso.
Gama dindmica (1 kHz) 97 dB
DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
CD/VCD fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
Distorsion y ruido (1 kHz) 0,0035%

39 Es



VOORZICHTIG: LEES EERST DEZE AANWIJZINGEN

ALVORENS HET APPARAAT IN GEBRUIK TE NEMEN.

Lees de gebruiksaanwijzing zorgvuldig door zodat

u een optimale prestatie van het apparaat verkrijgt.

Bewaar de gebruiksaanwijzing op een veilige plaats

voor het geval u deze opnieuw nodig hebt.

Zet het apparaat op een goed geventileerde, koele,

droge en schone plaats — uit de buurt van direct

zonlicht, warmtebronnen, trillingen, stof, vocht of
erg lage temperaturen. Wanneer het apparaat in
een kastje wordt gezet, moet er minimaal 2,5 cm
ruimte rondom het apparaat worden vrijgehouden,
zodat een goede ventilatie is gewaarborgd.

Zet het apparaat uit de buurt van andere

elektrische apparatuur, motoren en transformators

om stoorgeluiden te voorkomen.

Stel het apparaat niet bloot aan een plotselinge

temperatuurswisseling van koud naar warm, en plaats

het apparaat ook niet in een erg vochtige ruimte (bijv.
een kamer met een luchtbevochtiger), want dit kan
resulteren in condensatie in het inwendige van het
apparaat, met een elektrische schok, brand,
beschadiging en/of lichamelijk letsel tot gevolg.

Zet het apparaat niet op een plaats waar er

vreemde voorwerpen in terecht kunnen komen of

waar er water e.d. op kan spatten. Zet nooit een van
de volgende voorwerpen boven op het apparaat:

— Andere componenten, want dit kan resulteren
in beschadiging en/of verkleuring van de
afwerking van het apparaat.

— Voorwerpen met een open vlam (kaarsen
e.d.), want deze kunnen brand, beschadiging
en/of lichamelijk letsel veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistof erin, want deze
kunnen omvallen en dan een elektrische schok
en/of beschadiging veroorzaken.

Bedek het apparaat niet met een krant, tafelkleed, gordijn

enz, want dit kan de afvoer van warmte in het inwendige

van het apparaat belemmeren. Als de temperatuur in het
apparaat erg hoog oploopt, kan dit resulteren in brand,
beschadiging van het apparaat en/of lichamelijk letsel.

Steek de stekker pas in het stopcontact nadat alle

andere aansluitingen zijn voltooid.

Zet het apparaat niet ondersteboven. Dit kan resulteren

in oververhitting met beschadiging tot gevolg.

Bedien de schakelaars en toetsen voorzichtig en

trek niet te hard aan de snoeren.

Pak de stekker vast wanneer u het netsnoer losmaakt

van het stopcontact. Trek niet aan het snoer.

Gebruik geen chemische oplosmiddelen om het apparaat

schoon te maken; dit kan resulteren in beschadiging van de

afwerking. Gebruik uitsluitend een schone, droge doek.

Gebruik het apparaat uitsluitend op de voorgeschreven

netspanning. Gebruik op een hogere spanning dan

voorgeschreven is gevaarlijk en kan brand, beschadiging
van het apparaat en/of lichamelijk letsel veroorzaken.

YAMAHA kan niet aansprakelijk worden gesteld voor

beschadigingen die het gevolg zijn van gebruik op een

andere spanning dan voorgeschreven.

13 Trek bij bliksem de stekker uit het stopcontact om
beschadigingen te voorkomen.

14 Trek de stekker uit het stopcontact wanneer u het
apparaat geruime tijd niet denkt te gebruiken (bijv.
wanneer u op vakantie gaat).

15 Raadpleeg bij storingen het hoofdstuk “Oplossen
van problemen’” voordat u het apparaat voor
reparatie wegbrengt.

16 Voordat u het apparaat verplaatst, drukt u op
STANDBY/ON om het apparaat uit te schakelen
en daarna trekt u de stekker uit het stopcontact.

17 Installeer dit toestel in de buurt van het stopcontact
op zo'n manier dat u gemakkelijk bij de stekker kunt.

De stroomtoevoer naar het toestel is niet afgesloten
zolang de stekker nog in het stopcontact zit, zelfs niet
als het toestel zelf uitgeschakeld is. Deze toestand
wordt “standby” (waak- of paraatstand) genoemd.
Het toestel is ontworpen om in deze toestand.

WAARSCHUWING

OM BRAND OF ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VOORKOMEN MAG DIT APPARAAT NIET AAN
VOCHTIGHEID OF REGEN BLOOTGESTELD
WORDEN.

VEILIGHEIDSINFORMATIE BETREFFENDE
DE LASER

Dit apparaat is voorzien van een laser. Om oogletsel te
voorkomen, mag u het verwijderen van de afdekking en
het uitvoeren van reparaties aan deze inrichting uitsluitend
door een bevoegde servicemonteur laten uitvoeren.

GEVAAR

Zichtbare laserstraling indien geopend. Voorkom
rechtstreekse blootstelling aan de laserstraal.

Als dit toestel is aangesloten op een stopcontact, houdt
u uw ogen niet dicht bij de opening van de disclade en
andere openingen om naar binnen te kijken.

Alleen voor klanten in Nederland _~—
Bij dit product zijn batterijen geleverd. ?
Wanneer deze leeg zijn, moet u ze niet » 4
weggooien maar inleveren als KCA. ‘@

LASER
Type GaAlAs Halfgeleiderlaser
Golflengte 650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)
Uitgangsvermogen 7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Uitwijking straal 60 graden
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Inleiding

Hartelijk dank voor het aanschaffen van dit
toestel. Deze Gebruiksaanwijzing geeft
uitleg over de basisbediening van dit toestel.

Regiocodes

Om een DVD te kunnen
afspelen met dit toestel, moet @
deze voorzien zijn van de

regiocode ALL of 2.

U kunt geen discs met andere @
regiocodes afspelen.

Meegeleverde accessoires

Afstandsbediening

Twee batterijen (AA, R06, UM-3) voor
de afstandsbediening.
Audio-penstekkerkabel
Video-penstekkerkabel
Gebruiksaanwijzing

Opmerkingen over discs/inhoud

— Dit toestel is in staat discs af te spelen
die voorzien zijn van de hieronder
afgebeelde logo’s.

Probeer geen andere soorten discs in
het toestel te doen. Hierdoor kan dit
toestel beschadigd raken.

X VIDEO R R W
COMPACT COMPACT
<z (e & uER
VIDEO CD ==cD
COMPACT COMPACT COMPACT
(e o5e ose
DIGITAL AUDIO [Recordable] (ReWritable)

— Dit toestel is in staat DVD+R/RW/R DL
en DVD-R/RW/R DL discs af te spelen
die zijn opgenomen in een met DVD-
Video compatibel formaat.

— Dit toestel is in staat DVD-RW’s af te
spelen die zijn opgenomen in het
zogenaamde VR formaat (compatibel
met CPRM).

Dit toestel is in staat de volgende
soorten datadiscs af te spelen (Voor
MP3 en WMA bestanden, geven de
termen tussen haakjes de geschikte
bemonsteringsfrequentie en bitsnelheid
aan):
— MP3 bestanden opgenomen op CD-
R/RW, DVD+R/RW en DVD-R/RW
(fs 32, 44.1, 48 kHz / 96 - 320 kbps
(alleen CBR))
— WMA bestanden opgenomen op CD-
R/RW, DVD+R/RW en DVD-R/RW
(Bij fs 44,1 kHz: 64 — 192 kbps / Bij fs
48 kHz: 128 - 192 kbps (alleen CBR))
— JPEG (met uitzondering van
Progressieve JPEG) bestanden
opgenomen op CD-R/RW, DVD+R/
RW en DVD-R/RW (geschikte
resolutie: 3072 x 2048 of minder)
— KODAK Picture CD
— FUJICOLOR CD
— DivX Video bestanden opgenomen op
CD-R/RW, DVD+R/RW en DVD-R/RW
~ Officieel DivX® Ultra Certified-
product

— Alle versies van D|VX®-V|deo
afspelen (waaronder DivX® 6), met
verbeterde afspeelmogelljkheden
voor DivX®-mediabestanden en de
D|VX®-med|abestandsmde||ng.

— I1SO 9660 Level1/Level2 voor CD-R/RW

— Maximaal 298 mappen per disc en
maximaal 648 bestanden per map in
maximaal 8 niveaus

CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL en DVD-

R/RW/R DL kunnen alleen worden

afgespeeld indien deze zijn afgesloten.

Alleen de eerste sessie op een DVD+R/

R DL en DVD-R/RW/R DL kan worden

afgespeeld.

Sommige discs zullen niet kunnen worden

afgespeeld vanwege karakteristieken van

de disc zelf of van de opnamen daarop.

Gebruik geen discs met afwijkende

vormen (hartvormig enz.).

Gebruik geen discs met plakband,

stickers of lijmresten erop.

Gebruik geen discs met teveel of te

grote krassen op het oppervlak.
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Inleiding

Schoonmaken van discs

* Wanneer een disc vuil is, kunt u deze schoonmaken met een daarvoor bestemd
reinigingsdoekje. Veeg van het midden van de disc in een rechte lijn naar de rand. Veeg
niet met cirkelvormige bewegingen.

* Gebruik geen oplosmiddelen, zoals benzine, verfverdunner, in de handel verkrijgbare
reinigingsmiddelen, of anti-statische spray voor langspeelplaten.

Octrooi-informatie

00 boLey|

DIGITAL

Vervaardigd in licentie van Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic”" en het dubbele D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby Laboratories.

dts

"DTS” en “DTS Digital Out” zijn handelsmerken van Digital Theater Systems, Inc.

™

HOME THEATER

Divx<

CERTIFIED

DIV

UL TRA

DivX, DivX Ultra Certified en daarmee samenhangende logo’s zijn handelsmerken van DivX, Inc., en
worden onder licentie gebruikt.

Dit product maakt gebruik van auteursrechtbeschermende technologie die op zijn beurt wordt
beschermd door bepaalde octrooien in de V.S. en andere intellectuele eigendomsrechten van
Macrovision Corporation en andere rechthebbenden. Voor gebruik van deze auteursrechtbeschermende
technologie is toestemming nodig van Macrovision Corporation en is alleen bestemd voor gebruik in de
huiselijke kring en andere besloten omstandigheden behalve indien daartoe toestemming is verleend
door Macrovision Corporation. ‘Reverse engineering’ of disassemblage is verboden.
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Overzicht bedieningsorganen

Voorpaneel

DYAMAHA wsrimas souno ovo maven

A) @ ® ® ® ®®®

(1) STANDBY/ON (5 Display voorpaneel
Hiermee zet u dit toestel aan of uit (standby). Hierop wordt de toestand waarin het toestel
zich bevindt aangegeven.
@ Disclade
Hiermee kunt u een disc in het toestel doen. (® PLAY )

Hiermee begint u de weergave.
(3) OPEN/CLOSE (4)
Hiermee opent en sluit u de disclade. @ PAUSE (D]
Hiermee pauzeert u de weergave.
(@) PROGRESSIVE indicator
Licht op wanneer het toestel in de progressieve STOP (m)
weergavefunctie staat. Hiermee stopt u de weergave.

Achterpaneel

uuuuuu s | s vioeo
our—|

per
aupio ou1 | pamu o

AD é@@@é@

(D Netsnoer (5) VIDEO OUT - S VIDEO aansluiting z
Sluit de stekker aan op een standaard Verbind deze met de S-video ingangsaansluiting 8_
stopcontact. van uw AV-receiver. o

)

(@ AuDIO OUT (L, R) aansluitingen (® VIDEO OUT - VIDEO aansluiting =
Verbind deze met de audio ingangsaansluitingen Verbind deze met de composiet video &l
van uw AV-receiver of stereosysteem. ingangsaansluiting van uw AV-receiver.

(3 DIGITAL OUT - COAXIAL aansluiting @ AV aansluiting
Verbind deze met de coaxiale ingangsaansluiting Verbind deze met de SCART ingangsaansluiting
van uw AV-receiver. van uw TV.

(® VIDEO OUT - COMPONENT (Y, PE/CB,
PR/CR) aansluitingen
Verbind deze met de component
ingangsaansluitingen van uw AV-receiver.

Let op: Raak de contacten van de aansluitingen op het achterpaneel van dit toestel
niet aan. Een eventuele ontlading van statische elektriciteit zou dit toestel
permanent kunnen beschadigen.
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Overzicht bedieningsorganen

Afstandsbediening

ENTER

o 6o
@——K@}@»-—,—@
O—1—0 CHe——®

SUBTITLE ANGLE ZOOM AUDIO

=2 G &——m

— \\ QFW(]\ %f_‘//

i 20

@YAMAHA

®

Hiermee zet u dit toestel aan of uit (standby).

(2 TOP MENU/RETURN
Opent het bovenste niveau van het discmenu (DVD).
Hiermee kunt u terug naar het vorige menu
(DVD*/VCD).

(® MENU
Hiermee opent u het eigen menu van een disc (DVD).

Hiermee schakelt u de PBC functie in of uit (VCD).

@ «Ivialv
Hiermee kunt u een onderdeel van het
getoonde menu selecteren. Zoeken of
vertraagde weergave.

ENTER/OK
Hiermee bevestigt u een menukeuze.

® =
Terug zoeken. *
Hiermee gaat u naar het vorige hoofdstuk of
fragment.

(® STOP (m)
Hiermee stopt u de weergave.

6 NI

(@) SUBTITLE
Hiermee kunt u de taal voor de ondertiteling
selecteren.

ANGLE

Hiermee kunt een ander camerastandpunt selecteren.

(9 REPEAT
Hiermee kunt u het hoofdstuk, het fragment, de
titel of de hele disc laten herhalen.
Hiermee kunt u hoofdstukken of fragmenten
door elkaar laten weergeven.

A-B

Hiermee kunt u een bepaald gedeelte laten herhalen.

@D Cijfertoetsen (0-9)
Hiermee kunt u een genummerd onderdeel van
het getoonde menu selecteren.

2 ON SCREEN
Opent of sluit het in-beeld menu (OSD) van dit toestel.

@3 seTuP
Opent of sluit het instelmenu van dit toestel.

>
Vooruit zoeken.*
Hiermee gaat u naar het volgende hoofdstuk of
fragment.

@ PLAY (»)

Hiermee begint u de weergave.

PAUSE (i)
Hiermee pauzeert u de weergave.
Beeld-voor-beeld weergave.

@ AupIO
Hiermee kunt u de gesproken taal of het formaat.

ZOOM

Hiermee kunt u een deel van het beeld uitvergroten.

MUTE
Deze toets schakelt de geluidsweergave tijdelijk
uit. Druk nog eens op deze toets om de
geluidsweergave op het oorspronkelijke volume
voort te zetten.

@ ScAN
Hiermee kunt u snel bekijken wat er de inhoud
van een fragment of een hele disc (VCD) is.
Geeft de eerste 6 seconden of minder weer van
elk fragment (CD).

* Houd de toets tenminste twee seconden
ingedrukt.



Aansluitingen

Algemene opmerkingen over
de verbindingen

U moet dit toestel uit zetten en de stekker

uit het stopcontact halen voor u

verbindingen gaat maken of veranderen.

* Afhankelijk van de aan te sluiten apparatuur,
zijn er verschillende manieren om de
verbindingen te maken. Een aantal

mogelijkheden wordt hieronder beschreven.

* Raadpleeg de handleidingen van de
andere apparatuur in kwestie om de best

mogelijke verbindingen te kunnen maken.

* Sluit dit toestel niet via uw videorecorder
aan. De beeldkwaliteit kan dan worden
verstoord door de kopieerbeveiliging.

* Verbind de audio uitgangsaansluiting van
dit toestel niet met de phono

ingangsaansluiting van uw audiosysteem.

Audioverbindingen

Digitale verbindingen

Dit toestel is uitgerust met een coaxiaal digitale
uitgangsaansluiting. Verbind de DIGITAL OUT
- COAXIAL aansluiting van dit toestel met uw
AV-receiver die is voorzien van een Dolby
Digital, DTS of MPEG decoder door middel
van een in de handel verkrijgbare coaxkabel.

$O)

comxat | Pescs | s vioeo
Aupio out | pemLour-—vioEo ouT-

j Dit toestel

AV-receiver

Elg g
=

Subwoofer

Midden-
luidspreker
Linker voor- Rechter voor-
luidspreker luidspreker
Linker Surround Rechter
surround- achter- surround-
luidspreker luidspreker luidspreker

U moet “DIG. SIGNAAL” op “ALL” zetten
(zie “DIG. SIGNAAL” op bladzijde 24).

Opmerkingen:

— Als het digitale audio uitgangssignaal niet
geschikt is voor uw receiver, zal deze een
vervormde weergave geven of helemaal
geen geluid produceren. Zorg ervoor dat u
een geschikt audiosignaal kiest van het
menuscherm van de disc. Als u één of
meerdere keren op AUDIO op de
afstandsbediening drukt, is het mogelijk dat
niet alleen de taal, maar ook het formaat
van het audiosignaal verandert. Het
geselecteerde signaal (formaat) zal enkele
seconden op het display op het voorpaneel
worden aangegeven.

— Als u wilt kunnen luisteren naar Dolby
Digital, DTS of MPEG audiosignalen, zult u
dit toestel aan moeten sluiten op een AV-
receiver die geschikt is voor deze signalen.

Analoge verbindingen

Dit toestel is uitgerust met analoge
uitgangsaansluitingen.

Verbind de AUDIO OUT (L, R)
aansluitingen van dit toestel met de
corresponderende ingangsaansluitingen
van uw audio component (bijvoorbeeld
een stereoversterker) door middel van de
meegeleverde audiokabel.

@/@

2

av

Dit toestel

Audio-penstekkerkabel
(meegeleverd)

Stereo
versterker
o/

o0

©

Linker Rechter
luidspreker luidspreker
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Aansluitingen

Videoverbindingen

Als uw AV-receiver is voorzien van video
uitgangsaansluitingen, kunt u u uw receiver
en uw TV zo aansluiten dat u één TV kunt
gebruiken met verschillende videobronnen
(LD, videorecorder enz.) door de

signaalbron van de receiver om te schakelen.

Dit toestel heeft vier soorten video
uitgangsaansluitingen. Gebruik de soort die
correspondeert met de ingangsaansluitingen
van de aan te sluiten apparatuur.

ﬁl]ﬂl]l]l]l]ﬂl]ﬂﬂ
@@ oot uul

Pasca | s ViDED ~

ouT—|

Dit toestel Video-
E Eﬂj M [— penstekkerkabel
T (meegeleverd)

) A A ¢ hd
Ll @& o
COMPONENT SVIDEO VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT

AV-receiver V

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
out VIDEOOUT |OuT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN

VIDEO IN IN

| S—

Component video aansluitingen <A>
Component videoaansluitingen geven

een betere kleurweergave dan
S-videoaansluitingen omdat de
videosignalen voor luminantie (Y: groen)
en voor chrominantie (PB: blauw, PR: rood)
via aparte draden worden doorgegeven.
Verbind de VIDEO OUT - COMPONENT
(Y, PB/CB, PR/CR) aansluitingen van dit
toestel met de component
ingangsaansluitingen van uw AV receiver en
vervolgens met die van uw TV door middel
van een in de handel verkrijgbare
component videokabel. Let op de kleuren
van de stekkers en de aansluitingen
wanneer u deze verbindingen maakt.

8 NI

Als uw receiver geen component
uitgangsaansluitingen heeft, kunt u een
betere beeldweergave krijgen door de
component uitgangsaansluitingen van dit
toestel direct aan te sluiten op de
component ingangsaansluitingen van uw
TV.

Opmerking:

— U moet “COMPONENT” op “YUV” zetten
(zie “Schakelen tussen YUVIRGB” op
bladzijde 28).

S-video aansluiting <B>

Via een S-video aansluiting krijgt u een
beter beeld dan via composiet video
aansluitingen omdat de videosignalen voor
luminantie (Y) en chrominantie (C) via
verschillende draden worden
doorgegeven.

Verbind de VIDEO OUT - S VIDEO
aansluiting van dit toestel met de S-video
ingangsaansluiting van uw AV-receiver en
vervolgens met die van uw TV door middel
van een in de handel verkrijgbare S-
videokabel.

Composiet video aansluiting <C>
Verbind de VIDEO OUT - VIDEO
aansluiting van dit toestel met de video
ingangsaansluiting van uw AV-receiver en
vervolgens met die van uw TV door middel
van een in de handel verkrijgbare videokabel.

SCART aansluitingen <D>

Als uw TV alleen deze aansluiting heeft
voor inkomende videosignalen, kunt u de
TV direct verbinden met dit toestel.
Verbind de AV aansluiting van dit toestel
met de SCART ingangsaansluiting van uw
TV door middel van een in de handel
verkrijgbare SCART kabel.

Opmerking:

— Zorg ervoor dat de stekker met de “TV”
aanduiding van de SCART kabel is
aangesloten op de TV en dat die met de
“DVD” aanduiding is aangesloten op dit
toestel.



Van start

Step1: Inzetten van
batterijen in de
afstandsbediening

Open het batterijvak.

Doe de twee meegeleverde batterijen
(AA, R06, UM-3) in het vak en volg daarbij
de aanduidingen (+/-) binnenin het
batterijvak.

Sluit het deksel.

Opmerkingen:

— Zet de batterijen op de juiste manier in,
overeenkomstig de aanduidingen voor de
polariteit (+/-). Als u de batterijen er op de
verkeerde manier inzet, kunnen ze gaan
lekken.

— Vervang lege batterijen onmiddellijk door
nieuwe om lekkage te voorkomen.

— Haal de batterijen uit het batterijvak als u
de afstandsbediening langer dan een
maand niet zult gebruiken.

— Als de batterijen zijn gaan lekken, moet u
ze onmiddellijk weggooien. Raak het uit de
batterijen gelekte materiaal niet aan en
zorg ervoor dat het niet op uw kleding enz.
komt. Maak het batterijvak goed schoon
voor u er nieuwe batterijen in doet.

— Gebruik geen oude en nieuwe batterijen
door elkaar.

— Gebruik geen verschillende soorten
batterijen door elkaar (alkali en gewone
(mangaan) batterijen bijvoorbeeld). Lees de
informatie op de verpakking aandachtig
door, want de verschillende soorten
batterijen kunnen erg op elkaar lijken.

— Gooi batterijen weg in overeenstemming
met de ter plaatse geldende regelgeving.

Gebruiken van de
afstandsbediening

Sensor voor de
afstandsbediening

Richt de afstandsbediening
op de sensor binnen een
afstand van ongeveer 6 m
(20 feet) van dit toestel.

Omgaan met de afstandsbediening

* Mors geen water of andere vloeistoffen
op de afstandsbediening.

* Laat de afstandsbediening niet vallen.

* Laat de afstandsbediening niet liggen en
bewaar hem niet op de volgende
plekken:

— zeer vochtige plekken, bijvoorbeeld bij
een bad

— plekken waar de temperatuur hoog kan
worden, zoals bij de verwarming of
kachel

— zeer koude plekken

— stoffige plekken

9 NI
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Van start

Step2: Aan zetten van dit
toestel

1 Doe de stekker van het netsnoer in het
stopcontact.

Zet uw TV en uw AV-receiver aan.

3 Selecteer de juiste signaalbron met de op
dit toestel aangesloten AV-receiver.
Raadpleeg eventueel de handleiding van uw
AV-receiver voor details.

Zet dit toestel aan.

5 Zetde TV op het juiste Video IN kanaal
(bijv. EXT1, EXT2, AV1, AV2, AUDIO/
VIDEO, enz. Raadpleeg eventueel de
handleiding van uw TV voor details).
=>» Het display op het voorpaneel zal

oplichten en het standaardscherm zal
op uw TV verschijnen.

Step3: Instellen van het
juiste TV type en de
beeldweergave

Instellen van het kleursysteem
voor uw TV

Dit toestel is geschikt voor zowel PAL als
NTSC videosignalen. Kies het kleursysteem
dat overeenkomt met dat van uw TV.

0O B & @

INSTELPAG. VIDEO

TV-SCHERM NTSC
PROGRESSIEF MULTI
KLEURINST.

COMPONENT

1 Druk op SETUP.

2 Druk net zo vaak op P tot u “INSTELPAG.
VIDEO” geselecteerd heeft.

5

Druk op A/V¥ zodat [TV-TYPE] oplicht en
druk dan op P

Druk op A/V en selecteer één van de
volgende mogelijkheden.

PAL

Kies hiervoor als u een PAL TV heeft
aangesloten. Videosignalen van NTSC discs
zullen worden omgezet en worden
weergegeven in het PAL formaat.

NTSC

Kies hiervoor als u een NTSC TV heeft
aangesloten. Videosignalen van PAL discs
zullen worden omgezet en worden
weergegeven in het NTSC formaat.
MULTI

Kies hiervoor als de aangesloten TV
geschikt is voor zowel PAL als NTSC
signalen (een multisysteem TV
bijvoorbeeld). Het signaal zal worden
weergegeven zoals het op de disc staat.

Selecteer het gewenste item en druk
vervolgens op ENTER/OK om uw keuze
te bevestigen.

Opmerkingen:

— Voor u de huidige instelling verandert, moet
u controleren of uw TV geschikt is voor de
geselecteerde instelling voor het TV-Type.

— Als het beeld niet correct wordt
weergegeven op uw TV, kunt u gewoon
even 15 seconden wachten tot dit toestel
de oorspronkelijke situatie automatisch
herstelt.

0O B & =

PAL IN NTSC WIJZIGEN:

1.TV MOET ONDERST BIEDEN VOOR
NTSC-STANDAARD.

2. BIJ VERVORMD TV-BEELD, 15 SECONDEN
WACHTEN TOT HET ZICH AUTOMATISCH
HERSTELT.

I OK ANNUL. I

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.
Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Van start

Instellen van de beeldverhouding
voor uw TV

U kunt de beeldverhouding van het door
dit toestel geproduceerde videosignaal
aanpassen aan die van uw TV. Als de
beeldverhouding van uw TV 4:3 is, hoeft u
deze instelling niet te veranderen. Als u
een breedbeeld TV heeft, kunt u deze
instelling als volgt wijzigen.

Voor details, zie “Instellen van het TV
scherm” op bladzijde 26.

0O i & [
T

TV-TYPE

4:3 PAN SCAN
PROGRESSIEF 4:3 LETTER BOX
KLEURINST.
COMPONENT

Druk op SETUP.

Druk net zo vaak op P> tot u “INSTELPAG.
VIDEQO” geselecteerd heeft.

Druk op A/V zodat [TV-SCHERM] oplicht
en druk dan op .

Druk op A/V zodat [16:9] oplicht en druk
dan op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

Step4: Instellen van uw
taalvoorkeuren

U kunt uw eigen taalvoorkeuren instellen.
Dit toestel zal dan automatisch
overschakelen naar de ingestelde taal taal
wanneer u een disc met die taal erop in het
toestel doet. Als de geselecteerde taal niet
op de disc staat, zal in plaats daarvan de
standaardtaal van de disc in kwestie
worden gebruikt. De taal voor het in-beeld
menusysteem verandert niet meer
wanneer u deze eenmaal heeft ingesteld.

Instellen van de taal voor het in-
beeld display (OSD)

O < =@
MNSTELNGSPAGNA

DISCVERGR.

DIM DISPLAY DANSK

PROGRAMMA DEUTSCH
ESPANOL

SCREENSAVER FRANCAIS

SLAAPFUNCTIE ITALIANO

AUTOM. UIT NEDERLANDS

DIVX(R)-VOD-CODE NORSK —

Druk op SETUP.

Druk op 4/P en selecteer “ALG.
INSTELLINGSPAGINA”.

Druk op A/V¥ zodat [OSD-TAAL] oplicht
en druk dan op P.

Druk op A/¥ om de gewenste taal te

selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.

1M N
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Van start

Instellen van de gewenste taal
voor de geluidsweergave,
ondertiteling en het discmenu
(alleen DVD-Video)

0O B © &
| Zelnvssieral

ONDERTIT CHINEES (VEREENV.)
DISCMENU FRANS

KINDERSLOT SPAANS

VR-LIJST PORTUGEES
MP3/JPEG-NAV POOLS

DIVX ONDERTIT. ITALIAANS

WACHTWRD TURKS —

1 Druk twee keer op STOP (H) en
vervolgens op SETUP.

2 Druk net zo vaak op P tot u “PAGINA
VOORKEUREN” geselecteerd heeft.

3 Druk op A/V, selecteer één van de
mogelijkheden hieronder en druk
vervolgens op P.

— AUDIO (taal voor de geluidsweergave)
— ONDERTIT (taal voor de ondertiteling)
— DISCMENU (taal voor het discmenu)

4 Druk op A/¥ om de gewenste taal te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Als de gewenste taal niet op de lijst
staat, kunt u [ANDER]

selecteren en dan met de cijfertoetsen
(0-9) op de afstandsbediening de 4-
cijferige code voor de gewenste taal (zie
“Taalcodes” op bladzijde 33) invoeren,
waarna u deze bevestigt door op ENTER/
OK te drukken.

5 Herhaal de stappen 3—4 voor de andere
taalinstellingen.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.
Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Bediening discspeler

BELANGRIJK!

— Als het verbodsteken (®© of X) op
het TV scherm verschijnt wanneer
u op een toets drukt, is de bij die
toets behorende functie niet
mogelijk met deze disc of op dit
moment.

— Afhankelijk van de DVD of VIDEO
CD in kwestie is het mogelijk dat
bepaalde handelingen anders
werken dan verwacht of helemaal
niet uitgevoerd kunnen worden.

— Duw niet tegen de disclade en doe
geen andere dingen dan discs op de
disclade. Doet u dit toch, dan kan
de discspeler storingen gaan
vertonen.

Voornaamste afspeelfuncties

Druk op STANDBY/ON op het
voorpaneel of op & /| op de
afstandsbediening om dit toestel in te
schakelen.

Druk op OPEN/CLOSE (&) op het
voorpaneel om de disclade te openen.
Doe de disc in de disclade met de bedrukte
kant naar boven.

Druk nog eens op OPEN/CLOSE (4A)

om de disclade te sluiten.
=>» Nadat de disc herkend is, zal het toestel

deze automatisch af beginnen te spelen.

* Alsuop PLAY (») drukt terwijl de
disclade open staat, zal deze zich sluiten
en zal de disc automatisch beginnen te
spelen.

Algemene bediening

Behalve waar anders staat vermeld
worden alle hier beschreven handelingen
uitgevoerd met de afstandsbediening.

TIPS:

3

Pauzeren van de weergave

Druk tijdens weergave op PAUSE (1l).

=» De weergave wordt gepauzeerd en er
wordt dus geen geluid weergegeven.

Druk nog eens op PAUSE (1) om naar

het volgende beeldje te gaan.

Druk op PLAY () om de normale
weergave te hervatten.

Selecteren van een fragment/
hoofdstuk

* Druk op <4</ P> of gebruik de
cijfertoetsen (0-9) om een fragment/
hoofdstuknummer te selecteren.

* Voor herhaalde weergave kunt u op
¢/ PP drukken om hetzelfde
fragment / hoofdstuk te laten herhalen.

Vooruit/terug zoeken

Houd <@ / »>P> ingedrukt, of druk op
<4/p.

Druk tijdens het zoeken herhaaldelijk op
(<t / P of 4/» om de gewenste
weergavesnelheid te selecteren.

Druk op PLAY () om de normale
weergave te hervatten.

Opmerkingen:

— Hetis mogelijk dat de 4/» toets niet werkt
bij bepaalde discs.

— Bij MP3 en WMA bestanden kunt u binnen
het weergegeven bestand ook achteruit
laten zoeken.

Stoppen van de weergave
* Druk op STOP (m).

Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.

Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.

13N
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Bediening discspeler

Instellen van de diverse
herhaalde/willekeurige
weergavefuncties

Herhaalde en willekeurige weergave

* Met elke druk op REPEAT tijdens
weergave zal het display op het
voorpaneel als volgt veranderen:

DVD
- RPT ONE (hoofdstuk herhalen)
= RPT TT (titel herhalen)
- SHUFFLE (willekeurige weergave)
=> RPT SHF (willekeurige weergave herhalen)
= RPT OFF (herhalen uit)

VCD/SVCD/CD
= RPT ONE (fragment herhalen)
=> RPT ALL (disc herhalen)
= SHUFFLE (willekeurige weergave)
- RPT SHF (willekeurige weergave herhalen)
= RPT OFF (herhalen uit)

MP3/WMA/DivX
= RPT ONE (fragment herhalen)
=> RPT FLD (map herhalen)
= SHUFFLE (willekeurige weergave)
= RPT OFF (herhalen uit)

Opmerking:
— Bij een VCD is herhaalde weergave niet
mogelijk als de PBC functie is ingeschakeld.

Herhalen van een gedeelte in een
hoofdstuk/fragment

Druk tijdens de weergave van een disc op
A-B aan het begin van het gewenste
gedeelte.

Druk nog eens op A-B aan het eind van

het gewenste gedeelte.

* De punten A en B kunnen alleen binnen
hetzelfde hoofdstuk / fragment worden
ingesteld.

=» Het geselecteerde gedeelte zal
vervolgens worden herhaald.

3 Druk op A-B om het herhalen af te breken.

Bediening bij videoweergave
(DVD/VCD/SVCD)

Gebruiken van het discmenu
Afhankelijk van de disc is het mogelijk dat
er een menu op het TV scherm verschijnt
wanneer u de disc in het toestel doet.

Selecteren van een weergavefunctie

of item

* Gebruik 4/»/A/V¥ of de cijfertoetsen
(0-9) en druk vervolgens op
ENTER/OK om de weergave te laten
beginnen.

Openen of sluiten van het menu
* Druk op MENU.

Vertraagde weergave

U kunt de beelden vertraagd laten
weergeven.

Druk op A voor vertraagde weergave
achteruit, of op ¥ voor vertraagde
weergave vooruit.

Druk tijdens vertraagde weergave
herhaaldelijk op A/V¥ om de gewenste
weergavesnelheid te selecteren.

Druk op PLAY (») om de normale

weergave te hervatten.

Opmerking:

— Vertraagde weergave achteruit is niet
mogelijk bij VCD’s en SVCD’s.

TIPS: Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.
Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.
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Bediening discspeler

Inzoomen

Deze functie stelt u in staat het beeld op
uw TV scherm uit te vergroten en het
uitvergrootte beeld over het scherm te
verschuiven.

Druk tijdens weergave herhaaldelijk op
ZOOM om het beeld met verschillende
vergrotingsfactoren weer te laten geven.
* Gebruik 4/»/A/V¥ om de uitsnede over

het groter weergegeven te verschuiven.

=» De weergave gaat gewoon door.
Druk herhaaldelijk op ZOOM om terug te

keren naar de oorspronkelijke afmetingen.

Hervatten van de weergave vanaf

het punt waar deze het laatst

gestopt is

U kunt de weergave laten hervatten voor

de laatste 10 discs, ook als de disc is

uitgeworpen of als dit toestel uit heeft

gestaan.

Doe één van de 10 laatst gebruikte discs

terug in het toestel.

=> “LADEN” zal op het TV scherm
verschijnen.

Druk op PLAY () terwijl “LADEN” op

het TV scherm wordt getoond.

=» “HERVAT AFSP.” zal op het TV scherm
verschijnen en de disc zal worden
weergegeven vanaf het punt waar deze
de vorige keer gestopt werd.

Annuleren van de hervattingsfunctie
* Druk nog eens op STOP (H) terwijl de
weergave gestopt is.

TIPS:

In-beeld display (OSD)

Het in-beeld menu geeft informatie over
de weergegeven disc (bijv. het titel- of
hoofdstuknummer, verstreken
weergavetijd of taal voor de
geluidsweergave of de ondertiteling). Een
aantal handelingen is mogelijk zonder de
weergave van de disc te onderbreken.
Druk tijdens weergave op ON SCREEN.
=¥ Er zal een lijst met beschikbare
discinformatie op het TV scherm
verschijnen.

DVD

HFDSTK
AUDIO 5.1KN
ONDERTIT

VCD/SVCD

DISCTIUD

TRACKTIJD
HERHALEN

Druk op A/'¥Y om de gegevens te bekijken
en druk op ENTER/OK om het
geselecteerde item te openen.

Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om een
nummer/tijd in te voeren of druk op A/VY
om uw keuze te maken en druk op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.
=» De weergave begint weer vanaf de
geselecteerde tijd of vanaf de
geselecteerde titel/hoofdstuk/fragment.

Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.

Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.
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Bediening discspeler

Selecteren van een titel/hoofdstuk/
fragment (DVD/VCD)

1 Druk op A/V en selecteer [TITEL] of
[HFDSTK] (DVD) of [TRACK] (VCD).

2 Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

3 Selecteer een titel-, hoofdstuk- of
fragmentnummer met de cijfertoetsen
(0-9).

Tijdzoekfunctie (DVD/VCD)

1 Druk op A/V en selecteer [TT TIJD] of
[H-TI)D] (DVD) of [TRACKTI)D] of
[DISCTI)D] (VCD).

» [TT TI)D] staat voor de totale speeltijd
van de huidige titel, en [H-TI)D] staat
voor de totale speeltijd van het huidige
hoofdstuk.

2 Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

3 Voer, vanaf de linkerkant, de uren,
minuten en seconden in met de
cijfertoetsen (0-9) (bijv. 0:34:27).

Audio/ondertiteling/
camerastandpunt (DVD)

U kunt de [AUDIO], [ONDERTIT] of
[HOEK] veranderen als deze functies
geboden worden op de disc die u aan het
afspelen bent.

1 Druk op A/V en selecteer [AUDIO],
[ONDERTIT] of [HOEK].

2 Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

3 Voor Audio en Ondertiteling:
Druk op A/V, selecteer uw keuze en druk
vervolgens op ENTER/OK.
OF
Voor Hoek (camerastandpunt):
Selecteer het gewenste camerastandpunt
met de cijfertoetsen (0-9).

Herhaalde weergave / tijddisplay
(DVD/VCD)

Druk op A/V en selecteer [HERHALEN]
of [TI)DWRGV].

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

Druk op A/V, selecteer uw keuze en druk
vervolgens op ENTER/OK.

Tijddisplay (CD)
Met elke druk op ON SCREEN zal het
tijddisplay als volgt veranderen:

|—: TOT.VERSTR. — TOT RESTTI|D
RESTTD NR  <«—— VRSTRTID NR :|

Speciale DVD functies

Weergave per titel

Druk op MENU.

=» Het titelmenu zal op het TV-scherm
verschijnen.

Gebruik 4/»/A 1V of de cijfertoetsen

(0-9) om een weergavefunctie te
selecteren.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

Camerastandpunt

* Druk herhaaldelijk op ANGLE om het
gewenste camerastandpunt te
selecteren.

TIPS: Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.
Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.
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Bediening discspeler

Audio

Hiermee kunt u de gesproken taal

en/of het formaat selecteren

* Druk enkele malen op AUDIO om een
taal voor de geluidsweergave te
selecteren.

Ondertiteling

* Druk enkele malen op SUBTITLE om
een taal voor de ondertiteling te
selecteren.

Speciale VCD/SVCD functies

Weergave-bediening (Playback
Control - PBC)

Voor VCD’s met weergave-

bediening (PBC) (alleen versie 2.0)

Druk op MENU om heen en weer te

schakelen tussen “PBC AAN” en “PBC

uiT”:

=» Als u “PBC AAN” heeft ingesteld, zal
het discmenu (indien beschikbaar) op
het TV scherm verschijnen.

* Gebruik <t /PP of de
cijfertoetsen (0-9) om een
weergavefunctie te selecteren.

* Druk tijdens weergave op TOP
MENU/RETURN om terug te
keren naar het menuscherm.

Als u het inhoudsmenu wilt overslaan

en een disc gelijk van het begin af aan

wilt laten weergeven,

* Druk op MENU op de
afstandsbediening om de PBC functie uit
te schakelen.

Preview functie

Druk op SCAN.

=» Er zal een lijst op het TV scherm
verschijnen.

SELECTEER:
TRACKOVERZICHT
DISCINTERVAL

TRACKINTERVAL

Druk op A/V en selecteer
[TRACKOVERZICHT], [DISCINTERVAL]
of [TRACKINTERVAL].

TRACKOVERZICHT

Deze functie maakt kleine indexplaatjes
aan voor elk beschikbaar fragment en
toont deze met zes tegelijk op scherm
zodat u gemakkelijk het gewenste deel van
de disc kunt vinden.

DISCINTERVAL

Deze functie verdeelt de disc in zes gelijke
delen en laat de indexplaatjes daarvan op
een enkel beeldscherm zien zodat u een
overzicht heeft van de inhoud van de disc.

TRACKINTERVAL

Deze functie verdeelt een enkel fragment
in zes gelijke delen en laat de indexplaatjes
daarvan op een enkel beeldscherm zien
zodat u een overzicht heeft van de inhoud
van het fragment.

Opmerking:

— U kunt [TRACKINTERVAL] alleen
selecteren tijdens weergave wanneer de
PBC functie is uitgeschakeld.

Druk op ENTER/OK.

=» De indexplaatjes zullen op het TV
scherm verschijnen.

TIPS: Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.
Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.
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Bediening discspeler

TYPE:TITEL
KIES(01-06):- -
AFSLUITEN MENU VOLG G»)

(Voorbeeld met 6 indexplaatjes op het scherm)

4 Gebruik 4/»/A om een fragment te
selecteren of gebruik de cijfertoetsen
(0-9) om het geselecteerde

fragmentnummer in te voeren bij [KIES].
5 Gebruik <€/ PP om naar het vorige of

volgende scherm te bladeren.

6 Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

Afsluiten van de preview functie

* Gebruik 4/»/A/V zodat [AFSLUITEN]

oplicht en druk dan op ENTER/OK.

Terugkeren naar het vorige menu
* Gebruik 4/»/A/V¥ zodat [MENU]

oplicht en druk dan op ENTER/OK.
Voor CD’s:

* Druk op SCAN terwijl de weergave
gestopt is.

=» Elk fragment wordt een paar seconden

lang weergegeven.

Afspelen van datadiscs (MP3/
WMA/JPEG/DivX)

Algemene bediening

Leg een disc in de lade.

* Het kan langer duren dan 30 seconden
om de disc in te lezen als de mappen/
bestanden structuur op de disc erg
ingewikkeld is.

=» Het datadiscmenu zal op het TV scherm
verschijnen.

00:00 00:00
001/020

- Favorite

De weergave zal automatisch beginnen.
Druk op PLAY () als de weergave niet
automatisch begint.

Tijdens weergave kunt u:

* Druk op <€/ B>P>| drukken om een
ander fragment/bestand in de huidige
map te kiezen.

* Druk op PAUSE (II) om de weergave
te pauzeren.

Opmerking:

— Het is mogelijk dat u bepaalde MP3/
WMAJPEG/ DivX discs niet zult kunnen
afspelen vanwege de configuratie en de
eigenschappen van de disc in kwestie of
vanwege de opname-omstandigheden.

TIPS: Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.
Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.
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Bediening discspeler

Selecteren van mappen en
fragmenten/bestanden
Druk op A/¥ om de gewenste map te

kiezen en druk dan op ENTER/OK om

deze map te openen.

Druk op A/V¥ om een fragment/bestand te

kiezen.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te

bevestigen.

=¥ De weergave begint vanaf het geselecteerde
bestand tot het eind van de map bereikt is.

Herhaalde en willekeurige

weergave

Woan het MP3 disc/WMA disc/

beeldbestandendisc menu op het scherm

getoond wordt;

* Druk enkele malen op REPEAT om
een “weergavefunctie” te selecteren.

=» MAP: de bestanden worden één keer
weergegeven.

=» EEN HERHALEN: é¢n bestand wordt
herhaaldelijk weergegeven.

=» MAP HERHALEN: alle bestanden in één

map worden herhaaldelijk weergegeven.

=» SHUFFLE: alle bestanden in de huidige
map worden in willekeurige volgorde
weergegeven.

Speciale functies voor discs met
beeldbestanden

Doe een disc met beeldbestanden (JPEG,

Kodak Picture CD en Fujicolor CD) in het

toestel.

=¥ Bij JPEG discs zal het beeldmenu op het
TV scherm verschijnen.

=» Voor Kodak Picture CD’s en Fujicolor
CD’s zal de diavoorstelling beginnen.

Druk op PLAY (»>) om de diavoorstelling
te laten beginnen.

Preview functie

Deze functie kan de inhoud van de huidige

map of van de hele disc laten zien.

Druk tijdens weergave op STOP (H).

=» Deindexplaatjes worden met 12 tegelijk
op het scherm getoond.

= B
b=
= B

Gebruik de <€/ B>P>| toetsen om naar
het volgende of vorige scherm met
indexplaatjes te bladeren.

Gebruik 4/»/A/¥ om één plaatje te
selecteren te selecteren en druk dan op
ENTER/OK om de weergave te
beginnen.

v

OF
Verplaats de cursor zodat [ onderaan
het scherm oplicht om de weergave te
laten beginnen vanaf het eerste
indexplaatje op het huidige scherm.

Voor JPEG discs:
4 Druk op MENU om terug te keren naar

het JPEG discmenu.

Inzoomen op beelden

Druk tijdens weergave herhaaldelijk op
ZOOM om het beeld met verschillende
vergrotingsfactoren weer te laten geven.
Gebruik €4/»/A/¥ om het beeld waarop u
heeft ingezoomd te bekijken.

TIPS: Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.
Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.
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Bediening discspeler

Weergave met meerdere
camerastandpunten

* Tijdens weergave kunt u met </»>/A/V
het beeld roteren op het TV scherm.
<« roteert het beeld tegen de klok in
»: roteert het beeld met de klok mee
A: klapt het beeld verticaal om
V: klapt het beeld horizontaal om

Scan effect

* Druk herhaaldelijk op ANGLE om een
scan effect te kiezen.

=» Diverse scan effecten verschijnen links
bovenin het TV scherm.

Gelijktijdig weergeven van MP3
muziek en een JPEG
beeldbestand

Doe een disc in het toestel met zowel MP3

muziekbestanden als JPEG beeldbestanden.

=» Het discmenu zal op het TV scherm
verschijnen.

Slc een MP3 muziekbestand.

Selecteer tijdens de weergave van het MP3

bestand een JPEG beeldbestand via het TV

scherm en druk op PLAY (»).

=» De beeldbestanden zullen op volgorde
worden weergegeven tot het eind van
de map is bereikt.

Om de gelijktijdige weergave te stoppen,
dient u eerst op MENU en vervolgens op
STOP (M) te drukken.

Opmerking:

— Sommige bestanden zullen niet correct
kunnen worden afgespeeld vanwege
karakteristieken van de disc zelf of van de
opnamen daarop.

Speciale DivX functies

Alleen functies voor DivX bestanden
inclusief DMF (DivX Media Format)

Interactief menu

Leg een disc in de lade.

=» Het interactieve menu zal op het TV
scherm verschijnen.

Gebruik 4/»/A/¥ om een hoofdstuk te
selecteren.

Druk op ENTER/OK of PLAY () om
de weergave van het geselecteerde
hoofdstuk te laten beginnen.

Openen van het interactieve menu
* Druk tijdens weergave op MENU.

Terugkeren naar het datadiscmenu.
* Druk op STOP (H) terwijl het
interactieve menu getoond wordt.

Meerdere talen voor de
geluidsweergave en de
ondertiteling

Selecteren van een taal voor de

geluidsweergave

* Druk tijdens weergave op AUDIO om
over te schakelen naar een andere
audiotaal, indien beschikbaar.

Selecteren van een taal voor de

ondertiteling

* Druk tijdens weergave op SUBTITLE
om de taal voor de ondertiteling aan/uit
te zetten, indien beschikbaar.

Opmerking:

— Voor informatie over exterene
ondertitelingsbestanden, zie “Weergeven
van externe DivX ondertitelingsbestanden’
op bladzijde 31.

>

TIPS: Bij bepaalde discs kan het voorkomen dat de hier beschreven functies niet mogelijk zijn.
Raadpleeg daarom altijd de documentatie van de disc in kwestie.
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De instellingen om dit toestel aan te
passen aan uw eisen en voorkeuren,
worden uitgevoerd via het TV scherm.

Algemeen instelmenu

Druk op SETUP.

Druk op 4/P en selecteer het “Algemene
instellingen” pictogram.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

am = =&
LIS TR RS

DISCVERGR.

DIM DISPLAY
PROGRAMMA
OSD-TAAL
SCREENSAVER
SLAAPFUNCTIE
AUTOM. UIT
DIVX(R)-VOD-CODE

Vergrendelen/ontgrendelen van
discs

Niet alle discs zijn door de fabrikant
voorzien van een leeftijdscategorie of
codering. U kunt voorkomen dat een
bepaalde disc wordt afgespeeld door deze
specifieke disc te blokkeren of te
vergrendelen. U kunt op dit toestel op
deze manier maximaal 40 discs verbieden.

Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/V¥ om [DISCVERGR.] te
selecteren en druk vervolgens op P.

VERGRENDELEN

Kies hiervoor om de disc te vergrendelen
zodat weergave niet mogelijk is. Er is een
wachtwoord van zes cijfers nodig om deze
disc in het vervolg weer te kunnen geven.
Het standaard wachtwoord is “000 000"
(zie “Veranderen van uw wachtwoord” op
bladzijde 31).

OPENEN

Kies hiervoor om de disc te ontgrendelen
en weergave mogelijk te maken.

Druk op A/'¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Dimmen van het display op het
voorpaneel

U kunt het display op het voorpaneel op
verschillende helderheidsniveaus instellen.
Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/V om [DIM DISPLAY] te
selecteren en druk vervolgens op .

100%

Kies deze instelling voor de maximale helderheid.
70%

Kies deze instelling voor een gemiddelde
helderheid.

40%

Kies deze instelling om het display te dimmen.

Druk op A/'¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Programmeren van fragmenten
op een disc (niet voor MP3/
WMA/JPEG/DivX)

U kunt de inhoud van een disc laten
weergeven in een door uzelf bepaalde
volgorde door de weer te geven
fragmenten van tevoren te programmeren.
U kunt maximaal 20 fragmenten per disc
opslaan voor maximaal 10 discs.
Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/V om [PROGRAMMA] te
selecteren en druk vervolgens op P om
[INPUT-MENU] te selecteren.
Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.
=» Het invoermenu zal op het TV scherm
verschijnen.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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[]o4 61 _
[2]10 [7]__
[ o ]
[ [e] -
I3 [ [o]

AFSLUITEN  START VOLG G»

Invoeren van uw favoriete
fragmenten/hoofdstukken

Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om een
geldig fragment-/hoofdstuknummer in te
voeren.

Gebruik de 4/»/A/V toetsen om de

cursor te verplaatsen.

* Is het fragment-/hoofdstuknummer
hoger dan tien, druk dan op B>P> om
naar het volgende scherm te gaan om
door te kunnen gaan met
programmeren.

OF

* Gebruik 4/»/A zodat [VOLG] oplicht
op het programmamenu en druk dan op
ENTER/OK.

Herhaal de stappen 3—4 om een volgend

fragment-/hoofdstuknummer in te voeren.

Verwijderen van een fragment

Gebruik de €4/»/A/V toetsen om de
cursor te verplaatsen naar het fragment

dat u uit het programma wilt verwijderen.

Druk op ENTER/OK om dit fragment
daadwerkelijk uit het programmamenu te
verwijderen.

Beginnen van de geprogrammeerde

weergave

Gebruik €4/»/A/v¥ zodat [START] oplicht

op het programmamenu en druk dan op

ENTER/OK.

=» De eerder ingevoerde fragmenten
zullen in de geprogrammeerde volgorde
worden weergegeven.

Afsluiten van de geprogrammeerde
weergave

Gebruik €4/»/A/V zodat [AFSLUITEN]
oplicht op het programmamenu en druk
dan op ENTER/OK.

In-beeld display (OSD) taal

Dit menu bevat diverse opties voor het
weergeven van de meldingen op het
scherm (OSD) in diverse talen. Voor
details, zie “Instellen van de taal voor het
in-beeld display (OSD)” op bladzijde 11.

Schermbeveiliging

Deze functie dient om de schermbeveiliging
(screensaver) aan of uit te zetten.

Druk op het “ALG.
INSTELLINGSPAGINA” scherm op A/VY
om [SCREENSAVER] te selecteren en
druk vervolgens op P.

AAN

Kies hiervoor als u het TV beeldscherm uit
wilt laten schakelen wanneer de weergave
langer dan 15 minuten gestopt of
gepauzeerd wordt.

UIT

Kies hiervoor om geen gebruik te maken
van de schermbeveiliging.

Druk op A/'¥ om de gewenste instelling te

selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Slaaptimer

Deze functie schakelt het toestel
automatisch na een bepaalde tijd uit
(standby).

Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/V¥ om [SLAAPFUNCTIE] te
selecteren en druk vervolgens op P

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Druk op A/¥ om de gewenste instelling te

selecteren.

¢ U kunt kiezen uit 30, 60, 90, 120 of 150
minuten. Selecteer [UIT] om de
slaaptimer te annuleren.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

Automatisch uit (standby)
Deze functie dient om het toestel
automatisch uit (standby) te zetten
wanneer de weergave meer dan 30
minuten gestopt is.

Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/¥ om [AUTOM. UIT] te
selecteren en druk vervolgens op .

AAN

Kies hiervoor als u het toestel automatisch
uit (standby) wilt laten zetten wanneer de
weergave langer dan 30 minuten gestopt of
gepauzeerd wordt.

UIT
Kies hiervoor om geen gebruik te maken
van de automatische uitschakelfunctie.

Druk op A/'V¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

DivX® voD registratiecode

Yamaha levert u een DivX® VOD (Video
On Demand) registratiecode waarmee u
video’s kunt huren en aanschaffen met de
DivX® VOD service.

Kijk voor meer informatie op
www.divx.com/vod.

Druk op het “ALG.
INSTELLINGSPAGINA” scherm op A/V
om [DIVX(R)-VOD-CODE] te selecteren
en druk vervolgens op P.

=» De registratiecode verschijnt.

2 Druk op ENTER/OK om af te sluiten.
3 Gebruik de registratiecode om video’s te

huren of aan te schaffen via de DivX®

VOD service op www.divx.com/vod. Volg
de instructies en download de video naar
een CD-R om af te spelen met dit toestel.

Opmerkingen:

~ De video’s die u downloadt via DivX® VOD
kunnen uitsluitend worden afgespeeld met
dit toestel.

— Er kan niet op tijd worden gezocht bij DivX
weergave.

Audio instelmenu

Druk op SETUP.

Druk op €/ en selecteer het “Audio
instellingen” pictogram.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

D B 2 @
[LECIIEZE

ANAL. UITGANG
DIGIT. AUDIO
CD-UPSAMPLING
NACHTSTAND
LIP SYNC

Instellen van het analoge
uitgangssignaal

Stel een analoog uitgangssignaal in dat past
bij de weergavemogelijkheden van uw
systeem.

Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A/V¥ om [ANAL.
UITGANG] te selecteren en druk
vervolgens op P.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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STEREO

Kies hiervoor om het uitgangssignaal in te
stellen op stereo, waarbij alleen de twee
voor-luidsprekers geluid zullen
produceren.

LINKS/RECHTS

Kies hiervoor wanneer dit toestel is
aangesloten op een Dolby Pro Logic
decoder.

VIRT. SURR

Kies hiervoor om de surroundkanalen
virtueel te laten reproduceren.

Druk op A/'V¥ om de gewenste instelling te

selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Instellen van het digitale
uitgangssignaal

De [DIGIT. AUDIO] instelmogelijkheden
zijn: “DIG. SIGNAAL” en “LPCM-UITG.”.

Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A/V¥ om [DIGIT.
AUDIOQ] te selecteren en druk vervolgens
op P.

Druk op A/V zodat de gewenste
mogelijkheid oplicht.

Druk op » om het submenu te openen.

DIG. SIGNAAL
Stel het digitale uitgangssignaal in aan de

hand van de aangesloten audio-apparatuur.

UIT

Kies hiervoor om het digitale
uitgangssignaal uit te schakelen.

ALL

Kies hiervoor als u de digitale
uitgangsaansluiting heeft verbonden met
een multikanaals decoder/receiver.
ALLEEN PCM

Kies alleen hiervoor wanneer uw receiver

geen multikanaals audiosignalen kan
decoderen.

LPCM-UITG.

Kies hiervoor als u dit toestel via een
digitale aansluiting, zoals de coaxiale
aansluiting, heeft verbonden met een voor
PCM geschikte receiver. In een dergelijk
geval is het mogelijk dat u de “LPCM-
UITG.” zult moeten aanpassen.

Discs worden opgenomen met een
bepaalde bemonsteringsfrequentie. Hoe
hoger de bemonsteringsfrequentie, hoe
beter de geluidskwaliteit.

48KHz

Kies hiervoor om discs af te spelen die zijn
opgenomen met een
bemonsteringsfrequentie van 48 kHz.
Eventuele 96 kHz PCM datastreams
worden omgezet naar een
bemonsteringsfrequentie van 48 kHz.

96KHz

Kies hiervoor om discs af te spelen die zijn
opgenomen met een
bemonsteringsfrequentie van 96 kHz. Als
de 96 kHz disc voorzien is van een
kopieerbeveiliging, zal het digitale
uitgangssignaal automatisch worden
omgezet naar 48 kHz.

Druk op A/'¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Bemonsteringsfrequentie CD
opwaarderen

Deze functie (upsampling) stelt u in staat
een muziek-CD digitaal om te zetten naar
een signaal met een hogere
bemonsteringsfrequentie voor een betere
geluidskwaliteit. Als u de ‘upsampling’
functie heeft ingeschakeld zal dit toestel
automatisch naar stereoweergave
overschakelen.

Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A/V¥ om [CD-
UPSAMPLING] te selecteren en druk
vervolgens op .

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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UIT

Kies hiervoor om CD ‘upsampling’ uit te
schakelen.

88.2kHz (X2)

Kies hiervoor om de
bemonsteringfrequentie van CD’s digitaal
te verdubbelen.

176.4kHz (X4)

Kies hiervoor om de
bemonsteringfrequentie van CD’s digitaal
te verviervoudigen.

Druk op A/V om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Opmerking:

— Deze instelling geldt alleen voor signalen
die worden gereproduceerd via de analoge
aansluitingen.

Middernacht luisterfunctie

In de nacht-luisterfunctie worden harde
geluiden zachter en zachte geluiden een
beetje harder weergegeven zodat ze beter
verstaanbaar zijn. Dit is handig wanneer u
bijvoorbeeld ’s avonds laat naar een actiefilm
wilt kijken zonder anderen te storen.

Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A/V¥ om
[NACHTSTAND] te selecteren en druk
vervolgens op P.

AAN

Kies hiervoor om de volumepieken
gelijkmatiger weer te geven. Deze functie
werkt alleen bij films in de Dolby Digital
weergavefunctie.

uir

Kies hiervoor wanneer u wilt luisteren
naar het volledige dynamische bereik in
surroundweergave.

Druk op A/'V¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Synchroniseren geluidsweergave
(Lip Sync)

Met deze functie kunt u de
geluidsweergave iets vertragen om deze
synchroon te laten lopen met de
videobeelden. Dit is soms nodig bij gebruik
van bepaalde LCD monitors of
projectoren.

Druk op het “INSTELLINGSPAGINA

AUDIO” scherm op €4/» om [LIP SYNC]
te selecteren en druk vervolgens op P.

Druk op 4/» om de vertraging in te
stellen (tussen 00 ms en 200 ms) en druk
vervolgens op ENTER/OK om uw
instelling te bevestigen.

Video instelmenu

Druk op SETUP.

Druk op «4/P en selecteer het “Video
instellingen” pictogram.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

0O K & =
| (e

TV-TYPE
TV-SCHERM
PROGRESSIEF
KLEURINST.
COMPONENT

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.

25 NI

SpuelIapaN



Instelmenu

De relatie tussen de instellingen van dit

TV type toestel en de weergave op uw TV
Dit menu bevat opties voor het instellen scherm
van het Ifle‘l‘Jrsysteem van uw TV. Voor Wanneer uw TV een beeldverhouding
details, zie “Instellen van het juiste TV type heeft van 4:3:
en de beeldweergave” op bladzijde 10.

Instelling | Veergegeve TV DISPLAY

n disc
Instellen van het TV scherm . e
Pas de beeldverhouding van het door dit 169 W *1
toestel geproduceerde videosignaal aan die P ——
van uw TV aan. Het formaat dat u heeft
geselecteerd moet op de afgespeelde disc 3
beschikbaar zijn. Is dat niet het geval, dan
zal de instelling voor het TV scherm geen Py
effect hebben op het weergegeven beeld. 16:9 ”&
1 Druk op het “INSTELPAG. VIDEO” Rt

scherm op A/V¥ om [TV-SCHERM] te
selecteren en druk vervolgens op ». (B

2 Druk op A/V en selecteer één van de

Igend lijkheden.
volgende mogelijheden Wanneer uw TV een beeldverhouding

4:3 PAN SCAN heeft van 16:9 (breedbeeld):
Kies hiervoor als u een TV met een

beeldverhouding van 4:3 heeft en het niet Instelling weﬁrgiﬁeve IMBICRLAY
erg vindt als de beide zijkanten van het

beeld vervormd worden of verloren gaan 16:9 ’Q ; ® %
om het beeld uw TV scherm te laten

16:9

vullen.
4:3 LETTER BOX 4:3 m *2
Kies hiervoor als u een TV heeft met een

beeldverhouding van 4:3. In dit geval zal

een breedbeeldsignaal met zwarte balken *1: Als de disc niet zelf met ‘Pan Scan’
boven en onder op uw TV scherm worden weergegeven moet worden, zal deze
weergegeven. worden weergegeven met de ‘Letter
16:9 Box’ instelling.

*2: Afhankelijk van de TV kunnen de
zijkanten van het beeld opgerekt of
vervormd worden. Controleer in een

dergelijk geval de schermafmetingen en
3 Selecteer het gewenste item en druk de beeldverhouding van uw TV.

vervolgens op ENTER/OK om uw keuze
te bevestigen.

Kies hiervoor als u een breedbeeld TV
heeft.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.
Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Progressive

Deze functie geldt alleen als u dit toestel
via de component video aansluitingen (zie
“Component video aansluitingen <A>" op
bladzijde 8) heeft verbonden met een
progressieve scan TV.

Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A/V¥ om [PROGRESSIEF] te
selecteren en druk vervolgens op P.

uUIT
Kies hiervoor om geen gebruik te maken
van de progressieve scanweergave.

AAN

Kies hiervoor om wel gebruik te maken
van de progressieve scanweergave.

2 Druk op A/'¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Opmerkingen bij het inschakelen van

de progressieve scan weergavefunctie:

— Controleer of uw TV inderdaad
geschikt is voor progressieve
scanweergave.

— Maak de verbindingen met behulp van
een component videokabel.

U DIENT ER REKENING MEE TE HOUDEN DAT
NIET ALLE HIGH-DEFINITION TELEVISIES
VOLLEDIG COMPATIBEL ZIN MET DIT
PRODUCT EN DAT ER STORINGEN OF NIET
OORSPRONKELIKE BEELDELEMENTEN
(ARTIFACTS) IN HET BEELD KUNNEN
VERSCHIJNEN. BI] PROBLEMEN MET 525 OF 625
PROGRESSIEVE SCAN BEELDEN RADEN WIJ U
AAN DE VERBINDING OVER TE SCHAKELEN
NAAR DE “STANDAARD DEFINITION” UITVOER.
ALS U VRAGEN HEEFT OVER DE
COMPATIBILITEIT VAN ONZE BEELDSCHERMEN
MET DIT MODEL 525P EN 625P DVD-SPELER,
KUNT U CONTACT OPNEMEN MET ONZE
AFDELING KLANTENSERVICE.

Dit toestel is compatibel met de complete lijn van
YAMAHA producten, inclusief de projectoren
DPX-1300 en DPX-830 en het plasmascherm
PDM-4220.

Beeldinstellingen

Dit toestel wordt geleverd met drie
voorgeprogrammeerde beeld- en
kleurinstellingen en één persoonlijke
instelling die u zelf kunt aanpassen.
Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A/V om [KLEURINST.] te
selecteren en druk vervolgens op P.
STANDAARD

Dit is de standaard beeldinstelling.

HELDER

Kies hiervoor wanneer u een helderder TV
beeld wilt hebben.

ZACHT

Kies hiervoor wanneer u een zachter TV
beeld wilt hebben.

PERSOONLIJK

Kies hiervoor om uw persoonlijke
voorkeuren in te stellen voor de
helderheid, het contrast, de tint en de
kleurweergave (verzadiging).

Druk op A/'¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Als u [PERSOONLIJK] selecteert bij stap

1, kunt u doorgaan naar de stappen 4-7.

=> Het “PERSOONL. BEELDINSTEL.”
menu zal nu verschijnen.

0O K & =

CONTR. T ——
TINT T ——
KLEUR T a—

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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4 Druk op A/V en selecteer één van de
volgende mogelijkheden.

HELDERH

Verhoog de ingestelde waarde om het
beeld helderder te maken, of vice versa.

Nul (0) is de gemiddelde waarde voor de
helderheid.

CONTR.

Verhoog de ingestelde waarde om het
verschil tussen licht en donker groter te
maken, of vice versa. Nul (0) is de
gemiddelde waarde voor het contrast.
TINT

Verhoog de ingestelde waarde om het
beeld donkerder te maken, of vice versa.

Nul (0) is de gemiddelde waarde voor de
tint.

KLEUR

Verhoog de ingestelde waarde om de
kleuren in het beeld verzadigder te maken,
of vice versa. Nul (0) is de gemiddelde,

normale waarde voor de kleurverzadiging.

Gebruik €4/» om de instelling af te

stemmen op uw persoonlijke voorkeuren.

Herhaal de stappen 4-5 om andere
kleurinstellingen te wijzigen.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

Schakelen tussen YUV/RGB

Met deze functie kunt u de uitgang van het
videosignaal schakelen tussen RGB
(SCART) en YUV (Y P8 PRr).

Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A/¥ om [COMPONENT] te
selecteren en druk vervolgens op P.

YUV
Kies hiervoor als de standaard component
video aansluiting.

RGB
Kies hiervoor bij een SCART aansluiting.

Druk op A/V¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Voorkeuren instelmenu

Druk twee keer op STOP (M) om de
weergave (indien nodig) te stoppen en
druk vervolgens op SETUP.

Druk op €/ en selecteer het
“Voorkeursinstellingen” pictogram.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

D B 9 &

AUDIO

ONDERTIT

DISCMENU

KINDERSLOT

VR-LIJST

MP3/JPEG-NAV

DIVX ONDERTIT.

WACHTWRD —

Audio-, ondertiteling- en
discmenu

Deze menu’s bevatten diverse
taalinstellingen voor de audio-,
ondertiteling- en discmenu’s op de DVD-
Video. Voor details, zie “Instellen van de
gewenste taal voor de geluidsweergave,
ondertiteling en het discmenu (alleen
DVD-Video)” op bladzijde 12.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Beperken weergave met het
kinderslot (ouderlijk toezicht)

Sommige DVD’s hebben een classificatie
van de filmkeuring (kinderslotniveau), voor
de hele disc of alleen voor bepaalde scénes.
Deze functie stelt u in staat de weergave
van bepaald materiaal te blokkeren.

Deze niveaus lopen van 1 t/m 8, maar de
inhoud ervan hangt af van het land waar het
materiaal gekeurd is. U kunt het afspelen
verbieden van bepaald materiaal dat u
ongeschikt vindt voor uw kinderen, of
bepaalde scénes laten vervangen door
minder aanstootgevende.

Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/V om [KINDERSLOT] te
selecteren en druk vervolgens op P.

D B o &
[ZETIVEEEalLe

AUDIO 1 KINDERSLOT
ONDERTIT 2G
DISCMENU 3PG

4PG13
VR-LIJST 5PGR
MP3/JPEG-NAV 6R
DIVX ONDERTIT. 7NC17
WACHTWRD

Druk op A/V om het gewenste niveau
voor de disc die in het toestel zit te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK.

* Om het kinderslot uit te schakelen en
alle disc af te kunnen spelen, stelt u [8
ADULT] in.

Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om het

wachtwoord van zes cijfers in te voeren

(zie “Veranderen van uw wachtwoord” op

bladzijde 31).

=» DVD’s met een hoger niveau dan het
door uingestelde niveau zullen nu alleen
kunnen worden afgespeeld wanneer het
wachtwoord van zes cijfers wordt
ingevoerd.

Opmerking:

— Sommige DVD’s zijn niet gecodeerd met
een classificatie van de filmkeuring terwijl
er wel een classificatie op de verpakking
vermeld staat. De kinderslotfunctie werkt
niet voor van dergelijke discs.

Weergave van VR formaat

Er zijn twee manieren om een VR (Video
recording) disc af te spelen: ORIGINELE
en AFSPEELLIJST. Deze functie is niet
beschikbaar voor andere discs dan die met
VR formattering.

Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/V¥ om [VR-LIJST] te
selecteren en druk vervolgens op P.

ORIGINELE LIJST
Kies hiervoor om de oorspronkelijk op de
disc opgenomen titels weer te geven.

AFSPEELLIJST

Kies hiervoor om de bewerkte versie van
de disc weer te geven. Deze functie is
alleen mogelijk wanneer er een speellijst is
aangemaakt.

Druk op A/'¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

Afspelen van een disc met VR
formattering
Druk op SETUP om het instelmenu te sluiten.

Druk op PLAY () om de weergave te
laten beginnen met de door u
geselecteerde instelling.

Voorvertoning VR formattering

Druk tijdens weergave op SCAN.
=> Er zal een lijst op het TV scherm
verschijnen.

SELECTEER:
TITELOVERZICHT
TITELINTERVAL

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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6 Druk op A/V¥ zodat [TITELOVERZICHT]
of [TITELINTERVAL] geselecteerd staat.

TITELOVERZICHT

Deze functie laat indexplaatjes van de titels

op de disc op het scherm zien. Er worden

maximaal zes indexplaatjes per scherm
getoond.

* In de ORIGINELE LIJST stand worden
de oorspronkelijk op de disc
opgenomen titels getoond.

* In de AFSPEELLIJST stand worden de
titels uit de speellijst getoond.

TITELINTERVAL

Deze functie verdeelt de inhoud van elke

titel in gelijke delen en toont daarvoor

indexplaatjes, zodat u gemakkelijk kunt
vinden wat u zoekt. Er worden maximaal
zes indexplaatjes per scherm getoond.

* Als de weergegeven titel erg kort is, zal
in plaats hiervan de TITELOVERZICHT
functie worden uitgevoerd.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te

bevestigen.

= De indexplaatjes zullen op het TV
scherm verschijnen.

| |———
" _—— i

-
=

- O

TYPE:TITEL
KIES(01-06):- -
AFSLUITEN MENU VOLG &

(Voorbeeld met 6 indexplaatjes op het scherm)

Gebruik 4/»/A/V om een titel te

selecteren of gebruik de cijfertoetsen

(0-9) om het titelnummer in te voeren bij

[KIES].

* Druk op <4< /PP om naar het
vorige/volgende scherm te bladeren.

Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.

Afsluiten van de preview functie
* Gebruik 4/»/A/V zodat [AFSLUITEN]
oplicht en druk dan op ENTER/OK.

Terugkeren naar het vorige menu

* Gebruik 4/»/A/V zodat [MENU]
oplicht en druk dan op ENTER/OK.

MP3/JPEG menu

De MP3/JPEG navigator kan alleen worden
ingesteld als de disc in kwestie is
opgenomen met een menu. Deze instelling
geeft u de mogelijkheid te kiezen uit
verschillende menu’s zodat u gemakkelijk
kunt vinden wat u zoekt.

Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/V om [MP3/JPEG-NAV] te
selecteren en druk vervolgens op P.
ZONDER MENU

Kies hiervoor om alle bestanden op de
MP3/JPEG CD te laten zien.

MET MENU

Kies hiervoor om alleen het mapmenu van
de MP3/JPEG CD te laten zien.

Druk op A/¥ om de gewenste instelling te
selecteren en druk vervolgens op
ENTER/OK om uw keuze te bevestigen.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Weergeven van externe DivX
ondertitelingsbestanden

De hieronder vermelde lettertypes
kunnen worden gebruikt voor de
weergave van externe DivX
ondertitelingsbestanden. Deze instelling
stelt u in staat op het scherm het
lettertype te zien dat past bij het
ondertitelingsbestand.

Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/V¥ om [DIVX ONDERTIT.]
te selecteren en druk vervolgens op P.
Druk op A/V en selecteer één van de
volgende taalgroepen.

GROEP1:

Albanees (sq), Baskisch (eu), Catalaans
(ca), Deens (da), Nederlands (nl), Engels
(en), Faroers (fo), Fins (fi), Frans (fr), Duits
(de), lJslands (is), lers (ga), Italiaans (it),
Noors (no), Portugees (pt), Reto-Romaans
(rm), Schots (gd), Spaans (es), Zweeds (sv)
GROEP2:

Albanees (sq), Kroatisch (hr), Tsjechisch
(cs), Hongaars (hu), Pools (pl), Roemeens
(ro), Slowaaks (sk), Sloveens (sl)
GROEP3:

Bulgaars (bg), Wit-Russisch (be),
Macedonisch (mk), Russisch (ru), Servisch
(sr), Oekraiens (uk)

GROEP4:

Hebreeuws (iw), Yiddish (ji)

GROEPS5:

Turks (tr)

Selecteer de gewenste groep en druk
vervolgens op ENTER/OK om uw keuze
te bevestigen.

Opmerkingen:

— Sommige discs zullen niet kunnen worden
afgespeeld vanwege karakteristieken van
de disc zelf of van de opnamen daarop.

— Het is mogelijk dat sommige externe
ondertitelingsbestanden niet of niet goed
kunnen worden weergegeven.

— De volgende bestandsnaamextensies
worden ondersteund voor externe
ondertitelingsbestanden (let op, want deze
bestanden worden niet getoond in het
discnavigatiemenu): .srt, .sub, .ssa, .smi

— De bestandsnaam van het filmbestand
moet worden herhaald aan het begin van
de bestandsnaam van het externe
ondertitelingsbestand.

— Het aantal externe ondertitelingsbestanden
dat kan worden gebruikt voor één
filmbestand is gebonden aan een
maximum van 10.

Veranderen van uw wachtwoord

Voor het kinderslot (ouderlijk toezicht) en
het vergrendelen van discs wordt hetzelfde
wachtwoord gebruikt. Voer uw
wachtwoord van zes cijfers in wanneer
erom gevraagd wordt op het scherm. Het
standaard wachtwoord is 000 000.

Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/¥Y om [WACHTWRD] te
selecteren en druk vervolgens op » om
[WIJZIG] te selecteren.

D B S &
T

AUDIO
ONDERTIT
DISCMENU
KINDERSLOT
VR-LIJST
MP3/JPEG-NAV
DIVX ONDERTIT.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.

Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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2 Druk op ENTER/OK en open het

‘wijzigingsscherm voor het wachtwoord'. Terugstellen van het systeem

Met de STANDAARD functie worden alle
n % =9 opties en persoonlijke instellingen
= teruggezet op de oorspronkelijke

fabrieksinstellingen, met uitzondering van

OUD WACHTWRD T uw wachtwoord voor het kinderslot
NIEUW WCHTW. KINDERSLOT en het vergrendelen van
EEVESHICIVY discs DISCVERGR.

oK 1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”

scherm op A/V¥ om [STANDAARD] te
selecteren en druk vervolgens op » om
[RESETTEN] te selecteren.
2 Druk op ENTER/OK om uw keuze te
bevestigen.
=» Alle instellingen worden teruggezet op
de oorspronkelijke fabrieksinstellingen.

3 Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om het
wachtwoord van zes cijfers in te voeren.
¢ Wanneer u dit voor het eerst doet,
dient u “000 000” in te voeren.

* Als u uw wachtwoord van zes cijfers
vergeten bent, kunt u ook “000 000”
invoeren.

4 Voer het nieuwe wachtwoord van zes
cijfers in.

5 Voer het nieuwe wachtwoord van zes
cijffers nog eens in ter bevestiging.

6 Druk op ENTER/OK om uw nieuwe
wachtwoord te bevestigen.
=¥» Het nieuwe wachtwoord van zes cijfers

is nu definitief gemaakt.

PBC (Playback Control -
Weergave-bediening)

U kunt de PBC-functie aan of uit zetten.
Deze functie werkt alleen met Video CD
2.0 met PBC functie (weergave-bediening).

Voor details, zie “Weergave-bediening
(Playback Control - PBC)” op bladzijde 17.

TIPS: Druk op € om terug te keren naar het vorige menu.
Druk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Taalcodes

Deze codes kunnen worden gebruikt om andere talen te selecteren. Dit heeft geen
invloed op de instellingen voor “AUDIO”, “ONDERTIT” of “DISCMENU”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Taalcodes

Deze codes kunnen worden gebruikt om andere talen te selecteren. Dit heeft geen
invloed op de instellingen voor “AUDIO”, “ONDERTIT” of “DISCMENU”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 | |Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volapuk 8679
Panjabi 8065 | | Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provengal; Occitan (post) 7967 | |Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Verhelpen van storingen

Raadpleeg de tabel hieronder wanneer het toestel niet naar behoren functioneert.
Als het probleem niet hieronder vermeld staat, of als de aanwijzingen het probleem
niet verhelpen, zet het toestel dan uit (standby), haal de stekker uit het stopcontact
en neem contact op met uw dichtstbijzijnde YAMAHA dealer of servicecentrum.

Probleem

Geen stroom

Oplossing

— Sluit de stekker correct aan.
— Druk op STANDBY/ON op het voorpaneel om de stroom in te
schakelen.

Geen beeld

— Raadpleeg de handleiding van uw TV om het correcte Video In kanaal
te selecteren. Blijf het TV kanaal veranderen tot u het DVD scherm
ziet.

— Zetuw TV aan.

— Controleer of de instellingen voor het video uitgangssignaal
overeenkomen met de gemaakte video aansluitingen (zie ““Schakelen
tussen YUV/RGB" op bladzijde 28).

Geen beeld of vervormde
weergave op een NTSC
systeem TV

— De standaardinstelling voor [TV-TYPE] is PAL. Volg de stappen
hieronder om de instelling voor [TV-TYPE] te veranderen naar NTSGC;
1. Druk op OPEN/CLOSE (A) op het voorpaneel of houd STOP (H)
op de afstandsbediening ingedrukt om de disclade te openen.
2. Druk op P op de afstandsbediening.
3. Druk op AUDIO op de afstandsbediening.

Er wordt geen beeld
weergegeven wanneer u
geen progressieve scan
aansluitingen (via de
component video
aansluitingen) gebruikt

— Volg de stappen hieronder om de progressieve scanweergave uit te

schakelen;

1. Druk op OPEN/CLOSE (A) op het voorpaneel of houd STOP (H)
op de afstandsbediening ingedrukt om de disclade te openen.

2. Druk op € op de afstandsbediening.

3. Druk op MUTE op de afstandsbediening om de progressieve
scanweergave uit te schakelen. Dit toestel is ingesteld op
component/geinterlinieerde video.

Vervormd beeld

— Afhankelijk van de weergegeven disc is het mogelijk dat er plaatselijk
op het beeld een klein beetje vervorming optreedt. Dit is echter geen
storing.

Volledig vervormd of
zwart/wit beeld met DVD

— Controleer of de disc geschikt is voor dit toestel (zie “Opmerkingen
over discs/inhoud” op bladzijde 3).

— Controleer of de instelling voor het TV Type van dit toestel
overeenkomt met de gebruikte disc en uw TV (zie “Instellen van het
kleursysteem voor uw TV" op bladzijde 10).

De beeldafmetingen zien er
onnatuurlijk uit, of de
ondertiteling wordt slechts
gedeeltelijk of helemaal niet
weergegeven op het TV scherm

— Controleer of de TV instelling van dit toestel overeenkomt met de
schermafmetingen van uw TV (zie “Instellen van het TV scherm” op
bladzijde 26).

— Verander de schermafmetingen en de beeldverhouding voor uw TV.

Geen geluid of vervormd
geluid

— Regel het volume.

— Controleer of de luidsprekers op de juiste manier zijn aangesloten.

— Voor MP3/WMA bestanden moet u controleren of de
bemonsteringsfrequentie en de bitsnelheid geschikt zijn voor dit
toestel (zie “Opmerkingen over discs/inhoud” op bladzijde 3).

Geen geluid en geen beeld

— Controleer of de RGB/SCART kabel is aangesloten op de juiste
apparatuur (zie “Videoverbindingen” op bladzijde 8).
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Probleem

Geen geluid via digitale
uitgangsaansluitingen

Oplossing

Controleer de digitale aansluitingen.

Als u DTS materiaal afspeelft moet u controleren of uw receiver in
staat is DTS signalen te decoderen en of “DIG. SIGNAAL" is ingesteld
op “ALL" (zie bladzijde 24).

Als u MPEG-2 materiaal afspeelt moet u controleren of uw receiver
in staat is MPEG-2 signalen te decoderen. Anders moet u ervoor
zorgen dat “DIG. SIGNAAL" is ingesteld op “ALLEEN PCM” (zie
bladzijde 24).

Controleer of de het audioformaat voor de geselecteerde audiotaal
overeenkomt met de mogelijkheden van uw receiver.

De wordt niet
weergegeven

De CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL of DVD-R/RW/R DL in het
toestel moet zijn afgesloten.

Controleer of het disclabel naar boven wijst.

Controleer of er iets mis is met de disc door een andere disc te
proberen.

Als u zelf een JPEG, MP3 of WMA disc heeft opgenomen, moet u
controleren of uw disc tenminste 10 JPEG beeldbestanden of 5 MP3/
WMA muziekbestanden bevat.

Voor MP3/WMA bestanden moet u controleren of de
bemonsteringsfrequentie en de bitsnelheid geschikt zijn voor dit
toestel. Voor JPEG bestanden moet u controleren of de resolutie
geschikt is voor dit toestel (zie “Opmerkingen over discs/inhoud” op
bladzijde 3).

Controleer de regiocode (zie “Regiocodes” op bladzijde 3).

Het beeld blijft tijdens de
weergave heel eventjes stil
staan

Controleer de disc op vingerafdrukken/krassen en maak de disc
schoon door met een zachte doek recht van het midden naar de rand
te vegen.

Het toestel reageert niet
op de afstandsbediening

Richt de afstandsbediening goed op de sensor op het voorpaneel.
Verminder de afstand tussen de afstandsbediening en dit toestel.
Vervang de batterijen in de afstandsbediening

Zet de batterijen opnieuw in met de polen (+/—tekens) de juiste kant
op, zoals aangegeven.

De toetsen doen het niet

Om het toestel volledig terug te stellen dient u de stekker 5-10
seconden lang uit het stopcontact te halen.

Het toestel reageert niet op
bepaalde handelingen tijdens
weergave van een disc

Het is mogelijk dat deze handelingen niet toegestaan zijn met deze
disc. Raadpleeg de documentatie van de disc in kwestie.

Dit toestel kan geen CD’s/
DVD’s aflezen

Gebruik een in de handel verkrijgbare CD/DVD lensreiniger om de
lens te reinigen voor u om reparatie verzoekt.

Menu-items kunnen niet
worden geselecteerd

Druk twee keer op STOP (M) op de afstandsbediening voor u het
instelmenu selecteert.

Afhankelijk van de mogelijkheden van de disc in kwestie kunnen
sommige menu-items niet worden geselecteerd.

De progressieve
scanweergave kan niet
worden in- of uitgeschakeld

Controleer of het video uitgangssignaal is ingesteld op “YUV" (zie
“Schakelen tussen YUV/RGB" op bladzijde 28).

Geen geluid bij weergave
van DivX films

De audiocodering wordt mogelijk niet ondersteund door dit toestel.
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Woordenlijst

Analoog: Geluidssignalen die niet, zoals digitale,
zijn omgezet in nummerreeksen.Analoge
geluidssignalen fluctueren, terwijl digitale signalen
bestaan uit specifieke numerieke waarden. Deze
aansluitingen sturen audiosignalen via twee
kanalen, links en rechts.

Audio uitgangsaansluitingen: Aansluitingen
op het achterpaneel van het DVD systeem die
geluidssignalen overbrengen naar andere
apparatuur (TV, stereo enz.).

Beeldverhouding: De verhouding tussen de
verticale en de horizontale afmetingen van een
beeld.Voor conventionele TV’s is de verhouding
tussen de horizontale en verticale afmetingen
4:3, terwijl deze verhouding voor breedbeeld
TV’s 16:9 is.

Bitsnelheid.: Gemeten in kilobits per seconde,
kbps, geeft dit een maat voor de hoeveelheid
gegevens die wordt gebruikt voor een bepaalde
hoeveelheid muziek. Daarmee wordt ook de
snelheid waarmee u zelf digitaal opneemt gegeven.
In het algemeen geldt dat hoe hoger de bitsnelheid,
of hoe hoger de opnamesnelheid, hoe beter de
geluidskwaliteit. Opnamen bij hogere bitsnelheden
kosten echter ook meer opslagruimte.

Hoofdstuk: Een verdere onderverdeling van de
beeld- of muziekgegevens op een DVD in
kleinere delen dan titels. Een titel kan bestaan uit
verschillende hoofdstukken. Elk hoofdstuk is
voorzien van een hoofdstuknummer zodat u
gemakkelijk het gewenste hoofdstuk kunt
opzoeken.

Component video uitgangsaansluitingen:
Aansluitingen op het achterpaneel van het DVD
systeem die hoge kwaliteits videosignalen
overbrengen naar een TV met ComponentVideo
In aansluitingen (R/G/B,Y/Pb/Pr enz.).

Digitaal: Geluidssignalen die zijn omgezet in
nummerreeksen. Digitale geluidssignalen zijn
beschikbaar wanneer u de digitale audio
uitgangsaansluitingen gebruikt. Deze
aansluitingen brengen geluidssignalen over via
meerdere kanalen, in plaats van de twee kanalen
voor analoge weergave.

Discmenu: Dit is een speciaal scherm waarop
beeld en geluid, ondertiteling,
camerastandpunten enz opgenomen op de DVD
kunnen worden geselecteerd.

DivX: DivXis een populaire mediatechnologie die
is ontwikkeld door DivX; Inc. DivX-
mediabestanden bestaan uit sterk
gecomprimeerde video van uitstekende visuele
kwaliteit met een relatief kieine bestandsgrootte.
DivX-bestanden kunnen ook geavanceerde
mediafuncties bevatten, zoals menu’s, ondertitels
en alternatieve audiotracks. Er zijn on line veel
DivX-mediabestanden beschikbaar om te
downloaden. U kunt de bestanden ook zelf maken
op basis van uw eigen ontwikkeld videomateriaal
met de eenvoudig te gebruiken hulpmiddelen van
DivX.com.

DivX Ultra: DivX Ultra Certified producten
bieden een verbeterde weergave van de
geavanceerde mediafuncties die geboden worden
door het DivX Media Format. Nuttige functies
zijn onder andere videomenu’s,
ondertiteling,alternatieve audiosporen,
videolabels en hoofdstukpunten.

DMF (DivX Media Format): Het DivX Media
Format biedt ondersteuning aan geavanceerde
functies en voegt bedieningsorganen toe voor
een interactieve media-ervaring: andere
videomenu’s, hoofdstukpunten, ondertiteling in
meerdere talen en alternatieve audiosporen.

Dolby Digital: Een surroundsysteem ontwikkeld
door Dolby Laboratories met maximaal zes
kanalen digitale audio (links en rechts voor, links
en rechts surround, midden en subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. Dit is een ander
surround-weergavesysteem dan Dolby Digital.
Deze verschillende formaten zijn ontwikkeld
door verschillende bedrijven.

Hoofdstuk: Een verdere onderverdeling van de
beeld- of muziekgegevens op een DVD in
kleinere delen dan titels. Een titel kan bestaan uit
verschillende hoofdstukken. Elk hoofdstuk is
voorzien van een hoofdstuknummer zodat u
gemakkelijk het gewenste hoofdstuk kunt
opzoeken.
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Woordenlijst

Interactief menu: Interactieve videomenu’s
bieden onovertroffen bedieningsgemak en stellen
u in staat snel en makkelijk de gewenste
gedeelten of eventuele extra materialen op te
zoeken en uw keuze te maken uit de aangeboden
audiosporen of ondertitels.

JPEG: Een veelvoorkomende bestandsindeling
voor digitale beeldbestanden. Dit is een
gecomprimeerde bestandsindeling voor
stilstaande beelden zoals opgesteld door de Joint
Photographic Expert Group en biedt een zeer
hoge comprimering in ruil voor een zeer klein
verlies in beeldkwaliteit.

Kinderslot (ouderlijk toezicht): Dit is een
functie van DVD’s waarmee de weergave kan
worden beperkt op basis van de filmkeuring voor
de film in kwestie zoals vastgesteld voor de
diverse landen. De beperkingen verschillen van
disc tot disc; ingeschakeld zal de weergave
worden verhinderd als het niveau voor het
materiaal hoger is dan het door de gebruiker op
het toestel ingestelde niveau.

MP23: Dit is een bestandsindeling voor
gecomprimeerde geluidsgegevens.“MP3” staat
voor Motion Picture Experts Group 1 (of MPEG-
1) Audio Layer 3. Met behulp van de MP3
bestandsindeling kan een enkele CD-R of CD-
RW ongeveer 10 keer zoveel geluidsgegevens
bevatten als een normale CD.

PCM (Pulse Code Modulation): Dit is een
systeem voor het digitaliseren van analoge
geluidssignalen, waarbij geen compressie wordt
toegepast bij het omzetten.

Play List: Dit is een lijst met van tevoren
geselecteerde titels die in een bepaalde volgorde
zullen worden weergegeven. Deze functie is alleen
beschikbaar bij discs metVR formattering en moet
van tevoren worden aangemaakt.

Progressieve scanweergave: Bij deze
weergavemethode worden alle horizontale
beeldlijnen in één keer op het scherm
weergegeven. Dit systeem is in staat de
geinterlinieerde video van een DVD om te zetten
in progressieve weergave met een daarvoor
geschikt beeldscherm. Hierdoor wordt de
verticale resolutie dramatisch verhoogd.
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Regiocode: Dit systeem zorgt ervoor dat discs
alleen kunnen worden afgespeeld met apparatuur
voor dezelfde, van tevoren vastgestelde, regio.
Dit apparaat speelt alleen discs af die
compatibele regiocodes hebben. De regiocode
van uw apparaat staat aangegeven op het
productlabel. Sommige discs zijn met meer dan
een regio (of alle regio’s) compatibel.

S-video: Produceert een betere weergave door
de signalen voor helderheid en kleur gescheiden
door te geven. U kunt alleen gebruik maken van
S-video wanneer uw TV voorzien is van een S-
video ingangsaansluiting.

Surround: Een systeem voor het creéren van
realistische, driedimensionale geluidsweergave
door een aantal luidsprekers rond de luisteraar
te plaatsen.

Titel: De grootste onderverdeling van de beeld-
of geluidsgegevens op een DVD, of een volledig
album bij audiodiscs. Elke titel is voorzien van
een titelnummer zodat u gemakkelijk de
gewenste titel kunt opzoeken.

Video uitgangsaansluiting: Aansluiting op het
achterpaneel van het DVD systeem die
videosignalen overbrengt naar de TV.

VR (Video Recording) formattering: Een
formattering die u in staat stelt een DVD disc te
maken die uitgebreid bewerkt kan worden.

Weergave-bediening (Playback Control -
PBC): Deze functie vanVideo CD’s en SVCD’s
biedt u de mogelijkheid de weergave op een
gemakkelijke manier te bedienen. Door middel
van op een Video CD of SVCD met de PBC
functie opgenomen menuschermen kunt u
gebruik maken van interactief materiaal of
makkelijk bepaalde gedeelten opzoeken.




Technische gegevens

WEERGAVESYSTEEM

DVD Video

Video CD & SVCD

CD

PICTURE CD

CD-R, CD-RW

DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

VIDEOGEGEVENS

Video (CVBS) uitgang
S-Video uitgang

1 Vpp in 75 Ohm

Y: 1 Vpp in 75 Ohm

C: 0.3 Vpp in 75 Ohm
0,7 Vpp in 75 Ohm

Y: 1 Vpp in 75 Ohm
Pe/Ce PR/CR: 0,7 Vpp in

RGB (SCART) uitgang
Component video uitgang

TV STANDAARD (PAL/50 Hz)
(NTSC/60 Hz)

Aantal beeldlijnen 625 525

75 Ohm
AUDIOFORMATEN
Digitaal Mpeg/Dolby Digital/Gecomprimeerd digitaal
DTS
PCM 16, 20, 24 bits

fs, 44,1, 48, 96 kHz
96, 128, 256, 320 kbps
fs, 32, 44,1, 48 kHz

MP3 (ISO 9660)

WMA 64 kbps—192 kbps
fs, 44,1, 48 kHz
Analoge weergave Stereo
AUDIOGEGEVENS
DA Converter 24 bits

Signaal-ruisverhouding (1 kHz) 105 dB
Dynamisch bereik (1 kHz) 97 dB

DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
CD/VCD fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz
Vervorming en ruis (1 kHz) 0,0035%

Weergave Multistandaard (PAL/NTSC)

AANSLUITINGEN

SCART Euro-aansluiting

Y uitgang tulpstekker (groen)

Pb/Cb uitgang tulpstekker (blauw)

Pr/Cr uitgang tulpstekker (rood)

S-Video uitgang Mini DIN, 4 pens

Video uitgang tulpstekker

Audio uitgang (L+R)  tulpstekker

Digitale uitgang 1 coaxiaal
IEC60958 voor CDDA/LPCM
IEC61937 voor MPEG 1/2, Dolby
Digital en DTS

BEHUIZING

Afmetingen (b x d x h) 435 x 310 x 51 mm

Gewicht Ca. 2,6 kg

STROOMVOORZIENING

Netstroomaansluiting 230V, 50 Hz

Stroomverbruik Ongeveer 12 W

Stroomverbruik uit (standby) <1 W

Technische gegevens kunnen zonder
kennisgeving vooraf gewijzigd worden.
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NPEAYNPEXAEHUE: BHUMATEJIbHO U3YYUTE 3TO

NEPEA UCMOJIb3OBAHUEM ATMAPATA.

[nA obecneyeHnA HaunyYLLero pesynbTara, noxanyicTa,
BHMMATEMbHO M3Y4NTE AAHHYI0 MHCTPYKLMIO. XpaHuTe ee
B 6e3onacHom mecTe AnA GyayLLunX CpaBok.
YcTaHaBnmBaiiTe AaHHy0 3ByKOBYIO CUCTEMY B XOPOLLO
BEHTUIMPYEMOM, NPOXNaAHOM, CYXOM M YUCTOM MECTE;
He noaBepraiTe ee BO3AEACTBIIO MPAMbIX COMHEYHbIX
ny4eit, UICTOMHUKOB Tenna, BubpaLmu, Nbinu, Bnark 1
HWU3KKX Temnepatyp. Mpu ycTaHOBKe yCTPONCTBA B
LKadpy obecneybTe CBOBOAHBIA MPOMEXYTOK MEXAY
KOPMyCOM YCTPOWCTBA W CTEHKaMM LWKadha LIMPUHON He
MeHee 2,5 CM 1A 0CTATOYHON BEHTUNALIMN.

Bo nsbexaHue WymoB 1 NOMeX, AaHHbIA
annapar cnegyeT pasMellaTb Ha HeKOTOPOM
PacCcTOAHWUN OT APYTUX ANEKTPUHECKMX
npubopoB, ABuratenei, unu TpaHcopmaTopos.
Bo n3bexaHne HakonneHnA Bnarm BHyTPU AaHHOMO
annapara, YTO MOXeT BbI3BaTb MEKTPOLLOK, NoXap,
NPUBECTM K NOMTOMKE [aHHOro annapara, nwunm
NPeAcTaBNATb YrPoO3y XWU3HH, He crieayeT pasmeLuathb
[aHHbIV annapar B cpeae, NOABEPXXEHHON Pe3KuM
M3MEHEHNAM TemnepaTypbl C XONOAHON Ha Xapky'o,
1NN B CpeAe C MOBbILIEHHON BNaXKHOCTbIO (Hampumep,
B KOMHaTe C yBNaXHWTeNnem Bo3ayxa).

He ycTaHaBnmBaliTe AaHHbIl annapar B MecTax, rae ecTb
PUCK MaAEHNA APYrUX MOCTOPOHHUX 0GBEKTOB Ha AaHHbI
annapar, Wwnu rae AaHHbIA annapat MOXET MoABEPrHyTLCA
nonagaHuio Kanenb unu 6pblaroB XuaKocTed. Ha Kpbiluke
[AaHHOro annapara, He cnedyeT pacronarars:

— [pyrve KOMMOHEHTBbI, TaK Kak 3TO MOXeT
NPUBECTU K NOMIOMKE /MM OTLBEYUBAHMIO
NOBEPXHOCTMN JAHHOrOo annapara.

- [opAwme 06beKTbI (HaNpUMep, CBeYM), Tak Kak
3TO MOXET NPUBECTHU K MOXapy, NONIOMKe JaHHOro
annapara, W/vnm nNpeacTaBnATb Yrpo3y XNU3HU.

- EMKOCTM C >XXnAKOCTAMU, TaK Kak npu nx
nafeHum, XXNAKoCTM MOTyT BbI3BaTb NopaxeHue
nonb3oBaresA ANeKTPUHECKUM TOKOM W/munn
NpMBECTY K NOIOMKE [aHHOro annapara.

Bo n3bexatue npepblBaHinA OXNaxAeHNA aHHOTO annaparta,
He criepyeT NOKpPbIBaTh AaHHbI annapar ra3eTol, ckaTepTbio,
3aHaBECKOIA 1 T.4. MOBbILLEHME TEMNEPaTypbl BHYTPM AaHHOTO
annapara MOXeT NPUBECTU K Moxapy, MONOMKe AaHHOro
annapara, W1nu NpeacTaBnATb Yrpoay XUHN.

Moka Bce coeavHeHUA He 3aBepLUeHbl, He crneayeT
noaKNio4aTh AaHHbIN annapar K po3eTke.

He ncnonb3yinTe AaHHbI annapart, yCTaHOBUB
€ro BepXHen CTOPOHON BHU3. OTO MOXET
NpVYBECTU K Neperpesy U BO3MOXHOM MOMNOMKE.
He npumeHanTe cmny no OTHOLEHNIO K
nepeknioyaTenam, py4kam u/unm npoBoaam.
Mpun oTcoeavHeHUn cnnosoro kabena NUTaHUA
OT PO3eTKW, BbITArMBaWTe ero, yaepxmsan 3a
BWJIKY; H/ B KOEM clly4ae He TAHUTe Kabenb.

He npumeHAiiTe pasninyHble XMMUYECKVe COCTaBbI ANA 04UCTKY
[aHHOrO annapara; 3T0 MOXeT NPUBECTU K Pa3pyLUEHIo
MOKPbIBAIOLLEro CNOA. VIcnonb3yinTe YKCTYIO CyXyIO TKaHb.
VcnonbayiiTe AaHHbIA annapar ¢ cobniofeHeM HanpAXeHuA,
yKa3aHHOM Ha AaHHoM annaparte. Vlcnonb3oBaHue AaHHOrO
annapara npy 6onee BbICOKOM HanPAXEeHUM, MPeBbILIAtoLLEM
yKa3aHHOe, ABNAETCA ONacHbIM, 1 MOXET CTaTb MPU4MHON
noxapa, MoMoMKIN AaHHOTO annaparta, unm npeacTasnATL
yrpo3y xm3aHn. YAMAHA He HeceT OTBETCTBEHHOCT 3a
nto6yio MonoMKy 1w yiep6 BCIeACTBIE UCNONb30BAHMA
[laHHOro annapara npu HanpAXEHUM, He COOTBETCTBYHOLLEM
YKa3aHHOMY HanpAXEHMIO.

13 He npobyinTte MoanMUMPOBATL UM MNOYUHUTL
AaHHbIM annapar. [Mpy HeobxoanmocTw,
CBAXMWTECH C KBaNUMMLIMPOBAHHBIM CEPBUC
ueHTpom YAMAHA. Kopnyc annapata He JomkeH
OTKPbIBaTLCA HN B KOEM Criy4ae.

14 Ecnu Bbl He cobrpaeTechb UCNONb30BaThb AaHHbIN
annapar B Te4YeH1e NPoAOIKNTENbHOIO
NpoMeXxyTKa BpeEMEHW (Hanpumep, BO Bpemsa
0TnyckKa), OTKIIoYMTE cunoBon kabenb
NnepemMeHHOro Toka OT PO3eTKM.

15 Tepen TeM Kak NPUIATU K 3aKIOYEHUIO O
nosioMke JaHHOro annapara, 06A3aTesnibHO
n3yunTe pasgen “YcTpaHeHue HencrnpaBHOCTEN',
OMNMCbIBAIOLLMIA YacTO BCTPEYaAIOLWMECH OLLINOKU
BO BPEMA MCMOMb30BaHuA.

16 [lepen nepemelueHnem gaHHOro annapara,
YCTaHOBUTE AAaHHbIN annapar B PeXKvm oXvuaaHna
HaxkaTnem kHonku STANDBY/ON, n oTcoeanHuTe
CUNOBOW kabenb NepeMEHHOr0 ToKa OT PO3EeTKMU.

17 VYcTaHaBnuBanTe AaHHbIV annapat Bo3ne
PO3EeTKM NEepeMEeHHOro ToKa, Nerko AoCTyMnHOW
[NA CUNOBOro Kabensa NepeMeHHoro Toka.

[aHHbIi annapat cYMTaeTcA He OTKIIOYEHHbIM OT
MCTOYHMKA NepeMeHHOro Toka BCe TO BPeMs, Nnoka
OH MOAKSIIOYEH K PO3ETKe, AaXe eCn AaHHbIN
annapart HaxoAUTCA B BblKMIOYEHHOM MOSIOXEHUN.
[laHHOE NOoNoXeHne ABNAETCA PEXNMOM
oXuaaHuAa. B aToM pexxume anekTponoTpebneHve
[aHHOTO annapara CHUXaeTcA 40 MUHUMYMA.

NPEAYNPEXAEHVE
BO V3BEXAHVE MOXAPA UMW YIAPA
BNEKTPUYECKMM TOKOM, HE MOBEPTANTE
LAHHbIV ATIMAPAT BO3OENCTBUAM AOXIA
VNV BIATW.

BE30OMNACHOE UCMOJIb30BAHUE JTIA3EPA
[aHHOe yCTPOWCTBO coaepXuT nasep. M3-3a
0MacHOCTM TPaBMMPOBAHWA rNa3 CHAMAaTb KPbILIKY
nnu obcnyXxmeaTh aHHOe YCTPONCTBO AOSKEH
TOMNbKO CEePTUCULIMPOBAHHDIN CNELManmcT no
TEXHUYECKOMY 06CITYy>KUBaHUIO.

OMACHOCTb

[laHHOe YCTPOWCTBO M3My4aeT B OTKPbITOM
COCTOAHUW BUAMMbIE Na3epHble ny4n. He ponyckante
HernocpeACTBEHHOTO BO3AENCTBUA Na3epHbIX Nyven
Ha rnasa. Koraa faHHoe yCTpoWcTBO NOAKIIOHEHO K
HacTeHHOW po3eTKe, He NpUbNuXanTe rnasa K
OTBEPCTMIO NI0TKA AN1A AUCKA U APYrUX OTBEPCTUN U
He CMOTPUTE Ha BHYTPEHHME YacTu.

NA3EP
™n
[nuHa BOMHbI

MonynpoBoaHMkoBbIA nasep GaAlAs
650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)

7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)

60 rpanycos

BbixogHoe HanpAxeHue

OTKnoHeHne nyya
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BBepeHue

Bnarofapum Bac 3a Nokymnky AaHHOro
annapara. B IHcTpyKumumn no akcnnyatauum
onmcaHbl OCHOBHbIE Orepauuu rno
yNpaBneHuio JaHHbIM annapaToM.

PernoHanbHble KoAbl

[nAa Bocnpou3BeaeHuA Ha

nnn Region 2.

Incku ¢ mapknposkon ana
ApYrnx permoHoB He MoryT
BOCMPOM3BOANTLCA.

faHHom annapate, DVD auckun @
OOMXHbI UMETb MapKmpoBKy ALL

NMocTaBnAemble akceccyapbl

- Nynet Y

— [Be 6aTaperikn (AA, R06, UM-3) ana
nyneTta Yy

— KoHTakTHbIN ayanokabenb

— LUTbipeBon Buaeokabens

— WHCcTpyKumAa no akcnnyaTaumm

MpumeyaHue no auckam/
copmaTty coaepxaHusa

— [aHHbIM annapat MOXeT BOCNPOM3BOAUTb
TUMbl ANCKOB, CBA3AHHbBIX C
HUXKEYKa3aHHbIMM NTOTrOTHNaMK.

He nbiTanTeck BcTaBuTb Ntobor apyron
TUM AMCKA B JaHHbIM annapart. 3TO MOXeT
NpVBECTY K MOMIOMKe JaHHOro annapara.

DVDMDVD

R vioeo g
" VIDEO

DVD+R DVD+ReWritable DVD+R DL
- Z4iliSC iisE
VIDEOCD é_—=
(iSCRNUISCRNUISE
DIGITAL AUDIO [Recordable ] (BeWritable)

— [JaHHbIi annapat MoxeT
Bocnpon3soanTb DVD+R/RW/R DL n
DVD-R/RW/R DL gucku, 3anvcaHHble B
¢opmate, coBmecTumom ¢ DVD-Video.

— [JaHHbIi annapat MoxeT
BocnponssoauTb DVD-RW guckn,
3anucaHHble B oopmaTe VR
(coBmecTumbIn ¢ CPRM).

[aHHbIM annapaTt MoXeT
BOCMPOU3BOANTb CieaytoLumne ANCKN C
AaHHbIMK (AnAa dannos MP3 n WMA,
cnoea B CKobkax 0603HaqatoT
noaAepXvnBaemMyto HacToTy BbIGOPKM 1
6UTOBYIO CKOPOCTb):

— @awvinbl MP3, 3anucaHHble Ha CD-R/
RW, DVD+R/RW n DVD-R/RW
(vacToTta BbI6OpPKM 32, 44,1, 48 Kl'L /
96 - 320 k6/cek. (Tonbko CBRY))

— @avinbl WMA, 3anucaHHble Ha CD-R/
RW, DVD+R/RW n DVD-R/RW
(Mpu yacToTe BbIGOPKKM 44,1 KI'L: 64 -
192 Kkc/cek. / Mpu YacToTe BbIGOPKM
48 kl'y: 128 - 192 k6/ceK. (ToNbKo
CBR))

— @avinbl JPEG (Kpome nporpeccmBHbIX
JPEG), 3anucanHble Ha CD-R/RW,
DVD+R/RW u DVD-R/RW 3072 x
2048 nnn meHee)

— KODAK Picture CD

- FUJICOLOR CD

— @awinbl DivX Video, 3anucaHHble Ha
CD-R/RW, DVD+R/RW un DVD-R/RW
— NoroTun “DivX® Ultra Certified”

— Bocnpoussogut Buaeodanbl B
copmarte DivX® Bcex Bepcuii
(Bknioyan DivX® 6) 1 no
OOepXVBaeT paclMpeHHble
hyHKUMMN NpeacTaBneHnA meana-
KOHTeHTa chaiinos copma Ta DivX®
1 BocnpousseeHne annos
cbopmata DivX® Media

- 1SO 9660 YpoBeHb1/YpoBeHb2 ana
CD-R/RW

— [o 298 nanok Ha gucke n oo 648
annos B nanke v Ao 8 nepapxuin

HesaseplueHHble CD-R/RW, DVD+R/

RW/R DL n DVD-R/RW/R DL aucku He

MOryT BOCMPOM3BOANTLCA.

Mo>keT BOCNpon3BoANTLCA TOSbKO

nepsad ceccua DVD+R/R DL n DVD-R/

RWI/R DL gucka.

B 3aBMCMMOCTM OT xapakTepucTnk

[MCKa UNK YCrNoBWIA 3anncu, HEKOTopble

[MCKWN He MOTYT BOCMPON3BOANTLCA.

He ncnonb3yinte ANCKuN HecTaHAapTHOM

dopmbl (B BUAE cepaua, ap.).

He ucnonb3yite aMckn ¢ octaTkamm

KNenNKOoW NeHTbl, HaKNnekKamu, unu KneA

Ha NOBEPXHOCTMU.

He ncnonb3ynite AUCKN C MHOXXECTBOM

LiapanuH Ha NOBEpPXHOCTH.
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BBepeHue

OuncTKka AUCKOB

* [lpu 3arpA3HeHNn AncKa, NPOTPUTE Ero YUCTALLEN TKaHblo. BbiTnpanTe AMCK OT LeHTpa K
KpaAM. He cnepyeT BbITUpaThb B KPYroBOM ABUKEHUM.

e He ncnonb3ynTun pacTBopuTENn Kak 6eH3WH, pasbaBuTesib, NPoaalLWmMeca OYNCTUTENMN,
W1 aHTUCTaTMYECKWIA CNIpen AnA aHanorosbIX 3anvcen.

MNMaTeHTHaA nHgpopmauumAa

O([potay]

GITAL

MarotoeneHo no nuueHsumn cdompmel Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” n cumson ¢
ABoViHbIM “D” AaBnAloTcA Toproeeimu mapkamu Dolby Laboratories.

™

dts

"DTS” n “DTS Digital Out” AaBnAtoTcA ToproeeiMy Mapkamu Digital Theater Systems, Inc.

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

“DivX”, “DivX Ultra Certified”, n cooTBeTCTBYIOLME NTOrOTUMbI ABMAIOTCA TOProBbIMU MapKamm
komnaHum DivX, Inc. n ncnonb3yoTcA B COOTBETCTBUM C NULEH3UEN.

[aHHbIN annapaT CoAepP>XXMT TEXHOMOTUIO 3aLUMTbl aBTOPCKMX Mpas, 3aLUMLLEeHHON
onpepeneHHbiMm nateHTamu C.LLLA. n opyrMMu npaBammn Ha MHTENNEKTyanbHyo
cobcTBEHHOCTb, NpuHaanexallyto Macrovision Corporation n gpyrum Bnagenbuam
aBTOPCKUX Npas. Vicnonb3oBaHve AaHHOW TEXHOSIOTUM 3alumMThl aBTOPCKMX NpaB MOXeT
Npon3BoANTLCA TOMBKO MO paspelueHnto Macrovision Corporation, u oHa npeaHasHaveHa
[NA OrpaHNYEeHHOro UCMONb30BaHMA ANA MPOCMOTPa B AOMALIHUX YCMOBMAX U T.4., €CNN
HeT uHoro paspelueHus ot Macrovision Corporation. IHxxeHepHbIi aHan13 nunu pasbopka
3anpeLleHsbl.
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®yHKUMOHaNbHbIX 0630p

®poHTasNibHaA NnaHenb

QYAMAHA wsrunas soune ove puaven

C J

A) @ ® @ ® ® @ ®
(1 STANDBY/ON ® [Oucnnewn poHTanbLHOW NaHenu
BkrntoyeHne gaHHoro annapara unm OTob6pakaeT Tekyllee COCTOAHNE AAHHOMO
YyCTaHOBKa B PEXWUM OXMAAHWA. annaparTa.
(@ INotok gucka ® PLAY (»)
3arpyska aucka B TOTOK AnCKa. Hayano BocnpovsBeneHuA.
(® OPEN/CLOSE (&) @ PAUSE (n)
OTKpbITVE U 3aKPbITUE NIOTKA AMCKa. Maysa BocrnpousseneHus.
@ WnpmukaTtop PROGRESSIVE STOP (m)
BkntoyaeTcA npu ycTaHOBKE AaHHOMO OcTaHoBKa BOCMPON3BeAEHNA.

annapara Ha NPOrPECCUBHbIN PEXUM.

3agHAA naHenb

(1 CunoBo# Kabenb NepemMeHHOro Toka (® He3po VIDEO OUT - S VIDEO
MopkntounTe K 06bIYHON pO3EeTKE MopkntounTe K BXxogHOMY S-video rHe3ay
nepeMeHHOoro Toka. ayAnoBm3yarnbHOro pecusepa.

(@ TlHespa AUDIO OUT (L, R) (® lHe3po VIDEO OUT - VIDEO
MoakntounTe K ayaAMoBXOAHBIM rHe3aam MoaknoynTe K KOMNO3NTHOMY BXOAHOMY
ayAnoBK3yaribHOro pecusepa unm rHe3ay ayavoBU3yarnbHOro pecusepa.

CTepeoOHNYECKON CUCTEMbI.
@ TepmunHan AV

(® lHespo DIGITAL OUT - COAXIAL MopkniounTe K BXOQHOMY TepMuHany
MoakniounTe K KoakcmasnibHOMY BXOOHOMY SCART Ha TeneBu3ope.
rHesay ayamoBu3yanbHOro pecusepa.

@ THesna VIDEO OUT - COMPONENT (Y,
PB/CB, PR/CR)
nO,D,KJ'IPO‘-WITe K KOMMNOHEHTHbIM BXOAHbIM
rHesagam ayamoBusyanbHOro pecusepa.

MpepocTepexxeHue: He npukacaiTec K BHYyTPEHHUM KOHTaKTaM rHe3g, Ha 3agHei
naHenu AaHHOro annaparta. dneKTpocTaTM4ecKuit paspag
MO)XXET NMPUBECTU K MONIOMKE AaHHOro annapara.
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®yHKLUMOHaNbHbIX 0630p

Nynbt AY

SsTOP pLaY  [PAUSE '

@_.D ) (= (ot
\ SUBTITLE ANGLE ZOOM AUDIO

O O &——0
_l \ REPEAT—;:% SE_A\N MUTE / l_

SO

o

@YAMAHA

® o/1
BkntoyeHve gaHHoro annaparta nnm
YyCTaHOBKa B peXXum o>XXnagaHuAa.

(@ TOP MENU/RETURN
OTobpakeHne MEeHIO AucKa BEPXHEro
yposHsa (DVD).
Mepexop Ha npepbiayuee mewio (DVD*/VCD).

® MENU
HocTtyn K meHto gucka (DVD).
BknioyeHne nnu BbiknioveHne pyHKLmnm
PBC (VCD).

@ </p/alv
Bbibop napameTpa TeKyLero

0T06pa)K9HHOFO MeHto. Mouck nnm
3amMmenasieHHoe BocnpousseneHue.

ENTER/OK
MoaTBep>aeHne BbIGopa MeHH.

® -
O6paTtHbI NOUCK.*
lMepexop Ha NpeablayLumiA pasaen unu oHorpammy.

® STOP (m)
OcTaHoBKa BOCMPOV3BEAEHNA.

6 Ru

@

®

SUBTITLE
Bbibop A3bika cyb6TUTPOB.

ANGLE
Bbi6op yrna kamepbl DVD.

REPEAT

MoBTOp pasaena, hoHOrpammel,
HavMeHOBaHWA U aucka.

CwmelwmBaHve pasaena unm choHorpammbl.

A-B
[MoBTOp ONpeaeneHHoro cermeHTa.

Lincpposbie kHonku (0-9)
Bbi6op NpoHyMepoBaHHbIX NapaMeTpoB
TeKyLLero 0To6pa>K€HHOro MeHto.

ON SCREEN
Bxop vnu BbIXoA4 U3 MEHIO Aucnnen-Ha-
akpaHe (OSD) gaHHoro annaparta.

SETUP
Bxopn unu BbIXo4 U3 MEHIO HAaCTPONKM
[aHHoro annapara.

»>p|

Mownck Bnepea.”

Mepexopn Ha cnepyowmin pasaen unm
hoHorpammy.

PLAY (»>)
Havano BOocCnpoun3seeneHuA.

PAUSE (1)
BpemeHHan naysa BoCnpov3BeneHus.
MokappoBoe BocnponsBeaeHue.

AUDIO
Bbi6op A3bIKa 3By4aHWA Unu chopmara.

ZOOM
YBenuyeHve Buaeon3obpaxkeHus.

MUTE

Mpurnywexne BbIBOAVMOrO 3By4aHuA.
HaxwmuTe elwe pa3s ana BO306HOBNEHUA
3BYyYaHWA Ha NpeblayLeM YPpoBHE FPOMKOCTM.

SCAN

MpeaBapuTenbHbI NPOCMOTP COAEPXKaHUA
hoHorpammbl unu Becero aucka (VCD).
BocnpousseneHune nepsbix 6 unn meHee
CceKyHA, kaxaoun choHorpammbl (CD).

* Haxxmute v ynepxxunBante KHOMKY
MPUMEPHO ABEe CeKyHAbI.



MopaknroyeHun

O6Lwwue npumeyaHUA no
NoAKNIO4YEeHUAM

Mepepn BbINOSIHEHUEM UM U3MEHEHNEM
coeaVHeHWI, 06A3aTeNbHO OTKIOYNTE
[aHHbIV annapaT ¥ 0TCOeAUHUTE CUNOBON
kabenb OT CeTH.

e B 3aBNCMMOCTM OT NOAKIOYAEMOro
obopyaoBaHWA, CyLLECTBYIOT pas3fnyHble
mMeToAbl MOAKNOYEHN. BO3MOXKHbIe
NOAKMIOYEHNA OMUCaHbI HNXKE.

e [1nA BbINOMHEHUA NOAXOAALMX
COeANHEHNI, eCi HEO6X0ANMO, N3yynTe
WHCTPYKLUMM K APYTYM KOMMOHEHTaM.

* He nogkntoyante AaHHbIA annapar vyepes
BUAeOMarHMTohoH. Kayectso
BNAEON306PXKEHNA MOXET ObITb UCKaXKEHO
CUCTEMOW 3aLLMThbI OT KOMMPOBAaHMA.

* He nogknioyante ayaAnoBbIXOAHOE
rHe3[o AaHHOro annaparta K pOHOBOMY
rHe3gy ayanocucTembl.

AyavonoaksnioyeHusa

LincpoBble noaKO4EeHUA

[aHHbIn annapat 060pynoBaH KOakcuasibHbIM
BbIXOAHbBIM LdpOBbLIM rHE3A0M. C NOMOLLbo
OTAENbHO NPOAAIoLErocA KOaKCuasbHoro
kabena nogkntouute rHe3go DIGITAL OUT -
COAXIAL paHHoro annaparta K
ayanoBK3yanbHOMYy pecusepy, 060pyA0BaHHOMY
Aekofepom Dolby Digital, DTS, nnn MPEG.

o
Aupio ou | DG

Eia; [aHHbIv annapat
AyauvoBuayasnbHbIiA

b

LleHTpaneHaA
KOJOHKa
PpoHTanbHaA DpoHTasnbHaA

nesanA npaeasf KoNoHKa
KONOHKa

CabBycep

JleBan kofloHka ThbioBadA KonoHka  lNpaBaA KonoHka
OKpYy>KatoLLero

oKpy>KatoLero
3ByYaHUA

oKpyXatoLero

3By4YaHunA 3ByYaHunA

Tpebyerca ycraHoButb “LINDP. BbIXO4”
Ha “BCE” (cmoTpute “LUU®P. BbIXOA” Ha
cTp. 24).

lMpumevanus:

— Ecnuayanogopmart unghpoBoro Beixoga
He COOTBETCTBYET BO3MOXHOCTAM
pecuBepa, 3By4yaHne oT pecusBepa
UcKaxxaeTcs um BoobLye OTCyTCTBYET.
O6sa3aTtenbHO BbIbepUTE
COOTBETCTBYOLUMI ayanogopmart B
9KpaHHOM MeHto ancka. OfHo nnm
HeckosbKo Haxxatui kHornku AUDIO Ha
nynbte Y MOXeT NepeKoYnNTb He
TOJIbKO AI3bIKU 3BYHaHWUs, HO U
ayanochopmart. Ha HeCKOIbKO CeKyHA
Ha gucrinee (hpoHTaIbHOM NaHenm
oTobpaxkaeTcsa BblbpaHHbIN hopmar.

— Ecnm Bbl X0TUTE MCoNb30BaTh
¢opmartsl Dolby Digital, DTS n MPEG,
TpebyeTcA MNOAKIOYNTL AaHHbINA
annapar K ayanoBusyasbHOMY
pecusepy, noaaepxmBaroLLUeMy AaHHbIe
gopmarsl.

AHanoroBsoe nogkno4YeHue

[aHHbIn annapaT o6opyaoBaH
aHanoroBbIMV BbIXOAHbIMW FHE34aMU.

C NoMOLLbIO NOCTaBAAEMOrO LUTLIPEBOro
ayavokabens, nogknouunte rHesga AUDIO
OUT (L, R) paHHoro annapata K
COOTBETCTBYIOLMM BXOLHbIM rHE34aM
ayVOKOMMOHeHTa (Hanpumep,
CTepeodOHNYECKUN YCUNUTESb).

B

( AUDIO oUT

av

[aHHbIN annapaTt

LTbipeBom
ayavokabenb
(nocTaBnAeTcA)
CrepeocoHu
Yeckuin
/o
© ®

JleBan MpaBsan
KOJIOHKa KOJIOHKa
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Mopaknio4yeHunnA

BupeocoeaouHeHua

Ecnu ayavoBuayanbHblii pecusep o6opyaoBaH
BWAEOBbLIXOAHBIMI THE34aMU, MOAKIIOUMTE
pecvBep 1 3aTeM TENEBU30P TakuM 06pa3om,
4TO6bI MOXHO 6bISI0 MCMOJE30BATH OAVH
TEeNeBu30p C HECKOMbKMM Pa3nuyHbIMM
BUAEONCTOYHUKamu (LD, BuaeomarHnTodhoH, ap.),
NPOCTO NEPEKIIIOYNB CENEKTOP NpYeMa pecusepa.
[laHHbIn annapat obopyAoBaH YeTbIpbMA
TMNamu BUAEOBbLIXOAHbIX rHe3. Vicnonb3yiite
rHe3[o, COOTBETCTBYHOLLEE BXOAHbIM rHe3aam
MoAKIO4aEMOro KOMMOHEHTA.

/e COWONET ™y~ VIDED'

wlclca
@ ”u”uﬂu”uﬂu”uﬂu”ﬂ”u—l

coaxiaL | pesca | s vioeo ~
DG o

®

AUDIO OUT

J[aHHbIN
annapar

AynvoBu3yanbHbiii pecusep V

LTbIpeBon
P E’j M [— Buaeokabenb
(noctaBnAeTcA)

<A> <B>

BB

o i A SN S

COMPONENT SVIDEO  VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT

<D>

(<1

o

|

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
out VIDEOOUT JOUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

7
Tenesusop |w

KomnoHeHTHble BUageorHesaa
<A>

Mo cpaBHeHMto ¢ S-video NoAKYEHNAMMY,
MPY KOMMOHEHTHbIX BUAEOMOAKITHO4YEHNAX,
MO>XHO MOMY4NTb BbICOKOTOYHOE LIBETOBOE
BOCMNpOM3BeAeHNe, AOCTUraeMoe nyTem
nepeAayn BUAEOCUIHANOB MO pasaesibHbIM
nposoaam ana ApkocTy (Y: 3eneHblin) 1
HacblweHHocTun (PB: cuHuiA, PR: KpacHbIi).
C nomoLblo 0TAENbHO NPOAAOLLErocA
KOMMOHEHTHOro Kabens, NoaknioynTe
rHesga VIDEO OUT - COMPONENT (Y, PB/
CB, PR/CR) AaHHOro annapara K
KOMMOHEHTHBbIM BXOAHbIM rHe3aam
ayavoBuM3yarnbHOro pecusepa.

[Mpw BbINOMHEHUN MOAKIIOYEHWIA,
obpaliariTe BHUMaHue Ha LBET KaXaoro
rHespa.

8 Ru

Ecnun Ha pecuBepe He umetoTcA
KOMMOHEHTHbIE BbIXOAHbIE THe3/a, MOXHO
[OCTUYb Ny4llee Buaeonsobpaxkexue,
NOAKITIOUMB KOMMOHEHTHBIE BbIXOAHbIE
rHespa AaHHOro annapara HanpAMyo K
KOMMOHEHTHBIM BXOAHbIM rHe3aam
Tenesn3opa.

lMpumeyvanue:

— Tpebyertca ycraHoButb “KOMIOHEHT”
Ha “YUV” (cmoTpute “lNepekntoyerHmne
YUV/IRGB” Ha cTp. 28).

S-video rHe3no <B>

S-video NogKIoYeHNA MOMOoraroT Nony4nTb
60nee YNCTYIO KapTUHKY MO CPABHEHWIO C
KOMMO3UTHBIMW BUAEOMOAKITHOYEHNAMM
nyTeMm nepepayv BUAEOCUTHANOB MO
oTAenbHbIM NpoBogam ApkocTy (Y) un
HacblweHHocTu (C).

C nomoubo 0TAeNbHO Npoaatoleroca S-
video kabens, nogkmounte rHesno VIDEO
OUT - S VIDEO paHHoro annapara K
BXOAHOMY S-video rHe3gy
ayAnoBK3yarnbHOro pecusepa v 3atem K
BXOAHbIM rHe3aam Tenesn3opa.

Komno3utHoe BuaeorHesgo <C>

C nomoLbio NOCTaBAAEMOro WTbIPEBOrO
Buaeokabena kabena, NoAKNUYUTE
rHezpo VIDEO OUT - VIDEO paHHoro
annapata K BUAe0BXOAHOMY rHe3ay
ayAMOBM3YyasibHOrO pecuneepa u 3atemM K
BXOJHbIM rHe34am TeneBnsopa.

TepmuHanbl SCART <D>

Ecnu Ha TeneBn3ope nmeeTcA TONTbKO
TepMuHan AnA BUAEOBX0Aa, MOXHO
NOAKMIOYNTL TEIEBU30P HaMNpAMYHO K
[aHHoMy annapary.

C nomoLblo 0TAENbHO NpoJatoLLerocs
SCART kabensa, nogknoynTe TepMUHan
AV paHHOro annapara K BXOAHOMY
TepmuHany SCART Ha Tenesumsope.

lMpumeyvaHune:

- VYb6eauntecs, 4to nHankaumsa “TV” Ha
SCART kabene nogknwoveHa K
TesneBn3opy u nHankauma “DVD” Ha
SCART kabene nogkno4eHa K AaHHOMY
annapary.



MoaroToBKa K JKCnnyataumm

Step1: YctaHoBKa 6aTapeek
B nynbT AY

1 OrtkponiTe oTaeneHne ana 6arapeex.

2 BcrasbTe ABe noctasnfaemMble 6aTapenku
(AA, R06, UM-3) B coOoTBETCTBUM C
UHAMKaUMAMN (+/-) BHYTpY OTAeNeHuA anA
6aTapeek.

3 3akpoiiTe KpbILLKY.

MNMpumeyvannsa:

— barapeyikn crnegyT BCcTaBiATh
rpaBu/bHO B COOTBETCTBUM C
0603HaYeHUAMU NOMAPHOCTY (+/-).
Barapevikn, BcTaBneHHble B 06paTtHOM
HarnpasieHnn, MOryT POTeKarsb.

— [inAa npepoTBpalyeHnsa npoTekaHus,
cpasy-Xe 3aMeHNTe NCMOTb30BaHHbIe
baraperikn Ha HOBbI€E.

— W3Bneknte 6atapeiki N3 oTaeneHns
Anq barapeek, ecam nynst Y He
MCMonb3yeTcA B Te4eHne bonee
mecsAua.

— [pn npotekaHnn 6aTapeek,
HemeAneHHo u3BneknTe nx. Visberaite
KOHTaKTa C MatepuasnoM npoTeKaHnsa
WM He fgaBanTe ogexae u T.4.
conpukacaTtbCA C MaTepnasnom
npoTtekarus. lNepes yCTaHOBKOW HOBbIX
barapeek, TaresbHoO NpoTpuUTe
oTraeneHne A5 6atapeex.

— He ucnonb3yiite cTapbie 6aTapeiiku
BMeCTe C HOBbIMM.

— He ucrione3yite pa3nnyHele ThMbl
barapeek (Hanpumep, Le04YHbIE U
MapraHLoBble 6aTapeliku)
04HOBPEMEHHO. BHUMaTe1bHO n3y4nte
ynaKkoBKy, TaK KaK Takue pasfinyHole
TUnbl 6aTapeek MoryT UMeThb
0AnHaKoBYIo hopMy 1 LBET.

— Vlcnionb3oBaHHbIe 6aTapeiki AOMXKHbI
BblbpackiBaTbCA MPaBnbHO B

COOTBEeTCTBUMN C MeCTHbIMU rpaBunsiamu.

Ucnonb3oBaHue nynbTta AY

[Q I R I:‘ooo| ]

HanpasbTe nynbT 1Y Ha

PaccToAHUM NPUMEPHO

CeHcop
[AVNCTaHLMOHHOTO
ynpasneHua

ceHcop 1Y, Ha

[0 6 M OT AAaHHOTO
annapara.

O6pauieHue ¢ nynbtom AY

M3beranTe nponuBaHna BoAbl UNn
Apyrux XXnakocTten Ha nynsT Y.

He ponante nynbt AY.

He octaBnanTe nnu xpanute nynet 1V B
MecTax co cneaylowymm Buaamm
YCNOBUNA:

MecTax C NOBbILEHHOW BNaXXHOCTbIO,
Hanpumep, BO3/e BaHHON

B MeCTax C MOBbILLEHHON TemnepaTypomn,
Hanpumep, Bo3ne oborpesaTena unu
nauThbI

B MeCTax C NpeAenbHO HU3KOMN
TemnepaTypon

B 3anblfieHHbIX MecTax
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MoaroToBKa K JKCnnyataumm

Step2: BknioyeHue nutaHuaA

MoakniounTe cunosoi kabenb

nepeMeHHOro Toka K po3eTke.

BkniounTe Tenesnsop v ayAmoBn3yanbHbINn

pecusep.

BbibeprTe COOTBETCTBYIOLNIA NCTOYHUK

ANA ayAMOoBM3YyanbHOro pecusepa,

NOAKIIOYEHHOTO K AaHHOMY annapary.

MoapobHee, CMOTPUTE MHCTPYKLMIO,

nocTaBfAEMyto C ayANOBU3yasibHbIM

pecvBepoMm.

BkntounTe AaHHbIN annapar.

YcTtaHoBuTe npasusbHbIn KaHan Video IN

Ha Tenesu3ope (Hanpmep, EXT1, EXT2,

AV1, AV2, AUDIO/VIDEO, gp. NMoapobHee,

CMOTPUTE MHCTPYKLMIO K TENIeBU30pY).

-» BoicBeumBaeTcaA avucnnen hpoHTasIbHON
naHenu n Ha Tenesn3ope oTobpaxkaeTca
9KpaH Mo yMOn4aHuio.

Step3: HacTpoika Tuna
Tenesusopa u gucnnen

YcTaHOBKa LiBETOBOM CUCTEMbI
AanAa TeneBu3opa

[aHHbI annapaT noagepxusaeT
Bugeodopmatbl NTSC u PAL. Beibepute
LIBETOBYIO CUCTEMY, COOTBETCTBYIOLLYIO
Tenesn3opy.

0O B & =

CTPAHULIA BUOEOHACTP.

TB OUCNNEN NTSC
NPOrPECCUBH MYJIbTUCHC.
YCT U30EP

KOMMOHEHT

HaxmuTe kHonky SETUP.

2 T1oBTOpPHO HaXumana KHonky P, BbibepuTe
“CTPAHVUA BUOEOHACTP.”.

3

4

HaxxaB KHOMNKYy 4 /v , Bblbepute [TUIM
TENEB], n 3aTem HaXMUTEe KHOMKY P .

Ha>xaB KHOMKY A /W , BbibepuTe OAHY 13
CneayoLwmnx onumi.

PAL

Bbi6epuTe 3TO, eCcnv NoAKoYeH
Tenesusop cuctemol PAL. 370 npuBeaeT K
nameHuio BuaeocurHanos NTSC auckos u
6yneT BbIBOAUTL UX B popmaTte PAL.

NTSC

BbibepuTe 370, ecnun NoAKNHYeH
Tenesnsop cuctemol NTSC. 310 npusBeget
K n3meHuto snaeocurHanos PAL auckos n
6yneT BbIBOAMTL X B chopmaTe NTSC.

MynbTUCKUC.

Bbi6epuTe 370, €Cnn NOAKMIOHEHHbBIN
Tenesnsop nopaepxusaet popmatbl NTSC
1 PAL ogHoBpeMeHHO (Hanpumep,
MYNbTUCUCTEMHbBIN TENEBN30P).
BbiBoaMMbIN chopmaT 6yaeT
COOTBETCTBOBATb BUAEOCUIHANam amcka.

Bbi6beprTe napameTp, 1 3aTeM HaXMNUTE
kHonky ENTER/OK ana noateep>xaeHuA
Bblbopa.

lMpumeyvanus:

— [llepen nepeknoyeHnem TekyLyen
CTaHAapTHOM yCTaHOBKU TesieBn3opa,
ybeanTecs, 4TO TEIEBU30P
noaaepxvBaeT Bbl6paHHbIN
TEJIeBU3NOHHBIN THM.

— Ecnn kaptuHka otobpaxkaetcs Ha
Te/1eBN30pe HECOOTBETCTBYIOLLIUM
obpasom, nogoxaute 15 cekyHa, noka
[AaHHbI annapar 3anycTuT hyHKUMIO
aBToOMCIPaBIeHUS.

0O &
MNEPEKI/L. PAL - NTSC:

1. YBEQUTECH YTO TEJNIEBM3 NOAAEPX
CTAHOAPT H NTSC.

2. EC/IU UCKAXXAETCA U3OBPAXXEHUE
HA TENIEBU3 OPE, NOAOXXAUTE 15 CEK
ANA ABTOBOCCTAHOBIJ1 EHNA.

I OK OTMEHAI

MOACKAS3KM: ina Bo3BpaTa Ha npeablayLuee MeHo, HaXXMuTe KHonky <.
[inA BbIxOAa M3 MeHIo, HaxxmuTe KHonky SETUP.
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MoaroToBKa K JKCnnyataumm

YcTtaHOBKa OKHa npocmMmoTpa
AnAa TeneBu3opa

MO>HO HacTpPoOUTb OKHO NPOCMOTpa
[aHHOro annapara AnA cooTBeTCTBUA
Tenesusopy. Ecnv okHo npocmoTpa
Tenesmn3opa 4:3, He HYXXHO N3MEHATb
AaHHbIN napameTp. [nA WMpPOKO3KPaHHOTo
Tenesn3opa, nepeknioynTe napameTp,
BbIMOSIHMB CNeAyYOLLYIO Mpoueaypy.
MoppobHee, cmoTpuTe “HacTtporika
TEenNeBU3NOHHOro 3KpaHa” Ha CTp. 26.

0O & & =

CTPAHULIA BUQEOHACTP.
TUN TENEB

4:3 PAN SCAN
MPOrPECCUBH 4:3 LETTER BOX
YCT U30EP
KOMMOHEHT

Haxmute kHonky SETUP.

MoBTOPHO HaXMMaaA KHOMKY P, BbibepuTe
“CTPAHVLA BUOEOHACTP.”.

Haxxas KHorky A/V, Boibepute [TB
OWNCMNNEW], n 3aTem HaXXMUTe KHOMKy P .
HaxxaB KHOMKy A/ V¥, BbibepuTe [16:9], n
3arem HaxxmuTe kHonky ENTER/OK gona
noaTBep>XxaeHuA Bolibopa.

Step4: HacToika A3bIKOBbIX
npeanoyYTeHun

Mo>xxHO BbIGpaThb NpeAnoYnTaemble
A3bIKOBbIE NapameTpbl. [laHHbIN annapaT
aBTOMaTU4ECKUN BKOYaeT
npeanoYnMTaemMylo A3bIKOBYIO YCTaHOBKY
npu 3arpy3ke aucka. Ecnu BbibpaHHbIn
A3bIK He MMeeTCA Ha ancke, byaeT
MCMoNb30BaTbCA A3bIK MO YMONYAHUIO Ha
auncke. MNpu BbiGope A3blKa AucnneA-Ha-
3KpaHe B CUCTEMHOM MEHIO HacTpomnka
0CTaHeTCA HEN3MEHHOW.

HacTpoiika A3blka gucnnen-Ha-
3KpaHe

O m < &

CTPAHULIA OBLLEA HACTPOWKU

BJ1 AUCKA
3ATEMH AUCIEA DANSK
MPOrPAMMA DEUTSCH
ESPANOL
XPAHUTENb 3KPAHA  FRANGAIS
3ACHYTb ITALIANO
AUTO STANDBY NEDERLANDS
KOA VOD DIVX(R) NORSK

HaxmuTe kHonky SETUP.

Haxxuman KHonky «/p, BbiGepute pexxum
“CTPAHVUA OBLLEN HACTPOUKIN”.
HaxxaB kHonky A/¥, BbibepuTe [ASbIK
ONCI-HA-3KP], n 3aTem HaxmuTte
KHOMKY P .

Haxxuman KHOnKy A/ V¥, BoibepuTe A3blK, U
3aTteM HaxxmuTe kKHonky ENTER/OK ana
noATBep>XAeHWA Bbibopa.

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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MoaroToBKa K JKCnnyataumm

HacTpoiika A3blKOB 3By4aHuA,
Cy6TUTPOB M AUCKOBOrO MEHIo
(tonbko anAa DVD-Video aucka).

D B & &

CTPAHULIA MPEAMOMT.

noasAron KUTAWMCKMI (NPOCT)
MEHIO AUCKA ®PAHLIY3CKUI
POOUT. KOHTP. MCNAHCKUA

CMUCOK 3AMUCEN MOPTYFA/IbCKUA

HAB MP3/JPEG nonbCKuN

CYBTUTP DIVX UTANBbAHCKUIN
MAPOJIb TYPELKKUIA —_

1 [Oeaxabl HaxXMuTe kKHorky STOP (), 1
3aTem HaxmuTe kHonky SETUP.

2 [loBTOPHO HaXnmas KHOMKY P, BblbepuTe
“CTPAHVLA NPEAMOYT.”.

3 Haxwumana kHonky A/V , BbibepyTe 04HO 13
OMUMIA HWXXe 3a OAUH pas, 1 3aTeM
HaXKMUTE KHOMKY P .

— AYIONO (A3bik 3By4aHuWA)
— TOA3ArOJl (A3bik cy6TUTPOB)
- MEHIO ONCKA (A3blk AMCKOBOrO MEHI0)

4 Haxumana KHOMKy A/V , BbibepuTe A3bIK, U
3atem HaxmuTe kHonky ENTER/OK ansa
noATBepXAeHnA Bblbopa.

Mpun oTCYTCTBUM HY)KHOTO A3bIKa B
cnucke, Bbi6epute [APYTIUE],
1 3aTem, C NOMOLLbIO LMMPPOBbIX KHOMOK
(0-9) Ha nynbTe Y, BBeanTE 4-3HaYHbIN
A3bIKOBOMN KOA (cMOTpuTe “A3bIKoBble
KoAbl” Ha cTp. 33), 1 3aTeM HaxxMuTe
kHonky ENTER/OK anAa noateepxaeHuA
Kogja.

5 T[losTopuTte warn 3—-4 anA Apyrux
A3bIKOBbIX HACTPOEK.

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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YnpaBneHue ANCKOM

BAXXHOE NPEAYNPEXAEHUE!

— Tpwu oTo6parkeHun UKOHKMU
sanpeuwenua (© wnu X) Ha TB akpaHe
NpU HaXkaTuM KHOMKMU, 3TO O3Ha4aer,
4YTO (hYHKUMUA ANA AAHHOW KHOMKMW
He[oCTYyNHa Ha TEKYLLEeM AUCKe Uiun
Ha TOT MOMEHT.

- B 3aBucumoctu ot DVD unu VIDEO
CD pucka, HeKOTOpbie onepauum
MOryT cpabaTbiBaTb NO-ApPYyroMy unm
MOryT 6bITb HEAOCTYMHbI.

- He TonkauTte NOTOK AucKa unu
cTaBbTe Ntobbie NpeaMeTbl Ha TOTOK
AUCKa, 32 UCKJTIYEeHUeM AUCKOB. ITO
MOXKET NPUBECTU K NOJIOMKe
npourpbiBaTesnia AucKa.

OcHoBHOe Bocnpou3BefeHue

Haxxmnte STANDBY/ON Ha chpoHTanbHom

naxenm unu kHonky O/ Ha nynbte Y

[NA BKIIKOYEHUA AaHHOro annapaTa.

Haxxas kHonky OPEN/CLOSE (4 ) Ha

(hpOHTasIbHOW NaHenun, OTKponTe

[MCKOBOA.

YcTaHoBUTE AUCK B AUCKOBOJ,

3TUKETOYHOW CTOPOHOW BBEPX.

CHoBa HaxaB kHonky OPEN/CLOSE (&),

3aKpounTe AMCKOBO.

=» Nocne pacno3HaBaHWA AAHHOro AMCKa,
AaHHbIN annapaT Ha4yHeT
aBTOMaT4yeckoe BOCMPON3BeaeHMe.

¢ [lpu HaxxaTum kHorku PLAY (») npwm
OTKPbITOM ANCKOBOAE, ANCKOBOA,
3aKpbiBaeTCA U HaunHaeTcA
aBTOMaTU4eCcKoe BOCTpou3BeaeHue.

O6wwue onepauuun

Ecnun He ykasaHo nHoe, BCe onepauuu,
onvcaHHble 3€eCb, BbINOMHAETCA C
NMOMOLLbIO MOCTaBnAemMoro nynosta fy.

May3a BocnpousseneHuA

Bo BpemA Bocnpon3BeaeHuA, HaxmmnTe

kHonky PAUSE ().

=» MNay3a BocnpousBeaeHuUs 1 3arnylueHue
3BYyYaHuA.

CHoBa HaxaB kHonky PAUSE (11),

BblbepuTe Crneayowmn Kaap KapTUHKK.

[InA BO306HOBNEHMA 06bLIYHOTO

BOCnpousBeneHUA, HAXKMUTE KHOMKY
PLAY (»).

Bbi6op choHOorpammbi/pasgena

* HaxxumanTe KHOMKY |<<a/p-p| Nn ¢
NOMOLLbIO LIUPPOBbIX KHOMOK (0-9)
BblbepuTe HoMep choHorpammbl/
pasgena.

¢ Bo BpemA NOBTOPHOro
BOCMPOU3BEAEHUA, HAXKMUTE KHOMKY
|<g<a/>p>| 417 BOCNPOV3BEAEHNA TOW-
Xe oHorpammbl/pasgena.

Mouck Ha3aa/Bnepen

HaxxmuTe u yaep>xxmBante Haxarton
KHOTKY |<g<d/P>p>| NN HAXXMUTE KHOMKY
4/>-

Bo BpemA nouncka, NOBTOPHO HaXXumamnTe
€<t/ >p| VNN /) L11A BbIGOPA XXeraemon
CKOpPOCTMW.

[InA BO306HOBNEHMA 06BLIYHOTO
BOCMPON3BEAEHNA, HAXXMUTE KHOMKY
PLAY (»).

lMpumevanus:

— KHorka 4q/p MOXeT He cpabaTbiBaTb
/11 HEKOTOPbIX ANCKOB.

— [na ¢painos MP3 n WMA, yHKuns
roncKa Mo3BOJIAET BbIMOIHATH MONCK
BHYTPY TeKyLLen hOHOrpammel.

OcTaHOBKa Bocrnpou3BeaeHus
e HaxmunTe kHonky STOP (m).

OACKA3KU: OyHKunm ynpaBneHA, ONMCaHHbIE 3[6Ch, MOTYT ObITb HEAOCTYMHbI AA ONPEeAENeHHbIX ANCKOB.
Bcerga cMoTpuTe MHCTPYKLUMK K AMCKaM.
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YnpasneHue oUCKOM

Bbi60op pa3nuyHbix GyHKLMN
MOBTOPHOro/cMmellaHHOro
BOCMpou3BeAeHUA

MoBTOpPHOE U CMellaHHOe

Bocnpou3seneHune

¢ [lpu kaxxpom HaxkaTum kHonkn REPEAT
BO BPEMA BOCMPOM3BEAEHWA, AMCTnen
chpoHTanLHON NaHenu nepeknoyaeTcA
cnepyoLwmm obpasom:

D

<
@)

RPT ONE (nosTopHOe
BOCMpon3BeAeHVe pasaena)

RPT TT (noBTopHOE
BOCMPON3BEAEHNE HaVMEHOBAaHWA)
SHUFFLE (cmeluaHHoe
BOCMNpOV3BEAEHNE)

RPT SHF (cmeluaHHOe noBTOpHOE
BOCMNpOV3BeAEHVE)

RPT OFF (oTknto4eHue NoBTOPHOTO
BOCMNPOV3BEAEHNA)

VCD/SVCD/CD

- RPT ONE (noBTopHoe
BOCMNpou3BeAeHVe hOHOrpaMmbl)
RPT ALL (noBTopHO€e
BOCMNpPOM3BEAEHNE ANCKA)
SHUFFLE (cmeluaHHoe
BOCMNpPOV3BEAEHE)
RPT SHF (cmeluaHHOe noBTOpHOE
BOCMNpPOV3BEAEHNE)
RPT OFF (oTknto4eHue NoBTOPHOTO
BOCMNPOV3BEAEHNA)

MP3/WMA/DivX

- RPT ONE (noBTopHoe
BOCMNpou3BeAeHVe hOHOrpaMmbl)
RPT FLD (nosTopHoe
BOCMPOM3BEAEHVE MarnkKw)
SHUFFLE (cmeluaHHoe
BOCMNpPOV3BEAEHE)
RPT OFF (oTknto4eHue NoBTOPHOTO
BOCMNPOV3BEAEHNA)

L 2 2/ »l«»la»l«»l«»l«‘

L

MNpumeyvanne:

— [na VCD aguckos, noBTopHoOE
BOCpoON3BeAEeHNE HEBO3MOXKHO Npu
Bblbope pexunma PBC.

MoBTOp OoTpeska BHYTpU

pa3aenal/cpoHorpammbl

Bo BpemA BOCNpOU3BEAEHNA ANCKA, HAXKMUTE

kHonky A-B ans Bbibopa To4kM Havana.

CHoBa HaxaB KHornky A-B, BbibepuTte

KOHEYHYIO TOYKY.

¢ Toykun A B MOXHO ycTaHaBnmBaTb TOMbKO
BHYTPW OAHOrO pasaena/ghoHorpaMmbl.

-» BbibpaHHbIn pasgen 6yaeT NoCTOAHHO
NOBTOPATBLCA.

[lnA BbIXOAA U3 MOBTOPHOIO pexuma,

Ha>XMuTe KHoMky A-B.

YnpaBneHue Bocnpou3seaeHUem
Bugeo (DVD/VCD/SVCD)

Ucnonb3oBaHue MeHI0 AUCKa
B 3aBucumocTu oT ancka, Ha TB akpaHe npu
3arpy3Ke AucKa MoXeT 0TO6pasnTCA MEHIO.

Bbl6op pe)xxuma BocnpousBefeHun
unu napameTpa

e Haxwvute 4/p/A/V¥ vnn uucposbie
KHONKM (0-9), n 3aTem HaxkmuTe ENTER/OK
LA Havana BoCnpou3BEEHNA.

[OocTtyn unu Bbixoa U3 MEHIO

e HaxmunTte kHonky MENU.

3ameaneHHoe BocnpousseaeHue

MO>XHO BbINONHWUTL 3aMefieHHoe
BOCMpon3BeaeHue.

HaxmMuTe KHOMKY A ANA 3aMeafieEHHOro
BOCnpou3BeneHnA Ha3ag Uin KHOMKY v
[AnA 3ameneHHoro Bocnpon3seaeHus
Brepea.

Bo Bpema 3ameaneHHoro
BOCMNPOMN3BEAEHNA, MOBTOPHO HaXXUManA
A/V , BbIbepuTE HY>XXHYIO CKOPOCTb.
[nAa Bo306HOBNEHMA 0O6BbIMHOTO
BOCMNPOU3BEAEHNA, HAXKMUTE KHOMKY
PLAY (»).

lMpumeyvanue:
— 3amenneHHoe BOCNpou3BeAeHNE Ha3al
HeB0o3MOXXHO A58 VCD n SVCD aunckos.

OACKA3KU: OyHKunm ynpaBneHA, ONMCaHHbIE 3[6Ch, MOTYT ObITb HEAOCTYMHbI AA ONPEeAENeHHbIX ANCKOB.
Bcerga cMoTpuTe MHCTPYKLUMK K AMCKaM.
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YnpaBneHue ANCKOM

YBenuyeHue macwutaba

[aHHaA pyHKUMA NO3BONAET YBENNYNTD

UM yMEHbLWNTb MacwTab KapTuHky Ha TB

3KpaHe 1 BECTU Kamepy Mo YBENUYEHHOMY

n3o6paxkeHunto.

Bo BpemA Bocnpov3BeneHuA, NOBTOPHO

Haxkumavite kHonky ZOOM gna

0TOBPaXXEHUA KapPTUHKMN B Pa3nnyHbIX

macliTabax.

e lcnonb3ynte KHONKY «/W/A/V¥ OonA
BeJeHVA KaMepbl Mo YBENUYEHHOMY
n306pa>keHunto.

-» BocnpousBeeHve npogoskaeTcs.

[lnA Bo3BpaTa Ha UCXOAHbIN pa3mep,
NMOBTOPHO HaXXMuTe KHOMKy ZOOM.

Aucnnen-Ha-akpaHe (OSD)

MeHo aucnnen-Ha-akpaHe oTobpaxaer
MHbopMaLmio BOCNPOV3BEAEHNA AUCKA
(Hanpyumep, HOMep HaMMeHOBaHWNA Unn
paspena, npolweaLee Bpems
BOCMNPOM3BEAEHNA NN A3bIK 3By4aHnA/
cy6TnTpOB). HekoTopble onepaumu MoryT
BbINONHATLCA 6€3 NpepbiBaHNA
BOCMPON3BEAEHNA ANCKa.
Bo BpemA Bocnpon3BeaeHVA, HaXMUTE
kHornky ON SCREEN.
=» CnncoK AOCTYMHOW Ha Ancke
nHopmaummn otobpaxaetca Ha TB
aKpaHe.

Bo3obHoBneHue
Bocnpou3BeneHUA OT TOYKHU
nocneagHen ocTaHOBKMU

Mo>kHO BO306HOBMTbL BOCMPOM3BEAEHME

nocnegHux 10 AMCKOB, Aaxe ecnu AUCKKN

6bINY M3BNEYEHBI UM MUTAHUE JAHHOTO

annapara 6b1710 OTKITIOHEHO.

3arpy3uTe oanH 13 nocnegHnx 10 AnCKOB.

= “3ArPY>XKAETCA” oTtobpasmTca Ha
TENeBM3MOHHOM 3KpaHe.

Haxxmute kHonky PLAY (»), noka Ha

TENEeBU3VOHHOM 3KpaHe 0TObpaXeHo

“SAIPYXAETCAH”.

-» Ha TeneBn3nOHHOM 3KpaHe
oTobpasutca “BO30OEH. BOCINPOWU3B”
M OUCK HA4yHEeT BOCNPOM3BOANTLCA C
nocnegHewn TOYKK.

OTmeHa pe)xuma BO306HOBJIEHUA

e [lpu ocTaHOBNEHHOM BOCNPON3BEAEHNM,
CHOBa HaxxmuTe kHonky STOP (m).

DVD
MEHIO ®
02/14
PA3OEN 02/14
Ayauo 5.1KH
noasAron ENG |
CKBUT16 ||| BP BOCIP HAHM 0:02:25
VCD/SVCD
MEHIO ®
0214
BP AUCKA 0:49:17
BP 3ANMUCU 0:03:43
MOBTOPUTb OBbIKJ/IIOYEHO —
CKBUT 16 ||| BCErO NPOLU 0:02:25

Haxxmute KHonky A/V¥ ana npocMoTpa
NHOPMAaLIMK, 1 3aTEM HAXKMUTE KHOMKY
ENTER/OK ans Bxopa B >xenaembi
napameTp.
C nomowbo unMdppoBbIX KHOMNoK (0-9)
BBEANTE HOMEP/BPEMA UMM HaXKMManTe
KHONKY A/V¥ anA Bolbopa, u 3ateMm
HaxkmuTe kHonky ENTER/OK ana
noaTeepXaeHnsa sbibopa.
=» BocnpousBeeHvie nepexoauT Ha
BblbpaHHOe BpemMA nnu BbibpaHHoe
HanmeHoBaHwe/pasaen/coHorpammy.

OACKA3KU: DyHKunM ynpaBnerua, OnucaHHbIe 3[6Ch, MOTYT 6bITb HEAOCTYMHbI AN1A ONPEAENEHHbIX AVICKOB.
Bcerga cMoTpuTe MHCTPYKLUMK K AMCKaM.
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YnpasneHue oUCKOM

Bbi6op HanmeHoBaHua/Pasnena/
®doHorpammbl (DVD/VCD)

Haxvmana A/V¥, BbibepuTte [HAVUM] unmn
[PA30OEN] (DVD) unm [SAMNCb] (VCD).
Haxmute kHonky ENTER/OK ansa
NoATBEPXAEHNA Bblbopa.

C nomoubto LmepoBbiX KHOMOK (0-9),
Bblbep1Te HOMEP HauMeHoBaHWA, pasaena
unm ooHorpaMmel.

Mouck no BpemeHu (DVD/VCD)

Haxuman A/V, Bbibepute [BP. HAVIM.]

wnu [BPEM PA3[.] (DVD) nnu [BP

3ANMNCU] nnmn [BP ONCKA] (VCD).

e [BP. HAMIM.] o3HauaeT obLiee BpemA
TeKyLero HanmeHosaHuA, 1 [BPEM
PA3[.] o3HavaeT obLiee BpemsA
Tekyllero pasaena.

Haxmute kHonky ENTER/OK ana

noAaTBepXAeHnA Bbibopa.

C nomouubio LmepoBbIX KHOMOK (0-9),

BBE/MTE Yacbl, MUHYTbl N CEKYHAbI CreBa

Hanpaso (Hanpumep, 0:34:27).

3By4aHue/Cy6TuTtp/Yron (DVD)

MoxxHo nepekntodaTs [AYANO],
[MOA3ATrOJI] unm [YITOI], ecnun aaHHbIe
OYHKUMM JOCTYMHbI Ha
BOCMPON3BOAALLEMCA AUCKE.

Haxxnmana KHonky A/V¥, Bbibepute
[AYONO], [MOA3Ar 0Ny vnwn [Yronj.
Haxmunte kHonky ENTER/OK ansa
noATBepXAeHnA Bbibopa.

3By4yaHue n Cy6TuTpbI:
Haxxvmana KHONKy A/V, BbICBETUTE
BbIGPaHHbIV MapameTp, N 3aTeM HaXXMUTe
kHonky ENTER/OK.

wnn
Yron:
C nomoubto umegpoBbIx KHOMNOK (0-9),
BblbepuTe yron.

Auvcnnei noucka/BpemeHu
(DVD/VCD)

Haxuvmana KHonky A/V¥, Bblbepute
[MOBTOPWTb] v [BP AUCTI].

Haxmute kHonky ENTER/OK ansa
NoATBEPXAEHNA Bbibopa.

Haxxvumana KHONKy A/V, BbICBETUTE
Bbl6paHHbIVi MapameTp, U 3aTeM HaXXMUTe
kHornky ENTER/OK.

DOucnnen BpemeHu (CD)

Mpy kaxxaom HaxxaTum kHonku ON
SCREEN, ancnnen Bpemenn
nepeknioyaeTcA cneayowmm obpasom:

[ BCEIO nPOW —» BCEFO OCT
OOVH OCT <«— OavH NPOLW 4——|

Ocob6ble pyHkuum DVD

BocnpousBeneHMe no

HanMeHOoBaHUAM

HaxmunTe kHonky MENU.

-» Ha akpaHe Tenesum3opa noABUTCA MEHIO
HaVMEHOBaHWI AnCKa.

Haxkumana KHONKK «/p/A/¥ unn

umudpposblie KHonku (0-9), Boibepute
OnuuIo BOCNPON3BEAEHNA.

Haxmute kHonky ENTER/OK ansa
NoATBepPXAEeHNA Bbibopa.

Yron kamepbl

e [loBTOpHO HaxwunmaA kHonky ANGLE,
BblbepuTe >Kenaembliii yron.

OACKA3KU: DyHKunM ynpaBnerua, OnucaHHbIe 3[6Ch, MOTYT 6bITb HEAOCTYMHbI AN1A ONPEAENEHHbIX AVICKOB.
Bcerga cMoTpuTe MHCTPYKLUMK K AMCKaM.
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YnpaBneHue ANCKOM

Ayavo

MepeknioyeHune A3biKa 3By4aHuA u/
vwnu dopmara

¢ [loBTOpHO Haxunmana kHorky AUDIO,
BblbepuTe A3bIK 3BY4aHUA.

Cy6TUTpbI

e [loBTOpHO Haxkumana kHonky SUBTITLE,
BblbepuTe A3blK Cy6TUTPOB.

Ocobble hyHkuum VCD/SVCD

YnpaBneHue
BocnpousseaneHuem (PBC)

Ona VCD auckoB ¢ ¢hyHKuunen
ynpasJrieHUA Bocrnpoun3seaeHnem
(PBC) (Tonbko Bepcusa 2,0)
Haxwvmarnte MENU ana nepeknioveHma
“PBC BKN” n “PBC BbIKN".

->» MNpu BbIGope “PBC BKJ1”, Ha akpaHe
Tenesnsopa oTobpasnTCA MEHIO AnCKa
(ecnn nveeTcA).

* Haxumas KHOMKY |<t<a/pp| nn
umcposbie KHonku (0-9), BbibepuTe
OnuMIo BOCTIPON3BEAEHUSA.

e Bo BpemA Bocnpou3BeneHun,
HaxxmnTe TOP MENU/RETURN ans
BO3BpaTa Ha 3KpaH MEHI0.

Ecnu Hy>XHO nponycTuTb

UWHAEKCHOEe MEeHI0 U BOCNpOnu3BeCcTU

AUCK HanpAmMyr C camoro Ha4dana,

e Haxmute kHonky MENU Ha nynbte Y
anA otkntovenna PBC.

®yYHKUMA NpeaBapuUTENbHOIO
npocmoTpa

Haxmute kHonky SCAN.
=» Ha TeneBM3VOHHOM 3KpaHe
0TO6pPa3MTCA CNNCOK.

BbIEPATb TUM NPOCM
NPOCM ®OHOI
WHTEPBAJ1 AUCKA

WHTEPBAJ1 ®OHOI

Haxxnmana KHonKy A/V, BbibepuTe
[MPOCM ®©OHOTI], [MHTEPBAN ONCKA]
unn [MHTEPBAIT ®OHOI].

OPOCM ®OHOrI

[aHHaA PyHKUMA MUHUMU3MPYET KapTUHKY
ANA Kaxaow poHorpammel 1 oTobpaxkaeT
Ha 9KpaHe LWeCTb KAPTUHOK OAHOBPEMEHHO
AnA obneryeHyA npocMoTpa PoHOrpamMm
avcka.

MHTEPBAN JUCKA

HaHnas dyHKumMA ncnonb3yeTcA anA
pasneneHnnA aucka Ha LecTb YacTen ¢
perynAapHbIMY MHTepBanamu, u nx
OAHOBPEMEHHOro 0TOBpakeHNA Ha OAHOW
CTpaHuue AnA obnerdyeHnA npocMoTpa
Amncka.

MHTEPBAJ1 ®OHOI

HanHaA dyHKUMA ncnonesyeTtcA AnA
pasaeneHns oaHoM hOHOrpamMmmMbl Ha LIECTb
YyacTen ¢ perynApHbIMU MHTEepBanamm, u ux
O[HOBPEMEHHOr0 0TOHpPa>KeHVA Ha OHON
CTpaHuue AnA obnervyeHnA npocMoTpa
Bbl6paHHON OHOrpaMmBbl.

MNpumeyarne:

— [pun oTtknoyeHHom PBC, MOXHO
BbIGpaTh T0/16K0 hyHKumo [MHTEPBAJT
®OHOI] Bo Bpemsa BOCNon3BeAEHWA.

Haxmute kHonky ENTER/OK.

=» Ha TeneBM3VOHHOM 3KpaHe
0TOBpaXKaKTCA MMKTOrpammbl.

OACKA3KU: DyHKunM ynpaBnerua, OnucaHHbIe 3[6Ch, MOTYT 6bITb HEAOCTYMHbI AN1A ONPEAENEHHbIX AVICKOB.
Bcerga cMoTpuTe MHCTPYKLUMK K AMCKaM.
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YnpasneHue oUCKOM

(TS

TUM:HAUM
BbIEPATb(01-06):- -
BbIXOA MEHIO CNEA ()

(Mpumep 6 NuKTOrpamm Ha gucnee)

4 C nowvouwpbio 4/P/A/V, BbibepuTe
hoHOrpaMmy, UM ¢ NOMOLLbIO LM pPOoBbIX
KHonok (0-9) BBeanTe HoMep BbIGPaHHOIO
oHorpammbl 1 Bblibepute [BbIBPATD].
HaxmuTe |<t<a/»p A1A OTKPbLITUA
npeAablayLen unu cneayoLien CTpaHnLbl.
Haxmunte kHonky ENTER/OK ansa
NoATBEPXAEHNA Bblbopa.

Bbixoa U3 pyHKUUmn
npeaBapuUTeNibHOro NpPocMoTpa
o Haxuman 4/P/A/V  pLi6epute

[BBIXOA], n HaXxxmnTe KHOMKY
ENTER/OK.

BosBpaT Ha npeAblayluee MeHIo
e Haxumana 4/W/A/VY pLi6epute [MENU],
1 Haxxmute KHonky ENTER/OK.

Ona CD:

¢ [pu 0CTaHOBIEHHOM BOCNPOU3BEAEHUN,
HaxkmuTe kHornKy SCAN.

=» Kaxpana coHorpamma
BOCMPOU3BOANTCA HECKOJIbKO CEKYH.

BocnpousBeaeHue AUCKOB C
AaHHbimu (MP3/WMA/JPEG/
DivX)

O6wue onepauumn

YcTaHoBUTE OUCK.

e BpemA 4TeHnA aucka MoXeT NpPeBbICUTb
30 cekyHA 13-3a CNOXHOCTU
KOHhMrypaumum ampekTopuin/cannos.

=» Ha akpaHe Tenesum3opa NnoABUTCA MEHIO
AncKa ¢ AaHHbIMU.

00:00 00:00 [O)
001/020 Inmmm
M Favorite

BocnpousseneHne HauymHaeTca
aBTomaTtu4decku. Ecnm oHo He Havanocs,
Ha>XMuTe KHoMKy PLAY (»).

Bo BpemAa Bocnpou3BeaeHun,
MO>KHO:

¢ Haxumaa kHonky <<€/, gri6pats
apyryto ooHorpammy/chann TekyLien
nanku.

e Haxartb kHonky PAUSE (1) onAa nayabl
BOCMpOU3BeAeHUA.

lMpumeyvanue:

— B 3aBUCUMOCTU OT KOHGUrypaumm 1
XapaKTePUCTUK AUCKOB WY YCIT0BUI
3anucu, HekotTopble ancku MP3/WMA/
JPEG/DivX moryT He
BOCMPOMU3BOANTLCH.

OACKA3KU: DyHKunM ynpaBnerua, OnucaHHbIe 3[6Ch, MOTYT 6bITb HEAOCTYMHbI AN1A ONPEAENEHHbIX AVICKOB.
Bceraa cMOTpUTE MHCTPYKLUMM K AUCKaM.
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YnpaBneHue ANCKOM

Bbi6op nanku u choHorpammbl/ DYHKUMA NpeaBapuUTesibHOro
danna npocmoTpa

Haxxnmana KHOMKy A/V, BbibepuTe nanky n HaHnana dpyHkUnA oTobpaxkaeT

3aTem HaxxmnTe kHonky ENTER/OK ans coaep>XaHue TEKYLLEN nanku unvm Bcero
OTKPbITWA Nanku. aucka.

Haxuman A/V, BblbepuTe choHorpammy/ 1 HaxwmuTe BO Bpemsa BOCNpPOU3BeAEeHMA
chaiin. STOP (m).

Haxmute kHonky ENTER/OK ansa =» Ha TB akpaHe otobpaxatorca 12
noATBepXAeHnA Bbibopa. NMKTOrpamm.

=» BocnpousseaeHue HaunHaeTca oT
BbIGpaHHOro ¢haiina u NpoAoNXXaeTcA A0
KOHLa nanku.

nOBTOpHoe n cCMmelwlaHHoOe s =~

BOocCnpou3sBeneHune o s

Ecnun Ha aKkpaHe oTobpaxeHo MeHio MP3 5 M
]

ancka/WMA gucka/rpadmyeckoro Ancka;
* [lOBTOPHO HaXXnManA KHOMKY

MOBTOPWUTb, Bbibepute “Pexum E8L] fea >
BOCMpou3seaeHnsa’. .
= MATMKA: ogHOBpeMeHHoe 2 HaxumaiTe KHOMKY |<t</p-p| ANA

0TOGPaXXEHUA OPYrMX KapTUHOK Ha
npeablayLen/cnenytowen cTpaHume.

3 C nomoLbto KHOMKU 4/P/A/ V¥ , BbibepuTe
OQHY KapTUHKY 1 3aTEM HaXKMUTE KHOMKY
ENTER/OK gna Hayana

BOCMpon3BeeHne hannos.

-» NOBTOP OVH: noBTOpHOE
BOCMpou3BeeHne oaHoro canna.

=» NMOBTOP MAINKW: noBTOpHOE
BOCNpounsseAeHne Bcex annos 0gHoN

BOCMNPOV3BEAEHNA.
nanku. i
=» CMELL: BocnpounsseaeHne B Cry4anHom MepeaBwurana Kypcop, Boibepute FEEHE
nopAaake Bcex hannos TeKyLuen nanku. BHW3Y CTPaHWLbI ANA Havana

BOCMNPOW3BEAEHNA OT NEPBOV KAPTUHKN Ha
TeKyLlen cTpaHuue.
Ocobble hyHKUMU

Ona auckos JPEG:
rpacguyeckoro gucka

4 Haxumante MENU ona Bo3sparta Ha MeHto

YcTaHoBuUTe rpadmyeckuin avck (JPEG, Avcka JPEG.

Kodak Picture CD n Fujicolor CD).

=» Ina guckoB JPEG, Ha TB akpaHe ®DYHKLUUK (hOKYCMPOBKM
oTObpakaeTcA MEHIO C KapTUHKaMMU.

=» [Ina anckoB Kodak Picture CD n
Fujicolor CD, HaunHaeTcA nokas
crnanpos.

Bo Bpema Bocnpon3seaeHnA, NOBTOPHO
Haxkumarite kHonky ZOOM ana
0TOBpaXKeHNA KapTUHKN B PasfIMYHbIX

maclutabax.
[inA Hayana nokasa, HaXXMUTE KHOMKY 2 Vicnonbayiite 4/P/A/¥ L47A NPOCMOTPa
PLAY (»). YBENNYEHHON KapTUHKN.

OACKA3KU: DyHKunM ynpaBnerua, OnucaHHbIe 3[6Ch, MOTYT 6bITb HEAOCTYMHbI AN1A ONPEAENEHHbIX AVICKOB.
Bcerga cMoTpuTe MHCTPYKLUMK K AMCKaM.
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YnpasneHue oUCKOM

BocnpousBe.qu uec
MHO)>XeCTBE€HHbIMU yrnamu

¢ Bo BpemAa BocnpousseneHus,

HaXxumanTe 4/p/A/¥ ona

nepesopavYnBaHnA KapTUHKK Ha TB

3KpaHe.

<« :NOBOPOT KapTUHKK NO 4acoBON CTpesike

> :MNOBOPOT KapTUHKM MO YacoBOW CTpernke

A :BepTMKanbHoe nepesopaynsaHme
KapTUHKN

W :rOpM30OHTanbHoe nepesopadmBaHe
KapTUHKN

3 ekt ckaHMpoBaHuUA

e [loBTOpHO HaxumamnTe kHornky ANGLE
ona Bbibopa achdhekTa cKaHMPOBaHMWA.

=» B BepxHeM nesom yrny TB akpaHa
oTo6paxaloTcA pa3nuyHblie aheKTbI
CKaHVpoBaHwuA.

OpHoBpemeHHoe
BocnpousseaeHue Mysbiku MP3
M KapTuHOK JPEG

YcTaHoBUTE AUCK My3blKasbHbIMU

annamu MP3 1 rpadomnyecknMm gaHHbIMU

JPEG.

=» Ha aKpaHe Tenesun3opa noABUTCA MEHIO
aveka.

BbibepuTe My3bikarnbHyto hoHOrpammy

MP3.

Bo BpemaA BocnpounaseaeHna hoHorpammbl

MP3, BbibepuTe rpadmyeckun chann JPEG

Ha TB akpaHe, 1 3aTemM HaXXMUTE KHOMKY

PLAY (»).

=» ['pachmyeckme annbl 6yayT
noo4vepeaHO BOCNPOU3BOANTLCA A0
KOHLa nanku.

[nA BbIxoAa U3 pexkuma 0AHOBPEMEHHOTO
BOCMPOW3BEAEHNA, HAXKMUTE KHOMKY
MENU 1 3atem kHonky STOP (m).

lMpumevanne:

- B 3aBucumMocTy OT XxapakTepucTuk
ANCKa NN YCII0BUI 3ar1CH, HEKOTOPbIE
¢hasisibl MOryT HENPaBuIbHO
BOCMPOU3BOANTLCH.

Ocob6bie hyHKuUMK DivX

Tonbko ¢yHkuum DivX caiinos
Bkntoyaa DMF (DivX Media Format)

UHTepaKTUBHOE MEHIO

YcTaHoBUTE AUCK.

-» Ha 9KpaHe TeneBn3opa noABUTCA
NHTEepaKTUBHOE MEHIO.

C nomowbio /p/A/ V¥ BblbepuTe pasgen.

Haxmnte ENTER/OK unu PLAY (») ansa
Hayana BoCnpoun3seAeHNA BbIOBPaHHOIo
pasgena.

[JocTyn K UHTePaKTUBHOMY MEHI0
¢ Bo BpemA BOCNPON3BEAEHNA, HAXXMUTE
KHonky MENU.

[nAa Bo3BpaTa Ha 3KpaH MeHI0
AMCKa ¢ AaHHbIMU

e [lpu oTo6pa>keHUn MHTEPaKTUBHOTO
MeHIo, HaxxmmuTe STOP (m).

MHoO)XecTBeHHbIe A3bIKU
3By4aHuA n cyéTuTpos

Bbi6op A3blka 3By4aHUA

¢ Bo Bpemsa Bocnpou3BeaeHuA,
HaxxumanTe AUDIO ana nepeknioveHmnA
A3blKa 3By4YaHWA, 3anncaHHoro B
coaep>xaHum.

Bbi6op A3blka Cy6TUTPOB.

e Bo BpemA BOoCnpousBeaeHus,
Haxkumante SUBTITLE anna
NepeKNoYEHNA NN BKIOYEHNA/
OTKINIOYEHNA A3blKa Cy6TUTPOB,
3anMcaHHOro B Coep>KaHuu.

MNpumeyarne:

— [lMoapobHee o BHeLWHMX tharinax
cy6TnTpoB, cmoTpute “OTObpaKeHne
BHeLHWX gharnoB cybTutpos DivX” Ha
cTp. 31.

OACKA3KU: DyHKunM ynpaBnerua, OnucaHHbIe 3[6Ch, MOTYT 6bITb HEAOCTYMHbI AN1A ONPEAENEHHbIX AVICKOB.
Bcerpa cMOTpUTE UHCTPYKLMK K AMCKaM.
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MeHIo HacTponkmu

HacTpoiika BbinonHAeTcA Ha
TENEeBU3VMOHHOM 3KpaHe 1 No3BonAeT
HacTpoMTb AaHHbIV annapar noA Balum
ocobble TpeboBaHuA.

MeHto o6Lien HaCTPOUKM

Haxmute kHonky SETUP.

Haxvman /P, BblbepuTe KOHKY “ObLyan
HacTponka’

Haxmunte kHonky ENTER/OK ansa
NoATBEPXAEHNA Bbibopa.

0O
CTPAHULA OBI.I.IEV'I HACTPOUKU

B/ ANCKA
3ATEMH AUCTINEA
NPOrPAMMA

A3bIK AVNCM-HA-3KP
XPAHUTENb 3KPAHA
3ACHYTb

AUTO STANDBY

KOA VOD DIVX(R)

BnokupoBaHue/
Pa3bnokupoBaHue aouckKa anA
npocmoTpa

He Bce Avckm oLeHeHbl NN 3aKoANPOBaHbI
npoussoauTenem amcka. MoxxHo
npefoTBpaTUTb BOCNpPOM3BEAeHNe
OMpeaeneHHoro avcka nyTem
6nokmpoBaHMA aucka. Ha gaHHoOM
annapate MO>XHO 3abnokunposaTb 80 40
[MCKOB.

B “CTPAHULIA OBLLEEV HACTPOWKIA”,
Haxknumasa A/V , Bbibepute [BJ1 AUCKA], 1
3aTemM HaXXMUTE KHOMKY P .

BNOK

BbibepuTe anAa 6nokuposaHnA
BOCMPOU3BEAEHUA TEKYLLEro Aucka.
Mocnenyrowmn focTyn K 61I0KMPOBaHHOMY
[MCKy TpebyeT WeCcTU3HaYHbIN Naposb.
Maponem no ymonuaxuto AnaeTcAa “0000
000” (cmoTpuTe “U3MeHeHne napona” Ha
cTp. 31).

PA3BJ1

BbibepuTe gaHHbIV napameTp ansa
pa3b10KMPOBKM ANCKA Y BO3MOXHOCTH €ro
npocmoTpa B 6yayLiem.

Haxwvman A/V, BblbepuTe napameTp, u
3aTteM HaxxmuTe KHonky ENTER/OK ana
noATBepXAeHUa Bbibopa.

OcnabneHue ocselyeHnA
aucnnen ¢poHTanbHOM NaHenu

Mo>xHO BbI6GpaTh pas3nuyHbIe YPOBHN
APKOCTW Ancnnen PpoHTanbHOW naHenu.

B “CTPAHULIA OBLLEN HACTPOWKI”,
Haxumana A/V, Bbibepute [SATEMH
OVNCIIEA], n 3aTeM HaXXMUTE KHOMKY P .
100%

BbibepurTe 3TO ANA NOMHON APKOCTMY.
70%

BbibepuTe aTO ANA cpefHen APKOCTY.
40%

BbibepuTe 9TO ANA TYCKMOro aucnnes.

Haxuman A/V¥, BbibepuTe napameTp, u
3aTem HaxxvuTe kHonky ENTER/OK anAa
noaTeep>XXaeHuA Boibopa.

MporpammupoBaHue
choHorpamm gUCKoB (3a
ucknroyeHnem MP3/WMA/JPEG/
DivX)

Mo>KHO BOCNpOU3BECTU coaepKaHme
[MCKa B HY>XHOM nopsake,
3anporpamMmupoBas hoHOrpamMmbl Af1A
BOCMpousBeaeHunnA. MOXHO COXpaHuTb [0
20 dpoHOrpamMm Ha gncK n makcumym go 10
[MCKOB.

B “CTPAHULIA OBLLE/ HACTPOWKI”,
Haxknumas A/V , BblbepuTe [[TIPOTPAMMA],

W 3aTeM HaxxumaunTe p u Bbibepute

[MEHIO BBOJA].

HaxmuTe kHonky ENTER/OK ana

noATBepXAeHNa Bbibopa.

=» Ha aKpaHe Tenesun3opa NoABUTCA MEHIO
BBOAA.

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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MeHto HacTponkmu

MPOrPAMMA: 3AMUCbH (01-17)

BbIXOA CTAPT  CNEA G
Beop ntobumbix hoHorpamm/
pa3pgenoB

C nomowbo undppoBbIX KHOMOK (0-9)

BBEAWTE AENCTBYIOLLNA HOMEP

hoHorpammbl/pasgena.

Mcnonb3yinTte KHOMKY 4/P/A/V Ona

nepeMeLLeHnA Kypcopa Ha CreayioLLyo

no3uuuio.

e Ecnu umeeTtca 6onee 10 choHorpamm/
pas3nenos, HAOKMMaNTe KHOMKY p-p| 4117
nepexoa Ha creayLlyto cTpaHuuy, u
3aTeM NpoACIIXNTE
nporpaMMupoBaHue.

numm

e licnonb3ysa 4/p/a/V¥ , BbibepuTe [CJIE[]
B MPOrPamMHOM MEHIO, U 3aTeM
Haxxmute kHonky ENTER/OK.

MoBTopAanTe warn 3-4 onA BBoAa HoMepa

apyron choHorpammbl/pasaena.

YpaneHue cpoHorpammbli
Mcnonb3ynte KHOMKy 4/W/A/VY onAa
nepemeLLeHnA Kypcopa Ha hoHorpammy
ANA yaaneHuA.

Haxmute kHonky ENTER/OK ana
yAaneHua gaHHon oHorpaMmbl n3
NPOrpamMMHOro MEeHI0.

Hayano nporpammHoro

Bocnpou3BeaeHun

WcnonbsyA 4/w/A/ V¥, Bbibepute [CTAPT] B

NPOrpaMMHOM MEHIO, 1 3aTEM HaXKMUTE

kHonky ENTER/OK.

=» HaunHaeTcA BocnpousseaeHne
Bbl6paHHbIX (hOHOrpamMm B
3anporpaMmMpoBaHHON
rnocnenoBaTenbHOCTU.

Bbixoa 13 pexxuma nporpaMmMmHoOro
BOcCnpou3BeaeHuA

McnonbsyA 4/»/A/ V¥, BoibepuTe [BbIXO[]
B NMPOrpamMMHOM MEHIO, U 3aTeM HaxmuTe
kHonky ENTER/OK.

A3blk gucnnena-Ha-aKpaHe

B naHHOM MeHI0 cogep>kaTcA pasnunyHble
onuun AnA A3biKa AUCNNeA-Ha-aKpaHe
(OSD). NMoapo6bHee, cmoTpuTe “Hactponka
A3blKa gucnnen-Ha-akpaHe” Ha cTp. 11.

XpaHuTenb 3KpaHa

HaHnana dpyHKumnA ncnonb3yeTcA AnA
BKITIO4YEHWUA UNW OTKITIOYEHNA XpaHuTena
3KpaHa.

B “CTPAHULIA OBLLE/ HACTPOWKIA”,
Haxkumana A/V, Bbibepute [XPAHUTEJb
OKPAHA], n 3aTeM HaXXMUTe KHOMKY P .

BKN
BbibeprTe AaHHbIA NapameTp Ansa
oTkmMo4eHnA TB akpaHa npy ocTaHoBKe

BOCMPOU3BEAEHNA AMCKa UNn nayse,
npesbiwatoLwen 15 MuHyT.

BbIKJ1
BbibepuTe gaHHbI napameTp ansa
OTKJ/IIOYEHMA XpaHUTENA SKpaHa.

Haxuman A/V, Bblbepute napameTp, n
3atem HaxxmnTe kHonky ENTER/OK ana
NoATBEPXAEeHWA Bblbopa.

Tanmep cHa

HaHHana dyHKUnA aBTOMaTNHECKN
yCTaHaBNMBAaET AaHHbIV annapar B pexum
OXWAaHWA nocne onpeaeneHHoro
nepuopa.

B “CTPAHULIA OBLLE/ HACTPOWKIA”,
Haxkumasa A/V, Bbibepute [SACHYTb], n
3aTemM HaXXMUTE KHOMKY P .

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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MeHIo HacTponkmu

2 Haxmute kHonky ENTER/OK ansa Bbixoaa.
3 Vcnonb3yiiTe perncTpaumoHHbIi Koa aAns

Haxuman A/V¥, Bblbepute napameTp.
e MoxHo BblbpaTb 30, 60, 90, 120 n 150

MUHYT. Bbibepute [BbIKI] ana oTmMeHb!
hbyHKUMM Tarimepa CHa.
Haxmunte kHonky ENTER/OK ana
noaTBepXaeHuA Boibopa.

ABTOMaTUYECKUIA PEXXUM
oXKugaHua

[aHHanA pyHKuMA ncnonb3yeTcA anA
BKIIIO4YEHUA NNW OTKITIOYEHNA
aBTOMaTU4ECKOro pexkxnMa OXuaaHvuA npu
OCTaHOBKe BOCNPOW3BEAEHNA AUCKa Ha
6onee 4yem 30 MUHYT.

B “CTPAHULIA OBLLEW HACTPOWKI”,
Haxkumas A/V , BbibepuTte [AUTO
STANDBY], n 3aTem HaXXMUTe KHOMKY b .

BKN

BbibepuTe gaHHbIV napameTp aAna
YyCTaHOBKM AaHHOro annapaTta Ha
aBTOMaTUYECKUI PEXMM OXMUAAHUA Npn
OCTaHOBKE BOCMPOU3BEAEHNA ANCKA UNN
nayse, npesblwatowien 30 MUHYT.
BbIKJ1

BbibepuTe gaHHbIV napameTp ana
OTK/MIOYEHMA (PYHKLMN aBTOMaTUYECKOro
pe>kuma OXuaaHuA.

Haxuman A/V¥, Bblbepute napameTp, u
3aTteM HaxxmuTe kHonky ENTER/OK ana
NnoATBepXAeHnA Bbibopa.

PeructpaumnoHHbin kog DivX®
vOD

Yamaha obecneynBaeT perncTpaunoHHbIM
konom DivX® VOD (Video On Demand),
KOTOpbIV MO3BONAET 6paTtb B apeHAay unm
nokynaTb BuaeomaTepuvarnsl, UICNONb3yA
yenyrv DivX® VOD.

[MoapobHee, noceTnTe CTpaHuuy
www.divx.com/vod.

B “CTPAHULIA OBLLEW HACTPOWKI”,
Haxkumas A/V , BbibepuTe [KOO VOD
DIVX(R)], n 3aTem HaxxMuTe KHOMKY P .
=» OTo6pas3nTCcA perMcTpPaumoHHbIN KOA,.

MOKYMNKWU UNW apeHabl BuageoMarepuana ot
DivX® VOD Ha www.divx.com/vod.
Cnepyvite UHCTPYKUMAM ANA CKaYMBaHNA
Buaeomatepuana Ha CD-R guck ana
BOCMPOU3BEAEHNA HA JaHHOM annapare.

lMpumevanus:

— Becb Bugeomartepuarn, cka4aHHbii C
DivX®VOD, moxeT BoCcnpon3BoanTLCHA
TO/IbKO Ha JaHHOM arnnapare.

— [pu BOCNpOUN3BEACHUN KNHOMIBMA
DivX®, pyHKLMA BpeMeHHOro noncka
HeaocCTynHa.

MeHio ayanoHacTponku

HaxmunTe kHonky SETUP.
Haxuman 4/, BbiGeprTe MKOHKY
“HacTponka ayguo’

HaxmuTe kHonky ENTER/OK ana
noATBepPXAeHWA Bbibopa.

DO &
CTPAHULIA AYAUO HACTP.

AHAJOT BbIXOoA
LUMoP. AYANO
NEPEAUCKPET. CD
HOYH PEXXUM
CUHXPOHU3ALUA IYB

HaCTpOﬁKa aHanorosoro
BbiBOAa

HacTpoiTe aHanoroBsbIv BbIBOA ANA
COOTBETCTBMA BOCMPOVU3BEAEHUIO OT
OaHHOro annapara.

B “CTPAHULIA AYONO HACTP.”,
Ha>kxuman A/V , BblbepuTte [AHAJIOI
BbIXOLM], u 3aTeM HaXMUTE KHOMKY P .

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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CTEPEO

BbibepuTe 310 ANA NepeknioYeHna KaHana
BbIBO/JA Ha CTEePEOhOHNHECKNI, 4TO
No3BOMAET NpocnAyLwmnBaTh 3By4aHne
TONBKO OT ABYX (PPOHTASNBHBLIX KONIOHOK.

nB/neP

BbibepuTe 31O, ecnu AaHHbIN annapaT
noaknoyeH K gekogepy Dolby Pro Logic.
BUPT. OKP.

BbibepuTe 3TO ANA BUPTYanbHOro
BOCMPON3BEAEHNA KAHANOB OKPY>KatoLLero
3ByYaHuA.

Haxwvman A/V¥, BblbepuTe napameTp, n
3aTteM HaxxmuTe kHonky ENTER/OK ana
noaTBepXaeHuA Boibopa.

HacTpoiika uudpoBoro BbiBoaa
Onuun [UM®P. AYONO]: “UMDP. BbIXOQ”
n “BbIXO[ LPCM”.

B “CTPAHMLA AYONO HACTP.”,
HaXxumana A/V, BbibepuTte [LINOP.
AYONQ], n 3aTeM HaXXMUTE KHOMKY P .

Haxvmaa A/V¥, BbibepuTe onuuio.
Ha>xkaB KHOMKy P, BOMAMTE B NOAMEHIO.

Ln®P. BbIXOoa

YcTaHoBuTe hyHKLMIO LMhpoBOro BbiBOAA
B COOTBETCTBUW C MOAKIIOYEHNAMMN
BHELUHUX ayANOKOMMOHEHTOB.

BbIKN

BbibepuTe 3TO ANA OTKNOHYEHNA
LmMbpoBOro BbIBOAA.

BCE

BbibepuTte aTo Npu NOAKIIOHEHUN
LMEPOBOro BLIXOAHOMO ayanorHesaa K
MHOrokaHarnbHoMy AeKoAepy/pecusepy.

TOJ. PCM

Bbi6epuTe 3T0 TONMbKO TOrAa, Koraa
pecvBep He MOXeT AeKOANPoBaTh
MHOrOKaHasbHble ayAMocuUrHasbl.

BbiXO4 LPCM

BbibepyTe 9TO NpW NOAKMIOYEHNN JAHHOTO
annapara K pecvsepy,
nogaepxusatoiemy PCM, yepes
LMdpoBOV TepMUHAN, Hanpuvep,
KoaKcuanbHbIn TepMyHan. B Takom
cny4ae, MOXeT NoTpeboBaTbCA HACTPOUTL
dyHKumio “BbIXOO LPCM”.

[ncku 3anucbiBatoTCA C ONpeaeneHHon
4YacToToMN BbIGOPKW. Yem Bbille HacToTa
BblIOOPKU, TEM Ny4LLE KA4eCTBO 3By4aHUA.

48KrIy

BbibepuTe 370 AnA BOCnNponsseaeHnA
[MCKOB, 3annCaHHbIX C YaCTOTOMN BbIGOPKM
48 kl'u. Bce noTokn gaHHbIX 96 KMy PCM
(npv Hanunynmn) Npeobpas3oBbIBalOTCA B
4acToTy Bbl6OpKM 48 KI'L.

96KI'y

BbibepuTe 370 AnA BOCNpousseaeHnA
[MCKOB, 3annCaHHbIX C YaCTOTOMN BbIGOPKM
96 kl'y. Ecnu gnck ¢ yactoTowm Boi6opkn 96
KL 3awmLLeH OT KONMMpOBaHNA, LMPOBON
BbIBOJ, aBTOMAaTUYECKN
npeobpas3oBbIBAETCA HA 4acTOTy BbIGOPKM
48 kl'u.

Haxvmana A/V¥, BblbepuTe napameTp, u
3aTeM HaxxmmTe kHonky ENTER/OK ana
noATBepXAeHNA Bbibopa.

MoBbiweHHOe cTpobupoBaHue
CD

[aHHaA yHKUMA NO3BONAET NOBbLICUTH
4acTOTy CTPOBMPOBaHNA MY3bIKaNbHOro
CD paucka nyTem ncnonb3oBaHnsA
YCINOXHEHHo! 06paboTkn uMdpoBoro
curHana anAa 6onee nyywero 3By4aHuA.
Mpu 3anycke hyHKUMM OTKIIOYEHNA
BbIOOPKW, AaHHbIN annapaT
aBTOMaTU4eCKM Nepekno4aeTca Ha
CTEPEOOHNYECKUA PEXXNM.

B “CTPAHMLIA AYONO HACTP.”,
Haxxumana A/  BbibepuTte
[MEPEONCKPET. CD], n 3atem HaxxmuTe
KHOMKY p .

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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BbIK/

BbibepuTe gaHHbIV napameTp aAna
OTK/THOYEHMA (PYHKLMN NOBbLILLEHHOTO
cTpobupoBaHua CD.

88,2kI'u (X2)

BbibepuTe gaHHbIV napameTp aAna
TpaHchopMaumm 4acToTbl CTPobMpoBaHNA
CD pvckos, BABOe npesbillatoLen
OpUWrMHanbHyto.

176.4kly (X4)

BbibepuTe 31O ANA npeobpasoBaHusa
4acToThbl BbI6OpKM CD ANCKOB Ha 4acToTy,
YeTbIpeXabl NpeBblLatoLLen
OPUrMHAanNbHYIO.

Haxuman A/V¥, BblbepuTe napameTp, n
3ateM HaxxmuTe kHonky ENTER/OK ana
noaTBepXaeHuA Boibopa.

lMpumeyvaHune:

— JaHHasa HacTpovika geAcTBUTENbHA
TOJIbKO AJ11 CUrHasoB, BbIBOAUMbIX Ha
aHasoroBsbie rHesga.

Pe>xum Ho4YHoOro
npocnywnBaHua

B HOYHOM pexknme, BbICOKMI YPOBEHb
rPOMKOCTW CMArYaeTCA N HU3KWIA YPOBEHb
rPOMKOCTW CTAHOBMTCA YyTb BbIlLE ANA
yny4leHnA npocnywmsaemocTy. flaHHaA
hyHKUMA nonesHa Ana npocMoTpa
NOBMMOro KMHomnbma >kxaHpa 3KLH 6e3
6ecnokoncTBa AnA APYrNX B HOYHOE
BpeEMSA.

B “CTPAHVLA AYANO HACTP.”,
Ha>xMman A/V, Bblbepute [HOYH
PEXWM], 1 3aTeM HaXXMuUTe KHOMNKY P .

BKN
BbibepuTe aTo ANA BbIBEPKW IPOMKOCTY.

HaHHana dpyHKUMA [OCTYNHA TONbKO AnA
KnHopmnbmos ¢ pexxumom Dolby Digital.
BbIKN

BbibepuTe 3TO ANA NpocnyLwmnBaHuA
MOMHOro AMHaMWYEeCKOro avanasoHa
OKpY>KatoLLero 3By4aHus.

Haxuman A/V  BbibepuTe napameTp, u
3aTem Haxmute kHonky ENTER/OK anA
noaTBep>XxaeHnA Bolibopa.

Cn HXpOHU3auuAa 3sy4aHuA

[aHHaA yHKUMA NO3BONAET YCTAHOBUTL
3a4ep>XXKy BblBOAA 3BY4aHWA ANA ero
CMHXPOHU3aUMK C BUAEOM306paXKkeHnem.
HaHHaa dyHKUMA MoXeT 6bITb
Heobxoauma nNpv UCMONb30BaHUN
onpegaeneHHbIx XXKK akpaHoB nnu
NPOEKTOPOB.

B “CTPAHULIA AYONO HACTP.”,
Haxkumasa 4/P, BeiGepuTe
[CUHXPOHU3ALIMA I'YB], 1 3atem
HaXXMUTE KHOMKY P .

Haxxuman 4/P, oTperynvpyite Bpema
3agepxku (mexay 00 mc n 200 mc),
3atem HaxxmuTe kHonky ENTER/OK ansa
NoATBEPXAEHNA Bbibopa.

MeHi0 BUAEOHaCTPOMKHM

HaxmunTe kHonky SETUP.
Haxumana 4/P, BblbepuTe MKOHKY
“HacTporika Buaeo”.

Haxmute kHonky ENTER/OK anA
NoATBEpPXAEHWA Bbibopa.

D & =
CTPAHULA BUAEOHACTP.

TWN TENEB
TB AUCMNEN
NPOrPECCUBH
YCT U30BP
KOMMOHEHT

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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MeHto HacTponkmu

THOLLUEHUe MeXAY HaCTPONKOW

Tun TeneBusopa o Ay P
AaHHOro annapara u gucnren

B AaHHOM MeHI0 coaep>kaTcA onuun anAa TeneB“3opa

Bbl60pa CUCTeMbl UBETOB,

o AT BU KHOM N moTpa 4:3:
COOTBETCTBYIOLEN TENEeBU30py. AnA Tenesusopa c OKHOM npocmoTpa 4:3

MoapobHee, cmoTpuTe “HacTponka Tuna Bocny Ii
Ap p » p Mapametp avck TeneakpaH
Tenesusopa u gucnnen” Ha cTp. 10.
< 16:9 *1
Hactpounka TeneBU3NOHHOro
4:3 PAN
JKpaHa SCAN
HacTpoiTe okHO npocmoTpa AaHHOro 43
annapata Af1A COOTBETCTBUA TeNeB130py.
BbibpaHHbI chopmaT AOMKEH MMETbCA Ha
aucke. B nHom cnyyae, HacTporika
TeNIeBM3VMOHHOr0 3KpaHa He oTobpaxkaeTcA 16:9
Ha KapTWHKe BO BPeMA BOCNPOV3BEAEHMA. 43
1 B “CTPAHWLIA BUOEOHACTP.”, ) L
Haxuman A/V, BeibepuTe [TB AVNCTINEN], 23 ®
N 3aTeM HaXXMUTE KHOMKY B . ’

2 HaxaB KHOMKY A/V, Bbibepute ogHy n3

cneayowmx onuui.

4:3 PAN SCAN [nAa TeneBu3opa ¢ OKHOM npocmoTpa 16:9

(LUMPOKOIKpPAHHBIN):
BbibepuTe 310, €Cnu OKHO NpocMoTpa g
Tenesn3opa 4:3 1 HyXHO, 4TO6LI 06 Mapawetp | pre Teneskpa
CTOPOHbI KaPTUHKK Bbiv 06pesaHbl Unu
oTchopMaTUpOBaHbl U BMELLANUCH B 9KPaH. 160 ®
4:3 LETTER BOX ' ”M
Bbi6epuTe 3TO, ECNM OKHO NMpocMoTpa 16:9
Tenesusopa 4:3. B Takom cny4ae, Ha TB ®
akpaHe 6yneT oTobpaxaTbeA LMpoKan = *2
KapTWHKa C YePHbIMM NMOJIOCKaMM CBEPXY U
CHU3Yy.
16:9 *1: Ecnu amck He npeHasHaveH anA

BOCnpoun3BeaeHnna B oopmaTe
naHopambl U CKaHUPOBaHWA, OH
BOCMpPOM3BOAUCTA B hopmaTte
NMOYTOBOro KOHBEPTA.

BbibeprTe AaHHy0 HacTponKy AnA
LLIMPOKOIKPAHHOIO TesleBn3opa.

3 BblﬁepVITe napameTp, U 3aTeM HaXmMmuTe *2: B 3aBUCUMOCTMU OT Tenesn3opa,
kHonky ENTER/OK gna noatsepxaeHua CTOPOHA KapTUHKN MOXKET 6biTb
BblGopa. BbITAHYTa. B Takom cnyyae, nposepbTe

pasmep aKpaHa 1 OKHO npocmoTpa
Tenesnsopa.

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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Progressive

HaHHana pyHKUMA AencTBUTENbHA TOSbKO
npuv NOAKMNIOYEHNN JaHHOro annapara K
TeneBn3opy € NPOrpeccuBHbLIM
CKaHMpoBaHMeM 4epes KOMMNOHEHTHbIe
BuAeorHesga (cmotpute “KoMNoHEeHTHbIe
BuaeorHesga <A>" Ha cTp. 8).

B “CTPAHNLIA BWOEOHACTP.”,
Haxxuman A/V, Bolbepute
[MPOrPECCUBH], n 3ateM HaxxmuTe
KHOMKY p .

BKN

BbibepuTe AaHHbIA napameTp Ansa
BKITIOYEHUA NPOrPEeCCUBHON Pa3BePTKMY.

BbIKI

BbibepuTe aaHHbI NapameTp AnA
OTKIIOYEHNA NPOrPECCMBHON Pa3BepPTKMY.
2 Haxumana A/V¥, BbibepuTe napameTp, u
3atem HaxmuTe kHonky ENTER/OK ansa
noATBepXAeHnA Bbibopa.

MpumeyaHua no 3anycky
NporpeccUBHOro CKaHMpPOBaHUA:

— Y6eauTtecs, 4To TENesnsop obopynosaH
hyHKUMEN NPOrpeCcCBHOIO
CKaH1poBaHwuA.

— lMopaknto4vnTe ¢ NOMOLLbIO
KOMMOHEHTHOro Buaeokabena.

MOTPEBUTEN OOJIXXHbI MOMHUTDb,
4YTO HE BCE BbICOKOTOYHbIE
TENEBUN3OPLI MOJIHOCTLIO
COBMECTWMbI C JAHHBIM ATTTAPATOM,
1 BO BPEMA OTOBPAXEHNA
KAPTUHKW MOT'YT OTOBPAXATbLCAH
JIOXKHbIE NBOBPAXEHWA. B CITYHAE
MPOBJIEM C 525 NN 625
MPOrPECCKBHbIM CKAHNPOBAHNEM
KAPTUHKW, PEKOMEHOYETCA
MEPEKJIIOYNTb COEONHEHNE HA
“CTAHOAPTHO YCTAHOBJIEHHbLIN”
BbIBOJ. NP BOSHNKHOBEHNN
BOMPOCOB OTHOCUTENIbHO
COBMECTUMOCTW HALUWX
BWOEOSKPAHOB C JAHHOW MOJENbIO
525P 1 625P DVD NMPOUIPbIBATENA,
MOXANYUCTA, CBAXXUTECH C HALLM
CEPBUC LIEHTPOM.

[aHHbI annapaT COBMECTUM C MOJIHbIM
pagom nagenun YAMAHA, Bkntoyas
npoekTopbl DPX-1300, DPX-830 n
nnasmeHHbI MoHnTOop PDM-4220.

HacTtpoika kapTUHKKN

[aHHbIM annapaT coaep>XXuT Tpu
npeaycTaHOBMNEHHbIX Habopa LiBETOBbIX
napameTpoB N306pa>keHNA 1 0AVH NINYHbIN
Habop, KOTOPbIA MOXHO HACTPOUTb
camomy.

B “CTPAHNLA BUOEOHACTP.”,
Haxuman A/V  Beibepute [YCT U3OBP], n
3aTeM HaXXMUTE KHOMKY P .

CTAHOAPT

BbibepuTe AaHHbIA NapameTp Ansa
CTaHAapPTHOro N306pa>keHns.

APK

BbibepuTe gaHHbI napameTp AnA APKOro
TB n3obpakeHus.

MArkK

BbibepuTe AaHHbIN NapameTp AfA MArKoro
TB nsobpaxeHus.

JINYHbIA

BbibepuTe gaHHbI napameTp ansa
CaMOCTOATENbHOW HACTPONKK LiBeTa
n306pa>keHnA, NyTeM HaCTPOVKN APKOCTH,
KOHTpacTa, TOHa U LBeTa (HaCbILWEHHOCTb).
Haxuman A/V¥  Bbibepute napameTp, u
3aTteM HaxxmuTe KHonky ENTER/OK gna
noATBEepPXXAeHWA Bbibopa.
Mpu Bbibope [NINYHBLIN] Ha ware 1,
nepengute Ha waru 4-7.
- OtobpaxaeTtca meHo “COBb HACTP
MN30BPAX”.

0O & @

COB HACTP U30BEPAX

KOHTPACT T ——
ot . ———
UBET  ——

NOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha nNpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMnky 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.
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4 Haxumana A/V  BblbepuTe 04HYy U3

CNeAyoLLMX OMNLMIA.
APKOCTb

YBenuuusaiite 3Ha4yeHne ANA NoBbILLEeHNA
APKOCTM N306paxkeHnA n HaobopoT. Honb
(0) - cpeoHAA BeNMYMHA HACTPONKM
APKOCTW.

KOHTPACT

YBenuunsanTe 3Ha4eHvne A1A NoBbILEeHWA
4eTKOCTW n3obparkeHna n HaobopoT. Honb
(0) - cpeaHAA BENMUYNHA HACTPONKM
KOHTpacTa.

OTT

YBenuuusaiite 3Ha4yeHune AnA yMeHblUeHNA
APKOCTW KapTWUHKKU 1 HaobopoT. Honb (0) -
CPefHAA BENNYMHA HACTPOWKMN OTTEHKA.

LBET

YBenuunsante 3HadeHne AnA ycunexnus
uBeTa n3obpaxkeHmaA n HaobopoT. Homb (0)
- CPeAHAA BENIMYMHA HACTPOMKM LiBeTa.
HaxxvmanTe KHOMKy /P AnA HAaCTPOWKM
napameTpa, HaunyywuM obpasom
oTBeYaloLlero Balwmum TpeboBaHuaAM.
MosTopAA waru 4-5 , oTperynupynTe
Apyrve UuBeTOBble NapameTpsl.

Haxmute kHonky ENTER/OK ana
noAaTBepXAeHnA Bbibopa.

MepekntoyeHue YUV/RGB

[aHHas HacTponka no3sonAeT
nepeksnoyaTh BbIBOA, BUAEOCUrHaNa Ha
RGB (Ha SCART) n YUV (Y PB PR).

B “CTPAHNLIA BMOEOHACTP.”,
Haxkumasn A/ Bblibepute [KOMIMNOHEHT],
N 3aTeM HaXXMUTe KHOMKY P .

Yuv

BbibepuTe 370 ANA KOMMOHEHTHOrO
BWAEOMOAKIIIOHEHUA.

RGB
BbibepuTe paHHyto HacTponky ana SCART
NOAKMIOYEHNA.

Haxuman A/ V¥ BbibepuTe napameTp, u
3aTteM HaxxmuTe kKHonky ENTER/OK gna
noATBEpPXXAeHWA Bbibopa.

MeHio HacTponku
npeAnoYTeHnn

[Baxabl HXMKUTe kKHonky STOP (m) ana
OCTaHOBKW BOCNpoOuU3BeaeHuA (npu
HeobX0ANMOCTH), N 3aTEM HAXMUTE
kHonky SETUP.

Haxxuman 4/P, BbiGepnTE UKOHKY
“HacTporka npegnoyTeHmn’.

HaxxmumTe kHonky ENTER/OK anna
noaTBep>kaeHnA Boibopa.

D © S &

CTPAHULIA NPEQMNOYT.

Ayano

noAasAron

MEHIO AUCKA

POAWUT. KOHTP.

CMUCOK 3ATMUCEN

HAB MP3/JPEG

CYBTUTP DIVX

MNAPOJIb R

3By4aHue, Cy6TUTPbI U MEHIO
Aucka

B paHHbIX MEHIO coep>xaTcA pasnuyHble
A3bIKOBbLIE ONUMW ANA 3By4aHNA,
Cy6TUTPOB N MEHIO AMCKa, 3annCaHHbIe Ha
DVD-Video aucke. NogpobHee, cmoTpuTe
“HacTpoika A3bIKOB 3By4aHuA, Cy6TUTPOB
1 ANCKOBOro MeHIo (Tonbko ana DVD-Video
avcka).” Ha cTp. 12.

MNOACKAS3KU: ina Bo3BpaTa Ha NpeablayLiee MeHo, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[inA BbIXOAA M3 MEHI0, HaxXMuTe KHonky SETUP.

28 Ru



MeHIo HacTponkmu

OrpaHunyeHue BocnpousBeaeHns
€ nomoLlbo PyHKLUU
poAUTENbLCKOro KOHTponsaA

Ha HekoTopbix DVD aguckax MoxeT 6bITb
YCTaHOBIEH OMNpPeAeneHHbI YPoBEHb
POANTENLCKOro KOHTPONA ANA BCEro Ancka
Uy onpeaeneHHbIX CUeH Ha AnCKe.
[aHHaA pyHKUMA NO3BONAET YCTaHOBUTL
YPOBEHb OrPaHNYeHNA BOCMPOU3BEAEHMA.
CyuwecTBytoT OTMETKM 1 - 8 1 OHU 3aBUCAT
OT cTpaHbl. MOXHO yCTaHOBUTL
3anpeLueHve Ha BOCMpon3BeaeHne
onpefeneHHbIX ANCKOB, He MOAXOAALMX
AnA AeTen, unm BoCnpon3BoanTb
anbTepHaTUBHbIE CLEHbI ANnA
onpeAeneHHbIX ANCKOB.

B “CTPAHVLA MPEAMNOMT.”, Haxuman
A/V , Bblbepute [POOUT. KOHTP.], n
3aTeM HaXMUTE KHOMKY B .

D B & =

CTPAHMLIA NPEAMOMT.

AvAVO 1 3ANP. PEB

noasAron 2G

MEHIO AUCKA 3PG
4PG13

CMUCOK 3AMNUCEN 5PGR

HAB MP3/JPEG 6R

CYBTUTP DIVX 7NC 17

NAPOJIb

Haxxumana KHONKy A/V, BbibepuTe
YPOBEHb ANA BCTABIEHHOIO AUCKa, U
3aTem HaxmuTe kHonky ENTER/OK.

e [InA oTKNoYeHWA hyHKUUM
POANTENBCKOrO KOHTPONA 1
BOCMPON3BEAEHNA BCEX AVCKOB,
BblbepuTe [8 BSPOC].

C nomoubto ungpoBbIX KHOMNOK (0-9),

BBEJAMUTE LWEeCTU3HAYHbIA Naposb

(cmoTpute “UsmeHeHne napona” Ha

cTp. 31).

=>» DVD ancku ¢ oLeHKOM, NpeBbillatoLemn
BblbpaHHbIA YPOBEHDb, He ByayT
BOCMPOU3BOAUTLCA, NMOKAa He BBEAEH
LIeCTU3HaYHbIV Naporb.

lNpumeyvaHune:

— HekoTtopsie DVD gucku moryT He
coaepiKaTtb ypOBHEBOM OLEHKH, AaXe
ec/m Ha 06J10KKe AnNCKa nmeeTcs
oueHka unbma. PyHKUNA ypOBHEBON
OLieHKM He cpabaTbiBaeT ANA Takux
AIMCKOB.

BocnpousseaneHue cpopmata VR

EcTb aABa MeTOAa BOCMPON3BEAEHNA ANCKA
dopmaTta VR (Video Recording):
MCXOAHbIV CMINCOK 1 CMINCOK
BOCIP. JaHHaA dyHKUMA HeJoCcTynHa
ANA ANCKOB, He OTHOCALLMXCA K hopmaTy
VR.

B “CTPAHNLIA NPEAMOYT.”, Haxxuman
A/V  BribepuTte [CMUCOK 3AMUCEN], n
3aTeM HaXXMUTE KHOMKY P .

UCXOOHbIA CANCOK

BbibepuTe anA BocnpousseneHua
n3Ha4asibHO 3anvcaHHbIX HaMMEHOBaHWN
Ha avcke.

CMUCOK BOCTIP.

BbibepuTe anA BocnpousseneHua
0OTpefaKTUPOBaHHOW BEPCUM AUCKaA.
[aHHaA byHKUMA AOCTYMHA TONLKO nocne
CO3[aHUA CNCKa BOCNPON3BEAEHNA.
Haxuman A/V | BbibepuTe napameTp, u
3aTem HaxmuTe kHonky ENTER/OK anA
noaTeep>XXaeHuA Boibopa.

BocnpousBeaeHue aucka B
c¢dopmate VR

HaxmunTe kHonky SETUP gna 3akpbitua
MEHIO ynpaBneHuA.

Haxxmute PLAY (») ona Havana
BOCNpoOu3BeaeHUa BblbpaHHOro napameTpa.

MpenBapuTenbHbIN NPOCMOTP

c¢dopmata VR

Bo BpemA Bocnpon3BeAeHVA, HaXMUTE

kHonKy SCAN.

=» Ha TeneBn3anoHHOM 9KpaHe
0TO6pPaA3MTCA CNNCOK.

BbIBPATb TUM NMPOCM
NPOCM. HAUM.
WHTEPBAT HAUM.

MNOACKAS3KU: inAa Bo3BpaTa Ha NpeAblayLlee MEeH0, HaXXMUTE KHOMNKy 4.
[nA BbIxoAa U3 MeHto, HaxxmuTe kHomnky SETUP.
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MeHto HacTponkmu

6 Haxumana kHONKy A/V, BbibepuTe
[MPOCM. HAUM.] unn [MHTEPBAI
HAVM.].

OPOCM. HANM.

HaHnana yHKUmA oTobpakaeT
MUKTOrpamMmMbl HAMMEHOBaHUIA Ha 3KpaHe.
Ha ogHonm cTpaHuue otobpaxkaeTcA Ao
LIEeCTU NMUKTOrpamm.

e B pexume MICXOOHbLIV CMNCOK,
oTo6pakaloTCA N3HavansHoO
3anncaHHble Ha AUCKe HanMeHOBaHWUA.

e B pexwnme CIMNCOK BOCIIP.,
oTobpaxkaeTcA Kaxxaoe HaMMeHOBaHue
B CMNCKE BOCMPON3BEAEHMA.

UHTEPBAJ1 HAUM.

HanHaA dyHKUMA ncnonbsyeTtcA AnA
pasgeneHna n oTobpaXkeHna coaep>kaHna
KaXk40ro BOCNpov3BOANMOro
HauMeHOBaHVA Yepes perynApHbie
NPOMEXYTKW, MO3BONAA NErko
npepocmaTpusaTth 3anvcek. Ha ogHon
CTpaHuLUe oTobpaxaeTcA A0 WecTn
NMKTOrpamm.

e Ecnu BoCnNpon3BoAMMOe HaMMEHOBaHWe
KOPOTKO€, B3aMeH 1cnonb3yeTca
dyHkuma MPOCM. HAUM.

Haxmute kHonky ENTER/OK ana

noaTBepXaeHuA Boibopa.

=» Ha TeneBM3NOHHOM 3KpaHe
0TObpaxarTCA MMKTOrpammbl.

TUM:HAUM
BbIEPATb(01-06):- -
BbIXOA4 MEHIO CNEA ()

(Mpumep 6 NMKTOrpamMm Ha agucnnee)

8 C nomoupbto 4/P/A/V , BbibEpUTE

HauMeHoBaHue, U C MOMOLLbIO
umncppoBbIx KHONOK (0-9) BBeaMTE HOMEP
HaumeHoBaHuA 1 BbibepuTe [BbIBPATD].
* HaxmuTe |<a/pp 0517 Nepexoaa Ha
npeaplayLLyio/ CneayoLwwyo CTpaHuLy.
HaxmuTe kHonky ENTER/OK anA
NnoATBepXAeHUA Bbibopa.

Bbixoa 13 (pyHKLMM

npeaBapuTesibHOro NPoOcMoTpa

e Haxumvan 4/P/A/V  Bblbepute
[BbIXOA], n HaxxmnTe KHONKY
ENTER/OK.

Bos3Bpart Ha npeabiayluee MeHIo

e Haxwvmana 4/P/A/V , BbibepnTe
[MEHIO], n HaxXmuTe KHOMKY
ENTER/OK.

MeHio MP3/JPEG

Hasuratop MP3/JPEG MOXHO yCcTaHOBUTb
TOMbKO TOrAa, Koraa AUcK 3anuncax ¢
MeHto. [laHaHA yHKUMA no3sonAeT
BblGMpaTh pa3nunyHbIe NIEerko yrpasnAemble
MEHIO Ha 3KpaHe.

B “CTPAHULIA NPEQMNOYT.”, Haxxuman
A/V , Bblbepute [HAB MP3/JPEG], n
3aTeM HAXXMUTE KHOMKY .

BE3 MEHIO
BbibeprTe AaHHbIA NapameTp Ansa

oTobpaxkeHmA Bcex hannos Ha MP3/
Picture CD gucke.

C MEHIO

BbibeprTe AaHHbIA NapameTp Ansa
0TOBpPaXKEHMA TONIbKO MEHIO Nanok Ha
MP3/Picture CD aucke.

Haxuman A/ V¥, BoibepuTe napameTp, n
3atem HaxxmnTe kHonky ENTER/OK ansa
NoATBEPXAEeHWA Bblbopa.

MNOACKAS3KU: inAa Bo3BpaTa Ha NpeAblayLlee MEeH0, HaXXMUTE KHOMNKy 4.
[nA BbIxoAa U3 MeHto, HaxxmuTe kHomnky SETUP.
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MeHIo HacTponkmu

OTobpakeHue BHELHUX
cainnoB cy6TutpoB DivX

HuxxeykasaHHble WpndTbl AOCTYMNHbI ANA
BHewWwHux cannos cy6TuTpos DivX. JaHHas
HacTponKa No3BoNAET HaWTK
COOTBETCTBYIOWMIA AnA danna cybTutpa
WPpMMT Ha aKpaHe.

B “CTPAHNLA NPEAMNOYT.”, Haxxuman
A/V  BblbepuTe [CYBTUTP DIVX], n 3aTem
HaXKMUTE KHOMKY B .

Haxuman A/V, BoibepuTe 04HY 13
cneayoLwmx A3bIKOBbLIX rpyn.

rPYNMA1:

AnbaHckui (sq), Backckun (eu),
KaTtanaHckun (ca), Qatckun (da),
fonnanackun (nl), AHrnuinckun (en),
®apepckui (fo), PuHckunn (fi),
®paHuysckun (fr), Hemeukun (de),
Wcnanackwun (is), Mpnanackun (ga),
WtanbAHckun (it), Hopeexckui (no),
MopTyranbckuii (pt), PeTo-pomaHckui (rm),
LWWoTtnanackun (gd), icnaHckun (es),
Llsenckui (sv)

rPYNMA2:

AnbaHckuii (sq), Xopsatckui (hr),
Yewckun (cs), Benrepckun (hu),
Monbckuit (pl), PymbiHcKuiA (ro),
Cnoakckun (sk), CnoseHckun (sl)
rPYNMNAS3:

Bonrapckun (bg), Benopycckui (be),
MakepoHckuii (mk), Pycckun (ru),
Cepbckui (sr), YkpanHckui (uk)
rPYNnNA4:

MepuT (iw), Nanw (ji)

rPYNMNAS:

Typeuku (tr)

BbibepuTe rpynny, n 3atem HaxmmuTe

kHonky ENTER/OK pona noarsepxaeHua
Bblbopa.

lNpumeyvaHus:

— B 3aBucumocTy OT XxapakTepucTuk
AINCKa NN yCrioBuii 3anncu, HEKOTopble
ANCKN He MOryT BOCMPON3BOANTLCH.

— HekoTtopeie BHelwHne hansnbi
Cy6TUTPOB MOrYT HENMPaBUIbHO
oTobpaxarbCs U He 0TobpaxkaTbCA.

— [na BHeLHux ¢hasinos cy6TUTPOB,
rnoaaepXnBaloTCA creayoLme
hopmaTel pacLuMpPeHnii B Ha3BaHNAX
¢harinioB cyb6TUTPOB (MOMHUTE, YTO
Takue pannbl He oTobpaxaeTcs B
HaBUrauMoHHOM MEHIO ANCKa): .srt, .sub,
.8sa, .smi

— HassaHwne chanina knHoubma OIKHO
6bITb MOBTOPEHO B Ha4Yase Ha3BaHusA
BHeLLHero ¢havina cyetutpa.

— Konn4ecTBO BHeLLUHWX (haiioB
CcybTUTPOB, NepPeKtoYaeMbix A9
04HOro KNHONIbMa, He MOXXeT
npessbiwarte 10.

N3meHeHue naponA

[nA yHKUMIA poaNTENBCKOro KOHTPONA 1
6110KNPOBKM ANCKA UCTONb3yeTCA
0oAMHaKoBbIV nNaponb. [MNpu 3anpoce,
BBEANTE LWeCTU3Ha4HbIN naposb. Maponem
no ymon4anuio AenaetcA 000 000.

B “CTPAHUUA NPEOMNOYT.”, Haxxumasa
A/V  BbibepuTe [[MAPOJIb], n 3aTem
HaxknumaviTe p 1 Bbibepute [SAMEHA].

0D B
CTPAHULIA NPEAMOYT.

Ayano
noasAron

MEHIO AUCKA
POAWUT. KOHTP.
CMUCOK 3AMUCEN
HAB MP3/JPEG
CYBTUTP DIVX

MNOACKAS3KU: inAa Bo3BpaTa Ha NpeAblayLiee MEeH0, HaXXMUTE KHoMNKy 4.
[nA BbIxoAa U3 MeHto, HaxxmuTe kHomnky SETUP.
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MeHto HacTponkmu

2 Haxmute kHonky ENTER/OK ana Bxona
Ha “CTpaHuuy nameHeHuA napona”.

D S &

MepeycTaHoBKa cucTEMbI

YcTtaHoska tyHkumn CTAH[. cbpacbiBaeT
BCE OMuMU 1 NINYHbIE HACTPOWNKU Ha
UCXOAHble 3aBOACKNE NapameTpbl, 3a
uckntoyeHuem naponsa ana POOUT.

R, T KOHTP. n BJ1 QUCKA.

HOBbIM MAPOMlL ———— 1 B “CTPAHULA MPEOMNOYT.”, Haxxuman

noaT NnAPonA —_— A/V  Bbibepute [CTAHL.], n 3aTem
HaxkumariTe p 1 Bbibepute [CBPOC].
K 2 Haxwmute kHonky ENTER/OK ans

noATBepXAeHNa Bbibopa.
-» Bce HacTpoiiku cbpacbiBaloTcA B

NCXOLHbIEe 3aBOACKUE YCTAHOBKM.
3 C nomoubto uudpoBbIX KHOMOK (0-9),

BBEAMTE CTapblil LIECTU3HAYHbIN Naponb.
e Ecnu gaHHas pyHKUMA HacTpanBaeTcA
B nepsbIil pas, eeeguTe “000 000”.
e Ecnu Bbl 3a6binn cTapbiv
LIeCTM3Ha4HbIN naposb, eBeaunTte “000
000”.
4 BBepavTe HOBbIM LWECTU3HAYHbIA NAPOSb.

5 3aHoBO BBEANTE HOBbLIV LUECTU3HAYHbIN
naponb ANA NoATBEP>KAESHUA Napona.
6 Haxmnte ENTER/OK anAa
NOoATBEPXXAEeHUA HOBOro Napons.
=» Tenepb AEVCTBYET HOBbIN
LIECTM3HaYHbIN Naporb.

PBC (YnpaBneHue
BOCrnpousBeaeHuem)

MO>KHO BKMIOUUTb UMK OTKITIOUUTD
dyHkumto PBC. [laHHaA dyHKumMA
pocTynHa Tonbko Ha Video CD aguckax 2.0
€ pyHKUMENn ynpaBnenva
BocnpousseneHnem (PBC). MoapobHee,
cMoTpuTe “YnpaBneHne
BocnpoussedeHnem (PBC)” Ha cTp. 17.

MNOACKAS3KU: inAa Bo3BpaTa Ha NpeAblayLlee MEeH0, HaXXMUTE KHOMNKy 4.
[nA BbIxoAa U3 MeHto, HaxxmuTe kHomnky SETUP.
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A3bikoBble KoAbl

[daHHble koAbl MOTYT UCMOJIb30BaTbCA ANA Bbibopa APYyrux A3bIKOB. TO He
oTpa)kaetcA Ha onumAx B “AYANO”, “NOA3AI0J1” unu “MEHIO AUCKA”.

Abxasckum 6566 Hemeukui 6869
Adbapckuii 6565 [MKyt0, KNKYI0 7573
AdpprkaaHc 6570 'peyeckuit, 6976
AnbaHcKuin 8381 yapanu 7178
AmMxapckui 6577 yo>kapaTckmin 7185
Apabckun 6582 Xayca 7265
ApPMAHCKMNIA 7289 Meput 7269
Accamckun 6583 fepepo 7290
ABecTaHCKUIA 6569 XuHan 7273
AnmMapcKui 6589 Xupu Moty 7279
AsepbanmkaHCKunii 6590 BeHrepckuii 7285
Bawkupckui 6665 WcnaHackun 7383
Backckun 6985 Npo 7379
Benopycckuii 6669 MHpOoHe3nncknmn 7368
BeHranbckun 6678 WHTepnuHrea (MexayHapoaHbli) | 7365
Buxapckuin 6672 WNHTepnuHr 7369
Bucnamckuin 6673 NHYKTUTYT 7385
Bokman, HopBeXCKUi 7866 MHynbAak 7375
BocHumnckuia 6683 WpnaHackuin 7165
BpeToHckui 6682 WtanbAaHcknin 7384
Bonrapckun 6671 AnoHcKun 7465
BupmaHcKkuia 7789 ABaHcKuiA 7486
Kactunbckun, ucnaHckuia 6983 Kanaanucyt 7576
KaTtanaHckui 6765 KaHHaackumn 7578
Kamoppo 6772 Kawmmpckuin 7583
YeyeHckumn 6769 Kasaxckui 7575
Yesa, unmyeBa, HbAHOXA 7889 Kxmepckuii 7577
Ynyesa, yeBa, HbAHOXA 7889 Kukyto, rukyto 7573
KuTtancknmn 9072 KuHbApBaHAaa 8287
YyaHb, )XyaHb 9065 Kuprusckui 7589
LlepKoBHO-CnaBAHCKMIA, CNaBAHCKIA | 6785 Komu 7586
LlepkoBHO-CnaBAHCKMIA, LIEpKOBHbIA | 6785 Kopewickuii 7579
YyBawickum 6786 KyaHbAMma, KBaHbAMa 7574
KopHyonnbckum 7587 Kypackwia 7585
KopcukaHcKuia 6779 KBaHbAMAa, KyaHbAMaK 7574
XopBaTtckui 7282 Jlaocckui 7679
Yewwuckun 6783 NatuHekun 7665
Hatckun 6865 TNaTBuiicknmn 7686
fonnaHackmn 7876 JleTuebyprewickuin 7666
[3oHrxa 6890 JInmbyprekun 7673
AHIMMACKUIA 6978 JIumbyprckui 7673 o
QcnepaHTo 6979 | [IumByprckuin 7673 S
OCTOHCKMI 6984 | [JluHrana 7678 2
Ddapepckuii 7079 JluToBCKMIA 7684 s
DOUIKNACKNIA 7074 Jliokcembyprckui 7666 =
DuHCKMN 7073 MakenoHcKuiA 7775
DpaHLy3cKuii 7082 Manaracunckuia 7771
Dpusckun 7089 Manavickui 7783
[3NbCKWNA, LWOTNAHACKWUA raNbCKUIA 7168 Manananam 7776
fanucuiickni 7176 ManbTunckun 7784
' py3nHCKun 7565 MaHcKuiA 7186
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A3blkoBble Koabl

[daHHble koAbl MOTYT UCMOJIb30BaTbCA ANA Bbibopa APYyrux A3bIKOB. TO He
oTpa)kaetcA Ha onumAx B “AYANO”, “NOA3AI0J1” unu “MEHIO AUCKA”.

Maopu 7773 CoToO, OXHbIN 8384
Maparxu 7782 IOxHbI Hoebene 7882
MapLannbcku 7772 McnaHckuin, KacTUbCKUn 6983
MonpgaBckui 7779 CyHpaHCcKui 8385
MoHronbckuin 7778 Cyaxunu 8387
Haypy 7865 Ceatu 8383
Hasaxo 7886 LLiBenckuia 8386
Hasaxo 7886 Taranorckumn 8476
Hpoebene, ceBepHbIn 7868 TantaHckun 8489
Hpebene, 1oXHbIi 7882 TamXXUKCKUA 8471
Hpowra 7871 Tamunbckui 8465
Henanbckuii 7869 TaTtapckui 8484
CeBepHbIv camu 8369 Tenyry 8469
CeBepHblil Hoebene 7868 Tarickun 8472
HopBexckuii 7879 Tubetckumn 6679
Hopexckui 6okman, 6okman | 7866 TUrprHCKMIA 8473
HopBeXXcKn HUHOpCKM 7878 ToHra (ocTpoBa ToHra) 8479
HbAHpxka, ynyeBa, yesa 7889 TcoHra 8483
HWHOPCKWMiA, HOPBEXCKUI 7878 TceaHa 8478
OkcuTtaHckui (nocne 1500 r.) | 7967 Typeukun 8482
Crapobonrapckii, CTapocnasAHCKUA | 6785 TypKMEHCKMi 8475
LlepkoBHbIV cTapocnaBAHCKUIA | 6785 Teu 8487
CTapocnaBAHCKUN, LIEPKOBHbIN | 6785 Yiirypckui 8571
Opuna 7982 YKpaunHckum 8575
Opowmo 7977 Ypay 8582
OceTuHCKUiA 7983 V36ekckui 8590
OceTuHCKuUi 7983 BbeTHamckuii 8673
Mann 8073 Bonantok 8679
MNenaxxabu 8065 BannoHckumn 8765
Mepcuackui 7065 Yanbckumn 6789
MonbcKuii 8076 Bonod 8779
MopTyransckui 8084 Kxoca 8872
poBaHcanbCkuin, OKCUTaHCKWA | 7967 Nonw 8973
MywTy 8083 WMopyba 8979
Keuya 8185 JKyaHr, dyaHr 9065
PeTo-pomaHckuii 8277 3ynycckui 9085
PyMbIHCKMI 8279

PyHamn 8278

Pycckui 8285

CamoaHckui 8377

CaHro 8371

CaHckpuT 8365

CapauHckuia 8367

LLloTnaHaCKuiA ranbCKuiA, ranbekuit | 7168

Cepbckun 8382

LloHa 8378

CuHaxu 8368

CuHransckumn 8373

CnoBakckum 8375

CnoBeHcKun 8376

Comanuinckum 8379
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YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

Ecnu y Bac BO3HUKJIM Nio6ble U3 crieaylowmx TpyAHOCTEN BO BPeMA
aKcnyaTtauuMu AaHHOro annapaTa, BOCMOJb3ynTech Tabnuuei Huxe ana
ycTpaHeHusa own6ku. B crnyyae, ecrnv HeucnpaBHOCTb He yKa3aHa B Tabnvue unu
Bbl HE CMOI/IU UCNIPaBUTb OWKGKY, CrieAyA UHCTPYKLUMAM Tabnuubl, ycTaHOBUTE
AaHHbIA annapaTt B peXXuM 0)XXuaaHusA, OTCOeAUHUTE CUITOBOI Kabernb, u
obpaTtutech K 6amKanlieMy aBTOPU3UPOBaHHOMY AUSIEPY UITU CEPBUC LIEHTP
YAMAHA.

HeucnpaBHoCTb

Het nutaHua

PewieHune

MpaBnnbHO NOAKNIOYMTE CUNOBOW Kabeslb NEPEMEHHOrO TOKa.
Haxxmute STANDBY/ON Ha ¢ppoHTanbHoM naHenv ana
BKIIOYEHNA NUTaHUA.

HeT nsob6paxxeHun

CMOTpUTE MHCTPYKLMIO K TENIeBU30pPY AJIA NPaBUbHOro Bbibopa
kaHana npvema Video In. Mepeknioyante TB kaHanbl, noka He
oTobpasuTtca akpaH DVD.

BkntounTte Tenesmsop.

MpoBepbTe, 4TO HAcTPOIiKa BbiBOAA BUAEOCUTHANA
COOTBETCTBYET BUAEOMOAKIIOHEHMIO (CMOTPUTE
“MepekntoyenHne YUV/RGB” Ha cTp. 28).

OTCcyTCTBYET KapTUHKa
Unu otobpakeHa
MCKa)XXeHHaA KapTUHKa Ha
Tenesusope cMCTeMbI
NTSC

McxopHana HacTpoiika ana [TUM TEJEB] yctaHosnera Ha PAL. Cnepya

Liaram Huxe, nepexntounte HacTpoiiky [TUIM TENEB] Ha NTSC;

1. Haxxmmte OPEN/CLOSE (A ) Ha dopoHTasnIbHOW naHenu unm
HaxxmuTe n yaepxusante STOP (W) Ha nynbte Y anA
OTKpbITUA ANCKOBOAA.

2. Haxxmute kHonky P> Ha nynbTe OV.

3. Haxxmmte kHonky ANGLE Ha nynbTe V.

KapTuHka oTcyTcTByeT,
Korga He ucnonb3yeTca
noakno4eHue ¢
nporpeccuBHbIM
CcKaHupoBaHuem (c
MOMOLLbI0 KOMMOHEHTHbIX
BUAeorHesn)

Cnepya waram HuXxe, OTKNIoYNTE OYHKLMIO MPOrpeccuBHOro

CKaHUpoBaHus;

1. Haxxmmte OPEN/CLOSE (4 ) Ha dopoHTasnIbHOW NaHenu unm
HaxxmuTe n yaepxxusante STOP (W) Ha nynbte Y anA
OTKpbITUA ANCKOBOAA.

2. Haxxmute kHonky <« Ha nynbTe OY.

3. HaxmuTe kHonky MUTE Ha nynbte 1Y AnA oTKNo4eHnsa
YHKLUMM NPOrpeCccUBHOrO CkaHuposaHua. [laHHbIM annapat
yCTaHaBNMBAETCA Ha PEXKUM KOMMOHEHTHOrO/MHTEPIENCHOro
BMAEO.

UckaxxeHue KapTUHKH

WHorga, B 3aBMCMMOCTM OT BOCMPOU3BOAMMOrO AMCKA, KapTUHKa
MOXET HEMHOTrO UCKaXkaTbcA. ATO He ABNAeTcA cboem.

MonHOCTbIO UCKaXKEHHOEe
n3obpaxxeHue nnm YyepHoe/
6enoe nsobpaxeHue ot
DVD gucka

Y6eamTech, 4TO AUCK COBMECTMM C AaHHbIM annapaToM (CMOTpuUTe
“INpumMeyaHve no auckam/copmarty coaep>kaHua” Ha cTp. 3).
Y6epuTecs, 4to napameTp TV Type AaHHOro annapata
YCTaHOBJIEH B COOTBETCTBUM C AIMCKOM U TENIEBU30POM (CMOTpUTE
“YcTaHoBKa LIBETOBOW CUCTEMBI AnA Tenesusopa” Ha cTp. 10).

Pa3mep 3kpaHa BbIrnaguT
HeecTeCcTBEHHO, Unun
KapTuHKa oTobpakaeTcA Ha
TB akpaHe ToNbKO YaCTU4HO
Wnu He oTo6paxaeTcA

Y6eanTech, YTO HACTpPOWKa Tenesnsopa 4aHHOro annapara
COOTBETCTBYET C pa3MepoM dKpaHa Tenesusopa (CMoTpuTe
“HacTpolika TeneBu3nMoHHOro akpaHa” Ha CTp. 26).
Mepekniounte pasmep aKkpaHa 1 OKHO MPOCMOTPa Tenesnsopa.

OTCcyTCTBYET 3By4YaHue
WIN NCKaXXeHue 3By4aHuA

OTperynupyiTe ypoBeHb IPOMKOCTH.

MpoBepbTe, YTO KOIOHKM NMOAKIOYEHb! MPaBUBHO.

[na cannos MP3/WMA, npoBepbT, YTO YacToTa BbIGOPKY 1
61TOBaA CKOPOCTb COOTBETCTBYIOT AaHHOMY annapary (CMOTpuUTe
“INpumeyaHne no auckam/cpopmaty cogep>xaHua” Ha cTp. 3).

OTCcyTCTBYET 3BYy4aHue u
n3obpaxxeHue

Y6eputech, 4To RGB/SCART kabenb Noaokmto4eH K
npaBuIbHOMY KOMMOHEHTY (cMoTpuTe “BuaeocoeamHenna” Ha
cTp. 8).
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YcTpaHeHune HeucnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

OTcyTcBYeT 3By4aHue oT
uucpoBoro Bbixoaa

PewieHune

MpoBepbTe UNdPOBbLIE NOAKIIOHEHNS.

Ecnu Bocnponssoautca nctouHmk DTS, ybeautecs, 4To
pecvBep MoXeT Aekoampoatk chopmat DTS u yto “LINDP.
BbIXO[” yctaHoBneH Ha “BCE” (cmoTpuTe cTp. 24).

Ecnun Bocnponssoautca nctodHmk MPEG-2, ybeamtecs, 410
pecuBep MOXeT AekoaupoBatb popmat MPEG-2. B nHom
cny4ae, ybeautech, 4to “LIMOP. BbIXOA” ycTaHoBneH Ha “TOJ.
PCM” (cmoTpuTe cTp. 24).

MpoBepbTe, 4TO ayamocopmat BblGpaHHOro A3blKa 3By4YaHWA
NnoAAepXNBaeTCA PECUBEPOM.

Auck He
BOCNpPOU3BOAUTCA

CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL n DVD-R/RW/R DL ancku oonHbl
6bITb 3aBEPLUEHI.

Y6eamtech, 4TO AMNCK YCTAHOBMEH 3TUKETOYHOWN CTOPOHOMN
BBEPX.

MpoBepbTe, He umetoTcA Nn AeeKTbl Ha AUCKe, YCTaHOBUB
OPYron Ouck.

Ecnu Bbl camu 3anucanu auck ¢ channamu JPEG, MP3 unu WMA,
NpoBepbTE, YTO HA AUCKE COAEPXNTCA MUHUMYM 10
rpadmyeckux cdavinos JPEG nnun 5 mysbikanbHbiXx poHorpamm
MP3/WMA.

[na dainos MP3/WMA, npoBepbTe, Y4TO YacToTa BLIGOPKM 1
6uToBaA ckopocTb noaaepxusatotca. Ana cdannos JPEG,
npoBepbTe, MOAAEPXKMBAETCA NN paspeLleHne (CMoTpuTe
“INpumeyaHne no auckam/gpopmaty cogepxanna” Ha cTp. 3).
[poBepbTe pervoHanbHbIv Ko (CMOTpUTE “PervoHasbHble
KoAbl” Ha cTp. 3).

KapTMHKa 3acTbiBaeT BO
BpemA BocnpousseneHunA

MpoBepbTe, HET N OTNEYaTKOB/LapanuH Ha AMCKe, U NpoTpuTe
€ro MArkoM TKaHbIO OT LIEHTPA K KpaAM.

[aHHbIV annapat He
oTBeyaeT Ha KOMaHAbl OT
nynbTta Y

MynbT QY pomkeH 6bITb HanpasneH NPAMO Ha ceHcop Y Ha
(hpOHTaNbLHOM NaHenu.

YMeHbLIMTE paccToAHWNE MexXay nynbToM Y v AaHHbIM annapaTom.
3ameHuTe baTaperikvu B nynbte Y.

MepeyctaHoBuTE HaTapenkmn ¢ cobnNoaeHNEM YKa3aHHbIX
NONAPHOCTEN (3HAKU +/-).

KHonku He cpabaTbiBaloT

[inA 3aBepLueHnA nepesarpy3kun AaHHOro annapara,
0TCOeAVHUTE Kabenb NepeMEeHHOro ToKa OT CeTU NepPeMeHHOro
TOKa NpuMepHO Ha 5-10 CekyHA.

[aHHbIii annapaT He
OTBe4YaeT Ha HeKoTopbie
KOMaHAbl BO BpeMsA
BOCMNpousBeaeHun

Onepauuy MoryT 6bITb OrpaHNYeHbl AUCKOM. M3yunTe
WHCTPYKUMM Ha YNaKOBKEe AWCKa.

[aHHbIV annapaT He MoXeT
cuutatb CD/DVD auckm

Mepen oTnpaBKoii annapaT Ha PEMOHT, C MOMOLLbIO
npogaatoweroca ounctutena CD/DVD nuH3bl, BLINONHUTE
OYUCTKY JINH3bI.

HeB03MO>XHO BbIGpaTh
napameTpbl MEHIO

[Baxapl HaXXMUTE KHOoMKy STOP (M) Ha nynbTe [1Y Ao Bbibopa
MeHto HacTponKu.

B 3aBMCUMOCTM OT HanNUuMA ANCKa, HEKOTOPbIE NapaMeTpbl
MEHIO HE MOTyT BblbupaThCA.

HeBO3MOXXHO BKAIOYUTb
WNK BbIKMIOYUTb (PYHKLMIO
nNporpeccuBHOro
CKaHMpOBaHUA

MpoBepbTe, 4TO hyHKLUWA BbIBOAA BUAEOCUTHAMA NEPEKIoYeHa
Ha “YUV” (cmoTpuTe “NMepekntoveHne YUV/RGB” Ha cTp. 28).

OTCcyTCTBYeT 3By4aHue BO
BpeMA BOCNpou3BeAeHUA
KuHodunbmos DivX

Ay,D,I/IOKO,El MOXeT He nognep>XmBatbCA AaHHbIM annapaToMm.
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CnpaBOYHUK

AHanor: 3By4aHwe, He NpeBpaLLeHHoe B
umdppbl. AHaNoroBoe 3By4YaHue N3MeHAETCA,
B TO BpPeMA KaK LngpoBoe 3ByYaHne
COAepPXUT onpeaeneHHble Lmdposble
3HayeHuA. [laHHble rHe3aa BblAaloT 3ByYaHne
no AByM KaHanam, npaBomy 1 NIeBOMY.

AynvosbixoaHble rHe3aa: [He3ga Ha
3apHen ctopoHe DVD cuctembl,

nocbinaoLme ayamocurHan Ha apyryro
cuCTeMy (TeneBm3op, CTepPeoyCTaHOBKa, Ap.).

BupaeosbixoaHoe rHe3no: NHes3no Ha
3aaHen ctopoHe DVD cuctembl,
nocblnarollee BuaeocurHasnbl Ha Tenesnsop.

UHTepaKTUBHOE MEHI0: VIHTEpaKTUBHbIE
BWAEOMEHIO NPefoCTaBNAT becnpeleaeHTHoe

yaobcTBO v ynpasnexve ana 6uicTporo
nepexoga Mexay pasnnyHbIMM CLEEHaMM
6OHYCHBIX BO3MOXHOCTEW N BOSMOXHOCTb
Bbibopa onuuin ayanodoHorpamMm 1 cy6TUTPOB.

KomnoHeHTHble BUAEOBbIXOAHbIE rHe3aa:
He3pna Ha 3aaHen ctopoHe DVD cuctemsl,

nocbinatoLLme BbICOKOKA4YECTBEHHbIE
BUAEOCUrHasbl Ha TENEBM30p C rHe3famm
Component Video In (R/G/B, Y/Pb/Pr, op.).

MeHto aucka: [lucnneit akpaHa ansa Bbibopa
N306paxkeHunii, 3By4aHni, cyb6TUTpoB,
MHOXECTBEHHbIX YI10B, Ap., 3an1CaHHbIX Ha
DVD aucke.

MP3: ®opmart dhavina ¢ cuctemon cxarTuna
3BYKOBbIX AaHHbIX. “MP3” - 31O
abb6pesunatypa Motion Picture Experts Group
1 (vnn MPEG-1) Audio Layer 3. C nomoLubio
topmarta MP3, Ha ogHom CD-R nnn CD-RW
[VCKe MOXHO 3anucatb npumepHo B 10 pa3
6onblie o6bema nHpopmaumm no
CpaBHEHMIO ¢ 06bI4HbIM CD anckom.

HaumeHoBaHue: Havgonbliuvii pasgen
KapTUHKN Unn coyHKUMA My3bikn Ha DVD
AvcKe, op. B BUAeONporpamme, Unm Lenbin
anbbom B ayauonporpamme. Kaxxgoe
HanMeHoBaHNe MMeeT Homep
HaMMeHOBaHWA, NO3BOMAOLLEE HAUTK
HY>XHOE HauMeHOBaHMe.

OkHo npocmoTpa: CooTHoLIeHWe
BEPTUKANLHOMO W FOPU3OHTAIILHOTO PasmMepoB
oTobpakaeMoro n3obpaxerus. CooTHoLEHNE
rOPU3OHTANBbHOW 1 BEPTUKAIIbHOW CTOPOH Ha
06bI4HOM TeneBm3ope - 4:3, a Ha
LUIMPOKO3KPAHHOM - 16:9.

Okpyxxawulee 3asy4yaHue: Cuctema anq
€03JaHNA PEANNCTUYHBIX TPEXMEPHbIX 3BYKOBbIX
rnonein, NorHbIX peanuama, NyTem pacCTaHOBKM
HECKONbKNX KONTOHOK BOKPYT cnywiaTtena.

OporpeccuBHana passeptka: OTobpaeT BCe
FOPU30HTaJIbHble NIMHUN KAaPTUHKKU

O[IHOBPEMEHHO B BUAE CUTHASIbHOW PamKu.
[aHHaA cucTema MoXeT npeobpasoBbiBaTh
nHTepnevicHoe Buaeo ot DVD aucka B
NporpeccuBHbIN chopmaT AnA NOAKIIHEHNA K
NPOrpeccrBHOMY 3KpaHy. OTO O4EHb MOMOraeT
YNyYLWNTb BEPTUKANBHOE paspeLueHue.

Paspen: OTpbIBKM KApTUHKW 1K
My3blkanbHoro nponssegeHna Ha DVD,
MeHbLLVE MO pa3mepy No CPaBHEHMIO C
HammeHoBaHMAMKU. HavmeHoBaHWe cocTont
13 HECKOMbKMX pasaenos. Kaxabii pasaen
1MMeeT Homep pasfena, KoTopbii No3BonAeT
HaNTW HY>XXHbIV pas3gern.

PCM (Pulse Code Modulation): Cuctema
OnA npeobpas3oBaHWA aHaNoroBOro 3ByKOBOIO
cvrHana B umchpoBom curHan anA gasnbHenwemn
06paboTku, 1 6e3 UCNONb30BaHWA CXaTuA BO
BpemA npeobpa3oBaHus.

PervoHanbHbI koa: Cuctema,
Nno3BoNAoLWaA BOCNPOM3BOAUTb ANCKMN
TONbKO BHYTPM 3apaHee YKa3aHHOro
pervoHa. [laHHbl annapat BOCNPOU3BOANT
TONMbKO AWCKM C NOAAEP>KMBAEMbIMU
pervoHanbHbIMM Koaamu. PermoHanbHbIn Ko,
annapaTta yKa3blBaeTCA Ha 3TUKETKe
n3penua. HekoTopble AUCKY NOAAEPXNBAOT
6ornee YeM OAVH PErvoH (UNn BCE PETVOHDI).

Pogutenbckuit KoHTponb: OyHkumA DVD
[vcKa ANA orpaHNYeHnA BOCTIPOM3BEAEHMA
[AvcKa no nNpuyMHe Bo3pacTa nonb3oBarenen
B COOTBETCTBUM C YPOBHEM OrpaHnyeHnsa
Kaxnoii cTpaHbl. OrpaHnyeHne BapbupyeT oT
JAMCKa K AUCKY; Npwu ero 3anycke,
BOCMpOV3BeAeHe 3anpeLlaeTca, ecnm
YPOBEHb OrpaHNYeHNA NPOrpamMmbl BbiLLE, YEM
YPOBEHb, YCTAHOB/EHHbIV MONb30BaTENEM.
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CnpaBOYHUK

CkopocTb nepega4m B 6urtax.: O6bem
MHdOopMaUmMK ANA yaep>KaH1A My3blku
OnpeaesieHHoN ANIHbI; U3MEepPAETCA B
Kunobutax B cekyHay, unm kb/c. Nnu,
03HayaeT ckopocTb 3anmcu. O6bIYHO, HYem
Bbllue BUTOBaA CKOPOCTb, UK BbILLE CKOPOCTb
3anvcu, Tem Nlyylle Ka4ecTBO 3ByYaHUA.
OpHako, BbICOKaA CKOPOCTb B 6uTax 3aHMmaeT
6orblue MecTa Ha aucke.

Cnucok BocnpousBeaeHua: Cnncok
BblGPaHHbIX HaVMeHoBaHWe AnA
BOCTPOV3BEAEHVA B YKa3aHHOM MOPAJKE.
[laHHaa onuuA AOCTynHa TOMbKO AnA chopmaTa
VR u ponxHa 6bITb cO3aaHa 3apaHee.

YnpaBneHue BocnpousseaeHuem (PBC):

OsHavaeT curHan, 3anucaHHblii Ha BUAEO
CD wnu SVCD guckax ans ynpasneHua
BocnpousseseHnemM. C NoMOLLbIO 3KpaHOB
MeHI0, 3anucaHHbIx Ha Video CD unu SVCD
avickax, nogaepxuvsatowmx PBC, MoxHO
MCNonb30BaTh UHTEPaKTUBHOE NPOrpaMmMHOe
obecneyeHue, a Takxxe NporpaMMHoe
obecneyeHve ¢ hyHKLMAMM noncka.

®opwmar VR (Video Recording) ®opmar,
nossonaowmii cozgate DVD auck, KoTopbin
MOXeT peaakTUpoBaTbCA.

LUndpoBoe 3syyaHue: 3ByvaHue,
npeobpa3oBaHHoOe B LMPOBLIE 3HAYEHWA.
Lindpposoe 3By4aHue AOCTYNHO Npu
MCMONb30BaHNN LMEPOBLIX ayaANOBbLIXOAHbBIX
rHe3a. [laHHble rHe3aa nocbinaoT
ayamocurHanbl Yepes3 MHOXXECTBEHHbIe
KaHasbl, N0 CPaBHEHMIO TOMbKO ABYX
KaHarnoB, UCNOMb3yeMbIX B aHaI0roM Bue.

DivX: DivX - 3To nonynsapHas meauna-
TEXHONOrnaA, co3aaHHaa komnaHuen DivX,
Inc. Meguna-c annbl popmata DivX
obecne4vnBatoT BLICOKOE CXarue BUaeo npu
COXpaHeHMN BbICOKOTr O Ka4ecTsa
1306paxkeHnA 1 HebonbLLIOM pa3mepe
anna. ®annel DivX MoryT Takxe no
AAepXvBaTh pacluMpeHHble PyHKLmK
NpeAcTaBnNeHNA Meana-KoOHTEHTa, Takme Kak
MEH 10, Cy6TUTPbI, BbIGOP 3BYKOBOW
Lopoxkn. MHOXeCTBO hannos copmara
DivX MoxHO cka4aTtb B ceTu VIHTepHeT, a ¢
MOMOLLIbIO NMPOCTbIX M YAO6HbBIX MHCTPYMEHTOB
oT DivX.com Bbl MOXeTe co3aaBaTh 1 CBOM
cobCcTBEHHbIE Meana-ansibl.
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DivX Ultra: CepTucuumpoBaHHbie
npoaykTbl DivX Ultra npegoctasnAoT
yNy4LIEHHOE BOCNPON3BEAEHNE MEPEenoBbIX
MNHOPMALIMOHHBIX (PyHKLMIA,
noaaepxusaembix oopmatom DivX Media
Format. KntoueBble chyHKUMM BKItOYalOT
VNHTEpPaKTUBHbIE BUAEOMEHIO, CyOTUTPbI,
anbTepHaTVBHble ayAModOHOrpaMmbl,
BMAEOTIMM N TOYKU Pa3fenos.

DMF (DivX Media Format): ®opmat DivX
Media Format nogaepxvsaeT nepefosble
MNHOPMALMOHHBIE ChYHKLMK, NPeaocTaBnanA
[AOMNOSTHATENIbHOE NHTEPaKTUBHOE
ynpaBneHne: NHTePaKTUBHbIE BUAEOMEHIO,
TOYKM pa3fenoB, MHOTOA3bLIKOBbIE CY6TUTPbI
1 anbTepHaTMBHbIE ayanodOHOrpaMmbl.

Dolby Digital: Cuctema okpy>xatoLero
3By4YaHuA, paspabotaHHaa Dolby
Laboratories, n cogepxxaiian Ao wecTu
KaHasioB LMEPOBOro 3By4aHuA
(dppoHTasIbHBIE NEBBIV U NPaBbINA, NEBLIN U
npaBblil OKPY>KatOLLEro 3ByYaHusa,
LeHTpanbHbIN U KaHan cabsydepa).

DTS: Digital Theatre Systems. Cuctema
OKpy>KatoLero 3sy4aHus, otnmyHas ot Dolby
Digital. ®opmartbl 66111 paspaboTaHbl
PasnUYHBIMWN KOMMaHUAMM.

JPEG: OyeHb pacnpocTpaHeHHbIn hopmat
uncppoBo coTorpadmu. Cuctema cxatma
cboTorpadnyeckmx gaHHbIX, NpeanokeHHan
Joint Photographic Expert Group,
npenocTasnAlLLaA Manoe yMeHblueHne
KavecTBa M306pa>keHnA npv 60mMbLION
BEJINYMHE CXaTUA.

S-video: Bocnpon3BoauT YNCTyIO KapTUHKY
nyTem OTrnpaBfieHVA pa3fenbHbIX CUrHaNoB
APKOCTU U LBeTa. S-video MOXHO
MCMOMb30BaTh TOMLKO C TENIEBU30POM,
060pya0BaHHOM BXOAHbBIM rHE3A0M S-video.



TexHU4YecKue napameTpbl

CUCTEMA BOCMNPOWU3BEAEHUA

TB CTAHAAPT (PAL/50 y) (NTSC/60 i)

DVD Video

Video CD & SVCD

CD

PICTURE CD

CD-R, CD-RW

DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

BUOEO XAPAKTEPUCTUKA

Boixop Video (CVBS)
Bbixop, S-video

1 Vpp Ha 75 om

Y: 1 Vpp Ha 75 om

C: 0,3 Vpp Ha 75 om

0,7 Vpp Ha 75 om

Y: 1 Vpp Ha 75 om
Ps/CB PrR/CR: 0,7 Vpp Ha
75 om

Bbixon RGB (SCART)
KOMMNOHEHTHBI BUAEOBLIXOA,

AYOUODOPMAT

Lincbposoe 3By4aHneMpeg/Dolby Digital/Compressed Digital
DTS
PCM

16, 20, 24 6uT

YacToTa Bbl6opky, 44,1, 48, 96 KI'y
MP3 (ISO 9660) 96, 128, 256, 320 kb/cek.
YacToTa Bblbopky, 32, 44,1, 48 KI'y
64 kb/cek—-192 kb6/cek

yacToTa Bbl6opky, 44,1, 48 kl'y
AnanoroBoe 3ByyaHne CTepeodoHn4eckoe

WMA

AYONO XAPAKTEPUCTUKA
Lincdhposo-aHanorooe npeobpasoBaHue 24 6ut
CooTHoweHne curHan-wym (1 klu) 105 nb
IuHamnyeckuin amanasoH (1 k) 97 nb
DVD yacToTa Bbl6opkmM 96 Ky 2 Mu-44 kl'y
yacToTa Bbl6opkm 48 Ky 2Tu-22 kly
SVCD yacToTa BblbopkM 48 Ky 2 uy-22 kly
yacToTa Bblbopku 44,1 kl'y 2 Mu-20 klMy
CD/VCD yactoTa Bbl6opkm 44,1 'y 2 M'u-20 kly
Momexu n wym (1 Kl'u) 0,0035%

Konuyectso nonoc 625 525
Bocnpousseaerue Myn3bTuctanaaptHoe (PAL/NTSC)

noAKMNIOYEHNA
SCART EBpokoHHeKkTOp
Bbixoa Y Cinch (3eneHblit)

Bobixoa Pb/Cb
Bbixop, Pr/Cr
Bbixog S-Video
BupeoBbixon
Ayavosbixof (L+R)
Lincbposoit BbIxos,

Cinch (cunnn)

Cinch (kpacHbii)

Mwunn DIN, 4 pasbema

Cinch

Cinch

1 KoaKcuanbHbIN

IEC60958 nns CDDA/LPCM
IEC61937 ana MPEG 1/2, Dolby

Digital u DTS
KOPMNyC
[abapuThbl (W X T X B) 435 x 310 x 51 Mm
Bec Mpubn. 2,6 kr
QHEPIrOOBECMNEYEHUE
PoseTka nutaHua 230B,50 Ty
OHepronoTpebneHne Mpnbn. 12 Batt

OHepronoTpebneHue B pexvme oxuaaqna 1 BatT

TexHu4yeckune xapaKTepUCTUKN MOryT
U3MeHATbCA 6e3 npeaBapUTEsIbHOro
yBe4oOM/IeHHA.
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OSTRZEZENIE: PRZECZYTAC PRZED KORZYSTANIEM Z APARATU.

1

10

1

12

W celu zapewnienia jak najlepszej pracy aparatu
prosimy przeczytaé uwaznie te instrukcje
obstugi. Nalezy zachowa¢ jg w bezpiecznym
miejscu dla korzystania z niej w przysztosci.
Instaluj aparat w dobrze przewietrzonym, chtodnym,
suchym i czystym miejscu, ktére zapewni prace z
dala od bezposredniego promieniowania
stonecznego, zrédfa grzewczego, wibracii, kurzu,
wilgoci lub chtodu. W pomieszczeniu aparat powinien
znajdowac sie w wolnej przestrzeni o 2.5 cm wokét
niego w celu zapewnienia odpowiedniej wentylaciji.
Ulokowa¢ aparat daleko od innych sprzetéw
elektrycznych, silnikéw lub transformatorow w
celu unikniecia dzwiekéw brzeczacych.

Nie nalezy naraza¢ aparatu na nagtg zmiane
temperatury od zimna do goraca, ani umieszczaé
go w otoczeniu z wysoka wilgotnoscia (tzn. w
pomieszczeniu z nawilzaczem) w celu
zapobiezenia kondensacji pary wodnej wewnatrz
aparatu, ktéra moze spowodowac zwarcie pradu,
pozar, uszkodzenie aparatu lub/i obrazenie ciata.
Nie nalezy instalowa¢ aparatu w miejscu, gdzie
moze by¢ uszkodzony mechanicznie przez obce
przedmioty lub narazony na skraplanie lub
rozpryskanie cieczy. Na gérnej powierzchni

aparatu nie wolno kfas¢ takich przedmiotéw jak:

- innych elementéw, ktére moga
spowodowac uszkodzenie i/lub
odbarwienie powierzchni tego aparatu,

— przedmiotéw palgcych sie (tj. Swiece),
poniewaz moga by¢ przyczyna pozaru,
uszkodzenia aparatu i/lub obrazenia ciata,

- pojemnikdéw z ciecza, poniewaz moga
przewrécic sie, a rozlana ciecz moze
spowodowaé porazenie pradem elektrycznym
uzytkownika i/lub uszkodzenie aparatu.

Nie przykrywa¢ aparatu gazetami, obrusami,
zastonami, itp. w celu uniknigcia promieniowania
cieplnego. Jesli temperatura wewnetrzna
aparatu podniesie sie, moze to spowodowaé

pozar, uszkodzenie aparatu i/lub obrazenie ciata.

Nie wigczaé zasilania do tego aparatu dopoki
wszystkie podtgczenia nie bedg gotowe.

Nie uruchamia¢ aparatu w pozycji odwréconej
,do géry nogami”, co moze spowodowac
przegrzanie, bedace przyczyng uszkodzenia.
Nie stosowaé nadmierne;j sity na przetaczniki,
pokretta i/lub przewody.

Kiedy chcesz odtgczy¢ przewod zasilania od
gniazda w $cianie, $ciggnij wtyczke reka, a nie
pociagaj przewodu.

Nie oczyszczaj aparatu detergentem
chemicznym; to moze uszkodzi¢ powtoke
powierzchni. Uzywaj suchej $cierki z tkaniny.
Uzywaj tylko napigcia, jakie jest wyszczegodlnione
dla tego aparatu. Uzywanie aparatu z wyzszym
napieciem niz wyszczegoélnione jest grozne i moze
spowodowac pozar, uszkodzenie aparatu i/lub
obrazenie ciata. YAMAHA nie bedzie odpowiadaé
za uszkodzenia wynikajgce z uzytkowania tego
aparatu z napieciem innym niz wyszczegolnione.

13 Nie prébuj modyfikowaé lub umocowac tego
aparatu. Skontaktuj sie z autoryzowanym przez
firme YAMAHA serwisantem, kiedy serwis
bedzie wymagany. Kabina nie moze by¢ pod
zadnym pozorem otwierana.

14 Kiedy nie planuje si¢ uzywania aparatu przez
dtugi okres czasu (tj. okres wakacyjny), odtacz
wtyczke zasilania AC od gniazda w $cianie.

15 Nie zapomnij przeczyta¢ rozdziatu ,W razie
trudnosci”, odnoszacego sie do powszechnie
popetnianych btedéw operacyjnych przed
dojsciem do konkluzji, ze ten aparat jest
niesprawny.

16 Przed przenoszeniem aparatu nacisnij przycisk
STANDBY/ON w celu ustawienia aparatu na
tryb stanu gotowosci, a nastepnie odtacz
wtyczke zasilania AC od gniazda w $cianie.

17 Instaluj aparat w poblizu gniazda zrédta
zasilania pradu AC i tam, gdzie mozna
swobodnie podtgczy¢ wtyczke zasilania.

Aparat nie jest odtgczony od zrédtfa zasilania
pradu AC tak dtugo jak jest podtaczony do
gniazda w $cianie, nawet wtedy gdy on jest
wytaczony. Ten stan nazywany jest trybem
gotowosci. W tym stanie aparat pobiera bardzo
matg ilo$¢ zasilania.

OSTRZEZENIE

W CELU ZMNIEJSZENIA RYZYKA
POZAROWEGO LUB ZWARCIA PRADU NIE
WYSTAWIAJ NA DESZCZ LUB NA DZIALANIE
WILGOCI.

BEZPIECZENSTWO LASEROWE

Aparat ten korzysta z promienia laserowego.

Z uwagi na mozliwo$é obrazenia oczu, wytacznie
wykwalifikowany serwisant moze otworzy¢ pokrywe
lub podjac¢ sie serwisu tego aparatu.

NIEBEZPIECZENSTWO

Aparat ten emituje promienie laserowe, kiedy
zostanie otwarty. Unikaj bezposredniego
wystawienia oczu na dziatanie promieniowania.
Kiedy aparat jest podfaczony do gniazda w $cianie,
nie kierowa¢ oczu w momencie otwierania palety
dysku i innych elementéw blisko na nie lub
podgladania wnetrza aparatu.

LASER
Typ Potprzewodnikowy laser GaAlAs
Dtugos¢ fal 650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)
7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Rozbieznos¢ promieniowa 60 degree

Moc wyj$ciowa




Zawartosc¢

Wstep
Kody regionalne 3
Dostarczone akcesoria......c.ccoumrisansrnssannnns 3
Uwagi o ptytach/formacie zawartosci.....3
Czyszczenie ptyty el
Patenty i znaki towarowe .........cccceccumrrirnn 4
Przeglad funkcji
Panel przedni 5
Panel tylny.... 5
Pilot zdalnego sterowania...........ccnisunnnnnn 6
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Wstep

Dziekujemy za nabycie tego produktu. W — To urzadzenie moze odtwarzaé
Podreczniku Uzytkownika’ wyjasnione sa nastepujace ptyty z danymi (Dla plikéw
podstawowe operacje tego urzgdzenia. MP3 i WMA w nawiasach podano

informacje o czestotliwosci prébkowania
i przeptywnosci bitéw):
Kody regionalne - Pliki MP3 nagrane na CD-R/RW,
DVD+R/RW i DVD-R/RW
(fs 32, 44,1, 48 kHz / 96 - 320 kbps
(tylko CBRY))
— Pliki WMA nagrane na CD-R/RW,
DVD+R/RW i DVD-R/RW
(Gdy w fs 44,1 kHz: 64 - 192 kbps /
Gdy w fs 48 kHz: 128 - 192 kbps (tylko
CBR))
- Pliki JPEG (z wyjatkiem Progressive
JPEG) nagrane na CD-R/RW, DVD+R/

Ptyty DVD muszg posiada¢
oznaczenie ALL (wszystkie regiony)

lub Region 2, aby mozna je byto @

odtwarza¢ na tym urzadzeniu.
Nie jest mozliwe odtwarzanie ptyt z
oznaczeniami innych regionow.

Dostarczone akcesoria

— Zdalne sterowanie RW i DVD-R/RW (kompatybilna

— Dwie baterie (AA, R06, UM-3) dla pilota rozdzielczos$é: 3072 x 2048 lub
zdalnego sterowania mniejsza)

- Wtykowy kabel audio — KODAK Picture CD

- Witykowy kabel wideo - FUJICOLOR CD

— Podrecznik Uzytkownika — PIliki DivX Video nagrane na CD-R/RW,

DVD+R/RW i DVD-R/RW
— Produkt posiadajgcy certyfikat

Uwagi o ptytach/formacie Official DivX ® Ultra Certified
zawartosci - Odtwarza wszystkie wersje DivX ®
wideo (wigcznie z DivX ® 6) z
— To urzadzenie moze odtwarzaé ptyty, ulepszonym odtwarzaniem plikow
ktdre posiadajg podane ponizej rodzaje DivX ® i DivX ® Media Format
logo. - 1SO 9660 poziom1/poziom2 dla CD-R/
Nie wktadaj innych rodzajéw ptyt do tego RW
urzadzenia. Grozi to uszkodzeniem - Do 298 katalogbw na ptycie i do 648
urzadzenia. plikdbw w katalogu, z maksymalnie 8
poziomami
D\/D D\/D M D\/D - CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL i DVD-R/
SRR oS RWY/R DL nie mogg by¢ odtwarzane jesli
'ﬂ nie sg sfinalizowane.
m — Moze by¢ odtwarzana tylko pierwsza
DVosR DVD+Reritable DVD-R DL sesja DVD+R/R DL i DVD-R/RW/R DL.
@ﬁ’%"[‘% [ﬂﬁg@ - Niektére ptyty nie moga byé odtwarzane
VIDEOCD ;__= (Supemvoro) ze wzgledu na charakterystyke ptyty lub

warunki nagrywania.

@ﬁg@ @ﬁ%ﬁ [ﬂﬁ%ﬂ[‘é — Nie nalezy uzywaé ptyt o

DIGITAL AUDIO [Recordable ] (ReWritable) niestandardowych ksztattach (np. w
ksztatcie serca itp.).

- To urzadzenie moze odtwarzac plyty - Nie nalezy uzywadé ptyt z naklejona
DVD+R/RW/R DL i DVD-R/RW/R DL tasma, z naklejkami lub pozostatosciami
nagrane w formacie zgodnym z DVD- kleju na powierzchni ptyty.

Video. - Nie nalezy uzywagé ptyt z mocno

— To urzadzenie moze odtwarzac¢ pyty porysowana powierzchnia.

DVD-RW nagrane w formacie VR
(zgodne z CPRM).
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Czyszczenie plyty

e Gdy ptyta jest brudna, nalezy wytrze¢ jg Sciereczka. Plyte nalezy wyciera¢ od $rodka w
kierunku zewnetrznym. Nie wycieraé kolistymi ruchami.

¢ Nie nalezy uzywac rozpuszczalnikow, takich jak benzyna, rozcienczalnik, srodki czyszczace
lub antystatyczne przeznaczone do czyszczenia ptyt analogowych.

Patenty i znaki towarowe

O] boLey|

DIGITAL

Wykonano na licencji Dolby Laboratories. ,,Dolby”, ,,Pro Logic” i symbol podwéjnego D sg
znakami towarowymi Dolby Laboratories.

™

dts

~,DTS” i ,,DTS Digital Out” sg znakami towarowymi Digital Theater Systems, Inc.

HOME THEATER

DIivx<e

CERTIFIED

DivX, DivX Ultra Certified i odpowiadajace im logo sa znakami towarowymi DivX, Inc. i sa
uzywane na licencji.

Ten produkt zawiera technologie ochrony praw autorskich, ktéra jest chroniona przez
patenty U.S.A. i inne prawa wiasno$ci intelektualnej posiadane przez Macrovision
Corporation i innych prawowitych wtascicieli. Uzywanie tej technologii ochrony praw
autorskich musi by¢ autoryzowane przez Macrovision Corporation i jest przeznaczone do
uzytku domowego i do innych ograniczonych celéw pokazowych, chyba ze autoryzowane
do innego wykorzystania przez Macrovision Corporation. Zabronione jest odtwarzanie kodu
zrédtowego i demontaz.




Przeglad funkcji

Panel przedni

QYAMAHA varora sommo ovo muaves
@ [ e ] & -~ O 66 |
C J
(E @ ® ® ® ®®®
(1) STANDBY/ON (B®) Wyswietlenie panelu przedniego
Wiacza urzadzenie lub nastawia je na tryb Pokazuje biezacy status urzadzenia.
gotowosci.
(® PLAY (»)
(2 Taca plyty Zaczyna odtwarzanie.

kaduje ptyte na tace ptyty.
(@ PAUSE (i)
(3 OPEN/CLOSE (4) Pauzuje odtwarzanie.
Otwiera lub zamyka tace ptyty.

STOP (m)
(4 Wskaznik PROGRESSIVE Zatrzymuje odtwarzanie.
Zapala sie, gdy urzadzenie wchodzi w tryb
progresywny.
Panel tylny

(1) Przewéd sieciowy (5 Zigcze VIDEO OUT - S VIDEO
Podtacz do standardowego gniazdka Podtacz do ztacza S-wideo receivera AV.
sieciowego.
(®) Ztacze VIDEO OUT - VIDEO
(2) Zigcza AUDIO OUT (L, R) Podtacz do kompozytowego ztgcza wideo
Podtacz do ztaczy wejscia audio receivera receivera AV.
AV lub systemu stereo.
@ Zigcze AV
(3) Ztagcze DIGITAL OUT - COAXIAL Podtacz do gniazda wejscia SCART
Podtacz do zlacza wejscia odbiornika TV.

koncentrycznego receivera AV.

(4) Ztagcza VIDEO OUT - COMPONENT (Y,
PB/CB, PR/CR)
Podtacz do ztgcza wejscia
komponentowego receivera AV.

Przestroga: Nie dotykaj wewnetrznych witykéw zigczy na tylnym panelu tego
urzadzenia. Wyladowanie elektrostatyczne moze trwale uszkodzié
urzadzenie.
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Przeglad funkcji

Pilot zdalnego sterowania

SsTOP pLaY  [PAUSE '

@_.D ) (= (ot
\ SUBTITLE ANGLE ZOOM AUDIO

O O &——0
_l \ REPEAT—;:% SE_A\N MUTE / l_

SO

o

@YAMAHA

@ /1
Wiacza urzadzenie lub nastawia je na tryb
gotowosci.

(2 TOP MENU/RETURN
Wyswietla gtéwne menu ptyty (DVD).

Wraca do poprzedniego menu (DVD*/VCD).

(3 MENU
Daje dostep do menu ptyty (DVD).
Witacza lub wytacza PBC (VCD).

@ </piarv
Wybiera opcje z aktualnie wyswietlonego

menu. Szukanie lub zwolnione odtwarzanie.

ENTER/OK
Potwierdza wybor opcji w menu.

5 rea

Przeszukuje do tytu.*
Przechodzi do poprzedniego rozdziatu lub
Sciezki.
(6) STOP (m)
Zatrzymuje odtwarzanie.

6 P

(@) SUBTITLE
Wybiera jezyk napiséw.

ANGLE
Wybiera kat kamery na ptycie.

(® REPEAT
Powtarza rozdziat, $ciezke, tytut lub ptyte.
Tasuje rozdziat lub $ciezke.

A-B

Powtarza okreslony segment.

(i) Przyciski numeryczne (0-9)
Wybiera numer opcji z aktualnie
wyswietlonego menu.

@ ON SCREEN
Daje dostep lub wyjscie z menu wyswietlenia
na ekranie (OSD) tego urzadzenia.

(3 SETUP
Daje dostep lub wyjscie z menu nastawien
tego urzadzenia.

»>>
Przeszukuje do przodu.*
Przechodzi do nastepnego rozdziatu lub
$ciezki.
i PLAY (»)
Zaczyna odtwarzanie.

PAUSE (Il)
Pauzuje chwilowo odtwarzanie.
Odtwarzanie klatka po klatce.

i? AUDIO
Wybiera jezyk audio lub format.

ZOOM
Powieksza obraz wideo.

MUTE
Ttumi wyjscie audio. Nacis$nij ponownie aby
przywroci¢ wyjscie audio do poprzedniego
poziomu gto$nosci.

@) SCAN
Przeglada zawarto$¢ Sciezki lub catej ptyty
(VCD).
Odtwarza pierwsze 6 sekund lub mniej z
kazdej sciezki (CD).

* Nacisnij i przytrzymaj przycisk przez okofo
dwie sekundy.



Potaczenia

Ogdlne uwagi o potgczeniach

Przed wykonaniem lub zmiang potaczen
pamietaj o o wytgczeniu tego urzadzenia i
odtaczeniu kabla zasilania.

e Dostepne sg rézne sposoby podtaczen,
zaleznie od sprzetu ktéry chcesz
podtaczy¢. Mozliwe podtaczenia sg
opisane ponizej.

* W miare potrzeby sprawdzaj w instrukcji
obstugi podtgczanego sprzetu, aby
wykona¢ najlepsze potaczenia.

¢ Nie podtgczaj tego urzadzenia przez
magnetowid. Jako$¢ wideo mogtaby
zosta¢ pogorszona przez dziatanie
systemu ochrony praw autorskich.

¢ Nie podtgczaj ztgcza wyjscia audio tego
urzadzenia do ztgcza wejscia phono
systemu audio.

Potaczenia audio

Pofaczenie cyfrowe

To urzadzenie posiada ztgcze
koncentryczne wyjscia cyfrowego. Podigcz
ztgcze DIGITAL OUT - COAXIAL tego
urzadzenia do receivera AV wyposazonego
w dekoder Dolby Digital, DTS lub MPEG,
uzywajgc dostepnego w handlu kabla
koncentrycznego.

E Niniejsze urzadzenie

_é Receiver AV
——— |_\

Kolumna
$rodkowa

Subwoofer

Lewa przednia Prawa przednia
kolumna kolumna
glosnikowa glosnikowa

Lewa kolumna Tylna kolumna Prawa kolumna
dzwieku dzwieku dzwieku
dookdlnego  dookdinego dookélnego

Niezbedne jest nastawienie ,,WYJ.
CYFROWE?” na ,,WSZYSTKO” (zobacz
“WYJ. CYFROWE?” na stronie 24).

Uwagi:

Jezeli format audio wyjscia cyfrowego nie
odpowiada mozliwosciom receivera,
receiver bedzie wytwarzat znieksztatcony
dZwiek lub brak bedzie dZzwieku.
Pamigtaj, aby wybrac odpowiedni format
audio z ekranu menu na pfycie.
Nacisnigcie AUDIO na pilocie raz lub
wigcej razy zmienia nie tylko jezyki audio,
ale takze format audio. Wybrany format
pojawi sie na wyswietleniu przedniego
panelu przez kilka sekund.

Jezeli chcesz uzywac formatdw Dolby
Digital, DTS i MPEG, musisz podfgczyc to
urzgdzenie do receivera AV, ktory
wspodfpracuje z tymi formatami.

Potaczenie analogowe

To urzadzenie posiada ztgcza wyjscia
analogowego.

Podtacz ztgcza AUDIO OUT (L, R) tego
urzadzenia do odpowiadajgcych im ztgczy
wejscia komponentu audio (na przyktad
wzmacniacz stereo), uzywajac
dostarczonego wtykowego kabla audio.

Niniejsze urzadzenie

Wtykowy kabel audio
(w wyposazeniu)

Wzmacniacz
stereo

Lewa kolumna Prawa kolumna
gtosnikowa gtosnikowa
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Potaczenia

Potaczenia wideo

Jezeli receiver AV posiada ztacza wyjscia
wideo, podfacz receiver i potem odbiornik
TV, aby uzywac jednego odbiornika TV do
kilku réznych Zrédet wideo (LD,
magnetowid, itp.), po prostu przetaczajac
przetgcznik zrodta wejscia na receiverze.
To urzadzenie posiada cztery rodzaje ztgczy
wyjscia wideo. Uzyj tego, ktére odpowiada
gniazdom wejscia podtaczanego
komponentu.

/e WOy,
%) & C' (Ci3
—@ @ Hﬂnﬂﬂﬂnﬂﬂﬂnﬂﬂﬂnfyﬁ

pasca | s ViDED ~
o

AuDIo ouT | DT

Niniejsze Wtykowy kabel
urzadzenie [ E’j M [— wideo (w
wyposazeniu)

<A>

ij

=

L@ 55
COMPONENT  SVIDEO  VIDEO
VIDEO IN INPUT  INPUT
Receiver AV V
|

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
out VIDEOOUT JOUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO

IN [VIDEO IN IN O

Ztacza komponentowe wideo
<A>

Komponentowe potgczenia wideo osiagaja
wierniejsza reprodukcije koloru niz
potaczenia S-wideo, przesyfajac sygnaty
wideo przez osobne przewody dla
luminanciji (Y: zielony) i chrominancji (PB:
niebieski, PR: czerwony).

Podtacz ztagcza VIDEO OUT - COMPONENT
(Y, PB/CB, PR/CR) tego urzadzenla do
ztgczy wejscia komponentowego receivera i
nastepnie do ztgczy odbiornika TV,
uzywajac dostepnego w handlu kabla
komponentowego. Sprawdzaj kolor
kazdego ztacza gdy wykonujesz
potaczenia.

8 p

Jezeli receiver nie posiada ztaczy wyjscia
komponentowego, lepszy obraz wideo
uzyskasz podtaczajgc ztgcza wyjscia
komponentowego tego urzadzenia
bezposrednio do ztaczy wejscia
komponentowego odbiornika TV.

Uwaga:

- Niezbedne jest nastawienie ,, WYJSCIE
WIDEO” na ,,YUV” (zobacz “Przefgczanie
YUV/RGB” na stronie 28).

Ztagcze S-wideo <B>

Potgczenia S-wideo osiggaja wyrazniejszy
obraz niz kompozytowe potaczenia wideo,
przesytajac sygnaty wideo osobnymi
przewodami dla luminanciji (Y) i
chrominanciji (C).

Podtacz ztacze VIDEO OUT - S VIDEO tego
urzgdzenia do ztgcza wejscia S-wideo
receivera AV i nastepnie do odbiornika TV,
uzywajgc dostepnego w handlu kabla S-
wideo.

Ztacze kompozytowe wideo <C>
Podtacz ztagcze VIDEO OUT - VIDEO tego
urzadzenia do ztgcza wejscia wideo
receivera AV i nastepnie do odbiornika TV,
uzywajac dostepnego w handlu wtykowego
kabla wideo.

Gniazdo SCART <D>

Jezeli odbiornik TV posiada tylko gniazdo
dla wejscia wideo, mozesz podtaczy¢
odbiornik TV bezposrednio do tego
urzadzenia.

Podtacz gniazdo AV tego urzadzenia do
gniazda wejscia SCART odbiornika TV,
uzywajgc dostgpnego w handlu kabla
SCART.

Uwaga:

— Pamietaj, aby oznaczenie ,,TV” na kablu
SCART byto podtaczone do odbiornika
TV, a oznaczenie ,,DVD” na kablu SCART
byto podigczone do tego urzgdzenia.



Czynnosci wstepne

Step1: Wkiadanie baterii do
pilota

Otwoérz pomieszczenie na baterie.

W16z dwie dostarczone baterie (AA, R06,

UM-3), zgodnie z oznaczeniami (+/-)

wewnatrz pomieszczenia baterii.

Zamknij pokrywe.

Uwagi:

— Wtoz baterie prawidtowo, zgodnie z
oznaczeniami biegunowosci (+/-) Z
baterii wiozonych odwrotnie moze
nastgpic wyciek.

— Wyczerpane baterie wymieri natychmiast
na nowe, aby zapobiec wyciekowi.

— WYyjmij baterie z pomieszczenia baterii,
jezeli pilot nie bedzie uzywany dfuzej niz
miesigc.

— Jezeli wystapit wyciek z baterii, wyrzuc je
natychmiast. Unikaj dotknigcia
elektrolitu, ktéry wyciekt, a takze kontaktu
elektrolitu z odziezg. Przed wtoZeniem
nowych baterii wyczysc dokfadnie
pomieszczenie na baterie.

— Nie uzywaj nowych baterii razem ze
starymi.

— Nie uzywaj réznych rodzajéw baterii
razem (na przykiad baterii alkalicznych i
manganowych). Przeczytaj dokfadnie
informacje na opakowaniu, poniewaz te
rézne rodzaje baterii mogg miec ten sam
ksztaft i kolor.

— Wyrzuc baterie prawidfowo, zgodnie z
lokalnymi przepisami.

Uzywanie pilota

Czujnik pilota

Skieruj pilota na czujnik
zdalnego sterowania, w
granicach okoto 6 m od

tego urzadzenia.

:

Obchodzenie si¢ z pilotem

¢ Nie wylej na pilota wody ani innych
cieczy.

¢ Nie upuszczaj pilota.

¢ Nie zostawiaj ani nie przechowuj pilota w
nastgpujgcych warunkach:

— miejsca o duzej wilgotnosci, na przyktad
w poblizu tazienki

— miejsca o wysokiej temperaturze, na
przyktad w poblizu grzejnika lub pieca

— miejsca bardzo zimne

— miejsca zakurzone
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Czynnosci wstepne

3
Step2: Wiaczanie zasilania

1 Podfacz przewdd sieciowy do gniazda
$ciennego.

2 Wigcz odbiornik TV i receiver AV.

3 Wybierz odpowiednie zrédto wejscia
receivera AV podtgczonego do tego
urzgdzenia. Szczegétowe informacje
znajdziesz w instrukcji obstugi receivera AV.

4 Wiacz to urzadzenie.

5 Nastaw odbiornik TV na wtasciwy kanat
Video IN (np. EXT1, EXT2, AV1, AV2,
AUDIO/VIDEQ, itp. Zobacz w instrukcji
obstugi odbiornika TV).
=-» Wyswietlenie na przednim panelu zapali

sie i ekran domyslIny pojawi sie na
odbiorniku TV.

4

Step3: Nastawienie rodzaju
TV i wyswietlenia

Nastawienie systemu
kolorystycznego dla odbiornika
TV

To urzadzenie wspétpracuje zaréwno z
formatem NTSC, jak i PAL. Wybierz system
kolorystyczny, ktéry odpowiada
odbiornikowi TV.

O K & @

STRONA USTAWIEN OBRAZU
RODZAJ TV NTSC
BEZ PRZEPLOTU UNIWERSALNY

USTAW. KOLOROW
WYJSCIE WIDEO

1 Nacisnij SETUP.
2 Naciénij kilkakrotnie P aby wybraé
,STRONA USTAWIEN OBRAZU”.

Nacisnij A/ V¥, aby podswietli¢ [SYSTEM
TV] i naciénij p.

Naciénij a/W¥, aby podswietli¢ jedng z
ponizszych opciji.

PAL

Wybierz to, jesli podtaczony odbiornik TV
jest systemu PAL. Sygnaty wideo ptyt NTSC

zostang zmienione i wyprowadzone w
formacie PAL.

NTSC

Wybierz to, jesli podtaczony odbiornik TV
jest systemu NTSC. Sygnaty wideo ptyt PAL
zostana zmienione i wyprowadzone w
formacie NTSC.

UNIWERSALNY

Wybierz to, jezeli podtaczony odbioirnik TV
wspotpracuje zaréwno z formatem NTSC,
jak i PAL (na przyktad wielosystemowy
odbiornik TV). Format wyjscia bedzie
zgodny z sygnatami wideo ptyty.

Wybierz opcje, po czym nacisnij
ENTER/OK, aby potwierdzi¢ wybor.

Uwagi:

— Przed zmiang standardowego
nastawienia odbiornika TV upewnij sie, Zze
odbiornik TV jest zgodny z wybranym
rodzajem TV.

— Jezeli obraz nie jest prawidtowo
wyswietlany na odbiorniku TV, poczekaj
15 sekund, aby to urzgdzenie uruchomito
automatyczne przywracanie.

0O B & =

ZMIANA PAL NA NTSC:

1. SPRAWDZ CZY TV OBSt UGJE
STANDARD NTSC.

2. GDY OBRAZ W TV JEST ZNIEKSZTALCONY,
POCZEKAJ 15 SEK NA AUTOMATYCCXNY
POWROT.

TAK ANULUJ I

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Czynnosci wstepne

Nastawianie formatu obrazu dla
odbiornika TV

Mozna nastawi¢ format obrazu tego
urzadzenia na zgodny z odbiornikiem TV.
Jezeli format obrazu odbiornika TV wynosi
4:3, nie potrzeba zmienia¢ nastawienia.
Jezeli posiadasz panoramiczny odbiornik
TV, zmien to nastawienie zgodnie z
ponizsza procedura.

Szczegotowe informacie, zobacz
“Nastawienie wy$wietlenia TV” na

stronie 26.

0O K & =

STRONA USTAWIEN OBRAZU
SYSTEM TV

4:3 PANORAMA
BEZ PRZEPLOTU 4:3 SKRZ.POCZ.

USTAW. KOLOROW
WYJSCIE WIDEO

Nacis$nij SETUP.

Naci$nij kilkakrotnie P aby wybraé
,STRONA USTAWIEN OBRAZU”.
Nacisnij a/w¥, aby pods$wietli¢ [RODZAJ
TV] i nacisnij .

Naciénij a/w, aby podswietli¢ [16:9] i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor..

Step4: Nastawianie
preferencji jezykowych

Mozesz wybra¢ preferowane nastawienia
jezyka. To urzadzenie automatycznie
przetaczy sie na preferowany jezyk, gdy
wiozysz ptyte. Jezeli wybrany jezyk nie jest
obecny na ptycie, domysiny jezyk ptyty
bedzie w zamian uzywany. Nastawienie
jezyka OSD w menu systemu pozostaje gdy
zostato wybrane.

Nastawienie jezyka OSD

O mwmw < &

STRONA USTAWIEN OGOLNYCH

BLOKADA PLYTY

WYM. OBRAZU DANSK

PROGRAM DEUTSCH
ESPANOL

WYGASZACZ FRANGAIS

ZASYPIANIE ITALIANO

AUTOM. STAN GOTOW. NEDERLANDS
KOD WYPOZ. DIVX(R) NORSK —

Nacisnij SETUP.

Nacisnij 4(} aby wybra¢ ,STRONA
USTAWIEN OGOLNYCH?”.

Naciénij a/W¥, aby podswietli¢ [JEZYK
MENU] i nacisnij P

Nacisnij a/Ww, aby wybrac jezyk i nacisnij
ENTER/OK, aby potwierdzi¢ wybor.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Czynnosci wstepne

Nastawienie jezykéw audio,
napiséw i menu plyty
(tylko DVD-Video)

D B & &

STRONA PREFERENCJI

NAPISY CHINSKI

MENU PLYTY FRANCUSKI

ZAB. RODZIC. HISZPANSKI

LISTA VR PORTUGALSKI

NAWIG MP3/JPEG POLSKI

NAPISY DIVX WLOSKI

HASLO TURECKI —

-

Nacisnij STOP (m) dwa razy, a potem

nacisnij SETUP.

2 Naci$nij kilkakrotnie » aby wybraé
~STRONA PREFERENCJI”.

3 Nacisnij a/v¥, aby kolejno podswietla¢
jedna z opcji ponizej, po czym nacisnaé P
- DZWIEK (jezyk audio)

— NAPISY (jezyk napiséw)
— MENU PLYTY (jezyk menu ptyty)

4 Nacisnij o/W¥, aby wybrac jezyk i nacisnij
ENTER/OK, aby potwierdzi¢ wybor.
Jezeli zadanego jezyka nie ma na liscie,
wybierz [INNE],
po czym uzyj przyciskow numerycznych
(0-9) na pilocie, aby wprowadzi¢ 4-cyfrowy
kod jezyka (zobacz “Kody jezykowe” na
stronie 33), nastepnie naci$nij ENTER/OK,
aby potwierdzi¢ kod.

5 Powtorz kroki 3-4 dla innych nastawien

jezyka.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.
Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Operacije ptyty

WAZNE!

- Jezeli ikona zakazu (© lub X) pojawi
sie na ekranie TV po nacis$nieciu
przycisku, funkcja tego przycisku nie
jest dostepna na biezacej ptycie lub w
danej chwili.

- Zaleznie od ptyty DVD lub VIDEO CD,
niektére operacje moga dziataé w inny
sposo6b lub moga by¢ ograniczone.

- Nie naciskaj tacy ptyty ani nie ktadz na
tace innych niz ptyta przedmiotéow.
Moze to spowodowaé uszkodzenie
odtwarzacza.

Podstawowe odtwarzanie
Nacisnij STANDBY/ON na przednim panelu

lub &/ na pilocie, aby wtgczy¢ urzgdzenie.

Nacisnij OPEN/CLOSE (4) na przednim

panelu aby otworzy¢ tace ptyty.

Potéz ptyte na tacy ptyty nadrukiem do

gory.

Ponownie nacisnij OPEN/CLOSE (&), aby

zamkna¢ zasobnik CD.

=» Po rozpoznaniu ptyty urzadzenie
automatycznie zacznie odtwarzac plyte.

e Jedli nacisniesz PLAY (») gdy taca ptyty
jest otwarta, taca zamknie sig i
odtwarzanie rozpocznie sie
automatycznie.

Ogdlne operacje

Wszystkie opisane tutaj operacje sa
wykonywane za pomocg dostarczonego
pilota, jezeli nie stwierdzono inacze;.

2

3

Pauza w odtwarzaniu

Podczas odtwarzania nacisnij PAUSE (11).

-» Nastgpi pauza w odtwarzaniu i dzwiek
zostanie sttumiony.

Nacisnij ponownie PAUSE (11 ), aby wybraé

nastepna klatke.

Aby wréci¢ do normalnego odtwarzania,

nacisnij PLAY (»).

Wybieranie sciezki/rozdziatu

¢ Nacisnij «a<a/»»| lub uzyj przyciskow
numerycznych (0-9), aby wybra¢ numer
sciezki/rozdziatu.

* Podczas powtarzanego odtwarzania
nacisnij «q<a/p»p, aby powtérzy¢
Sciezke/rozdziat.

Szukanie do tytu/do przodu
Nacisnij i przytrzymaj |«¢<a/»pI lub nacisnij
4/»>.

Szukajac, nacisnij kilkakrotnie |a</pp
lub 4/p», aby wybra¢ zadana predkos¢.
Aby wréci¢ do normalnego odtwarzania,
nacisnij PLAY (»).

Uwagi:

— Przycisk 4/» moze nie byc¢ dostepny dla
niektorych ptyt.

— Dla MP3 i WMA funkcja szukania
umoZzliwia przeszukanie Sciezki aktualnie
odtwarzanej.

Zatrzymanie odtwarzania
* Naciénij STOP (m).

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie byé dostepne dla niektérych piyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Operacije ptyty

Wybieranie réznych funkcji Operacje odtwarzania wideo
powtarzania/losowego (DVD/VCD/SVCD)
odtwarzania

Uzywanie menu plyty

Powtarzanie i losowe Zakeznie od ptyty, menu pojawi sie na

odtwarzanie ekranie TV po witozeniu ptyty.

e Za kazdym nacisnieciem REPEAT Aby wybraé funkcje lub opcje
podczas odtwarzania wy$wietlenie odtwarzania

przedniego panelu zmieni sie¢

i e Uzyj 4/»/A/¥ lub przyciskow
nastepujaco.

numerycznych (0-9), po czym nacisnij

DVD ENTER/OK, aby zacza¢ odtwarzanie.
- RPT ONE (powt6rz rozdziat) L. L.
> RPTTT (powtorz tytul) Aby wejsé lub wyjs¢é z menu
- SHUFFLE (losowe odtwarzanie) * Nacis$nij MENU.
- RPT SHF (losowe powtarzanie)
- RPT OFF (wytacz powtarzanie)

Ruch zwolniony

VCD/SVCD/CD Mozna odtwarzaé w zwolnionym tempie.
RPT ONE (powtérz $ciezke) 1
RPT ALL (powtérz ptyte)

->
> ) w dla zwolnionego ruchu w przéd.
- SHUFFLE (losowe odtwarzanie)

->

9

2 W trakcie zwolnionego ruchu nacisnij

RPT SHF (losowe powtarzanie) kilkakrotnie A/W¥ , aby wybra¢ zadang

RPT OFF (wytacz powtarzanie)

predkosé.
MP3/WMA/DivX 3 Aby wréci¢ do normalnego odtwarzania,
- RPT ONE (powtérz $ciezke) nacisnij PLAY (»).
- RPTFLD torz katal
(powtorz katalog) Uwaga:

- SHUFFLE (losowe odtwarzanie)

> RPT OFF (wylacz powtarzanie) — Zwolniony ruch w tyt nie jest dostepny

dla ptyt VCD i SVCD.
Uwaga:
— Dla VCD powtarzane odtwarzanie nie jest

dostepne gdy wybrany jest tryb PBC.

Powtarzanie fragmentu
rozdziatu/sciezki

1 Gdy ptyta jest odtwarzana nacisnij A-B w
zgdanym punkcie rozpoczecia.
2 Nacisnij ponownie A-B w zadanym punkcie
zakonczenia.
e AiB moga by¢ wyznaczone tylko w
ramach tego samego rozdziatu/$ciezki.
=» Wybrany fragment bedzie odtwarzany w
sposob ciagty.
3 Aby wyjsc¢ z tej sekwenciji, nacisnij A-B.

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie byé dostepne dla niektérych piyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Operacije ptyty

Przyblizanie (zooming)

Ta funkcja umozliwia powigkszenie lub
zmniejszenie obrazu na ekranie TV oraz na
przesuwanie powigkszonego obrazu.

Podczas odtwarzania nacisnij kilkakrotnie

ZOOM, aby wyswietli¢ obraz w réznej skali.

e Uzyj 4/»/A/V¥ aby przesuwaé
powigkszony obraz.

=» Odtwarzanie jest kontynuowane.

Nacisni kilkakrotnie ZOOM aby wréci¢ do

oryginalnego rozmiaru.

Wyswietlenie na ekranie (OSD)

Menu OSD pokazuje informacje o
odtwarzaniu ptyty (np. numer tytutu lub
rozdziatu, wykorzystany czas odtwarzania
lub jezyk audio/napiséw). Pewna liczba
operaciji jest mozliwa bez przerywania
odtwarzania ptyty.
Podczas odtwarzania naci$nij ON SCREEN.
=» Lista dostepnych informaciji o ptycie
pojawi sie na ekranie TV.

Powrét do odtwarzania od
ostatniego punktu zatrzymania
Mozesz wréci¢ do odtwarzania na ostatnich
10 ptytach, nawet jesli ptyty byty wyjete lub
zasilanie tego urzadzenia byto wytgczone.
W16z jedng z ostatnich 10 ptyt.
=» ,CZEKAJ” pojawi sie na ekranie TV.
Nacisnij PLAY (») gdy ,,CZEKAJ” jest
wys$wietlane na ekranie.
- ,WZNOW ODTWARZ.” pojawi sie na
ekranie TV i ptyta zacznie by¢
odtwarzana od ostatniego punktu.

Aby anulowaé tryb powrotu do

odtwarzania

¢ Gdy odtwarzanie jest zatrzymane,
nacisnij ponownie STOP (m).

DVD
MENU ®
02/14
ROZDZ. 02/14
DZW 51K
NAPISY ENG |
SZYBK.16 ||| TYT: OD POCZ 0:02:25
VCD/SVCD
MENU ®
02/14
CZAS PL. 0:49:17
CZAS SCIE 0:03:43
POWTARZANIE WYL —
SZYBK.16 ||| CZAS DO KONCA 0:02:25

Nacisnij A/¥ aby zobaczy¢ informacje, po

czym nacisnij ENTER/OK aby uzyskac¢

dostep do wybranej opciji.

Uzyj przyciskéw numerycznych (0-9) aby

wprowadzi¢ numer/czas lub nacisnij A/V¥

aby wybra¢, po czym nacisnij ENTER/OK

aby zatwierdzi¢ wybor.

=» Odtwarzanie zmieni sie na wybrany czas
lub wybrany tytut/rozdziat/sciezke.

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie byé dostepne dla niektérych piyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Operacije ptyty

Wybieranie tytutu/rozdziatu/sciezki
(DVD/VCD)

1 Nacisnij A/¥ aby wybra¢ [TYT] lub
[ROZDZ.] (DVD) lub [SCIEZ] (VCD).

2 Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzié
wybor.

3 Wybierz numer tytutu, rozdziatu lub Sciezki,
uzywajac przyciskéw numerycznych
(0-9).

Przeszukiwanie czasu (DVD/VCD)
1 Nacisnij A/¥ aby wybra¢ [CZAS TT] lub

[CZAS RD] (DVD) lub [CZAS SCIE] lub

[CZAS PL.] (VCD).

e [CZAS TT] oznacza catkowity cza
biezagcego tytutu, a [CZAS RD] oznacza
catkowity czas biezgcego rozdziatu.

2 Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢
wybbér.

3 Wprowadz godzing, minuty i sekundy od
lewej do prawej, uzywajac przyciskéw

numerycznych (0-9) (np. 0:34:27).

Audio/Napisy/Kat (DVD)
Mozesz zmienié [DZW], [NAPISY] lub [KAT],
jezeli te funkcje sg dostepne na
odtwarzanej ptycie.

1 Nacisnij A/¥ aby wybra¢ [DzW], [NAPISY]
lub [KAT].

2 Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢
wybor.

3 Dla audio i napiséw:
Nacisnij A/V¥ , aby podswietli¢ wybdr, po
czym nacisnij ENTER/OK.

LUB

Dla Kata:
Wybierz kat uzywajgc przyciskow
numerycznych (0-9).

Powtdérzenie/Przeszukiwanie czasu
(DVD/VCD)

Nacisnij A/¥ aby wybra¢ [POWTARZANIE]
lub [CZAS WYS.].

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢
wybor.

Nacisnij A/¥, aby podswietli¢ wybdr, po
czym nacisnij ENTER/OK.

Wyswietlenie czasu (CD)
Za kazdym nacisnieciem ON SCREEN,
wys$wietlenie czasu zmieni sie nastepujaco.

[ CZAS DO KONCA —p CZAS DO KONGC ]

SCIEZ:DO KON <— SCIEZ:0D POCZ

Specijalne funkcje DVD

Odtwarzanie tytutami

Nacisnij MENU.

=» Menu tytutéw ptyty pojawi sie na ekranie
TV.

Uzyj 4/P/A/Y lub przyciskéw

numerycznych (0-9), aby wybrac opcje

odtwarzania.

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢

wybor.

Kat kamery

¢ Nacisnij kilkakrotnie ANGLE, aby wybra¢
zgdany kat.

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie byé dostepne dla niektérych piyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Operacije ptyty

Audio

Wybieranie jezyka audio i/lub

formatu

¢ Nacisnij kilkakrotnie DzZWIEK AUDIO,
aby wybrac¢ audio.

Napisy
¢ Nacisnij kilkakrotnie SUBTITLE, aby
wybrac jezyk napiséw.

Specijalne funkcje VCD/SVCD

Sterowanie odtwarzaniem (PBC)

Dla VCD z funkcja sterowania

odtwarzaniem (PBC)

(tylko wersja 2.0)

Nacisnij MENU aby przetagczy¢ miedzy

~PBC WL.” i ,PBC WYL.”.

=» Gdy wybrane bedzie ,,PBC WL.”, menu
ptyty (jesli dostepne) pojawi sie na
ekranie TV.

e Uzyj q<¢/»p lub przyciskow
numerycznych (0-9), aby wybra¢
opcje odtwarzania.

e Podczas odtwarzania nacisnij TOP
MENU/RETURN aby wréci¢ do
ekranu menu.

Jezeli chcesz pomingé menu

indeksu i odtwarza¢ plyte

bezposrednio od poczatku,

¢ Nacisnij MENU na pilocie, aby wytaczy¢
PBC.

Funkcja przegladu

Nacisnij SCAN.

=» Lista pojawi sie na ekranie TV.
WYBIERZ TYP PODGLADU:

PODGLAD SCIEZEK
ODSTEP CZASOWY: PLYTA

ODSTEP CZASOWY: SCIEZKA

Nacisnij /¥ aby podswietli¢ [PODGLAD
SCIEZEK], [ODSTEP CZASOWY: PLYTA]
lub [ODSTEP CZASOWY: SCIEZKA.

PODGLAD SCIEZEK

Funkcja ta minimalizuje obraz kazdej $ciezki
i wyswietla na ekranie sze$¢ $ciezek
jednoczesnie, aby pomoéc w przegladzie
Sciezek na pfycie.

ODSTEP CZASOWY: PLYTA

Ta funkcja jest uzywana do podziatu ptyty
na szes¢ rownych czesci i do wyswietlenia
ich na jednej stronie, aby poméc w
przegladaniu catej ptyty.

ODSTEP CZASOWY: SCIEZKA

Ta funkcja jest uzywana do podziatu jednej
Sciezki na szes¢ rownych czesci i do
wyswietlenia ich na jednej stronie, aby
pomoc w przegladaniu wybranej Sciezki.

Uwaga:

— Mozna wybra¢ [ODSTEP CZASOWY:
SCIEZKA] tylko podczas odtwarzania,
gdy PBC jest wyfgczone.

Nacisnij ENTER/OK.

=» Obrazy-miniaturki pojawia sie na ekranie
TV.

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie byé dostepne dla niektérych piyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Operacije ptyty

TYP: TYTUL

WYBIERZ (01-06):- -
ZAKONCZ MENU NAST ()

(Przyktad 6 miniaturek na wys$wietleniu)

4 Uzyj 4/»/A/¥ aby wybraé $ciezke lub uzyj

przyciskéw numerycznych (0-9), aby
wpisa¢ wybrany numer $ciezki obok
[WYBIERZ ].

Nacisnij |«¢</»p, aby otworzy¢
poprzednig lub nastepna strone.
Naci$nij ENTER/OK aby potwierdzi¢
wybor.

Aby wyjsé z funkcji przegladania
e Uzyj 4/P/A/V, aby podswietli¢
[ZAKONCZ] i nacisnij ENTER/OK.

Aby powrécié do menu przegladania
e Uzyj 4/p/A/V, aby podswietlic [MENU] i
nacisnij ENTER/OK.

Dla CD:

e Gdy odtwarzanie jest zatrzymane, nacisnij
SCAN.

-» Kazda $ciezka jest odtwarzana przez
kilka sekund.

Odtwarzanie ptyty z danymi
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

Ogolne operacje

Wito6z plyte.

e (Czas odczytu ptyty moze przekroczy¢ 30
sekund ze wzgledu na ztozonos¢
katalogu gtéwnego/konfiguraciji plikow.

=» Menu ptyty z danymi pojawi sie na
ekranie TV.

00:00 00:00
001/020

I Favorite

2 Odtwarzanie zaczyna sie automatycznie.

Jesli nie, nacisnij PLAY (»).

Podczas odtwarzania mozna:

¢ Nacisna¢ ««/»p, aby wybrac¢ inng
Sciezke/plik w biezacym katalogu.

e Nacisnaé PAUSE (11) aby zrobi¢ pauze
w nagrywaniu.

Uwaga:

— Moze nie by¢ moZliwe odtwarzanie
niektdrych ptyt MP3/WMA/JPEG/DivX ze
wzgledu na konfiguracje i
charakterystyke pfyty lub warunki
nagrywania.

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie by¢ dostepne dla niektdrych ptyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Operacije ptyty

Wybieranie katalogu i $ciezki/

pliku

Nacisnij A/¥, aby wybra¢ katalog, po

czym naciénij ENTER/OK, aby go

otworzy¢.

Nacisnij A/V¥ , aby wybrac¢ Sciezke/plik.

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢

wybor.

-» Odtwarzanie zacznie sie od wybranego
pliku do konca katalogu.

Powtarzanie i losowe

odtwarzanie

Gdy menu ptyty MP3/ptyty WMA/ptyty ze

zdjeciami pokazane jest na ekranie;

¢ Nacisnij kilkakrotnie REPEAT aby
wybraé , Tryb odtwarzania”.

-» FOLDER: pliki sg odtwarzane jeden raz.

- POWTORZ JEDEN: powtarzane jest
odtwarzanie jednego pliku.

-» POWTORZ FOLD.: powtarzane jest
odtwarzanie wszystkich plikéw w jednym
katalogu.

=> ODTW. LOSOWE: wszystkie pliki w
biezagcym katalogu sg losowo
odtwarzane.

Specjalne funkcje ptyty ze
zdjeciami

Wit6z plyte ze zdjeciami (JPEG, Kodak

Picture CD i Fujicolor CD).

=» Dla ptyt JPEG menu zdje¢ pojawi sie na
ekranie TV.

-» Dla ptyt Kodak Picture CD i Fujicolor CD
zacznie sie pokaz slajdéw.

Nacisnij PLAY (») aby rozpoczaé pokaz

slajdéw.

Funkcja przegladu
Ta funkcja wyswietla zawartos¢ biezacego
katalogu lub catej ptyty.

Podczas odtwarzania nacisnij STOP (m ).
=-» 12 obrazéw-miniaturek pojawi sie na
ekranie TV.

—
=
=

B
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Nacisnij ¢/ »p, aby wyswietli¢ inne
obrazy na poprzedniej/nastepnej stronie.
Uzyj 4/»/a/ V¥ , aby podswietli¢ jeden z
obrazéw, po czym nacisnij ENTER/OK, aby
zaczg¢ odtwarzanie.

LUB
Przesun kursor, aby podswietli¢ na
dole strony i zacza¢ odtwarzanie od
pierwszego obrazu na biezgcej stronie.

Dla ptyt JPEG:
Nacisnij MENU aby wréci¢ do menu ptyty
JPEG.

Zoom obrazu

Podczas odtwarzania nacisnij kilkakrotnie
ZOOM, aby wyswietli¢ obraz w réznej skali.
Uzyj 4/»/a/ ¥ , aby obejrzeé obraz w
zmienionej skali.

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie by¢ dostepne dla niektdrych ptyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Operacije ptyty

Odtwarzanie z wieloma katami

e Podczas odtwarzania nacisnij 4/p/A/V ,

aby odwréci¢ obraz na ekranie TV.

4 obraca obraz przeciwnie do ruchu
wskazéwek zegara

p : obraca obraz zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara

A : obraca obraz pionowo

W : obraca obraz poziomo

Efekt skanu

¢ Nacisnij kilkakrotnie ANGLE, aby wybra¢
efekt skanu.

-» Rézne efekty skanu pojawia sie w lewym
goérnym rogu ekranu TV.

Jednoczesne odtwarzanie
muzyki MP3 i obrazu JPEG

Wt6z plyte, ktora zawiera zarbwno muzyke

MP3, jak i dane graficzne JPEG.

=» Menu plyty pojawi si¢ na ekranie TV.

Wybierz $ciezke muzyczng MP3.

Podczas odtwarzania muzyki MP3 wybierz

plik graficzny JPEG na ekranie TV i nacisnij

PLAY (»).

=» Pliki z obrazami sa odtwarzane jeden po
drugim, az do konca zawartosci
katalogu.

Aby wyjs¢ z jednoczesnego odtwarzania,

nacisnij MENU, a nastepnie nacisnij

STOP (m).

Uwaga:

— Niektdre pliki nie mogg by¢ odtwarzane
prawidfowo ze wzgledu na
charakterystyke ptyty lub warunki
nagrywania.

2
3

Specijalne funkcje DivX

Pliki DivX tylko wigcznie z funkcjami
DMF (DivX Media Format)

Interaktywne menu

Wiéz plyte.

=» Interaktywne menu pojawi si¢ na ekranie
TV.

Uzyj 4/»/A/V¥ aby wybra¢ rozdziat.

Nacisnij ENTER/OK lub PLAY (») aby

zacza¢ odtwarzanie wybranego rozdziatu.

Aby uzyska¢ dostep do
interaktywnego menu
e Podczas odtwarzania nacisnij MENU.

Aby powrécié¢ do ekranu menu plyty

z danymi

e Gdy jest wyswietlane interaktywne
menu, nacis$nij STOP (m).

Wielojezyczne audio i napisy

Aby wybraé jezyk audio

¢ Podczas odtwarzania nacisnij AUDIO,
aby przetaczy¢ jezyk audio nagrany w
zawartosci ptyty.

Aby wybraé jezyk napiséw

* Podczas odtwarzania nacisnij
SUBTITLE, aby przetaczy¢ lub wiaczyé/
wytaczy¢ jezyk napiséw nagrany w
zawartosci ptyty.

Uwaga:

- Informacje o zewnetrznych plikach z
napisami, zobacz “Wyswietlanie
zewnetrznych plikdw z napisami DivX” na
stronie 31.

WSKAZOWKI: Dziatania tutaj opisane moga nie byé dostepne dla niektérych piyt.
Zawsze sprawdz w instrukcji dostarczonej razem z ptyta.
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Menu nastawien

Nastawienia sa wykonywane na ekranie TV,
umozliwiajgc dostosowanie tego
urzgdzenia do wtasnych wymagan.

Menu ogdlnych nastawien

Nacisnij SETUP.

Nacisnij 4/p, aby wybra¢ ikone ,,0gdlne
nastawienia”.

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢
wybor.

O mw S &
STRONA USTAWIEN OGOLNYCH

BLOKADA PLYTY
WYM. OBRAZU
PROGRAM

JEZYK MENU
WYGASZACZ
ZASYPIANIE

AUTO STANDBY

KOD WYPOZ. DIVX(R)

ODBLOKUJ

Wybierz to, aby odblokowac¢ i umozliwi¢
odtwarzanie w przysztosci.

Naciénij /¥, aby wybra¢ nastawienie i
naci$nij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Blokada/Odblokowanie ptyty do
ogladania

Nie wszystkie ptyty sa klasyfikowane lub
kodowane przez producenta. Mozesz
zapobiec odtwarzaniu okreslonej ptyty
przez blokade ptyty. Na tym urzadzeniu
mozesz zablokowa¢ maksymalnie 40 ptyt.
W ,,STRONA USTAWIEN OGOLNYCH?,
nacisnij A/V¥ , aby podswietlic [BLOKADA
PLYTY], po czym naciénij p.

ZABLOKUJ

Wybierz to aby zablokowac¢ odtwarzanie
biezacej ptyty. Dalszy dostep do
zablokowanej ptyty wymaga hasta
ztozonego z szesciu znakow.

Domysline hasto to ,,000 000” (zobacz
“Zmiana hasta” na stronie 31).

Przyciemnianie wyswietlenia na
przednim panelu

Mozesz wybraé rézne poziomy jasnosci dla
wyswietlenia na przednim panelu.

W ,STRONA USTAWIEN OGOLNYCH?”,
nacisnij A/ ¥, aby podswietli¢ [WYM.
OBRAZU]J, po czym nacisnij p .

100%

Wybierz to dla petnej jasnosci.

70%

Wybierz to dla petnej jasnosci.

40%

Wybierz to dla przyciemnienia wyswietlenia.
Nacisnij a/¥, aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Programowanie $ciezek ptyty

(z wyjatkiem MP3/WMA/JPEG/

DivX)

Mozesz odtworzy¢ zawartos$¢ ptyty w

zgdanej kolejnosci, programujac Sciezki

przeznaczone do odtworzenia. Mozesz

zapisa¢ w pamieci do 20 $ciezek na ptycie,

dla maksymalnie 10 ptyt.

W ,STRONA USTAWIEN OGOLNYCH?,

nacisnij A/ V¥, aby podswietli¢

[PROGRAM], po czym nacisnij p, aby

wybraé [MENU WEJSC].

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢

wybor.

=» Menu wpisywania pojawi sie na ekranie
TV.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

[ o4 1 _
[2]10 [7]__
[ ] o— ]
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ZAKONCZ  POCZATEK NAST G

Aby wpisa¢ ulubione sciezki/

rozdziaty

Uzyj przyciskéw numerycznych (0-9) ,

aby wpisa¢ wazny numer $ciezki/rozdziatu.

Uzyj 4/»/A/ V¥ , aby przesunaé kursor na

nastepna pozycje.

e Jezeli numer Sciezki/rozdziatu wynosi
ponad dziesie¢, nacisnij p-p| aby przejs¢
do nastepnej strony i kontynuuj
programowanie.

LUB

e Uzyj 4/»/a/V¥ , aby podswietli¢ [NAST]
w menu progrmu i nacisnij ENTER/OK.

Powtérz kroki 3-4 aby wpisa¢ numer innej

$ciezki/rozdziatu.

Aby usunaé¢ Sciezke

Uzyj 4/»/a/ V¥ , aby przesuna¢ kursor na
Sciezke, ktérg chces usunagé.

Nacisnij ENTER/OK aby usunac¢ te sciezke
Z menu programu.

Aby rozpoczaé¢ odtwarzanie

programu

Uzyj 4/»/A/ ¥ , aby podswietli¢

[POCZATEK] w menu progrmu i nacisnij

ENTER/OK.

=» Odtwarzanie zaczyna si¢ dla wybranych
$ciezek w zaprogramowanej kolejnosci.

Aby wyjs$¢é z odtwarzania programu
Uzyj 4/»/a/ V¥ , aby podswietlié
[ZAKONCZ] w menu progrmu i nacisnij
ENTER/OK.

Jezyk OSD

To menu zawiera rézne opcije jezyka
wyswietlen na ekranie (OSD). Szczegétowe
informacje, zobacz “Nastawienie jezyka
OSD” na stronie 11.

Wygaszacz ekranu

Ta funkcja jest uzywana do wtgczania lub
wytaczania wygaszacza ekranu.

W ,STRONA USTAWIEN OGOLNYCH?”,
nacisnij A/ ¥, aby podswietli¢
[WYGASZACZ], po czym naciénij p .

WL

Wybierz to, jesli chcesz wytaczy¢ ekran TV
gdy odtwarzanie ptyty jest zatrzymane lub w
trybie pauzy przez ponad 15 minut.

WYk

Wybierz to, aby wytaczy¢ funkcje
wygaszacza ekranu.

Nacisnij a/w¥ , aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Nocny programator

Ta funkcja automatycznie nastawia
urzgdzenie na tryb gotowosci po uptywie
okreslonego czasu.

W ,STRONA USTAWIEN OGOLNYCH?”,
nacisnij A/ ¥, aby podswietli¢
[ZASYPIANIE], po czym nacisnij b .

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

Nacisnij o/¥ aby wybra¢ nastawienie.
e Mozesz wybra¢ 30, 60, 90, 120 150
minut. Wybierz [WYL], aby anulowac¢
funkcje Nocnego programatora.
Naci$nij ENTER/OK aby potwierdzié¢
wybbér.

Automatyczny tryb gotowosci
Ta funkcja jest uzywana do wtgczania lub
wytaczania automatycznego trybu
gotowosci, gdy odtwarzanie ptyty jest
zatrzymane przez ponad 30 minut.

W ,STRONA USTAWIEN OGOLNYCH?”,
nacisnij /¥, aby podswietli¢c [AUTOM.
STAN GOTOW.], po czym nacisnij p .

WL

Wybierz to, jesli chcesz nastawié¢
urzgdzenie na automatyczny tryb
gotowosci, gdy odtwarzanie ptyty jest
zatrzymane lub w trybie pauzy przez ponad
30 minut.

A ¢4

Wybierz to, aby wytaczy¢ funkcje
automatycznego trybu gotowosci.
Nacisnij ao/W¥ , aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Kod rejestracji DivX ©

Yamaha udostepnia Uzytkownikowi kod
rejestracji DivX ® VOD (Video On Demand),
ktéry umozliwia wypozyczanie i zakup
wideo przy uzyciu serwisu DivX ® VOD.
Wiecej informaciji znajdziesz na stronie
www.divx.com/vod.

W ,STRONA USTAWIEN OGOLNYCH?”,
nacisnij /¥, aby podswietli¢ [KOD
WYPOZ. DIVX(R)], po czym naciénij p .
=» Pojawi sie kod rejestraciji.

2
3

1
2

3

Naci$nij ENTER/OK aby wyjsc¢.

Uzywaj kodu rejestracji do zakupu lub
wypozyczania wideo z serwisu DivX ® VOD
na www.divx.com/vod. Postepuj wedtug
instrukciji i pobierz wideo na CD-R do
odtwarzania na tym urzadzeniu.

Uwagi:

— Wszystkie wideo pobrane z DivX ® VOD
moga by¢ odtwarzane tylko na tym
urzgdzeniu.

— Funkcja przeszukiwania czasu nie jest
dostepna podczas odtwarzania filmu
DivX.

Menu nastawien audio

Nacisnij SETUP.

Nacisnij 4/», aby wybrac¢ ikone
»,Nastawienia audio”.

Naci$nij ENTER/OK aby potwierdzié¢
wybor.

DO &
STRONA USTAWIEN DZWIEKU

WYJS. ANALOG.
DIGITAL AUDIO
PROBKOWANIE CD
TRYB NOCNY
SYNCHRONIZ. LIP

Nastawienie wyjscia
analogowego

Nastaw wyjscie analogowe, aby dopasowac
do mozliwosci odtwarzania tego urzadzenia.
W ,STRONA USTAWIEN DZWIELKU”,,
nacisnij A/ V¥ , aby podswietli¢ [WYJS.
ANALOG.], po czym nacisnij p.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

STEREO

Wybierz to, aby zmieni¢ wyjscie z kanatow
na stereofoniczne, ktére wyprowadza
dzwiek tylko z dwoéch przednich kolumn
gtosnikowych.

LT/RT

Wybierz to, jesli urzadzenie jest podtgczone
do dekodera Dolby Pro Logic.

3D SURROUND

Wybierz to, aby wirtualnie reprodukowac
kanaty dzwieku dookédlnego.

Nacisénij a/W¥, aby wybraé nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Nastawienie wyjscia cyfrowego
Opcje [DIGITAL AUDIO] sq,nastepujace:
+WYJ. CYFROWE” i ,WYJSCIE LPCM”.
W ,STRONA USTAWIEN DZWIEKU?,
nacisnij A/ ¥, aby podswietli¢ [DIGITAL
AUDIOQ], po czym nacisnij p .

Nacisnij A/W¥, aby podswietli¢ opcje.
Nacisnij p aby wejs¢ w sub-menu.

WYJ. CYFROWE

Nastaw wyjscie cyfrowe zgodnie z
podfaczeniem opcjonalnego komponentu
audio.

WYL

Wybierz to, aby wytgczy¢ wyjscie cyfrowe.
WSZYSTKO

Wybierz to, jesli ztacze cyfrowego wyjscia
audio jest podtaczone do wielokanatowego
dekodera/receivera.

TYLKO PCM

Wybierz to tylko wtedy, gdy receiver nie
moze rozkodowaé wielokanatowych
sygnatéw audio.

WYJSCIE LPCM

Wybierz to, jesli urzadzenie zostato
podtaczone do receivera zgodnego z PCM
przez cyfrowe gniazdo, takie jak gniazdo
koncentryczne. W takim wypadku moze
pojawi¢ sie potrzeba regulaciji ,WYJSCIE
LPCM”.

Ptyty sg nagrywane z okreslong
czestotliwoscig prébkowania. Im wieksza
czestotliwosé probkowania, tym lepsza
jakos¢ dzwigku.

48 Khz

Wybierz to, aby odtwarzac¢ ptyty nagrane z
czestotliwoscia prébkowania 48 kHz.
Wszystkie strumienie danych 96 kHz PCM
(jesli dostepne), sg przeksztatcane na
czestotliwo$¢ probkowania 48 kHz.

96 Khz

Wybierz to, aby odtwarzac¢ ptyty nagrane z
czestotliwoscig probkowania 96 kHz. Jezeli
ptyta 96 kHz jest chroniona technologia
ochrony praw autorskich, wyjscie cyfrowe
jest automatycznie konwertowane do
czestotliwosci prébkowania 48 kHz.
Naci$nij A/¥ , aby wybraé nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybér.

CD upsampling

Ta funkcja umozliwia konwersje muzyki CD
na wyzszg czestotliwosé probkowania, przy
uzyciu zaawansowanej obrobki sygnatu
cyfrowego, w celu otrzymania lepszej
jakosci dzwieku. Jezeli funkcja upsampling
zostanie wtgczona, urzgdzenie
automatycznie przetacza sie na tryb
stereofoniczny.

W ,STRONA USTAWIEN DZWIEKU”,
nacisnij A/ ¥, aby podswietli¢
[PROBKOWANIE CD], po czym naciénij p .

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

WYLACZ
Wybierz to, aby wytgczy¢ upsampling.

88.2kHz (X2)

Wybierz to, aby dokona¢ konwersiji
czestotliwosci prébkowania ptyt CD na dwa
razy wyzszg.

176.4kHz (X4)

Wybierz to, aby dokona¢ konwers;ji
czestotliwosci probkowania ptyt CD na
cztery razy wyzszg od oryginatu.
Nacisnij A/¥, aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Uwaga:

— To nastawienie jest wazne tylko dla
sygnatéw wyprowadzanych przez ztgcza
analogowe.

Tryb nocny

W trybie nocnym sygnat o duzej gtosnosci
zostaje zmiekczony, a sygnat o matej
gto$nosci zostaje wzmocniony do poziomu
styszalnego. Jest to przydatne do ogladania
filméw akcji bez przeszkadzania innym w
nocnym wypoczynku.

W ,STRONA USTAWIEN DZWIEKU?,
nacisnij A/¥, aby podswietlic [TRYB
NOCNY], po czym naciénij p .

WL

Wybierz to, aby wyréwnac¢ gtosnosc¢. Ta
funkcja jest dostepna tylko dla filmoéw w
trybie Dolby Digital.

WYL

Wybierz to, gdy chcesz odbiera¢ petny
zakres dynamiczny dookélnego dzwieku.
Nacisnij A/¥, aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Synchronizacja gtosu z obrazem
Ta funkcja umozliwia op6znienie wyjscia
dzwieku, aby synchronizowac je z obrazem
wideo. Moze to by¢ konieczne, gdy
uzywasz niektérych monitoréw LCD lub
projektorow.

W ,STRONA USTAWIEN DZWIEKU”,
nacisnij 4/p, aby podswietli¢
[SYNCHRONIZ. LIP], po czym nacisnij b .
Nacisnij 4/» aby wyregulowac¢ czas
opdéznienia (miedzy 00 ms i 200 ms), po
czym nacisnij ENTER/OK, aby zatwierdzi¢
wybor.

Menu nastawien wideo

Nacisnij SETUP.

Nacisnij 4/p, aby wybrac ikone
,Nastawienia wideo”.

Naci$nij ENTER/OK aby potwierdzié¢
wybér.

0O @
STRONA USTAWIEN OBRAZU

SYSTEM TV
RODZAJ TV

BEZ PRZEPLOTU
USTAW. KOLOROW
WYJSCIE WIDEO

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

" " . Zwiagzek miedzy nastawieniem tego
Rodzaj od‘blornllka TY ] urzadzenia a wyswietleniem TV
To menu zawiera opcje wybierania systemu Gdy format obrazu odbiornika TV wynosi
kolorystycznego, zgodnego z odbiornikiem 4:3:

TV. Szczegétowe informacje, zobacz
“Nastawienie rodzaju TV i wyswietlenia” na  |Nastawienie Odt;;::a"a Wycewietlenie TV

stronie 10.

16:9 *q

Nastawienie wyswietlenia TV 43

Nastaw format obrazu tego urzadzenia na PANORAMA
zgodny z odbiornikiem TV. Wybrany format 4:3
musi by¢ dostepny na ptycie. W innym

wypadku nastawienie wyswietlenia TV nie
bedzie miato wptywu na obraz podczas 16:9
odtwarzania. s

1 W ,STRONA USTAWIEN OBRAZU”, SKRZ.POCZ.
nacisnij A/ ¥, aby podswietli¢c [RODZAJ
TV], po czym nacisnij b .

4:3

2 Nacisnij A/, aby podséwietli¢ jedng z

i, h
ponizszych opcyl Gdy format obrazu odbiornika TV wynosi

4:3 PANORAMA 16:9 (panoramiczny):

Wybierz to, jesli format obrazu odbiornika —TOdiwarzana : -

TV wynosi 4:3 i je$li chcesz, aby oba boki Nastawienie| ~ pyia Wycewietlenie TV
obrazu zostaty obciete lub sformatowane

tak, aby pasowaty do ekranu TV. 16:9 ® -

4:3 SKRZ.POCZ. 16:9

Wybierz to, jezeli format obrazu odbiornika ;

TV wynosi 4:3. W tym wypadku wys$wietlony 4:3 *2

zostanie szeroki obraz z czarnymi pasami

na goérze i na dole ekranu TV.

16:9 *1: Jezeli ptyta nie jest przeznaczona do

Wybierz to, jesli posiadasz panoramiczny odtwarzania panscan, jest odtwarzana

odbiornik TV. w formacie letterbox.

*2: Boki obrazu moga by¢ rozciagniete,
zaleznie od odbiornika TV. W takim
wypadku sprawdz rozmiar ekranu i
format obrazu odbiornika TV.

3 Wybierz opcje, po czym nacisnij
ENTER/OK, aby potwierdzi¢ wybor.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.
Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

Progresywny

Ta funkcja jest wazna tylko wtedy, gdy to

urzadzenie zostato podfgczone przez

komponentowe ztgcza wideo do odbiornika

TV o skanowaniu progresywnym (zobacz

“Ztacza komponentowe wideo <A>” na

stronie 8).

W ,STRONA USTAWIEN OBRAZU?”,

nacisnij A/ V¥, aby podswietli¢ [BEZ

PRZEPLOTU], po czym nacisnij p .

WYL

Wybierz to, aby wytgczy¢ funkcje

skanowania progresywnego.

WL

Wybierz to, aby uaktywni¢ funkcje

skanowania progresywnego.

2 Nacisnij A/V¥, aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybbér.

Uwagi o wiaczeniu skanowania

progresywnego:

— Upewnij sie, ze odbiornik TV posiada
skanowanie progresywne.

— Podtacz przy uzyciu komponentowego
kabla wideo.

UZYTKOWNICY POWINNI BYC SWIADOMI,
ZE NIE WSZYSTKIE ODBIORNIKI
TELEWIZYJNE O WYSOKIEJ
ROZDZIELCZOSCI SA W PEENI ZGODNE Z
TYM PRODUKTEM | MOGA POWODOWAC
WYSWIETLANIE BEEDOW W OBRAZIE. W
PRZYPADKU WYSTAPIENIA PROBLEMOW Z
OBRAZEM NA BAZIE SKANOWANIA
PROGRESYWNEGO 525 LUB 625, ZALECAMY
PRZELAGZENIE PODEACZENIA NA WYJSCIE
,STANDARD DEFINITION”. JEZELI MASZ
PYTANIA DOTYCZACE ZGODNOSCI
NASZEGO MONITORA WIDEO Z TYM
MODELEM 525P | 625P ODTWARZACZA DVD,
SKONTAKTUJ SIE Z NASZYM CENTRUM
OBSLUGI KLIENTA.

To urzadzenie jest zgodne z catg linig
produktow YAMAHA, wiacznie z
projektorami DPX-1300, DPX-830 i z
monitorem plazmowym PDM-4220.

3

Nastawienia obrazu

To urzadzenie jest wyposazone w trzy

zdefiniowane zestawy nastawien koloru

obrazu i w jedno nastawienie osobiste,

ktére mozesz zdefiniowac¢ wiasnoregcznie.

W ,STRONA USTAWIEN OBRAZU?”,

nacisnij A/ V¥, aby podswietli¢ [USTAW.

KOLOROW], po czym nacisnij p .

STANDARD

Wybierz to dla standardowego nastawienia

obrazu.

JASNY

Wybierz to, aby obraz TV byt jasniejszy.

STONOWANY

Wybierz to, aby obraz TV byt bardziej

miekki.

WEASNE

Wybierz to, aby spersonalizowac¢ kolor

obrazu przez wyregulowanie jasnosci,

kontrastu, tonu i koloru (nasycdenia).

Naciénij a/¥, aby wybraé nastawienie i

naci$nij ENTER/OK, aby potwierdzi¢

wybor.

Jezeli wybrane zostato [WEASNE] w kroku

1, przejdz do krokow 4-7.

=» Pojawi si¢ menu ,WEASNE USTAW.
OBRAZU”.

0O i & =

WLASNE USTAW. OBRAZU

KONTRAST T e——
ODCIEN C -——
KOLOR T a——

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

4 Nacisnij A/V¥, aby wybrac¢ jedng z
ponizszych opciji.

JASNY

Zwieksz wartos¢, aby rozjasni¢ obraz, lub
odwrotnie. Przecietna warto$¢ nastawienia
jasnosci wynosi zero (0).

KONTRAST

Zwieksz wartos$¢, aby wyostrzy¢ obraz, lub
odwrotnie. Przecigtna wartos¢ nastawienia
kontrastu wynosi zero (0).

ODCIEN

Zwieksz wartos¢, aby przyciemni¢ obraz,
lub odwrotnie. Przecietna warto$é
nastawienia tonu wynosi zero (0).

KOLOR

Zwieksz wartos$¢, aby ozywi¢ kolor obrazu,
lub odwrotnie. Przecigtna wartos¢
nastawienia koloru wynosi zero (0).
Nacisnij 4/», aby wyregulowaé
nastawienie najbardziej odpowiadajace
osobistym preferencjom.

Powtorz kroki 4-56 aby wyregulowac inne
cechy koloru.

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢
wybor.

Przetaczanie YUV/RGB

To nastawienie umozliwia przetaczanie
wyjscia sygnatu wideo miedzy RGB (przez
SCART) i YUV (Y PB PR).

W ,STRONA USTAWIEN OBRAZU”,
naci$nij A/ ¥, aby podswietli¢ [WYJSCIE
WIDEOQ], po czym nacisnij ».

YUV
Wybierz to dla komponentowego
potaczenia wideo.

RGB

Wybierz to dla potaczenia SCART.
Nacisnij A/V¥ | aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Menu nastawien preferenciji

Nacisnij STOP (m ) dwa razy, aby zatrzymaé
odtwarzanie (jesli potrzeba), po czym
nacisnij SETUP.

Nacisnij 4/», aby wybra¢ ikone
+Nastawienia preferenc;ji”.

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢
wybor.

DO o
STRONA PREFERENCJI
DZWIEK
NAPISY
MENU PLYTY
ZAB. RODZIC.
LISTAVR
NAWIG MP3/JPEG
NAPISY DIVX
HASLO —

Menu audio, napiséw i ptyt

Te menu zawierajg rézne opcje dla menu
audio, napiséw i ptyt, nagranych na DVD-
Video. Szczegotowe informacije, zobacz
“Nastawienie jezykoéw audio, napisow i
menu ptyty (tylko DVD-Video)” na

stronie 12.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij «.

Aby wyj$¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

Ograniczenie odtwarzania przez
kontrole rodzicéw

Niektore ptyty DVD moga posiadac poziom
kontroli rodzicow dla ctej ptyty lub dla
niektérych scen na ptycie. Ta funkcja
pozwala nastawi¢ poziom ograniczenia
odtwarzania.

Poziomy dostepu wynoszg od 1 do 8 i
zalezg od kraju. Mozesz zabronic
odtwarzania niektorych ptyt, ktére nie sg
odpowiednie dla dzieci lub odtwarzaé
niektére ptyty z alternatywnymi scenami.
W ,,STRONA PREFERENCJI”, naci$nij
A/V  aby podswietli¢ [ZAB. RODZIC.], po
czym nacisnij p .

D B & &

STRONA PREFERENCJI
DZWIEK 1 DZIECI
NAPISY 2G
MENU PLYTY 3PG
4PG 13
LISTA VR 5PGR
NAWIG MP3/JPEG 6R
NAPISY DIVX 7NC 17
HASLO

Nacisnij A/V¥, aby podswietli¢ poziom
dostepu dla wtozonej ptyty, po czym
nacisnij ENTER/OK.
e Aby wytgczy¢ kontrole rodzicow i
odtworzy¢ catg ptyte, wybierz
[8 OD 18 L].
Uzyj przyciskéw numerycznych (0-9) ,
aby wpisa¢ szesciocyfrowe hasto (zobacz
“Zmiana hasta” na stronie 31).
=» Plyty DVD o poziomie dostepu powyzej
wybranego poziomu nie bedg
odtwarzane jesli nie wpiszesz
szesciocyfrowego hasta.

Uwaga:

— Niektdre ptyty DVD nie maja
zakodowanych poziomdw dostepu,
chociaz na futerale ptyty moze byc
wydrukowana grupa wiekowa dla filmu.
Funkcja poziomu dostepu nie dziafa dla
takich pfyt.

Odtwarzanie formatu VR

Istnieja dwa sposoby odtwarzania ptyty w
formacie VR (Video Recording): LISTA
ORYGINALNA i LISTA ODTWARZ. Ta
funkcja nie jest dostepna dla ptyt o formacie
innym niz VR.

W ,STRONA PREFERENCJI”, naci$nij
A/V  aby podswietli¢ [LISTA VR], po czym
nacisnij p .

LISTA ORYGINALNA

Wybierz to, aby odtworzy¢ oryginalnie
nagrane na ptycie tytuty.

LISTA ODTWARZ.

Wybierz to, aby odtworzy¢ edytowang
wersje ptyty. Ta funkcja jest dostepna tylko
wtedy, gdy stworzona zostata playlista.
Naci$nij A/ V¥, aby podséwietli¢ nastawienie
i nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

Aby odtworzy¢ ptyte w formacie VR
Nacis$nij SETUP, aby zamknaé menu
nastawien.

Nacisnij PLAY (») aby zaczg¢ odtwarzaé
wybrane nastawienie.

Przeglad formatu VR

Podczas odtwarzania nacisnij SCAN.
=» Lista pojawi sie na ekranie TV.

WYBIERZ TYP PODGLADU:
PODGEAD TYTULOW
ODSTEP CZASOWY: TYTUL

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij <.

Aby wyjs¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

6 Nacisnij A/ V¥, aby podswietli¢ [PODGLAD
TYTULOW] lub [ODSTEP CZASOWY:
TYTUL].2

PODGLAD TYTULOW

Ta funkcja wyswietla obrazy-miniaturki

tytutéw na ekranie. Wyswietlane jest

maksimum sze$¢ obrazéw na strone.

e W trybie LISTA ORYGINALNA,
wyswietlane sg tytuty oryginalnie
nagrane na ptycie.

o W trybie LISTA ODTWARZ., wyswietlony
jest kazdy tytut z playlisty.

ODSTEP CZASOWY: TYTUL

Ta funkcja jest uzywana do podziatu i

wyswietlenia zawartosci kazdego

odtwarzanego tytutu w regularnych
interwatach, dzieki czemu tatwo jest
przegladac nagranie. Wyswietlane jest
maksimum sze$¢ obrazéw na strone.

e Jezeli odtwarzany tytut jest krétki, uzyta
zostanie zamiennie funkcja PODGEAD
TYTULOW

Naci$nij ENTER/OK aby potwierdzié¢

wybor.

=» Obrazy-miniaturki pojawig sie na ekranie
TV.

el TS
e W
e
£l N =

TYP: TYTUL
WYBIERZ (01-06):- -
ZAKONCZ MENU NAST )

(Przyktad 6 miniaturek na wy$wietleniu)

8 Uzyj 4/W/A/¥ aby wybraé tytut lub uzyj

przyciskéw numerycznych (0-9) , aby

wpisa¢ wybrany numer tytutu obok

[WYBIERZ ].

¢ Nacisnij «aa/»p, aby uzyskaé dostep
do poprzedniej lub nastepnej strony.

Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢

wybor.

Aby wyjsé z funkciji przegladania
e Uzyj 4/»/A/ ¥, aby podswietlic
[ZAKONCZ] i nacisnij ENTER/OK.

Aby powréci¢ do menu przegladania
e Uzyj 4/P/A/¥ , aby podswietlié [MENU] i
nacisnij ENTER/OK.

Menu MP3/JPEG

Nawigator MP3/JPEG moze zosta¢
nastawiony tylko wtedy, gdy ptyta zostata
nagrana z menu. Umozliwia wybranie
réznych menu wyswietlenia dla tatwej
nawigaciji.

W ,,STRONA PREFERENCJI”, naci$nij
A/V  aby podswietli¢ [NAWIG MP3/JPEG],
po czym nacisnij ».

BEZ MENU

Wybierz to, aby wyswietli¢ wszystkie pliki
zawarte w MP3/Picture CD.

Z MENU

Wybierz to, aby wyswietli¢ tylko menu
katalogu MP3/Picture CD.

Naciénij A/V¥, aby wybra¢ nastawienie i
nacisnij ENTER/OK, aby potwierdzi¢
wybor.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij <.

Aby wyjs¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

Wyswietlanie zewnetrznych
plikéw z napisami DivX

Zestawy czcionek podane ponizej sg
dostepne dla zewnetrznych plikéw z
napisami DivX. To nastawienie umozliwa
zobaczenie prawidtowego zestawu
czcionek na ekranie, pasujacego do pliku z
napisami.

W ,STRONA PREFERENCJI”, naci$nij
A/V  aby podswietli¢ [NAPISY DIVX], po
czym nacisnij .

Naciénij A/V¥, aby podswietli¢ jedng z
ponizszych grup jezykowych.

GRUPA1:

Albanski (sq), Baskijski (eu), Katalonski (ca),
Dunski (da), Niderlandzki (nl), Angielski (en),
Farerski (fo), Finski (fi), Francuski (fr),
Niemiecki (de), Islandzki (is), Irlandzki (ga),
Wioski (it), Norweski (no), Portugalski (pt),
Retoromanski (rm), Szkocki (gd),
Hiszpanski (es), Szwedzki (sv)

GRUPA2:

Albanski (sq), Chorwacki (hr), Czeski (cs),
Wegierski (hu), Polski (pl), Rumunski (ro),
Stowacki (sk), Stowenski (sl)

GRUPAS:

Butgarski (bg), Biatoruski (be), Macedonski
(mk), Rosyjski (ru), Serbski (sr), Ukranski (uk)
GRUPA4:

Hebrajski (iw),Jidisz (ji)

GRUPAS5:

Turecki (tr)

Wybierz grupe, po czym naci$nij ENTER/
OK, aby potwierdzi¢ wybor.

Uwagi:

— Niektdre plyty nie mogg byc odtwarzane
ze wzgledu na charakterystyke ptyty lub
warunki nagrywania.

— Niektdre zewnetrzne pliki z napisami
moga byc wyswietlane nieprawidfowo
lub w ogdle nie wyswietlane.

— Dla zewnetrznych plikdw z napisami
nastepujgce rozszerzenia formatow
plikow z napisami sg obsfugiwane
(zauwaz, ze te pliki nie ukazujg sie w
menu nawigacji pfyty): .srt, .sub, .ssa,
.smi

— Nazwa pliku dla pliku filmowego musi byc
powtdrzone na poczatku nazwy pliku dla
zewnetrznego pliku z napisami.

— Liczba zewnetrznych plikéw z napisami,
ktdre mogg byc przetagczane dla tego
samego filmu jest ograniczona do
maksymalnie 10.

Zmiana hasta

To samo hasto jest uzywane dla kontroli
rodzicéw i blokady plyty. Wpisz
szesciocyfrowe hasto gdy na ekranie ukaze
sie znak zachety. Domysine hasto to 000
000.

W ,,STRONA PREFERENCJI”, naci$nij
A/V  aby podséwietli¢ [HASLO], po czym
nacisnij >, aby wybra¢ [ZMIEN].

0
STRONA PREFERENCJI

DZWIEK

NAPISY

MENU PLYTY
ZAB. RODZIC.
LISTAVR

NAWIG MP3/JPEG
NAPISY DIVX

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij <.

Aby wyjs¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Menu nastawien

2 Nacisnij ENTER/OK aby wejs¢ na ,strone
zmiany hasta”.

D B < &

STARE HASLO
NOWE HASLO
POTWIERDZ

TAK

3 Uzyj przyciskéw numerycznych (0-9), aby

wpisa¢ stare szesciocyfrowe hasto.

¢ Robigc to pierwszy raz, wpisz ,,000 000”.

e Jezeli nie pamietasz starego
szesciocyfrowego hasta, wpisz ,,000
000”.
4 Wpisz nowe szesciocyfrowe hasto.
5 Wpisz jeszcze raz nowe szesciocyfrowe
hasto, aby je potwierdzic.

6 Nacisnij ENTER/OK aby potwierdzi¢ nowe

hasto.
-» Nowe szesciocyfrowe hasto jest teraz
wazne.

PBC (Sterowanie odtwarzaniem)

Mozesz wigczyé lub wytaczyé PBC. Ta

funkcja jest dostepna tylko na Video CD 2.0
z funkcja sterowania odtwarzaniem (PBC).

Szczegodtowe informacie, zobacz
“Sterowanie odtwarzaniem (PBC)” na
stronie 17.

Resetowanie systemu

Nastawienie funkcji DOMYSLNE przywraca
wszystkie opcje i wtasne nastawienia do
poczatkowych fabrycznych nastawien, z
wyjatkiem hasta do ZAB. RODZIC. i
BLOKADA PLYTY.
W ,STRONA PREFERENCJI”, nacisnij
A/V , aby podswietli¢ [DOMYSLNE], po
czym naciénij B, aby wybraé¢ [PRZYWROC].
Naci$nij ENTER/OK aby potwierdzié¢
wybér.
=» Wszystkie nastawienia zostaja
przywrécone do poczgtkowych
fabrycznych nastawien.

WSKAZOWKI: Aby powrdcié do poprzedniego menu, naciénij <.
Aby wyjs¢ z menu, nacisnij SETUP.
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Kody jezykowe

Te kody moga byé uzywane do wybierania innych jezykéw. Nie ma to wpltywu na
opcje w ,,DZWIEK”, ,,NAPISY” lub ,,MENU PLYTY”.

Abchaski 6566 Niemiecki 6869
Afarski 6565 Gikuju; kikuju 7573
Afrykanerski 6570 Grecki, 6976
Albanski 8381 Guarani 7178
Ambharski 6577 Gudzarati 7185
Arabski 6582 Hausa 7265
Armenski 7289 Hebrajski 7269
Assamski 6583 Herero 7290
Awestyjski 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbejdzanski 6590 Wegierski 7285
Baszkirski 6665 Islandzki 7383
Baskijski 6985 Ido 7379
Biatoruski 6669 Indonezyjski 7368
Bengalski 6678 Interlingua (Miedzynarodowy) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, norweski 7866 Inupiaq 7375
Bosniacki 6683 Irlandzki 7165
Bretonski 6682 Wioski 7384
Butgarski 6671 Japonski 7465
Birmanski 7789 Jawajski 7486
Kastylijski, hiszpanski 6983 Kalaallisut 7576
Katalonski 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kaszmirski 7583
Czeczenski 6769 Kazachski 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Kambodzanski 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuju; gikuju 7573
Chinski 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirgiski 7589
Starocerkiewno-stowianiski, stowianiski | 6785 Komi 7586
Starocerkiewno-stowianski, starocerkiewny | 6785 Koreanski 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Kornwalijski 7587 Kurdyjski 7585
Korsykanski 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Chorwacki 7282 Laotanski 7679
Czeski 6783 tacina 7665
Dunski 6865 totewski 7686
Niderlandzki 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgianski; Limburger; 7673
Angielski 6978 Limburger; Limburgianski; 7673
Esperanto 6979 Limburski; Limburger; 7673
Estonski 6984 Lingala 7678
Farerski 7079 Litewski 7684
Fidzyjski 7074 Luksemburski 7666
Finski 7073 Macedonski 7775
Francuski 7082 Malgaski 7771
Fryzyjski 7089 Malajski 7783
Gaelicki, szkocki gaelicki 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltanski 7784
Gruzinski 7565 Manx 7186
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Kody jezykowe

Te kody moga byé uzywane do wybierania innych jezykéw. Nie ma to wpltywu na
opcje w ,,DZWIEK”, ,,NAPISY” lub ,,MENU PLYTY”.

Maoryjski 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 Potudniowy Ndebele 7882
Marszalski 7772 Hiszpanski; kastylijski 6983
Motdawski 7779 Sudanski 8385
Mongolski 7778 Swahili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Szwedzki 8386
Navajo, Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, Péthocny 7868 Tahitanski 8489
Ndebele, Potudniowy 7882 Tadzycki 8471
Ndonga 7871 Tamilski 8465
Nepalski 7869 Tatarski 8484
Pétnocny Sami 8369 Telugu 8469
Pétnocny Ndebele 7868 | | Tajski 8472
Norweski 7879 Tybetanski 6679
Norweski Bokmal; Bokmal, 7866 Tigrinya 8473
Norweski Nynorsk; 7878 Tonga (Wyspy Tonga) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 | | Tsonga 8483
Nynorsk, Norweski; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven 7967 Turecki 8482
Starobutgarski, starostowianski; | 6785 Turkmenski 8475
Starocerkiewno-stowianski; Stary | 6785 Twi 8487
Starostowianski, cerkiewny 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainski 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Osetyjski 7983 Uzbecki 8590
Osetyjski 7983 Wietnamski 8673
Pali 8073 Volapik 8679
Panjabi 8065 Walonski 8765
Perski 7065 Walijski 6789
Polski 8076 Wolof 8779
Portugalski 8084 Xhosa 8872
Prowansalski; Langwedocki 7967 Jidysz 8973
Paszto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Chuang; Zhuang 9065
Retoromanski 8277 Zulu 9085
Rumunski 8279

Rundi 8278

Rosyjski 8285

Samoanski 8377

Sango 8371

Sanskryt 8365

Sardynski 8367

Szkocki gaelicki; gaelicki 7168

Serbski 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhala 8373

Stowacki 8375

Stowenski 8376

Somalijski 8379
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W razie trudnosci

Jesli urzadzenie nie dziata wtasciwie, zobacz w tabeli ponizej. Jezeli napotkany
problem nie znajduje sie w tabeli ponizej lub jesli ponizsze wskazowki nie
pomagaja, nastaw urzadzenie na tryb gotowosci, odigcz kabel zasilania i skontaktuj
sie z najblizszym autoryzowanym dilerem YAMAHA lub z centrum serwisu.

Problem ’ Rozwigzanie

Brak zasilania

Podtacz prawidtowo przewdd sieciowy.
Nacisnij STANDBY/ON na przednim panelu aby wtaczy¢
zasilanie.

Brak obrazu

Zobacz w instrukcji obstugi dostarczonej z odbiornikiem TV
prawidtowe nastawienie kanatu wejscia wideo. Zmieniaj
kanat TV tak dtugo, az zobaczysz ekran DVD.

Wiacz odbiornik TV.

Sprawdz, czy nastawienie wyjscia sygnatu wideo odpowiada
potaczeniu wideo (zobacz “Przetaczanie YUV/RGB” na
stronie 28).

Brak obrazu lub obraz
znieksztatcony
wysSwietlany jest na
ekranie TV w systemie
NTSC

Nastawieniem domysinym [SYSTEM TV] jest PAL. Wykonaj

ponizsze kroki, aby zmieni¢ nastawienie [SYSTEM TV] na

NTSC;

1. Nacisnij OPEN/CLOSE (4) na przednim panelu lub nacisnij
i przytrzymaj STOP () na pilocie, aby otworzy¢ tace ptyty.

2. Nacisnij » na pilocie.

3. Nacisnij AUDIO na pilocie.

Obraz nie jest wyswietlany
gdy nie uzywasz potaczen
ze skanem progresywnym
(uzywajac
komponentowych ztgczy
wideo)

Wykonaj kroki ponizej, aby wytaczy¢ skan progresywny;

1. Naci$nij OPEN/CLOSE (&) na przednim panelu lub nacisnij
i przytrzymaj STOP (m) na pilocie, aby otworzy¢ tace ptyty.|

2. Nacisnij « na pilocie.

3. Nacisnij MUTE na pilocie, aby wytaczy¢ skan progresywny.
To urzadzenie jest nastawione na wideo komponent/
kolejnoliniowe

Znieksztatcony obraz

Czasami moze wystapi¢ niewielkie znieksztatcenie obrazu
zalezne od odtwarzanej ptyty. Nie jest to usterka.

Zupdetnie znieksztatcony
obraz lub obraz z DVD
czarno-biaty

Sprawdz, czy ptyta jest zgodna z tym urzadzeniem (zobacz
“Uwagi o ptytach/formacie zawartosci” na stronie 3).
Sprawdz, czy rodzaj TV jest nastawiony na tym urzadzeniu
tak, aby odpowiadat ptycie i odbiornikowi TV (zobacz
“Nastawienie systemu kolorystycznego dla odbiornika TV”
na stronie 10).

Rozmiar ekranu wyglada
nienaturalnie lub napisy sa
tylko czesciowo wyswietlane
na monitorze TV lub nie sa
wyswietlane w ogéle

Sprawdz, czy nastawienie TV tego urzadzenia odpowiada
rozmiarowi ekranu odbiornika TV (zobacz “Nastawienie
wyswietlenia TV” na stronie 26).

Zmien rozmiar ekranu i format obrazu odbiornika TV.

Brak dzwieku lub dzwigk
znieksztatcony

Wyreguluj gtosnosé.

Sprawdz, czy kolumny gto$nikowe sa prawidtowo podtaczone.
Dla plikow MP3/WMA, sprawdz czy czestotliwos¢ prébkowania
i przeptywnos¢ bitéw sg zgodne z tym urzadzeniem (zobacz
“Uwagi o ptytach/formacie zawartosci” na stronie 3).

Brak dzwigku i obrazu

Sprawdz, czy kabel RGB/SCART jest podtaczony do
prawidfowego gniazda (zobacz “Potgczenia wideo” na stronie 8).
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W razie trudnosci

Problem

Brak audio na wyjsciu
cyfrowym

Rozwigzanie

Sprawdz cyfrowe podtaczenia.

Jezeli odtwarzasz zrédto DTS, sprawdz, czy receiver moze
rozkodowac¢ DTS i czy ,WYJ. CYFROWE” jest nastawione na
~WSZYSTKO” (zobacz strona 24).

Jezeli odtwarzasz zrédto MPEG-2, sprawdz, czy receiver
moze rozkodowa¢ MPEG-2. Ponadto upewnij sie, ze ,WYJ.
CYFROWE?” jest nastawione na ,,TYLKO PCM” (zobacz
strona 24).

Sprawdz, czy format audio wybranego audio jezyka
odpowiada mozliwosciom receivera.

Plyta nie odtwarza

CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL i DVD-R/RW/R DL muszg by¢
sfinalizowane.

Sprawdz, czy nadruk na ptycie jest skierowany do gory.
Sprawdz, czy ptyta nie jest uszkodzona, prébujac odtworzy¢
inng ptyte.

Jezeli uzywasz ptyty JPEG, MP3 lub WMA wtasnorecznie
nagranej, sprawdz, czy ptyta zawiera co najmniej 10 plikow
graficznych JPEG lub 5 $ciezek muzycznych MP3/WMA.
Dla plikow MP3/WMA, sprawdz czy czestotliwosc
prébkowania i przeptywnos¢ bitéw sg zgodne. Dla plikéw
JPEG, sprawdz czy rozdzielczos¢ jest zgodna (zobacz
“Uwagi o ptytach/formacie zawartosci” na stronie 3).
Sprawdz kod regionalny (zobacz “Kody regionalne” na stronie 3).

Obraz zatrzymuje sie
chwilami podczas
odtwarzania

Sprawdz, czy na ptycie nie ma odciskéw palcéw/porysowan
i wyczys¢ jg miekka $ciereczka od srodka ku brzegom.

Urzadzenie nie reaguje na
pilota

Skieruj pilota bezposrednio na czujnik zdalnego sterowania
na przednim panelu.

Zmniejsz odlegto$¢ miedzy pilotem a urzadzeniem.

Wymien baterie w pilocie.

W16z baterie ponownie, zachowujac kierunek biegunéw (+/-)
jak pokazano.

Przyciski nie dziataja

Aby zupetnie zresetowac to urzadzenie, odtgcz przewod
sieciowy z gniazdka sieciowego na 5-10 sekund.

Urzadzenie nie odpowiada
na niektére polecenia
operacyjne podczas
odtwarzania

Operacje moga by¢ niedozwolone przez ptyte. Zobacz
instrukcje na obwolucie ptyty.

Urzadzenie nie czyta plyt
CD/DVD

Uzyj dostepnego w handlu srodka do czyszczenia soczewki i
wyczy$é soczewke przed wystaniem tego urzadzenia do naprawy.

Opcje menu nie moga
zosta¢ wybrane

Naciénij dwa razy STOP (®) na pilocie zanim wybierzesz
menu nastawiania.

Zaleznie od dostepnosci ptyty, niektére opcje menu nie moga
by¢ wybrane.

Nie mozna wiaczy¢ lub
wylaczy¢ skanu
progresywnego

Sprawdz, czy wyjscie sygnatu wideo jest przetaczone na
»YUV” (zobacz “Przetgczanie YUV/RGB” na stronie 28).

Brak dzwieku podczas
odtwarzania filmow DivX

Kod audio moze nie by¢ obstugiwany przez to urzadzenie.
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Stownik terminow

Analogowe: DZwiek, ktéry nie zostat
zamieniony na wartosci liczbowe. Dzwiek
analogowy jest r6zny, natomiast dzwiek
cyfrowy posiada okreslone wartosci
liczbowe. Te ztacza przesytajg audio przez
dwa kanaty, lewy i prawy.

Digital: DZzwiek, ktoéry zostat poddany
konwersji na wartosci liczbowe. Dzwigk
cyfrowy jest dostepny, gdy uzywasz ztgczy
cyfrowego wyjscia audio. Te ztgcza przesytajg
audio przez wiele kanatéw, zamiast tylko
dwéch, jak w wypadku analogowego.

DivX: DivX jest popularng technologig
medialng opracowang przez DivX, Inc. Pliki
medialne DivX zawierajg mocno
skompresowane wideo o wysokiej jakosci
wizualnej i utrzymuijg relatywnie maty rozmiar
pliku. Pliki DivX moga takze zawiera¢
zaawansowane funkcje medialne, takie jak
menu, napisy i alternatywne $ciezki audio.
Wiele plikéw DivX mozna pobiera¢ z
internetu, mozesz wiec stworzy¢ witasny plik
uzywajac wybranej przez siebie zawartosci i
tatwych w uzyciu narzedzi z DivX.com

DivX Ultra: Produkty DivX Ultra Certified
zapewniajg ulepszone odtwarzanie z
zaawansowanymi funkcjami medialnymi,
obstugiwanymi przez DivX Media Format.
Gtéwne funkcje to interaktywne menu wideo,
napisy, alternatywne $ciezki audio, znaczniki
wideo i punkty rozdziatu.

DMF (DivX Media Format): DivX Media
Format obstuguje zaawansowane funkcje
medialne, dodajgc regulatory stuzace
interaktywnemu medialnemu do$wiadczeniu:
interaktywne menu wideo, punkty rozdzialu,
wielojezyczne napisy i alternatywne Sciezki
audio.

Dolby Digital: System dzwieku dookélnego,
opracowany przz Dolby Laboratories,
zawierajgcy do szesciu kanatéw cyfrowego
audio (przednie lewy i prawy, dookdlny lewy i
prawy, srodkowy i subwoofer).

DTS: Digital Theater Systems. Jest to system
dzwieku dookélnego, rozny od Dolby Digital.
Formaty byty opracowane przez inne firmy.

Format obrazu: Stosunek pionowych do
poziomych wymiaréw wyswietlanego obrazu.
Stosunek poziomych do pionowych
wymiaréw konwencjonalnych odbiornikow
TV wynosi 4:3, a panoramicznych 16:9.

Format VR (Video Recording): Format
umozliwiajgcy stworzenie ptyty DVD, ktéra
moze by¢ wielokrotnie edytowana.

Interaktywne menu: Interaktywne menu
wideo oferujg bezprecedensowg wygode i
kontrole, mozesz szybko nawigowaé¢ miedzy
réznymi scenami lub ekstra funkcjami oraz
wybiera¢ sposréd opcji $ciezek audio i
napisow.

JPEG: Bardzo popularny format cyfrowego
obrazu nieruchomego. System kompres;ji
danych nieruchomego obrazu, opracowany
przez Joint Photographic Expert Group,
ktoéry cechuje sie niewielkim obnizeniem
jakosci obrazu pomimo wysokiego
wspotczynnika kompresji.

Kod regionalny: System pozwalajgcy na
odtwarzanie ptyt tylko w wyznaczonych
uprzednio regionach. To urzadzenie odtwarza
tylko ptyty, ktére majg zgodne z nim kody
regionalne. Kod regionalny urzadzenia
mozesz sprawdzi¢ na jego tabliczce
znamionowej. Niektore ptyty sg zgodne z
wigcej niz jednym regionem (lub z wszystkimi
(ALL) regionami).

Kolumna: System wytwarzajgcy
realistyczne, tréjwymiarowe pole dzwigkowe
petne realizmu, polegajacy na ustawieniu
wielu kolumn gtosnikowych dookota
stuchacza.

Kontrola rodzicéw: Funkcja ptyty DVD
polegajaca na ograniczeniu odtwarzania
ptyty zaleznie od wieku uzytkownikdéw,
zgodnie z poziomem ograniczen w danym
kraju. Ograniczenie rézni sie zaleznie od
ptyty; gdy jest wigczone, odtwarzanie bedzie
zabronione jesli poziom programu ’ bedzie
wyzszy niz poziom nastawiony przez
uzytkownika.
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Stownik terminow

Menu plyty: Wyswietlenie na ekranie stuzace
do wyboru obrazéw, dzwieku, napiséw, wielu
katow itp., nagrane na ptyte DVD.

MP3: Format pliku z systemem kompresji
danych dzwiekowych. ,MP3” jest skrétem od
Motion Picture Experts Group 1 (czyli MPEG-
1) Audio Layer 3. Uzywajgc formatu MP3,
jedna ptyta CD-R lub CD-RW moze zawiera¢
okoto 10 razy wiekszg objeto$¢ danych niz
normalna ptyta CD.

PCM (Pulse Code Modulation): System
konwersiji sygnatu dzwigku analogowego na
sygnat cyfrowy do pdzniejszej obrébki, bez
kompresji danych podczas konwersji.

Playlista: Lista wybranych tytutéw do
odtwarzania w okreslonej kolejnosci. Ta opcja
jest dostepna tylko w formacie VR i lista musi
zostaé uprzednio stworzona.

Przeplywnosé bitéw: llos¢ danych
zawierajaca fragment muzyki, mierzona w
kilobitach na sekunde czyli kbps. Albo inaczej
predkosc, z jakg nagrywasz. Generalnie, im
wyzsza przeptywnos¢ bitéw, tym wigksza
predkos$¢ nagrywania i tym lepsza jako$¢
dzwieku. Tym niemniej wyzsza przeptywno$c¢
bitéw uzywa wiecej miejsca na ptycie.

Rozdziat: Fragment obrazu lub utworu
muzycznego n ptycie DVD, ktory jest
mniejszy od tytutu. Tytut sktada sie z kilku
rozdziatow. Kazdy rozdziat posiada numer,
ktéry umozliwia znalezienie zgdanego
rozdziatu.

S-Video: Reprodukuje czysty obraz
przesytajac oddzielne sygnaty dla luminanciji i
koloru. Mozesz uzywaé S-Video jedynie gdy
odbiornik TV posiada ztacze wejscia S-
wideo.

Skanowanie progresywne: Wyswietla
jednoczes$nie wszystkie linie poziome
obrazu, jako rame sygnatu. Ten system moze
dokona¢ konwersji kolejnoliniowego wideo z
ptyty DVD na format progresywny, dla
wys$wietlenia progresywnego. Radykalnie
zwigksza rozdzielczos¢ pionowa.
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Sterowanie odtwarzaniem (PBC): Dotyczy
sygnatu nagranego na ptytach wideo CD lub
SVCD dla sterowania odtwarzaniem.
Uzywajgc ekrandw menu nagranych na
ptycie wideo CD lub SVCD ktéra obstuguje
PBC, mozesz korzysta¢ z programoéw
interaktywnych, jak réwniez z programéw
posiadajgcych funkcje szukania.

Tytuk: Najdtuzszy odcinek obrazu lub utworu
muzycznego na ptycie DVD, muzyki itp. w
programach wideo lub caty album w
programach audio. Kazdy tytut posiada
numer, ktéry umozliwia znalezienie zgdanego
tytutu.

Ztacza wyjscia audio: Ztgcza z tytu systemu
DVD, ktére przsytajg audio do innego
systemu (TV, system stereo, itp.).

Ztacza wyjscia komponentowego wideo:
Ztacza z tytu systemu DVD, kére przesytajg
wysokiej jakosci wideo do odbiornika TV
posiadajgcego ztgcza wejscia
komponentowego wideo (R/G/B, Y/Pb/Pr,
itp.)

Ztacze wyjscia wideo: Ztgcze z tytu
systemu DVD, ktére wysyta wideo do
odbiornika TV.



Dane techniczne

SYSTEM ODTWARZANIA STANDARD TV (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)
DVD-Video Liczba linii 625 525

Video CD & SVCD Odtwarzanie Wielostandardowe (PAL/NTSC)
CD

PICTURE CD POLACZENIA

CD-R, CD-RW SCART Euroconektor

DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL Wyjscie Y Typu Cinch (zielone)

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

DZIALANIE WIDEO

Wyjscie wideo (CVBS)
Wyjscie S-Video

1 Vpp dla 75 omoéw

Y: 1 Vpp dla 75 omoéw
C: 0,3 Vpp dla 75 omoéw
0,7 Vpp dla 75 omoéw

Y: 1 Vpp dla 75 omoéw
Ps/Cs Pr/CR: 0,7 Vpp dla
75 oméw

Wyjscie RGB (SCART)
Wyijscie komponent wideo

FORMAT AUDIO

Cyfrowy Mpeg/Dolby Digital/Compressed Digital
DTS
PCM 16, 20, 24 bity

fs, 44,1, 48, 96 kHz

96, 128, 256, 320 kbps

fs, 32, 44,1, 48 kHz

64 kbps-192 kbps

fs, 44,1, 48 kHz

Stereofoniczny

MP3 (ISO 9660)
WMA
Dzwiek analogowy

DZIALANIE AUDIO

Konwerter DA 24 bity

Sygnat-Szum (1 kHz) 105 dB

Sygnat-Szum (1 kHz) 97 dB

DVD fs 96 kHz 2 Hz-44 kHz
fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz

SVCD fs 48 kHz 2 Hz-22 kHz
fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz

CD/VCD fs 44,1 kHz 2 Hz-20 kHz

Znieksztatcenie i szumy (1 kHz) 0,0035%

Wyijscie Pb/Cb
Wyjscie Pr/Cr
Wyijscie S-Video
Wyjscie wideo
Wyijscie audio (L+Pr)
Wyijscie cyfrowe

Typu cinch (niebieskie)
Typu cinch (czerwone)

Mini DIN, 4 szpilki

Cinch

Cinch

1 koncentryczne
IEC60958 dla CDDA/LPCM
IEC61937 dla MPEG 1/2,
Dolby Digital i DTS

OBUDOWA

Wymiary (szer. x gteb. x wys.) 435 x 310 x 51 mm
Ciezar W przybliz. 2,6 kg
ZASILANIE

Wejscie zasilania 230V, 50 Hz
Pobér mocy W przybliz. 12 W
Pobdér mocy w trybie gotowosci <1 W

Dane techniczne moga sie zmienic bez
uprzedzenia.

39 P




€ YAMAHA

©2006 YAMAHA CORPORATION All rights reserved.

YAMAHA ELECTRONICS CORPORATION, USA 6660 ORANGETHORPE AVE., BUENA PARK, CALIF. 90620, U.S.A.
YAMAHA CANADA MUSIC LTD. 135 MILNER AVE., SCARBOROUGH, ONTARIO M1S 3R1, CANADA

YAMAHA ELECTRONIK EUROPA G.m.b.H. SIEMENSSTR. 22-34, 25462 RELLINGEN BEI HAMBURG, GERMANY

YAMAHA ELECTRONIQUE FRANCE S.A. RUE AMBROISE CROIZAT BP70 CROISSY-BEAUBOURG 77312 MARNE-LA-VALLEE CEDEX02, FRANCE

YAMAHA ELECTRONICS (UK) LTD. YAMAHA HOUSE, 200 RICKMANSWORTH ROAD WATFORD, HERTS WD18 7GQ, ENGLAND

YAMAHA SCANDINAVIA A.B. J A WETTERGRENS GATA 1, BOX 30053, 400 43 VASTRA FROLUNDA, SWEDEN YAMAHA CORPORATION
YAMAHA MUSIC AUSTRALIA PTY, LTD. 17-33 MARKET ST., SOUTH MELBOURNE, 3205 VIC., AUSTRALIA Printed in China € 3139 245 22201



	English
	Introduction
	Region codes
	Supplied accessories
	Notes about discs/content format
	Cleaning discs
	Patent information

	Functional Overview
	Front panel
	Rear panel
	Remote control

	Connections
	General notes on connections
	Audio connections
	Digital connection
	Analog connection

	Video connections
	Component video jacks <A>
	S-video jack <B>
	Composite video jack <C>
	SCART terminal <D>


	Getting Started
	Step1: Inserting batteries into the remote control
	Using the remote control

	Step2: Turning on the power
	Step3: Setting a TV type and display
	Setting a color system for your TV
	Setting an aspect ratio for your TV

	Step4: Setting a language preference
	Setting the OSD Language
	Setting the audio, subtitle and disc menu languages (DVD-Video only)


	Disc Operations
	Basic playback
	General operation
	Pausing playback
	Selecting track/chapter
	Searching backward/forward
	Stopping playback

	Selecting the various repeat/ shuffle functions
	Repeat and shuffle
	Repeating a section within a chapter/track

	Operations for video playback (DVD/VCD/SVCD)
	Using the disc menu
	Slow motion
	Zooming in
	Resuming playback from the last stopped point
	On-screen display (OSD)

	Special DVD features
	Playing by title
	Camera angle
	Audio
	Subtitles

	Special VCD/SVCD features
	Playback control (PBC)
	Preview function

	Playing data discs (MP3/WMA/ JPEG/DivX)
	General operation
	Selecting a folder and track/file
	Repeat and shuffle

	Special picture disc features
	Preview function
	Zooming pictures
	Playback with multi-angles
	Scan effect
	Playing MP3 music and JPEG picture simultaneously

	Special DivX features
	Interactive menu
	Multiple audio and subtitle languages


	Setup Menu
	General setup menu
	Locking/Unlocking the disc for viewing
	Dimming the front panel display
	Programming disc tracks (except MP3/WMA/JPEG/DivX)
	OSD language
	Screen saver
	Sleep timer
	Auto standby
	DivX® VOD registration code

	Audio setup menu
	Setting the analog output
	Setting the digital output
	CD upsampling
	Night mode
	Lip synchronization

	Video setup menu
	TV type
	Setting the TV display
	Progressive
	Picture setting
	Switching the YUV/RGB

	Preference setup menu
	Audio, subtitle and disc menu
	Restricting playback with parental control
	Playback of VR format
	MP3/JPEG menu
	Displaying DivX external subtitle files
	Changing the password
	PBC (Playback control)
	Resetting the system


	Language Codes
	Troubleshooting
	Glossary
	Specifications

	Francais
	Introduction
	Codes régionaux
	Accessoires fournis
	Remarques au sujet du format des disques/contenus
	Nettoyage des disques
	Informations concernant les brevets

	Description des éléments
	Face avant
	Panneau arrière
	Télécommande

	Raccordements
	Remarques générales sur les liaisons
	Raccordements audio
	Liaison numérique
	Liaison analogique

	Liaisons vidéo
	Prises vidéo composante <A>
	Prise S-vidéo <B>
	Prise vidéo composite <C>
	Borne SCART <D>


	Pour commencer
	Step 1: Mise en place des piles dans la télécommande
	Utilisation de la télécommande

	Step 2: Mise en service
	Step 3: Réglage du type de téléviseur et de l’écran
	Réglage du système couleur de votre téléviseur
	Réglage du format de l’image en fonction du téléviseur

	Step 4: Réglage votre langue préférée
	Réglage de la langue du menu OSD
	Réglage des langues des dialogues, des sous-titres et du menu du disque (DVD-Vidéo seulement)


	Fonctionnement du lecteur de disque
	Lecture de base
	Fonctionnement général
	Pause de lecture
	Sélection d’une plage ou d’un chapitre
	Localisation d’un passage vers l’arrière ou l’avant
	Arrêt de la lecture

	Sélection des différentes fonctions de lecture répétée et aléatoire
	Lecture répétée et aléatoire
	Répétition d’une passage d’un chapitre ou d’une plage

	Fonctions pour la lecture vidéo (DVD/VCD/SVCD)
	Utilisation du menu du disque
	Lecture au ralenti
	Agrandissement de l’image
	Reprise de la lecture au point d’arrêt
	Affichage sur l’écran (OSD)

	Fonctions spéciales aux DVD
	Lecture d’après le titre
	Angle de prise de vue
	Audio
	Sous-titres

	Fonctions spéciales aux VCD et SVCD
	Contrôle de la lecture (PBC)
	Prévisualisation

	Lecture de disques de données (MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Fonctionnement général
	Sélection d’un dossier et d’une plage ou d’un fichier
	Lecture répétée et aléatoire

	Fonctions spéciales DivX
	Menu interactif
	Diverses langues pour le son et les sous-titres


	Menu de réglage
	Menu de réglage général
	Verrouillage/Déverrouillage de disques
	Assombrissement de l’afficheur du panneau avant
	Programmation des plages de disques (MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Langue de l’affichage OSD
	Économiseur d’écran
	Minuterie d’arrêt
	Veille automatique
	Code d’enregistrement VOD DivX®

	Menu de réglage audio
	Réglage de la sortie analogique
	Réglage de la sortie numérique
	Suréchantillonnage de CD
	Modes d’écoute tardive
	Synchronisation labiale

	Menu de réglage vidéo
	Type de téléviseur
	Réglage de l’écran de télévision
	Balayage progressif
	Réglages de l’image
	Commutation du signal YUV/ RGB

	Menu de réglage des préférences
	Menu Audio, Sous-titres et Disque
	Restriction de la lecture par le contrôle parental
	Lecture de disques enregistrés dans le format VR
	Navigateur MP3/JPEG
	Affichage de fichiers de sous- titres externes DivX
	Modification du mot de passe
	PBC (Contrôle de la lecture)
	Réinitialisation du système


	Codes de langues
	Guide de dépannage
	Glossaire
	Caractéristiques techniques

	Deutsch
	Einleitung
	Regionalcodes
	Mitgeliefertes Zubehör
	Hinweise zu den Discs/ Inhaltsformat
	Reinigen der Discs
	Patent-Information

	Funktionsbeschreibung
	Frontblende
	Rückwand
	Fernbedienung

	Anschlüsse
	Allgemeine Hinweise über Anschlüsse
	Audioanschlüsse
	Digitalanschluss
	Analoganschluss

	Videoanschlüsse
	Component-Video-Buchsen <A>
	S-Video-Buchse <B>
	Komposit-Video-Buchse <C>
	SCART-Buchse <D>


	Erste Schritte
	Step1: Einsetzen der Batterien in die Fernbedienung
	Verwendung der Fernbedienung

	Step2: Einschalten der Stromversorgung
	Step3: Einstellung des TV- Typs und Displays
	Einstellung des Farbsystems für Ihr Fernsehgerät
	Einstellung des Seitenverhältnisses für Ihr Fernsehgerät

	Step4: Einstellung der bevorzugten Sprache
	Einstellung der OSD- Menüsprache
	Einstellung der Audio-, Untertitel- und Disc- Menüsprache (nur DVD-Video)


	Disc-Betrieb
	Grundlegende Wiedergabe
	Allgemeiner Betrieb
	Anhalten der Wiedergabe
	Auswahl eines Tracks/Kapitels
	Suchlauf vorwärts/rückwärts
	Stoppen der Wiedergabe

	Auswahl verschiedener Wiederholungs-/Zufallfunktionen
	Wiederholungswiedergabe und Zufallswiedergabe
	Wiederholung eines Abschnittes innerhalb eines Kapitels/Tracks

	Bedienungsvorgänge für die Videowiedergabe (DVD/VCD/ SVCD)
	Verwendung des Disc-Menüs
	Zeitlupe
	Einzoomen
	Wiederaufnahme der Wiedergabe ab dem letzten Stopppunkt
	On-Screen-Display (OSD)

	Spezielle DVD-Funktionen
	Wiedergabemodus
	Kamerawinkel
	Audio
	Untertitel

	Spezielle VCD/SVCD- Funktionen
	Wiedergabesteuerug (Playback Control (PBC))
	Vorschaufunktion

	Abspielen von Datendiscs (MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Allgemeiner Betrieb
	Auswahl eines Ordners und Tracks/einer Datei
	Wiederholungswiedergabe und Zufallswiedergabe

	Spezielle Bilddisc-Funktionen
	Vorschaufunktion
	Zoomen von Bildern
	Wiedergabe mit mehreren Winkeln
	Scan-Effekt
	Gleichzeitige Wiedergabe von MP3-Musik und eines JPEG- Bildes

	Spezielle DivX-Funktionen
	Interaktives Menü
	Mehrere Audio- und Untertitelsprachen


	Setup-Menü
	Allgemeines Setup-Menü
	Verriegeln/Entriegeln der Disc für die Wiedergabe
	Dimmen des Frontblende- Displays.
	Programmieren von Disc-Tracks (außer MP3/WMA/JPEG/DivX)
	OSD-Sprache
	Bildschirmschonr
	Einschlaf-Timer
	Auto-Standby
	DivX® VOD-Registrierungscode

	Audio-Setup-Menü
	Einstellung des analogen Ausgangs
	Einstellung des digitalen Ausgangs
	CD-Upsampling
	Nachthörmodus
	Lippensynchronisierung

	Video-Setup-Menü
	TV-Typ
	Einstellung des TV-Displays
	Progressive
	Bildeinstellung
	Umschalten von YUV/RGB

	Menü für Einstellung der Bevorzugungen
	Audio-, Untertitel- und Disc- Menü
	Restriktion der Wiedergabe mittels Kindersicherung
	Wiedergabe des VR-Formats
	MP3/JPEG-Menü
	Anzeigen von externen DivX- Untertiteldateien
	Änderung des Passworts
	Wiedergabesteuerug (Playback Control (PBC))
	Zurücksetzen des Systems


	Sprachencodes
	Störungssuche
	Glossar
	Technische Daten

	Svenska
	Inledning
	Regionkoder
	Medföljande tillbehör
	Anmärkningar angående skivor/ inspelningsformat
	Rengöring av skivor
	Patentinformation

	Funktionsöversikt
	Frontpanelen
	Bakpanelen
	Fjärrkontrollen

	Anslutningar
	Anmärkningar angående anslutningar (allmänt)
	Ljudanslutningar
	Digital anslutning
	Analog anslutning

	Videoanslutningar
	Komponentvideoutgångar <A>
	S-videoutgång <B>
	Kompositvideoutgång <C>
	SCART-utgång <D>


	Förberedelser
	Step1: Isättning av batterier i fjärrkontrollen
	Användning av fjärrkontrollen

	Step2: Påslagning av strömmen
	Step3: Inställning av TV-typ och visningsformat
	Inställning av korrekt färgsystem för en TV
	Inställning av bildförhållande för ansluten TV

	Step4: Inställning av föredraget språk
	Inställning av språk för bildskärmsmenyer (OSD)
	Inställning av språk för ljud, textning och skivmenyer (endast DVD-Video)


	Skivspelning
	Normal uppspelning
	Vanlig manövrering
	Paus vid uppspelning
	Val av spår/kapitel
	Snabbökning bakåt/framåt
	Avbrytning av uppspelning

	Val av olika funktioner för repeterad/slumpvis uppspelning
	Repetering och slumpvis uppspelning
	Repetering av ett visst avsnitt inom ett kapitel/ett spår

	Funktioner för videouppspelning (DVD/VCD/SVCD)
	Användning av skivmenyer
	Långsam uppspelning (slow motion)
	Zoomning
	Fortsatt uppspelning från senaste stoppläge
	Bildskärmsmeny (OSD)

	Särskilda DVD-funktioner
	Val av titel
	Kameravinkel
	Ljud
	Textning

	Särskilda VCD/SVCD- funktioner
	Uppspelningskontroll (PBC)
	Förhandsgranskning

	Uppspelning av dataskivor (MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Vanlig manövrering
	Val av mapp och spår/fil
	Repetering och slumpvis uppspelning

	Särskilda bildskivsfunktioner
	Förhandsgranskning
	Bildzoomning
	Visning ur olika vinklar
	Granskningseffekt
	Samtidig uppspelning av MP3- musik och JPEG-bilder

	Särskilda DivX-funktioner
	Interaktiv meny
	Flera ljud- och textningsspråk


	Inställningsmenyer
	Allmän inställningsmeny
	Låsning/upplåsning av en skiva för visning
	Ändring av ljusstyrka i frontpanelens display
	Programmering av skivspår (gäller ej MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Bildskärmsmenyspråk (OSD LANGUAGE)
	Skärmsläckare (SCREEN SAVER)
	Insomningstimer
	Automatisk övergång till viloläge
	DivX® VOD-registreringskod

	Ljudinställningsmeny
	Inställning av analog utmatning
	Inställning av digital utmatning
	CD-uppsampling (CD UPSAMPLING)
	Nattlyssningsläge
	Läppsynkronisering (LIP SYNC)

	Videoinställningsmeny
	TV-typ (TV TYPE)
	TV-skärmsinställning
	Progressiv skanning
	Bildinställningar
	Omkoppling av YUV/RGB

	Preferensinställningsmeny
	Ljud-, textnings- och skivmenyer
	Föräldrakontroll (PARENTAL)
	Uppspelning av VR-formaterade skivor
	MP3/JPEG-meny
	Visning av externa DivX- textningsfiler
	Ändring av lösennummer
	PBC (Uppspelningskontroll)
	Återställning av DVD-spelaren


	Språkkoder
	Felsökning
	Ordlista
	Tekniska data

	Italiano
	Introduzione
	Codici di regione
	Accessori in dotazione
	Note sul formato dei dischi e del loro contenuto
	Pulizia di dischi
	Dettagli dei brevetti

	Descrizione generale delle funzioni
	Pannello anteriore
	Pannello posteriore
	Telecomando

	Collegamenti
	Note generali sui collegamenti
	Collegamenti audio
	Collegamenti digitali
	Collegamenti analogici

	Collegamenti stereo
	Prese video component <A>
	Presa S-video <B>
	Presa video composito <C>
	Terminale SCART <D>


	Per cominciare
	Step1: Installazione delle batterie nel telecomando
	Uso del telecomando

	Step2: Accensione
	Step3: Impostazione del tipo di televisore e di display
	Impostazione del sistema di colore del televisore
	Impostazione del rapporto di forma del televisore

	Step4: Impostazione della lingua preferita
	Impostazione della lingua OSD
	Impostazione della lingua dell’audio, dei sottotitoli e del menu del disco (solo DVD-Video)


	Operazioni con dischi
	Riproduzione
	Uso in generale
	Pausa di riproduzione
	Scelta del brano/capitolo
	Ricerca in avanti/all’indietro
	Arresto della riproduzione

	Scelta di varie funzioni di ripetizioni shuffle
	Ripetizione e shuffle
	Ripetizione di una sezione entro un capitolo/brano

	Operazioni di riproduzione video (DVD/VCD/SVCD)
	Uso del menu del disco
	Rallentatore
	Ingradimento
	Ripresa della riproduzione dall’ultimo punto di arresto
	Visualizzazioni sullo schermo (OSD)

	Caratteristiche speciali dei DVD
	Riproduzione per titolo
	Angolazione della telecamera
	Audio
	Sottotitoli

	Caratteristiche speciali VCD/ SVCD
	Playback control (PBC)
	Funzione di anteprima

	Riproduzione di dischi dati (MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Uso in generale
	Scelta di una cartella e di un brano/file
	Ripetizione e shuffle

	Caratteristiche speciali dei dischi
	Funzione di anteprima
	Ingrandimento di immagini
	Riproduzione multiangolazione
	Effetto di scansione
	Riproduzione di file MP3 e JPEG contemporaneamente

	Caratteristiche DivX speciali
	Menu interattivi
	Lingue del sonoro e dei sottotitoli


	Menu di impostazione
	Menu di impostazione generale
	Blocco/sblocco della visione di dischi
	Illuminazione del display del pannello anteriore
	Programmazione di brani da dischi (salvo MP3/WMA/JPEG/ DivX)
	Lingua OSD
	Salvaschermo
	Timer di spegnimento
	Standby automatico
	Codice di registrazione DivX® VOD

	Menu di impostazione audio
	Impostazione dell’uscita analogica
	Impostazione dell’uscita digitale
	Aumento della frequenza di campionamento di CD
	Modalità di ascolto notturno
	Sincronizzazione del parlato

	Menu di impostazione video
	TV type
	Regolazione della visualizzazione sul televisore
	Progressive
	Impostazione delle immagini
	Regolazione di YUV/RGB

	Menu di impostazione delle preferenze
	Menu dell’audio, dei sottotitoli e del disco
	Restrizione della riproduzione per bambini
	Riproduzione di segnale di formato VR
	Menu MP3/JPEG
	Visualizzazione di file esterni per sottotitoli DivX
	Cambio del password
	PBC (Playback control)
	Reinizializzazione del sistema


	Codici di lingua
	Diagnostica
	Glossario
	Dati tecnici

	Espanol
	Introducción
	Códigos de región
	Accesorios suministrados
	Acerca del formato de los discos/ contenido
	Limpieza de discos
	Información de patente

	Controles de funcionamiento
	Panel delantero
	Panel trasero
	Mando a distancia

	Conexiones
	Notas generales sobre las conexiones
	Conexiones de audio
	Conexión digital
	Conexión analógica

	Conexiones de vídeo
	Jacks de vídeo componente <A>
	Jacks de S-vídeo <B>
	Jack de vídeo compuesto <C>
	Terminales SCART <D>


	Primeros pasos
	Step1: Introducción de las pilas en el mando a distancia
	Utilización del mando a distancia

	Step2: Encendido de esta unidad
	Step3: Ajuste de un tipo y visualización de TV
	Ajuste de un sistema de color para su TV
	Ajuste de una relación de aspecto para su TV

	Step4: Ajuste de su idioma preferido
	Ajuste del idioma OSD
	Ajuste de idioma de audio, subtítulos y menú de disco (DVD-Video solamente)


	Operaciones con discos
	Reproducción básica
	Operación general
	Pausa de reproducción
	Selección de pista/capítulo
	Búsqueda hacia atrás/adelante
	Parada de la reproducción

	Selección de varias funciones de repetición/aleatorias
	Repetición y aleatoria
	Repetición de una sección dentro de un capítulo/pista

	Operaciones para la reproducción de vídeo (DVD/ VCD/SVCD)
	Utilización del menú de disco
	Cámara lenta
	Aumento de imagen con zoom
	Reanudación de la reproducción desde el último punto donde paró
	Visualización en pantalla (OSD)

	Funciones especiales de DVD
	Reproducción por título
	Ángulo de cámara
	Audio
	Subtítulos

	Funciones especiales de VCD/ SVCD
	Control de reproducción (PBC)
	Función de presentación preliminar

	Reproducción de discos de datos (MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Operación general
	Selección de una carpeta y pista/ archivo
	Repetición y aleatoria

	Funciones especiales de disco de imágenes
	Función de presentación preliminar
	Imágenes de zoom
	Reproducción con múltiples ángulos
	Efecto de exploración
	Reproducción simultánea de música MP3 e imágenes JPEG

	Funciones especiales de DivX
	Menú interactivo
	Múltiples idiomas de audio y subtítulos


	Menú de preparación
	Menú de preparación general
	Bloqueo/Desbloqueo del disco para reproducirlo
	Control de brillo del visualizador del panel delantero.
	Programación de pistas de discos (excepto MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Idioma OSD
	Salvapantallas
	Temporizador para dormir
	Auto standby
	Código de registro DivX® VOD

	Menú de preparación de audio
	Ajuste de la salida analógica
	Ajuste de la salida digital
	Muestreo ascendente de CD
	Modo de escucha nocturna
	Sincronización con la imagen de vídeo

	Menú de preparación de vídeo
	Tipo de TV
	Ajuste de la visualización del TV
	Progressive
	Ajustes de imagen
	Cambio entre YUV/RGB

	Menú de preparación de preferencias
	Menú de audio, subtítulos y disco
	Restricción de reproducción con control de los padres
	Reproducción del formato VR
	Menú MP3/JPEG
	Visualización de archivos de subtítulos externos DivX
	Cambio de contraseña
	PBC (Control de reproducción)
	Restablecimiento del sistema


	Códigos de idiomas
	Solución de problemas
	Glosario
	Especificaciones

	Nederlands
	Inleiding
	Regiocodes
	Meegeleverde accessoires
	Opmerkingen over discs/inhoud
	Schoonmaken van discs
	Octrooi-informatie

	Overzicht bedieningsorganen
	Voorpaneel
	Achterpaneel
	Afstandsbediening

	Aansluitingen
	Algemene opmerkingen over de verbindingen
	Audioverbindingen
	Digitale verbindingen
	Analoge verbindingen

	Videoverbindingen
	Component video aansluitingen <A>
	S-video aansluiting <B>
	Composiet video aansluiting <C>
	SCART aansluitingen <D>


	Van start
	Step1: Inzetten van batterijen in de afstandsbediening
	Gebruiken van de afstandsbediening

	Step2: Aan zetten van dit toestel
	Step3: Instellen van het juiste TV type en de beeldweergave
	Instellen van het kleursysteem voor uw TV
	Instellen van de beeldverhouding voor uw TV

	Step4: Instellen van uw taalvoorkeuren
	Instellen van de taal voor het in- beeld display (OSD)
	Instellen van de gewenste taal voor de geluidsweergave, ondertiteling en het discmenu (alleen DVD-Video)


	Bediening discspeler
	Voornaamste afspeelfuncties
	Algemene bediening
	Pauzeren van de weergave
	Selecteren van een fragment/ hoofdstuk
	Vooruit/terug zoeken
	Stoppen van de weergave

	Instellen van de diverse herhaalde/willekeurige weergavefuncties
	Herhaalde en willekeurige weergave
	Herhalen van een gedeelte in een hoofdstuk/fragment

	Bediening bij videoweergave (DVD/VCD/SVCD)
	Gebruiken van het discmenu
	Vertraagde weergave
	Inzoomen
	Hervatten van de weergave vanaf het punt waar deze het laatst gestopt is
	In-beeld display (OSD)

	Speciale DVD functies
	Weergave per titel
	Camerastandpunt
	Audio
	Ondertiteling

	Speciale VCD/SVCD functies
	Weergave-bediening (Playback Control - PBC)
	Preview functie

	Afspelen van datadiscs (MP3/ WMA/JPEG/DivX)
	Algemene bediening
	Selecteren van mappen en fragmenten/bestanden
	Herhaalde en willekeurige weergave

	Speciale functies voor discs met beeldbestanden
	Preview functie
	Inzoomen op beelden
	Weergave met meerdere camerastandpunten
	Scan effect
	Gelijktijdig weergeven van MP3 muziek en een JPEG beeldbestand

	Speciale DivX functies
	Interactief menu
	Meerdere talen voor de geluidsweergave en de ondertiteling


	Instelmenu
	Algemeen instelmenu
	Vergrendelen/ontgrendelen van discs
	Dimmen van het display op het voorpaneel
	Programmeren van fragmenten op een disc (niet voor MP3/ WMA/JPEG/DivX)
	In-beeld display (OSD) taal
	Schermbeveiliging
	Slaaptimer
	Automatisch uit (standby)
	DivX® VOD registratiecode

	Audio instelmenu
	Instellen van het analoge uitgangssignaal
	Instellen van het digitale uitgangssignaal
	Bemonsteringsfrequentie CD opwaarderen
	Middernacht luisterfunctie
	Synchroniseren geluidsweergave (Lip Sync)

	Video instelmenu
	TV type
	Instellen van het TV scherm
	Progressive
	Beeldinstellingen
	Schakelen tussen YUV/RGB

	Voorkeuren instelmenu
	Audio-, ondertiteling- en discmenu
	Beperken weergave met het kinderslot (ouderlijk toezicht)
	Weergave van VR formaat
	MP3/JPEG menu
	Weergeven van externe DivX ondertitelingsbestanden
	Veranderen van uw wachtwoord
	PBC (Playback Control - Weergave-bediening)
	Terugstellen van het systeem


	Taalcodes
	Verhelpen van storingen
	Woordenlijst
	Technische gegevens

	Русский
	Введение
	Региональные коды
	Поставляемые аксессуары
	Примечание по дискам/формату содержания
	Очистка дисков
	Патентная информация

	Функциональный обзор
	Фронтальная панель
	Задняя панель
	Пульт ДУ

	Подключения
	Общие примечания по подключениям
	Аудиоподключения
	Цифровые подключения
	Аналоговое подключение

	Видеосоединения
	Компонентные видеогнезда <A>
	S-video гнездо <B>
	Композитное видеогнездо <C>
	Терминалы SCART <D>


	Подготовка к эксплуатации
	Step1: Установка батареек в пульт ДУ
	Использование пульта ДУ


	Подготовка к эксплуатации
	Step2: Включение питания
	Step3: Настройка типа телевизора и дисплея
	Установка цветовой системы для телевизора
	Установка окна просмотра для телевизора

	Step4: Настойка языковых предпочтений
	Настройка языка дисплея-на-экране
	Настройка языков звучания, субтитров и дискового меню (только для DVD-Video диска).


	Управление диском
	Основное воспроизведение
	Общие операции
	Пауза воспроизведения
	Выбор фонограммы/раздела
	Поиск назад/вперед
	Остановка воспроизведения

	Выбор различных функций повторного/смешанного воспроизведения
	Повторное и смешанное воспроизведение
	Повтор отрезка внутри раздела/фонограммы

	Управление воспроизведением видео (DVD/VCD/SVCD)
	Использование меню диска
	Замедленное воспроизведение
	Увеличение масштаба
	Возобновление воспроизведения от точки последней остановки
	Дисплей-на-экране (OSD)

	Особые функции DVD
	Воспроизведение по наименованиям
	Угол камеры
	Аудио
	Субтитры

	Особые функции VCD/SVCD
	Управление воспроизведением (PBC)
	Функция предварительного просмотра

	Воспроизведение дисков с данными (MP3/WMA/JPEG/

DivX)
	Общие операции
	Выбор папки фонограммы/файла
	Повторное и смешанное воспроизведение

	Особые функции графического диска
	Функция предварительного просмотра
	Функции фокусировки
	Воспроизведение с множественными углами
	Эффект сканирования
	Одновременное воспроизведение музыки MP3 и картинок JPEG

	Особые функции DivX
	Интерактивное меню
	Множественные языки звучания и субтитров


	Меню настройки
	Меню общей настройки
	Блокирование/Разблокирование диска для просмотра
	Ослабление освещения дисплея фронтальной панели
	Программирование фонограмм дисков (заисключением MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Язык дисплея-на-экране
	Хранитель экрана
	Таймер сна
	Автоматический режим ожидания
	Регистрационный код DivX(R) VOD

	Меню аудионастройки
	Настройка аналогового вывода
	Настройка цифрового вывода
	Повышенное стробирование CD
	Режим ночного прослушивания
	Синхронизация звучания

	Меню видеонастройки
	Тип телевизора
	Настройка телевизионного экрана
	Progressive
	Настройка картинки
	Переключение YUV/RGB

	Меню настройки предпочтений
	Звучание, субтитры и меню диска
	Ограничение воспроизведения с помощью функции родительского контроля
	Воспроизведение формата VR
	Меню MP3/JPEG
	Отображение внешних файлов субтитров DivX
	Изменение пароля
	PBC (Управление воспроизведением)
	Переустановка системы


	Языковые коды
	Устранение неисправностей
	Справочник
	Технические параметры

	Polski
	Wstęp
	Kody regionalne
	Dostarczone akcesoria
	Uwagi o płytach/formacie zawartości
	Czyszczenie płyty
	Patenty i znaki towarowe

	Przegląd funkcji
	Panel przedni
	Panel tylny
	Pilot zdalnego sterowania

	Połączenia
	Ogólne uwagi o połączeniach
	Połączenia audio
	Połączenie cyfrowe
	Połączenie analogowe

	Połączenia wideo
	Złącza komponentowe wideo <A>
	Złącze S-wideo <B>
	Złącze kompozytowe wideo <C>
	Gniazdo SCART <D>


	Czynności wstępne
	Step1: Wkładanie baterii do pilota
	Używanie pilota

	Step2: Włączanie zasilania
	Step3: Nastawienie rodzaju TV i wyświetlenia
	Nastawianie formatu obrazu dla odbiornika TV

	Step4: Nastawianie preferencji językowych
	Nastawienie języka OSD
	Nastawienie języków audio, napisów i menu płyty (tylko DVD-Video)


	Operacje płyty
	Podstawowe odtwarzanie
	Ogólne operacje
	Pauza w odtwarzaniu
	Wybieranie ścieżki/rozdziału
	Szukanie do tyłu/do przodu
	Zatrzymanie odtwarzania

	Wybieranie różnych funkcji powtarzania/losowego odtwarzania
	Powtarzanie i losowe odtwarzanie
	Powtarzanie fragmentu

rozdziału/ścieżki

	Operacje odtwarzania wideo (DVD/VCD/SVCD)
	Używanie menu płyty
	Ruch zwolniony
	Przybliżanie (zooming)
	Powrót do odtwarzania od ostatniego punktu zatrzymania
	Wyświetlenie na ekranie (OSD)

	Specjalne funkcje DVD
	Odtwarzanie tytułami
	Kąt kamery
	Audio
	Napisy

	Specjalne funkcje VCD/SVCD
	Sterowanie odtwarzaniem (PBC)
	Funkcja przeglądu

	Odtwarzanie płyty z danymi (MP3/WMA/JPEG/DivX)
	Ogólne operacje
	Wybieranie katalogu i ścieżki/pliku
	Powtarzanie i losowe odtwarzanie

	Specjalne funkcje płyty ze 
zdjęciami
	Funkcja przeglądu
	Zoom obrazu
	Odtwarzanie z wieloma kątami
	Efekt skanu
	Jednoczesne odtwarzanie muzyki MP3 i obrazu JPEG

	Specjalne funkcje DivX
	Interaktywne menu
	Wielojęzyczne audio i napisy


	Menu nastawień
	Menu ogólnych nastawień
	Blokada/Odblokowanie płyty do oglądania
	Przyciemnianie wyświetlenia na przednim panelu
	Programowanie ścieżek płyty (z wyjątkiem MP3/WMA/JPEG/ 
DivX)
	Język OSD
	Wygaszacz ekranu
	Nocny programator
	Automatyczny tryb gotowości
	Kod rejestracji DivX®

	Menu nastawień audio
	Nastawienie wyjścia analogowego
	Nastawienie wyjścia cyfrowego
	CD upsampling
	Tryb nocny
	Synchronizacja głosu obrazem

	Menu nastawień wideo
	Rodzaj odbiornika TV
	Nastawienie wyświetlenia TV
	Progresywny
	Nastawienia obrazu
	Przełączanie YUV/RGB

	Menu nastawień preferencji
	Menu audio, napisów i płyt
	Ograniczenie odtwarzania przez kontrolę rodziców
	Odtwarzanie formatu VR
	Menu MP3/JPEG
	Wyświetlanie zewnętrznych plików z napisami DivX 
	Zmiana hasła
	PBC (Sterowanie odtwarzaniem)
	Resetowanie systemu


	Kody językowe
	W razie trudności
	Słownik terminów
	Dane techniczne


